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FEATURES

FEATURES

TV SoundConnect

TV SoundConnect lets you listen to audio from your TV
on your Soundbar via a Bluetooth connection and lets
you control the sound.

HDMI

HDMI transmits video and audio signals simultaneously,
and provides a clearer picture.

The unit is also equipped with the ARC function which
lets you listen to sound from your TV through the
Soundbar via an HDMI cable. This function is only
available if you connect the unit to an ARC compliant TV.

Surround Sound Expansion

The Surround Sound Expansion feature adds depth and
spaciousness to your listening experience. Surround
Sound Expansion is powered by Sonic Emotion.

Wireless Subwoofer

Samsung’s wireless module does away with cables
running between the main unit and the subwoofer.

Instead, the subwoofer connects to a compact wireless
module that communicates with the main unit.

Special Sound Effects

You can select different Sound Effects - MUSIC / VOICE
/ SPORTS / CINEMA / SMART VOLUME / STANDARD

(Original Sound) - depending on the type of content you
want to enjoy.

Multi-function Remote Control

You can use the supplied remote control to control
various operations with the simple press of a button.

USB Host Support

You can connect and play music files from external USB
storage devices such as MP3 players, USB flash
memory, etc. using the Soundbar's USB HOST function.

Bluetooth Function

You can connect a Bluetooth device to the Soundbar
and enjoy music with high quality stereo sound, all
without wires!

LICENCES

DOLBY.
DIGITAL

Manufactured under licence from Dolby Laboratories.
Dolby and the double-D symbol are trademarks of Dolby
Laboratories.

= .
2.0 Channel

For DTS patents, see http://patents.dts.com.

Manufactured under licence from DTS Licensing Limited.

DTS, the Symbol, & DTS and the Symbol together are

registered trademarks, and DTS 2.0 Channel is a

trademark of DTS, Inc. © DTS, Inc. All Rights Reserved.

HOmi

The terms HDMI and HDMI High-Definition Multimedia
Interface, and the HDMI Logo are trademarks or
registered trademarks of HDMI Licensing LLC in the
United States and other countries.

» Copyright

©2014 Samsung Electronics Co.,Ltd.

Al rights reserved; no part of this user’'s manual may be
reproduced or copied without the prior written
permission of Samsung Electronics Co.,Ltd.



SAFETY INFORMATION

SAFETY INFORMATION

SAFETY WARNINGS

TO REDUCE THE RISK OF ELECTRIC SHOCK, DO NOT REMOVE THE COVER (OR BACK).
NO USER-SERVICEABLE PARTS ARE INSIDE. REFER SERVICING TO QUALIFIED SERVICE PERSONNEL.

This symbol indicates “dangerous voltage”
inside the product that presents a risk of electric
shock or personal injury.

RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN This symbol indicates important instructions
accompanying the product.

WARNING : To reduce the risk of fire or electric shock, do not expose this appliance to rain or moisture.
CAUTION : TO PREVENT ELECTRIC SHOCK, MATCH WIDE BLADE OF PLUG TO WIDE SLOT, FULLY INSERT.
e This apparatus shall always be connected to a AC outlet with a protective grounding connection.

¢ To disconnect the apparatus from the mains, the plug must be pulled out from the mains socket, therefore the
mains plug shall be readily operable.

CAUTION

¢ Do not expose this apparatus to dripping or splashing. Do not put objects filled with liquids, such as vases on the
apparatus.

¢ To turn this apparatus off completely, you must pull the power plug out of the wall socket. Consequently, the power
plug must be easily and readily accessible at all times.

Wiring the Main Power Supply Plug (UK Only)
IMPORTANT NOTICE

The mains lead on this equipment is supplied with a moulded plug incorporating a fuse. The value of the fuse is
indicated on the pin face of the plug and if it requires replacing, a fuse approved to BS1362 of the same rating must
be used. Never use the plug with the fuse cover removed. If the cover is detachable and a replacement is required,

it must be of the same colour as the fuse fitted in the plug. Replacement covers are available from your dealer. If the
fitted plug is not suitable for the power points in your house or the cable is not long enough to reach a power point,
you should obtain a suitable safety approved extension lead or consult your dealer for assistance. However, if there is
no alternative to cutting off the plug, remove the fuse and then safely dispose of the plug. Do not connect the plug to a
mains socket as there is a risk of shock hazard from the bared flexible cord. Never attempt to insert bare wires directly
into a mains socket. A plug and fuse must be used at all times.

IMPORTANT

The wires in the mains lead are coloured in accordance with the following code:— BLUE = NEUTRAL BROWN = LIVE
As these colours may not correspond to the coloured markings identifying the terminals in your plug, proceed as
follows:— The wire coloured BLUE must be connected to the terminal marked with the letter N or coloured BLUE or
BLACK. The wire coloured BROWN must be connected to the terminal marked with the letter L or coloured BROWN
or RED.

WARNING : DO NOT CONNECT EITHER WIRE TO THE EARTH TERMINAL WHICH IS MARKED WITH THE
LETTER E OR BY THE EARTH SYMBOL ——, OR COLOURED GREEN OR GREEN AND YELLOW.




SAFETY INFORMATION

PRECAUTIONS

o =

68.6mm

»—ia

99.1mm

©99.1mm *

Ensure that the AC power supply in your house complies with the power requirements listed on the identification
sticker located on the back of your product. Install your product horizontally, on a suitable base (furniture), with enough
space around it for ventilation 7~10 cm. Make sure the ventilation slots are not covered. Do not place the unit on
amplifiers or other equipment which may become hot. This unit is designed for continuous use. To fully turn off the
unit, disconnect the AC plug from the wall outlet. Unplug the unit if you intend to leave it unused for a long period of

time.

During thunderstorms, disconnect the AC plug from the

wall outlet. Voltage peaks due to lightning could damage
the unit.

Protect the product from moisture (i.e. vases), and excess
heat (e.g. a fireplace) or equipment creating strong
magnetic or electric fields. Disconnect the power cable
from the AC supply if the unit malfunctions. Your product
is not intended for industrial use. It is for personal use
only. Condensation may occur if your product has been
stored in cold temperatures. If transporting the unit during
the winter, wait approximately 2 hours until the unit has
reached room temperature before using.

///
|

Do not expose the unit to direct sunlight or other heat
sources. This could lead to overheating and cause the
unit to malfunction.

Y

The batteries used with this product contain chemicals
that are harmful to the environment. Do not dispose
of batteries in the general household trash. Do not
dispose of batteries in a fire. Do not short circuit,
disassemble, or overheat the batteries. There is

a danger of explosion if the battery is incorrectly
replaced. Replace only with the same or equivalent
type.

WARNING: DO NOT INGEST BATTERY. CHEMICAL BURN HAZARD.

The remote control that comes with this product is powered by a coin/button cell battery.

If the coin/button cell battery is swallowed, it can cause severe internal burns in just 2 hours and can

lead to death. Keep new and used batteries away from children. If the battery compartment does not
close securely, stop using the product and keep it away from children. If you think batteries might have been
swallowed or placed inside any part of the body, seek immediate medical attention.

4
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Specifications

Figures and illustrations in this User Manual are
provided for reference only and may differ from
actual product appearance.

An administration fee may be charged if either

(@) an engineer is called out at your request and
there is no defect with the product (i.e. where
the user manual has not been read).

(b) you bring the unit to a repair centre and there is
no defect with the product (i.e. where the user
manual has not been read).

You will be informed of the administration fee

amount before a technician visits.



GETTING STARTED

GETTING STARTED

BEFORE READING THE USER’S MANUAL

Note the following terms before reading the user manual.

» Icons used in this manual

Icon Term Definition

@ Caution Indicates a situation where a function does not operate or settings may be cancelled.
&/ , N . .
> Note Indicates tips or instructions on the page that help you operate a function.

» Safety Instructions and Troubleshooting
1) Be sure to familiarise yourself with the Safety Instructions before using this product. (See page 3)

2) If a problem occurs, check Troubleshooting. (See page 25)

WHAT’S INCLUDED

Check for the supplied accessories shown below.

’
o~ ¢

User Manual Bracket-Mount Holder-Support : 2EA

Remote Control / Lithium
Battery (3V : CR2032)

£ Y
\'5// Holder-Fix Mount

CER

o T

Power Cord DC Adapter Clamp-Wire
USB Cable
(Q ) %’
AUX Cable Holder-Screw 1 : 4EA Holder-Screw 2 : 8EA USB Converter

.

’»g e The appearance of the accessories may differ slightly from the illustrations above.
e Use the dedicated USB cable to connect external USB devices to the unit.




DESCRIPTIONS

TOP / FRONT PANEL

d) (Power) Button

Turns the power on and off.

DESCRIPTIONS

—a VOL.-/+

Controls the volume level.
The numeric value of the volume level appears in
the front panel display.

Display

Displays the current mode.

=] (Function) Button

Selects the D.IN, AUX, HDMI, BT, TV, or

USB input.

e While the unit is powered on, pressing
the =] (Function) button for more
than 3 seconds sets the button to act
as the t:'( (Mute) button. To cancel
the tZ (Mute) button setup, press the
—] (Function) button for more than 3
seconds again.

4
m e \When you turn on this unit, there will be a 4 to 5 second delay before it produces sound.

e [f you want to enjoy the sound only from the Soundbar, you must turn off the TV's speakers in the Audio
Setup menu of your TV. Refer to the owner's manual supplied with your TV.




DESCRIPTIONS

REAR / BOTTOM PANEL

OPTICAL IN (D.IN)

Connect to the digital (optical) output of an external device.

HDMI OUT (TV) &——————————

Outputs digital video and audio signals simultaneously using an
HDMI cable.

HDMI IN

Inputs digital video and audio signals simultaneously using an HDMI
cable. Use when connecting a supported external device.

AUXIN

Connect to the Analogue output of an external device.

l

DC 24V (Power Supply In)

Connect the DC power adaptor to
the power supply jack, and then
connect the AC power adaptor
plug to a wall outlet.

l

&> (USB Port)

Connect USB devices such as
MP3 players here to play files on
the devices.

e \When disconnecting the power cable of the AC power adaptor from a wall outlet, pull the plug. Do not pull

the cable.

e Do not connect this unit or other components to an AC outlet until all connections between components

are complete.




REMOTE CONTROL

REMOTE CONTROL

REMOTE CONTROL BUTTONS AND FUNCTIONS

/—0

7
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SOURCE
Press to select a source connected to the Soundbar.

Mute

You can turn the volume down to O with the push of a button.
Press again to restore the sound to the previous volume level.

Repeat

Press to set the Repeat function during music playback from a USB device.
REPEAT OFF : Cancells Repeat Playback.

REPEAT FILE : Repeatedly play a track.

REPEAT ALL : Repeatedly play all tracks.

REPEAT RANDOM : Plays tracks in random order.
(A track that has already been played may be played again.)

Skip Forward
If there is more than one file on the device you are playing, and you press
the »» button, the next file is selected.

AUDIO SYNC

If the Soundbar is connected to a digital TV and the video appears out of
sync with the audio, press the AUDIO SYNC buttons to sync the audio
with the video. Use the I<«,»» buttons to set the audio delay between 0
ms and 300 ms. In USB mode, TV mode, and BT mode, the Audio Sync
function may not work.

Anynet+

Press the Anynet+ button to turn the Anynet+ function on or off.
(Auto Power Link : Default OFF, Anynet+ ON / Power Link OFF or Anynet+
OFF / Power Link ON) The Anynet+ function lets you control the Soundbar
with the remote from an Anynet+ compatible Samsung TV. The Soundbar
must be connected to the TV via an HDMI cable.
* Auto Power Link
Synchronizes the Soundbar to a connected Optical source via the
Optical jack so it turns on automatically when you turn on your TV.
(See page 24)



REMOTE CONTROL

Power
Turns the Soundbar on and off.

Volume
Adjusts the volume level of the unit.

Play / Pause

Press the »I button to pause the playing of a file temporarily.
Press the Pl button again to play the selected file.

Skip Back

If there is more than one file on the device you are playing, and you press
the e« button, the previous file is selected.

SOUND EFFECT

You can select from 5 different sound modes - MUSIC, VOICE, SPORTS,
CINEMA, SMART VOLUME, and STANDARD - depending on the
content you want to listen to.

Select the STANDARD mode if you want to enjoy the original sound.

* Smart Volume

Smart Volume regulates and stabilizes the volume level and prevents
drastic volume changes caused by a channel change or scene

transition.

Surr.Sound (Surround Sound Expansion)

Surr.Sound adds depth and spaciousness to the sound.

Pressing the Surr.Sound button repeatedly cycles through the Surr.Sound
settings: AUTO, ON, OFF.

Bluetooth POWER

Press the Bluetooth POWER button on the remote to turn the Bluetooth
POWER On function on and off.

See pages 20 and 22 for details.

EQUALIZER WOOFER

Press to select TREBLE, BASS, or SW. Then, use the <<, »» button to
adjust the Treble, Bass, or Subwoofer volume from -6 to +6.

Press and hold the EQUALIZER WOOFER button for about 5 seconds to
adjust the sound for each frequency band. 150Hz, 300Hz, 600Hz, 1.2KHz,
2.5KHz, 5KHz, 10KHz, and SW are selectable and each can be adjusted to
a setting between -6 and +6.

o Adjusting TREBLE, BASS, or SW affects the 10KHz band, the 150Hz
band, and SW respectively. For example, when you adjust TREBLE, you
are actually adjusting the 10KHz frequency band.

10
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REMOTE CONTROL

4
M e Soundbar is a Samsung proprietary name.
e Operate the TV using the TV's remote control.

» Installing the Batteries in the Remote Control

1. Use a suitable coin to turn 2. Insert a 3V lithium battery. Keep the

3.

N

Use a suitable coin to turn the

the remote control's battery positive (+) pole facing up when remote control battery cover
cover counterclockwise to inserting the battery. Put the battery clockwise as far as it will go to
remove it as shown in the cover on and align the '@" marks side fix it in place.

figure above. by side as shown in the figure above.

11




INSTALLATION

INSTALLATION

"g e This Soundbar can be compatible with 2014
HU7, HU8 and HU9 series of Samsung UHD
curved TVs (except HU7100 models). For a
detailed list of compatible TV models, please
refer to the Samsung web site.

TV-MOUNTED INSTALLATION

For a TV-mounted installation with a physically
compatible, wall-mounted Samsung TV.

NOT recommended for installation on curved TVs
78" or larger.

4

3. Place the TV screen-side down on the curved

packaging foam that came with the TV.

74
o Do not place the TV screen-side down on a

flat surface. You can crack the panel.

[D e The TV-mounted installation is for compatible
wall-mounted Samsung TVs only and
requires that you remove the TV's stand. If
you remove the TV's stand and replace it with
the Curved Soundbar, and then stand the TV
on a flat surface, the TV may tip over.

e Do not place objects on top of the Soundbar
if it is TV mounted.

1. Place the Soundbar as shown in the illustration,
ensuring that none of its buttons touch the surface it
is lying on.

2. Fasten the four Holder-Screws 1 and four of the
Holder-Screws 2 to the four holes in the Soundbar,
as shown in the illustration.

4. Remove the TV's stand if the stand is attached, and

then insert the bracket guide into the notches on the
bottom of the TV. Make sure the screw holes in the
Bracket-Mount line up with the screw holes in the
TV.

. Fasten the Bracket-Mount to the TV using the

remaining 4 Holder-Screws 2.

. After attaching the Bracket-Mount, mount the TV on

the wall.

0

e \When handling a TV, do not touch the screen
and do not subject it to excessive pressure or
a sudden impact.




_

Soundbar base

TV base, with Bracket-Mount attached

7. With the TV mounted on the wall, align the
Soundbar’s centre with the Bracket-Mount on the
bottom of the TV, and then push it onto the
Bracket-Mount as far as it will go, as shown in the
illustration.

8. Fasten the Holder-Fix Mount to the Soundbar, and
then turn it clockwise by hand to fix the Soundbar to
the Bracket-Mount.

9. The TV-mounted installation is complete.
STANDING INSTALLATION

Method 1. For a standing installation with a
compatible Samsung TV

4

B

Align the Soundbar’s centre with the centre of the base
of the TV, and then carefully push it onto the stand as far
as it will go, as shown in the illustration. Be careful not to
unbalance the TV.

13

INSTALLATION

Method 2. For a free-standing installation or an
installation with a physically incompatible TV

4

1. Place the Soundbar as shown in the illustration,
ensuring that none of the buttons touch the surface it
is lying on.

2. Fasten two Holder-Screws 2 to the Holder-
Supports as shown in the illustration.

3. Centre the Soundbar on the flat area in front of the
TV.




REMOTE CONTROL

ASSEMBLING THE CLAMP-
WIRE

Attach the clamp-wire to the unit as shown, and then run
the cables through the clamp-wire to keep them neat.

14



CONNECTIONS

CONNECTIONS

CONNECTING THE WIRELESS SUBWOOFER

The Subwoofer's linking ID is preset at the factory and the main unit and subwoofer should link (connect wirelessly)
automatically when the main unit and subwoofer are turned on. If the Link indicator (7™ ) does not light when the
main unit and subwoofer are turned on, please set the ID by following the procedure below.

. Plug the power cords of the main unit and subwoofer
into an AC wall outlet.

. Press the ID SET button on the back of the

subwoofer with a small, pointed object for 5
seconds.

¢ The STANDBY indicator is turned off and the
LINK indicator (Blue LED) blinks quickly.

. While the main unit is powered off (in STANDBY
mode), press and hold the "2 (Mute) on the remote
control for 5 seconds.

. The ID SET message appears on the Soundbar's
display.

. To finalise the link, turn the main unit’s power on while
the subwoofer’s Blue LED blinks.

e The main unit and the subwoofer should now be
linked (connected).

e The Link indicator (Blue LED) on the subwoofer
should be on.

e |[fthe Link indicator is not solid blue, the linking
process has failed. Turn off the main unit and
start again from Step 2.

¢ You can enjoy better sound from the wireless
subwoofer by selecting a Sound Effect.
(See page 10)

4
M e Before moving or installing the product, be
sure to turn off the power and disconnect the
power cord.

15

. SOURCE
:
..
= &
STANDBY  LINK

If the main unit is powered off, the wireless
subwoofer will be in standby mode and the
STANDBY LED on the upper side will come
on after the Link indicator (Blue LED) blinks
for 30 seconds.

If you use a device that uses the same
frequency (2.4GHz) as the Soundbar near the
Soundbar, interference may cause some
sound interruption.

The transmission distance of the wireless
signal between the main unit and subwoofer
is about 10 m, but may vary depending on
your operating environment.

If a steel-concrete or metallic wall is between
the main unit and the wireless subwoofer, the
system may not operate at all, because the
wireless signal cannot penetrate metal.

If the main unit doesn't make a wireless
connection, follow steps 1-5 in the left hand
column to re-set the connection between the
main unit and wireless subwoofer.

The wireless receiving antenna is built into the
wireless subwoofer. Keep the unit away from
water and moisture.

For optimal listening performance, make sure
that the area around the wireless subwoofer
location is clear of any obstructions.




CONNECTIONS

CONNECTING AN EXTERNAL DEVICE USING AN HDMI

CABLE

HDMI is the standard digital interface for connecting to TVs, projectors, DVD players, Blu-ray players, set top boxes,

and more.

HDMI prevents any degradation to the signal due to conversion to analogue and maintains the video and audio quality

of the original digital source.

:
HDMI IN

HDMI Cable
(not supplied)

HDMI OUT (TV)

' I

==

Digital Devices

HDMI IN

Connect an HDMI cable (not supplied) from the HDMI IN
jack on the back of the product to the HDMI OUT jack
on your digital device.

and,

HDMI OUT (TV)

Connect an HDMI cable (not supplied) from the HDMI
OUT (TV) jack on the back of the product to the HDMI
IN jack on your TV.

</ o -

L> e HDMI is an interface that enables the digital
transmission of video and audio data with just
a single connector.

HDMI Cable
(not supplied)

HDMI IN

e \We recommend you use a coreless HDMI
cable if possible. If you use a cored HDMI
cable, use one whose diameter is less than
14mm.

ARC (HDMI OUT)

The ARC function allows digital audio to output via the
HDMI OUT (ARC) port.

It can be enabled only when the Soundbar is connected
to a TV that supports the ARC function.

4
M e Anynet+ must be turned on.

e This function is not available if the HDMI cable
does not support ARC.

16



CONNECTIONS

CONNECTING AN EXTERNAL DEVICE USING AUDIO
(ANALOGUE) CABLE OR OPTICAL (DIGITAL) CABLE

This unit comes equipped with one optical in digital jack and one audio Analogue in jack, giving you two ways to

connectittoaTV.

Optical Cable
(not supplied)

.

BD / DVD player OPTICAL OUT

/ Set-top box /
Game console

a3 [T}

OPTICAL IN

I

* A

\

Audio Cable

= @

®
_ auxout | =C3P

AUX IN

Connect AUX IN (Audio) on the main unit to the AUDIO
OUT jack of the TV or Source Device.
Change the function to AUX.

or,

OPTICAL IN

Connect OPTICAL IN (Audio) on the main unit to the
OPTICAL OUT jack of the TV or Source Device.
Change the function to D.IN.

17

AUXIN

'/I .

d e Do not connect the power cord of this
product or your TV to a wall outlet until all
connections between components are
complete.

e Before moving or installing this product, be
sure to turn off the power and disconnect the
power cord.




FUNCTIONS

FUNCTIONS

INPUT MODE

Press the -Zl (Function) button on the main unit’s top panel or the SOURCE button on the remote control to select
the mode you want.

SOURCE

5' =]
+ 7

|&

The unit turns off automatically in the following situations.

Input mode Display
e D.IN/HDMI/BT/TV/USB/ARC Mode
Optical Digital input D.IN - If there is no audio signal for 25 minutes.
AUX input AUX e AUX Mode
HDMI input HDMI To turn the Auto Power Down function
ON or OFF, press and hold the »I button for 5
BLUETOOTH mode BT seconds. AUTO POWER DOWN ON / OFF
appears on the display.
TV SoundConnect TV o .
- If the AUX cable is disconnected for 25 minutes.
USB mode UsB - Ifthere is no KEY input for 8 hours when the AUX

cable is connected.

ARC (HDMI OUT)

The ARC (Audio Return Channel) function allows digital audio to output via the HDMI OUT (ARC) port.

Eé

HDMI Cable

1. Connect a TV supporting ARC to the Soundbar with an HDMI cable.
2. Turn on the TV, and then turn on the Soundbar’s Anynet+ function.

3. Pressthe —B (Function) button on the main unit’s top panel or the SOURCE button on the remote control to
select the D.IN mode.

18



FUNCTIONS

4
M e If the HDMI cable does not support the ARC feature, ARC will not work.
e To turn off the ARC function, turn Anynet+ off.

BLUETOOTH

You can connect a Bluetooth device to the Soundbar and enjoy music with high quality stereo sound, all without wires!

» To connect the Soundbar to a Bluetooth device

Check if the Bluetooth device supports the Bluetooth compliant stereo headset function.

. Connect

Bluetooth device
1. Pressthe —3 (Function) button on the main unit’s top panel or the SOURCE button on the remote control to
select the BT mode.
¢ You will see BT READY on the front display of the Soundbar.

2. Select the Bluetooth menu on the Bluetooth device you want to connect. (Refer to the Bluetooth device's user
manual.)

3. Select the Stereo headset menu on the Bluetooth device.
¢ You will see a list of scanned devices.
4. Select "[Samsung] Soundbar" from the list.

¢ When the Soundbar is connected to the Bluetooth device, it will display [Bluetooth Device Name] — BT on
the front display.

e The device name can only be displayed in English. An underline " _ " will be displayed if the name is not in
English.

¢ If the Bluetooth device has failed to pair with the Soundbar, delete the previous "[Samsung] Soundbar" found
by the Bluetooth device and have it search for the Soundbar again.

5. Play music on the connected device.
¢ You can listen to the music playing on the connected Bluetooth device over the Soundbar.

¢ In BT mode, the Play / Pause / Next / Prev functions are not available. However, these functions are available
in Bluetooth devices supporting AVRCP.

4
M e [fasked for PIN code when connecting a Bluetooth device, enter <0000>.
e Only one Bluetooth device can be paired at a time.
e The Bluetooth connection will be terminated when you turn the Soundbar off.

19



FUNCTIONS

e The Soundbar may not perform Bluetooth search or connection correctly under the following
circumstances:

- Ifthere is a strong electrical field around the Soundbar.

- If several Bluetooth devices are simultaneously paired with the Soundbar.

- If the Bluetooth device is turned off, not in place, or malfunctions.

- Note that such devices as microwave ovens, wireless LAN adaptors, fluorescent lights, and gas stoves
use the same frequency range as the Bluetooth device, which can cause electric interference.

The Soundbar supports SBC data (44.1kHz, 48kHz).

Connect only to a Bluetooth device that supports the A2DP (AV) function.

You cannot connect the Soundbar to a Bluetooth device that supports only the HF (Hands Free) function.

Once you have paired the Soundbar to a Bluetooth device, selecting "[Samsung] Soundbar" from the
device's scanned devices list will automatically change the Soundbar to BT mode.

» Bluetooth POWER On (Bluetooth POWER)

When the Bluetooth POWER On function is on and the Soundbar is turned off, if a previously paired Bluetooth device
tries to pair with the Soundbar, the Soundbar turns on automatically.

1. Press the Bluetooth POWER on the remote while the Soundbar is turned on.
2. BLUETOOTH POWER ON appears on the Soundbar's display.

%4
u e Available only if the Soundbar is listed among the Bluetooth device’s paired devices. (The Bluetooth device
and the Soundbar must have been previously paired at least once.)

e Soundbar will appear in the Bluetooth device’s searched devices list only when the Soundbar is displaying
BT READY.

e In the TV SoundConnect mode, the Soundbar cannot be paired to another Bluetooth device.

» To disconnect the Bluetooth device from the Soundbar
You can disconnect the Bluetooth device from the Soundbar. For instructions, see the Bluetooth device's user manual.
e The Soundbar will be disconnected.

e When the Soundbar is disconnected from the Bluetooth device, the Soundbar will display BT DISCONNECTED
on the front display.

20



FUNCTIONS

» To disconnect the Soundbar from the Bluetooth device

Press the SOURCE button on the remote control or the —B (Function) button on the product's top panel to switch
from BT to another mode or turn off the Soundbar.

e The connected Bluetooth device will wait a certain amount of time for a response from the Soundbar before
terminating the connection. (Disconnection time may differ, depending on the Bluetooth device)

4
M e In Bluetooth connection mode, the Bluetooth connection will be lost if the distance between the Soundbar
and the Bluetooth device exceeds 5m.

e The Soundbar automatically turns off after 25 minutes in the Ready state.

More About Bluetooth

Bluetooth is a technology that enables Bluetooth-compliant devices to interconnect easily with each other using a
short wireless connection.

e A Bluetooth device may cause noise or malfunction, depending on usage, when:

- Apart of your body is in contact with the receiving/transmitting system of the Bluetooth device or the
Soundbar.

- Itis subject to electrical variation from obstructions caused by a wall, corner, or office partition.
- Itis exposed to electrical interference from same frequency-band devices including medical equipment,
microwave ovens, and wireless LANS.
e Pair the Soundbar with the Bluetooth device while they are close together.

e The further the distance between the Soundbar and Bluetooth device, the worse the quality is.
If the distance exceeds the Bluetooth operational range, the connection is lost.

e In poor reception areas, the Bluetooth connection may not work properly.

e The Bluetooth connection only works when it is close to the unit. The connection will be automatically cut off if the
Bluetooth device is out of range. Even within range, the sound quality may be degraded by obstacles such as
walls or doors.

e This wireless device may cause electric interference during its operation.

TV SOUNDCONNECT

You can enjoy TV sound through your Soundbar when it is connected to a Samsung TV that supports the TV
SoundConnect function.

» Connecting a TV to the Soundbar

(t

1. Turn on the TV and Soundbar.
e Turn on the menu of the TV.

) tone

¢ Move to Speaker Settings on "Sound" tab.
e Set the "Add New Device" menu to "On".

2. Pressthe —E (Function) button on the main unit’s top panel or the SOURCE button on the remote control to
select the TV mode.
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3. Onthe TV, a message asking whether to enable the TV SoundConnect function appears. "[Samsung] Soundbar”
is also displayed on the TV screen.

4. Select <Yes> to finish connecting the TV and Soundbar using the TV's remote control.

/4
M e Switching the Soundbar’s mode from TV to another mode automatically terminates TV SoundConnect.
e To connect the Soundbar to another TV, the existing connection must be terminated.

e Terminate the connection to the existing TV, and then press the ®II button on the remote control for 5
seconds to connect to another TV.

@ e The TV SoundConnect (SoundShare) function is supported by some Samsung TVs released from 2012 on.
Check whether your TV supports the TV SoundConnect (SoundShare) function before you begin.
(For further information, refer to the TV's user manual.)
o If your Samsung TV was released before 2014, check the SoundShare setting menu.
o |[f the distance between the TV and Soundbar exceeds 5m, the connection may not be stable or the audio
may stutter. If this occurs, relocate the TV or Soundbar so that they are within operational range, and then
re-establish the TV SoundConnect connection.

e TV SoundConnect Operational Ranges:
- Recommended pairing range: within 50cm

- Recommended operational range: within 5m
e The Play/Pause, Next, and Prev buttons on the Soundbar or Soundbar's remote do not control the TV.

» Using the Bluetooth POWER On function

The Bluetooth POWER On function is available after you have successfully connected the Soundbar to a Bluetooth
compatible TV using TV SoundConnect. When the Bluetooth POWER On function is ON, turning the connected TV on
or off will turn the Soundbar's power on and off as well.

1. Connect the TV to your Soundbar using the TV SoundConnect function.

2. Press the Bluetooth POWER button on the Soundbar remote. BLUETOOTH POWER ON appears on the
Soundbar's display.

e BLUETOOTH POWER ON : The Soundbar turns on and off when you turn the TV on or off.
¢ BLUETOOTH POWER OFF : The Soundbar only turns off when you turn the TV off.

%4
M e This function is supported by some Samsung TVs released from 2013 on.
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USB

You can play music files located on USB storage devices through the Soundbar.

USB port

. Connect the USB device to the USB port on the

back of the product.

Press the —E (Function) button on the main unit’s
top panel or the SOURCE button on the remote
control to select the USB mode.

USB appears on the display screen.

¢ The Soundbar connection to the USB device is
complete.
¢ The Soundbar automatically turns off (Auto

Power Off) if no USB device has been connected
for more than 25 minutes.

» Before you connect a USB device

Be aware of the following:

If the file name of a file or folder on a USB device
exceeds 10 characters, it is not displayed on the
Soundbar's display.

This product may not be compatible with certain
types of USB storage media.

The Soundbar supports the FAT16 and FAT32 file
systems.

- The NTFS file system is not supported.
Connect USB devices directly to the USB port of the
product. Otherwise, you may encounter a USB
compatibility problem.

Do not connect multiple storage devices to the
product via a multi-card reader. It may not operate
properly.

Digital camera PTP protocols are not supported.
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Display

Do not remove the USB device while it is transferring
files.

DRM-protected music files (MP3, WMA) from
commercial web sites cannot be played.

External HDDs are not supported.
Mobile phone devices are not supported.
File Format Type Compatibility list:

Format Codec Sampling Rate
MPEG 1 Layer2
N MPEG 1 Layer3
.mp3
MPEG 2 Layer3
MPEG 2.5Layer8 | 46Kz ~ 48KHz
Wave_Format_
. MSAudio1
.wma
Wave_Format_
MSAudio2
AAC
16KHz ~ 96KHz
*.aac AAC-LC
HE-AAC 24KHz ~ 96KHz
*.wav -
16KHz ~ 48KHz
*.09g9 0GG 1.1.0
*flac FLAC 1112? FLAC 16KHz ~ 96KHz

/) ,
d e |[f there are too many folders and files stored

in the USB device, reading may take some
time.
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SOFTWARE UPDATE

Samsung may offer updates for the Soundbar's system
firmware in the future.

If an update is offered, you can update the firmware by
connecting a USB device with the firmware update
stored on it to the USB port on your Soundbar.

Note that if there are multiple update files, you must load
them onto the USB device singly and use them to
update the firmware one file at a time.

Please visit samsung.com or contact the Samsung call
centre to receive more information about downloading
updates files.

¢/ . . .
"J e | nsert a USB device containing the firmware
update into the USB port on the main unit.

e Updating firmware may not work properly if
audio files supported by the Soundbar are
stored in the USB storage device.

e Do not disconnect the power or remove the
USB device while updates are being applied.
The main unit will turn off automatically after
completing the firmware update.

e After the update, all settings are reset to their
factory default settings. We recommend you
write down your settings so that you can
easily reset them after the update. Note that
updating firmware resets the subwoofer
connection too. If connection to the
subwoofer is not re-established automatically
after the update, refer to page 15.

If the firmware fails to update, we recommend
formatting the USB device in FAT16 and
trying again.

e Once the software update is completed, turn
off the product and then press and hold the
( »II') button on the remote control for more
than 5 seconds. “INIT” appears on the
display and the unit is powered off. The
updgrade is complete.

e Do not format the USB device in the NTFS

format. The Soundbar does not support the

NTFS file system.

Depending on the manufacturer, some USB

devices may not be supported.

AUTO POWER LINK

If you have connected the main unit to a TV with a
digital optical cable, set the Auto Power function ON
to have the Soundbar turn on automatically when you
turn the TV on.

AUTO POWER LINK Display
ON ANYNET+ OFF /
POWER LINK ON
OFF ANYNET+ ON/
POWER LINK OFF

1. Connect the Soundbar and an External Device with
an Optical cable.

2. Pressthe —B (Function) button on the main unit’s
top panel or the SOURCE button on the remote
control to select the D.IN mode.

3. Press the Anynet+ button on the remote control
to toggle the Auto Power Link function on and off.

!/ , ,
> e Depending on the connected device, Auto
Power Link may not function.
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TROUBLESHOOTING

Before requesting service, please check the following.

The unit will not turn on.

® |sthe power cord plugged into the outlet?

‘ = Connect the power plug to the outlet.

A function does not work when the button is pressed.

® |s there static electricity in the air?

‘ -> Disconnect the power plug and connect it again.

Sound is not produced.

¢ |s the Mute function on?

e |s the volume set to minimum?

= Press the tZ (Mute) button to cancel the function.
=> Adjust the Volume.

The remote control does not work.

o Are the batteries drained?

® |s the distance between the remote control and main
unit too far?

-> Replace with new batteries.

- Move closer to the unit.

The TV SoundConnect (TV pairing) failed.

e Does your TV support TV SoundConnect?

e |syour TV firmware the latest version?
e Does an error occur when connecting?

* Reset the TV mode and connect again.

- TV SoundConnect is supported by some Samsung
TVs released from 2012 on. Check your TV to see if it
supports TV SoundConnect.

- Update your TV with the latest firmware.
- Contact the Samsung call centre.

= Press and hold the »I button for 5 seconds to reset
the TV SoundConnect connection.

The red LED on the subwoofer blinks and the subwoofer is not producing sound.

e Your subwoofer may not be connected to the main
body of the product.

=> Try to connect your subwoofer again.
(See Page 15)

The subwoofer drones and vibrates noticeably.

¢ Try to adjust the vibration of your subwoofer.

-> Press the EQUALIZER WOOFER button on your
remote control to adjust its value (between SW-6 and
SW+6).
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APPENDIX

SPECIFICATIONS

Model name

HW-H7500 / HW-H7501

usB 5V/0.5A
Main Unit 4 kg
Weight Subwoofer 8.45 k
(PS-WH7500 / PS-WH7501) Y
GENERAL i . Main Unit 1230 x 42 x 170 mm
Dimensions
(WxHxD) Subwoofer
(PS-WH7500 / PS-WH7501) | 201 871x 291 mm
Operating Temperature Range +5°Cto +35 °C
Operating Humidity Range 10%1t0 75 %
Main Unit 20W/CH, 8ohm, THD=10%, 1KHz
Rated Output
Power Subwoofer 160W. 3
, 3ohm, THD=10%, 100Hz
AMPLIFIER (PS-WH7500 / PS-WH7501)

S/N Ratio (Analog!

ue Input)

65 dB

Separation (1kHz)

65 dB

* S/N ratio, distortion, separation, and usable sensitivity are based on measurements using AES (Audio Engineering
Society) guidelines.

* Nominal specification

- Samsung Electronics Co., Ltd reserves the right to change the specifications without notice.

- Weight and dimensions are approximate.

- For the power supply and Power Consumption, refer to the label attached to the product.

¥ Open Source Licence Notice

- To send inquiries and requests regarding open sources, contact Samsung via Email
(0ss.request@samsung.com).

C€

Hereby, Samsung Electronics, declares that this equipment is in compliance with the essential requirements and other
relevant provisions of Directive 1999/5/EC.

The original Declaration of Conformity may be found at http://www.samsung.com, go to Support > Search Product
Support and enter the model name.

This equipment may be operated in all EU countries.
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Contact SAMSUNG WORLD WIDE

If you have any questions or comments relating to Samsung products, please contact the SAMSUNG customer care

Centre.
Area | Contact Centre & Web Site Area Contact Centre & Web Site
= Europe MO(IJ\ITENE- 020 405 888 Wwv.samsung.com/support

AUSTRIA 0800 - SAMSUNG (0800 - 7267864) WWwv.samsung.com/at/support R
wiw.samsng,com/be/support SLOVENIA ggg s% ggg W samsung.com/sifsupport

BELGUM | 02-201-24-18 s Joe i NETHER- | 0900-SAVISUNG (0900-7267864) (€ 0,107
www.samsung.com/be_fr/sup- - - - )
ot French) LANDS Mir) www.samsung.com/nl/support

BOSNIA 051331999 WWW.samsung.com/support NORWAY | 81556480 WWW.samsung.com/no/support

BULGARIA | 07001 33 11, sharing cost www.samsung.com/bg/support 0801-172-678" lub +48 22 607-93-33 **

CROATIA | 062726 786 wwvi.samsung.com/hr/support “(catkowity koszt pofgczenia jak za 1impuls

! : 0 pp POLAND | ety o ey operatore) wWww.samsung.comv/pl/support
800 - SAMSUNG (800-726786) WWY.Samsung.com/cz/support * (oszt pofaczeia wedlug tayy operatre)
ZECH B
CZEC) iamsung Electronics Czech and Slovak, s.r.0. V Parku 2343/24, 148 00 - Praha PORTUGAL T 808207267 T SamSIg cnaa
DENMARK | 70701970 www.samsung.com/dk/support ROMANIA 08008 SANSUNG (08008 726 7864) VWA, samsung.com/ro/support
- TOLL FREE No.
FINLAND 030-6227 515 www.samsung.com/fi/support
FRANGE 0148630000 s SERBIA 011 321 6899 VIWAY.Samsung.com/rs/support
i SATSLNG COMASAppa SLOVAKIA | 0800 - SAVISUNG(O800-726 786) W samsung con/siisupport
0180 6 SAMSUNG bzw.
0180 6 7267864* SPAIN 0034902172678 VIWW.Samsung.com/es/support

GERMANY | 0180 6 67267864 VW samsung,comy/de/support SWEDEN | 0771726 7854 (SAMSUNG) WY SamSuNg.comy/se/support
(0,20 €/Anruf aus dem dt. Festnetz, aus dem Www.samsung.com/ch/support
Mobilfunk max. 0,60 €/Anruf) SWITZER- (German)

(0848 726 78 64 (0848-SAMSUNG

CYPRUS [ 8009 4000 only from landiine, toll free LAD ! ) vwwi.samsung,com/ch_fr/sup-
80711-SAMSUNG (80111 726 7864 only por fFrenck)

GREECE from land line Www.samsung.com/gr/support UK 0330 SAMSUNG (7267864) www.samsung.com/uk/support
(+30) 210 6897691 from mobile and land ERRE 0818 717100 V. samsung.com/ie/support
line LITHUANIA | 8-800-77777 www.samsung.com/It/support

HUNGARY 0680SAMSUNG (0680-726-786) http://www.samsung.com/hu/ LATVIA 8000-7267 v samsung.com/lv/support
OGBOPREMIUM (0680-773-648) Support ESTONIA | 800-7267 \Www.samsung.com/ee/support

TALIA 800-SAMSUNG (800.7267864) www.samsung.com/it/support

LUXEMBURG| 261 03 710 WWW.samsung.com/support

[Correct disposal of batteries in this product] Correct Disposal of This Product
(Waste Electrical & Electronic Equipment)
|

(Applicable in countries with separate collection systems)

This marking on the battery, manual or packaging indicates that the
batteries in this product should not be disposed of with other household
waste at the end of their working life. Where marked, the chemical
symbols Hg, Cd or Pb indicate that the battery contains mercury,
cadmium or lead above the reference levels in EC Directive 2006/66.

If batteries are not properly disposed of, these substances can cause
harm to human health or the environment.

To protect natural resources and to promote material reuse, please
separate batteries from other types of waste and recycle them through
your local, free battery return system.

L)

ENERGY STAR

(Applicable in countries with separate collection systems)

This marking on the product, accessories or literature indicates that
the product and its electronic accessories (e.g. charger, headset,
USB cable) should not be disposed of with other household waste at
the end of their working life. To prevent possible harm to the
environment or human health from uncontrolled waste disposal,
please separate these items from other types of waste and recycle
them responsibly to promote the sustainable reuse of material
resources.

Household users should contact either the retailer where they
purchased this product, or their local government office, for details of
where and how they can take these items for environmentally safe
recycling.

Business users should contact their supplier and check the terms and
conditions of the purchase contract. This product and its electronic
accessories should not be mixed with other commercial wastes for
disposal.
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Manuel d'utilisation

Curved Soundbar

Imaginez les possibilités

Merci d’avoir choisi un appareil Samsung.
Pour recevoir une assistance plus compléte, veuillez enregistrer votre produit sur

WWWw.samsung.com/register
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CARACTERISTIQUES

TV SoundConnect

TV SoundConnect vous permet d’écouter le son depuis
votre téléviseur sur votre Soundbar via une connexion
Bluetooth et vous permet de contréler le son.

HDMI

L'interface HDMI permet la transmission simultanée des
signaux audio et vidéo pour vous offrir une image plus
nette.

L'appareil est également équipé de la fonction ARC qui
vous permet d'écouter le son de votre téléviseur sur le
Soundbar via un cable HDMI. Cette fonction est
uniquement disponible si vous connectez I'appareil a un
téléviseur compatible ARC.

Expansion du son ambiophonique

La fonctionnalité Expansion du son ambiophonique
ajoute de la profondeur et de la grandeur au son.
"Expansion du son ambiophonique est gérée par Sonic
Emotion.

Caisson de basses sans fil

LLe module sans fil de Samsung s'affranchit des cables qui
reliaient I'unité principale au caisson de basses. En
remplacement du céblage, le caisson de basses se
connecte & un module sans fil compact qui communique
avec |'unité principale.

Mode sonore spécial

Vous avez le choix entre différents modes de son :
MUSIC / VOICE / SPORTS / CINEMA / SMART
VOLUME / STANDARD (Son Original), selon le type de
contenu dont vous souhaitez profiter.

Télécommande multifonction

Vous pouvez utiliser la télécommande fournie pour
controler diverses opérations en appuyant sur un simple
bouton.

Prise en charge de la fonction Héte USB

Vous pouvez connecter des périphériques de stockage
USB externes (lecteur MP3, mémoire flash USB, etc.) afin
d’en lire les fichiers musicaux a I'aide de la fonction USB
HOST du systéme Soundbar.

Fonction Bluetooth

\ous pouvez connecter un périphérique Bluetooth a
I'Ensemble Soundbar pour écouter de la musique avec
un son stéréo de haute qualité, tout cela sans fill

LICENCE

DOLBY.

DIGITAL
Fabriqué sous licence par Dolby Laboratories. Dolby et le
symbole représentant deux D sont des marques de
commerce de Dolby Laboratories.

®

=

2.0 Channel
Pour les brevets DTS, consultez le site http:/patents.dts.
com. Fabriqué sous licence de DTS Licensing Limited.
DTS, le symbole, & DTS et le symbole qui lui est associé
sont des marques déposées, et DTS 2.0 Channel est
une marque déposée de DTS, Inc. © DTS, Inc. Tous
droits réservés.

HOmi

Les termes HDMI et HDMI High-Definition Multimedia
Interface, et le logo HDMI sont des marques de
commerce ou des marques déposées de HDMI
Licensing LLC aux Etats-Unis et dans d'autres pays.

» Copyright

©2014 Samsung Electronics Co.,Ltd.

Tous droits réservés. Le présent manuel d'utilisation ne
peut étre reproduit ou copié, en partie ou dans son
intégralité, sans l'autorisation écrite préalable de
Samsung Electronics Co., Ltd.
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INFORMATIONS RELATIVES A LA

SECURITE

AVERTISSEMENTS

POUR EVITER LES RISQUES DE CHOC ELECTRIQUE, NE DEMONTEZ PAS LE CAPOT. )
LAPPAREIL NE CONTIENT PAS DE PIECES REPARABLES PAR L'UTILISATEUR ; S’ADRESSER A UN SERVICE

APRES-VENTE QUALIFIE.

Ce symbole avertit I'utilisateur de la présence
d’une tension dangereuse a I'intérieur de
I'appareil.

ELECTRIQUE. NE PAS
OUVRIR

RISQUE DE CHOC

Ce symbole avertit I'utilisateur de la présence de
directives importantes dans la documentation
accompagnant cet appareil.

AVERTISSEMENT: Afin de diminuer les risques d’incendie ou de choc électrique, n’exposez pas cet appareil a la

pluie ou a I humidité.

ATTENTION : Pour prévenir les chocs électriques, branchez la fiche au fond, en prenant soin d'insérer la tige large

dans la fente large.
e Cet appareil doit toujours étre branché a une prise terre.

e Pour déconnecter I'appareil du circuit principal, la prise doit étre débranchée de la prise principale ; il est de ce fait

nécessaire que la prise principale soit facile d'acces.
ATTENTION

e Evitez toute projection d’eau sur I'appareil. Ne posez jamais d’objet contenant un liquide (ex : un vase) dessus.

e Pour éteindre completement I'appareil, vous devez retirer le cordon d'alimentation de la prise murale. Par
conséquent, le cordon d'alimentation doit étre facilement accessible a tout moment.




INFORMATIONS RELATIVES A LA SECURITE

PRECAUTIONS

68.6mm

»—ia

99.1mm

©99.1mm *

Assurez-vous que I'alimentation électrique de votre maison est conforme a la plaque d'identification située au dos
de votre produit. Posez votre produit a plat sur un meuble stable en veillant a laisser un espace de 7 a 10 cm
autour de I'appareil afin d’assurer une ventilation correcte de celui-ci. Faites attention a ne pas obstruer les orifices
de ventilation. Ne posez pas I'ensemble sur un amplificateur ou un autre appareil susceptible de chauffer. Cet
ensemble est congu pour une utilisation en continu. Pour entierement éteindre I'appareil, débranchez la fiche CA
de la prise murale. Débranchez I'appareil si vous envisagez de ne pas I'utiliser durant une longue période.

En cas d'orage, débranchez la fiche de I'appareil de la

prise murale. Les surtensions occasionnées par I'orage
pourraient endommager votre appareil.

Protégez le produit de I'humidité (comme les vases) et
d'une chaleur excessive (comme une cheminée) ou de
tout équipement capable de créer des champs
magnétiques ou électriques. Débranchez le cable
d'alimentation en cas de dysfonctionnement. Votre
produit n'est pas prévu pour un usage industriel. Ce
produit ne peut étre utilisé qu'a des fins personnelles.
Une condensation peut se former si le produit ou un

disque a été stocké a basse température. Si vous devez

transporter I'ensemble pendant I'hiver, attendez environ
2 heures que |'appareil ait atteint la température de la
piece avant de I'utiliser.

—

///
/

N'exposez pas I'ensemble aux rayons directs du soleil ou
a toute autre source de chaleur. Ceci pourrait entrainer une
surchauffe et un dysfonctionnement de I'appareil.

LN

%

X

Les piles utilisées dans ce produit peuvent contenir des
produits ch miques dangereux pour I'environnement. Ne
jetez pas les piles dans votre poubelle habituelle. Ne
vous débarrassez pas des piles en les faisant briler. Ne
court-circuitez pas, ne désassemblez pas ni ne faites pas
surchauffer les batteries. Le remplacement incorrect de
la batterie entraine un risque d'explosion. Ne la
remplacez que par une batterie du méme type.

ATTENTION, NE PAS INGERER LA BATTERIE, RISQUE DE BRULURE CHIMIQUE,

[Télécommande fournie avec] Ce produit contient une pile par piece/bouton.

Si vous avalez la pile par piece/bouton, cela peut entrainer des brdlures internes graves en seulement 2
heures et vous pouvez mourir. Maintenez les piles neuves et usagées hors de portée des enfants. Sile

compartiment de la pile ne se ferme pas correctement, arréter d'utiliser I'appareil et maintenez-le hors de portée des
enfants. Si vous pensez qu'il est possible que les piles aient été avalées ou placées a I'intérieur d'une partie du corps,
consultez immédiatement un médecin.
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TEPANNAGE

ANNEXE

Spécifications

Les figures et les illustrations du présent Manuel
d'utilisation sont fournies a titre de référence
unigquement et peuvent différer de I'apparence du
produit réel.

Des frais supplémentaires pourront vous étre

facturés dans les cas suivants :

(@) Vous demandez I'intervention d'un ingénieur,
mais il s'avere que 'appareil ne présente
aucune anomalie (par ex. vous n'avez pas lu ce
Manuel d'utilisation).

(b) Vous portez I'unité a un centre de réparation,
mais il s'avere que celle-ci ne présente aucune
défaillance (par ex. vous n'avez pas lu ce
Manuel d'utilisation).

Le montant de ces frais administratifs vous sera
notifi¢ avant que tout travail ou toute visite a votre
domicile ne soit effectuée).
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DEMARRAGE

AVANT DE LIRE LE MANUEL D'UTILISATION

Prenez connaissance des termes suivants avant de lire le manuel d'utilisation.

» Icones utilisées dans le présent manuel

Icone Terme Définition

@ Attention

parameétres peuvent étre annulés.

Indique une situation pour laquelle une fonction ne fonctionne pas ou que des

{I Donne des conseils ou des instructions permettant d'améliorer I'utilisation de chaque
Remarque fonction.

» Consignes de sécurité et dépannage

1) Familiarisez-vous avec les Consignes de sécurité avant d'utiliser ce produit. (Reportez-vous a la page 3)

2) En cas de probleme, consultez la section Dépannage. (Reportez-vous a la page 25)

CONTENU

Veérifiez la présence des accessoires fournis présentés ci-dessous.

-

{7(0

Télécommande / Batterie

Lithium (3V : CR2032) Manuel d'utilisation

Support mural

Sy

Cordon d'alimentation DC Adapter Attache-cable

e ~

Cable AUX

Vis du support 1 : 4EA

.

Vis du support 2 : 8EA

.
Support : 2EA

Y

Support-fixation

CETs

w1

Cable USB
B
/]

Convertisseur USB

J

@ e | 'aspect des accessoires peut légerement différer des illustrations ci-dessus.
o Utilisez le cable USB dédié pour connecter des périphériques USB a I'unité.
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DESCRIPTIONS

PANNEAU SUPERIEUR/FACADE

—a VOL.-/+

| . .
O Bouton (Alimentation) Permet de régler le volume.

Permet d'allumer et d’éteindre La valeur numérique du niveau du volume
I'alimentation. apparait & I'écran de la fagade.

Affichage =] Bouton (Fonction)
Affiche le mode actuellement sélectionné. Permet de sélectionner les entrées D.IN,

AUX, HDMI, BT, TV, USB.

e Lorsque I'appareil est sous tension, si
Vous appuyez sur le bouton =]
(Fonction) pendant plus de 3
secondes, le bouton fonctionne en
I:Z (Silencieux). Pour annuler la
configuration du bouton tf(
(Silencieux), appuyez a nouveau sur le
bouton =7 (Fonction) pendant plus
de 3 secondes.

@ e Lorsque vous mettez I'unité sous tension, il faut compter 4 ou 5 secondes de retard avant le
déclenchement du son.
e Sivous souhaitez bénéficier du son du Soundbar uniquement, vous devrez éteindre les enceintes du
téléviseur depuis le menu Audio Setup de votre téléviseur. Reportezvous au manuel fourni avec votre
téléviseur.




DESCRIPTIONS

PANNEAU ARRIERE/INFERIEUR

HDMI OUT (TV) &——————————

Transmet les signaux vidéo et audio numériques simultanément
au moyen d’un céble HDMI.

HDMI IN

Permet de recevoir simultanément les signaux numériques audio et
vidéo a I'aide d’un cable HDMI. Utilisez-le lorsque vous connectez
un périphérique externe pris en charge.

OPTICAL IN (D.IN)

Permet la connexion a la sortie (optique) numérique d’un appareil
externe.

AUXIN

Permet la connexion a la sortie analogique d’un périphérique externe.

S

ETIQUETTE

l l

DC 24V (Entrée de I'alimentation) .ge » (Port USB)

Branchez la prise de I'adaptateur CC a la
prise d’alimentation (jack), puis branchez la
fiche de I'adaptateur CA dans une prise
murale.

Connectez ici des périphériques
USB comme des lecteurs MP3
pour lire des fichiers sur les
périphériques.

e | orsque vous débranchez le cable d’alimentation de I'adaptateur CA de la prise murale, veillez a maintenir
la fiche. Ne tirez pas sur le cable.

e Ne branchez pas cette unité ou d'autres composants sur une prise CA jusqu'a ce que tous ces
branchements entre les composants sont terminés.
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TELECOMMANDE

BOUTONS ET FONCTIONS DE LA TELECOMMANDE

/—0

7

SAMSUNG

SOURCE
Permet de sélectionner une source connectée au Soundbar.

Silencieux

Vous pouvez baisser le volume sur O en appuyant sur un bouton.
Appuyez a nouveau pour rétablir le son a son niveau de volume précédent.

Répéter

Vous pouvez régler la fonction Répéter lorsque vous écoutez de la musique
a partir d'une clé USB.

REPEAT OFF : Permet d'annuler la lecture répétée.

REPEAT FILE : Permet de répéter la lecture d'une piste.

REPEAT ALL : Permet de répéter la lecture de toutes les pistes.

REPEAT RANDOM : Permet de lire les plages dans un ordre aléatoire.
(Une plage qui a déja été lue peut étre lue a nouveau.)

Saut en avant

Lorsque le périphérique que vous étes en train de lire contient deux fichiers
ou plus et lorsque vous appuyez sur le bouton P, le fichier suivant est
sélectionné.

AUDIO SYNC

Si le Soundbar est connecté a un téléviseur numérique et que la vidéo et
|'audio ne sont pas synchronisés, appuyez sur les boutons AUDIO SYNC
pour corriger le probleme. Utilisez les boutons <<, pour régler le temps
de retard audio entre 0 ms et 300 ms. En mode USB, en mode TV et en
mode BT, la fonction Audio Sync peut ne pas fonctionner.

Anynet+

Appuyez sur le bouton Anynet+ pour activer ou désactiver la fonction
Anynet+.
(Auto Power Link : par défaut OFF, Anynet+ ON / Power Link OFF ou
Anynet+ OFF / Power Link ON). La fonction Anynet+ vous permet de
contréler la Soundbar avec la télécommande a partir d'un téléviseur
Samsung compatible avec Anynet+. La Soundbar doit étre connectée au
téléviseur via un cable HDMI.
* Auto Power Link
Permet de synchroniser la Soundbar a une source optique connectée
via la prise optique pour que le produit s'allume automatiquement
lorsque vous allumez votre télévision. (Reportez-vous a la page 24)



TELECOMMANDE

Marche/Arrét
Permet d’allumer et d’éteindre I'alimentation.

Volume
Régle le niveau de volume de I'unité.
Lecture/Pause

Appuyez sur le bouton PII pour mettre en pause la lecture du fichier
temporairement. Appuyez a nouveau sur le bouton »II pour lire le fichier
sélectionné.

Saut en arriére

Si le périphérique que vous étes en train de lire contient plus d'un fichier et

que vous appuyez sur le bouton I« le fichier précédent est sélectionné. —
’ “SOUND

Surr.
« EFFECT  Sound

SOUND EFFECT — —
Vous avez le choix entre cing modes de sons différents : MUSIC, VOICE, (i (D

SPORTS, CINEMA, SMART VOLUME et STANDARD selon le type de
source dont vous souhaitez profiter.

Sélectionnez le mode STANDARD si vous souhaitez apprécier le son d’origine.
* Smart Volume

Cette fonction contrdle et stabilise le volume en cas de fortes variations
sonores lors d'un changement de canal ou d’une transition de scene.

Surr.Sound (Expansion du son ambiophonique) ¢
La fonction du son ambiophonique permet d'ajouter de la profondeur et de
la grandeur au son.
Appuyez plusieurs fois sur le bouton Surr.Sound pour faire défiler les
réglages Surr.Sound : AUTO, ON, OFF.

Bluetooth POWER
Maintenez enfoncé le bouton Bluetooth POWER de la télécommande
pour activer et désactiver la fonction Bluetooth POWER On.
Pour plus de détails, reportez-vous aux pages 20 et 22.

EQUALIZER WOOFER &—
Permet de sélectionner TREBLE, BASS ou SW. Puis, utilisez le bouton
I, > pour régler le volume sur Treble (Aigu), Bass (Basse) ou Subwoofer
(Caisson de graves) de -6 a +6.
Appuyez sur le bouton EQUALIZER WOOFER pendant environ 5 secondes
pour régler le son pour chaque bande de fréquences. Vous pouvez
sélectionner 150 Hz, 300 Hz, 600 Hz, 1,2 KHz, 2,5 KHz, 5 KHz, 10 KHz et
SW et régler chacune de ces options de -6 a +6.
e |eréglage TREBLE, BASS ou SW affecte respectivement les options 10
KHz, 150 Hz et SW. En d'autres termes, cela signifie que le réglage
TREBLE regle la bande de fréquences 10 KHz.
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TELECOMMANDE

@ e Soundbar est un nom dont Samsung est le propriétaire.
e Faire fonctionner le téléviseur en utilisant sa télécommande.

» Installation des piles dans la télécommande

1. Utilisez une piéce de monnaie 2

adaptée pour tourner le couvercle
de la batterie de la télécommande
dans le sens inverse des aiguilles
d’une montre pour le retirer
comme indiqué sur la figure
ci-dessus.

Insérez une pile au lithium de 3V.
Veillez & ce que le pole positif (+)
soit orienté vers le haut lors de
I'insertion de la pile dans son
logement Mettez le couvercle sur
la batterie et alignez le repere '@®"
I'un en face de I'autre comme
indiqué sur la figure ci-dessus.

=

. Utilisez une piece de monnaie

adaptée pour tourner le couvercle
de la batterie de la télécommande
dans le sens des aiguilles d’une
montre jusqu’en butée pour le
remettre en place.

11




INSTALLATION

INSTALLATION

/4
m e Ce modéle correspond aux HU7 de la série 8

et 9 des modeles de téléviseurs courbés
UHD Samsung (sauf pour le HU7100). Pour
connaitre la liste des modeles pris en charge,
reportez-vous au site Web de Samsung.

INSTALLATION TV-MOUNT

Pour un montage sur téléviseur avec un téléviseur
Samsung monté sur mur physiquement
compatible.

NON recommandé pour une installation sur un
téléviseur & écran courbe 78" ou au-dela.

4

@ e |installation montée sur un téléviseur
s’applique aux téléviseurs Samsung
compatible avec le montage mural
uniguement et nécessite que vous retiriez le
pied du téléviseur. Si vous retirez le pied du
téléviseur et le remplacez par la Soundbar
courbe, et si vous posez ensduite le téléviseur
sur une surface plane, le téléviseur est
susceptible de basculer.

o Ne posez pas d'objets sur la barre audio lors
du montage du téléviseur.

1. Placez la barre audio comme indiqué sur le schéma,
en vous assurant gu'aucun des boutons ne soit en
contact avec la surface sur laquelle elle se trouve.

2. Serrez les quatre Vis de serrage 1 et quatre des Vis
de serrage 2 dans les quatre trous de la barre
audio, comme indiqué sur l'illustration.

3.

Placez I'écran du téléviseur face vers le bas sur la
mousse de I'emballage courbe qui accompagne le
téléviseur.

4
M e Ne placez pas I'écran du téléviseur face vers

le bas sur une surface plane. Vous risquez de
fissurer le panneau.

4.

Retirez le pied du téléviseur si nécessaire, puis
insérez le guide du support dans les encoches sur le
fond du téléviseur. Assurez-vous que les trous des vis
dans le Support mural sont alignés avec ceux dans
le téléviseur.

Serrez le Support mural sur le téléviseur en
utilisant les 4 Vis de serrage 2 restantes.

Apres avoir monté le Support mural, montez le
téléviseur sur le mur.

0

Lorsque vous manipulez un téléviseur, ne
touchez pas I'écran et ne le soumettez a
aucune pression excessive ni a aucun choc
brusque.

12
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Méthode 2. Pour une installation sans socle ou une
installation avec un téléviseur physiquement
incompatible.

4

=

Base de la barre audio

1. Placez la barre audio comme indiqué sur le schéma,
en vous assurant qu'aucun des boutons ne soit en
contact avec la surface sur laquelle elle se trouve.

Base du téléviseur, avec Support mural fixé

7. Avec le téléviseur monté sur le mur, alignez le centre 2. Serrez deux Vis de serrage 2 sur les Supports
de la barre audio avec le Support mural sur le fond comme indiqué sur I'llustration.

du téléviseur, puis poussez la barre audio sur le
Support mural aussi loin que possible comme
indiqué sur l'illustration.

8. Serrez le Support fixation sur la barre audio, puis
tournez-le manuellement dans le sens des aiguilles
d’une montre pour fixer la barre audio au Support
mural.

9. Le montage mural du téléviseur est terminé.
INSTALLATION SUR LE SOCLE ‘\/

3. Centrez la barre audio sur la zone plate devant le
téleviseur.

Méthode 1. Pour I'installation sur le socle, avec un
téléviseur Samsung prenant en charge la barre audio.

4

\
»
»

Alignez le centre de la barre audio avec le centre de la
base du téléviseur, et poussez-le jusqu'au socle aussi
loin que possible, comme indiqué sur le schéma. Veillez
a ne pas déséquilibrer le téléviseur.

13



TELECOMMANDE

MONTAGE DE L'ATTACHE-
CABLE

Fixez I'attache-cable a I'unité comme indiqué, puis
passez les cables via I'attache-cable pour une installation
soignée.

14



BRANCHEMENTS

BRANCHEMENT D’UN CAISSON DE GRAVES SANS FIL

L'ID de lien du caisson de basses est préréglé en usine, et I'unité principale et le caisson doivent se connecter
automatiquement (connexion sans fil) & la mise sous tension des deux. Sile témoin Link (7™ ) ne s’allume pas a la
mise sous tension de I'unité principale et du caisson de basses, vous devrez régler I'ID tel qu'indiqué dans la
procédure suivante.

1. Branchez les cordons d’alimentation de I'unité
principale et du caisson de graves dans une prise
murale CA.

2. Appuyez pendant 5 secondes sur le bouton ID SET

situé a I'arriere du caisson de graves a I'aide d’'un
petit objet pointu.
Le témoin de veille s’éteint et le témoin de liaison

(LED bleue) clignote rapidement.

STANDBY  LINK

3. Alors que I'unité principale est hors tension (en mode
STANDBY), appuyez sur la touche l.f( (Silencieux)
de la télécommande pendant 5 secondes.

4. Le message ID SET apparait sur I'écran de la
Soundbar.

5. Pour finaliser le lien, mettez I'unité principale sous
tension lorsque la LED bleue du caisson de graves
clignote.

unité principale et le caisson de basses sont a
présent liés (connectés).

Le témoin de liaison (LED bleue) situé sur le
caisson de graves doit étre allumé.

Si le témoin Link (Lien) ne s’affiche pas en bleu,
la liaison a échoué. Eteignez I'unité principale et
recommencez a partir de I'étape 2.

Vous pouvez mieux profiter du son du caisson
de graves sans fil en sélectionnant les effets
sonores. (Reportez-vous a la page 10)

4

e Avant de déplacer ou d'installer I'appareil,
éteignez-le et débranchez son cordon
d'alimentation.

15
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Si I'unité principale est hors tension, le caisson
de graves sans fil sera en mode veille et la
LED de veille située sur la partie supérieure
s’allumera 30 secondes apres le clignotement
du témoin de liaison (LED bleue).

Si vous utilisez un périphérique utilisant la
méme fréquence (2,4 GHz) que la barre audio
pres de la barre audio, I'interférence peut
entrainer quelques interruptions de son.

La distance de transmission d’une onde
radioélectrique est d’environ 10 m, mais elle
peut varier en fonction de I'environnement de
fonctionnement. Si un mur en béton ou une
paroi métallique se trouve entre 'unité
principale et le module de réception sans fil, le
systéme risque de ne pas fonctionner car les
ondes radio ne peuvent pas traverser le métal.
Si I'unité principale n’effectue pas de
connexion sans fil, suivez les étapes 1 a 5 de
la colonne de gauche pour rétablir la
connexion entre |'unité principale et le caisson
de graves sans fil.

"antenne de réception sans fil est intégrée au
caisson de graves sans fil. Maintenez I'appareil
al'abri de I'eau et de I'humidité.

Pour un résultat d’écoute optimal, assurez-
vous que la zone autour du caisson de graves
sans fil est bien dégagée.




BRANCHEMENTS

CONNEXION D'UN PERIPHERIQUE EXTERNE A L'AIDE D'UN

CABLE HDMI

HDMI est une interface numérique standard qui permet de connecter des appareils tels qu’un téléviseur, un projecteur,
un lecteur de DVD, un lecteur de disques Blu-ray un décodeur, etc.
Comme l'interface HDMI transmet des signaux numériques de la plus haute qualité, vous pouvez profiter d'une qualité
vidéo et audio supérieure a la source numérique initialement créée.

:
HDMI IN

Cable HDMI
(non fourni)

HDMI OUT (TV)

' I

Appareils
Numériques

HDMI IN

A l'aide d'un cable HDMI (non fourni), connectez la prise
HDMI IN située a I'arrigre de I'appareil a la prise HDMI
OUT de vos périphériques numériques.

et,

HDMI OUT (TV)

A l'aide d'un cable HDMI (non fourni), connectez la prise
HDMI OUT (TV) située a I'arriere de I'appareil a la prise
HDMI IN de votre téléviseur.

Cable HDMI
(non fourni)

HDMI IN

Il est recommandé d'utiliser un cable HDMI
sans noyau si possible. Si vous utilisez un
cable HDMI avec noyau, utilisez-en un dont le
diametre est inférieur a 14 mm.

ARC (HDMI OUT)

La fonction ARC permet d'utiliser le port HDMI OUT
(ARC) pour la sortie du son audio numérique.

Elle peut étre uniquement activée si le Soundbar est
connecté a un téléviseur qui prend en charge la fonction
ARC.

%4
m e | e HDMI est une interface qui permet la
transmission par voie numérique de données
audio et vidéo a I'aide d'un simple

connecteur.

4
M e |a fonction Anynet+ doit étre activée.
e La fonction sera indisponible si le cable HDMI
ne prend pas en charge ARC.

16
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CONNEXION D'UN PERIPHERIQUE EXTERNE A L'AIDE D'UN
CABLE AUDIO (ANALOGIQUE) OU OPTIQUE (NUMERIQUE)

Cet appareil est équipé d'une prise d'entrée numérique optique et d'une prise d'entrée analogique audio, ce qui vous
permet de disposer deux méthodes de connexion au téléviseur.

Cable Optique
(non fourni)
M| o wc>
Lecteur BD/ OPTICAL OUT OPTICALIN
DVD/Décodeur/
Console de jeux
|
ou e
\
- @ Cable Audio
__ AUX OUT Clo o= @

AUXIN

AUX IN

14 e

’ e Ne branchez pas le cordon d’alimentation de
ce produit ou de votre téléviseur dans la prise
murale avant que toutes les connexions entre
les différents composants n’aient été
effectuées.

e Avant de déplacer ou d'installer ce produit,

éteignez-le et débranchez le cordon
d'alimentation.

Connectez la prise AUX IN (Audio) de I'unité principale a
la prise AUDIO OUT du téléviseur ou du périphérique
source.

Changez la fonction en AUX.

ou,

OPTICAL IN

Connectez la prise OPTICAL IN (Audio) de I'unité
principale a la prise OPTICAL OUT du téléviseur ou du
périphérique source.

Changez la fonction en D.IN.

17



FONCTIONS

FONCTIONS

MODE D’ENTREE

Appuyez sur le bouton =] (Fonction) situé sur le panneau supérieur de I'unité principale ou sur le bouton SOURCE
de la télécommande pour sélectionner le mode que vous souhaitez.

I&

Mode d'entrée Affichage
e
Entrée AUX AUX
Entrée HDMI HDMI
Mode BLUETOOTH BT
TV SoundConnect v
Mode USB usB

ARC (HDMI OUT)

[

0URCE

=)
74
)

S

VOL
—_—

L 'appareil s'éteint automatiquement sous les conditions
suivantes:
e Mode D.IN/HDMI/BT/TV/USB/ARC
- S'iln'y a aucun signal audio pendant 25 minutes.
e Mode AUX
Pour ON ou OFF la fonction d'allumage/extinction
automatique Appuyez sur le bouton »Il pendant 5

secondes. AUTO POWER DOWN ON / OFF
apparait sur I'écran.

- Sile cable AUX n'est pas connecté pendant 25
minutes.

- Siaucune entrée de TOUCHE n'est regue durant
8 heures lorsque le cable AUX est branché.

La fonction ARC (Audio Return Channel (Canal de retour audio)) permet d'utiliser le port HDMI OUT (ARC) pour la

sortie du son audio numérique.

EID=

I\ ————

Cable HDMI

1. Utilisez un cable HDMI pour connecter le téléviseur prenant en charge ARC a la Soundbar.

2. Allumez le téléviseur puis la fonction Anynet+ de la Soundbar.

3. Appuyez sur le bouton =] (Fonction) situé sur le panneau supérieur de I'unité principale ou sur le bouton
SOURCE de la télécommande pour sélectionner le mode D.IN.
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4
M e Sile cable HDMI ne prend pas en charge la fonction ARC, cette derniere ne peut pas fonctionner
correctement.

e Pour désactiver la fonction ARC, désactivez Anynet+.

BLUETOOTH

Vous pouvez connecter un périphérique Bluetooth a I'Ensemble Soundbar pour écouter de la musique avec un son
stéréo de haute qualité, tout cela sans fill

» Pour connecter le systéme Soundbar a un périphérique Bluetooth

Veérifiez si le périphérique Bluetooth prend en charge la fonction des écouteurs stéréo compatible Bluetooth.

Périphérique
Bluetooth

1. Appuyez sur le bouton =] (Fonction) situé sur le panneau supérieur de I'unité principale ou sur le bouton
SOURCE de la télécommande pour sélectionner le mode BT.

¢ Le message BT READY apparait sur la fagade de la Soundbar.
2. Sélectionnez le menu Bluetooth sur le périphérique Bluetooth que vous désirez connecter. (Reportezvous pour
cela au manuel d'utilisation de ce périphérique.)
3. Sélectionnez le menu des écouteurs stéréo sur le périphérique Bluetooth.
¢ \ous afficherez la liste des périphériques connectés.
4. Sélectionnez « [Samsung] Soundbar » dans la liste.
e Lorsque le Soundbar est connecté a I'appareil Bluetooth, [Nom du périphérique Bluetooth] — BT s'affiche
al'écran.
¢ Le nom du périphérique peut uniquement étre affiché en anglais. Un soulignage " _ " sera affiché si le nom
n’est pas en anglais.
e Sile fait d'associer le périphérique Bluetooth et le systeme Soundbar a échoué, supprimez le précédent

« [Samsung] Soundbar » identifié par le périphérique Bluetooth et faites-lui rechercher le systeme Soundbar
a nouveau.

5. Lisez de la musique sur le périphérique connecté.
e \Vous pouvez écouter de la musique lue sur le périphérique Bluetooth connecté via le systéme Soundbar.
¢ Enmode BT, les fonctions Lecture/Pause/Suivant/Précédent ne sont pas disponibles.

Cependant, ces fonctions sont disponibles dans les périphériques Bluetooth qui prennent en charge la
fonctionnalité AVRCP.

@ e Sile code PIN de sécurité est demandé lors de la connexion d’un périphérique Bluetooth, entrez <0000>.
e Un seul périphérique Bluetooth peut étre associé a la fois.
e | a connexion Bluetooth sera terminée lorsque le Soundbar sera éteint.
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e | e Soundbar peut ne pas effectuer la recherche ou la connexion Bluetooth correctement dans les cas
suivants:

- En présence d'un champ électrique puissant autour du systéme Soundbar.

- Siplusieurs périphériques Bluetooth sont associés simultanément au systeme Soundbar.

- Sile périphérique Bluetooth est éteint, mal positionné ou s'il connait des dysfonctionnements.

- Notez que des appareils tels que des fours a micro-ondes, des adaptateurs LAN sans fil, des lampes
fluorescentes et des fours a gaz pour chauffage des locaux utilisent la méme plage de fréquences que le
périphérique Bluetooth, ce qui peut provoquer des interférences électriques.

e | e Soundbar prend en charge les données SBC (44,1 kHz, 48 kHz).

o FEffectuez uniquement la connexion & un périphérique Bluetooth qui prend en charge la fonction A2DP (AV).
e \/ous ne pouvez pas connecter le Soundbar a un périphérique Bluetooth qui prend en charge uniquement
la fonction HF (Mains libres).

Lorsque vous avez apparié la barre audio a un périphérique Bluetooth, sélectionner « [Samsung]
Soundbar » parmi la liste des périphériques connectés a ce périphérique placera automatiquement la
barre audio en mode BT.

» Bluetooth POWER On (Bluetooth POWER)

Lorsque la fonction Bluetooth POWER On est activée et que le Soundbar est désactivé, si un périphérique Bluetooth
précédemment associé essaye de se connecter au Soundbar, le Soundbar s'active automatiquement.

1. Appuyez sur Bluetooth POWER situé sur la télécommande lorsque la Soundbar est activée.

2. BLUETOOTH POWER ON s’affiche sur I'écran du Soundbar.

'*g e Disponible uniquement si le Soundbar est listé dans les périphériques appariés du périphérique Bluetooth.
(Le périphérique Bluetooth et le Soundbar doivent étre appariés au préalable au moins une fois)
e | e Soundbar apparaitra dans la liste des périphériques recherchés du périphérique Bluetooth uniquement
lorsque le Soundbar affiche BT READY.
e En mode TV SoundConnect, le Soundbar ne peut pas étre apparié a un autre périphérique Bluetooth.

» Pour déconnecter le périphérique Bluetooth du systéme Soundbar
Vous pouvez déconnecter le périphérique Bluetooth du systeme Soundbar. Pour les instructions, reportez-vous au
manuel d'utilisation de ce périphérique.

e | e systeme Soundbar sera déconnecté.

e Lorsque le systeme Soundbar est déconnecté du périphérique Bluetooth, le systeme Soundbar affiche
BT DISCONNECTED en fagade.
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» Pour déconnecter le systéme Soundbar du périphérique Bluetooth

Appuyez sur le bouton SOURCE de la télécommande ou sur le bouton =] (Fonction) sur le panneau supérieur de

I"appareil pour passer du mode BT a un autre mode ou éteindre le Soundbar.

e |e périphérique Bluetooth attend un certain temps la réponse du systeme Soundbar avant de mettre fin a la
connexion. (Le temps de déconnexion peut varier en fonction du périphérique Bluetooth.)

4 ) o .y
M e En mode Bluetooth, la connexion sera perdue si la distance entre le systeme Soundbar et le périphérique
Bluetooth dépasse 5 m.

e Le systeme Soundbar s'éteint apres 25 minutes en état Prét.

A propos du Bluetooth
Le systeme Bluetooth est une technologie qui permet de connecter facilement entre eux des périphériques
compatibles Bluetooth a I'aide d'une liaison sans fil courte distance.

e Ce périphérique Bluetooth peut générer du bruit ou créer des dysfonctionnements en fonction des conditions
d'utilisation lorsque:

- Une partie du corps de I'appareil est en contact avec le systeme de réception/transmission du périphérique
Bluetooth ou du systéme Soundbar.

- llest soumis a des variations électriques provenant d'obstructions provoquées par un mur, un coin ou des
cloisonnements de bureaux.

- llest exposé a des interférences électriques provenant d'appareils utilisant la méme bande de fréquences
(exemple : équipements médicaux, fours & micro-ondes et réseaux LAN sans fi).

e Associer le systeme Soundbar et le périphérique Bluetooth tout en maintenant une faible distance.

e Plus la distance est grande entre I'Soundbar et le périphérique Bluetooth, plus la qualité de la transmission se
dégrade. Sila distance excede la plage opérationnelle Bluetooth, la connexion est perdue.

e Dans les zones ou la réception est faible, la connexion Bluetooth peut ne pas fonctionner correctement.

e | a connexion Bluetooth ne fonctionne que lorsqu'elle est proche de I'appareil. La connexion s’interrompt
automatiquement lorsque cette plage est dépassée. Méme si la distance est respectée, il est possible que la
qualité sonore soit détériorée par des obstacles (ex. : murs, portes).

e Ce périphérique sans fil peut provoquer des interférences électriques durant son fonctionnement.

TV SOUNDCONNECT

Vous pouvez apprécier le son du téléviseur a travers le Soundbar connecté a un Téléviseur Samsung qui prend en
charge la fonction TV SoundConnect.

» Connecter un téléviseur au Soundbar

(¢ - )

1. Allumez le téléviseur et le Soundbar.
e Activez le menu du téléviseur.
e Accédez aux Réglages des enceintes a partir de I'onglet « Son ».
¢ Réglez le menu "Ajouter un nouveau périphérique” sur "Activé"

2. Appuyez sur le bouton ==] (Fonction) situé sur le panneau supérieur de I'unité principale ou sur le bouton
SOURCE de la télécommande pour sélectionner le mode TV.
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3. Sur le téléviseur, un message demandant si vous souhaitez activer la fonction TV SoundConnect apparait.
« [Samsung] Soundbar » s’affiche également sur I'écran du téléviseur.

4. Sélectionnez <Oui> pour terminer la connexion du téléviseur a la Soundbar via la télécommande du téléviseur.

'»g e Commutez le mode du Soundbar de TV a un autre mode met fin automatiquement a la fonction TV
SoundConnect.
e Pour connecter le Soundbar & un autre téléviseur, la connexion existante doit étre fermée.
e Fermez la connexion au téléviseur existant, puis appuyez sur le bouton Pl de la télécommande pendant 5
secondes pour établir la connexion a un autre téléviseur.

@ e |afonction TV SoundConnect (SoundShare) est prise en charge par certains téléviseurs Samsung
disponibles depuis 2012. Vérifiez si votre téléviseur prend en charge la fonction TV SoundConnect
(SoundShare) avant de commencer. (Pour plus d’informations, reportez-vous au manuel d’utilisation du
téléviseur.)

e S votre téléviseur Samsung est sorti avant 2014, vérifiez le menu de réglages SoundShare.

e Sila distance entre le téléviseur et le Soundbar dépasse 5 m, la connexion peut ne pas étre stable ou
I'audio peut étre discontinu. Si tel est le cas, déplacez le téléviseur ou le Soundbar afin qu’il soit dans la
plage opérationnelle et rétablissez ensuite la connexion TV SoundConnect.

e Portée pour la plage de fonctionnement de TV SoundConnect:

- Portée recommandée pour I'appariement : 50 cm maxi.
- Portée de fonctionnement recommandée : 5 m maxi.

e | es boutons Lecture/Pause, Suivant et Précédent situés sur la barre audio ou la télécommande de la barre

audio ne commandent pas le téléviseur.

» Utiliser la fonction Bluetooth POWER On

La fonction Bluetooth POWER On est disponible une fois la Soundbar connectée avec succes a un téléviseur
compatible Bluetooth a I'aide de TV SoundConnect. Lorsque la fonction Bluetooth POWER On est activée, si vous
allumez ou éteignez le téléviseur connecté, la Soundbar s’allume ou s’éteint également.

1. Connectez votre téléviseur a la Soundbar a I'aide de la fonction TV SoundConnect.

2. Appuyez sur les boutons Bluetooth POWER du Soundbar et de la télécommande. BLUETOOTH POWER ON
s'affiche sur I'écran du Soundbar.

e BLUETOOTH POWER ON : Le Soundbar s’active et se désactive lorsque vous allumez ou éteignez le
téléviseur.

e BLUETOOTH POWER OFF : Le Soundbar s’éteint uniquement lorsque vous éteignez le téléviseur.

4
M e Cette fonction est prise en charge uniquement par les téléviseurs Samsung sortis a partir de 2013.
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USB

Vous pouvez lire des fichiers musicaux sur les périphériques de stockage USB via la barre audio.

Affichage

1.

2.

3.

Port USB

Connectez le périphérique USB au port USB de
I'appareil.

Appuyez sur le bouton =] (Fonction) situé sur le
panneau supérieur de I'unité principale ou sur le
bouton SOURCE de la télécommande pour
sélectionner le mode USB.

USB apparait sur I'écran d’affichage.

e La connexion Soundbar au périphérique USB est
terminée.

o |l s'éteint automatiquement (Auto Power Off) si
aucun périphérique USB n'a été connecté apres
plus de 25 minutes.

» Avant de connecter un

périphérique USB

L 'utilisateur doit connaitre les points suivants :

Sile nom de fichier d'un fichier ou d'un dossier sur
un périphérique USB dépasse 10 caractéres, il ne
s'affiche pas sur I'écran du Soundbar.

Ce produit peut ne pas étre compatible avec certains
types de support de stockage USB.

Les systemes de fichiers FAT16 et FAT32 sont pris en
charge.

- Le systeme de fichiers NTFS n’est pas pris en
charge.

Connectez un périphérique USB directement au port
USB du produit. Dans le cas contraire, vous pouvez
rencontrer un probleme de compatibilité USB.

Ne connectez pas plusieurs périphériques de
stockage au produit via un lecteur a cartes multiples.
Il peut ne pas fonctionner correctement.

Les protocoles PTP des caméras numériques ne
sont pas pris en charge.
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Ne retirez pas le périphérique USB lorsque les fichiers
sont en cours de transfert.

Les fichiers musicaux protégés par la technologie
DRM (MP3, WMA) d'un site Web commercial ne
peuvent pas étre lus.

Les disques durs externes ne sont pas pris en
charge.

Les téléphones mobiles ne sont pas pris en charge.
Liste de compatibilités:

Débit
heqet Coces d'échantillonnage
MPEG 1 Couche 2
MPEG 1 Couche 3
*.mp3
MPEG 2 Couche 3
MPEG 2,5 Couche 3 | 461 ~ 48KHz
Wave_Format_
. MSAudio1
.wma
Wave_Format_
MSAudio2
AAC 16KHz ~ 96KH
7 ~ z
* aac AAC-LC
HE-AAC 24KHz ~ 96KHz
*.wav -
16KHz ~ 48KHz
*.099 0GG1.1.0
*flac FLAC 1112? FLAC 16KHz ~ 96KHz

4
M e S'ily atrop de dossiers et de fichiers stockés

sur la clé USB, la lecture peut prendre un
certain temps.




FONCTIONS

SOFTWARE UPDATE

Samsung peut proposer a I'avenir des mises a jour pour
le micrologiciel du systeme de la Soundbar.

Si une mise & jour est proposée, vous pouvez mettre le
micrologiciel a jour en connectant un périphérique USB,
contenant la mise a jour du micrologiciel, au port USB de
votre Soundbar.

Notez qu'en présence de plusieurs fichiers de mise a
jour, vous devez simplement les charger sur le
périphérique USB et les utiliser pour mettre a jour le
micrologiciel I'un apres I'autre.

Veuillez visiter le site Web Samsung.com ou contacter le
centre d’assistance téléphonique de Samsung pour
recevoir de plus amples informations concernant le
téléchargement des fichiers de mise & jour.

'bg e Insérez un périphérique USB contenant la
mise a jour du micrologiciel dans le port USB
situé sur I'unité principale.

e |amise a jour du micrologiciel peut ne pas
fonctionner correctement si les fichiers audio
pris en charge par la barre audio dans le
périphérique de stockage USB.

o Ne débranchez pas I'alimentation ni ne retirez
pas le périphérique USB alors que les mises a
jour sont en cours d’application. L'unité
principale s’éteint automatiquement une fois

que la mise a jour du micrologiciel est terminée.

e Apres la mise a jour, tous les paramétres sont
réinitialisés sur leurs valeurs par défaut. Nous
vous recommandons de noter vos réglages,
VOous pourrez ainsi aisément les réinitialiser
apres la mise a jour. Notez que la mise a jour
du micrologiciel réinitialise également la
connexion du caisson de graves. Sila
connexion au caisson de graves n'est pas
ré-établie automatiquement apres la mise a
jour, reportez-vous a la page 15. En cas
d’échec de la mise a jour du micrologiciel,
nous vous recommandons de convertir le
périphérique USB au format FAT16 et de
réessayer la mise a jour.

e Une fois la mise a jour du logiciel terminée,
éteignez |'appareil puis appuyez sur le bouton
(»II') de la téléecommande pendant plus de 5
secondes. "INIT" apparait a I'écran et I'unité
est éteinte. La mise a jour est terminée.

o Ne formatez pas la clé USB au format NTFS.
Le Soundbar ne prend pas en charge le
systéme de fichiers NTFS.

e Tout dépendant du fabricant, le USB pourrait
ne pas étre compatible.

AUTO POWER LINK

Si vous avez connecté I'unité principale a un téléviseur
al'aide d'un céble optique numérique, activez la
fonction Auto Power de sorte que la barre audio
s'allume automatiquement lorsque vous allumez votre
téléviseur.

AUTO POWER LINK Affichage
2 ANYNET+ OFF /
ACTIVE POWER LINK ON
, . ANYNET+ ON/
DESACTIVE POWER LINK OFF

1. Reliez la barre audio et un périphérique externe a
|'aide d'un céble optique.

2. Appuyez sur le bouton =] (Fonction) situé sur le
panneau supérieur de I'unité principale ou sur le
bouton SOURCE de la télécommande pour
sélectionner le mode D.IN.

3. Appuyez sur le bouton Anynet+ de la
télécommande pour activer et désactiver la
fonction Auto Power Link.

4 o . )
M e Selon le périphérique connecté, la fonction
Auto Power Link peut ne pas fonctionner.
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TEPANNAGE

TEPANNAGE

Avant de contacter I'assistance, veuillez lire ce qui suit.

L'ensemble ne s'allume pas.

e Le cordon d'alimentation est-il branché dans la - Branchez la fiche d'alimentation électrique dans la
prise? prise murale.

La fonction ne s'active pas lorsque vous appuyez sur le bouton correspondant.

e |'air est-il chargé en électricité statique? - Débranchez la fiche d'alimentation électrique et
rebranchez-la.

Aucun son n'est émis.

¢ Lafonction Silencieux est-elle activee? = Appuyez sur le bouton €g (Silencieux) pour annuler
la fonction.
® e volume est-il réglé au minimum? - Permet de régler le Volume.

La télécommande ne fonctionne pas.

® Les piles sont-elles usées? - Remplacez-les.

e |adistance entre la télécommande et I'unité - Rapprochez-vous de I'appareil.
principale est-elle trop importante ?

La fonction TV SoundConnect (appariement du téléviseur) a échoué.

e \/otre téléviseur prend-il en charge TV = TV SoundConnect est pris en charge par certains
SoundConnect? téléviseurs Samsung commercialisés apres 2012.
Veérifiez si votre téléviseur prend en charge TV
SoundConnect.
® | aversion du micrologiciel du téléviseur est-elle la - Mettez votre téléviseur & jour avec la version du
plus récente? micrologiciel la plus récente.

o Une erreur s'est-elle produite lors de la connexion? - Contactez le centre d'appels Samsung.

e Réinitialisez le Mode TV et connectez & nouveau. = Appuyez et maintenez le bouton »II pendant 5
secondes pour réinitialiser la connexion TV
SoundConnect.

La LED rouge sur le caisson de graves clignote et le caisson de graves ne produit aucun son.

e \otre caisson de graves peut ne pas étre connecté -> Essayez de reconnecter votre caisson de graves.
au corps principal de I'appareil. (Reportez-vous en page 15)

Le caisson de graves bourdonne et vibre sensiblement.

e Essayez d'ajuster les vibrations de votre caisson de - Appuyez sur le bouton EQUALIZER WOOFER de
graves. votre télécommande pour ajuster sa valeur (entre
SW-6 et SW+6).
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ANNEXE

ANNEXE

SPECIFICATIONS

Nom du modele

HW-H7500 / HW-H7501

UsB 5V /0.5A
Unité principale 4 kg
Poids Caisson de basses 8.45 k
(PS-WH7500 / PS-WH7501) MOKY
GENERAL ) ) Unité principale 1230 x 42 x 170 mm
Dimensions -
(LxHXP) Caisson de basses
(PS-WH7500 / PS-WH7501) | 291 X371 X291 mm
Plage de températures en fonctionnement de +5a+35 °C
Plage d'humidité en fonctionnement de10a75%
Unité principale 20W/CH, 8 OHM, THD=10%, 1KHz
Puissance de -
sortie nominale :,2?;;’:7"53;’7:th750 1) | 160W, 3 OHM, THD=10%, 100Hz
AMPLIFICATEUR
Rapport signal/bruit (entrée analogique) 65 dB
Séparation (1 kHz) 65 dB

* Le rapport signal/bruit, la distorsion, la séparation et la sensibilité utilisable sont basés sur des mesures effectuées

a l'aide des directives AES (Audio Engineering Society).

*  Caractéristiques nominales

- Samsung Electronics Co., Ltd se réserve le droit de modifier les caractéristiques sans préavis.

- Le poids et les dimensions sont approximatifs.

- Pour I'alimentation et la consommation d’énergie, reportez-vous a I'étiquette apposée sur I'appareil.

% Auvis de licence libre

- Pour toute requéte et demande concernant les sources ouvertes, contactez Samsung via e-mail a I'adresse

(0ss.request@samsung.com).

S

Par la présente, Samsung Electronics déclare que cet équipement est conforme aux exigences principales et autres

dispositions relatives a la Directive 1999/5/EC.

La déclaration de conformité originale se trouve sur le site http://www.samsung.com, allez sur Support (Assistance) >

Search Product Support (Recherche assistance produit) et saisissez le nom du modele.

Cet appareil peut étre utilisé dans tous les pays de I'Union Européenne.
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Comment contacter Samsung dans le monde

Sivous avez des suggestions ou des questions concernant les produits Samsung, veuillez contacter le Service
Consommateurs Samsung.

Area | Contact Centre & Web Site Area Contact Centre & Web Site
= Europe MONTENE- 020 405 888 Wwv.samsung.com/support
AUSTRIA 0800 - SAMSUNG (0800 - 7267864) WWwv.samsung.com/at/support GRO
"E/)WW‘;’CV"SU”U-W"/ be/support SLOVENIA ggg s% ggg W samsung.com/sifsupport
BELGUM | 02-201-24-18 \(qu\t;s)amsung.com/be fiisup- NETHER- | 0900-SAMSUNG (0900-7267864) € 0,107
ot French) - LANDS Mir) ' www.samsung.com/nl/support

BOSNIA 051331999 WWW.samsung.com/support NORWAY | 81556480 WWW.samsung.com/no/support

BULGARIA | 07001 33 11, sharing cost www.samsung.com/bg/support 0801-172-678" ub +48 22 607-93-33 ™

CROATIA | 062726 786 wwvi.samsung.com/hr/support POLAND (czﬂkov?wxszt po%{acziemaJak 2TMUS |y camsung com/olsupport
800 - SAMSUNG (800-726786) WWY.Samsung.com/cz/support "'!e(kousg Z‘aprchggﬁzg ggid#ug tary aperatore)

ZECH B

CZEC) iamsung Electronics Czech and Slovak, s.r.0. V Parku 2343/24, 148 00 - Praha PORTUGAL T 808207267 T SamSIg cnaa

DENMARK | 70701970 www.samsung.com/dk/support ROMANIA ggfe%g?yﬁgm (08008 726 7864) VWA, samsung.com/ro/support

FINLAND 030-6227 515 www.samsung.com/fi/support -

FRANGE 0148630000 s SERBIA 011 321 6899 VIWAY.Samsung.com/rs/support
T80 SISO i SATSLNG COMASAppa SLOVAKIA | 0800 - SAVISUNG(O800-726 786) W samsung con/siisupport
0180 6 7267864* o SPAIN 0034902172678 VIWW.Samsung.com/es/support

GERMANY | 0180 6 67267864 VW samsung,comy/de/support SWEDEN | 0771726 7854 (SAMSUNG) WY SamSuNg.comy/se/support
(0,20 €/Anruf aus dem dt. Festnetz, aus dem Www.samsung.com/ch/support
Mobilfunk max. 0,60 €/Anruf) SWITZER- (German)

(0848 726 78 64 (0848-SAMSUNG

CYPRUS [ 8009 4000 only from landiine, toll free LAD ! ) vwwi.samsung,com/ch_fr/sup-
80711-SAMSUNG (80111 726 7864 only por fFrenck)

GREECE from land line Www.samsung.com/gr/support UK 0330 SAMSUNG (7267864) www.samsung.com/uk/support
(+30) 210 6897691 from mobile and land ERRE 0818 717100 Vww.samsung.com/ie/support
line LITHUANIA | 8-800-77777 www.samsung.com/It/support

HUNGARY 0680SAMSUNG (0680-726-786) http://www.samsung.com/hu/ LATVIA 8000-7267 i samsung.com/lv/support
OGBOPREMIUM (0680-773-648) Support ESTONIA | 800-7267 \Www.samsung.com/ee/support

TALIA 800-SAMSUNG (800.7267864) www.samsung.com/it/support

LUXEMBURG| 261 03 710 WWW.samsung.com/support

[Elimination des batteries de ce produit] Les bons gestes de mise au rebut de ce produit

(Déchets d’équipements électriques &

[r— électroniques)

(Applicable aux pays disy t de systémes de collecte séparés) (Applicable aux pays disposant de systémes de collecte séparés)

Le symbole sur la batterie, le manuel ou I'emballage indique que les
batteries de ce produit ne doivent pas étre éliminées en fin de vie avec
les autres déchets ménagers. L'indication éventuelle des symboles
chimiques Hg, Cd ou Pb signifie que la batterie contient des quantités
de mercure, de cadmium ou de plomb supérieures aux niveaux de
référence stipulés dans la directive CE 2006/66.

Si les batteries ne sont pas correctement éliminées, ces substances
peuvent porter préjudice a la santé humaine ou a |'environnement.

Afin de protéger les ressources naturelles et d'encourager la réutilisation
du matériel, veillez a séparer les batteries des autres types de déchets
et a les recycler via votre systéme local de collecte gratuite des
batteries.

L)

ENERGY STAR

Ce symbole sur le produit, ses accessoires ou sa documentation
indique que ni le produit, ni ses accessoires électroniques usagés
(chargeur, casque audio, cable USB, etc.) ne peuvent étre jetés avec les
autres déchets ménagers. La mise au rebut incontrolée des déchets
présentant des risques environnementaux et de santé publique, veuillez
séparer vos produits et accessoires usagés des autres déchets. Vous
favoriserez ainsi le recyclage de la matiére qui les compose dans le
cadre d’un développement durable.

Les particuliers sont invités a contacter le magasin leur ayant vendu le
produit ou a se renseigner auprés des autorités locales pour connaitre
les procédures et les points de collecte de ces produits en vue de leur
recyclage.

Les entreprises et particuliers sont invités a contacter leurs fournisseurs
et a consulter les conditions de leur contrat de vente. Ce produit et ses
accessoires ne peuvent étre jetés avec les autres déchets.



HW-H7500
HW-H7501

Bedienungsanleitung

Curved Soundbar

Erleben Sie die Moglichkeiten

Vielen Dank, dass Sie sich flr ein Produkt von Samsung entschieden haben.
Registrieren Sie Ihr Produkt unter

WWWw.samsung.com/register



MERKMALE

MERKMALE

TV SoundConnect

Mit TV SoundConnect kénnen Sie den Ton lhres
Fernsehgeréts auf Ihrem Soundbar Uber eine Bluetooth-
Verbindung héren und den Klang steuern.

HDMI

HDMI Ubertragt gleichzeitig Video- und Audiosignale und
sorgt so fur eine besonders gute Bildqualitét.

Dieses Gerat verflgt ebenfalls Uber die ARC Funktion,
mit der Sie den Ton |hres Fernsehgerats Uber ein
HDMI-Kabel tber den Soundbar hdren kénnen. Diese
Funktion ist nur dann verfligbar, wenn Sie das Gerét an
ein fur ARC geeignetes Fernsehgerat anschlieBen.

Surround Sound Expansion

Die Surround Sound Expansion Funktion figt Ihrem
Klangerlebnis Tiefe und Réaumlichkeit hinzu.
Surround Sound Expansion wird von Sonic Emotion
entwickelt.

Kabelloser Subwoofer

Das kabellose Modul von Samsung benétigt zwischen
Hauptgerét und Subwoofer keine Kabel mehr.
Stattdessen ist der Subwoofer an ein kompaktes
kabelloses Modul angeschlossen, das mit dem
Hauptgerat kommuniziert.

Spezial Klangmodus

Sie kdnnen je nach Art der Quelle, die Sie wiedergeben
machten, unter den 5 verschiedenen Tonarten MUSIC /
VOICE / SPORTS / CINEMA / SMART VOLUME /
STANDARD (Criginal Ton) wéahlen.

Multifunktionsfernbedienung

Sie kénnen die mitgelieferte Fernbedienung verwenden,
um verschiedene Funktionen mit nur einem Knopfdruck
zu bedienen.

Unterstiitzung der USB-Host-Funktion

Mit der USB-Host-Funktion kénnen Sie externe
USB-Speichergerate wie MP3-Player oder USB-Flash-
Speicher anschlieBen und darauf enthaltene Dateien
wiedergeben.

Bluetooth Funktion

Sie kénnen ein Bluetooth-Gerét an den Soundbar
anschlieBen und Musik in hoher Stereo-Klangqualitat
geniefen - ganz ohne stdrende Kabel!

LIZENZ

DOLBY.
DIGITAL

Hergestellt unter Lizenz von Dolby Laboratories. Dolby
sowie das Doppel-D-Symbol sind Warenzeichen der
Dolby® Laboratories.

®
=

2.0 Channel
Pour les brevets DTS, voir http://patents.dts.com.
Fabriqué sous licence de DTS Licensing Limited. DTS, le
symbole & DTS et le symbole ensemble sont des
marques déposées et DTS 2.0 Channel est une marque
de commerce de DTS, Inc. © DTS, Inc. Tous droits
réservés.

HOmi

Die Begriffe HDMI und HDMI High-Definition Multimedia
Interface sowie das HDMI-Logo sind in den USA und
anderen Landern Warenzeichen oder eingetragene
Warenzeichen der HDMI Licensing LLC.

» Copyright

©2014 Samsung Electronics Co.,Ltd.

Alle Rechte vorbehalten. Ohne vorherige schriftliche
Genehmigung von Samsung Electronics Co., Ltd. ist das
vollsténdige oder teilweise Reproduzieren oder Kopieren
dieser Bedienungsanleitung nicht gestattet.



SICHERHEITSINFORMATIONEN

SICHERHEITSINFORMATIONEN

HINWEISE ZUR SICHERHEIT

ZUR VERMEIDUNG VON STROMSCHLAGEN DARF DIESES GERAT NICHT GEOFFNET WERDEN.
ES ENTHALT KEINE BAUTEILE, DIE VOM BENUTZER GEWARTET ODER REPARIERT WERDEN KONNEN.
WARTUNGS- UND REPARATURARBEITEN DURFEN NUR VON FACHPERSONAL AUSGEFUHRT WERDEN.

Im Gerat befinden sich Hochspannung flihrende
Teile, die elektrische Schlége verursachen
kénnen.

Gefahr elektrischer Schlage!
Gerat nicht 6ffnen!

A
A

Die Dokumentation zu diesem Gerét enthélt
wichtige Hinweise zu Betrieb und Wartung.

WARNUNG : Setzen Sie das Geréat nicht Nasse oder Feuchtigkeit aus, um die Gefahr eines Brandes bzw. eines

elektrischen Schlags zu vermeiden.

ACHTUNG : UM ELEKTRISCHE SCHLAGE ZU VERMEIDEN, RICHTEN SIE DEN BREITEN KONTAKTSTIFT DES
STECKERS AN DEM BREITEN STECKPLATZ AUS, UND STECKEN SIE DEN STECKER VOLL EIN.

e Dieses Geréat darf nur an eine Netzsteckdose mit Schutzerdung angeschlossen werden.
e Um das Gerat vom Netzbetrieb zu trennen, muss der Stecker aus der Netzsteckdose gezogen werden. Deshalb

sollte der Netzstecker jederzeit zuganglich und leicht trennbar sein.
ACHTUNG

e Das Gerat keinem Spritz- oder Tropfwasser aussetzen. Keine mit Flissigkeit gefliliten Behalter, wie Vasen auf das

Gerét stellen.

e Um das Gerat volistandig auszuschalten, muss der Netzstecker aus der Steckdose gezogen werden. Somit muss

der Netzstecker immer bequem erreichbar sein.




SICHERHEITSINFORMATIONEN

HINWEISE

.Y
l 68.6mm

99.1mm * 99.1mm ©

Stellen Sie sicher, dass die Stromversorgung in Inrem Haus den auf der Ruickseite lhres Produkts angegebenen
Anforderungen entspricht. Stellen Sie Ihr Produkt horizontal auf einer geeigneten Unterlage (Mdbel) auf, so dass
rundherum ausreichend Platz 7~10 cm zur Bellftung bleibt. Achten Sie darauf, dass die Beluftungséffnungen nicht
abgedeckt sind. Stellen Sie das Gerat nicht auf Verstérker oder andere Geréte, die hei werden konnen. Das Gerat
ist fir Dauerbetrieb eingerichtet. Um das Gerat vollstdndig auszuschalten, den Stecker aus der Steckdose ziehen.

Ziehen Sie den Netzstecker des Gerats wenn Sie beabsichtigen, es flr langere Zeit nicht zu nutzen.

Ziehen Sie bei Gewittern das Stromkabel aus der

Steckdose. Durch Blitze verursachte Spannungsspitzen
kdénnen zur Beschadigung des Geréts fuhren.

Schutzen Sie das Produkt vor Feuchtigkeit (z. B. Vasen),
UbermaBiger Hitze (z. B. Kamine) oder Geraten, die
starke magnetische oder ele trische Felder erzeugen.
Trennen Sie das Netzkabel bei Fehlfunktionen des
Geréts von der Stromversorgung. |hr Produkt ist nicht
flr den gewerblichen Einsatz vorgesehen. Verwenden
Sie dieses Produkt nur fir den privaten Bereich. Wenn
lhr Produkt oder die CD bei kalten Temperaturen
aufbewahrt wurden, kann Kondensation auftreten. Wenn
Sie das Gerat bei kaltenTemperaturen transportiert
haben, warten Sie mit der Inbetriebnahme circa 2
Stunden, bis das Gerat Raumtemperatur erreicht hat.

—

///
:

Halten Sie das Gerat von direkter Sonneneinstrahiung oder
anderen Warmequellen fern. Dies kann zu einer Uberhitzung
fuhren und zu einer Fehlfunktion des Geréts flihren.

Die in diesem Produkt verwendeten Batterien enthalten
umweltschédliche Chemikalien. Entsorgen Sie die
Batterien nicht im Hausmull. Entsorgen Sie Batterien
niemals in einem Feuer. SchlieBen Sie die Batterien
nicht kurz, zerlegen und Uberhitzen Sie sie nicht.

Bei unsachgeméaBem Austausch von Batterien besteht
Explosionsgefahr. Setzen Sie nur Batterien des gleichen
oder eines gleichwertigen Typs ein.

WARNUNG, DIE BATTERIE NICHT VERSCHLUCKEN, VERATZUNGSGEFAHR,

[Die mitgelieferte Fernbedienung] Dieses Gerat verfligt Uber eine Knopfzellen-Batterie.

Bei Verschlucken der Knopfzellen-Batterie kann es innerhalb von nur 2 Stunden zu ernsthaften inneren
Verétzungen kommen, die zum Tod fihren kénnen. Halten Sie neue und verbrauchte Batterien von

Kindern fern. Wenn das Batteriefach nicht sicher geschlossen werden kann, stellen Sie die Verwendung des Produkts
ein und bewahren Sie es fern von Kindern auf. Wenn Sie den Verdacht haben, dass die Batterien verschluckt oder in
irgendeine Kérperéffnung eingeflhrt wurden, sofort &rztliche Hilfe aufsuchen.

4
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FEHLERSUCHE

ANHANG

Technische daten

Die Abbildungen in dieser Anleitung dienen nur als
Referenz und kénnen sich vom aktuellen Produkt
unterscheiden.

Es kann eine Gebuihr erhoben werden, wenn:

(@) Ein Techniker auf Ihre Anfrage bestellt wird und
am Gerét kein Defekt vorliegt (z. B. weil Sie
diese Bedienungsanleitung nicht gelesen
haben).

(b) Sie das Gerat in einer Reparaturwerkstatt
abgegeben haben und am Gerat kein Defekt
vorliegt (z. B. weil Sie diese
Bedienungsanleitung nicht gelesen haben).

Die Hohe dieser Gebuhr wird Ihnen mitgeteilt,
bevor irgendwelche Arbeiten durchgefiihrt werden
oder der Hausbesuch erfolgt.



ERSTE SCHRITTE

ERSTE SCHRITTE

WICHTIGE INFORMATIONEN ZUM GEBRAUCH DER
BEDIENUNGSANLEITUNG

Achten Sie beim Lesen der Bedienungsanleitung auf die folgenden Hinweise.

» Symbole in dieser Bedienungsanleitung

Symbol Begriff Definition

@ Achtun Zeigt eine Situation an, in der eine Funktion nicht funktioniert oder Einstellungen
9 abgebrochen werden kdnnen.

4
M Hinweis Hierbei handelt es sich um Tipps oder Anweisungen zu den jeweiligen Funktionen.

» Sicherheitsanweisungen und Fehlersuche

1) Machen Sie sich mit den Sicherheitsanweisungen vertraut, bevor Sie dieses Produkt nutzen. (Siehe Seite 3)
2) Falls ein Problem auftritt, schlagen Sie im Kapitel zur Fehlerbehebung nach. (Siehe Seite 25)

LIEFERUMFANG
Uberpriifen Sie, ob das im Folgenden aufgefiihrte Zubehér mitgeliefert wurde.
( )
: i‘\x Halterung-Stiitze :
L] = . 2 Stck.
Fernbedienung / 2
Lithium Batterie Benutzerhandbuch Halterung \.’
(3V: CR2032) Befestigungsschraube
Netzkabel Gleichstrom Adapter Kabelklemme USB-Kabel
& v /4
AUX-Kabel Halteschraube 1 : 4 Stck. Halteschraube 2 : 8 Stck. USB-Adapter
. J

74
M o Das mitgelieferte USB-Kabel dient fur den Anschluss eines externen USB-Gerats.
e \erwenden Sie das zugehorige USB-Kabel, um externe USB-Geréte an die Einheit anzuschlieBen.




BESCHREIBUNGEN

BESCHREIBUNGEN

OBERES / VORDERES BEDIENFELD

(1) Ein-/Aus) Schalter

Schaltet das Gerat ein und aus.

—a VOL.-/+

Zum Einstellen der Lautstarke.
Auf dem vorderen anzeige erscheint der
numerische Wert der Lautstarkestufe.

Anzeige

Aktuellen Modus anzeigen.

=] (Funktion) Taste

Des D.IN, AUX, HDMI, BT, TV, USB

Eingangs.

e \Wenn das Gerét eingeschaltet ist und
die =7 (Funktion) Taste langer als 3
Sekunden gedriickt wird, wird die
Funktion dieser Taste auf l:2
(Stummschalten) umgestelit. Um die
tZ (Stummschalten) Funktion dieser
Taste wieder aufzuheben, die =]
(Funktion) Taste erneut fir mehr als 3
Sekunden gedriickt halten.

4
M e \Wenn Sie dieses Gerat einschalten, vergeht eine Verzégerungszeit von 4 bis 5 Sekunden, bevor eine

Tonausgabe erfolgt.

e \Wenn Sie den Ton nur Uber den Soundbar héren wollen, missen Sie die Lautsprecher des Fernsehgeréts
im Audio Setup Men Ihres Fernsehgeréats ausschalten. Weitere Informationen Uber Ihr Fernsehgerat finden
Sie im Benutzerhandbuch, das im Lieferumfang lhres TVs enthalten war.




BESCHREIBUNGEN

HINTERES / UNTERES ANSCHLUSSFELD

HDMI OUT (TV) &——————————

Fur die gleichzeitige Ausgabe von Video- und Audiosignalen
Uber ein HDMI-Kabel.

HDMI IN

Eingang fiir die gleichzeitige Ubertragung von Video- und
Audiosignalen Uber ein HDMI-Kabel. Verwenden Sie diesen
Anschluss, um ein unterstitztes externes Gerat anzuschlieBen.

OPTICAL IN (D.IN) HOMIN

Zum AnschlieBen des digitalen (optischen) Ausgangs eines
externen Gerats.

AUXIN

Flr den Anschluss an den Analogausgang eines externen Gerats.

S

BESCHRIFTUNG

l l

DC 24V (Stromversorgungsanschluss) .ge » (USB-Eingang)

Schlie[ien Sie das Netzteil an die Anlschlussbuchse des SchlieBen Sie USB-Geréte, wie MP3-Player
Gerats an und stecken Sie anschlieBend den Stecker

R hier an, um die Dateien auf diesen Geréten
des Netzteils in die Steckdose.

wiederzugeben.

e Beim Herausziehen des Netzteilkabels aus der Steckdose das Kabel am Stecker anfassen.
Ziehen Sie nicht am Kabel.

e SchlieBen Sie dieses Gerat oder andere Komponenten erst dann an die Steckdose an, wenn alle
Verbindungen zwischen den Komponenten hergestellt wurden.




FERNBEDIENUNG

FERNBEDIENUNG

TASTEN UND FUNKTIONEN DER FERNBEDIENUNG
[ SOURCE

(VOL |
>

K< 00 Bel
-
&

Zum Auswahlen einer am Soundbar angeschlossenen Klangquelle.

Stummschalten

Sie kénnen die Lautstérke mit nur einem Knopfdruck auf O herunterregeln.
Um den Ton wieder in der vorherigen Lautstarke zu horen, drlicken Sie
diese Taste erneut.

Wiederholen

Sie kénnen die Wiederholen Funktion wahrend der Musikwiedergabe von
einem USB-Gerat einstellen.

REPEAT OFF : Bricht die wiederholte Wiedergabe ab.

REPEAT FILE : Wiederholte Wiedergabe eines Titels.

REPEAT ALL : Alle Titel werden standig wiederholt.

REPEAT RANDOM : Gibt die Titel in zufalliger Reihenfolge wieder.

(Ein Titel der bereits wiedergegeben wurde, kann erneut abgespielt werden.)

Springen Vorwarts
Wenn sich mehrere Dateien auf dem Gerat befinden, von dem die Wiedergabe
erfolgt und Sie die »I Taste drlicken, wird die néchste Datei ausgewahit.

AUDIO SYNC

Wenn der Soundbar an ein digitales Fernsehgeréat angeschlossen ist und
das Bild nicht mit dem Ton synchron wiedergeben wird, missen Sie die
AUDIO SYNC Tasten drlicken, um den Ton mit dem Bild zu
synchronisieren. Stellen Sie mithilfe der l««,»» Tasten die Tonverzogerung
zwischen 0 ms und 300 ms ein. Im USB-Modus, TV-Modus und BT-Modus
steht die Audio Sync Funktion nicht zur Verfligung.

Anynet+

Driicken Sie die Anynet+ Taste, um die Anynet+ Funktion ein- oder
auszuschalten. (Auto Power Link : Voreinstellung OFF, Anynet+ ON / Power
Link OFF oder Anynet+ OFF / Power Link ON). Mit der Anynet+ Funktion
konnen Sie die Soundbar mit der Fernbedienung eines Anynet+
kompatiblen Samsung Fernsehgerats bedienen. Die Soundbar muss Uber
ein HDMI-Kabel mit dem Fernsehgerat verbunden sein.
* Auto Power Link
Synchronisiert die Soundbar Uber den Optical Anschluss mit einer
optischen Quelle, sodass die Soundbar automatisch eingeschaltet wird,
wenn Sie |hr Fernsehgerét einschalten. (Siehe Seite 24)



FERNBEDIENUNG

Ein-/Aus
Schaltet das Gerat ein und aus.

Lautstarke
Stellt die Lautstarke des Gerétes ein.

Wiedergabe / Pause

Driicken Sie die ™I Taste, um die Wiedergabe der Datei vorlibergehend zu
unterbrechen.

Driicken Sie die Pl Taste erneut, um die ausgewahlte Datei abzuspielen.
Riickwarts Springen

Wenn sich mehrere Dateien auf dem Gerét befinden, von dem die

Wiedergabe erfolgt und Sie die <« Taste driicken, wird die vorherige Datei
ausgewahlt.

SOUND EFFECT

Sie kdnnen je nach Art der Quelle, die Sie wiedergeben méchten, unter den
5 verschiedenen Tonarten MUSIC, VOICE, SPORTS, CINEMA,

SMART VOLUME und STANDARD wahlen.

Stellen Sie den STANDARD Modus ein, wenn Sie den Originalklang
wiedergeben mochten.

* Smart Volume

Durch diese Funktion wird die Lautstérke bei einer drastischen
Lautstarkeanderung, z. B. durch das Umschalten auf einen anderen
Kanal oder einen Szenenwechsel, geregelt und stabilisiert.

Surr.Sound (Surround Sound Expansion)
Surr.Sound fligt dem Klang Tiefe und Raumlichkeit hinzu.

Durch wiederholtes Driicken der Surr.Sound Taste wird durch die Surr.
Sound-Einstellungen geschaltet: AUTO, ON, OFF.

Bluetooth POWER

Driicken Sie die Bluetooth POWER Taste auf der Fernbedienung,
um diese Funktion ein- und auszuschalten.
Néhere Informationen finden Sie auf den Seiten 20 und 22.

EQUALIZER WOOFER

Driicken, um TREBLE, BASS oder SW auszuwahlen. Benutzen Sie
anschlieBend die I4<4,»» Taste, um die Hohen, Basse oder die Subwoofer-
Lautstarke zwischen -6 bis +6 einzustellen.

Halten Sie die EQUALIZER WOOFER Taste fir ungefahr 5 Sekunden
gedriickt, um den Klang flr jedes Frequenzband einzustellen. Es kénnen
die Frequenzen 150Hz, 300Hz, 600Hz, 1.2KHz, 2.5KHz, 5KHz, 10KHz und
SW ausgewahlt und jeweils zwischen -6 und +6 eingestellt werden.

e Die Einstellung von TREBLE, BASS oder SW betrifft jeweils 10KHz,
150Hz und SW. Anders ausgedriickt, die Einstellung von TREBLE stellt
das Frequenzband von 10KHz ein.adjusts 10KHz frequency band.

10
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FERNBEDIENUNG

4
M e Soundbar ist ein von Samsung geschutzter Name.
e Bedienen Sie das Fernsehgerat mithilfe der Fernbedienung des Fernsehgeréts.

» Batterien in die Fernbedienung einsetzen

_ £

1. Verwenden Sie eine passende 2. Legen Sie eine 3V Lithium-Batterie 3. Verwenden Sie eine passende

Muinze, um die ein. Beim Einlegen der Batterie muss Muinze, um die
Batterieabdeckung wie in der der Pluspol (+) nach oben zeigen. Batterieabdeckung der
Abbildung oben dargestellt im Setzen Sie den Verschluss wieder ein Fernbedienung soweit wie
entgegengesetzten und richten Sie die '®" Markierungen maglich im Uhrzeigersinn zu
Uhrzeigersinn zu drehen und wie in der obigen Abbildung drehen, um den Verschluss zu
zu entfernen. dargestellt aufeinander aus. schlieBen.

11



MONTAGE

MONTAGE

"g o Dieses Modell stimmt mit der Serie HU7, 8, 9
der gebogenen Samsung UHD
Fernsehgeréte Uberein (mit Ausnahme von
HU7100). Eine ausflhrlichere Liste mit
unterstitzten Modellen finden Sie auf der
Samsung Webseite.

TV-MOUNT INSTALLATION

Fir die Installation an einem geeigneten, an der
Wand befestigten Samsung Fernsehgerat.

Nicht fir die Installation an Curved-TVs von 78" oder
mehr empfohlen.

3

3. Legen Sie den Bildschirm des Fernsehgeréts auf die

mit gebogene Schaumverpackung, mit dem das
Fernsehgerat ausgeliefert wurde.

@ e Die Installation an einem Fernsehgerét ist nur
fur kompatible, an der Wand befestigte
Samsung Fernsehgeréte bestimmt, wobei
der Sténder vom Fernsehgerat entfernt
werden muss. Wenn Sie den Sténder des
Fernsehgerats entfernen, ihn durch die
Curved Soundbar ersetzen und auf einer
flachen Fléache abstellen, kann das
Fernsehgerat umkippen.

e Stellen Sie keine Gegenstande auf die
Soundbar, wenn diese am Fernsehgerat
befestigt ist.

'bg o Legen Sie den Bildschirm des Fernsehgeréats

nicht auf eine flache Flache. Der Bildschirm
konnte reiBen.

1. Stellen Sie die Soundbar wie in der Abbildung
dargestellt auf und stellen Sie sicher, dass keine der
Tasten die Flache berthrt, auf dem das Gerét steht.

2. Befestigen Sie die vier Halteschrauben 1 und die
vier Halteschrauben 2 wie in der Darstellung
gezeigt in den vier Offnungen in der Soundbar.

4. Falls erforderlich, den Stander des Fernsehgerats

entfernen und anschlieBend die Halterung in die
Nuten auf der Unterseite des Fernsehgeréts
einflihren. Vergewissern Sie sich, dass sich die
Offnungen in der Halterung mit den
Schraubendffnungen im Fernsehgerat decken.

. Befestigen Sie die Halterung mit den Ubrigen 4
Halteschrauben 2 am Fernsehgerét.

. Nachdem Sie die Halterung am Fernsehgerét befestigt
haben, das Fernsehgerét an der Wand befestigen.

M

o Beim Umgang mit dem Fernsehgerét nicht
den Bildschirm bertihren und das Gerét keiner
hohen Krafteinwirkung oder StéBen aussetzen.

12



MONTAGE

Methode 2. Fir eine freistehende Installation oder
eine Installation mit einem nicht geeigneten
Fernsehgerat.

4

~z

Soundbar-Stander ! “

[ (——

1. Stellen Sie die Soundbar wie in der Abbildung
dargestellt auf und stellen Sie sicher, dass keine der

TV-Sténder mit montierter Halterung Tasten die Fldche bertihrt, auf dem das Gerét steht.
7. Bei an der Wand befestigtem Fernsehgerét die Mitte o, Befestigen Sie die zwei Halteschrauben 2, wie in
der Soundbar auf die Halterung an der Unterseite der Abbildung gezeigt, an den Halterung-Stiitzen.

des Fernsehgeréts ausrichten und die Soundbar auf
der Halterung so weit wie mdglich in die auf der
Abbildung dargestellte Richtung schieben.

8. Setzen Sie die Befestigungsschraube in der
Soundbar ein und drehen Sie sie im Uhrzeigersinn
mit der Hand fest, um die Soundbar an der
Halterung zu befestigen.

9. Die Installation am Fernsehgerat ist abgeschlossen.

-_\\’
INSTALLATION MIT STANDER

Methode 1. Fiir die Installation auf einem Stander mit 3. Stellen Sie die Soundbar auf der flachen Flache in der
einem Samsung Fernsehgerat mit befestigter Soundbar. Mitte vor dem Fernsehgerat auf.
4

\
>
»

Richten Sie die Mitte der Soundbar auf die Mitte der
Unterseite des Fernsehgeréts aus und schieben Sie die
Soundbar wie in der Abbildung dargestellt so weit wie
maoglich auf den Stander. Achten Sie darauf, dass das
Fernsehgerét nicht umkippt.

13



MONTAGE

ANBRINGEN DER
KABELKLEMME

Bringen Sie die Kabelklemme wie dargestellt an und
flhren Sie die Kabel durch die Klemme, damit sie nicht
verheddern.

14



ANSCHLUSSE

ANSCHLUSSE

ANSCHLUSS DES KABELLOSEN SUBWOOFERS

Die ID zur Verbindung des Subwoofers wurde im Werk voreingestellt, weshalb zwischen Haupteinheit und Subwoofer
nach dem Einschalten der beiden Gerate automatisch eine (drahtlose) Verbindung hergestellt wird. Wenn die Link
(73> ) Anzeige bei eingeschaltetem Hauptgerat und Subwoofer nicht aufleuchtet, befolgen Sie zur Festlegung der ID
die nachstehende Vorgehensweise.

. Stecken Sie die Netzkabel des Hauptgerats und des
Subwoofers in die Steckdose.

. Halten Sie dann die Taste ID SET auf der Riickseite

des Subwoofers mit einem kleinen spitzen
Gegenstand 5 Sekunden lang gedruckt.

¢ Die STANDBY-Anzeige schaltet sich aus und die
LINK-Anzeige (Blaue LED) blinkt schnell.

. Halten Sie bei ausgeschaltetem Hauptgerat

(STANDBY-Modus) auf der Fernbedienung die €2

(Stummschalten) Taste 5 Sekunden lang gedrtickt.

. Die Meldung ID SET wird auf der Anzeige der

Soundbar angezeigt.

. Schalten Sie die Stromversorgung des Hauptgerats

ein, wahrend die Blaue LED des Subwoofers blinkt,

um den Anschluss abzuschlieBen.

¢ Das Hauptgerat und der Subwoofer sollten nun
miteinander verbunden sein.

¢ Die Link-Anzeige (Blaue LED) auf dem Subwoofer
sollte leuchten.

¢ Wenn die Link Anzeige nicht steig blau
aufleuchtet, ist der Verbindungsaufbau
fehigeschlagen. Schalte Sie das Hauptgerét aus
und beginnen Sie noch einmal von Schritt 2.

¢ Durch Auswahl eines Klangeffekts kdnnen Sie
liber den kabellosen Subwoofer eine bessere
Klangqualitat genieBen. (Siehe Seite 10)

e Bevor Sie das Gerét installieren oder an einer
anderen Stelle aufstellen, missen Sie es
ausschalten und den Netzstecker ziehen.

@

STANDBY  LINK

.@
L Z
.. @

Wenn das Hauptgerat ausgeschaltet ist, wird
der kabellose Subwoofer in den Standby-
Modus gesetzt und auf der Geréteoberseite
leuchtet die STANDBY-LED auf nachdem die
LINK-Anzeige (Blaue LED) 30 Sekunden lang
geblinkt hat.

Wenn Sie in der Nahe der Soundbar ein Gerat
verwenden, dass die gleiche Frequenz wie die
Soundbar nutzt (2.4GHz), kann es durch
Interferenzen zu Tonunterbrechungen kommen.
Die maximal mégliche Funkreichweite betrégt
etwa 10 m, ist aber von der Einsatzumgebung
abhangig. Befi ndet sich zwischen Hauptgerat
und drahtlosem Empfanger eine Wand aus
Stahlbeton oder Metall, so funktioniert das
Gerat evtl. gar nicht, da die Funkwellen Metall
nicht durchdringen kénnen.

Wenn keine drahtlose Verbindung zum
Hauptgeréat hergestellt werden kann, folgen Sie
den Schritten 1-5 in der Spalte auf der linken
Seite und versuchen Sie erneut, eine
Verbindung zwischen Hauptgerat und
Subwoofer herzustellen.

Der kabellose Subwoofer verflgt Uber eine
eingebaute Empfangsantenne. Schiitzen Sie
das Gerét vor Wasser und Feuchtigkeit.

Um eine optimale Wiedergabeleistung zu
erzielen, achten Sie darauf, dass rund um den
Subwoofer keine Gegenstande stehen, die die
Funkverbindung beeintrachtigen konnten.

15



ANSCHLUSSE

ANSCHLIESSEN EINES EXTERNEN GERATS MITHILFE EINES

HDMI KABELS

Bei HDMI handelt es sich um eine standardisierte digitale Schnittstelle fir den Anschluss von Geréten wie Fernsehern,
Projektoren, DVD-Spielern, Blu-ray- Spielern, Set Top Boxen und anderen.

Da HDMI Digitalsignale hdchster Qualitét tbertragt, kdnnen Sie Video und Audio in erstklassiger Qualitat genieen, so

wie urspriinglich auf der digitalen Quelle erstellt.

:
HDMI IN

HDMI-Kabel
(Nicht enthalten)

HDMI OUT (TV)

' I

==

Digitalgerate

HDMI IN

Verbinden Sie ein HDMI-Kabel (nicht enthalten) Uber die
HDMI IN Buchse an der Riickseite des Soundbar mit
der HDMI OUT Ausgangsbuchse lhres Gerats.

und,

HDMI OUT (TV)

SchlieBen Sie ein HDMI-Kabel (nicht enthalten) an den
HDMI OUT (TV) Ausgang auf der Riickseite des Gerats
und an den HDMI IN Eingang an Ihrem Fernsehgerét an.

%4
M e HDMI ist eine Schnittstelle flr die digitale
Ubertragung von Video- und Audiodaten
Uber einen einzigen Anschluss.

HDMI-Kabel
(Nicht enthalten)

HDMI IN

e Es wird empfohlen, falls mdglich, ein
HDMI-Kabel ohne Kabelseele zu verwenden.
Falls Sie ein HDMI-Kabel mit Seele
verwenden, verwenden Sie ein Kabel mit
einem Durchmesser von mindestens 14 mm.

ARC (HDMI OUT)

Die ARC-Funktion ermdglicht die digitale
Audiowiedergabe Uber den HDMI OUT (ARC)
Anschluss.

Sie kann nur aktiviert werden, wenn der Soundbar an ein
Fernsehgerat angeschlossen ist, dass die ARC-Funktion
unterstitzt.

4
w e Anynet+ eingeschaltet sein.

e Diese Funktion ist nicht verfigbar, wenn das
HDMI-Kabel ARC nicht unterstitzt.

16



ANSCHLUSSE

ANSCHLIESSEN EINES EXTERNEN GERATS MITHILFE
EINES AUDIOKABELS (ANALOG) ODER OPTISCHEN KABELS
(DIGITAL)

Das Gerat verfligt Uber einen optischen Digitaleingang und einen analogen Audioeingang, womit lhnen zwei Wege zur
Verfligung stehen, das Geréat an ein Fernsehgerét anzuschlieBen.

Optisches Kabel

(Nicht enthalten)
M| a3 [T}
BD/ OPTICAL OUT OPTICAL IN
DVD-Spieler /
Set-Top- Box /
Game konsole ( |
\

_ ® Audio Kabel

— AUX OUT C O @

AUXIN
AUX IN

4
m e Stecken Sie das Netzkabel dieses Produkts
oder |hres Fernsehgeréts erst dann in die
Steckdose, wenn alle Verbindungen zwischen

Verbinden Sie den AUX IN (Audio) am Hauptgerat mit
dem AUDIO OUT Ausgang des Fernsehgeréts oder

Quellgeréts.
Wechseln Sie zur AUX Funktion. den Komponenten hergestellt wurden.
e Bevor Sie dieses Gerét installieren oder an
oder einer anderen Stelle aufstellen, mUssen Sie es
’ ausschalten und den Netzstecker ziehen.
OPTICAL IN

Verbinden Sie den OPTICAL IN (Audio) Eingang am
Hauptgerat mit dem OPTICAL OUT Ausgang des
Fernsehgeréats oder Quellgeréts.

Wechseln Sie zur D.IN Funktion.

17



FUNKTIONEN

FUNKTIONEN

EINGANGSMODUS

Drlcken Sie die —E (Funktion) Taste auf dem oberen Bedienfeld des Hauptgeréts oder die SOURCE Taste auf der
Fernbedienung, um den gewdinschten Modus auszuwahlen.

SOURCE

5' =]
+ 7
()

I&

VOL
—_—

Ei q Angei Das Gerat schaltet sich unter den folgenden

ingangsmoaus nzeige Bedingungen automatisch ab:
Optischer Digital Eingang D.IN e D.IN/HDMI/BT/TV/USB/ARC Modus
AUX-Eingang AUX - Wenn seit 25 Minuten kein Audiosignal
empfangen wurde.
HDMI-Eingang HDMI o AUXModus
BLUETOOTH Modus BT U die Auto Power Down Funktion ON oder OFF,
TV SoundConnect v die ™I Taste 5 Sekunden lang gedrlickt halten. Auf
dem anzeige erscheint AUTO POWER DOWN ON /

USB-Modus usB OFF.

- Wenn seit 25 Minuten kein AUX-Kabel
angeschlossen ist.

- Wenn bei angeschlossenem AUX-Kabel fiir
8 Stunden keine Taste betétigt wird.

ARC (HDMI OUT)

Die ARC (Audio Return Channel) Funktion ermdglicht die digitale Audiowiedergabe tUber den HDMI OUT (ARC)
Anschluss.

;é

HDMI-Kabel

1. SchlieBen Sie das ARC unterstitzende Fernsehgerat mithilfe eines HDMI-Kabels an die Soundbar an.
2. Schalten Sie das Fernsehgerét ein und aktivieren Sie Anynet+ in der Soundbar.

3. Drucken Sie die -3 (Funktion) Taste auf dem oberen Bedienfeld des Hauptgerats oder die SOURCE Taste auf
der Fernbedienung, um den D.IN-Modus auszuwahlen.
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FUNKTIONEN

4
M e \Wenn das HDMI-Kabel die ARC-Funktion nicht unterstiitzt, kann ARC nicht fehlerfrei ausgefiihrt werden.
e Schalten Sie Anynet+ aus, um die ARC-Funktion auszuschalten.

BLUETOOTH

Sie kénnen ein Bluetooth-Geréat an den Soundbar anschlieBen und Musik in hoher Stereo-Klangqualitét genieBen -
ganz ohne stérende Kabel!

» AnschlieBen von Soundbar an ein Bluetooth-Gerat

Vergewissern Sie sich, dass das Bluetooth-Gerat die Stereo-Headsets Funktion unterstiitzt.

Verbinden

Bluetooth-Gerét

1. Dricken Sie die -3 (Funktion) Taste auf dem oberen Bedienfeld des Hauptgeréts oder die SOURCE Taste auf
der Fernbedienung, um den BT-Modus auszuwéhlen.

o Auf dem Frontdisplay der Soundbar wird BT READY angezeigt.

2. Wahlen Sie auf dem Bluetooth-Gerét, mit dem Sie eine Verbindung herstellen mochten, das Bluetooth-Menu aus.
(Weitere Informationen dazu finden Sie der Bedienungsanleitung des Bluetooth- Gerats.)

3. Wahlen Sie auf dem Bluetooth-Gerét das Stereo-Headset-Men( aus.
¢ Wird eine Liste der erkannten Gerate angezeigt.
4. Wahlen Sie "[Samsung] Soundbar" aus der Liste.

¢ Wenn der Soundbar an das Bluetooth-Gerat angeschlossen ist, wird [Bluetooth Geratename] — BT auf dem
Frontdisplay angezeigt.
e Der Geratename kann nur auf Englisch angezeigt werden. Ein Unterstrich " _ " wird angezeigt, wenn der Name
nicht auf Englisch ist.
e Wenn der Verbindungsaufbau zwischen dem Bluetooth-Gerét und Soundbar fehigeschlagen ist, entfernen Sie
das vom Bluetooth-Gerét gefundene "[Samsung] Soundbar" und fiihren Sie die Suche erneut durch.
5. Starten sie auf dem verbundenen Gerét die Musikwiedergabe.

¢ Sie kdnnen nun die vom Bluetooth-Gerat wiedergegebenen Musiktitel Gber das Soundbar System héren.
e |Im BT-Modus sind die Funktionen Wiedergabe / Pause / Weiter / Zurlick nicht verflgbar. Diese Funktionen
stehen jedoch auf Bluetooth-Geraten zur Verfligung, die AVRCP unterstUtzen.

@ e \Wenn Sie bei der Verbindung eines Bluetooth-Geréts nach der PIN-Nummer gefragt werden, geben Sie
<0000> ein.

e Es kann nur eine Verbindung zu einem Bluetooth-Gerat hergestellt werden.
e Die Bluetooth-Verbindung wird unterbrochen, wenn der Soundbar ausgeschaltet wird.
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e Der Soundbar flihrt unter den folgenden Umstanden eventuell die Suche nach Bluetooth-Geraten oder den

Verblndungsaufbau nicht fehlerfrei durch:

Wenn sich Soundbar in einem starken elektrischen Feld befindet.

- Wenn mit mehreren Bluetooth-Geréten gleichzeitig eine Verbindung zum Soundbar hergestellt wurde.

- Wenn das Bluetooth-Gerat ausgeschaltet oder nicht angeschlossen ist oder nicht richtig funktioniert.

- Beachten Sie, dass Gerate, wie Mikrowellenherde, WLAN-Geréte, Leuchtstoffrohren und Gasdéfen
denselben Frequenzbereich wie Bluetooth-Gerate verwenden, wodurch es zu Interferenzen kommen
kann.

e Der Soundbar unterstitzt SBC data (44.1kHz, 48kHz).

e Nur an ein Bluetooth-Geréat anschlieBen, das die A2DP (AV) Funktion unterstiitzt.

e Es kann keine Verbindungen zwischen dem Soundbar und Bluetooth-Geréten hergestellt werden, die nur
die HF (Freisprech) Funktion unterstitzen.

e Nachdem Sie eine Verbindung zwischen der Soundbar und einem Bluetooth-Geréat hergestellt haben, wird
durch Auswahl von "[Samsung] Soundbar" aus der Liste der gefundenen Gerate die Soundbar
automatisch in den BT-Modus umgeschaltet.

» Bluetooth POWER On (Bluetooth POWER)

Wenn die Funktion das Gerét Uber Bluetooth einzuschalten aktiviert und der Soundbar ausgeschaltet ist und ein
Bluetooth-Gerat, mit dem bereits zuvor eine Verbindung mit dem Soundbar hergestellt wurde, versucht, eine
Verbindung mit dem Soundbar herzustellen, schaltet sich der Soundbar automatisch ein.

1. Bei eingeschalteter Soundbar die Bluetooth POWER Taste auf der Fernbedienung driicken.
2. BLUETOOTH POWER ON erscheint auf dem Soundbar Display.

'bg e st nur verfligbar, wenn der Soundbar in der Liste der verbundenen Geréate des Bluetooth-Geréts aufgelistet
ist. (Es muss zuvor mindestens einmal eine Verbindung zwischen dem Soundbar und dem Bluetooth-Geréat
hergestellt worden sein.)

e Der Soundbar erscheint nur in der Liste der vom Bluetooth-Geréat gefundenen Geréte, wenn der Soundbar
BT READY anzeigt.

e Im TV SoundConnect Modus kann der Soundbar keine Verbindung zu einem anderen Bluetooth-Gerat
aufbauen.

» Abtrennen des Bluetooth-Gerats vom Soundbar

Sie koénnen die Verbindung zwischen dem Bluetooth-Gerét und Soundbar trennen. Die Anleitung hierzu finden Sie in
der Bedienungsanleitung des Bluetooth-Gerats.
e Verbindung zum Soundbar wird getrennt.

e Wenn Soundbar vom Bluetooth-Gerat getrennt ist, wird auf der Soundbar Anzeige BT DISCONNECTED
angezeigt.
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» Abtrennen des Soundbar vom Bluetooth-Gerat

Driicken Sie die SOURCE Taste auf der Fernbedienung oder die -3 (Funktion) Taste auf dem oberen Bedienfeld
des Gerats, um von BT auf einen anderen Modus umzuschalten oder den Soundbar auszuschalten.

e Das angeschlossene Bluetooth-Gerét wartet eine gewisse Zeit auf die Antwort des Soundbar, bevor es die
Verbindung unterbricht. (Je nach Bluetooth-Gerat kann der Zeitraum bis zur Trennung der Verbindung variieren)

w e Bei einer Bluetooth Verbindung geht die Bluetooth Verbindung verloren, wenn der Abstand zwischen dem
Soundbar und dem Bluetooth Gerat 5 m Uberschreitet.
e Wenn sich der Soundbar flr mehr als 25 Minuten im Bereitschaftszustand befindet, schaltet er sich
automatisch aus.

Mehr Uber Bluetooth
Bluetooth ist eine neue Technologie, mit der es mdglich ist, Bluetooth-fahige Gerate Uber eine kurze Funkverbindung
miteinander zu verbinden.
e Ein Bluetooth Gerat kann Stérungen erzeugen oder falsch funktionieren, wenn:
- Das Empfangs-/Sendesystem eines Bluetooth-Geréts oder der Haupteinheit mit einem Korperteil bertihrt wird.
- Die Funkibertragung durch Wénde, Ecken oder Burotrennwénde behindert wird.

- Interferenzen mit Geréaten auftreten, welche dasselbe Frequenzband verwenden, wie medizinische Gerate,
Mikrowellenherde oder Funknetzwerke.

e Wenn Sie Soundbar Uber das Bluetooth Geréat betreiben mdchten, stellen Sie sicher, dass der Abstand kurz
gehalten wird.

e Mit zunehmender Entfernung zwischen Soundbar und Bluetooth-Gerét nimmt die Qualitét der Bluetooth-
Verbindung ab. Wenn die Distanz den Bluetooth-Betriebsbereich Ubersteigt, geht die Verbindung verloren.

e In Gebieten mit geringer Empfangssensibilitét ist die Funktion der Bluetooth-Verbindung moglicherweise
eingeschrankt.

e Die Bluetooth-Verbindung funktioniert nur mit Geraten in unmittelbarer Nahe. Die Verbindung wird automatisch
unterbrochen, wenn dieser Radius Uberschritten wird. Selbst innerhalb dieses Radius kann die Klangqualitat durch
Hindernisse wie Mauern oder TUren beeintrachtigt werden.

e Dieses Funkgerét kann Interferenzen wahrend des Betriebs verursachen.

TV SOUNDCONNECT

Sie kénnen den Ton lhres Fernsehgerats Uber den Soundbar wiedergeben, wenn der Soundbar an ein Samsung
Fernsehgerat angeschlossen ist, das die TV SoundConnect Funktion untersttzt.

» Ein Fernsehgerét an den Soundbar anschlieBen.

((c 0) e

1. Schalten Sie das Fernsehgerat und den Soundbar ein.
¢ Rufe Sie das MenU des Fernsehgeréts auf.
e Gehen Sie in der Registerkarte "Klang" zu Lautsprechereinstellungen.
e Stellen Sie "Neues Gerat hinzufligen" im Menu auf "Ein".

2. Driicken Sie die —B (Funktion) Taste auf dem oberen Bedienfeld des Hauptgeréts oder die SOURCE Taste auf
der Fernbedienung, um den TV-Modus auszuwahlen.
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3. Auf dem Fernsehgerat erscheint die Meldung mit der Frage, ob die TV SoundConnect Funktion aktiviert werden
soll. "[Samsung] Soundbar" wird ebenfalls auf dem Fernsehbildschirm angezeigt.

4. Wahlen Sie mit der Fernbedienung des Fernsehgerats <da>, um den Verbindungsaufbau zwischen der Soundbar
und dem Fernsehgerat abzuschlieBen.

’»g e \Wenn der Betriebsmodus des Soundbar von TV auf einen anderen Modus umgeschaltet wird, wird TV
SoundConnect unterbrochen.

o Um den Soundbar mit einem anderen Fernsehgerét zu verbinden, muss die bestehende Verbindung
getrennt werden.

e Trennen Sie die Verbindung zum vorhandenen Fernsehgerét und driicken Sie dann die ™I Taste auf der
Fernbedienung fiir 5 Sekunden, um eine Verbindung zu einem anderen Fernsehgerat herzustellen.

@ e Die TV SoundConnect (SoundShare) Funktion wird von einigen Samsung Fernsehgeraten unterstiitzt, die
ab 2012 erschienen sind. Prifen Sie, bevor Sie beginnen, ob die TV SoundConnect (SoundShare) Funktion
von Ihrem Fernsehgerat unterstutzt wird.

(Weitere Informationen finden Sie in der Bedienungsanleitung des Fernsehgerétes.)
e \Wenn Ihr Fernsehgerat vor dem Jahr 2014 erschienen ist, prifen Sie das SoundShare Einstellungen Mend.
e \Wenn der Abstand zwischen dem Fernsehgerét und dem Soundbar 5 m Uberschreitet, kann die
Verbindung instabil werden und es kann zu Tonaussetzern kommen. Wenn diese Situation eintritt, das
Fernsehgeréat oder den Soundbar so aufstellen, dass sich die Gerate wieder in Reichweite befinden, und
stellen Sie die TV SoundConnect Verbindung erneut her.
e TV SoundConnect Reichweite
- Empfohlener Abstand fur den Verbindungsaufbau: max. 50 cm
- Empfohlener Abstand beim Betrieb: max. 5 m

o Die Tasten Wiedergabe / Pause, Weiter und Zurlick an der Soundbar oder der Fernbedienung der
Soundbar haben keine Bedienungsfunktion fir das Fernsehgerét.

» Verwenden der Bluetooth POWER On Funktion

Die Bluetooth POWER On Funktion steht zur Verfligung, nachdem Sie die Soundbar an ein Bluetooth fahiges
Fernsehgerat mithilfe von TV SoundConnect angeschlossen haben. Wenn die Bluetooth POWER On Funktion
eingeschaltet ist, wird die Soundbar zusammen mit dem Fernsehgerét ein- und ausgeschaltet.

1. Verbinden Sie Ihr Fernsehgerat mithilfe der TV SoundConnect Funktion mit der Soundbar.

2. Drlcken Sie die Bluetooth POWER Tasten des Soundbar und der Fernbedienung. BLUETOOTH POWER ON
erscheint auf dem Soundbar anzeige.

e BLUETOOTH POWER ON : Der Soundbar wird ein- und ausgeschaltet, wenn Sie das Fernsehgerat ein- oder
abschalten.

e BLUETOOTH POWER OFF : Der Soundbar wird nur ausgeschaltet, wenn Sie das Fernsehgeréat abschalten.

%4
m e Diese Funktion wird nur von bestimmten Samsung Fernsehgeraten unterstitzt, die ab 2013 auf den Markt
gekommen sind.
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USB

Sie kénnen Musikdateien von USB-Geraten Uber die Soundbar wiedergeben.

1.

3.

USB-eingang

SchlieBen Sie das USB-Geréat an den USB-Anschluss
des Gerats an.

Driicken Sie die -B (Funktion) Taste auf dem
oberen Bedienfeld des Hauptgeréts oder die
SOURCE Taste auf der Fernbedienung, um den
USB-Modus auszuwahlen.

Auf dem Bildschirm wird USB angezeigt.
e Der Aufbau der Verbindung zwischen dem
Soundbar und dem USB-Gerét ist abgeschlossen.

¢ Das Gerat schaltet sich automatisch ab
(Automatische Abschaltung), wenn fir mehr als
25 Minuten kein USB-Geréat angeschlossen
wurde.

» Bevor Sie ein USB-Gerat

anschlieBen

Beachten Sie das Folgende:

Wenn die L&nge eines Ordnernamens auf dem
USB-Gerat 10 Zeichen Uberschreitet, wird er nicht
auf dem anzeige des Soundbar angezeigt.

Dieses Gerat kann unter Umstanden nicht mit allen
USB-Speichergeraten kompatibel sein.

Die Dateisysteme FAT16 und FAT32 werden
unterstitzt.

- Das NTFS-Dateisystem wird nicht unterstitzt.

SchlieBen Sie das USB-Gerat direkt an den
USB-Anschluss des Gerats an. Anderenfalls kénnen
Kompatibilitatsprobleme mit dem USB-Gerat
auftreten.

SchlieBen Sie nicht mehrere Speichergerate Uber
einen Mehrfach-Kartenleser an das Geréat an. Dies
kann zu Fehlfunktionen fuhren.

PTP-Protokolle fir Digitalkameras werden nicht
unterstitzt.
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Anzeige

Das USB-Gerat nicht wahrend der Dateilibertragung
abtrennen.

DRM-geschlitzte Musikdateien (MP3, WMA) von
kommerziellen Webseiten kdnnen nicht
wiedergegeben werden.

Externe Festplatten werden nicht unterstutzt.
Mobiltelefone werden nicht unterstitzt.
Kompatibilitatsliste:

Format Codec Samplingrate
MPEG 1 Layer2
MPEG 1 Layer3
*.mp3
MPEG 2 Layer3
MPEG 2,5 Layer3 | gz - 48KHz
Wave_Format_
N MSAudio1
.wma
Wave_Format_
MSAudio2
PAG 16KHz ~ 96KH
z ~ z
*.aac AAC-LC
HE-AAC 24KHz ~ 96KHz
*.wav -
16KHz ~ 48KHz
*.09g9 0GG 1.1.0
*flac FLAC 1112[1) FLAC 16KHz ~ 96KHz

4
M e \Wenn auf dem USB-Gerét viele Ordner und

Dateien gespeichert sind, kann das Lesen
einige Zeit dauern.




FUNKTIONEN

SOFTWARE AKTUALISIERUNG

Es ist moglich, dass Samsung in der Zukunft Firmware-
Updates fir die Soundbar anbietet.

Wenn ein Update verfugbar ist, kann die Firmware durch
AnschlieBen eines USB-Laufwerks mit dem Firmware
Update an den USB-Anschluss Ihrer Soundbar
aktualisiert werden.

Beachten Sie, dass wenn mehrere Update Dateien zur
Verflgung stehen, diese einzeln auf das USB-Gerat
kopiert und nacheinander verwendet werden missen,
um die Firmware zu aktualisieren.

Besuchen Sie bitte Samsung.com oder setzen Sie sich
mit Samsung Kundendienst in Verbindung, um weitere
Informationen Uber das Herunterladen von
Aktualisierungen zu erhalten.

'*g e SchlieBen Sie ein USB-Gerat mit dem
Firmware-Update an den USB-Anschluss des
Hauptgeréts an.

e Die Firmware Aktualisierung funktioniert
eventuell nicht fehlerfrei, wenn von der
Soundbar unterstltzte Audio-Dateien auf
dem USB-Gerat gespeichert sind.

e Wahrend des Updates darf die Netzspannung
nicht ausgeschaltet oder das USB-Gerat
abgetrennt werden. Nach Abschluss des
Firmware-Updates schaltet sich das Geréat
automatisch ab.

e Nach der Aktualisierung werden alle
Einstellungen auf die Werkseinstellungen
zurlickgesetzt. Sie sollten sich Ihre
Einstellungen notieren, um sie nach dem
Update wieder herstellen zu kénnen.
Beachten Sie, dass bei einer Firmware-
Aktualisierung ebenfalls die Subwoofer-
Verbindung zurtickgesetzt wird. Wenn die
Verbindung mit dem Subwoofer nach der
Aktualisierung nicht automatisch wieder
hergestellt wird, schlagen Sie bitte auf Seite
15 nach. Falls das Update der Firmware
fehlschlagt, empfehlen wir, das USB-Gerét im
FAT16 Format zu formatieren und das Update
erneut zu versuchen.

e Nachdem das Software-Update
abgeschlossen ist, das Gerat ausschalten
und die ( PI') Taste auf der Fernbedienung
flr mehr als 5 Sekunden gedriickt halten.
"INIT” erscheint auf dem Bildschirm und das
Gerat wird ausgeschaltet. Das Update ist
abgeschlossen.

e Formatieren Sie das USB-Gerét nicht im
NTFS Format. Das NTFS Dateisystem wird
vom Soundbar nicht unterstiitzt.

o Je nach Hersteller werden einige USB-
Kartenlesegerate moglicherweise nicht
untersttzt.

AUTO POWER LINK

Wenn Sie das Hauptgerat Uber ein optisches Kabel an
ein Fernsehgerat angeschlossen haben, die Auto Power
Funktion einschalten, damit die Soundbar automatisch
eingeschaltet wird, wenn Sie das Fernsehgerat
einschalten.

AUTO POWER LINK Anzeige
EN ANYNET+ OFF /
POWER LINK ON
ANYNET+ ON/
AUS POWER LINK OFF

1. Verbinden Sie die Soundbar und das externe Geréat
mit einem optischen Kabel.

2. Driicken Sie die —3 (Funktion) auf dem oberen
Bedienfeld des Hauptgerats oder die SOURCE Taste
auf der Fernbedienung, um den D.IN-Modus
auszuwahlen.

3. Drlcken Sie die Anynet+ Taste auf der
Fernbedienung, um die Auto Power Link Funktion
ein- oder auszuschalten.

4
M e Je nach angeschlossenem Gerét kann die
Auto Power Link Funktion nicht
funktionieren.
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FEHLERSUCHE

Bevor Sie sich an den Kundendienst wenden, tberprifen Sie bitte die folgenden Punkte.

Das Gerat lasst sich nicht einschalten.

e |st der Netzstecker an eine Steckdose
angeschlossen?

- SchlieBen Sie den Netzstecker an die Steckdose an.

Das Gerat reagiert nicht auf das Driicken von Tasten.

o |st die Luft elektrostatisch aufgeladen?

- Ziehen Sie den Netzstecker, und schlieBen Sie ihn
wieder an die Steckdose an.

Es wird kein Ton wiedergegeben.

¢ Wurde das Gerat auf stumm geschalten?

o |st die Lautstarke auf minimal eingestellt?

- Driicken Sie die (2 (Stummschalten) Taste, um die
Funktion zu deaktivieren.

- Erhéhen Sie die Lautstérke.

Die Fernbedienung funktioniert nicht.

e Sind die Batterien leer?

e |st die Entfernung zwischen Fernbedienung und
Gerat zu groB?

- Legen Sie neue Batterien ein.

-> Néher an das Gerat heranrticken.

Die Herstellung der TV SoundConnect Verbindung ist fehlgeschlagen.

e Wird TV SoundConnect von Ihrem Fernsehgerat
unterstitzt?

o \Verfligen Sie Uber die neueste Firmware Version?

o Tritt ein Fehler beim Verbindungsaufbau auf?

e Setzen Sie den TV Modus zuriick und stellen Sie
erneut eine Verbindung her.

= TV SoundConnect wird von bestimmten Samsung
Fernsehgeréaten unterstitzt, die nach 2012 auf den
Markt gekommen sind. Prifen Sie, ob Ihr
Fernsehgeréat TV SoundConnect unterstitzt.

-> Aktualisieren Sie die Firmware lhres Fernsehgeréts
auf die neueste Version.

- Setzen Sie sich mit dem Samsung Kundendienst in
Verbindung.

-> Driicken Sie die Ml Taste fir 5 Sekunden, um die TV
SoundConnect Verbindung zuriickzusetzen.

Die rote LED auf dem Subwoofer blinkt und der S

ubwoofer erzeugt keinen Ton.

e |hr Subwoofer ist eventuell nicht an das Hauptgerat
angeschlossenen.

= Versuchen Sie, den Subwoofer erneut anzuschlieBen.
(Siehe Seite 15)

Der Subwoofer drohnt und vibriert merklich.

¢ Versuchen Sie die Vibrationen des Subwoofers
einzustellen.

- Driicken Sie die EQUALIZER WOOFER Taste auf
lhrer Fernbedienung, um den Wert (zwischen SW-6
und SW+6) einzustellen.
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ANHANG

ANHANG

TECHNISCHE DATEN

Modellbezeichnung | HW-H7500 / HW-H7501
usB 5V/05A
Haupteinheit 4 kg
Gewicht Subwoofer 845 Kk
(PS-WH7500 / PS-WH7501) AOKg
ALLGEMEIN Haupteinheit 12830 x 42 x 170 mm
Abmessungen Sub p
BxHxT) ubwoofer
(PS-WH7500 / PS-WH7501) | 2o1 X 371291 mm
Betriebstemperatur +5 °C bis +35 °C
Zulassige Luftfeuchtigkeit 10 % bis 75 %
. 20W/CH, 8 OHM, THD = 10%,
Haupteinheit 1kHz
Nennausgangsleistung
Subwoofer 160W, 3 OHM, THD = 10%,
VERSTARKER (PS-WH7500 / PS-WH7501) | 100Hz
Signal-Rausch-Verhéltnis (analoger Eingang) 65 dB
Kanaltrennung (1kHz) 65 dB

Richtwerten der AES (Audio Engineering Society).

Nominelle Spezifikation

Signal-Rausch-Verhéltnis, Kanaltrennung, Signalstérungen und verwendbare Empfindlichkeit basieren auf den

- Samsung Electronics Co., Ltd behalt sich das Recht auf unangekiindigte Anderungen vor.

- Gewicht und Abmessungen kdnnen von den Angaben abweichen.

- Informationen bezlglich der Netzspannung und Stromaufnahme kénne Sie dem Typenschild am Gerat

entnehmen.

% Bekanntmachung zu Open Source Lizenzen

- Wenn Sie Fragen bezlglich des Themas Open Source haben, wenden Sie sich bitte per E-Mail unter der
Adresse an Samsung. (0ss.request@samsung.com).

Hiermit erklart Samsung Electronics, dass dieses Gerét mit den wesentlichen Anforderungen und die relevanten
Bestimmungen der Richtlinie 1999/56/EC Ubereinstimmt.

Die original Ubereinstimmungserklarung finden Sie auf http://www.samsung.com, unter Support > Produktsuche und
geben Sie den Produktnamen oder die Artikelnummer ein.

Dieses Gerat darf in allen EU-L&ndern betrieben werden.
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Kontakt zu SAMSUNG WORLD WIDE

Falls Sie Fragen oder Anregungen zu Samsung-Produkten haben, freuen wir uns tber lhre Kontaktaufnahme mit der
Samsung-Kundenbetreuung.

Area | Contact Centre & Web Site Area Contact Centre & Web Site
= Europe M%\ITENE- 020 405 888 Wwv.samsung.com/support
AUSTRIA 0800 - SAMSUNG (0800 - 7267864) WWwv.samsung.com/at/support
wiw.samsng,com/be/support SLOVENIA ggg s% ggg W samsung.com/sifsupport
BELGUM | 02-201-24-18 (v?vm)amsung combe_fisup- NETHER | 0900-SANSUNG (0900-7267864) [ 0,10/
ot French) - LANDS Mir) www.samsung.com/nl/support

BOSNIA 051331999 WWW.samsung.com/support NORWAY | 81556480 WWW.samsung.com/no/support

BULGARIA | 07001 33 11, sharing cost www.samsung.com/bg/support 0801-172-678" ub +48 22 607-93-33 ™

CROATIA | 062726 786 wwvi.samsung.com/hr/support POLAND (czﬂkov?wxszt po%{acziemaJak 2TMUS |y camsung com/olsupport
800 - SAMSUNG (800-726786) WWY.Samsung.com/cz/support "'!e(kousg Z‘aprchggﬁzg ggid#ug tary aperatore)

ZECH B

CZEC iamsung Electronics Czech and Slovak, s.1.0.V/ Parku 2343/24, 148 00 - Praha PORTUGAL T 808207267 T SamSIg cnaa

DENMARK | 70701970 www.samsung.com/dk/support ROMANIA ggfe%g?yﬁgm (08008 726 7864) VWA, samsung.com/ro/support

FINLAND 030-6227 515 www.samsung.com/fi/support -

FRANGE 0148630000 s SERBIA 011 321 6899 VIWAY.Samsung.com/rs/support

i SATSLNG COMASAppa SLOVAKIA | 0800 - SAVISUNG(O800-726 786) W samsung con/siisupport
018016 SAVSUNG bz SPAN | 0034802172678
0180 6 7267864* VIWW.Samsung.com/es/support

GERMANY | 0180 6 67267864* wivsamsLng.com/de/support SWEDEN | 0771726 7864 (SAMSUNG) Wiv.Samsng.com/se/support
(0,20 €/Anruf aus dem dt. Festnetz, aus dem Www.samsung.com/ch/support
Mobilfunk max. 0,60 €/Anruf) SWITZER- (German)

(0848 726 78 64 (0848-SAMSUNG

CYPRUS | 8009 4000 only from landiing, tol free LAD ! ) vwwi.samsung,com/ch_fr/sup-
80711-SAMSUNG (80111 726 7864 only por fFrenck)

GREECE from land line Www.samsung.com/gr/support UK 0330 SAMSUNG (7267864) www.samsung.com/uk/support
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[Korrekte Entsorgung der Batterien dieses Korrekte Entsorgung von Altgerédten
Produkts] (Elektroschrott)
|

(Giilt fur Lander mit Abfalltrennsystemen)

Die Kennzeichnung auf der Batterie bzw. auf der dazugehdrigen
Dokumentation oder Verpackung gibt an, dass die Batterie zu diesem
Produkt nach seiner Lebensdauer nicht zusammen mit dem normalen
Haushaltsmdll entsorgt werden darf. Wenn die Batterie mit den
chemischen Symbolen Hg, Cd oder Pb gekennzeichnet ist, liegt der
Quecksilber-, Cadmium- oder Blei-Gehalt der Batterie Giber den in der
EG-Richtlinie 2006/66 festgelegten Referenzwerten. Wenn Batterien
nicht ordnungsgemén entsorgt werden, kénnen sie der menschlichen
Gesundheit bzw. der Umwelt schaden.

Bitte helfen Sie, die natrlichen Ressourcen zu schiitzen und die
nachhaltige Wiederverwertung von stofflichen Ressourcen zu fordern,
indem Sie die Batterien von anderen Abfallen getrennt Uber Ihr értliches
kostenloses Altbatterie- Riicknahmesystem entsorgen.

L)

ENERGY STAR

(Gilt fiir Lander mit Abfalltrennsystemen)

Die Kennzeichnung auf dem Produkt, Zubehdrteilen bzw. auf der
dazugehdrigen Dokumentation gibt an, dass das Produkt und
Zubehdrteile (z. B. Ladegerét,Kopfhdrer, USB-Kabel) nach ihrer
Lebensdauer nicht zusammen mit dem normalen Haushaltsmdill entsorgt
werden drfen. Entsorgen Sie dieses Gerat und Zubehérteile bitte
getrennt von anderen Abfallen, um der Umwelt bzw. der menschlichen
Gesundheit nicht durch unkontrollierte Mllbeseitigung zu schaden.
Helfen Sie mit, das Altgerat und Zubehdrteile fachgerecht zu entsorgen,
um die nachhaltige Wiederverwertung von stofflichen Ressourcen zu
férdern.

Private Nutzer wenden sich an den Handler, bei dem das Produkt
gekauft wurde, oder kontaktieren die zustandigen Behdrden, um in
Erfahrung zu bringen, wo Sie das Altgerat bzw. Zubehdrteile fir eine
umweltfreundliche Entsorgung abgeben kénnen.

Gewerbliche Nutzer wenden sich an ihren Lieferanten und gehen nach
den Bedingungen des Verkaufsvertrags vor. Dieses Produkt und
elektronische Zubehbrteile durfen nicht zusammen mit anderem
Gewerbemlll entsorgt werden.
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Immagina le possibilita

Grazie per aver acquistato un prodotto Samsung.
Per ricevere un servizio pit completo, registrare il prodotto all'indirizzo

WWW.samsung.com/register



CARATTERISTICHE

CARATTERISTICHE

TV SoundConnect

TV SoundConnect consente di ascoltare I'audio della TV
sul Soundbar attraverso una connessione Bluetooth e
permette di controllare I'audio.

HDMI

HDMI trasmette i segnali video e audio
contemporaneamente e fornisce un'immagine piu chiara.
L'unita & inoltre dotata della funzione ARC che consente
di ascoltare I'audio della TV dal Soundbar, attraverso un
cavo HDMI. Questa funzione & disponibile solo se si
collega I'unita ad un televisore compatibile ARC.

Espansione audio surround

La funzione di espansione audio surround aggiunge
profondita e senso dello spazio al suono durante
I'ascolto. L'espansione audio surround & implementata
da Sonic Emotion.

Subwoofer wireless

Il modulo wireless di Samsung elimina i cavi tra |'unita
principale e il subwoofer. In questo caso, il subwoofer si
collega a un modulo wireless compatto che comunica
con I'unita principale.

Tipi speciali di campo sonoro

A seconda del tipo di contenuto da riprodurre & possibile
scegliere fra diversi modi audio - MUSIC / VOICE /
SPORTS / CINEMA / SMART VOLUME / STANDARD
(Suono Originale).

Telecomando multifunzione

E possibile utilizzare il telecomando fornito per controllare
varie operazioni premendo semplicemente un tasto.

Supporto host USB

Utilizzando la funzione host USB dell Soundbar &
possibile collegare e riprodurre file musicali da dispositivi
di memorizzazione USB esterni come lettori MP3,
memorie flash USB ecc.

Funzione Bluetooth

E possibile collegare un dispositivo Bluetooth al
Soundbar per ascoltare musica con audio stereo di alta
qualita, tutto senza fili!

LICENZA

DOLBY.
DIGITAL

Prodotto su licenza di Dolby Laboratories. Dolby € il
simbolo della doppia D sono marchi di Dolby
Laboratories.

®

=

2.0 Channel
Per i brevetti DTS, vedere http://patents.dts.com.
Prodotto su licenza di DTS Licensing Limited. DTS, il
simbolo, & DTS e il simbolo insieme sono marchi
registrati e DTS 2.0 Channel & un marchio di DTS, Inc. ©
DTS, Inc. Tutti i diritti riservati.

Homi

HDMI, HDMI High-Definition Multimedia Interface e il logo
HDMI sono marchi o marchi registrati di HDMI Licensing
LLC negli Stati Uniti e in altri Paesi.

» Copyright

©2014 Samsung Electronics Co.,Ltd.

Tutti i diritti riservati; e vietata la riproduzione di una parte
o dell'intero manuale utente senza I'autorizzazione scritta
di Samsung Electronics Co., Ltd



INFORMAZIONI SULLA SICUREZZA

INFORMAZIONI SULLA SICUREZZA

NORME PER LA SICUREZZA

PER RIDURRE | RISCHI DI FOLGORAZIONE, NON RIMUOVERE IL COPERCHIO (O IL RETRO),
ALL'INTERNO NON VI SONO PARTI RIPARABILI DALL'UTENTE. PER L'ASSISTENZA TECNICA FARE RIFERIMENTO
A PERSONALE QUALIFICATO.

elettriche.

RISCHIO DIFOLGORAZIONE.
NON APRIRE.

Questo simbolo indica istruzioni di particolare
importanza per il prodotto.

Questo simbolo indica la presenza, all'interno
del prodotto, di tensioni pericolose che
costituiscono un potenziale rischio di scosse

AVVERTENZA: Per ridurre i rischi d’'incendio e di scosse elettriche non esporre I” apparecchio a pioggia o umidita.

ATTENZIONE : PER EVITARE SCOSSE ELETTRICHE, INSERIRE CORRETTAMENTE E COMPLETAMENTE LA
SPINA.

¢ Questo dispositivo deve essere sempre collegato ad una presa elettrica dotata di messa a terra di protezione.

® Per scollegare il dispositivo dalla rete elettrica, lo spinotto deve essere estratto dalla presa, pertanto esso deve
essere facimente raggiungibile.

ATTENZIONE

¢ Non schizzare o sgocciolare liquidi sull'apparecchio. Non sistemare oggetti pieni di liquidi, come dei vasi,
sull'apparecchio.

* Per spegnere completamente I'apparecchio, estrarre la spina di alimentazione dalla presa di rete. Di conseguenza,
la spina di alimentazione deve essere faciimente e prontamente accessibile in qualsiasi momento.



INFORMAZIONI SULLA SICUREZZA

PRECAUZIONI

Y

l 68.6mm

99.1mm * 99 1mm

Verificare che le caratteristiche degli alimentatori CA presenti in casa corrispondano all'etichetta di identificazione
posta sul retro del prodotto. Installare il prodotto orizzontalmente, su un supporto adeguato (mobile), verificando
che vi sia spazio sufficiente per una corretta ventilazione 7 - 10 cm. Assicurarsi che le aperture di ventilazione non
siano coperte. Non sistemare I'unita su amplificatori o altri dispositivi che possono diventare caldi. Questa unita

€ progettata per un uso continuo. Per spegnere completamente I'unita, scollegare il connettore CA dalla presa di
rete. Scollegare I'unita dalla presa se si prevede di non utilizzarla per un periodo prolungato.

—

@%k ///

Durante i temporali, scollegare la spina di alimentazione Non esporre I'unita alla luce diretta del sole o ad altre
dalla presa. | picchi di alta tensione provocati dai fulmini fonti di calore. Questo potrebbe causare |l

potrebbero danneggiare I'unita. surriscaldamento e il malfunzionamento dell'unita.

Y

Tenere il prodotto lontano da fonti di umidita (ad es. vasi)
e calore eccessivo (ad es. fuoco) o da apparecchi che
generano un forte campo magnetico o elettrico. In caso
di malfunzionamento dell'unita, scollegare il cavo di
alimentazione dalla presa di corrente. Il prodotto non &
destinato all'uso industriale. Questo prodotto & destinato
esclusivamente all'uso personale.

Se il prodotto o il disco vengono conservati a basse
temperature, potrebbe formarsi della condensa.
Trasportando I'unita in inverno, attendere circa 2 ore
prima di utilizzarla, in modo che ritorni a temperatura
ambiente.

Le batterie utilizzate con questo prodotto contengono
sostanze chimiche dannose per I'ambiente. Non
smaltirle con i comuni rifiuti domestici. Non gettare

le batterie nel fuoco. Non cortocircuitare, smontare

0 surriscaldare le batterie. Una installazione scorretta
delle batterie pud causarne I'esplosione. Sostituire solo
con batterie dello stesso tipo o equivalenti.

AVVERTENZA: NON INGERIRE LA BATTERIA, PERICOLO DI USTIONE CHIMICA,

[Il telecomando fornito con] Il prodotto contiene una batteria a celle a bottone/moneta.

L'ingestione della batteria a celle a bottone/moneta pud causare gravi ustioni interne nell'arco di appena

2 ore e puo portare alla morte. Tenere le batterie nuove e quelle utilizzate lontano dalla portata dei
bambini. Se il vano della batteria non si chiude in modo sicuro, smettere di utilizzare il prodotto e tenerlo lontano dalla
portata dei bambini. Se si pensa che le batterie siano state ingerite o introdotte in una parte del corpo, consultare
immediatamente un medico. 4
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FUNZIONI

Modo di ingresso

ARC (HDMI OUT)

Bluetooth

TV SoundConnect

USB

Aggiornamento del software
Auto Power Link

RISOLUZIONE DEI
PROBLEMI

APPENDICE
Specifiche

Le figure e le illustrazioni del presente manuale
utente sono fornite soltanto come riferimento.
Possono differire rispetto all'aspetto effettivo del
prodotto.

E possibile che vengano addebitate delle spese

amministrative nei seguenti casi:

() l'uscita del tecnico in seguito a una chiamata
non rileva difetti nel prodotto (ad es. nel caso
|'utente abbia omesso di leggere questo
manuale utente).

(o) utente ha portato I'unita presso un centro di
riparazione che non rileva difetti nel prodotto
(ad es. nel caso I'utente abbia omesso di
leggere questo manuale utente).

L'importo di tali spese amministrative verra
comunicato all'utente prima di eseguire una visita a
domicilio o un eventuale intervento di manutenzione.



PER COMINCIARE

PER COMINCIARE

PRIMA DI LEGGERE IL MANUALE UTENTE

Osservare le seguenti indicazioni prima di leggere il manuale utente.

» Icone utilizzate nel manuale

Icona | Indicazione

Definizione

impostazioni vengano cancellate.

. Indica una situazione in cui una funzione non ¢ attiva o in cui &€ possibile che le
Attenzione

@ Nota Indica un suggerimento o un'istruzione nella pagina che aiutano a comprendere il
funzionamento dell'unita.

» Istruzioni di sicurezza e risoluzione dei problemi

1) Leggere attentamente le istruzioni relative alla sicurezza prima di utilizzare questo prodotto. (Vedere pagina 3)
2) Se si verifica un problema, consultare la sezione relativa alla risoluzione dei problemi. (Vedere pagina 25)

ACCESSORI FORNITI

Controllare gli accessori forniti indicati di seguito.

: <

Telecomando / Batteria al

litio (3V : CR2032) Manuale Utente
Cavo di alimentazione Alimentatore CC
L._/g
Rondella di

Cavo AUX

fissaggio 1 : 4X

.

£
s

Staffa di fissaggio

R

Filo di fissaggio

<~

Rondella di
fissaggio 2 : 8X

Base del supporto: 2X

s

Vite di fissaggio

Cavo USB

Convertitore USB

’»g o | 'aspetto degli accessori pud variare leggermente dalle illustrazioni riportate sopra.

o Utilizzare il cavo USB dedicato per collegare i dispositivi USB esterni all'unita.




DESCRIZIONI

DESCRIZIONI

PANNELLO SUPERIORE / ANTERIORE

—a VOL.-/+

d) Tasto (alimentazione) Regola il volume. o
Sul display del pannello anteriore viene

Accende e spegne |'unita Soundbar. visualizzato il valore numerico del volume.

Visualizzazione — ] Tasto (funzione)
Visualizza il modo corrente. Seleziona I'ingresso D.IN, AUX, HDMI, BT,
TV, USB.

e Con l'unita accesa, se si tiene
premuto il tasto =] (Funzione) per
piti di 3 secondi, il tasto viene
impostato per funzionare come t:'(
(Mute). Per annullare I'impostazione
del tasto t:'( (Mute), premere
nuovamente il tasto =] (Funzione)
per pit di 3 secondi.

%
M e Quando si accende I'unita vi & un ritardo di 4, 5 secondi prima che venga riprodotto il suono.

e Per attivare solo I'audio del Soundbar, disattivare i diffusori della TV nel menu di configurazione audio della
TV. Vedere il manuale fornito con il televisore.




DESCRIZIONI

PANNELLO POSTERIORE / INFERIORE

HDMI OUT (TV) =—————————

Invia i segnali digitali video e audio contemporaneamente
usando un cavo HDMI.

HDMI IN

Riceve i segnali digitali video e audio contemporaneamente usando
un cavo HDMI. Utilizzare per collegare un dispositivo esterno
supportato.

OPTICAL IN (D.IN)

Collegare all'uscita digitale (ottica) di un dispositivo esterno.

AUXIN

Per il collegamento all'uscita analogica di un dispositivo
esterno.

ETICHETTA

l l

DC 24V (Ingresso .ge » (Porta USB)
dell'alimentazione) o
Collegare qui i dispositivi USB (per
Collegare I'alimentatore CC al connettore di esempio il lettore MP3) per
alimentazione, quindi collegare la spina riprodurre i file in essi presenti.
dell'alimentatore CA a una presa di rete.

m o Tenere |'alimentatore CA dalla spina quando lo si scollega dalla presa di rete. Non tirare il cavo.
e Non collegare questa unita o altri componenti all'uscita CA finché non sono stati collegati tutti i componenti.




TELECOMANDO

TELECOMANDO

PULSANTI E FUNZIONI DEL TELECOMANDO

/—0

7

SAMSUNG

SOURCE
Per selezionare una sorgente collegata al Soundbar.

Mute

Premendo questo tasto & possibile azzerare il volume.
Premerlo di nuovo per riportare I'audio al livello precedente.

Ripeti

E possibile impostare la funzione Ripeti durante la riproduzione di un brano
di musica da un dispositivo USB.

REPEAT OFF : Annulla la riproduzione ripetuta.

REPEAT FILE : Per riprodurre ripetutamente una traccia.

REPEAT ALL : Per riprodurre ripetutamente tutte le tracce.

REPEAT RANDOM : Riproduce le tracce in ordine casuale.

(Una traccia gia riprodotta puo essere riprodotta nuovamente).

Avanzamento

Se sul dispositivo che si sta riproducendo sono presenti piu file, premendo il
tasto PPl viene selezionato il file successivo.

AUDIO SYNC

Se il Soundbar viene collegato a una TV digitale e le immagini non sono
sincronizzate con I'audio, premere i tasti di AUDIO SYNC per sincronizzare
I'audio con le immagini. Utilizzare i tasti l««4,»» per impostare il ritardo audio
tra 0 ms e 300 ms. In modo USB, modo TV e modo BT, la funzione Audio
Sync potrebbe non funzionare.

Anynet+

Premere il tasto Anynet+ per attivare o disattivare la funzione Anynet+.
(Auto Power Link : Imp. predef. OFF, Anynet+ ON / Power Link OFF o
Anynet+ OFF / Power Link ON). La funzione Anynet+ permette di
controllare la Soundbar con il telecomando da una TV Samsung
compatibile Anynet+. La Soundbar deve essere collegata alla TV attraverso
un cavo HDMI.
* Auto Power Link
Sincronizza la soundbar con una sorgente ottica collegata attraverso il
jack ottico in modo che si accenda automaticamente quando si
accende la TV. (Vedere a pagina 24)



TELECOMANDO

Alimentazione
Accende e spegne |'unita Soundbar.

Volume
Regola il volume dell'unita.

Riproduzione/Pausa
Premere il tasto MI per mettere in pausa temporaneamente la riproduzione
del file. Premere nuovamente il tasto I per riprodurre il file selezionato.

Riavvolgimento

Se sul dispositivo che si sta riproducendo sono presenti piu file, premendo il
tasto I« viene selezionato il file precedente.

SOUND EFFECT

E possibile scegliere tra 5 diversi modi audio MUSIC, VOICE, SPORTS,
CINEMA, SMART VOLUME e STANDARD a seconda del tipo di
sorgente da riprodurre.

Selezionare il modo STANDARD per ascoltare |'audio originale.

*

Volume intelligente
Questa funzione regola e stabilizza il livello del volume per evitare un

cambio improwviso quando si cambia canale o si passa a un'altra
scena.

Surr.Sound (Espansione audio surround)
Surr.Sound aggiunge profondita e senso dello spazio al suono.

Premendo il tasto Surr.Sound ripetutamente vengono visualizzate le
impostazioni Surr.Sound: AUTO, ON, OFF.

Bluetooth POWER

Premere il tasto Bluetooth POWER sul telecomando per attivare e
disattivare la funzione Bluetooth POWER On

Per i dettagli, vedere le pagine 20 e 22.

EQUALIZER WOOFER

Per selezionare TREBLE, BASS o SW. Quindi utilizzare il tasto I<«,»» per
regolare il volume degli alti, dei bassi o del subwoofer da -6 e +6.

Tenere premuto il tasto EQUALIZER WOOFER per circa 5 secondi per
regolare I'audio per ogni banda di frequenza. E possibile selezionare 150Hz,
300Hz, 600Hz, 1,2KHz, 2,5KHz, 5KHz, 10KHz e SW e ogni opzione puo
essere regolata su un'impostazione compresa tra -6 e +6.

e Laregolazione di TREBLE, BASS o SW influisce rispettivamente su
10KHz, 150Hz e SW. In altre parole, cio significa che regolando gli

TREBLE in realta si regola una banda di frequenza da 10KHz.

10
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TELECOMANDO

4
M e Soundbar & un nome proprietario di Samsung.
e Accendere la TV utilizzando il telecomando.

» Inserimento delle batterie nel telecomando

) I

1. Utilizzare una moneta adatta 2. Inserire una batteria al litio da 3V. 3. Utilizzare una moneta adatta
per girare il coperchio della Inserire la batteria tenendo il polo per girare il coperchio della
batteria del telecomando in positivo (+) rivolto verso I'alto Rimettere batteria del telecomando in
senso antiorario e rimuoverlo il coperchio alla batteria e allineare i senso orario fino a battuta e
come indicato nella figura in segni ‘@' I'uno accanto all'altro come fissarlo in sede.
alto. indicato nella figura in alto.

11



INSTALLAZIONE

Fg o Questo modello & adatto ai modelli di TV
incurvati delle serie HU7, 8, 9 di Samsung
UHD del 2014 (tranne HU7100). Per un
ulteriore elenco dettagliato dei modelli
supportati, vedere il sito Web Samsung.

INSTALLAZIONE TV-MOUNT /ﬁ

Per un’installazione con una TV Samsung montata a
parete, fisicamente compatibile .

- . ) 3. Posizionare la TV con il lato dello schermo in basso
2ol CO”S'Q""T“’ perlinstaliazions sUiMv curveida sull'imballaggio in gommapiuma curvo fornito insieme
78" 0 superiori. ala TV

4

74
M e Non posizionare il lato dello schermo della TV

) . R su una superficie piana. Il pannello potrebbe
o | 'installazione alla TV € solo per TV Samsung rompersi

montati a parete compatibili e richiede la
rimozione della base della TV. Se sirimuove la 4, Rimuovere il supporto della TV, se necessario, quind

base della TV sostituendola con la Curved inserire la guida della staffa negli incavi sul lato
Soundbar, € quindi si posiziona la TV su una inferiore della TV. Assicurarsi che i fori per le viti sulla
superficie piana, la TV potrebbe inclinarsi. Staffa di fissaggio siano allineati a quelli sulla TV.

e Non collocare oggetti sulla soundbar quando
& montata con la TV.

5. Fissare la Staffa di fissaggio alla TV utilizzando le 4
Rondelle di fissaggio 2 rimanenti.

6. Dopo avere montato la Staffa di fissaggio, montare
la TV alla parete.

1. Disporre la soundbar come mostrato nella figura,
verificando che i pulsanti non siano a contatto con la [D
superficie su cui appoggia.

2. Fissare le quattro Rondelle di fissaggio 1 € le
quattro Rondelle di fissaggio 2 nei quattro fori
presenti sulla soundbar, come mostrato nella figura.

e Nel maneggiare la TV, non toccare lo
schermo ed evitare che subisca una
pressione eccessiva 0 un impatto improwviso.

12



INSTALLAZIONE

Metodo 2. Per un'installazione su supporto o
un'installazione con una TV fisicamente incompatibile.

4

Base della soundbar

1. Disporre la soundbar come mostrato nella figura,
verificando che i pulsanti non siano a contatto con la
superficie su cui appoggia.

Base della TV, con la Staffa di fissaggio collegata
. Fissare le due Rondelle di fissaggio 2 alle Basi del

7. Conla TV montata a parete, allineare il centro della supporto come mostrato nella figura.
soundbar alla Staffa di fissaggio sul lato inferiore
della TV, quindi spingere la soundbar sulla Staffa di
fissaggio fino in fondo, come mostrato nella figura.

8. Inserire la Vite di fissaggio sulla soundbar , quindi
awitarla a mano in senso orario per fissare la
soundbar alla Staffa di fissaggio.

9. L'installazione alla TV & completa. Q’
INSTALLAZIONE SU

SUPPORTO

3. Allineare la soundbar al centro dell'area piatta davanti
alla TV.

Metodo 1. Per I'installazione su supporto, con una

TV Samsung compatibile con la soundbar.

4

B

Allineare il centro della soundbar al centro della base
della TV, quindi spingere delicatamente nel supporto fino
in fondo, come mostrato nella figura. Fare attenzione a
non squilibrare la TV.

13



INSTALLAZIONE

MONTAGGIO DEL FILO DI
FISSAGGIO

Collegare il filo di fissaggio all'unita come indicato, quindi
far passare i cavi attraverso di esso in modo che
rimangano ordinati.

14



COLLEGAMENTI

COLLEGAMENTI

COLLEGAMENTO DEL SUBWOOFER WIRELESS

L'ID di collegamento del subwoofer € preimpostato dal produttore; I'unita principale e il subwoofer si collegano
automaticamente (in modo wireless) quando vengono accesi. Se la spia di Link (g™ ) non si accende quando I'unita
principale e il subwoofer vengono attivati, impostare I''D seguendo la procedura in basso.

. Inserire i cavi di alimentazione dell'unita principale e
del subwoofer in una presa di corrente.

. Premere il tasto ID SET sul retro del subwoofer con

un piccolo oggetto appuntito per 5 secondi.

¢ Laspia STANDBY sispegne e la spia LINK (LED
blu) lampeggia.

. Quando 'unita principale & spenta (in modo
STANDBY), tenere premuto l.:'( (Mute) sul
telecomando per 5 secondi.

. Sul display della Soundbar viene visualizzato il
messaggio ID SET.

. Per eseguire il collegamento, accendere I'unita

principale mentre il LED blu del subwoofer

lampeggia.

¢ A questo punto |'unita principale e il subwoofer
dovrebbero essere collegati.

¢ |aspia di collegamento (LED blu) sul subwoofer
deve essere accesa.

e Se la spia Link blu non & fissa, il processo di
collegamento non e riuscito. Spegnere I'unita
principale e ripetere la procedura dal passo 2.

o E possibile ottenere un suono migliore dal

STANDBY  LINK

Se |'unita principale viene spenta, il
subwoofer wireless passa al modo standby e
il LED STANDBY sul lato superiore si
accende 30 secondi dopo che la spia LINK
(LED blu) ha iniziato a lampeggiare.

Se vicino alla Soundbar si utilizza un
dispositivo che utilizza la stessa frequenza
(2,4GH2) della Soundbar, I'interferenza pud
provocare un'interruzione del suono.

La distanza di trasmissione delle onde radio
e di circa 10 m, ma puo variare a seconda
dell'ambiente di utilizzo.

In presenza di una parete in cemento armato
oppure metallica fra I'unita principale e il
modulo ricevitore wireless, il sistema
potrebbe non funzionare in quanto 'onda
radio non ¢ in grado di penetrare il metallo.
Se |'unita principale non riesce a stabilire la
connessione wireless, seguire i passi 1-5
nella colonna di sinistra per ripristinare la
connessione tra I'unita principale e il
subwoofer wireless.

subwoofer wireless selezionando ['effetto sonoro.

(Vedere pagina 10)

4
M e Prima di spostare o installare il prodotto,
spegnere |'apparecchio e staccare il cavo di

alimentazione.

L'antenna ricevente wireless € integrata nel
subwoofer wireless. Tenere I'unita lontana da
acqua o umidita.

Per garantire prestazioni di ascolto ottimali,
assicurarsi che I'area attorno al subwoofer
wireless sia libera da ostruzioni.
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COLLEGAMENTI

CONNESSIONE DI UN DISPOSITIVO ESTERNO CON UN
CAVO HDMI

HDMI & un'interfaccia standard digitale per eseguire il collegamento a dispositivi quali televisori, proiettori, lettori DVD,
lettori Blu-ray, set-top box e altro.

Poiché I'HDMI trasmette un segnale digitale di massima qualita, si ottiene una qualita audio e video di livello superiore,
pari a quella creata in origine nella sorgente digitale.

Cavo HDMI

] (non fornito)
HDMI IN

HDMI OUT (TV)

Cavo HDMI
(non fornito)

llz==2He)

Dispositivi Digitali

HDMI IN

HDMI IN e Siraccomanda di utilizzare un cavo HDMI
senza anima in ferrite se possibile. Se si
utilizza un cavo HDMI con anima in ferrite, |l
diametro deve essere inferiore a 14 mm.

Collegare un cavo HDMI (non fornito) tra il connettore
HDMI IN sulla parte posteriore del prodotto e |l

connettore HDMI OUT dei dispositivi digitali.
- ARC (HDMI OUT)
quindi,
La funzione ARC consente I'emissione dell'audio digitale
HDMI OUT (TV) attraverso la porta HDMI OUT (ARC).
Puo essere abilitata solo se il Soundbar € collegato ad

Collegare un cavo HDMI (non fornito) tra il connettore una TV che supporta la funzione ARC

HDMI OUT (TV) sulla parte posteriore del prodotto e il
connettore HDMI IN della TV.

4
M e Anynet+ deve essere attivato.

M e HDMI & un'interfaccia che consente la * Sge'\jlta funzione Tton :R%spombne se ll cavo
trasmissione di dati audio e video digitali non supporta )

usando un solo connettore.
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COLLEGAMENTI

CONNESSIONE DI UN DISPOSITIVO ESTERNO CON UN
CAVO AUDIO (ANALOGICO) O OTTICO (DIGITALE)

L'unita € dotata di jack digitale ottico e jack analogico audio, offrendo due possibilita di collegamento al televisore.

Cavo Ottico
(non fornito)
M | <o i [
Lettore BD/ OFTICAL OUT OPTICAL IN
DVD/ Set-top
box/ Console
giochi | )
o

) Cavo Audio
__ auxour | =C3® o= ®

AUXIN

AUX IN 77
K . . . .
Collegare AUX IN (Audio) dell'unita principale all'uscita u * Non collegare il cavo di alimentazione di
) . questo prodotto o del televisore alla presa di
AUDIO OUT della TV o del dispositivo sorgente. o . o
i S corrente finché non sono stati collegati tutti i
Cambiare la funzione in AUX. component.
e Prima di spostare o installare il prodotto,
o spegnere |'apparecchio e staccare il cavo di
alimentazione.
OPTICAL IN

Collegare I'uscita OPTICAL IN (Audio) sull'unita
principale all'uscita OPTICAL OUT della TV o del
dispositivo sorgente.

Cambiare la funzione in D.IN.
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FUNZIONI

FUNZIONI

MODO DI INGRESSO

Premere il tasto == (Funzione) sul pannello superiore dell'unita principale o il tasto SOURCE del telecomando per
selezionare il modo desiderato.

I&

L'unita si spegne automaticamente nei seguenti casi:

Modo di ingresso Visualizzazione
e Modo D.IN/HDMI/BT/TV/USB/ARC
Ingresso ottico digitale D.IN - In assenza di segnale audio per 25 minuti.
Ingresso AUX AUX o Modo AUX
Ingresso HDMI HDMI Per attivare / disattivare la funzione di spegnimento
automatico, tenere premuto il tasto »I per 5
Modo BLUETOOTH BT secondi. Sul display viene visualizzato AUTO
TV SoundConnect v POWER DOWN ON / OFF.
Modo USB USB - Seilcavo Aux non & collegato per 25 minuti.
odo - Se non vengono azionati dei TASTI per 8 ore con

cavo AUX collegato.

ARC (HDMI OUT)

La funzione ARC (Audio Return Channel = canale di ritorno audio) consente I'emissione dell'audio digitale attraverso la
porta HDMI OUT (ARC).

D —

Cavo HDMI

1. Collegare la TV che supporta la funzione ARC alla soundbar con un cavo HDMI.
2. Accendere la TV e attivare la funzione Anynet+ della soundbar.

3. Premere il tasto =] (Funzione) sul pannello superiore dell'unita principale o il tasto SOURCE del telecomando per
selezionare il modo D.IN.
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FUNZIONI

4
M e Se il cavo HDMI non supporta la funzione ARC, questa potrebbe non funzionare correttamente.
e Per disattivare la funzione ARC, disattivare Anynet+.

BLUETOOTH

E possibile collegare un dispositivo Bluetooth al Soundbar per ascoltare musica con audio stereo di alta qualita, tutto
senza filil

» Per collegare I'Soundbar a un dispositivo Bluetooth
Verificare che il dispositivo Bluetooth supporti la funzione di auricolare stereo compatibile con Bluetooth.

Collegare

Dispositivo Bluetooth
1. Premere il tasto =] (Funzione) sul pannello superiore dell'unita principale o il tasto SOURCE del telecomando per
selezionare il modo BT.
e Sul display anteriore della Soundbar viene visualizzato BT READY.

2. Selezionare il menu Bluetooth sul dispositivo Bluetooth da collegare. (Vedere il manuale utente del dispositivo
Bluetooth)

3. Selezionare il menu dell'auricolare stereo sul dispositivo Bluetooth.
* Viene visualizzato un elenco dei dispositivi scanditi.
4. Selezionare "[Samsung] Soundbar" dall'elenco.

¢ Quando il Soundbar & collegato al dispositivo, sul display frontale viene visualizzato [Nome del dispositivo
Bluetooth] — BT.

¢ | nome del dispositivo pud essere visualizzato soltanto in inglese. Se il nome non € in inglese viene visualizzato

un underscore " _".

¢ Se il dispositivo Bluetooth non riesce a stabilire il collegamento con I'Soundbar, eliminare il precedente
"[Samsung] Soundbar" trovato dal dispositivo Bluetooth e cercare nuovamente I'Soundbar.

5. Riprodurre la musica sul dispositivo collegato.
o E possibile ascoltare la musica riprodotta sul dispositivo Bluetooth collegato attraverso il sistema Soundbar.

¢ Nel modo BT, le funzioni Riproduzione / Pausa / Avanti / Indietro non sono disponibili. Queste funzioni sono
tuttavia disponibili nei dispositivi Bluetooth che supportano AVRCP.

m e Se, al collegamento di un dispositivo Bluetooth, viene richiesto il codice PIN, inserire <0000>.
o E possibile collegare un solo dispositivo Bluetooth per volta.
e La connessione Bluetooth viene terminata quando il Soundbar viene disattivato.
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FUNZIONI

e E possibile che il Soundbar non sia in grado di eseguire la ricerca Bluetooth o di effettuare la connessione
correttamente nei seguenti casi:

- In presenza di un forte campo elettrico attorno all'Soundbar.

- Se visono piu dispositivi Bluetooth collegati contemporaneamente all'Soundbar.

- Se il dispositivo Bluetooth & spento, non & presente o & difettoso.

- Tenere presente che tutti i dispositivi come forni a microonde, adattatori LAN wireless, luci a
fluorescenza e fornelli a gas utilizzano la stessa gamma di frequenza del dispositivo Bluetooth, con
possibili interferenze elettriche.

o |l Soundbar supporta i dati SBC (44,1kHz, 48kHz).
e FEffettuare il collegamento esclusivamente a un dispositivo Bluetooth che supporti la funzione A2DP (AV).
e Non & possibile collegare il Soundbar a un dispositivo Bluetooth che supporta soltanto la funzione HF

(Vivavoce).

e Una volta stabilito il collegamento tra la soundbar e un dispositivo Bluetooth, selezionando "[Samsung]

Soundbar" dall'elenco dei dispositivi trovati, la soundbar passa automaticamente al modo BT.

» Bluetooth POWER On (Bluetooth POWER)

Quando la funzione Bluetooth POWER On ¢ attivata e il Soundbar & spento, se un dispositivo Bluetooth collegato in
precedenza prova a collegarsi al Soundbar, il Soundbar si accende automaticamente.

1. Premere il tasto Bluetooth POWER sul telecomando con la soundbar accesa.
2. Sul display del Soundbar viene visualizzato BLUETOOTH POWER ON.

74
M e Disponibile solo se il Soundbar € elencato tra i dispositivi collegati al dispositivo Bluetooth. (Il dispositivo
Bluetooth e il Soundbar devono essere stati collegati in precedenza almeno una volta).

o || Soundbar appare nell'elenco dei dispositivi cercati del dispositivo Bluetooth solo se il Soundbar visualizza
BT READY.

e In modo TV SoundConnect, il Soundbar non pud essere collegato a un altro dispositivo Bluetooth.

» Per scollegare il dispositivo Bluetooth dal I'Soundbar

E possibile scollegare il dispositivo Bluetooth dall'Soundbar. Per le istruzioni, vedere il manuale utente del dispositivo
Bluetooth.

e L'Soundbar viene scollegato.

e Quando I'Soundbar & scollegato dal dispositivo Bluetooth, I'Soundbar visualizza BT DISCONNECTED sul display
frontale.
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FUNZIONI

» Per scollegare I'Soundbar dal dispositivo Bluetooth

Premere il tasto SOURCE del telecomando o il tasto =] (Funzione) sul pannello superiore del prodotto per passare

da BT a un altro modo o per spegnere il Soundbar.

e |l dispositivo Bluetooth collegato deve attendere un certo tempo for ottenere una risposta dall'Soundbar prima di
terminare la connessione. (Il tempo necessario a scollegarsi pud differire a seconda del dispositivo Bluetooth)

w e In modo di connessione Bluetooth, la connessione cade se la distanza tra I'Soundbar € il dispositivo
Bluetooth supera 5 m.

e | 'Soundbar si spegne automaticamente dopo 25 minuti in modo Ready.

Ulteriori informazioni sul Bluetooth

Bluetooth € una tecnologia che permette di collegare facilmente tra di loro dispositivi compatibili con Bluetooth
attraverso una connessione wireless a breve raggio.
e |l dispositivo Bluetooth pud provocare rumorosita 0 malfunzionamenti, a seconda delle condizioni di utilizzo, se:

- Una parte del corpo & a contatto con il sistema di ricezione / di trasmissione del dispositivo Bluetooth o
dell'Soundbar.

- E soggetto a variazioni elettriche dovute a interferenze derivanti da riflessioni dei segnali su pareti, spigoli o
tramezzature d'ufficio.

- E esposto a interferenze elettriche derivanti da dispositivi della stessa banda di frequenza, incluse
apparecchiature mediche, forni a microonde e LAN wireless.
o Collegare I'Soundbar al dispositivo Bluetooth mantenendo una distanza rawvicinata.

e Maggiore ¢ la distanza tra I'Soundbar e il dispositivo Bluetooth, peggiore € la qualita.
Se la distanza supera il raggio d'azione del Bluetooth, la connessione si interrompe.

e In aree a bassa sensibilita di ricezione, la connessione Bluetooth potrebbe non funzionare correttamente.

e |l collegamento Bluetooth funziona solo nelle vicinanze del dispositivo. La connessione viene automaticamente
interrotta se la distanza & superiore a questo limite. La qualita del suono si riduce in presenza di ostacoli quali pareti
o porte, anche entro il limite indicato.

e Questo dispositivo wireless pud provocare interferenze elettriche durante il funzionamento.

TV SOUNDCONNECT

E possibile ascoltare I'audio della TV attraverso il Soundbar collegandolo a una TV Samsung che supporta la funzione
TV SoundConnect.

» Collegamento di una TV al Soundbar

(t

1. Accendere la TV e il Soundbar.
e Attivare il menu della TV.

,)).....

Collegare

e Passare alle impostazioni del diffusore nella scheda "Audio".
¢ Impostare il menu "Aggiungi nuovo dispositivo" su "On".

2. Premere il tasto == (Funzione) sul pannello superiore dell'unita principale o il tasto SOURCE del telecomando per
selezionare il modo TV.
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FUNZIONI

3. Sulla TV viene visualizzato un messaggio in cui si chiede se attivare la funzione TV SoundConnect. "[Samsung]
Soundbar" & visualizzato anche sullo schermo della TV.

4. Selezionare <Si> per collegare la TV e la soundbar utilizzando il telecomando della TV.

/4 . ) !
m e Se sul Soundbar si passa dal modo TV a un altro modo, TV SoundConnect viene terminato
automaticamente.

e Per collegare il Soundbar a un'altra TV, la connessione esistente deve essere terminata.

e Terminare la connessione alla TV esistente, quindi premere il tasto M1 del telecomando per 5 secondi per
collegarsi a un'altra TV.

@ e |a funzione TV SoundConnect (SoundShare) & supportata da alcune TV Samsung commercializzate a
partire dal 2012. Controllare se la TV supporta la funzione TV SoundConnect (SoundShare) prima di
cominciare. (Per ulteriori informazioni, vedere il manuale utente della TV).

e SelaTV Samsung & stata commercializzata prima del 2014, controllare il menu delle impostazioni
SoundShare.

e Seladistanzatrala TV e il Soundbar supera 5 m, & possibile che la connessione non sia stabile o che I'audio
proceda a scatti. In questo caso, riposizionare la TV o il Soundbar in modo che si trovino entro il raggio
d'azione, quindi ristabilire la connessione TV SoundConnect.

e Raggio d’azione di TV SoundConnect
- Raggio di connessione raccomandato: entro 50 cm
- Raggio d'azione raccomandato: entro 5 m

e | tasti di riproduzione / pausa, avanti e indietro sulla soundbar o sul telecomando della soundbar non
comandano la TV.

» Utilizzo della funzione Bluetooth POWER On

La funzione Bluetooth POWER On ¢ disponibile dopo aver collegato correttamente la soundbar a una TV compatibile
con Bluetooth tramite TV SoundConnect. Quando la funzione Bluetooth POWER On ¢ attivata, accendendo o
spegnendo la TV collegata, si accende o si spegne anche la soundbar.

1. Collegare la TV alla soundbar utilizzando la funzione TV SoundConnect.

2. Premere i tasti Bluetooth POWER del Soundbar e del telecomando. Sul display del Soundbar viene visualizzato
BLUETOOTH POWER ON.

¢ BLUETOOTH POWER ON : Il Soundbar si accende e si spegne quando si accende o si spegne la TV.
¢ BLUETOOTH POWER OFF : Il Soundbar si spegne soltanto quando si spegne la TV.

/4
m e Questa funzione & supportata solo da alcune TV Samsung commercializzate a partire dal 2013.

22



USB

E possibile riprodurre i file musicali memorizzati su dispositivi di memorizzazione USB attraverso la Soundbar.

Porta USB

FUNZIONI

Visualizzazione

Collegare il dispositivo USB alla porta USB del
prodotto.

Premere il tasto =] (Funzione) sul pannello

superiore dell'unita principale o il tasto SOURCE del

telecomando per selezionare il modo USB.

Sul display viene visualizzato USB.

¢ |l collegamento del Soundbar al dispositivo USB
€ completato.

¢ Sispegne automaticamente (Spegnimento

automatico disattivato) se per piu di 25 minuti
non viene collegato nessun dispositivo USB.

» Prima di collegare un dispositivo

uUsB

Tenere presente quanto segue:

Se il nome di una cartella sul dispositivo USB supera
i 10 caratteri, non viene visualizzato sul display del
Soundbar.

Questo prodotto pud non essere compatibile con
alcuni tipi di supporto di memorizzazione USB.

Sono supportatil file system FAT16 e FAT32.
- lifile system NTFS non & supportato.

Collegare un dispositivo USB direttamente alla porta
USB del prodotto. In caso contrario pud verificarsi un
problema di compatibilita USB.

Non collegare piti dispositivi di memorizzazione al
prodotto attraverso un lettore multischede. Potrebbe
non funzionare correttamente.

| protocolli PTP per videocamere digitali non sono
supportati.
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e Non rimuovere il dispositivo USB mentre sta

trasferendo dei file.

o | file musicali protetti da DRM (MP3, WMA)

provenienti da un sito Web commerciale non
possono essere riprodotti.

e Gli HDD esterni non sono supportati.
e | telefoni cellulari non sono supportati.
e Elenco della compatibilita:

Formato Codec Freq_uenza di
campionamento
MPEG 1 Layer2
N MPEG 1 Layer3
.mp3
MPEG 2 Layer3
MPEG 2.5 Layer8 | 46Kz ~ 48KHz
Wave_Format_
MSAudio1
*.wma
Wave_Format_
MSAudio2
AAC
16KHz ~ 96KHz
*.aac AAC-LC
HE-AAC 24KHz ~ 96KHz
*.wav -
16KHz ~ 48KHz
*.099 0GG1.1.0
*flac FLAC 1112? FLAC 16KHz ~ 96KHz

/4
w e Se il dispositivo USB contiene troppi file e
cartelle, la lettura potrebbe richiedere un po'
di tempo.




FUNZIONI

AGGIORNAMENTO DEL SOFTWARE

E possibile che Samsung offra gli aggiornamenti per la
versione del firmware del sistema soundbar.

Se viene offerto un aggiornamento, & possibile
aggiornare il firmware collegando un dispositivo USB
contenente I'aggiornamento del firmware alla porta USB
della soundbar.

Se sono presenti diversi file di aggiornamento, questi
devono essere caricati singolarmente sul dispositivo USB
e utilizzati uno alla volta per aggiornare il firmware.

Per ulteriori informazioni sullo scaricamento dei file di
aggiornamento, visitare il sito Samsung.com o contattare
il call center Samsung.

@ e Inserire un dispositivo USB contenente
I'aggiornamento del firmware nella porta USB
dell'unita principale.

e | 'aggiornamento del firmware potrebbe non
funzionare correttamente se i file audio
supportati dalla Soundbar sono memorizzati
nel dispositivo di memorizzazione USB.

o Non scollegare I'alimentazione o rimuovere il
dispositivo USB durante I'applicazione degli
aggiornamenti. L'unita principale si spegne
automaticamente al termine
dell'aggiornamento del firmware.

e Dopo I'aggiornamento, vengono ripristinate
tutte le impostazioni predefinite. Si consiglia di
prendere nota delle impostazioni effettuate in
modo da poterle reimpostare facilmente dopo
I'aggiornamento. Tenere presente che
I'aggiornamento del firmware ripristina anche
la connessione del subwoofer. Se la
connessione al subwoofer non viene ristabilita
automaticamente dopo |'aggiornamento,
vedere a pagina 15. Se non si riesce ad
effettuare I'aggiornamento del firmware, si
raccomanda di formattare il dispositivo USB
in FAT16 e riprovare.

e Al termine dell'aggiornamento software,
spegnere il prodotto, quindi tenere premuto il
tasto ( PII') del telecomando per pit di 5
secondi. Sul display viene visualizzato "INIT"
e |'unita si spegne. L'aggiornamento &
completato.

o Non formattare I'unita USB nel formato NTFS.

Il Soundbar non supporta il file system NTFS.

A seconda del costruttore, alcuni dispositivi

memorizzazione USB potrebbero non essere

supportati.

AUTO POWER LINK

Se |'unita principale € stata collegata a una TV con un
cavo ottico digitale, attivare la funzione di accensione
automatica affinché la soundbar si accenda
automaticamente quando si accende la TV.

AUTO POWER LINK Visualizzazione
ON ANYNET+ OFF /
POWER LINK ON
OFF ANYNET+ ON /
POWER LINK OFF

1. Collegare la soundbar ad un dispositivo esterno con
un cavo ottico.

2. Premere il tasto =] (Funzione) sul pannello
superiore dell'unita principale o il tasto SOURCE
del telecomando per selezionare il modo D.IN.

3. Premere il tasto Anynet+ del telecomando per
attivare e disattivare la funzione Auto Power Link.

4
M e A seconda del dispositivo collegato, la

funzione Auto Power Link potrebbe non
essere attiva.
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RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Prima di rivolgersi all'assistenza, eseguire i controlli indicati di seguito.

L'unita non si accende.

e |l cavo di alimentazione & collegato alla presa? ‘

- Collegare la spina alla presa.

Una funzione non si attiva quando viene premuto il tasto.

¢ Nell'aria & presente elettricita statica? ‘

-> Scollegare e ricollegare la spina.

L’audio non viene riprodotto.

¢ La funzione di disattivazione dell'audio & attivata?

¢ |l volume € regolato sul minimo?

- Premere il tasto Q (Mute) per annullare
I'operazione.

= Regolare il volume.

Il telecomando non funziona.

* |e batterie sono scariche?

¢ |adistanza tra il telecomando e I'unita principale &
troppo elevata?

-> Sostituire le batterie.

=> Awicinarsi all'unita.

La connessione alla TV tramite TV SoundConnect non é riuscita.

e LaTV supporta TV SoundConnect?

¢ |l firmware della TV & aggiornato?
¢ Si ¢ verificato un errore durante la connessione?

* Ripristinare il Modo TV ed effettuare di nuovo il
collegamento.

= La funzione TV SoundConnect € supportata da
alcune TV Samsung commercializzate dopo il 2012.
Verificare che la TV supporti la funzione TV
SoundConnect.

- Aggiornare la TV all'ultimo firmware.
- Contattare il call center Samsung.

- Premere il tasto I per 5 secondi per resettare la
connessione TV SoundConnect.

11 LED rosso sul subwoofer lampeggia e il subwoofer non emette alcun suono.

¢ |l subwoofer potrebbe non essere collegato al corpo
principale del prodotto.

=> Tentare di collegare di nuovo il subwoofer.
(Vedere a pagina 15)

Il subwoofer emette un ronzio e vibra in modo evidente.

¢ Tentare di regolare la vibrazione del subwoofer.

- Premere il tasto EQUALIZER WOOFER del
telecomando per regolare il suo valore (tra SW-6 e
SW+6).
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APPENDICE

APPEN

SPECIFICH

DICE

E

Nome del modello

HW-H7500 / HW-H7501

usB 5V/05A
Unita principale 4 kg
Peso Subwoofer 8,45 kg
(PS-WH7500 / PS-WH7501) '
GENERALE Dimensioni Unita principale 1230 x 42 x 170 mm
(LxAxP) ?gw:;;o /PS-WH7501) | 291X 871x291 mm
Temperatura di esercizio +5°Ce+35°C
Umidita di esercizio 10%e75%
Potenza di Unita principale 20W/CH, 8 OHM, THD = 10%, 1kHz
uscita
MPLFOA TORE nominale (sl;‘;w:;ggo /ps-wH7s07) | 160V 3 OHM, THD = 10%, 100Kz
Rapporto S/N (ingresso analogico) 65 dB
Separation (1kHz) 65 dB

AES (Audio Engineering Society).

*  Specifica nominale

| valori rapporto S/N, distorsione, separazione e sensibilita utile si basano sulla misurazione secondo gli standard

- Samsung Electronics Co., Ltd si riserva il diritto di modificare le specifiche senza preawiso.

- Peso e dimensioni sono approssimativi.

- Per I'alimentazione e il consumo di energia, vedere I'etichetta applicata al prodotto.

¥ Awviso di licenza Open Source

- Perinviare richieste e domande sulle open source, contattare Samsung tramite e-mail
(0ss.request@samsung.com).

C€

Samsung Electronics dichiara che questa apparecchiatura & conforme ai requisiti essenziali e ad altre disposizioni

rilevanti della direttiva

1999/5/CE.

La dichiarazione di conformita originale & reperibile sul sito http://www.samsung.com, selezionando Supporto >
Seleziona il tuo prodotto e inserendo il nome del modello.

Questo dispositivo puo essere utilizzato in tutti i Paesi dell'UE.
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Contatta SAMSUNG WORLD WIDE

Se avete commenti 0 domande sui prodotti Samsung, contattate il Servizio Clienti Samsung.

Area | Contact Centre & | Web Site Area Contact Centre & Web Site
= Europe MONTENE- 020 405 888 Www.samsung.com/support
AUSTRIA | 0800 - SAMSUNG (0800 - 7267864) W Samsung.com/at/support GRO
wwwi.samsung.com/be/support SLOVENIA ggg g% ggg WWw.samsung.convsifsupport
BELGUM | 02-201-24-18 o Jbe_ il NETHER- | 0900-SAMSUNG (0900-7267864) (€ 0,10/
www.samsung.com/be_f/sup- - - - }
ot (French) LANDS i) www.samsung.com/ni/support

BOSNIA 051331999 WWAY.Samsung.com/support NORWAY | 81556480 VW, Samsung.com/no/support

BULGARIA | 07001 33 11, sharing cost Www.samsung.com/bg/support 0801-1 72-678' lub +4822‘ 607-93_-33 "

CROATIA [ 062726 786 wiw.samsung.com/hr/support POLAND vsczltkovi\? koszt ?mtagzemajak RS |\ cameung comiplsupport
300 - SAVISUNG (800-726786) W samsung.com/czisupport B ztapggcggﬁé o :(}mg P

CZECH iamsung Electronics Czech and Slovak, s.1.0.V/ Parku 2343/24, 148 00 - Praha PORTUGAL | 808 20 7267 ST COmTUSN

DENMARK | 70701970 www.samsung.com/dk/support ROMANIA %EEBFS?@AI%NG (08008 726 7864) Wwv.samsung.com/ro/support

FINLAND | 030-6227 515 www.samsung.com/fi/support -

FRANGE 0148630000 P T — SERBIA 011321 6899 Www.samsung.com/rs/support

U SaMSUng.COm/ 1/ SUppo SLOVAKIA | 0800 - SAMSUNG(0800-726 786) viww.samsung.com/sk/support
01806 SAMSUNG b, SPAIN 0034902172678 /83 it
0180 6 7267864 \IWW.5amsung.com/es/suppo

GERMANY | 0180 6 67267864 Vi samsung.comy/de/support SWEDEN | 0771726 7864 (SAMSUNG) VWY, Samsung.conv/se/support
(0,20 €/Anruf aus dem dt. Festnetz, aus dem www.samsung.com/ch/support
Mobilfunk max. 0,60 €/Anruf) SWITZER- (German)

0848 726 78 64 (0848-SAMSUNG

CYPRUS | 8009 4000 only from landiine, tol free LAND ( ) \ww.samsung.com/ch_fr/sup-
80T11-SAWISUNG (80111 726 7664) oly port French)

GREECE from land line WWw.samsung.com/gr/support UK 0330 SAMSUNG (7267864) www.samsung.com/uk/support
(+30) 210 6897691 from mobile and land EIRE 0818 717100 WWw.samsung.com/ie/support
line LITHUANIA | 8-800-77777 Wi, samsung.com/t/support

HUNGARy | UBBOSAMSUNG (0680-726-786) http://www.samsung.com/hu/ LATVIA 8000-7267 W, samsung.com//support
OBBOPREMUM (0630-773-645) support ‘ ESTONA_| 800-7267 W SATSUNg con/ee/Support

[TALIA 800-SAMSUNG (800.7267864) www.samsung.com/it/support

LUXEMBURG| 26103 710 WWW.samsung.com/support

[Corretto smaltimento delle batterie del prodotto]

(Applicabile nei Paesi con sistemi di raccolta differenziata)

Il simbolo riportato sulla batteria o sulla sua documentazione o
confezione indica che le batterie di questo prodotto non devono essere
smaltite con altri rifiuti al termine del ciclo di vita. Dove raffigurati, i
simboli chimici Hg, Cd o Pb indicano che la batteria contiene mercurio,
cadmio o piombo in quantita superiori ai livelli di riferimento della direttiva
UE 2006/66.

Se le batterie non vengono smaltite correttamente, queste sostanze
possono causare danni alla salute umana o all'ambiente.

Per proteggere le risorse naturali e favorire il riutilizzo dei materiali,
separare le batterie dagli altri tipi di rifiuti e utilizzare il sistema di
conferimento gratuito previsto nella propria area di residenza.

L)

ENERGY STAR

Corretto smaltimento del prodotto
(rifiuti elettrici & elettronici)

2

(Applicabile nei Paesi con sistemi di raccolta differenziata)

Il simbolo riportato sul prodotto, sugli accessori o sulla documentazione
indica che il prodotto e i relativi accessori elettronici (quali caricabatterie,
cuffia e cavo USB) non devono essere smaltiti con altri rifiuti al termine
del ciclo di vita. Per evitare eventuali danni all'ambiente o alla salute
causati dallo smaltimento dei rifiuti non corretto, si invita I'utente a
separare il prodotto e i suddetti accessori da altri tipi di rifiuti,
conferendoli ai soggetti autorizzati secondo le normative locali.

Gli utenti domestici sono invitati a contattare il rivenditore presso il quale
¢ stato acquistato il prodotto o I'autorita competente per tutte le
informazioni relative alla raccolta differenziata di questo tipo di materiali.

Gli utenti professionali imprese e professionisti) sono invitati a contattare
il proprio fornitore e verificare i termini e le condizioni del contratto di
acquisto. Questo prodotto e i relativi accessori elettronici non devono
essere smaltiti unitamente ad altri rifiuti commerciali.
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Instrukcja obstugi

Curved Soundbar

Wyobraz sobie mozliwosci

Dziekujemy za zakup produktu firmy Samsung.
Aby uzyska¢ bardziej kompletny serwis, nalezy zarejestrowa¢ produkt pod adresem

WWWw.samsung.com/register



CHARAKTERYSTYKA

CHARAKTERYSTYKA

TV SoundConnect

Funkcja TV SoundConnect umozliwia stuchanie dzwieku
7 telewizora na zestawie Soundbar przez potaczenie
Bluetooth, a takze regulacje dzwigku.

HDMI

Interfejs HDMI umozliwia réwnoczesne przesytanie
sygnatu obrazu i dzwigku oraz oferuje bardziej wyrazny
obraz.

Urzadzenie jest rowniez wyposazone w funkcje ARC,
ktéra umozliwia stuchanie dzwigku z telewizora przez
HDMI za pomoca zestawu Soundbar przez kabel HDMI.
Funkcja ta jest dostepna tylko po podtaczeniu urzadzenia
do telewizora obstugujacego technologie ARC.

Surround Sound Expansion

Funkcja Surround Sound Expansion dodaje dzwigkom
gtebi i przestrzeni ulepszajac jakos¢ stuchania. Funkcja
Surround Sound Expansion dziafa w oparciu o
technologig Sonic Emotion.

Bezprzewodowy subwoofer

Modut bezprzewodowy firmy Samsung umozliwia
pozbycie sie przewoddw taczacych urzadzenie gtéwne z
subwooferem.

Zamiast tego subwoofer tgczy sie z kompaktowym
modutem bezprzewodowym, komunikujgcym sie z
modutem gféwnym.

Tryb dzwigku specjalnego

Do wyboru dostepne sa rézne tryby dzwieku — MUSIC /
VOICE / SPORTS / CINEMA / SMART VOLUME /
STANDARD (Oryginalny Dzwigk), w zaleznosci od typu
odtwarzanej zawarto$ci.

Wielofunkcyjny pilot

Jednym naciénieciem przycisku na dotgczonym pilocie
mozna sterowac réznymi operacjami.

Obstuga hosta USB

Mozesz podigczy¢ i odtwarzaé pliki muzyczne z
zewnetrznych urzadzen pamieci masowej USB, takich
jak odtwarzacze MP3, pamie¢ Flash USB, itp. za
pomocg funkcji USB HOST systemu Soundbar.

Funkcja Bluetooth

Podtaczajac urzadzenie Bluetooth do systemu Soundbar
mozna odtwarza¢ utwory muzyczne z wysokiej jakoSci
dzwigkiem stereofonicznym bezprzewodowo!

LICENCJI

DOLBY.

DIGITAL
Wyprodukowano na licencji Dolby Laboratories. Symbol
Dolby i podwajne D sa znakami towarowymi firmy Dolby
Laboratories.

®

=

2.0 Channel
Informacje dotyczace patentéw DTS mozna znalez¢ na
stronie: http://patents.dts.com. Wyprodukowano na
licencji DTS Licensing Limited. DTS, jego graficzny
symbol, & DTS i symbol tacznie, to zastrzezone znaki
towarowe, a DTS 2.0 Channel to znak towarowy firmy
DTS Inc. © DTS, Inc. Wszelkie prawa zastrzezone.

HOmi

Wyrazenia HDMI i HDMI High-Definition Multimedia
Interface oraz logo HDMI to znaki towarowe lub
zarejestrowane znaki towarowe firmy HDMI Licensing
LLC w Stanach Zjednoczonych i innych krajach.

» Copyright

©2014 Samsung Electronics Co.,Ltd.

Wszelkie prawa zastrzezone. Powielanie lub kopiowanie
niniejszej instrukcji obstugi w catosci lub w czeéciach bez
uzyskania pisemnej zgody Samsung Electronics Co.,
Ltd. jest zabronione.



INFORMACJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

INFORMACJE DOTYCZACE
BEZPIECZENSTWA

OSTRZEZENIA DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

ABY ZMNIEJSZYC RYZYKO PORAZENIA PRADEM ELEKTRYCZNYM, NIE NALEZY ZDEJMOWAC OSEONY (LUB
CZESCI TYLNEJ). WEWNATRZ NIE ZNAJDUJA SIE ZADNE CZESCI PODLEGAJACE SERWISOWANIU PRZEZ
UZYTKOWNIKA. CZYNNOSCI SERWISOWE POZOSTAW WYKWALIFIKOWANEMU PERSONELOW! SERWISU.

Ten symbol oznacza, ze wewnatrz urzadzenia
wystepuje wysokie napiecie elektryczne, ktére
PRZESTROGA

moze spowodowac porazenie elektryczne lub

RYZYKO PORAZENIA obrazenia ciata.
PRADEM ELEKTRYCZNYM.
NIE OTWIERAC Ten symbol oznacza obecnosé waznych
instrukcji towarzyszacych produktowi.

urzadzenia na dziatanie deszczu i wilgoci.

PRZESTROGA : ABY UNIKNAC PORAZENIA ELEKTRYCZNEGO, WSUN WTYCZKE CALKOWICIE DO GNIAZDA
ELEKTRYCZNEGO.

¢ Ninigjsze urzadzenie powinno zawsze by¢ podigczone do gniazda pradu zmiennego z uziemieniem.

e Aby odigczy¢ urzadzenie od Zrédta zasilania, nalezy chwyta¢ za wtyczke.

PRZESTROGA

¢ Nie nalezy wystawia¢ tego urzadzenia na kapiaca wode lub chlapanie. Na urzadzeniu nie wolno takze stawia¢
zadnych przedmiotow wypetnionych ptynami, takich jak wazon.

¢ Aby catkowicie wytaczy¢ urzadzenie, nalezy wyciagna¢ wtyczke z gniazda sieciowego. Nalezy takze zapewni¢ fatwy
dostep do wtyczki w dowolnej chwili.



INFORMACJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

SRODKI OSTROZNOSCI

.Y
l 68.6mm

99.1mm *99.1mm

Nalezy upewnic sig, ze zrodto zasilania pradem zmiennym jest zgodne z wymaganiami wyszczegolnionymi na naklejce
umieszczonej z tytu produktu. Urzadzenie nalezy umiesci¢ w pozycji poziomej na odpowiedniej podstawie (meblu)
zachowujgc wystarczajaco duzo miejsca na doptyw powietrza 7-10 cm. Nalezy upewni¢ sig, ze otwory wentylacyjne
nie sg zastoniete. Urzadzenia nie nalezy kfas¢ na wzmacniaczach lub innych urzadzeniach, ktére moga nagrzewac

sie w czasie pracy. Urzadzenie zostato zaprojektowane jako urzadzenie ciagtego uzytku. Aby catkowicie wytaczy¢
urzadzenie, odfacz wtyczke zasilania z gniazdka. Odtacz urzadzenie, jezeli nie ma by¢ uzywane przez diuzszy czas.

—

///
@@k /

Podczas burzy z piorunami nalezy odtaczy¢ gtéwng Jednostki nie nalezy wystawia¢ bezposrednio na
wtyczke pradu przemiennego z gniazda. Napiecie promienie sfonca lub inne zrédta ciepta.

gwattownie wzrasta pod wptywem wytadowan Mogtoby to doprowadzié do przegrzania i uszkodzenia
atmosferycznych, co moze uszkodzi¢ jednostke. urzadzenia.

Produkt nalezy chroni¢ przed wilgocia (np. wazony) i Baterie uzyte w tym produkcie zawieraja substancje
nadmiernym cieptem (np. z kominka) lub urzgdzeniami chemiczne szkodliwe dia $rodowiska.
wytwarzajacymi silne pole elektromagnetyczne. Jesli
urzadzenie nie dziata prawidtowo, nalezy odfgczy¢
kabel zasilania ze zrédfa pradu zmiennego. Produkt nie

Nie nalezy wyrzuca¢ baterii razem z innymi odpadkami
gospodarstwa domowego.

jest przeznaczony do uzytku przemystowego. Nalezy Nie nalezy wrzuca¢ baterii do ognia.

go uzywac jedynie w celu prywatnym. Nie nalezy dopuszcza¢ do zwarcia ani do przegrzania
Jesli produkt lub ptyta byly przechowywane w niskich baterii, ani nie nalezy ich rozmontowywac.
temperaturach, moze wystapi¢ kondensacja pary W przypadku nieprawidiowego wiozenia baterii istnieje
wodnej. W przypadku przewozenia odtwarzacza zimag niebezpieczenstwo wybuchu.

nalezy odczeka¢ okofo 2 godzin przed jego uzyciem,

az temperatura jednostki osiggnie warto$¢ pokojowa. Nowe baterie powinny by¢ tego samego typu.

OSTRZEZENIE: NIE POLYKAC BATERII — RYZYKO POPARZENIA CHEMICZNEGO.

[Pilot wyposazony w ] Ten produkt zawiera baterie pastylkowa.

W przypadku potkniecia baterii pastylkowej moze ona spowodowac¢ powazne poparzenia chemiczne w

ciggu zaledwie 2 godzin i moze by¢ przyczyna $mierci. Nalezy przechowywac¢ nowe i zuzyte baterie z
dala od dzieci. Jezeli komora baterii nie zamyka sie doktadnie, nalezy przesta¢ korzysta¢ z produktu i przechowywac z
dala od dzieci. W przypadku podejrzenia, ze baterie zostaty potkniete lub znalazty sie w wewnatrz jakiej$ czesci ciata,
nalezy niezwlocznie skontaktowac sie z lekarzem.
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SPIS TRESCI

FUNKCJE

Tryb wejscia

ARC (HDMI OUT)

Bluetooth

TV SoundConnect

USB

Aktualizacja oprogramowania
Auto Power Link

ROZWIAZYWANIE
PROBLEMOW

DODATEK

Dane techniczne

Rysunki i ilustracje znajdujgce sie w tej instrukcji
obstugi stuza wytacznie jako zrédto informacii i
moga roznic sie od rzeczywistego wygladu
produktu.

| stnieje mozliwo$¢ natozenia optaty

administracyjnej w przypadku gdy:

(a) zostanie wezwany technik, a w urzadzeniu nie
zostanie stwierdzona zadna wada
(tj. w przypadku, gdy uzytkownik nie przeczyta
niniejszej instrukcii).

(b) urzadzenie zostanie przyniesione do punktu
napraw, a w urzadzeniu nie zostanie
stwierdzona zadna wada (tj. w przypadku, gdy
uzytkownik nie przeczyta niniejszej instrukcji).

Uzytkownik zostanie poinformowany o wysokoci

takiej optaty administracyjnej przed wykonaniem

jakiejkolwiek naprawy lub wizyta technika na
migjscu.



ROZPOCZYNANIE PRACY

ROZPOCZYNANIE PRACY

PRZED PRZECZYTANIEM TEJ INSTRUKCJI OBSLUGI

Przed przeczytaniem instrukcji obstugi, nalezy zapoznac sie z nastepujacymi pojeciami.

» Symbole uzywane w instrukcji

Symbol Termin Definicja

@ Przestroga | Dotyczy sytuacji, w ktorych funkcja nie dziata lub ustawienia moga zosta¢ anulowane.

'bg Uwaga Dotyczy wskazowek lub instrukcji na stronie, pomagajacych w obstudze kazdej funkcii.

» Instrukcja bezpieczenstwa i rozwigzywanie probleméw

1) Przed uzyciem tego produktu nalezy zapozna¢ sie z Instrukcjami dotyczacymi bezpieczenstwa. (Patrz strona 3)

2) Jesli wystapi problem, nalezy sprawdzi¢ rozdziat Rozwiazywanie probleméw. (Patrz strona 25)

CO ZOSTALO DOSTARCZONE

Sprawdz, czy dostarczono wszystkie akcesoria przedstawione ponizej.

! %
£
- % Wspornik uchwytu: 2 szt.
Pilot/baterie / Bateria . . . . \.’
litowa (3V : CR2032) Instrukcja Obstugi Wspornik montazowy
. Uchwyt montazowy
Scienny
%/ —
Przewdd Zasilania Zasilacz pradu statego Opaska zaciskowa Przewéd USB
e v ‘j‘ /
Przewéd AUX Sruba uchwytu 1: 4 szt.  Sruba uchwytu 2: 8 szt. Przetwornik USB
. J

74
M e Wyglad akcesoriow moze sig nieznacznie rozni¢ od powyzszych ilustracii.
e Uzywajac specjalnego kabla USB, mozna podtaczy¢ do jednostki zewnetrzne urzadzenia USB.




OPISY

OPISY

PANEL GORNY/PRZEDNI

—a VOL.-/+

. o Steruje poziomem gtosnosci.
(b Przycisk (Zasilanie) op gosno e
Warto$¢ numeryczna poziomu gtosnosci
Wigcza i wylacza urzadzenie Soundbar. pojawia sie na wyéwietlaczu panelu przedniego.

Wyswietlacz =] Przycisk (Funkcja)
Wyswietla biezgcy sfuchania. Umozliwia wybranie wejécia D.IN, AUX,
HDMI, BT, TV, USB.

e Nacisniecie i przytrzymanie przycisku
=] (Funkcja) przez ponad 3 sekundy
przy wigczonym urzadzeniu
skonfiguruje przycisk tak, aby dziatat
jak przycisk "2 (Wyciszenie). Aby
anulowa¢ konfiguracje przycisku t:'(
(Wyciszenie), ponownie nacisnij
przycisk =] (Funkcja) i przytrzymaj
przez ponad 3 sekundy.

4
m e Po wigczeniu zasilania tego urzadzenia nastapi 4-5 sekundowe opdznienie przed odtworzeniem dzwigku.

e Aby odtwarza¢ dzwiek tylko z zestawu Soundbar, nalezy wylaczy¢ glosniki telewizora w menu Audio Setup
telewizora. Nalezy zapoznac sie z instrukcjg obstugi telewizora.




OPISY

PANEL TYLNY/DOLNY

HDMI OUT (TV) &——————————

Zapewnia jednoczesne wyjécie cyfrowego sygnatu wideo i
audio za pomoca kabla HDMI.

HDMI IN

Stuzy do jednoczesnego odbierania cyfrowych sygnatéw wideo i
audio za pomoca kabla HDMI. Uzyj do podtaczania obstugiwanego
urzgdzenia zewnetrznego.

OPTICAL IN (D.IN) =—— HOMIIN

Podtacz do wyjscia cyfrowego (optycznego) urzadzenia
zewnetrznego.

OPTICAL N

AUXIN

Podtacz do wyjscia analogowego urzadzenia zewnetrznego.

ETYKIETA

l l

DC 24V (Zrédto zasilania) ‘Q » (Port USB)

Podtgcz wtyczke zasilacza pradu statego Mozna tutaj podiaczaé urzadzenia
do gniazda zasilania, a nastepnie podtacz USB, np. odtwarzacze MP3, aby
wtyczke zasilacza pradu zmiennego do odtwarza¢ pliki zapisane w
gniazda ciennego. urzadzeniach.

e Podczas odtgczania kabla zasilania zasilacza od gniazda $ciennego nalezy trzymac¢ go za wtyczke. Nie
ciggnij kabla.

o Nie podigczaj tego urzadzenia lub innych podzespotéw do gniazda pradu zmiennego, dopdki nie zostang
wykonane potaczenia pomiedzy wszystkimi podzespotami.




PILOT

PRZYCISKI | FUNKCJE PILOTA
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PILOT

SOURCE
Nacisnij, aby wybra¢ zrédio podiaczone do zestawu Soundbar.

Wyciszenie
Naciskajac ten przycisk mozna zmniejszy¢ glosnos¢ do 0.
Ponowne naciéniecie przywraca dzwiek na poprzednim poziomie glosnosci.

Powtérz

Funkcje Powtorz mozna ustawi¢ podczas odtwarzania muzyki z napedu
USB.

REPEAT OFF : Anuluje powtarzanie odtwarzania.

REPEAT FILE : Powtarzanie odtwarzania utworu.

REPEAT ALL : Powtarzanie odtwarzania wszystkich Sciezek.

REPEAT RANDOM : Odtwarza pliki w kolejnosci losowej.

(Utwor, ktéry juz zostat odtworzony, moze zosta¢ odtworzony ponownie.)

Przejscie do Przodu
Jesdli w urzadzeniu, z ktérego odtwarzasz, znajduje sie wiecej niz jeden plik,
naciéniecie przycisku P spowoduje wybranie nastepnego pliku.

AUDIO SYNC

Jesli zestaw Soundbar jest podtaczony do telewizora cyfrowego i obraz
wideo nie jest zsynchronizowany z dzwigkiem, mozna je zsynchronizowac
za pomoca przyciskow AUDIO SYNC. Za pomoca przyciskow <<, »»l
mozna wybra¢ opdznienie dzwigku z zakresu od O ms do 300 ms.

W trybie USB, TV lub BT funkcja Audio Sync moze nie dziata¢.

Anynet+

Naciénij przycisk Anynet+, aby wigczy¢ lub wytaczy¢ funkcje Anynet+.
(Auto Power Link : Domys$inie OFF, Anynet+ ON / Power Link OFF lub
Anynet+ OFF / Power Link ON) Funkcja Anynet+ umoZzliwia obstuge listwy
Soundbar za pomoca pilota telewizora firmy Samsung obstugujacego
funkcje Anynet+. Listwe Soundbar nalezy podtaczy¢ do telewizora przy
uzyciu przewodu HDMI.
* Auto Power Link (Automatyczne taczenie zasilania)
Synchronizuje listwe Soundbar z poditgczonym zrédtem optycznym
przez gniazdo optyczne, aby wigczata sie automatycznie w momencie
wiaczenia telewizora. (Patrz str. 24)



PILOT

Zasilanie
Wiacza i wytacza urzadzenie Soundbar.

Gtosnosci
Stuzy do regulacji poziomu gtosnoéci urzadzenia.

Odtwarzanie/Pauza
Naciénij przycisk Pl aby wstrzymaé tymczasowo odtwarzanie pliku.
Naciénij przycisk Pl ponownie, aby odtworzy¢ zaznaczony plik.

Przejscie do Tylu
Jezeli w urzadzeniu, z ktérego odtwarzasz, znajduje sie wigcej niz jeden
plik, nacisniecie przycisku <« spowoduje wybranie poprzedniego pliku.

SOUND EFFECT

Mozna wybra¢ jeden z 5 trybow dzwieku — MUSIC, VOICE, SPORTS,
CINEMA, SMART VOLUME i STANDARD — w zalezno$ci od typu
odtwarzanej tresci.

Wybierz tryo STANDARD, aby odtwarza¢ oryginalny dzwiek.

*

Inteligentna regulacja gtosnoéci
Funkgcja ta reguluje i stabilizuje poziom gto$nosci, zapobiegajac nagtym
zmianom gto$noéci spowodowanym zmiang kanatu lub przejsciem do
innej sceny.

Surr.Sound (Dzwigk przestrzenny)

Funkcja Dzwieku przestrzennego dodaje dzwiekowi gtebi i przestrzeni.
Kilkakrotne nacisniecie przycisku Surr.Sound powoduije cykliczne
przetaczanie ustawien Dzwigku przestrzennego: AUTO, ON, OFF.

Bluetooth POWER

Nacisnij przycisk Bluetooth POWER na pilocie, aby wiaczy¢ lub wylaczy¢
funkcje Bluetooth POWER On.

Wiecej informacji na stronach 20 i 22.

EQUALIZER WOOFER

Naciénij, aby wybra¢ TREBLE, BASS Iub SW. Nastepnie, przy uzyciu
przycisku 44, »» ustaw gtosnos¢ tondw wysokich, niskich lub gtosnika
niskotonwego od -6 do +6.

Nacisnij i przytrzymaj przycisk EQUALIZER WOOFER przez ok. 5 sekund,
aby dostosowa¢ dzwiek dla kazdego pasma czestotliwoéci. Do wyboru
dostepne sa opcje 150Hz, 300Hz, 600Hz, 1,2 KHz, 2,5 KHz, 5 KHz, 10
KHz oraz SW, a dla kazdej z tych opcji mozna wybra¢ ustawienie w
zakresie od -6 do +6.

e Dostosowywanie opcji TREBLE, BASS lub SW ma wptyw odpowiednio
na opcje 10 KHz, 150Hz oraz SW. Innymi sfowy, regulowanie w zakresie
TREBLE w rzeczywistosci powoduje regulowanie pasma czestotliwosci

10 KHz.
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PILOT

@ e Soundbar to nazwa wiasna produktu firmy Samsung.
e Telewizor mozna obstugiwa¢ za pomoca pilota telewizora.

» Wkitadanie baterii do pilota

1. Przy uzyciu odpowiedniej monety 2. W6z baterie litowa 3V. Nalezy ja wlozy¢ 3. Przy uzyciu

obré¢ pokrywe komory baterii tak, aby biegun dodatni (+) byt odpowiedniej monety
pilota w kierunku przeciwnym do skierowany do gory Zatéz pokrywe na obré¢ maksymalnie
ruchu wskazéwek zegara, aby ja komore baterii tak, aby znaki '®" pokrywe komory baterii
zdja¢, jak pokazano na znajdowaty sie tuz obok siebie, jak pilota w prawo, az
powyzszym rysunku. pokazano na powyzszym rysunku. zostanie zablokowana.
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INSTALACJA

"g e Ten model jest przystosowany do
zakrzywionych modeli telewizoréw Samsung
UHD HU7, serii 8, 9 (z wyjatkiem HU7100).
Aby uzyskac¢ bardziej szczegétowa liste
obstugiwanych modeli, zapoznaj sie z witryng
internetowg Samsung.

MONTAZ NA UCHWYCIE
TELEWIZORA

) o ) 3. Poldz telewizor ekranem do dofu na wygietej piance
Montaz na uchwycie fizycznie dopasowanego opakowaniowej, ktéra byta do niego dofaczona.
telewizora Samsung montowanego na $cianie.

NIE zaleca sie mocowania do zakrzywionych

Z/ o
telewizorow o przekatnej 78" Iub wigkszej. '*J e Nie nalezy kfas¢ telewizora ekranem do dotu

na ptaskiej powierzchni. Grozi to peknieciem
A4 ekranu.

4. W razie potrzeby zdemontuj stojak telewizora, a
@ e Montaz do telewizora jest mozliwy tylko w nastepnie umieéé prowadnic? vyspprnika w karpach
przypadku kompatybinych telewizorow od spodu tel.eW|zora. U;_)ewnu sie, ze otwpry na $ruby
Samsung mocowanych do éciany i wymaga we w.s.p ?m'ku moqtazowym §3 ustawione w
o . . o jednej linii z otworami w telewizorze.
usuniecia stojaka telewizora. Jesli po
zdemontowaniu stojaka telewizora i
zastgpieniu go zakrzywiona listwa Soundbar
telewizor zostanie ustawiony na ptaskiej
powierzchni, moze sie on przewrocic.
e W przypadku montazu listwy Soundbar na
telewizorze nie umieszczaj na listwie
zadnych przedmiotow.

5. Dokrg¢ Wspornik montazowy do telewizora za
pomoca pozostatych 4 Srub uchwytu 2.

6. Po zamontowaniu Uchwytu montazowego
zamontuj telewizor na cianie.

[

1. Umiesc¢ listwe Soundbar zgodnie z ilustracja,
uwazajac, aby zaden z przyciskow nie dotykat
powierzchni, na ktérej lezy.

2. Wkreé cztery Sruby uchwytu 1 oraz cztery Sruby
uchwytu 2 w czterech otworach w listwie Soundbar, e Podczas manipulowania telewizorem nie
zgodnie z ilustracjg. dotykaj ekranu oraz nie wywieraj
nadmiernego nacisku lub nagtych uderzen.

12



INSTALACJA

Metoda 2. Instalacja wolnostojaca lub instalacja w
przypadku telewizora nieprzystosowanego fizycznie
do listwy.

4

L

Podstawa listwy Soundbar T )

1. Umiesc¢ listwe Soundbar zgodnie z ilustracja,
uwazajac, aby zaden z przyciskow nie dotykat
powierzchni, na ktérej lezy.

2. Wkre¢ dwie Sruby uchwytu 2 do Wspornikéw
uchwytu zgodnie z ilustracja.

Podstawa telewizora z przymocowanym
Wspornikiem montazowym

7. Po zamontowaniu telewizora na $cianie wyréwnaj
Srodek listwy Soundbar ze Wspornikiem
montazowym w spodzie telewizora, a nastepnie
waisnij listwe Soundbar na Wspornik montazowy
do oporu, zgodnie z ilustracja.

8. Dokre¢ Uchwyt montazowy $cienny do listwy
Soundbar, a nastepnie obrd¢ go recznie w prawo,
aby zamocowa¢ listwe Soundbar we Wsporniku
montazowym.

9. Montaz na uchwycie telewizora jest zakohczony.

MONTAZ NA STOJAKU

3. Utdz listwe Soundbar na ptaskiej powierzchni na

Metoda 1. Montaz na stojaku z telewizorem $rodku przed telewizorem.

Samsung obstugujacym listwe Soundbar.

4

\
»
»

Wyréwnaj $rodek listwy Soundbar ze $rodkiem podstawy
telewizora, a nastepnie ostroznie wciénij go na stojak do
oporu, zgodnie z ilustracja. Zachowaj ostrozno$¢, aby
nie przewrocic telewizora.

13



INSTALACJA

MONTAZ PRZEWODU
ZACISKOWEGO

Przymocuj opaske zaciskowg do zespotu, zgodnie z
ilustracja, a nastepnie przetdz przewody przez opaske
zaciskowa, aby utrzymac je w porzadku.

14



ZLACZA
ZYACZA

PODLACZANIE BEZPRZEWODOWEGO SUBWOOFERA

Identyfikator podfgczenia subwoofera jest zaprogramowany fabrycznie, wiec urzadzenie gtowne i subwoofer powinny
nawigza¢ polaczenie (bezprzewodowo) automatycznie po ich wigczeniu. Jesli wskaznik Link (7> ) nie $wieci sig, gdy
zostato wigczone urzadzenie gtéwne i subwoofer, ustaw identyfikator zgodnie z ponizszymi.

. Podigcz przewody zasilania urzadzenia gtéwnego i
subwoofera do gniazda zasilania pradem zmiennym.

. Naciskaj przycisk ID SET z tylu subwoofera matym

przedmiotem z ostra koncéwka przez 5 sekundy.

e Wskaznik STANDBY jest wytaczony i wskaznik
LINK (niebieska dioda LED) szybko zamiga.

. Gdy urzadzenie giéwne jest wylaczone (w trybie

STANDBY (Gotowosc¢)), naciénij przycisk

l.f( (Wyciszenie) na pilocie i przytrzymaj przez 5

sekund.

. Komunikat ID SET pojawia sie na wyéwietlaczu

listwy Soundbar.

. Aby sfinalizowa¢ potaczenie, wiacz zasilanie
urzadzenia gtéwnego, podczas gdy niebieska dioda
LED subwoofera bedzie migac.

¢ Urzadzenie gtéwne i subwoofer powinny by¢
teraz potgczone.

¢ Wskaznik pofaczenia (niebieska dioda LED) na
subwooferze powinien sie $wiecic.

o Jesli wskaznik Link nie $wieci statym niebieskim
Swiattem, oznacza to, ze pofaczenie nie zostato
pomyslnie nawiazane. Wytacz urzadzenie gtéwne
i rozpocznij ponownie od kroku 2.

e Jako$¢ dzwieku bezprzewodowego subwoofera
mozna poprawi¢ wybierajac efekt dzwigkowy.
(Patrz strona 10)

Jesli urzadzenie gtéwne jest wylaczone,
bezprzewodowy subwoofer pozostaje w
trybie gotowosci i u géry zadwieci dioda
STANDBY, po tym jak wskaznik potaczenia
(niebieska dioda LED) zamiga przez 30
sekund.

Jesli w poblizu listwy Soundbar korzystasz z
urzadzenia, ktdre uzywa tej samej
czestotliwosci (2,4GHz) co listwa Soundbar,
moga wystapi¢ zakidcenia dzwieku.
Odlegtos¢ transmisiji fali radiowej wynosi ok.
10 m, jednak moze sig ona rézni¢ w
zaleznoéci od érodowiska pracy.

Jezeli pomiedzy jednostka zewnetrzna, a
bezprzewodowym modutem wzmacniacza
znajduje sie $ciana z zelbetonu lub metalu,
system moze zupetnie nie dziata¢ z powodu
nie przechodzenia fal radiowych przez metal.
Jesli urzadzenie gléwne nie uzyska
potaczenia bezprzewodowego, wykonaj kroki
1-5 z lewej kolumny, aby sprébowac
ponownie ustanowi¢ potaczenie urzadzenia
gtéwnego z bezprzewodowym
subwooferem.

@ e Przed przeniesieniem lub instalacja produktu
nalezy wytaczy¢ urzadzenie i odiaczy¢
przewod zasilajacy.
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Bezprzewodowy subwoofer posiada
wbudowang anteng bezprzewodowego
odbioru. Jednostke nalezy trzyma¢ z dala od
wody i wilgoci.

Aby osiagna¢ optymalng jako$¢ dzwigku,
nalezy sprawdzi¢, czy obszar dookota
bezprzewodowego subwoofera jest wolny od
jakichkolwiek przeszkéd.




ZLACZA

PODLACZANIE URZADZENIA ZEWNETRZNEGO ZA POMOCA
PRZEWODU HDMI

HDMI to standardowy cyfrowy interfejs stuzacy do faczenia takich urzadzen jak telewizor, rzutnik, odtwarzacz DVD,
odtwarzacz Blu-ray, przystawka STB i inne.

Technologia HDMI pozwala na przesytanie cyfrowego sygnatu dzwigkowego o najwyzszej jakosci, umozliwiajac
uzyskanie znakomitego obrazu i dzwigku w takiej postaci, w jakiej s one wytwarzane przez zrodto cyfrowe.

Kabel HDMI
] (kupowany oddzielnie)
HDMIIN HDMI OUT (TV)

' I

Kabel HDMI

(kupowany oddzielnie)

==l

Urzadzenia Cyfrowe HDMIIN

HDMI IN o \W miare mozliwo$ci zaleca sig stosowanie
bezrdzeniowego kabla HDMI. Korzystajac z
kabla HDMI ze rdzeniem, uzyj kabla o
Srednicy mnigjszej niz 14 mm.

Podtacz przewod HDMI (kupowany oddzielnie) z gniazda
HDMI IN z tytu urzadzenia do gniazda HDMI OUT w
urzadzeniu cyfrowym.

ARC (HDMI OUT)
oraz,

Funkcja ARC umozZliwia przesyfanie dzwigku cyfrowego
HDMI OUT (TV) przez port HDMI OUT (ARC).
Mozna jg wiaczy¢ tylko wtedy, gdy zestaw Soundbar jest

Podtacz kabel HDMI (kupowany oddzielnie) z gniazda podiaczony do telewizora obstuguiacego funkcie ARC.

HDMI OUT (TV) z tytu produktu do gniazda HDMI IN w
telewizorze.

Z/ o
> e \Wymaga wigczonej funkcji Anynet+.
e Funkcja ta nie jest dostepna, jesli przewdd
HDMI nie obstuguje trybu ARC.

¢/ _— L

1> o HDMI to interfejs umoZzliwiajacy cyfrowa
transmisje danych wideo i audio poprzez
jedno ztacze.
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ZEACZA

PODLACZANIE URZADZENIA ZEWNETRZNEGO PRZY
UZYCIU PRZEWODU AUDIO (ANALOGOWEGO) LUB
OPTYCZNEGO (CYFROWEGO)

Urzadzenie jest wyposazone w jedno cyfrowe optyczne gniazdo wejéciowe i jedno analogowe gniazdo wejsciowe
audio, co umozliwia dwa sposoby podtaczenia do telewizora.

Kabel Optyczny

e (kupowany oddzielnie)
o= M| < o [
Odtwarzacz Bp/ | OPTICAL OUT OPTICAL IN
DVD/ Odbiornik
telewizji |
kablowej/ (

Konsola do gier

.

® Kabel Audio
_ auxout | =3P 0= @®

AUXIN

AUX IN

Z/

(« ) . L
Podtacz gniazdo AUX IN (Audio) w jednostce gtéwnej do u ° Els gﬁ:vtl?;ég Eibligazfjnzzzi;%z pgo;sktu
gniazda AUDIO OUT w telewizorze lub urzadzeniu 9 9

b momentu, az zostang wykonane wszystkie
Zrodiowym. ofaczenia pomigdzy komponentami
Zmien funkcie na AUX. poraczenia pomigczy komponentam.
e Przed przeniesieniem lub instalacja produktu
lub nalezy wytaczy¢ urzadzenie i odtaczy¢
’ przewdd zasilajacy.
OPTICAL IN

Podiacz gniazdo OPTICAL IN (Audio) w jednostce
gtéwnej do gniazda OPTICAL OUT w telewizorze lub
urzadzeniu zrodtowym.

Zmien funkcjg na D.IN.
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FUNKCJE

FUNKCJE

TRYB WEJSCIA

Naciénij przycisk =] (Funkcja) na gérnym panelu urzadzenia giéwnego lub przycisk SOURCE na pilocie, aby wybraé
zadany tryb.

SOURCE

5' =]
+ 7
()

I&

VOL
—_—

Urzadzenie wytacza sig automatycznie w nastepujacych

Tryb wejscia Wyswietlacz warunkach:
Cyfrowe wejscie DN e Tiyb D.INHDMI/BT/TV/USB/ARC
optyczne - Jezeli przez 25 minut nie zostanie odebrany
Wejscie AUX AUX zaden sygnat audio.
Wejécie HOMI HDMI o TMpAUX .
ON/OFF funkciji automatycznego wytaczania
Tryb BLUETOOTH BT zasilania Aby wiaczy¢ lub wylaczy¢ funkcje, nacisnij i
przytrzymaj przycisk ®I przez 5 sekund. Na
TV SoundConnect v wyswietlaczu zostanie wyswietlony komunikat AUTO
Tryb USB USB POWER DOWN ON/OFF.
- Jesli przez 25 minut nie zostanie podtaczony
przewdd AUX.
- Jezeli po podtgczeniu przewodu do gniazda AUX
przez 8 godzin nie zostanie nacisniety zaden
PRZYCISK
ARC (HDMI OUT)

Funkcja ARC umozliwia przesylanie dzwigku cyfrowego przez port HDMI OUT (ARC).

E

Kabel HDMI

1. Podigcz telewizor obstugujacy funkcje ARC do listwy Soundbar za pomoca kabla HDMI.
2. Wigcz telewizor a nastgpnie wigcz funkcjge Anynet+ w listwie Soundbar.

3. Nacisnij przycisk =] (Funkcja) na gérnym panelu urzadzenia gtéwnego lub przycisk SOURCE na pilocie, aby
wybra¢ tryb D.IN.
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FUNKCJE

4
M o Jesli kabel HDMI nie obstuguije funkcji ARC, funkcja ta moze nie dziata¢ poprawnie.
e Aby wylgczy¢ funkcje ARC, wytacz funkcje Anynet+.

BLUETOOTH

Podtaczajac urzadzenie Bluetooth do systemu Soundbar mozna odtwarza¢ utwory muzyczne z wysokiej jakosci
dzwigkiem stereofonicznym bezprzewodowo!

» kaczenie systemu Soundbar z urzgdzeniem Bluetooth
Sprawdz, czy urzadzenie Bluetooth obstuguije funkcje zestawu stuchawek stereo obstugujacego funkcje Bluetooth.

Urzadzenie Bluetooth
1. Naciénij przycisk =] (Funkcja) na gérnym panelu urzadzenia gtéwnego lub przycisk SOURCE na pilocie, aby
wybra¢ tryb BT.
¢ Na przednim wyswietlaczu listwy Soundbar zostanie wyswietlony komunikat BT READY.
2. Wybierz menu Bluetooth na urzadzeniu Bluetooth, ktére ma by¢ podiaczone. (Patrz instrukcja obstugi urzadzenia
Bluetooth.)
3. Wybierz menu zestawu stuchawek stereo na urzadzeniu Bluetooth.
e Zostanie wySwietlona lista zeskanowanych urzadzen.

4. Wybierz ,[Samsung] Soundbar” z listy.

e Gdy zestaw Soundbar jest podtaczony do urzadzenia Bluetooth, na przednim panelu zostanie wy$wietlony
komunikat [Nazwa urzadzenia Bluetooth] — BT.

¢ Nazwa urzadzenia moze by¢ wy$wietlona tylko w jezyku angielskim. Nazwa napisana w innym jezyku zostanie

"

podkreslona ,, _".

¢ Jezeli kojarzenie urzadzenia Bluetooth z systemem Soundbar nie powiodto sie, usuh poprzednig pozycie
,[Samsung] Soundbar” znaleziong przez urzadzenie Bluetooth i przeprowadz ponowne wyszukiwanie
systemu Soundbar.

5. Odtworz muzyke na podtgczonym urzadzeniu.
¢ Mozna stucha¢ muzyki odtwarzanej w podtagczonym urzadzeniu Bluetooth z systemu Soundbar.

e W trybie BT funkcje: Odtwarzaj/Wstrzymaj/Nastepny/Poprzedni nie sg dostepne. Funkcie te jednak sa
dostepne w urzadzeniach Bluetooth z obstugg AVRCP.

7/

’(J e Jesli podczas podtgczania urzadzenia Bluetooth zostanie wyswietlone zadanie wprowadzenia kodu PIN,
wprowadz <0000>.

e Jednorazowo moze by¢ skojarzone tylko jedno urzadzenie Bluetooth.

e Potfgczenie Bluetooth zostanie przerwane w przypadku wytaczenia zestawu Soundbar.
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FUNKCJE

e Zestaw Soundbar moze nieprawidiowo wykona¢ operacje wyszukiwania lub potaczenia Bluetooth w
ponizszych przypadkach:

- Jezeli wokdt systemu Soundbar wystepuie silne pole elektryczne.

- Jezeli kilkka urzadzen Bluetooth jest skojarzonych z systemem Soundbar jednoczesnie.

- Jezeli urzadzenie Bluetooth jest wylaczone, nie znajduje sie na wtasciwym miejscu lub dziata
nieprawidtowo.

- Nalezy pamieta¢, ze urzadzenia takie jak kuchenki mikrofalowe, adaptery bezprzewodowe;j sieci LAN,
lampy fluorescencyjne oraz kuchenki gazowe wykorzystuja ten sam zakres czestotliwosci, co urzadzenie
Bluetooth, co moze powodowac zakidcenia elektryczne.

e Zestaw Soundbar obstuguje dane SBC (44,1 kHz, 48 kHz).

e Nalezy podtaczac tylko urzadzenia Bluetooth obstugujace funkcje A2DP (AV).

e Nie mozna podtacza¢ zestawu Soundbar do urzadzenia Bluetooth, obstugujacego tylko funkcje HF (z
zestawem sfuchawkowym).

e Po skojarzeniu listwy Soundbar z urzadzeniem Bluetooth wybranie opcji ,[Samsung] Soundbar” z listy
zeskanowanych urzadzen spowoduje automatyczne przetaczenie listwy Soundbar w tryb BT.

» Bluetooth POWER On (Bluetooth POWER)

Przy aktywnej funkcji Bluetooth POWER On i wytaczonym zestawie Soundbar, jesli poprzednio poditgczone urzadzenie
Bluetooth sprébuje nawigza¢ potaczenie z zestawem Soundbar, zestaw zostanie wigczony automatycznie.

1. Gdy listwa Soundbar jest wigczona, nacisnij przycisk Bluetooth POWER na pilocie.

2. Na wyéwietlaczu zestawu Soundbar zostanie wySwietlony komunikat BLUETOOTH POWER ON.

/4
M e Dostepne wtedy, gdy zestaw Soundbar znajduje sie na liscie urzadzen potaczonych z urzadzeniem
Bluetooth. (Urzadzenie Bluetooth i zestaw Soundbar musza by¢ wcze$niej co najmniej raz potaczone).

e Zestaw Soundbar zostanie wyswietlony na liscie wyszukiwanych urzadzen urzadzenia Bluetooth tylko
wtedy, gdy na zestawie Soundbar wysSwietlony jest komunikat BT READY.

e W trybie TV SoundConnect nie mozna potaczy¢ zestawu Soundbar z innym urzadzeniem Bluetooth.

» Odigczanie urzadzenia Bluetooth od systemu Soundbar

Urzadzenia Bluetooth mozna odigczy¢ od systemu Soundbar. Aby zapoznaé sie z instrukcja, nalezy przeczytat
podrecznik uzytkownika urzadzenia Bluetooth.

e System Soundbar zostanie odtaczony.

e (Gdy system Soundbar jest odigczony od urzadzenia Bluetooth, na przednim wy$wietlaczu systemu Soundbar
pojawi sie komunikat BT DISCONNECTED.
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FUNKCJE

» Odtaczanie systemu Soundbar od urzadzenia Bluetooth

Nacisnij przycisk SOURCE na pilocie lub przycisk =] (Funkcja) na gérnym panelu urzadzenia, aby przetaczy¢ tryb BT

w inny lub wytgczy¢ zestaw Soundbar.

e Podigczone urzadzenie Bluetooth bedzie przez pewien czas czekato na odpowiedz z systemu Soundbar, po czym
zakonczy pofaczenie. (Czas odtaczenia moze sie roznic w zaleznosci od urzadzenia Bluetooth)

7/

’»’J e W trybie potgczenia Bluetooth potaczenie Bluetooth moze zostac utracone, jesli odstep pomiedzy
systemem Soundbar a urzadzeniem Bluetooth przekracza odlegto$¢ 5 m.

e System Soundbar wytacza sie automatycznie po 25 minutach w trybie gotowosci.

Wiecej informacji o potaczeniu Bluetooth
Bluetooth to technologia umozliwiajgca urzadzeniom posiadajagcym funkcje Bluetooth fatwa interakcje ze soba za
pomoca bezprzewodowego pofaczenia o krotkim zasiegu.
e Urzadzenia Bluetooth moga powodowa¢ szum lub nieprawidtowe dziatanie, w zaleznosci od sposobu uzycia,
jezeli:
- Czes¢ urzadzenia jest w kontakcie z systemem odbioru/transmisji urzadzenia Bluetooth lub systemu Soundbar.

- Z powodu wahan pola elektrycznego powstatych na skutek przeszkod takich jak $ciany, narozniki lub scianki
dziatowe.

- W przypadku narazenia urzadzenia na zakidcenia elektryczne pochodzace od urzadzen korzystajacych z tej
samej czestotliwosci, takich jak sprzet medyczny, kuchenki mikrofalowe lub urzadzenie bezprzewodowe LAN.

e System Soundbar nalezy kojarzy¢ z urzadzeniem Bluetooth zachowujac niewielkg odlegto$¢ pomiedzy nimi.

e Im wieksza odleglos¢ pomigdzy systemem Soundbar a urzadzeniem Bluetooth, tym gorsza jakos¢.
Jezeli odleglo$¢ przekroczy zasieg roboczy Bluetooth, nastapi utrata potaczenia.

e W obszarach stabego odbioru tacznos¢ Bluetooth moze nie dziata¢ poprawnie.

e Potgczenie Bluetooth dziata tylko w poblizu zestawu. Pofaczenie zostaje automatycznie przerwane w przypadku
odlegtosci przekraczajacej ten zasieg. Nawet w tym zasiegu jakos¢ dzwieku moze ulec pogorszeniu z powodu
przeszkdd takich jak $ciany lub drzwi.

e Urzadzenie bezprzewodowe moze powodowaé zakidcenia elektryczne podczas dziatania.

TV SOUNDCONNECT

Dzwiek z telewizora mozna odtwarza¢ przez zestaw Soundbar podiaczony do telewizora firmy Samsung, ktéry
obstuguje funkcje TV SoundConnect.

» Podtaczanie telewizora do zestawu Soundbar

(t

1. Wigcz telewizor firmy Samsung i zestaw Soundbar.
e Wigcz menu telewizora.
*  Przejdz do opcji Ustawienia gtosnikow na karcie ,,Dzwigk.
e W menu ,Dodaj nowe urzgdzenie” wybierz ustawienie ,Wt.”.

Podtacz

2. Nacisnij przycisk =] (Funkcja) na gérnym panelu urzadzenia giéwnego lub przycisk SOURCE na pilocie, aby
wybrac¢ tryb TV.

21



FUNKCJE

3. Na ekranie telewizora zostanie wy$wietlone pytanie, czy wiaczy¢ funkcje TV SoundConnect. Na ekranie telewizora
zostanie rowniez wyswietlony komunikat ,[Samsung] Soundbar”.

4. Wybierz opcje <Tak>, aby zakonczy¢ podtaczanie telewizora do listwy Soundbar pilotem telewizora.

&) .

Przetaczenie trybu zestawu Soundbar z telewizyjnego na inny spowoduje automatyczne wytaczenie funkcii
TV SoundConnect.

Aby potaczy¢ zestaw Soundbar z innym telewizorem, nalezy najpierw zakonczy¢ istniejace potaczenie.

Zakoncz potaczenie z obecnym telewizorem, a nastepnie naciénij przycisk M1 na pilocie i przytrzymaj przez
5 sekund, aby nawigza¢ potaczenie z innym.

Funkcja TV SoundConnect (SoundShare) jest obstugiwana przez niektére telewizory firmy Samsung
wprowadzone do sprzedazy w 2012 roku. Przed rozpoczeciem sprawdz, czy dany telewizor obstuguje
funkcje TV SoundConnect (SoundShare). (Aby uzyskac wiecej informacii, patrz instrukcja obstugi
telewizora).

Jesli dany telewizor firmy Samsung zostat wprowadzony do sprzedazy przed 2014 rokiem, sprawdz menu
ustawien zestawu SoundShare.

Jesli odleglos¢ pomiedzy telewizorem a zestawem Soundbar jest wigksza niz 5 m, potaczenie moze by¢
niestabilne lub dzwiek moze by¢ przerywany. W takim przypadku nalezy zmieni¢ ustawienie telewizora lub
zestawu Soundbar, tak aby znajdowaly sie w zasiegu dziatania, a nastepnie ponownie ustanowi¢
potaczenie TV SoundConnect.

Zasieg dziatania funkcji TV SoundConnect

- Zalecany zasieg kojarzenia: w promieniu 50 cm

- Zalecany zasieg dziatania: w promieniu 5 m

Przyciski Odtwarzaj/Wstrzymaj, Nastepny oraz Poprzedni na listwie Soundbar lub pilocie listwy Soundbar
nie steruja telewizorem.

» Korzystanie z funkcji Bluetooth POWER On

Funkcja Bluetooth POWER On jest dostegpna po pomy$inym podtaczeniu listwy Soundbar do zgodnego z Bluetooth
telewizorem przy uzyciu funkeji TV SoundConnect. Gdy funkcja Bluetooth POWER On jest wiaczona, wytaczenie lub
wigczenie podtaczonego telewizora spowoduje rowniez wylaczenie lub wiaczenie listwy Soundbar.

1. Podigcz telewizor do listwy Soundbar, korzystajac z funkeji TV SoundConnect.

2. Nacisnij przycisk Bluetooth POWER na zestawie Soundbar i na pilocie. Na wyswietlaczu zestawu Soundbar
zostanie wy$wietlony komunikat BLUETOOTH POWER ON.

¢ BLUETOOTH POWER ON : Wigczenie lub wytaczenie telewizora spowoduje wiaczenie lub wylacznie
zestawu Soundbar.

¢ BLUETOOTH POWER OFF : Zestaw Soundbar wytacza sie tylko po wytaczeniu telewizora.

@ .

Ta funkcja jest obstugiwana tylko w niektérych telewizorach Samsung wprowadzonych do sprzedazy od
roku 2013.
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USB

Mozna odtwarza¢ pliki muzyczne zapisane w urzadzeniach pamieci masowej USB przez listwe Soundbar.

Port USB

. Urzadzenie USB nalezy podiaczy¢ do portu USB

produktu.

Nacisnij przycisk =] (Funkcja) na gérnym panelu
urzadzenia gtéwnego lub przycisk SOURCE na
pilocie, aby wybrac¢ tryb USB.

Na ekranie zostanie wyswietlony komunikat USB.

e Zestaw Soundbar zostat potaczony z
urzadzeniem USB.

¢ Wylgcza sig automatycznie (Automatyczne
wylaczenie zasilania), jezeli w ciagu 25 minut nie
zostanie podfgczone zadne urzadzenie USB.

» Przed podtaczeniem urzadzenia

USB

Pamietaj o ponizszych wartosciach:

Jezeli nazwa pliku folderu na urzadzeniu USB jest
dtuzsza niz 10 znakdw, nie jest ona wyswietlana na
zestawie Soundbar.

Ten produkt moze nie by¢ zgodny z pewnymi typami
nosnikow pamieci USB.

Obstugiwane sg systemy plikow FAT16 i FAT32.

- System plikéw NTFS nie jest obstugiwany.
Urzadzenie USB nalezy podtaczy¢ bezposrednio do
portu USB produktu. W przeciwnym razie moga
wystapi¢ problemy ze zgodnoscia USB.

Nie podtaczaj wielu urzadzen pamieci masowej do
produktu za posrednictwem czytnika kart USB z

wieloma gniazdami. Moze on nie dziata¢ prawidfowo.

Nie sa obstugiwane protokoty PTP aparatéw
cyfrowych.
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FUNKCJE

plikow.

Nie usuwaj urzadzenia USB w trakcie przesytania

Urzadzenie nie odtwarza plikéw muzycznych z

zabezpieczeniem DRM (MP3, WMA) z witryn
komercyjnych.

Nie sg obstugiwane zewnetrzne dyski twarde.
Nie sg obstugiwane przenosne urzadzenia

telefoniczne.
e Lista zgodnosci:
Format Kodek CZ?StOtlIWO-SC
prébkowania
MPEG 1 Layer2
MPEG 1 Layer3
*.mp3
MPEG 2 Layer3
MPEG 2.5 Layer3 16KHz ~ 48KHz
Wave_Format_
MSAudio1
*.wma
Wave_Format_
MSAudio2
AAC
16KHz ~ 96KHz
*.aac AAC-LC
HE-AAC 24KHz ~ 96KHz
*.wav -
16KHz ~ 48KHz
*.099 0GG 1.1.0
*flac FLAC 1112?' FLAC 16KHz ~ 96KHz

4
o Jezeli na urzadzeniu USB zapisanych jest za

wiele folderow i plikoéw, odczyt moze troche

potrwac.




FUNKCJE

AKTUALIZACJA OPROGRAMOWANIA

Firma Samsung moze w przysziosci zapewnia¢
aktualizacje oprogramowania wewnetrznego listwy
Soundbar.

Jezeli dostepna bedzie aktualizacja oprogramowania
wewnegtrznego, mozliwe bedzie jego uaktualnienie
poprzez podtaczenie urzadzenia USB z zapisang na nim
aktualizacjg oprogramowania do gniazda USB listwy
Soundbar.

Nalezy pamieta¢, ze w przypadku wigkszej liczby plikéw
aktualizacji, nalezy je zapisywa¢ w urzadzeniu USB pojedynczo
i uzywac ich do aktualizacji oprogramowania po kolei.

Aby uzyska¢ wiecej informaciji na temat pobierania plikéw
aktualizacji, nalezy odwiedzi¢ strone Samsung.com lub
skontaktowa¢ sie z centrum obstugi telefonicznej Samsung.

w o W6z urzadzenie USB zawierajgce
aktualizacje oprogramowania wewnetrznego
do portu USB gtéwnego urzadzenia.

e Aktualizacja oprogramowania moze nie
dziata¢ prawidtowo, jesli na urzadzeniu
pamieci masowej USB sg zapisane pliki
dzwigkowe obstugiwane przez listwe
Soundbar.

o Nie odfgczaj zasilania ani nie wyjmuj
urzadzenia USB podczas aktualizacji. Po
zakonczeniu aktualizacji oprogramowania
urzadzenie gtdwne zostanie automatycznie
wylgczone.

e Po aktualizacji wszystkie ustawienia zostang
przywrécone do wartoéci fabrycznych.
Zalecamy zapisanie ustawien, aby mozliwe
byto ich tatwe przywrécenie po wykonaniu
aktualizacji. Nalezy pamietac, ze aktualizacja
oprogramowania spowoduje takze
roztaczenie a nastepnie ponowne pofaczenie
subwoofera. Jesli pofaczenie subwoofera nie
zostanie automatycznie ustanowione
ponownie po aktualizacji, patrz strona 15.
Gdyby aktualizacja oprogramowania nie
powiodfa sie, zalecamy sformatowanie
urzadzenia USB do systemu plikéw FAT16 i
ponowng prébe aktualizacji.

e Po zakonczeniu aktualizacji oprogramowania
wylacz urzadzenie, a nastepnie nacisnij i
przytrzymaj przycisk ( »I') przez ponad
5 sekund. Na ekranie zostanie wyswietlony
komunikat ,INIT” i urzagdzenie zostanie
wylgczone. Aktualizacja zostata zakonczona.

o Nie nalezy formatowa¢ napedu USB w
systemie NTFS. Zestaw Soundbar nie
obstuguje systemu plikow NTFS.

o Niektore urzadzenia pamieci USB nie sa

obstugiwane, zaleznie od producenta.

AUTO POWER LINK

W przypadku podtaczenia urzadzenia gtownego do
telewizora za pomoca kabla optycznego ustaw
funkcje Auto Power na opcje ON, aby listwa
Soundbar byta automatycznie wiaczana po wiaczeniu
telewizora.

AUTO POWER LINK Wyswietlacz
W ANYNET+ OFF /
' POWER LINK ON
ANYNET+ ON/
WYE. POWER LINK OFF

1. Polacz listwe Soundbar z urzadzeniem zewngtrznym
za pomoca kabla optycznego.

2. Nacis$nij przycisk =] (Funkcja) na gérnym panelu
urzadzenia gtéwnego lub przycisk SOURCE na
pilocie, aby wybra¢ tryb D.IN.

3. Naciénij przycisk Anynet+ na pilocie zdalnego
sterowania, aby wiaczy¢ lub wylaczy¢ funkcje Auto
Power Link.

7/

’»’J e \W zaleznosci od podtaczonego urzadzenia
funkcja Auto Power Link moze nie dziatac.
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ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Przed zgtoszeniem sie do serwisu nalezy sprawdzi¢ nastepujace informacie.

Urzadzenie sie nie wigcza.

e Czy kabel zasilania jest podtaczony do gniazda?

‘ - Podfacz kabel zasilania do gniazda.

Funkcja nie dziata, gdy naciskany jest dany przycisk.

e Czy w powietrzu sg tadunki elektrostatyczne?

‘ - Odtgcz kabel zasilania i podtgcz ponownie.

Brak dzwieku.

e Czy wigczona jest funkcja wyciszenia?

e Czy glosnos¢ ustawiona jest na minimalng?

-> Nacisnij przycisk l‘.2 (Wyciszenie), aby wytaczy¢ te
funkcije.

= Ustaw glosnosc.

Pilot nie dziata.

e Czy baterie sg wyczerpane?

o Czy odlegtos¢ pomiedzy pilotem a jednostka gtowna
jest zbyt duza?

= Wymien baterie.

= Przesun blizej do urzadzenia.

Uruchomienie trybu TV SoundConnect (taczenie telewizora) nie powiodto sie.

e (Czy ten telewizor obstuguje tryb TV SoundConnect?

o Czy dany telewizor posiada najnowsza wersje
oprogramowania sprzetowego?

e Czy w trakcie potaczenia wysSwietlany jest btad?

e Zresetuj tryb TV i podtacz ponownie.

= Tryb TV SoundConnect jest obstugiwany przez
niektére telewizory firmy Samsung wprowadzone na
rynek po 2012 roku. Sprawdz, czy dany telewizor
obstuguije tryb TV SoundConnect.

-> Aktualizuj oprogramowanie sprzetowe telewizora do
najnowszej wersji.

-> Skontaktuj sie z centrum obstugi klienta firmy
Samsung.

=> Nacisnij i przytrzymaj przycisk Ml przez 5 sekund,
aby zresetowa¢ potaczenie TV SoundConnect.

Czerwona dioda na subwooferze bedzie miga¢ i subwoofer nie bedzie generowat zadnego

dzwieku.

e Subwoofer moze nie by¢ podigczony do gtéwnej
czesci urzadzenia.

= Sprdbuj ponownie potaczy¢ subwoofer.
(Patrz str. 15)

Subwoofer warkocze i zauwazalnie drga.

e Sprobuj wyregulowa¢ wibracje subwoofera.

-> Nacisnij przycisk EQUALIZER WOOFER na pilocie,
aby ustawi¢ warto$¢ (pomiedzy SW-6 a SW+6).
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DODATEK

DODATEK

DANE TECHNICZNE

Nazwa modelu | HW-H7500 / HW-H7501

uUsB 5V/05A
Jednostka gtéwna 4 kg
Waga Subwoofer 845 k
(PS-WH7500 / PS-WH7501) AOKY
OGOLNE Wymiary Jednostka gtéwna 1230 x 42 x 170 mm
(szer. x wys. x Subwoofer
gieb.) (PS-WH7500 / PS-WH7501) | 221 X 371291 mm
Zakres temperatur roboczych +5 °C do +35 °C
Zakres wilgotnosci roboczej 10 % do 75 %
. Jednostka gtéwna 20W/CH, 8 OHM, THD = 10%, 1kHz
Znamionowa
i&Ci Subwoofer
moc wyjsciowa 160W, 3 OHM, THD = 10%, 100Hz
WZMACNIACZ (PS-WH7500 / PS-WH7501)
Stosunek sygnat/szum (wejscie analogowe) 65 dB
Separacja (1 kHz) 65 dB

Warto$ci stosunku sygnat/szum, znieksztaicenia, separacji i czutosci uzytkowej oparte sg na pomiarach z
zastosowaniem wytycznych stowarzyszenia AES (Audio Engineering Society).

Znamionowe dane techniczne

- Samsung Electronics Co., Ltd. zastrzega sobie prawo do zmiany danych technicznych bez uprzedzenia.
- Wage i wymiary podano w przyblizeniu.

- Informacje dotyczace zasilania oraz zuzycia mocy znajdujg sie w na etykiecie dotgczonej do urzadzenia.

¥ Informacija o licencji Open Source

- W przypadku pytan i watpliwosci dotyczacych oprogramowania typu ,Open Source” nalezy sie skontaktowac
z firmg Samsung za pomoca poczty e-mail
(0ss.request@samsung.com).

3

Niniejszym firma Samsung Electronics, oswiadcza, ze to urzadzenie jest zgodne z zasadniczymi wymaganiami oraz
pozostatymi stosownymi postanowieniami Dyrektywy 1999/5/WE.

Oryginalna Deklaracja zgodnoéci jest dostepna w witrynie http://www.samsung.com, przejdz do Wsparcie >
Przeszukaj wsparcie dotyczace produktu i wprowadz nazwe modelu.

To urzadzenie mozna uzywaé we wszystkich krajach UE.
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Kontakt do SAMSUNG

Jesli masz pytania dotyczace produktéw marki Samsung, zapraszamy do kontaktu z naszg infolinia.

Area [ Contact Centre @& Web Site Area Contact Centre @ Web Site
= Europe MONTENE- 020 405 888 VWY, Samsung.com/support
AUSTRIA_ [ 0800 - SAMISUNG (0800 - 7267864) W Samsung.com/at/support GRO
whw.samsung.com/be/support sLovea | 080697267 Www.samsung.com/si/support
BELGUM | 02-201-24-18 (Dutc) 090 726 786
wwav.samsung.com/be_fr/sup- NETHER- | 0900-SAMSUNG (0900-7267864) (€ 0,10/
ot French) LANDS Mir) www.samsung.com/ni/support

BOSNIA 051331999 VIWW.samsung.com/support NORWAY | 81556480 WWW.samsung.com/no/support

BULGARIA | 07001 33 11, sharing cost Www.samsung.com/bg/support 0801-1 72-678' lub +48‘22‘ 607-93-33 ’*

CROATIA [ 062726 786 wivi.samsng.com/hr/Support poanp | (cakowty kosz poaczeniajgk 2 MU | o0 comiplisuppor
300 - SAVISUNG (800-726786) W samsung com/czisupport We@ggﬂg&%mﬁug —

CZECH iamsung Electronics Czech and Slovak, s.1.0.V/ Parku 2343/24, 148 00 - Praha PORTUGAL 808 207267 ST oS

DENMARK | 70701970 WWW.SaMSung.Ce pport ROMANIA %EESFS?@A%JNG (08006 726 7864) Www.samsung.com/ro/support

FINLAND | 030-6227 515 viww.samsung.com/fi/support -

FRANCE 01486300 00 www.samsung.com/fr/support SERBA 011 321 6899 YA SATSUNG COTVS/S.ppor

. SLOVAKIA | 0800 - SAMSUNG(0800-726 786) viww.samsung.com/sk/support
0180 6 SAMSUNG bzw.
0180 6 7267864 SPAIN 0034902172678 WWW.Samsung.com/es/support

GERMANY | 0180 6 67267864 Vi samsung.comy/de/support SWEDEN | 0771726 7864 (SAMSUNG) W, Samsung.conv/se/support
(0,20 €/Anruf aus dem dt. Festnetz, aus dem www.samsung.com/ch/support
Mabilfunk max. 0,60 €/Anruf) SWITZER- (German)

0848 726 78 64 (0848-SAMSUNG

CYPRUS | 8009 4000 only from landiine, tol ree LAND ( ) . samsung.comv/ch_fr/sup-
80T11-SANSUNG (80111 726 7664) oly port French)

GREECE from land line Www.samsung.com/gr/support UK 0330 SAMSUNG (7267864) ww.samsung.com/uk/support
(_+30) 2106897691 from mobile and land EIRE 0818 717100 Www.samsung.com/ie/support
lin LITHUANIA | 8-800-77777 vww.samsung.com/It/support

HUNGARY 0680SAMSUNG (0680-726-786) htp://www.samsung.com/hu/ LATVIA 8000-7267 W, samsung.com//support
OGBOPRENUN (0680-773-646) support : ESTONIA | 800-7267 \iWW.samsung.com/ee/support

[TALIA 800-SAMSUNG (800.7267864) Www.samsung.com/it/support

LUXEMBURG| 261 03 710 WWW.Samsung.com/support

[Sposéb poprawnego usuwania baterii, w ktére Prawidtowe usuwanie produktu
wyposazony jest niniejszy produkt] (zuzyty sprzet elekiryczny & elektroniczny)
|

(Dotyczy krajow, w ktérych stosuje sie systemy segregacji
odpadow)

Niniejsze oznaczenie na baterii, instrukcji obstugi lub opakowaniu
oznacza, ze po uptywie okresu uzytkowania baterie, w ktdre
wyposazony byt dany produkt, nie moga zosta¢ usuniete wraz z innymi
odpadami pochodzacymi z gospodarstw domowych. Przy
zastosowaniu takiego oznaczenia symbole chemiczne (Hg, Cd lub Pb)
wskazuja, ze dana bateria zawiera rte¢, kadm lub oféw w iloci
przewyzszajacej poziomy odniesienia opisane w dyrektywie WE
2006/66.

Jesli baterie nie zostang poprawnie zutylizowane, substancje te moga
powodowac zagrozenie dla zdrowia ludzkiego lub $rodowiska
naturalnego.

Aby chroni¢ zasoby naturalne i promowa¢ ponowne wykorzystanie
materialéw, nalezy oddziela¢ baterie od innego typu odpaddw i
poddawac je utylizacji poprzez lokalny, bezptatny system zwrotu baterii.

L)

ENERGY STAR

(Dotyczy krajow, w ktérych stosuje sie systemy segregacji
odpadow)

To oznaczenie umieszczone na produkcie, akcesoriach lub
dokumentacji 0znacza, ze po zakonczeniu eksploatacii nie nalezy tego
produktu ani jego akcesoriow (np. tadowarki, zestawu stuchawkowego,
przewodu USB) wyrzuca¢ wraz ze zwyklymi odpadami gospodarstwa
domowego. Aby unikna¢ szkodliwego wptywu na srodowisko naturalne
i zdrowie ludzi wskutek niekontrolowanego usuwania odpadéw, prosimy
0 oddzielenie tych przedmiotéw od odpadéw innego typu oraz o
odpowiedzialny recykling i praktykowanie ponownego wykorzystania
materiafow.

W celu uzyskania informacji na temat miejsca i sposobu bezpiecznego
dla $rodowiska recyklingu tych przedmiotdw, uzytkownicy w
gospodarstwach domowych powinni skontaktowa¢ sig z punktem
sprzedazy detalicznej, w ktérym dokonali zakupu produktu, lub z
organem wtadz lokalnych.

Uzytkownicy w firmach powinni skontaktowac sie ze swoim dostawca i

sprawdzi¢ warunki umowy zakupu. Produktu ani jego akcesoridw nie
nalezy usuwac razem z innymi odpadami komercyjnymi.



HW-H7500
HW-H7501

Hasznalati utmutato

Curved Soundbar

Képzeljie el a lehetbségeket

Koszonjlk, hogy a Samsung termékét valasztotta.
Teliesebb szervizszolgaltatasért regisztralja termékét a

WWWw.samsung.com/register



JELLEMZOK

JELLEMZOK

TV SoundConnect

ATV SoundConnect lehetévé teszi, hogy a Soundbar
készlléken allé TV-n keresztUl, hallgasson audidjelet
Bluetooth kapcsolat segitségével és lehetéveé teszi a
hang vezérlését.

HDMI

A HDMI egy kébelen tovabbitja a vided és audio jeleket,
és tisztabb, jobb mindségl képet eredményez.

A készUlék rendelkezik az ARC funkcidval is, amellyel a
TV hangja a Soundbar késztilékkel hallgathatd HDMI
kabelen keresztil. A funkcid csak akkor hasznalhato, ha
a készlléket ARC kompatibilis TV-hez csatlakoztatta.

Térhangzas bovitése

A Térhangzas boévitése funkcio mélységet és térbeliséget
ad a hangzasnak. A Térhangzas bovitése funkciot a
Sonic Emotion biztosttja.

Vezeték nélkiili Subwoofer

A Samsung vezeték nélkili moduljanak hasznélata
esetén nincs szlkség kabelre a készUlék és a subwoofer
kozott.

Ehelyett a subwoofer egy kompakt vezeték nélkli
modulhoz csatlakozik, amely a f& készllékkel
kommunikal.

Specialis hang méd

Kulénbozé hangeffektus modok kozil valaszthat -
MUSIC / VOICE / SPORTS / CINEMA / SMART
VOLUME / STANDARD (Eredeti Hang) - a hallgatni kivant
tartalomtdl fliggéen.

Toébbfunkcids taviranyité

A mellékelt taviranyitoval egyetlen gombnyomassal
iranyithatok a mlveletek.

USB Host tamogatas

Az Soundbar rendszer USB HOST funkcidjaval kiilsd
USB eszkdzok, pl. MP3 lejatszok és USB flash memariak
stb. csatlakoztathaték a készllékhez, és lejatszhatok
roluk zenefgjlok.

Bluetooth funkcié

Csatlakoztathat egy Bluetooth-eszkdzt a Soundbar-hoz
és kivalo sztered mindségl audiot hallgathat vezeték
nélkul!

SZABADALMAK

DOLBY.

DIGITAL
A Dolby Laboratories engedélyével gyartva. A Dolby és a
kettés D szimbdlum a Dolby Laboratories védjegyei.

®

=

2.0 Channel
A DTS szabadalmakkal kapcsolatban lasd: http://
patents.dts.com. Gyartva a DTS Licensing Limited
licencengedélyével. A DTS, a Szimbolum & a DTS és a
Szimbdlum egy(tt, valamint a DTS 2.0 Channel a DTS,
Inc. bejegyzett védjegye. © DTS, Inc. Minden jog
fenntartva.

HOmi

A HDMI és a HDMI High-Definition Multimedia Interface
kifejezések, illetve a HDMI embléma a HDMI Licensing
LLC védiegyei vagy bejegyzett védiegyei az USAban és
mas orszagokban.

» Szerzo6i jogok

©2014 Samsung Electronics Co.,Ltd.

Mindenjog fenntartva; Az itmutaté sem részben, sem
egészben nem reprodukalhaté és nem masolhaté a
Samsung Electronics Co., Ltd. el6zetes, irasbeli
hozzajérulasa nélkdl.



BIZTONSAGI OVINTEZKEDESEK

BIZTONSAGI OVINTEZKEDESEK

BIZTONSAGI ELOIRASOK

AZ ARAMUTES VESZELYENEK ELKERULESE ERDEKEBEN NE VEGYE LE A KESZULEK BURKOLATAT.
A KESZULEK BELSEJEBEN NINCSEN OLYAN ALKATRESZ, AMELYET HAZILAG LEHETNE JAVITANI. A KESZULEK
JAVITASAT BiZZA SZAKEMBERRE.

FESZULTSEG ALA TT! NE
NYISSA K | A BURKOLATOT!

A felkialtojel szimbolum fontos mikodtetési és
karbantartasi tudnivaldkra hivja fel a figyelmét.

A villam szimbolum olyan "veszélyes feszlltség"
jelenlétét jelzi a készUlék belsejében, amely
aramutést okozhat.

FIGYELMEZTETES : A t(iz és aramités veszélyének elkertilése érdekében ne tegye ki a késziléket csapadéknak,
nedvességnek.

FIGYELEM : AZ ARAMUTES ELKERULESE ERDEKEBEN A HALOZATI CSATLAKOZOT TELJESEN TOLJA BE A
CSATLAKOZOALJZATBA.

e Ezt a berendezést mindig valtéaramu aljizathoz csatlakoztassa védévezeték csatlakozassal.

o A berendezés haldzatrdl vald levalasztasahoz, a dugét ki kell hiizni a halézati alizatbol, ezért a haldzati dugdnak
barmikor hasznalatra készen kell alini.

FIGYELEM

o Ne tegye ki a készlléket csepegd vagy felcsapddo viznek. Ne helyezzen vizzel teli edényeket, példaul vazat a
készlilékre.

e Kapcsolja ki a teliesen a késziléket és huzza ki a konnektorbdl. Ezért a tapkabel dugdjanak mindig kénnyen
elérhetdnek kell lennie.



BIZTONSAGI OVINTEZKEDESEK

BIZTONSAGI OVINTEZKEDESEK

.Y
l 68.6mm

99.1mm

©99.1mm *

Ellentrizze, hogy a haztartédsban rendelkezésre allo tapfesziltseég megegyezik a készllék hatuljan feltlintetettel.
Helyezze el a készlléket vizszintesen megfeleld fellletre (bdtorra), és hagyjon mellette elegendd helyet a
szellézéshez 7~10 cm. Ne takarja le a szell6zényilasokat. Ne helyezze a készléket erésitére vagy egyéb készilékre,
amely melegedhet. A készUlék folyamatos hasznélatra készUlt. A készilék aramtalanitdsahoz huzza ki a csatlakozot
a konnektorbdl. Aramtalanitsa a késztiléket, ha hosszabb ideig nem hasznélja.

Vihar alatt huzza ki a dugét a konnektorbdl. A villamok

miatt keletkez fesziltséglokések tonkretehetik a
készUléket.

Tartsa tavol a készlléket a nedvességtol (vizzel teli vaza)
és a tulzott hétel (pl. radiator), illetve az er6s méagneses
vagy elektromos mezét gerjeszté eszkdzOktol.
Meghibasodas esetén hlizza ki a dugét a konnektorbdl.
A termék nem ipari haszndlatra készllt. Csak személyes
hasznélatra tervezték.

Ha hideg kérnyezetbdl meleg kdérnyezetbe viszi,
paralecsapddas keletkezhet. Ha télen széllitja a
készlléket, varjon kb. 2 érat, amig a készlilék atveszi a
szobahdmeérsékletet.

///
|

Ne tegye ki a készlléket kozvetlen napfénynek vagy
héforrasnak. Ez tilmelegedéshez és meghibasodashoz
vezethet.

A készUlék altal hasznalt elemek kdrnyezetre karos vegyi
anyagokat tartalmaznak. Ne dobja az elemeket a
haztartasi szemétbe. Az elemeket ne dobja tlizbe. Ne
zarja révidre, szerelie szét vagy melegitse tul az elemeket.
Az akkumulator nem megfeleléen végzett cseréje
robbanéast okozhat. Csak azonos vagy egyenértéki
tipustra cserélje.

VIGYAZAT, NE NYELJE LE AZ ELEMET, VEGY! BELSO SERULEST OKOZ.

[A mellékelt taviranyito] Ez a termék egy gombelemet tartalmaz.

A gombelem a lenyelése esetén sulyos belsé sérliléseket okoz 2 éran belll, és halalhoz is vezethet.

Tartsa az Uj és a hasznalt elemeket gyermekektdl tavol. Ha az elemtarté nem zérhatd be megfeleléen,
hagyja abba az eszkdz hasznalatét, és tartsa gyermekektdl tavol. Ha Ugy gondolja, lenyelték az elemet, azonnal

forduljon orvoshoz.



TARTALOMJEGYZEK

2 JELLEMZOK
2 Szabadalmak

3 BIZTONSAGI
OVINTEZKEDESEK

3 Biztonsagi eldirasok
4 Biztonsagi 6vintézkedések

6 KEZDETI LEPESEK

A hasznalati Gtmutaté elolvaséasa el6tt
6 A mellékelt tartozékok

7 A KESZULEK BEMUTATASA
7 Fels6/Els6 Panel

Hatsdé/alsé panel

9 A TAVVEZERLO

9 A taviranyité gombjai és funkciéi

12 TELEPITES

12 TV-Allvany telepités

13 All6 telepités

14 Ardgzitddrot 6sszeszerelése

15 CSATLAKOZASOK

15 A vezeték nélkili subwoofer
csatlakoztatasa

16 Kuls6 eszkoz csatlakoztatasa HDMI
kabellel

17  Kulsé eszkoz csatlakoztatasa Audid
(analdg) vagy Optikai (digitalis) kabellel

18
18
18
19
21
23
24
24

25

26
26

TARTALOMJEGYZEK

A KESZULEK FUNKCIOI
Bemeneti mod

ARC (HDMI OUT)

Bluetooth

TV SoundConnect

UsB

Szoftverfrissités

Auto Power Link

HIBAELHARITAS

FUGGELEK

Miszaki adatok

Az (tmutatoban lathatd abrak és illusztraciok csak

referenciaként szolgalnak, és eltérhetnek a termék

tényleges megjelenésétol.

Adminisztrécios koltséget szamithatunk fel, ha

(@) mérndknek kell ellatogatnia otthonéba és a
termék nem hibasodott meg (a felhasznaldi
kézikdnyv elolvasasanak elmulasztasa esetén).

(b) a készlléket javitdmihelybe hozza, de nem
hibésodott meg (a felhasznaldi kézikdnyv
elolvasasanak elmulasztasa esetén).

A latogatés vagy a javitasi munka megkezdése
elott tajékoztatjuk az adminisztracios dij mértekerdl.



KEZDETI LEPESEK

KEZDETI LEPESEK

A HASZNALATI UTMUTATO ELOLVASASA ELOTT

Az Utmutaté elolvasasa elétt vegye figyelembe az alabbi figyelmeztetéseket.

» Az Utmutatéban hasznalt ikonok

Ikon Kifejezés

Meghatarozas

m Figyelem Olyan helyzet, ahol egy funkcié nem m{kodik, vagy a beallitasok torlddnek.

4
Megjegyzés Tippek vagy javaslatok a funkcidk hasznalatahoz.

» Biztonsagi utasitasok és hibaelharitas

1) A termék haszndlata el6tt olvassa el a Biztonsagi Ovintézkedések cim(i részt. (Lasd: 3. oldal)

2) Ha probléma adodik, lapozzon a Hibakereséshez. (Lasd: 25. oldal)

A MELLEKELT TARTOZEKOK

Ellendrizze az alabbi tartozékok meglétét.

-

Taviranyito / Litium Elem
(3V: CR2032)

Hasznalati Utmutato

P

Tapkabel DC adapter
AUX Kabel 1 tartécsavar : 4 DB

y-.

SN

Konzolrégzitd

Szoritédroét

~

2 tartécsavar : 8 DB

Tartétamaszték : 2 DB

Y

Tart6 rogzités

USB-Kabel

&

USB konverter

%4
o A tartozékok enyhén eltérhetnek a fenti dbran lathatoktdl.

e AKkUlon USB kabellel csatlakoztassa a kilsd USB eszkdzoket a készUlékhez.




A KESZULEK BEMUTATASA

A KESZULEK BEMUTATASA

FELSO/ELSO PANEL

I i —a VOL.-/+
0 (Bekapcsolé) gomb ) )
o i A hanger6t szabalyozza.
Be- és kikapcsolja a ,SOL{n?lbar A kijelzén megjelenik a hangerészint értéke.
keészlileket.

Kijelz6 =] (Funkcié) gomb

A zenehallgatasi médot jelzi. AD.IN, AUX, HDMI, BT, TV, USB
bemenetek kivélasztasa.

e Ha a készlilék bekapcsolt dllapotaban
t6bb mint 3 mésodpercre lenyomija a
=7 (Funkcié) gombot, az l‘.2
(Némitas) gombkeént viselkedik. A
kilepéshez a I:Z (Némitas) gomb
funkciobdl nyomja le Ujra a =]
(Funkcié) gombot tébb mint 3
méasodpercre.

4
m o Akészlilék bekapcsolasa utan 4-5 masodperc telik el, mire a hang elészér megszolal.

e Ha csak a Soundbar készUilék hangjat szeretné hallgatni, kapcsolia ki a TV hangszéréit a TV audié beallitasi
menUjében. Tovabbi részletek a TV hasznélati itmutatéjaban.




A KESZULEK BEMUTATASA

HATSO/ALSO PANEL

OPTICAL IN (D.IN)

A kuls6 eszkdz digitalis (optikai) kimenetének csatlakoztatasahoz.

HDMI OUT (TV) &——————————

Digitalis video és audio jelek kimenete HDMI kébellel
csatlakoztatott eszkdzdk szamara.

HDMI IN

A digitdlis képet és hangot ugyanazon a HDMI kabelen tovabbitja.
Tamogatott kiils6 eszkdz hasznélatakor ajanlott.

AUX IN

Ide csatlakoztassa a kils6 eszkdz analog kimenetét.

l

DC 24V
(Tapfesziiltség be)

Csatlakoztassa a DC hélozati
adaptert a tapfesziitseg
bemenethez, majd csatlakoztassa
az AC hélozati adaptert a
konnektorba.

l

o%» (USB port)

|de csatlakoztassa az USB
eszkdzoket, példaul MP3 lejatszot,
ha féjlokat szeretne lejatszani.

[D o Az AC adapter tdpkabelét a dugdndl fogva hiizza ki a konnektorbdl. Ne a kébelt hiizza.
o Ne csatlakoztassa a késziiléket a konnektorba, amig az 6sszekotd kabeleket nem csatlakoztatta.




A TAVVEZERLO

A TAVWEZERLO

A TAVIRANYITO GOMBJAI ES FUNKCIOI

/—0

7

SAMSUNG

SOURCE
Nyomja meg a TV-hez csatlakoztatott jelforras kivalasztasahoz.

Némitas
A hanger6 0-ra allithatd egy gomb megnyomasaval.
Ujbdli megnyomasara a hang a korabbi szintre all vissza.

Ismétlés

A lsmétlés funkcid USB eszkdzrél torténd zenelejatszas kozben beallithatd.
REPEAT OFF : Ismételt lejatszas megszakitasa.

REPEAT FILE : Adott szam lejatszasa ismétlédéen.

REPEAT ALL : Folyamatosan ismétli az ¢sszes szamot.

REPEAT RANDOM : Szamok lejatszasa véletlen sorrendben.
(El6fordulhat, hogy egy szamot t8bbszdr is lejatszik.)

Ugras Elore
Ha tébb fajl van az éppen lejatszott eszkdzdn, és megnyomija a P»
gombot, a kdvetkezd fajl kerll kivélasztasra.

AUDIO SYNC

Ha a Soundbar digitélis TV-hez csatlakozik, és a kép elcsuszik a hanghoz
képest, az AUDIO SYNC gombokkal szinkronba hozhaté a kép és a hang.
Az audio késleltetési ideje a 4, »» gombokkal O ms és 300 ms kdzott
allithaté be. USB mdédban, TV és BT modban az Audio Sync funkcié nem
feltétlentl mUkodik.

Anynet+

Nyomja meg az Anynet+ gombot az Anynet+ funkcio be- és
kikapcsolasahoz. (Auto Power Link : Alapértelmezett OFF, Anynet+ ON /
Power Link OFF vagy Anynet+ OFF / Power Link ON ). Az Anynet+ funkcid
lehetévé teszi a Soundbar iranyitasat egy Anynet+-kompatibilis Samsung
TV taviranyitéjaval. A Soundbar készlléknek HDMI kabellel kell csatlakoznia
aTV-hez.
* Auto Power Link

Szinkronizalja a Soundbar-t optikai kapcsolattal az Optical aljzaton

keresztUl, igy automatikusan bekapcsol a TV bekapcsolasakor.

(lasd a 24. oldalt)



A TAVVEZERLO

Bekapcsolo
Be- és kikapcsolia a Soundbar készlléket.

Hanger6é
A készllék hangerejét allitjia be.

Lejatszas/Sziinet
A lejatszas ideiglenes ledllitasahoz nyomja meg a I gombot.
A Pl gomb Ujboli megnyomasaval jatssza le a kivalasztott fajlt.

Ugras Vissza
Ha tébb fajl van az éppen lejatszott eszkdzon, és megnyomija a l<«
gombot, az eléz6 fajl kerll kivalasztasra.

SOUND EFFECT

5-féle hangeffektus mod kozul valaszthat - MUSIC, VOICE, SPORTS,
CINEMA, SMART VOLUME és STANDARD - a hallgatni kivant
tartalomtdl fliggéen.

Az eredeti hang hallgatasahoz valassza a STANDARD maodot.

*

Smart Volume
Ez stabilizélja a hangerét olyan drasztikus hangerévaltasok esetén, mint
példaul csatornavaltaskor, vagy jelenet-atmenetkor.

Surr.Sound (Térhangzas bovitése)

A Surr.Sound mélységet és térbeliséget ad a hangzasnak.
A Surr.Sound gomb tdbbszdri megnyomasaval végighaladhat a Surr.Sound
bedllitdsokon: AUTO, ON, OFF.

Bluetooth POWER

Nyomja meg a Bluetooth POWER gombot a taviranyitén a Bluetooth
POWER On funkcio be- és kikapcsolasahoz.

Tovéabbi részletek az 20, 22 oldalon.

EQUALIZER WOOFER

Nyomja meg a TREBLE, BASS és SW funkcié kivalasztasahoz. Majd a
le<,»»| gombokkal allitsa be a magas, mély és subwoofer hangszint -6 és
+6 kdzott.

Nyomja le az EQUALIZER WOOFER gombot 5 masodpercre a hang
beallitdséhoz az egyes frekvenciasavokban. 150Hz, 300Hz, 600Hz,
1.2KHz, 2.5KHz, 5KHz, 10KHz és SW kivélaszthatok és bedllithatok -6 és
+6 kozott.

o ATREBLE, BASS és SW bedllitasa a 10KHz, 150Hz és SW
frekvenciakat befolyasolja. Més széval ezt azt jelenti, hogy a TREBLE
bedllitasa tulajdonképpen a 10KHz frekvenciasav beallitasat jelenti.

10
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A TAVVEZERLO

2/

4
"J e A Soundbar a Samsung markaneve.

e Hasznalja a TV taviranyitojat a TV-hez.

» Elemek behelyezése a taviranyitéba

1. Ataviranyitd fedelét egy
megfeleld pénzérmével tudja
lecsavarni 6ramutatéval
ellentétesen az abra szerint.

2.

Helyezzen be egy 3 V-os litiumelemet.

A behelyezéskor az elem pozitiv (+)
pdlusa legyen felfelé. Helyezze vissza
az akkumulatorfedelet és illessze a
'®' jeleket egymas mellé a fenti abran
lathatd modon.

. Egy megfeleld pénzérmével

forgassa az elemtart6 fedelét
Sramutatéval egyezé iranyban
kattanasig.

11




TELEPITES

TELEPITES

4
m e Ez amodel illeszthetd a 2014-es Samsung

UHD fvelt TV modellek HU7, 8, 9 sorozataihoz

(kivéve HU7100). A tdmogatott modellek
részletes listdjat a Samsung honlapjén talalja.

TV-ALLVANY TELEPITES

TV-re torténo rogzités esetén fizikailag kompatibilis,
falra régzitett Samsung TV-vel.

NEM ajanlott 78+ vagy nagyobb méret(i ivelt TV-re
torténd szereléshez.

4

[D o ATV-re torténd szerelés csak kompatibilis,
falra szerelheté Samsung TV-khez vald, és
ehhez le kell szerelnie a TV allvanyat. Ha
leszereli a TV allvanyat, és lecseréli az velt
Soundbarra, majd a TV-t sik alapra helyezi, a
TV feldélhet.

e Ne helyezzen targyakat a Soundbar
tetejére, ha TV-re van rogzitve.

1. Helyezze el a Soundbart az illusztracié szerint,
biztosftva, hogy a gombok ne érintsék a fellletet.

2. Rogzitse anégy 1 tartécsavart és a 2
tartécsavarok kozll négyzet a Soundbar négy
furatéba, az abra szerint.

3. Fektesse le a TV képerny6t oldalra a hozza mellékelt
fvelt csomagoloéhabra.

/4
M e Ne helyezze a TV képerny6t oldalaval sik
feltletre. Ezzel ugyanis megrepedhet a panel.

4. Szerelie le a TV allvanyat, ha szlikséges, majd
helyezze be a konzol vezet6jét a TV aljan 1évd
hornyokba. A Konzolrégzité csavarfuratai essenek
egybe a TV csavarfurataival.

5. Rogzitse a Konzolrégzitét a TV-hez a hatralévd 4
Régzitécsavarral 2.

6. A Konzolrogzit6 rogzitése utan szerelje fel a TV-t a
falra.

0

e ATV kezelése soran ne nyllion a
képernyéhdz, ne tegye ki azt tllzott
nyomésnak vagy Utésnek.

12



TELEPITES

2. médszer. Onallé telepités vagy telepités fizikailag
inkompatibilis TV-vel

4

=

Soundbar talp

1. Helyezze el a Soundbart az illusztracié szerint,
biztosftva, hogy a gombok ne érintsék a fellletet.

TV talp, rogzitett Konzolrdgzitovel 2. Csavarjon két 2 tartécsavart a

7. Afalra rogzitett TV-vel illessze a Soundbar kdzepét tartotamasztékokba az illusztracio szerint.

a TV aljan 1évd Konzolrégzité kozepéhez, majd
nyomja be a Soundbart a Konzolrégzitére,
amennyire lehet, az dbra szerint.

8. Huzza meg a Tarté régzités elemet a Soundbar-on,
majd kézzel csavarja dramutaté irdnyaban a
Soundbar régzitéséhez a Konzolrogzitéhoz.

9. ATV-allvanyos telepités ezzel befejezddatt.

ALLO TELEPITES

. P ) 3. Helyezze el kdzépre a Soundbart a sik fellileten a TV
1. médszer. Al rogzitéshez, a Soundbar-t tartd elején.

Samsung TV-vel.

4

B

llessze a Soundbar kdzepét a TV talpanak kdzepéhez,
majd évatosan nyomja fel az allvanyra (itkdzésig, az abra
szerint. Legyen 6vatos, nehogy a TV kibillenjen az
egyensulybol.

13



TELEPITES

A ROGZITODROT
OSSZESZERELESE

Rogzitse a rogzitédrotot a készllékhez az bra szerint,
majd flizze &t a kdbeleket a dréton, hogy rendben
tarthassa Oket.

14



CSATLAKOZASOK

CSATLAKOZASOK

A VEZETEK NELKULI SUBWOOFER CSATLAKOZTATASA

A Mélyhangsugarzé kapcsolddasi azonositéjat gyarilag beallitjiuk, ezért bekapcsolaskor automatikusan csatlakoznia
kell a készillékhez (vezeték nélkil). Ha a Link (7% ) lampa nem gyullad ki a készilék és a subwoofer bekapcsolasakor,
alltsa be az azonosftét az alabbi médon.

. Csatlakoztassa a készUléket és a subwoofert a fali

konnektorba.

. Nyomja le a subwoofer hatulian az ID SET gombot
egy hegyes targgyal 5 masodpercre.

e A STANDBY lampa elalszik, és a LINK lampa
(kék LED) gyorsan villogni kezd.

. A készUlék kikapcsolt allapotaban (KESZENLETI
médban) nyomja le a tévirényitd €2 (Némités)
gombjat 5 méasodpercre.

4. Az ID SET Uzenet megjelenik a Soundbar kijelz6jén.

5. A kapcsolat véglegesitéséhez kapcsolja be a

készilléket, amikor a subwoofer kék LED-je villog.

o Akészllék és a mélyhangsugarzé kapcsolddnak
(létrejon a kapcsolat).

¢ Akapcsolatjelz lampa (kék LED) kigyullad a
subwooferen.

¢ Ha a Link jelzéfény nem kéken vilagit, a kapcsolat
sikertelen volt. Kapcsolja ki a késziiléket és
kezdje Ujra a 2. lépéstdl.

.o SOURCE
: 2
..
= &
STANDBY LINK

A készUlék kikapcsolasakor a vezeték nélkli
subwoofer készenléti modba valt, és a
STANDBY LED villog a felsé részen, miutan a
kapcsolatjelzé (kék LED) 30 masodpercig
villog.

Ha a Soundbar kdzelében olyan eszkdzt
hasznal, amely ugyanazt a frekvenciat

(2,4 GHz) hasznalja, mint a Soundbar, az
interferencia miatt a hang zajos lehet.

A radios kapcsolat hatétavolsaga kb. 10 m,
de ez valtozhat a kdrnyezettél fliggden.

Ha a készllék és a vevdegyseg kozott fem
vagy vasbeton fal van, a hangsugarzok nem
fognak szdIni, mert a radidhulldamok nem
hatolnak &t a fémen.

Ha nem sikertl a vezeték nélkUli kapcsolat
létrehozésa, a bal oldali oszlopban talalhatéd
1-5 1épésekkel prébalja meg Ujra létrehozni a
kapcsolatot a késziilék és a vezeték nélkdli
mélyhangsugarzo koézott.

¢ A hangeffektus méd kivalasztasaval a subwoofer [D °

segitségével jobb hangmindség allithatd elo.
(Lésd: 10. oldal)

@

o A készllék mozgatéasa vagy telepitése el6tt
kapcsolja ki a késziléket, és hlizza ki a
tapkabelt.
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A vezeték nélkili subwoofer beépitett
antennat tartalmaz. Tartsa tavol a készlléket
viztél és nedvességtol.

Optimalis hangminéséghez biztositsa, hogy a
vezeték nélkuli subwoofer kérdl ne legyenek
akaddlyozé targyak.




CSATLAKOZASOK

KULSO ESZKOZ CSATLAKOZTATASA HDMI KABELLEL

A HDMI egy szabvanyos, digitélis interfész, amely TV, projektor, DVD lejatszo, Blu-ray lejatszd, beltéri egység és egyéb
eszkdzok csatlakoztatdsara alkalma.
Mivel a HDMI a legkivalobb minéségl digitalis jelet tovabbitja, kivald vided és audio élvezhet - ahogyan az eredeti

digitélis forrés létrehozta.

-

HDMI Kabel
(nem tartozék)

HDMI OUT (TV)

> F==3:0]

Digitalis Eszk6zok

HDMI IN

Csatlakoztassa a HDMI kébelt (nem tartozék) a készllék
hatuljan a HDMI IN aljzatba, és a digitélis eszkdz HDMI
OUT aljzataba.

és,

HDMI OUT (TV)

Csatlakoztassa a HDMI kébelt (nem tartozék) a készUlék
hatuljan a HDMI OUT (TV) aljzatba, és a TV HDMI IN
aljzataba.

</ o L

L> o A HDMI egy olyan interfész, amely a vided és
audi6 adatok digitdlis atvitelét egy kabelen
keresztll oldja meg.

HDMI Kabel
(nem tartozék)

HDMIIN

o Ajanlott mag nélkili HDMI kébelt hasznalni.
Ha maggal rendelkez6 HDMI kébelt hasznal,
hasznéljon 14 mm-nél kisebb atmérojdit.

ARC (HDMI OUT)

Az ARC funkcioval a digitalis audié megjelenhet a
HDMI OUT (ARC) porton.

Csak akkor kapcsolhato be, ha a Soundbar ARC-
kompatibilis TV-hez csatlakozik.

4
M e Az Anynet+ funkcionak bekapcsolva kell
lennie.

e £z afunkcié nem hasznalhatd, ha a HDMI
kabel nem tdmogatja a ARC szabvanyt.

16



CSATLAKOZASOK

KULSO ESZKOZ CSATLAKOZTATASA AUDIO (ANALOG) VAGY
OPTIKAI (DIGITALIS) KABELLEL

Ez a készllék egy optikai digitalis bemenettel és egy audid analog bemenettel rendelkezik, igy kétféleképpen
csatlakoztathaté TV-hez.

Optikai Kabel
(nem tartozék)
0 S > [
BD/ DVD OPTICAL OUT OPTICALIN
lejatsz6/ Beltéri
egység/
Jatékkonzol ﬁ |
\
@ Audio Kabel
— auxour |[=C° o= ®
AUXIN
AUX IN 77
u e Ne csatlakoztassa a késziiléket vagy a TV-t a

Kdsse 6ssze a készilek AUX IN (Audio) aljzatat a TV
készUlék vagy jelforras AUDIO OUT aljzataval.
Véltsa az Uzemmaodot AUX-ra.

konnektorba, amig az 6sszekdtésiik meg
nem tortént.
o A készlilék mozgatasa vagy telepitése el6tt

Vagy, kapcsolja ki és hlizza ki a tapkabelt.

OPTICAL IN

Kosse 6ssze a készllék OPTICAL IN (Audio) alizatat a
TV készllék vagy jeforras OPTICAL OUT aljzataval.
Valtsa az lzemmaodot D.IN-re.

17



A KESZULEK FUNKCIOI

A KESZULEK FUNKCIOI

BEMENETI MOD

Nyomija meg a készlilék felsé panelién a =] (Funkcio) gombot, vagy a taviranyitO SOURCE gombjét a kivant mod
kivélasztasahoz.

SOURCE

5' =]
+ 7
()

I&

VOL
—_—

A készilék automatikusan kikapcsol a kovetkezé

Bemeneti mod Kijelz helyzetekben:
Optikai digitélis bemenet D.IN e D.IN/HDMI/BT/TV/USB/ARC Mdéd
AUX bemenet AUX - Hanincs audidjel 25 percig.
o  AUXMoéd
HDMI bemenet HDMI Az Automatikus kikapcsolés funkcié be- és
BLUETOOTH mad BT kikapcsolasahoz tartsa lenyomva a Pl gombot 5
masodpercig. Az AUTO POWER DOWN ON / OFF
TV SoundConnect ™v felirat jelenik meg a képernydn.
USB méd USB - Haaz AUX kébel nincs csatlakoztatva 25 percig.

- Hanem nyom meg gombot 8 6ran at, ha az AUX
kabel csatlakoztatva van.

ARC (HDMI OUT)

Az ARC (Audio Return Channel) funkciéval a digitalis audié megjelenhet a HDMI OUT (ARC) porton.

EID= o5 E’”

HDMI Kabel

1. Csatlakoztassa az ARC kompatibilis TV-t a Soundbar-hoz egy HDMI kabellel.
2. Kapcsolja be a TV-t, majd kapcsolja be a Soundbar Anynet+ funkcidjat.

3. Nyomja meg a készUlék felsé panelién a =] (Funkcid) gombot, vagy a taviranyito6 SOURCE gombjat a D.IN mod
kivalasztasahoz.
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A KESZULEK FUNKCIOI

4
M o Ha a HDMI kabel nem tamogatja az ARC funkciot, az ARC nem miikodik megfeleléen.
e Az ARC funkcio kikapcsolasahoz kapcsolja ki az Anynet+ funkciot.

BLUETOOTH

Csatlakoztathat egy Bluetooth-eszkédzt a Soundbar-hoz és kivald sztered mindségl audiot hallgathat vezeték nélkul!

» Az Soundbar csatlakoztatasa Bluetooth-eszk6zhoz

Ellendrizze, hogy a Bluetooth-eszkdz tamogatja-e a Bluetooth-kompatibilis sztered fejhallgatd funkciot.

Bluetooth-eszkéz

1. Nyomija meg a készlilék fels6 panelién a =] (Funkcio) gombot, vagy a taviranyité SOURCE gombjat a BT mod
kivéalasztasahoz.

¢ Megjelenik a BT READY felirat a Soundbar kijelzéjén.

2. Lépjen be a csatlakoztatni kivant Bluetooth-eszkdz Bluetooth menUjébe. (errél bévebbet a Bluetootheszkdz
hasznalati Utmutatéjaban olvashat)

3. Lépjen be a Bluetooth-eszkdz sztered fejhallgatd mendijébe.
¢ Megjelenik az észlelt eszkdzok listaja.
4. Alistabdl valassza ki a "[Samsung] Soundbar" lehetdséget.

¢ Ha a Soundbar a Bluetooth eszkdzhéz van csatlakoztatva, az elllsé kijelzén a [Bluetooth eszkéznév] — BT
jelenik meg.

e Az eszkdznév csak angol lehet. Ha a név nem angol, egy aldhtzasjel " _ " jelenik meg.

¢ Ha a Bluetooth eszk&zt nem sikerUilt csatlakoztatni az Soundbar készllékhez, tordlie a Bluetooth-eszkéz altal
megtaldlt el6z6 "[Samsung] Soundbar" eszkdzt, és kerestesse meg vele az Soundbar készlléket Ujra.

5. Jatssza le a kivant zenét a csatlakoztatott eszkozon.
¢ A Bluetooth-eszkoz altal lejatszott zene ezutan a Soundbar rendszeren keresztll hallgathato.

¢ BT mddban a Lejatszas/Szinet/Elére/Hatra funkciok nem hasznalhatok. Ezek a funkciok azonban az AVRCP-t
tamogaté Bluetooth eszkdzokon elérhetdk.

4
e Ha Bluetooth eszkoz csatlakoztatasakor be kell irnia a PIN-kodot, irja be a <0000> szamot.
e Egyszerre csak egy Bluetooth-eszkdz csatlakoztathato.
e A Bluetooth kapcsolat megszakad, ha kikapcsolja a Soundbar készUléket.
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A KESZULEK FUNKCIOI

e FEléfordulhat, hogy a kévetkezé korliimények kdzétt a Soundbar nem tudja elvégezni megfeleléen a
Bluetooth keresést és csatlakoztatést:

- Ha er&s elektromos mez6 van az Soundbar kordil.

- Ha egyszerre t6bb Bluetooth-eszkdzt csatlakoztat az Soundbar-hez.

- Ha a Bluetooth-eszkdz ki van kapcsolva, nincs a helyén vagy hibasan mikadik.

- Fontos, hogy olyan eszk&zok, mint mikrohullamu siiték, vezeték nélkdli LAN adapterek, fluoreszcens
léampak vagy gazsiték ugyanazt a frekvencia-tartomanyt hasznaljak, mint a Bluetooth-eszkéz, ezért
elektromos interferencia lehet az eredmény.

e A Soundbar tamogatja az SBC adatokat (44.1kHz, 48kHz).

o Csak A2DP (AV) funkciot tamogaté Bluetooth-eszkdzdket csatlakoztasson.

e Olyan Bluetooth-eszkdz nem csatlakoztathatd a Soundbar készllékhez, amely csak a HF (fejhallgatds)
funkciét tmogatja.

e Ha csatlakoztatta a Soundbart egy Bluetooth-eszkdzhdz, és kivalasztja a "[Samsung] Soundbar" elemet
az eszkoz érzékelt eszkodzlistajabdl, a Soundbar automatikusan BT médba valt.

» Bluetooth POWER On (Bluetooth POWER)

Amennyiben a Bluetooth POWER On funkcié be van kapcsolva, a Soundbar készUlék pedig kikapcsolva, akkor a
Soundbar automatikusan bekapcsol, ha egy kordbban csatlakoztatott Bluetooth-eszkdz ismét csatlakozni probal.

1. Nyomja meg a Bluetooth POWER gombot a taviranyitén, ha a Soundbar be van kapcsolva.
2. ABLUETOOTH POWER ON felirat megjelenik a Soundbar kijelzjén.

'bg e Csak akkor elérhetd, ha a Soundbar megjelenik a Bluetooth eszkdz csatlakoztatott eszkdzok listajaban. (A
Bluetooth eszkdzt és a Soundbar késziiléket mar egyszer csatlakoztatni kellett.)
o A Soundbar csak akkor jelenik meg a Bluetooth eszkdz megtalalt eszkdzok listajaban, ha a Soundbar
kilelz6jén a BT READY Uizenet lathato.
o ATV SoundConnect médban a Soundbar nem csatlakoztathatd méasik Bluetooth eszkdzhdz.

» A Bluetooth-eszk6z és az Soundbar csatlakozasanak bontasa

A Bluetooth-eszkdz és az Soundbar csatlakozasanak bontésa. Errél bévebbet a Bluetootheszkdz hasznélati
Utmutatéjaban olvashat.

e Az Soundbar csatlakoztatdsa megszinik.

e Ha az Soundbar készllék és a Bluetooth-eszkdz csatlakozasat megsziinteti, az Soundbar ellilsé kijelzéjén
megjelenik a BT DISCONNECTED felirat.
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A KESZULEK FUNKCIOI

» Az Soundbar és a Bluetooth-eszkoz csatlakozasanak bontasa

Nyomja meg a SOURCE gombot a taviranyitdn vagy a =] (Funkcié) gombot a késziilék felsé panelién a BT modbdl
egy masik modba valtsahoz, vagy a Soundbar kikapcsoléasahoz.

e A Bluetooth-eszkdz egy révid ideig valaszra var az Soundbar-t6l, mielétt végleg bontana a kapcsolatot.

(A bontashoz szlikséges idd a Bluetooth-eszkdztél fliggden eltérd lehet)

7/

4
u e Bluetooth-kapcsolati médban a Bluetooth-kapcsolat megsz(inik, ha a tavolséag az Soundbar és a
Bluetooth-eszkdz kdzétt 5 m-nél nagyobb lesz.

e Az Soundbar 25 perc utan automatikusan kikapcsol a Kész éllapotban.

Tovabbi informaciék a Bluetooth-rél
A Bluetooth technologia lehetéveé teszi, hogy a Bluetooth-kompatibilis eszkdzok vezeték nélkil csatlakozhassanak
egymashoz.
o A Bluetooth-eszkdzok zajt vagy hibds mikddést is okozhatnak a felhasznélastol fliggéen, ha:
- Ha valami hozzé&ér a Bluetooth-eszkéz vagy az Soundbar ado/vevd rendszeréhez.
- Elektromos zavarasok olyan akadalyoktél, mint pl. fal, sarkok vagy irodai elvalasztéfalak.

- Elektromos interferencia azonos frekvencidkat haszndléd berendezésektél, példaul orvosi berendezések,
mikrohullamu stit6, vagy vezeték nélkili LAN.

e Helyezze el a Bluetooth-eszkdzt az Soundbar kdzelében.

e Minél nagyobb az Soundbar és a Bluetooth-eszkdz kdzotti tavolsag, anndl rosszabb lesz a kapcsolat.
Ha a tavolsag nagyobb, mint a Bluetooth hatétavolsaga, a kapcsolat megszinik.

e Eléfordulhat, hogy a gyengébb vételt biztositd kdrnyezetekben a Bluetooth-kapcsolat nem miikddik megfeleléen.

o A Bluetooth-kapcsolat csak akkor mikddik, ha kozel van a készUlékhez. A kapcsolat automatikusan megszakad,
ha a tavolsag ennél nagyobb lesz. A hatétavolsagon bellil a hangminéséget ronthatjak a falak vagy ajték, és egyéb
akadalyok.

e FEz avezeték nélklli eszkdz elektromos interferenciat okozhat a mikodése kdzben.

TV SOUNDCONNECT

ATV hangja hallgathaté egy TV SoundConnect funkciét tamogatd Samsung TV-hez kapcsolt Soundbar készuléken.

» A TV csatlakoztatasa a Soundbar késziilékhez

(t - ) R

1. Kapcsolja be a TV-t és a Soundbar-et.

e Kapcsolja be a TV menujét.
¢ Lépjen a Hangszérobeallitasok lapra a "Hang" lapon.
o Az "Ujeszkdz hozzaadasa" mentipontot allitsa "Be" értékre.

2. Nyomja meg a készlilék felsé panelién a =] (Funkcid) gombot, vagy a taviranyitd SOURCE gombjat a TV mod
kivéalasztasahoz.
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A KESZULEK FUNKCIOI

3. ATV-n megjelenik egy Uzenet, hogy szeretné-e engedélyezni a TV SoundConnect funkciot. A TV képernyén
megjelenik a "[Samsung] Soundbar" Uizenet is.

4. Valassza a <lgen> lehet6séget a TV és a Soundbar csatlakoztatdsanak befejezéséhez a TV taviranyitdjaval.

%4
M o Ha atvaltia a Soundbar tizemmaodijat TV-rél egy masik médra, a TV SoundConnect automatikusan
kikapcsol.

o A Soundbar masik TV-hez térténd csatlakoztatdasahoz a meglévé csatlakozast bontani kell.
e Bontsa a csatlakozast a meglévé TV-hez, majd nyomja meg a taviranyitén a »I gombot 5 masodpercre a
masik TV-hez val6 csatlakozashoz.

@ e ATV SoundConnect (SoundShare) funkciét a 2012 utan megjelent Samsung TV-k tdmogatjak. A kezdés
elétt ellendrizze, hogy a TV tamogatja-e a TV SoundConnect (SoundShare) funkciét. (Tovabbi informéciok a
TV hasznélati Utmutatéjaban talélhatok.)

e Haa Samsung TV-je 2014 el6tti, ellendrizze a SoundShare beallitasi men(it.

e Ha atavolsag a TV és a Soundbar kéz6tt meghaladja az 5 m-t, a kapcsolat instabil lehet és a hang
szaggathat. Ebben az esetben helyezze at a TV-t vagy a Soundbar készUléket, hogy hatétavolsagan belll
legyenek, majd hozza létre Ujra a TV SoundConnect kapcsolatot.

e TV SoundConnect hatétavolsag
- Ajanlott csatlakoztatési tavolsag: 50 cm-en bellll
- ajanlott Gzemi hatétavolsag: 5 m-en belll

o A Lejatszas/Szlinet, Kdvetkezd és El6z6 gombok a Soundbar-on, illetve a Soundbar taviranyitéjaval a TV
nem vezérelhetd.

» A Bluetooth POWER On funkcié hasznalata

A Bluetooth POWER On funkcidja akkor lesz elérhet®, ha csatlakoztatta a Soundbar késziiléket egy Bluetooth
kompatibilis TV-hez a TV SoundConnect funkcidval. Ha a Bluetooth POWER On funkcié be van kapcsolva, a
csatlakoztatott TV be- és kikapcsoléasakor a Soundbar is be- és kikapcsol.

1. Csatlakoztassa a TV-t a Soundbar -hoz a TV SoundConnect funkcidval.

2. Nyomja meg a Soundbar és a taviranyitd Bluetooth POWER gombjat. A BLUETOOTH POWER ON felirat
megjelenik a Soundbar kijelz&jen.

e BLUETOOTH POWER ON : A Soundbar be- és kikapcsol, ha be- vagy kikapcsolja a TV-t.
¢ BLUETOOTH POWER OFF : A Soundbar csak akkor kapcsol ki, ha kikapcsolja a TV-t.

74
M e Ezt afunkciot csak a 2013 utan megjelent Samsung TV-k tamogatjak.
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USB

Lejatszhatok USB adathordozon talalhatéd zeneféjlok a Soundbar segitségével.

1.

2.

3.

USB port

Csatlakoztassa az USB eszkézt a késziilék USB
alizataba.

Nyomja meg a készUilék felsé paneljén a =]

(Funkcié) gombot, vagy a taviranyité SOURCE

gombjat a USB maod kivalasztasahoz.

Megjelenik az USB felirat a képernyén.

¢ A Soundbar csatlakoztatasa az USB-eszkdzhdz
sikerdlt.

¢ Automatikusan kikapcsol (Auto Power Off), ha
nincs USB eszkdz csatlakoztatva tobb, mint 25
percig.

» USB eszko6z csatlakoztatasa

elott

Ne felejtse a kovetkezdket:

Ha az USB eszkdzon 16vé mappa neve meghaladja a
10 karaktert, nem jelenik meg a Soundbar kijelzéjén.

Eléfordulhat, hogy a készlilék nem minden USB
adathordozoéval kompatibilis.

A FAT16 és FAT32 féjlrendszereket tamogatja.
- Az NTFS fajlrendszer nem tamogatott.

Csatlakoztassa az USB eszkézt kdzvetlendl a
készUlék USB aljzataba. Ellenkezé esetben
kompatibilitasi probléma léphet fel.

Ne csatlakoztasson tobb adathordozoét a
készlllékhez Kartyaolvasdval. Nem fog megfeleléen
mkadni.

A digitalis fényképez6gépek PTP protokolljat nem
tamogatja.
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Kijelz6

e Fajlok atvitele kdzben ne hiizza ki az USB eszkozt.

o A keészllékkel nem jatszhatok le a kereskedelmi
webhelyekrél a DRM-védelemmel ellatott zeneféjlok
(MP3, WMA).

o Kuilsé HDD-ket nem tdmogat.
e Mobiltelefonok nem tamogatottak.
o Kompatibilitési lista

Formatum Kodek Mlntavetele_zeS|
frekvencia
MPEG 1 Layer2
N MPEG 1 Layer3
.mp3
MPEG 2 Layer3
MPEG 2.5 Layer3 | gy, - 48KHz
Wave_Format_
MSAudio1
*.wma
Wave_Format_
MSAudio2
AAC
16KHz ~ 96KHz
*.aac AAC-LC
HE-AAC 24KHz ~ 96KHz
*.wav -
16KHz ~ 48KHz
*.09g9 0GG 1.1.0
*flac FLAC 1112? FLAC 16KHz ~ 96KHz

4
M e Ha tll sok mappa és fajl van az USB
eszkdzon, a beolvasas hosszabb idét vehet
igénybe.
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SZOFTVERFRISSITES

Eléfordulhat, hogy a Samsung szoftverfrissitéseket
biztosit a Soundbar rendszer eszkdzszoftveréhez a
jovében.

Ha rendelkezésre éll frissités, frissitheti az
eszkdzszoftvert, ha a frissitést tartalmazd USB eszkozt
csatlakoztatja a Soundbar USB portjahoz.

Fontos, hogy ha tobb frissitéféjl all rendelkezésre,
egyenként kell az USB eszkdzre masolni Oket, és
egyenkeént kell az eszkdzszoftver frissiteni velUk.

A frissitések letoltésérdl tovabbi informéciokat a
Samsung.com oldalon vagy a Samsung
ligyfélszolgalaton talal.

4
m o Csatlakoztassa az eszkdzszoftver-frissitést
tartalmazd USB meghajtét a készuléken
taldlhaté USB porthoz.

e FEléfordulhat, hogy az eszkdzszoftver frissitése

nem mikodik, ha az USB eszkdzon a
Soundbar altal tamogatott audiofajlok
talalhatok.

o A frissités kdzben ne szakitsa meg az
aramellatast és ne huizza ki az USB eszkozt.
Az eszkdzszoftver frissitése utan a készilék
automatikusan kikapcsol.

o A frissités utan minden bedllitas visszaall a
gyari alapértékre. Ajanlott a bedllitasok
feliegyzése, hogy a frissités utan Ujra
elvégezhetok legyenek.

Vegye figyelembe, hogy az eszkbzszoftver
frissitése visszadllitia a mélyhangsugérzd
csatlakoztatast is. Ha a frissités utan a
meélyhangsugarzé nem csatlakozik Ujra
automatikusan, tekintse meg a 15. oldalt.

Ha a szoftverfrissités nem sikerUlt, javasolt az
USB-adathordozét Ujraformézni FAT16
strukturaban, és Ujra megprobalni.

e Miutan a szoftver frissitése befejez6dott,
kapcsolja ki a készUléket. majd tartsa
lenyomva a ( »I') gombot a taviranyitén tébb
mint 5 mésodpercig. Az “INIT” felirat jelenik
meg a kijelzén és a készUlék kikapcsol.

A frissités ezzel befejezddott.

e Ne formézza az USB meghajtét NTFS
formatumura. A Soundbar nem tamogatja az
NTFS fajlrendszert.

e A gyartmanytdl fliggben eléfordulhat, hogy
egyes USB-adathordozdkat nem ismer fel.

AUTO POWER LINK

Ha a készUléket a TV-hez optikai kabellel
csatlakoztatja, allitsa az Auto Power funkciét BE
értékre, hogy a Soundbar automatikusan
bekapcsoljon a TV bekapcsolasakor.

AUTO POWER LINK Kijelz6
BE ANYNET+ OFF /
POWER LINK ON
K ANYNET+ ON/
POWER LINK OFF

1. Csatlakoztassa a Soundbar-t egy kils® eszkdzhdz
egy optikai kabellel.

2. Nyomja meg a készlilék fels6 panelién a =]
(Funkci®) gombot, vagy a taviranyito SOURCE
gombjat a D.IN mdd kivélasztasahoz.

3. Nyomja meg a Anynet+ gombot a taviranyiton az
Auto Power Link funkcié be- és kikapcsolasahoz.

4
M e A csatlakoztatott eszkdztdl fliggden az
Auto Power Link nem feltétlentl mUkodik.
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HIBAELHARITAS

A szervizhez fordulés elbtt ellendrizze a kovetkezoket.

A késziilék nem kapcsolodik be.

e Be van dugva a konnektorba? ‘ - Dugja be a konnektorba.

Egy funkcié nem miikddik a gomb megnyomasakor.

¢ Nincs jelen statikus elektromossag? ‘ = Hlzza ki a dugdt, majd csatlakoztassa Ujra.
Nincs hang.

* Nincs bekapcsolva a nemitas? > A€Z (Némités) gombbal kapcsolja ki a funkciot.
¢ A hanger6 nincs minimumon? = Névelje a hanger6.

A taviranyité6 nem miikodik.

e | emerlitek az elemek? -> Cserélie ki az elemeket.

e Nem tUl nagy a tavolsag a taviranyitd és a készllék - Menjen kozelebb az egységhez.
kozott?

A TV SoundConnect (TV csatlakoztatas) sikertelen.

e Tamogatja a TV-je a TV SoundConnect funkciot? = ATV SoundConnect funkciét a 2012 utan
forgalomba hozott Samsung TV-k tamogatjak.
Ellendrizze, hogy a TV tdmogatja-e a TV

SoundConnect funkcit.
o ATV szoftvere a legujabb verzid? - Frissitse a TV-t a legUjabb eszkoézszoftverrel.
e Nincs hiba a csatlakozas soran? - Forduljon a Samsung Ugyfélszolgélathoz.
o Allitsa vissza a TV méd és csatlakoztassa Ujra. = Nyomja le a »I gombot 5 mésodpercre a TV

SoundConnect kapcsolat visszaalltasahoz.

A piros LED a mélyhangsugarzén villog és a mélyhangsugarzé nem ad ki hangot.

e Eléfordulhat, hogy a mélyhangsugarzd nem = Probélja meg Ujra csatlakoztatni a mélyhangsugéarzot.
csatlakozik a készUlék f6 egysegéhez. (l&sd a 15 oldalt)

A subwoofer észrevehetéen mozog és rezeg

¢ Prébalia meg bedllitani a mélyhangsugarzé rezgését. | = Az érték bedllitasahoz (SW-6 és SW+6 kdzott)
nyomja meg a EQUALIZER WOOFER gombot a
tavirényiton.

25



FUGGELEK

FUGGELEK

MUSZAKI ADATOK

A 2/1984. (. 10.) BkM-IpM sz. egydttes rendelet alapjan, mint forgalmazé tanusitjuk, hogy a HW-H7500 / HW-H7501

tipusu készUlek megfelel az alabbi miszaki jellemzéknek

Modell neve HW-H7500 / HW-H7501

USB 5V/05A
Keésziilék 4 kg

Témeg Subwoofer 845 k
(PS-WH7500 / PS-WH7501) | ©"*° "9

ALTALANOS Késziilék 1230 x 42 x 170 mm

Méretek

(SzéxMaxMé) Subwoofer
(PS-WH7500 / PS-WH7501) | 221 X 871x291 mm

Miikodési hémérséklet

+5°C-+35°C

Paratartalom

10%-75%

3 Késziilék
Névleges

20W/CH, 8 OHM, THD = 10%, 1kHz

teljesitmény Subwoofer
(PS-WH7500 / PS-WH7501)

EROSITO

160W, 3 OHM, THD = 10%, 100Hz

Jel/zaj viszony (analég bemenet)

65 dB

Szétvalasztas (1kHz)

65 dB

meértik.

* Névleges specifikacio

A Jel/zaj viszonyt, a szétvalasztéast és az érzékenységet az AES (Audio Engineering Society) Utmutatasai alapjan

- A Samsung Electronics Co., Ltd fenntartja a jogot a miszaki adatok kulon figyelmeztetés nélkili megvaltoztatasara.

- Aslly- és méretadatok korulbellli értékek.

- Atépfesziitségrol és a teliesitményfelvételrdl a készlléken elhelyezett cimkén olvashat.

% Nyilt forraskédu licenc Megjegyzés

- Anyilt forraskddu projektekkel kapcsolatos kérdésekkel és kérésekkel érdeklédion a Samsung e-mail cimén

(0ss.request@samsung.com).

A Samsung Electronics ezennel kijelenti, hogy ez a készUlék megfelel az 1999/5/EK iranyelv Iényeges

kdvetelményeinek és mas vonatkozo elbirasainak.

A hivatalos Megfeleléségi Nyilatkozat megtalélhaté a http://www.samsung.com cimen, a Tamogatas >

Terméktamogatas keresése pont alatt, ha beirja @ modell nevét.

Ez a készlilék minden EU-orszagban (izemeltethetd.
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Kapcsolatfelvétel: SAMSUNG WORLD WIDE

Béarmilyen észrevétele, vagy kérdése van Samsung termékekkel kapcsolatban, fordulion a SAMSUNG

ligyfélszolgalathoz.
Area | Contact Centre & Web Site Area Contact Centre & Web Site
= Europe MONTENE- 020 405 888 Wwv.samsung.com/support
AUSTRIA 0800 - SAMSUNG (0800 - 7267864) WWwv.samsung.com/at/support GRO
wiw.samsng,com/be/support SLOVENIA ggg s% ggg W samsung.com/sifsupport
BELGUM | 02-201-24-18 s Joe i NETHER- | 0900-SAVISUNG (0900-7267864) (€ 0,107
www.samsung.com/be_fr/sup- - - - )
ot French) LANDS Mir) www.samsung.com/nl/support

BOSNIA 051331999 WWW.samsung.com/support NORWAY | 81556480 WWW.samsung.com/no/support

BULGARIA | 07001 33 11, sharing cost www.samsung.com/bg/support 0801-172-678" lub +48 22 607-93-33 **

CROATIA | 062726 786 wwvi.samsung.com/hr/support “(catkowity koszt pofgczenia jak za 1impuls

! : 0 pp POLAND | ety o ey operatore) wWww.samsung.comv/pl/support
800 - SAMSUNG (800-726786) WWY.Samsung.com/cz/support * (oszt pofaczeia wedlug tayy operatre)
ZECH B

CZEC) iamsung Electronics Czech and Slovak, s.r.0. V Parku 2343/24, 148 00 - Praha PORTUGAL T 808207267 T SamSIg cnaa

DENMARK | 70701970 www.samsung.com/dk/support ROMANIA ggfe%g?yﬁgm (08008 726 7864) VWA, samsung.com/ro/support

FINLAND 030-6227 515 www.samsung.com/fi/support -

FRANGE 0148630000 s SERBIA 011 321 6899 VIWAY.Samsung.com/rs/support

i SATSLNG COMASAppa SLOVAKIA | 0800 - SAVISUNG(O800-726 786) W samsung con/siisupport
01806 SAMSUNG b, SPAIN 0034902172678 Vww.samsung.com/es/support
0180 6 7267864" Samsung. pp

GERMANY | 0180 6 67267864* wivsamsLng.com/de/support SWEDEN | 0771726 7864 (SAMSUNG) Wiv.Samsng.com/se/support
(0,20 €/Anruf aus dem dt. Festnetz, aus dem Www.samsung.com/ch/support
Mobilfunk max. 0,60 €/Anruf) SWITZER- (German)

(0848 726 78 64 (0848-SAMSUNG

CYPRUS [ 8009 4000 only from landiine, toll free LAD ! ) vwwi.samsung,com/ch_fr/sup-
80711-SAMSUNG (80111 726 7864 only por fFrenck)

GREECE from land line Www.samsung.com/gr/support UK 0330 SAMSUNG (7267864) www.samsung.com/uk/support
(+30) 210 6897691 from mobile and land ERRE 0818 717100 Vww.samsung.com/ie/support
line LITHUANIA | 8-800-77777 www.samsung.com/It/support

HUNGARY 0680SAMSUNG (0680-726-786) http://www.samsung.com/hu/ LATVIA 8000-7267 i samsung.com/lv/support
OGBOPREMIUM (0680-773-648) Support ESTONIA | 800-7267 \Www.samsung.com/ee/support

TALIA 800-SAMSUNG (800.7267864) www.samsung.com/it/support

LUXEMBURG| 261 03 710 WWW.samsung.com/support

[A termékhez tartozé ak ok felelé A termék hulladékba helyezésének méd:
drtalmatianitésa] (WEEE - Elektromos & elektronikus berendezések
hulladékai)
|
(A szelektiv gyiijto rendszerekkel rendelkez6 orszagokban (A lektiv gyQijto r kkel renc 6 orszagokban

hasznalhato)

Az akkumulatoron, a kézikényvon vagy a csomagolason szerepld jelzés
arra utal, hogy hasznos élettartama végén a terméket nem szabad
egyéb haztartasi hulladékkal egyUitt kidobni. Ahol szerepel a jelzés, a Hg,
Cd vagy Pb kémiai elemjeldlések arra utalnak, hogy az akkumulétor az
EK 2006/66.

szamu irdnyelvben rogzitett referenciaszintet meghaladé mennyiségl
higanyt, kadmiumot vagy élmot tartaimaz. Az akkumulatorok nem
megfeleld kezelése esetén ezek az anyagok veszélyt jelenthetnek az
egészségre vagy a kérnyezetre.

A természeti eréforrasok megoévasa és az anyagok Ujrafelhasznélésanak
Osztonzése érdekében kérjuk, kilonitse el az akkumulatorokat a tobbi
hulladéktdl és vigye vissza a helyi, ingyenes akkumulétorleadd helyre.

L)

ENERGY STAR

hasznalhato)

Ez a jelzés a terméken, tartozékain vagy dokumentécidjan arra utal,
hogy hasznos élettartama végén a terméket és elektronikus tartozékait
(pl. toltéegység, fejhallgatd, USB kabel) nem szabad a haztartasi
hulladékkal egyUitt kidobni. A szabalytalan hulladékba helyezés ltal
okozott kdrnyezet- és egészségkarosodas megeldzése érdekében
ezeket a targyakat kildnitse el a tobbi hulladéktol, és felelésségteliesen
gondoskodjon az Ujrahasznositasukrél az anyagi eréforrasok
fenntarthato Ujrafelhasznélasanak elésegitése érdekében.

A haztartasi felhasznaldk a termék forgalmazojatdl vagy a helyi
Onkormanyzati szervektél kérienek tandcsot arra vonatkozdan, hova és
hogyan vihetik el az elhaszndlt termékeket a kornyezetvédelmi
szempontbdl biztonsagos Ujrahasznositas céliabol.

Az Uizleti felhasznalok Iépjenek kapcsolatba beszallitdjukkal, és vizsgaljak
meg az adasveteli szerz6deés feltételeit. Ezt a terméket és tartozékait
nem szabad az egyéb kozileti hulladékkal egytt kezelni.



HW-H7500
HW-H7501

Navod na pouzitie

Curved Soundbar

Predstavte si moznosti

Dakujeme vam za zakupenie vyrobku Samsung.
Zaregistrujte svoj vyrobok na

Www.samsung.com/register
a ziskajte kompletnejSie sluzby.



CHARAKTERISTIKA

CHARAKTERISTIKA

TV SoundConnect

Funkcia TV SoundConnect vam umozniuje pocuvat’ zvuk
z TV na produkte Soundbar cez rozhranie Bluetooth a
ovladat' reprodukciu zvuku.

HDMI

HDMI suiGasne prenasa video a audio signdly a poskytuje
Cistejsi obraz.

Zariadenie je tiez vybavené funkciou ARC, ktora vam
umozni pocuvat' zvuk z TV cez zariadenie Soundbar
prostrednictvom kébla HDMI. Tato funkcia je k dispozicii
iba vtedy, ak zariadenie pripojite k televizoru
kompatibinému s ARC.

Rozsirenie priestorového zvuku

Funkcia RozSirenie priestorového zvuku prida do
zvukového prednesu hibku a priestorovost’. Technolégiu
Rozsirenie priestorového zvuku poskytuje spolo¢nost’
Sonic Emotion.

Bezdrétovy subwoofer

Bezdrétovy modul Samsung odstranuje kable medzi
hlavnou jednotkou a subwooferom.

Namiesto toho je subwoofer pripojeny ku kompaktnému
bezdrétovému modulu, ktory komunikuje s hlavnou
jednotkou.

Specialny zvukovy rezim

MbZete si vybrat' z roznych zvukovych rezimov — MUSIC
/ VOICE / SPORTS / CINEMA / SMART VOLUME /
STANDARD (Criginalny Zvuk) - v zavislosti od typu
obsahu, ktory si cheete vychutnat'.

Multifunkéné dialkové ovladanie
Dodavané dialkové oviadanie je mozné pouzit na

ovladanie réznych operacii jednoduchym stlacenim
tlacidla.

Podpora funkcie USB Host

Pomocou funkcie USB HOST zariadenia Soundbar
mbZete pripojit’ externé pamatové zariadenia USB, ako
sU napriklad MP3 prehravace, paméat'ové zariadenia USB
typu flash atd'. a prehravat’ z nich hudobné stbory.

Funkcia Bluetooth

K Soundbar mdzete pripajit’ zariadenie Bluetooth a
vychutnavat' si stereo zvuk vo vysokej kvalite bez kablov!

LICENCIE

DOLBY.
DIGITAL

Vyrobené pod licenciou Dolby Laboratories. Dolby a
symbol dvojitého D st ochranné zndmky spolocnosti
Dolby Laboratories.

®

=

2.0 Channel
Informacie o patentoch k DTS néjdete na adrese http://
patents.dts.com. Viyrobené pod licenciou od spoloénosti
DTS Licensing Limited. DTS, symbol & DTS spolu so
symbolom su registrované ochranné znamky a DTS 2.0
Channel je ochranna zndmka spolo¢nosti DTS, Inc.
© DTS, Inc. Vsetky prava vyhradené.

HOmi

Oznacenia HDMI a HDMI High-Definition Multimedia
Interface a logo HDMI st ochranné znamky alebo
registrované ochranné znamky spolo¢nosti HDMI
Licencing LLC v Spojenych statoch a inych krajinach.

» Autorské prava

©2014 Samsung Electronics Co.,Ltd.

VSetky prava vyhradené, Ziadna Cast', ani cely tento
navod na pouzitie nesmie byt reprodukovana ani
kopirovana bez predchadzajiceho pisomného povolenia
spolo¢nosti Samsung Electronics Co., Ltd.



BEZPECNOSTNE INFORMACIE

BEZPECNOSTNE INFORMACIE

BEZPECNOSTNE VAROVANIA

ABY STE PREDISLI RIZIKU VZNIKU POZIARU A RIZIKU URAZU ELEKTRICKYM PRUDOM, NEODSTRANUJTE
PREDNY (ANI ZADNY) KRYT. 5
ZARIADENIE SA NEPOKUSAJTE SVOJPOMOCNE OPRAVOVAT. OPRAVY PRENECHAJTE KVALIFIKOVANEMU

SERVISNEMU PRACOVNIKOVI.

Tento symbol upozorfiuje na nebezpetné
napétie v zariadeni, ktoré moze dosiahnut

IPOZORNEN hoplnoty vyvolavajuce riziko Urazu elektrickym
pradom.

RIZIKO URAZU ELEKTRICKYM o S

PRUDOM. NEOTVARAJTE! Tsanth symbol UKE(?ZOI’an]e na qolevzne pokyny

tykajlice sa pouZzivania alebo UdrZby (servisu)
tohto zariadenia, ktoré sa nachadzaju v tomto
navode.

VYSTRAHA: Aby ste predidli riziku vzniku poZiaru a riziku trazu elektrickym pridom, nevystavuite zariadenie dazdu
ani vihkosti.

UPOZORNENIE : ABY STE PREDISLI URAZU ELEKTRICKYM PRUDOM, UPLNE ZASUNTE KONCOVKU SIETOVEJ
SNURY DO ELEKTRICKEJ ZASUVKY.

¢ Toto zariadenie musf byt pripojené k striedavému napétiu s ochrannym uzemrovacim vodi¢om.

¢ Pre odpojenie zariadenia od elektrickej siete musite najskor vytiahnut’ koncovku z elektrickej zasuvky, aby s rou bolo
mozné manipulovat’.

UPOZORNENIE

¢ Tento pristroj nevystavuje padu ani obliatiu. Na pristroj neumiestriujte predmety naplnené tekutinami, ako su
napriklad vazy.

e Ak chcete tento pristroj Uplne vypnat, musite zo zasuvky vytiahnut' sietovd zastréku. Preto musf byt sietova
zastrcka lahko a kedykol'vek pristupna.



BEZPECNOSTNE INFORMACIE

BEZPECNOSTNE OPATRENIA

.Y
l 68.6mm

99.1mm

©99.1mm *

Ubezpecte sa, Ze napdatie u vas doma vyhovuje napatiu, ktoré je uvedené na identifikacnom stitku na zadnej strane
vasho produktu. Produkt nainstalujte horizontalne na vhodnu zakladriu (nabytok), s dostatoénym priestorom pre
ventiléciu 7 — 10 cm. Ubezpecte sa, Ze ventilacné otvory nie su prikryté. Jednotku neumiestrivjte na zosilfiovace,
ani na iné zariadenie, ktoré sa pocas prevadzky zohreje. Tato jednotka je uréena na nepretrzité pouzivanie. Ak
chcete zariadenie Uplne vypnut, odpojte siet'ovl zastréku zo sietovej zasuvky na stene. Odpojte zariadenie, ak ho

po dihsi ¢as nebudete pouzivat'.

Pocas burky odpojte zastréku od zasuvky. Vicholové
napatie by kvoli bleskom mohlo poskodit' zariadenie.

Produkt chrante pred vihkost'ou (napr. vazy),
nadmernym teplom (napr. kozuby) a taktieZ pred
zariadeniami, ktoré produkuju siiné magnetické alebo
elektrické polia. Ak ma jednotka poruchu, odpojte
napajaci kabel od zasuvky. Vyrobok nie je urceny na
priemyselné pouzitie. Tento vyrobok pouzivajte iba
na osobné Ucely. Ak vyrobok alebo disk uskladriujete
na miestach s nizkymi teplotami, moZe sa vyskytnut
kondenzacia. Pri prenose jednotky cez zimu pockajte
pred pouzitim priblizne 2 hodiny, kym jednotka
nedosiahne izbovu teplotu.

///
|

Jednotku nevystavujte priamemu slne¢nému Ziareniu
ani inym zdrojom tepla.
Mohlo by to spdsobit’ prehriatie a poruchu zariadenia.

T

Batéria pouzivana s tymto zariadenim obsahuje
chemikalie, ktoré su Skodlivé pre Zivotné prostredie.
Batérie nevyhadzujte s doméacim odpadom.

Batérie nelikvidujte v ohni. Batérie neskratuite,
nerozoberajte alebo neprehrievajte. V pripade
nespravnej vymeny batérii hrozi riziko vybuchu.
Vymenite len za rovnaky alebo ekvivalentny typ.

VAROVANIE: NEPOZIVAJTE BATERIU, NEBEZPECESTVO VZNIKU POPALENIN UCINKOM CHEMIKALIT

[Dialkové ovliadanie dodavané s] Tento produkt obsahuje mincovud ¢lankovu batériu.

Ak ddjde k prehitnutiu mincovej ¢lankovej batérie, v priebehu 2 hodin dokéze spdsobit’ vazne vnutorné

popéleniny a so smrtelnymi nésledkami. Nové a pouzité batérie drzte mimo dosahu deti. Ak sa
prie€inok na batériu neda riadne uzavriet, vyrobok prestarite pouZivat’ a drzte ho mimo dosah deti. Ak méate
podozrenie, Ze mohlo ddjst’ k prehltnutiu alebo umiestneniu batérif do fubovolnej Casti tela, okamZite vyhladajte

lekarsku pomoc.

4
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FUNKCIE

Rezim vstupu

ARC (HDMI OUT)
Bluetooth

TV SoundConnect
UsB

Aktualizacia softvéru
Auto Power Link

RIESENIE PROBLEMOV

DODATOK

Technické udaje

Snimky a obrézky v tejto pouzivatel'skej prirucke

vam poskytujeme len ako referenciu, pricom sa

mobzu sa odliSovat’ od skutocného vzhladu

produktu.

MébZe vam byt Uctovany spravny poplatok, ak

(@) je na zaklade vasej poZiadavky privolany
technik a vo vyrobku nie je zavada (t.j. ked' ste
si neprecitali tito pouzivatel'sku prirucku),

(o) prinesiete zariadenie do opravarenského
strediska a produkt nevykazuije Ziadnu chybu
(t.j. v pripadoch, kde ste si neprecitali tito
pouzivatel'sku prirucku).

Vysku daného spravneho poplatku vam oznamime

skor, ako sa vykona akakol'vek obhliadka v praci

alebo doméacnosti.



ZACINAME

ZACINAME

PRED PRECITANIM SI TOHTO NAV ODU NA POUZITIE

Pred precitanim navodu na obsluhu si pozrite nasledujice podmienky.

» lkony, ktoré su v tomto navode na pouzitie pouzité

lkona Pojem Definicia

@ Upozornenie | Oznacuije situdciu, pri ktorej funkcia nefunguje alebo sa nastavenia mozu zrusit'.

w Poznimka SpeCIIfIkU]e Irady alebo pokyny na prislusnej strane, ktoré vam pomaozu pri obsluhe
danej funkcie.

» Bezpecénostné pokyny a rieSenie problémov

1) Pred pouzitim tohto vyrobku sa oboznamte s bezpecnostnymi pokynmi. (Pozri stranu 3)

2) Ak sa vyskytne problém, vyrieste ho podla asti RieSenie problémov. (Pozri stranu 25)

€O JE SUCASTOU

Skontrolujte nizsie uvedené prislusenstvo, ktoré je stc¢ast'ou dodavky.

f g
</
- = Podpera drziaka : 2 KS
Dialkovy ovladac / ,
Litiova batéria (3V: Navod na Pouzitie Drziak konzoly WI
CR2032) Upevnenie drziaka
Sietovy Kabel Adapter jednosmerného Svorkovaci drét Kabel USB
prudu
L Kabel AUX Skrutka drziaka1:4 KS  Skrutka drziaka 2 : 8 KS USB konvertor

4
M e \/zhlad prisluSenstva sa moze mierne odliSovat’ od vySsie uvedenych obréazkov.
e Na pripojenie externych zariadeni USB k tomuto pristroju pouzivajte Specialny kabel USB.




POPIS

HORNY/PREDNY PANEL

d) Tlac¢idlo (Napajanie)
Zapina a vypina systém pre Soundbar.

POPIS

—a VOL.-/+

Ovléda uroven hlasitosti.
Na displeji predného panela sa zobrazi ¢iselna
hodnota Urovne hlasitosti.

Displej

Zobrazuje aktuélny rezim.

=] Tlagidlo (Funkcia)

Vybera vstup D.IN, AUX, HDMI, BT, TV

USB.

e Kym je zariadenie pod napéatim a
déjde k stlaceniu a podrzaniu tlacidla
=] (Funkcia) na viac ako 3 sekundy,
tlacidlo za¢ne plnit’ funkciu tlacidla "2
(Stimit). Ak chcete zrusit' konfiguraciu
tlacidla tZ (Stimit), znovu stlacte
tlacidlo =] (Funkcia) a podrzte ho
dihsie ako 3 sekundy.

4
m e Ked zapnete napéjanie tejto jednotky, bude predtym, ako za¢ne produkovat’ zvuk, 4 az 5 sekundové

omeskanie.

e Ak si cheete vychutnat' iba zvuk zo systému Soundbar, musite vypnut’ reproduktory televizora v ponuke
nastavenia zvuku na vasom televizore. Obrat'te sa na navod na pouzitie dodany s vasim televizorom.




POPIS

ZADNY/SPODNY PANEL

HDMI OUT (TV) &——————————

Vlysiela stcasne signdly digitdineho videa a zvuku pomocou
HDMI kébla.

HDMI IN

Prijima suc¢asne signaly digitaineho videa a zvuku pomocou HDMI
kabla. PouZivajte pri pripdjani podporovaného externého zariadenia.

OPTICAL IN (D.IN)

Pripojte k digitalnemu (optickému) vystupu externého zariadenia.

AUXIN

Pripojte k analégovému vystupu externého zariadenia.

S

STITOK

l l

DC 24V (Vstup pre .%, (USB Port)
napajaci zdroj) ) )
Ak chcete prehravat’ stbory na
Konektor napéjacieho adaptéra DC zariadeniach, USB zariadenia
riadne pripojte k napajaciemu (napr. MP prehravade) pripojte
vstupu a potom zéstréku sem.

napéjacieho adaptéra AC pripojte k
nastennej zasuvke.

e Pri odpdjani napéjacieho kabla napajacieho adaptéra od néstennej zasuvky drzte kabel za zastréku.
Netahajte za kabel.

e Tento pristroj ani ziadne iné komponenty nepripdjajte k siet'ovej zasuvke, kym vsetky komponenty vzéjomne
neprepojite.




DIALKOVY OVLADAC

DIALKOVY OVLADAC

TLACIDLA A FUNKCIE DIALKOVEHO OVLADANIA
I SOURCE

SAMSUNG

——o

VWyberte zdroj pripojeny k produktu Soundbar.

Stimit’

Stlacenim tlacidla mdZete zniZit' hlasitost’ na 0. Po opakovanom stlaceni sa
zvuk obnovi na predchédzajucej Urovni hlasitosti.

Opakovat’

Funkciu Opakovat' mdzete nastavit’ pocas prehravania hudby zo zariadenia
USB.

REPEAT OFF : Zrusi opakované prehravanie.

REPEAT FILE : Opakovane prehravat’ skladbu.

REPEAT ALL : Opakovane prehravat vietky skladby.

REPEAT RANDOM : Prehrava skladby v néahodnom poradi.

(Skladba, ktora sa prave prehrala, sa méze prehrat’ znovu.)

Preskocit’ dopredu
Ked' sa na prehravanom zariadeni USB nachadza viac ako jeden subor a
stlacite tlaCidlo »»1, zvoli sa nasledujuci subor.

AUDIO SYNC

Ak je produkt Soundbar pripojeny k digitalnemu TV a video nebude
synchronizované so zvukom, stlacanim tlacidiel AUDIO SYNC
zosynchronizujte zvuk s videom. Pomocou tlacidiel <4, »» moZete nastavit’
oneskorenie zvuku v rozsahu od 0 ms do 300 ms. V rezime USB, TV a BT
nemusi funkcia synchronizacie zvuku fungovat'.

Anynet+

Stlacenim tlacidla Anynet+ zapnete alebo vypnete funkciu Anynet+.
(Auto Power Link: Predvolene OFF, Anynet+ ON/Power Link OFF alebo
Anynet+ OFF/Power Link ON). Funkcia Anynet+ vam umozriuje ovladat
zariadenie Soundbar pomocou dialkového oviddaca z TV Samsung s
podporou funkcie Anynet+. Zariadenie Soundbar sa musi pripojit' k TV
pomocou kabla HDMI.
* Auto Power Link
Synchronizuje zariadenie Soundbar s pripojenym optickym zdrojom cez
opticky konektor, aby sa zariadenie zapinalo automaticky pri zapnuti TV.
(pozrite si stranu 24)



DIAELKOVY OVLADAC

Napajanie
Zapina a vypina systém pre Soundbar.

Hiasitost’
Nastavuje Uroven hlasitosti jednotky.

Prehrat’/Pozastavit’
Stlacenim tlacidla Ml docasne pozastavite prehrévanie suboru.
Opakovanym stlacenim tlacidla ®II prehrate vybrany subor.

Preskocéit’ Dozadu

Ked sa na prehravanom zariadeni USB nachadza viac ako jeden subor a
stlacite tlaCidlo I««, zvoli sa predchadzajlici stibor.

SOUND EFFECT

MbZete si vybrat' zo 5 réznych zvukovych rezimov — MUSIC, VOICE,
SPORTS, CINEMA, SMART VOLUME a STANDARD - v zavislosti od
typu zdroja, ktory si chcete vychutnat'.

Ak si cheete vychutnat originélny zvuk, vyberte rezim STANDARD.

*

Smart Volume (Inteligentna hlasitost)
Reguluje a stabilizuje Uroven hlasitosti proti drastickej zmene hlasitosti v
pripade zmeny kanala alebo pri prechode v scéne.

Surr.Sound

(Surround Sound Expansion - RozsSirenie priestorového zvuku)
Funkcia Surr.Sound (Priestorovy zvuk) dodava zvuku hibku a priestorovost'.
Opakovanym stla¢anim tlacidla Surr.Sound cyklicky prepinate jednotlivé
nastavenia funkcie Surr. Sound (Priestorovy zvuk): AUTO, ON, OFF.

Bluetooth POWER

Stlacenim tlacidla Bluetooth POWER na dia’kovom oviddani mozete
zapnut’ alebo vypnut’ funkciu Bluetooth POWER On.

Viac informacii ndjdete na stranach 20 a 22.

EQUALIZER WOOFER

Stlaenim vyberte polozku TREBLE , BASS alebo SW. Potom pomocou
tlacidla I<«,»»1 nastavte hlasitost’ pre poloZku Treble (Vysky), Bass (Basy)
alebo Subwoofer v rozsahu od -6 do +6.

Ak chcete nastavit' zvuk v jednotlivych frekvenénych pasmach, stlacte a 5
sekund podrzte tlacidlo EQUALIZER WOOFER pre kazdé frekvencné
pasmo. Zvolit mézete moznosti 150 Hz, 300 Hz, 600 Hz, 1,2 KHz,

2,5 KHz, 5 KHz, 10 KHz a SW a kazdu z nich je moZné korigovat' v rozsahu
od -6 do +6.

e Nastavenie poloZky TREBLE , BASS alebo SW ma vplyv na 10 KHz,
150 Hz resp. SW. Inymi slovami, znamena to, Ze nastavenie polozky
TREBLE v skuto¢nosti upravuje frekvencéné pasmo 10 KHz.

10
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4
M e Soundbar je proprietarny nazov spolo¢nosti Samsung.
e Ovladajte TV pomocou dialkového oviadania TV.

» Instalacia batérii do dial’kového ovladaca

N

1. Pouzite vhodnu mincu, aby ste 2. Vlozte 3V litiovd batériu. Pri vkladani 3. Kryt priecinka na batérie
otocili kryt priecinka na batérie batérie sa uistite, ze kladny (+) pol dialkového oviadania
dialkového ovladania proti smeru smeruje nahor. Umiestnite kryt upevnite na svojom
otacania hodinovych ruciciek a mohli batérie a zarovnajte znacky '@" mieste ota¢anim vhodnou
ho odpajit' tak, ako je zobrazené na vedla seba podla znézornenia na mincou az do krajnej
vySSie uvedenom obrazku. obrazku. polohy.

11



INSTALACIA

INSTALACIA

'/I . . o

’ e Tento model je vhodny pre zakrivené modely
TV Samsung zo série HU7, 8 a 9 (okrem
modelu HU7100). Podrobny zoznam
podporovanych modelov néjdete na
webovych strankach spolocnosti Samsung.

INSTALACIA DRZIAKA
TV-MOUNT

Pre instaléciu TV do drziaka v kombinagii s fyzicky
kompatibilnym TV Samsung typu zaveseny na
stene.

NEODPORUCA SA na instalaciu na zakrivené TV s
uhloprieckou 78" alebo viac.

L 4

[D e Instalacia s montazou na TV je uréena len pre
kompatibilné TV Samsung zavesené na stenu
a vyzaduje si demontaz stojanu TV. Ak
odstranite stojan TV, nahradite ho zakrivenym
panelom Soundbar a TV postavite na
vodorovny podklad, TV sa méze prevrhnit’.

e Ked je modul Soundbar pripevneny k TV,

nekladte nar Ziadne predmety.

1. Zariadenie Soundbar umiestnite podia znazornenia a
zaistite, Ze Ziadne z tlacidiel sa nedotyka povrchu, na
ktorom spociva.

2. Styri Skrutky drziaka 1 a Styri Skrutky drziaka 2
zaskrutkuijte do Styroch otvorov na zariadeni
Soundbar podla znazornenia na obrazku.

3. Obrazovku TV umiestnite bo¢nou stenou na
zakrivenu baliacu penu dodévanut s TV.

7/

4
'*J e Obrazovku bo¢nou stenou nekladte na
vodorovny podkladu. Mohlo by djst’ k
prasknutiu panelu.

4. V pripade potreby odstrante stojan TV a potom
zasunte vodidlo konzoly do vystupkov na spodnej
strane TV. Uistite sa, Ze otvory na skrutky v Drziaku
konzoly su zarovnané s otvormi na skrutky v TV.

5. Drziak konzoly upevnite k TV pomocou
zostavajucich 4 Skrutiek drziaka 2.

6. Po nasadeni Drziaka konzoly upevnite TV na stenu.

0

e Pri manipulacii s TV sa nedotykajte obrazovky
ani ju nevystavujte nadmernému tlaku alebo
prudkym narazom.

12
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Metéda 2. Pre volne stojacu instalaciu alebo
inStalaciu s fyzicky nekompatibilnym TV.

4

Zakladna zariadenia Soundbar

1. Zariadenie Soundbar umiestnite podla znazornenia a
zaistite, Ze Ziadne z tlaGidiel sa nedotyka povrchu, na
ktorom spociva.

Z&Kladria TV s upevnenym Drziakom konzoly
2. 2 skrutky drziaka zaskrutkujte do Podpier drziaka
7. Ked je TV zaveseny na stene, stred zariadenia podla znézormenia na obrézku.

Soundbar zarovnajte s Drziakom konzoly na
spodnej strane TV a potom ho az nadoraz vtlacte
na Drziak konzoly podla zndzornenia na obrazku.
8. Zaskrutkujte Upevnenie drziaka do zariadenia
Soundbar a potom ho ruénym oto¢enim v smere
hodinovych rugiciek upevnite k Drziaku konzoly.
9. InStalécia TV do stojana sa dokoncila.

INSTALACIA DO STOJATEJ
POLOHY

. e L 3. Panel Soundbar vycentrujte na vodorovnej ploche
Metaoda 1. Pre intalaciu do stojatej polohy s pred TV.

pouzitim néstenného drziaka a so zvukovym
panelom Soundbar spocivajlicim na TV Samsung.

4

B

Stred zariadenia Soundbar zarovnajte so stredom
zakladne TV a potom ho opatrne zatlatte do stojana ¢o
nadalej podla znazornenia na obrazku. Davajte pozor,
aby nedoslo k strate rovnovahy TV.

13
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OSADENIE SVORKOVACIEHO
DROTU

Svorkovaci drét pripojte k jednotke podfa znézornenia a
nasledne kable usporiadajte prestréenim cez svorkovaci
drét.

14



PRIPOJENIA

PRIPOJENIA

PRIPOJENIE BEZDROTOVE HO SUBWOOFERA

ID spojenia subwoofera je predvolené v tovarni a hlavna jednotka a subwoofer by sa mali spojit’ (pripojit’ bezdrotovo)
automaticky po zapnuti hlavnej jednotky a subwoofera. Ak indikator Link (7™ ) po zapnuti jednotky a subwoofera
nesvieti, nastavte ID nasledovnym spdsobom.

. Sietové kéble hlavnej jednotky a subwoofera pripojte
k elektrickej zasuvke.

. Pomocou malého Spicatého predmetu stlacte na
5 sekundy tlacidlo ID SET na zadnej strane
subwoofera.

¢ Indikator STANDBY je vypnuty a indikator LINK
(modra diéda LED) rychlo bliké.

. Ked je hlavna jednotky vypnuta
(v STANDBY rezime), stlacte a podrzte na 5 sekund
tlacidlo tZ (Stimit) na dialkovom oviadaci.

4. Na displeji zariadenia Soundbar sa objavi ID SET.

5. Na dokoncenie prepojenia zapnite hlavny vypina¢

zariadenia, kym blika modréa didda LED subwoofera.

¢ Hlavné zariadenie a subwoofer by teraz mali byt
prepojené (spojené).

¢ Indikator Link (modra diéda LED) bude na
subwooferi svietit.

¢ Ak indikator Pripojenia nesvieti namodro, proces
nadviazania spojenia zlyhal. Vypnite hlavnu
jednotku a zaénite znovu od kroku 2.

o Lepsizvuk z bezdrétového subwoofera si mozete
vychutnat' tak, Ze vyberiete zvukovy efekt. (Pozri
stranu 10)

e Pred prestvanim alebo instaléciou vyrobku sa
uistite, Ze ste zariadenie vypli a odpajli
sietovy kébel.

4
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Ked je hlavna jednotka vypnuta, bezdrétovy
subwoofer bude v pohotovostnom rezime a
LED kontrolka STANDBY na hornej strane sa
rozsvieti po 30 sekundovom blikani indikatora
Link (modré diéda LED).

Ak v blizkosti zariadenia Soundbar vyuZivate
zariadenie, ktoré vyuziva rovnaku frekvenciu
(2,4 GHz) ako zariadenie Soundbar, ruSenie
moze sposobovat’ prerusovanie prehravania
zvuku.

Vzdialenost' vysielania radiovej viny je priblizne
10 m, ale v zavislosti od prostredia prevadzky
sa moze liSit. Ak je medzi bezdrétovym
zariadenim a hlavnym zariadenim stena so
zeleznou vystuzou alebo Zelezné stena,
zariadenie nemusi fungovat', pretoze radiové
viny sa nedokazu Sirit’ cez Zelezo.

Ak hlavna jednotka nenadviaze bezdrétové
pripojenie, postupujte podra krokov 1-5 v
stipci natavo a poktiste sa obnovit' spojenie
medzi hlavnou jednotkou a bezdrétovym
subwooferom.

M

Bezdrotova anténa je zabudovana do
bezdrétového subwoofera. Jednotku udrzujte
mimo vody a vihkosti.

Kvoli optiméalnemu poclvaniu sa uistite, ze
oblast’ v okolf umiestnenia bezdrétového
subwoofera je bez akychkol'vek prekazok.




PRIPOJENIA

PRIPOJENIE EXTERNEHO ZARIADENIA POMOCOU KABLA

HDMI

HDMI je Standardné digitalne rozhranie na pripojenie k takym zariadeniam, ako je televizor, projektor, DVD prehravac,

Blu-ray prehravac, set top box a iné.

KedZe rozhranie HDMI prenésa digitélny signél v najvyssej kvalite, dava vam moznost' vychutnat’ si Spickovd
reprodukciu obrazu a zvuku - v podobe, v akej boli pdvodne vytvorené na digitainom zdroji.

:
HDMI IN

HDMI Kabel
(nie je sucast’ou

dodavky)

HDMI OUT (TV)

' I

HDMI Kabel

(nie je sucast’ou

==

Digitalne Zariadenia

HDMI IN

Z konektoru HDMI IN na zadnej strane vyrobku pripojte
HDMI kébel (nie je stc¢astou dodavky) ku konektoru
HDMI OUT na vasich digitalinych zariadeniach.

a

HDMI OUT (TV)

Pripojte k&bel HDMI (nie je sucastou dodévky) ku
konektoru HDMI OUT (TV) na zadnej strane produktu a
konektoru HDMI IN na televizore.

%4
m o HDMI je rozhranie, ktoré umoZziuie digitalny
prenos obrazovych a zvukovych dat
pomocou jediného konektora.

dodavky)

HDMI IN

e Odporuca sa pouzivat' bezjadrovy kabel
HDMI, pokial’ je to mozné. V pripade
pouzivania kabla HDMI s jadrom pouzite
taky, ktorého priemer ma menej ako 14 mm.

ARC (HDMI OUT)

Funkcia ARC umoznuje digitalny zvukovy vystup cez
port HDMI OUT (ARC).

Zapnut ju moézete len v pripade, Ze k zariadeniu
Soundbar pripajite televizor podporuijlci funkciu ARC.

4
M e Anynet+ musf byt zapnuté.

e Tato funkcia nie je dostupna, ak kabel HDMI
nepodporuje ARC.

16
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PRIPOJENIE EXTERN EHO ZARIADENIA POMOCOU AUDIO
(ANALOGOVEHO) ALEBO OPTICKEHO (DIGITALNEHO)
KABLA

Jednotka je vybavena jednym optickym digitalnym vstupnym konektorom a jednym zvukovym analégovym vstupnym
konektorom, ¢im ziskavate dve moznosti na pripojenie k televizoru.

Opticky Kabel
P (nie je sucast'ou dodavky)
M | o acy> Y
BD/ OPTICAL OUT OPTICAL IN
DVD prehravaé/
Set-top box/

Herna konzola (

.

_ ® Audio Kabel
_ AUX OUT Clo 0= @®
AUXIN
AUX IN

e Napdjaci kabel tohto vyrobku alebo vasho
televizora nepripajajte, kym nie su vsetky
pripojenia medzi komponentmi kompletné.

e Pred prestvanim alebo instalaciou tohto
vyrobku sa uistite, Ze ste zariadenie vypli a
odpojili napajaci kébel.

14
Pripojte konektor AUX IN (zvuk) na hlavnom zariadeni ku
konektoru AUDIO OUT televizora alebo zdrojového

zariadenia.

Zmente funkciu na AUX.

alebo,

OPTICAL IN

Pripojte konektor OPTICAL IN (zvuk) na hlavhom
zariadeni ku konektoru OPTICAL OUT televizora alebo
zdrojového zariadenia.

Zmerite funkciu na D.IN.

17



FUNKCIE

FUNKCIE

REZIM VSTUPU

Stlacenim tlacidla —E (Funkcia) na hornom paneli hlavnej jednotky alebo tlacidla SOURCE na dialkovom ovladani
vyberte pozadovany rezim.

SOURCE

5' =]
+ 7

|&

Rezim Vstupu Dol Zalnadenlel sa automaticky vypne v nasledujdcich
pripadoch:
Opticky digitalny vstup D.IN e Rezim D.IN/HDMI/BT/TV/USB/ARC
Vstup AUX AUX - Ak sa po dobu 25 mindt nezaznamena Ziadny
zvukovy signal.
Vstup HDMI HDMI e Reim AUX
Rezim BLUETOOTH BT Ak chcete ON alebo OFF funkciu automatického
TV SoundConnect v vypitwania stla‘éte a“podrite tlgéidllo P!I po dobu 5
sekund. Na displeji sa zobrazi hiasenie AUTO
Rezim USB usB POWER DOWN ON/OFF.

- Ak kabel AUX nie je pripojeny 25 mindt.

- Aksapodobu8 hodin nestlaci Ziadne
TLACIDLO, pokial je pripojeny kabel AUX.

ARC (HDMI OUT)

Funkcia ARC (Audio Return Channel) umoznuje digitaliny zvukovy vystup cez port HDMI OUT (ARC).

HDMI kabel

1. Pripojte TV s podporou funkcie k zariadeniu Soundbar pomocou kabla HDMI.
2. Zapnite TV a povolte funkciu Anynet+ na zariadeni Soundbar.

3. Stlacenim tlacidla —3 (Funkcia) na hornom paneli hlavnej jednotky alebo tlatidia SOURCE na dialkovom
ovladani vyberte reZim D.IN.

18



FUNKCIE

4
M o Ak kdbel HDMI nepodporuie funkciu ARC, funkcia ARC nemusi fungovat’ spravne.
e Ak chcete vypnut' funkciu ARC, vypnite funkciu Anynet+.

BLUETOOTH

K Soundbar mbZete pripajit’ zariadenie Bluetooth a vychutnavat' si stereo zvuk vo vysokej kvalite bez kablov!

» Pripojenie zariadenia Soundbar k zariadeniu s rozhranim Bluetooth

Skontrolujte, ¢i zariadenie s rozhranim Bluetooth podporuje ¢innost’ stereofénnych sluchadiel kompatibilnych s
rozhranim Bluetooth.

Zariadenie s rozhranim Bluetooth

1. Stlacenim tlacidla —B (Funkcia) na hornom paneli hlavnej jednotky alebo tlacidla SOURCE na dialkovom
ovladani vyberte rezim BT.

¢ Na prednom displeji zariadenia Soundbar sa zobrazi BT READY.

2. \Wyberte ponuku Bluetooth na zariadeni s rozhranim Bluetooth, ktoré chcete pripaijit’. (Pozrite si navod na obsluhu
zariadenia s rozhranim Bluetooth)

3. Vyberte ponuku stereofénnych sltichadiel na zariadeni s rozhranim Bluetooth.
¢ Budete vidiet zoznam naskenovanych zariadeni.

4. V zozname vyberte polozku ,[Samsung] Soundbar*.

¢ Ked je zariadenie Soundbar pripojené k zariadeniu s rozhranim Bluetooth, na prednom displeji sa zobrazi
[Nazov zariadenia Bluetooth] — BT.

e Nazov zariadenia je mozné zobrazit' len v anglickom jazyku. Podtrznik , _ “ sa zobrazi, ak nézov nie je v
anglickom jazyku.

e Ak sa zariadeniu s rozhranim Bluetooth nepodarilo sparovat’ so zariadenim Soundbar, odstrante
predchadzajuce ,[Samsung] Soundbar” njdené zariadenim s rozhranim Bluetooth a znovu vykonajte
vyhladévanie pre zariadenie Soundbar.

5. Prehrajte hudbu na pripojenom zariaden.

o Mobzete pocuvat’ hudbu prehravanu na zariadeni s rozhranim Bluetooth pripojenym prostrednictvom systému
Soundbar.

e VreZime BT nie st k dispozicii funkcie Spustit/Pozastavit/Dalej/Spat. Tieto funkcie st viak dostupné u
zariadeni Bluetooth s podporou rozhrania AVRCP.

w e Ak sa zobrazi vyzva na zadanie kodu PIN pri pripajani zariadenia Bluetooth, zadajte <0000>.

e SUcasne mozete pripajit’ iba jedno zariadenie s rozhranim Bluetooth.
e Pripojenie Bluetooth sa prerusi, ked' sa zariadenie Soundbar vypne.
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FUNKCIE

e Produkt Soundbar nemusi v nasledujucich situéciach spravne vykonat' vyhfadavanie Bluetooth alebo
nadviazat’ spojenie:

- Ak je v okoli zariadenia Soundbar silné elektrické pole.

- Ak sa so zariadenim Soundbar spéaruje stc¢asne viacero zariadeni s rozhranim Bluetooth.

- Ak je zariadenie s rozhranim Bluetooth vypnuté, nie je na mieste alebo ma poruchu.

- Uvedomte si, Ze zariadenia, akymi st mikrovinnej rury, bezdrétové adaptéry LAN, Ziarivkové svetld a
plynoveé sporaky pouZzivaju rovnaky frekvencny rozsah ako zariadenia s rozhranim Bluetooth, co méze
sposobovat’ elektrické rusenie.

e Zariadenie Soundbar podporuje Udaje SBC (44,1 kHz, 48 kHz).
o Pripdjajte len k zariadeniu s rozhranim Bluetooth, ktoré podporuje funkciu A2DP (AV).

e Produkt Soundbar nemézete pripdjat’ k zariadeniu s rozhranim Bluetooth, ktoré podporuije len funkciu HF
(Hands Free).

e Po sparovani zariadenia Soundbar so zariadenim Bluetooth zvolenim polozky ,[Samsung] Soundbar v
zozname vyhladanych zariadeni automaticky prepnete zariadenie Soundbar do rezimu BT.

» Bluetooth POWER On (Bluetooth POWER)

Ked je funkcia Bluetooth POWER On zapnuté a zariadenie Soundbar je vypnuté, potom ak sa v minulosti sparované
zariadenie Bluetooth pokusi sparovat’ s produktom Soundbar, produkt Soundbar sa automaticky zapne.

1. Alebo stlacte tlacidlo Bluetooth POWER na dialkovom oviadani, kym je zapnuty panel Soundbar.
2. Na displeji produktu Soundbar sa zobrazi hlasenie BLUETOOTH POWER ON.

%4
m e Dostupné len v pripade, ked je zariadenie Soundbar uvedené v zozname sparovanych zariadeni zariadenia
Bluetooth (zariadenie Bluetooth a zariadenie Soundbar sa museli v minulosti aspor raz sparovat).

e Zariadenie Soundbar sa objavi v zozname vyhladanych zariadeni v zariadeni Bluetooth vylu¢ne v pripade,
ak sa na zariadeni Soundbar zobrazuje hlasenie BT READY.

e V rezime TV SoundConnect zariadenie Soundbar nie je mozné sparovat’ s inym zariadenim Bluetooth.

» Odpojenie zariadenia s rozhranim Bluetooth od zariadenia Soundbar
Zariadenie s rozhranim Bluetooth moézete odpojit' od zariadenia Soundbar. Pokyny si pozrite v navode na obsluhu
zariadenia s rozhranim Bluetooth.

e Zariadenie Soundbar sa odpoji.

e Ked sa zariadenie Soundbar odpoji od zariadenia s rozhranim Bluetooth, na prednom displeji zariadenia Soundbar
sa bude zobrazovat' sprava BT DISCONNECTED.
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» Odpojenie zariadenia Soundbar od zariadenia s rozhranim Bluetooth
Stlacanim tlacidla SOURCE na dialkovom ovladani alebo tlacidla —B (Funkcia) na hornom paneli produktu prepnete
z rezimu BT na iny rezim alebo vypnete zariadenie Soundbar.

e Pripojené zariadenie s rozhranim Bluetooth poc¢ka po uréeny ¢as na odozvu zo zariadenia Soundbar, neZ spojenie
ukondi. (Cas odpajania sa mdze v zavislosti od zariadenia s rozhranim Bluetooth odliovat'.)

7/

’»’J e \/ rezime pripojenia Bluetooth sa pripojenie Bluetooth strati, ak vzdialenost’ medzi zariadenim Soundbar a
zariadenim Bluetooth prekro&i 5 m.

e Zariadenie Soundbar sa automaticky vypne po 25 minttach v pohotovostnom stave.

Viac o rozhrani Bluetooth

Bluetooth je technoldgia, ktoré umoZziuje zariadeniam kompatibilnym s rozhranim Bluetooth lahké vzéjomné
prepéjanie pomocou kratkeho bezdrétového spojenia.

e Zariadenie s rozhranim Bluetooth méZe spdsobovat’ Sum alebo poruchy, v zavislosti od pouZitia, ked"

- Cast telaje v kontakte s priimacim/vysielacim systémom zariadenia s rozhranim Bluetooth alebo zariadenia
Soundbar.

- Je vystavené elektrickym vykyvom z prekazok sposobenym stenou, rohom alebo predelenim miestnosti.

- Je vystavené elektrickému ruseniu zariadeniami s rovnakym frekvenénym pasmom, vratane medicinskych
zariadeni, mikrovinych rur alebo bezdrétovych sieti LAN.

e Spéruijte zariadenie Soundbar so zariadenim s rozhranim Bluetooth, pricom zachovajte malt vzdialenost’.

o Cim je vzdialenost’ medzi zariadenim Soundbar a zariadenim s rozhranim Bluetooth va&sia, tym je kvalita horéia.
Ak vzdialenost' presiahne prevadzkovy dosah rozhrania Bluetooth, spojenie sa strati.

eV miestach so slabou citlivostou prijmu nemusi spojenie rozhranim Bluetooth pracovat’ spravne.

e Pripojenie Bluetooth funguije len v blizkosti prijimaca. Spojenie sa automaticky prerusi, ak je vzdialenost’ mimo tento
dosah. Dokonca aj v tomto dosahu mézu kvalitu zvuku zniZit' prekézky, akymi st napriklad steny alebo dvere.

e Toto bezdrotové zariadenie mbze pocas prevadzky sposobovat’ elektrické rusenie.

TV SOUNDCONNECT

Zvuk TV si mbZete vychutnavat’ cez zariadenie Soundbar pripojené k TV Samsung, ktory podporuje funkciu
TV SoundConnect.

» Pripojenie TV k zariadeniu Soundbar

( ) -

1. Zapnite TV a zariadenie Soundbar.
e Zapnite ponuku televizoru.
¢ Prejdite na nastavenie reproduktorov na karte ,Zvuk®.

e Nastavte ponuku ,Pridat’ nové zariadenie” na ,Zapnuté®.

2. Stlacenim tlacidla —B (Funkcia) na hornom paneli hlavnej jednotky alebo tlacidla SOURCE na dialkovom
ovladani vyberte rezim TV.

21



FUNKCIE

3. NaTV sa zobrazi hldsenie, ¢i sa mé povolit' funkcia TV Sound Connect. Aj na obrazovke TV sa zobrazi hléasenie
,[Samsung] Soundbar”.

4, Zvolenim polozky <Ano> dokondite pripojenie TV k zariadeniu Soundbar pomocou dialkového oviddaga TV.

',g

Ked' sa zariadenie Soundbar prepne na iny rezim ako TV, funkcia TV SoundConnect sa automaticky zrusi.

e Ak chcete zariadenie Soundbar pripojit' k inému TV, existujlce pripojenie bude potrebné ukondit'.
e Preruste pripojenie k existujicemu TV, nasledne stlacte tlacidlo ®I na dialkovom ovladani na dihsie ako 5

sekuind, aby ste ho pripajili k inému TV.

[

Funkciu TV SoundConnect (SoundShare) podporuju TV Samsung uvedené na trh v roku 2012 alebo
neskor. Kym zacnete, skontrolujte, &i TV podporuje funkciu TV SoundConnect (SoundShare).

(Viac informécif najdete v navode na obsluhu televizora.)

Ak bol vas TV Samsung uvedeny na trh pred rokom 2014, skontrolujte ponuku nastaveni funkcie
SoundShare.

Ak vzdialenost’ medzi TV a zariadenim Soundbar presahuje 5 m, pripojenie nemusi byt’ stabilné, pripadne
moZe dochadzat’ k vypadavaniu zvuku. Ak sa tak stane, zmerite vzajomné umiestnenie TV a produktu
Soundbar tak, aby boli v prevadzkovom dosahu a potom znovu nadviazte spojenie cez funkciu TV
SoundConnect.

Prevadzkovy dosah funkcie TV SoundConnect:

- Odporucana vzdialenost’ pri parovani: do 50 cm

- Odporucana vzdialenost' pri prevadzke: do 5 m

Tlacidla Spustit/Pozastavit, Dalej a Spat’ na zariadeni Soundbar alebo jeho dialkovom oviadadi neoviadaj
TV.

» Pouzivanie funkcie Bluetooth POWER On

Funkcia Bluetooth POWER On vam bude k dispozicii po Uspesnom pripojeni zariadenia Soundbar k TV s podporou
rozhrania Bluetooth pomocou funkcie TV SoundConnect. Ked je funkcia Bluetooth POWER On zapnuta, pri zapnuti
alebo vypnuti pripojeného TV sa zaroven zapne alebo vypne aj zariadenie Soundbar.

1. TV pripojte k zariadeniu Soundbar pomocou funkcie TV SoundConnect.

2. Stlacte tlacidla Bluetooth POWER na zariadeni Soundbar a dialkovom oviadani. Na displeji produktu Soundbar
sa zobrazi hiasenie BLUETOOTH POWER ON.

BLUETOOTH POWER ON : Produkt Soundbar sa zapne alebo vypne spolu so zapnutim alebo vypnutim TV.
BLUETOOTH POWER OFF : Produkt Soundbar sa vypne len pri vypnuti TV.

%4
M e Tuto funkciu podporuju vybrané televizory Samsung uvedené na trh v roku 2013 alebo neskér.
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USB

MbZete prehravat’ hudobné subory nachadzajlce sa na tloznych zariadeniach USB cez zariadenie Soundbar.

USB port

Pripojte USB zariadenie k USB portu vyrobku.

Stlacenim tlacidla —B (Funkcia) na hornom paneli
hlavnej jednotky alebo tlacidla SOURCE na
dialkovom ovladani vyberte rezim USB.

Na obrazovke displeja sa zobrazi USB.

¢ Pripojenie produktu Soundbar k zariadeniu USB
sa dokoncilo.

e Ak po dobu dihsiu ako 25 minut nepripojite
ziadne USB zariadenie, automaticky sa vypne
(Auto. vypnutie).

» Skor, ako pripojite USB

zariadenie

Davajte si pozor na nasledujlce javy :

Ak nézov priecinka so stibormi na USB zariadeni
prekroci 10 znakov, nebude sa zobrazovat' na displeji
zariadenia Soundbar.

Tento vyrobok nemusi byt kompatibilny s niektorymi
typmi pamat'ovych médii USB.

Systémy suborov FAT16 a FAT32 sU podporované.
- Systém suborov NTFS nie je podporovany.

Pripojte USB zariadenie priamo k USB portu vyrobku.
V opacnom pripade moZete zaznamenat’ problém s
kompatibilitou USB.

K vyrobku nepripdjajte viacero pamatovych zariadeni
prostrednictvom ¢itacky na viacero kariet. Nemusi
spravne pracovat’.

Protokoly PTP digitalnych fotoaparatov nie su
podporované.
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Displej

e Zariadenie USB neodpajajte poCas prenosu suborov.

e Hudobné subory chranené DRM (MP3, WMA) z
komercnej webovej stranky sa nedaju prehrat’.

e Externé pevné disky nie si podporované.
e Mobilné telefény sa nepodporuju.
e Zoznam kompatibility:

Formét Kodek szr:;"‘,‘;‘r"?:;a
MPEG 1 Layer2
MPEG 1 Layer3
*.mp3
MPEG 2 Layer3
MPEG 2,5 Layer3 16KHz ~ 48KHz
Wave_Format_
MSAudio1
*.wma
Wave_Format_
MSAudio2
AAC
16KHz ~ 96KHz
*.aac AAC-LC
HE-AAC 24KHz ~ 96KHz
*.wav -
16KHz ~ 48KHz
*.09g9 0GG 1.1.0
*flac FLAC 1112? FLAC 16KHz ~ 96KHz

4
M e Ak sa na zariadeni USB nachédza privela
prie¢inkov a stiborov, nac¢itavanie méze trvat
isty Cas.
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AKTUALIZACIA SOFTVERU

Spolo¢nost’ Samsung méze poskytnut’ aktualizaciu
firmvéru zariadenia Soundbar.

Ak sa bude ponukat’ aktualizacia, mozete si aktualizovat’
firmvér tak, Ze pripojite USB zariadenie, na ktorom je
uloZena aktualizécia firmvéru, k portu USB na vasom
prehravaci Soundbar.

Uvedomte si, Ze ak je viacero aktualizacnych stborov,
musite ich nacitat' z USB zariadenia po jednom a tiez ich
po jednom pouzit' na aktualizaciu firmvéru.

Navstivte stranku Samsung.com alebo sa obrat'te na
linku podpory spolocnosti Samsung, aby ste ziskali viac
informacif o preberani aktualizovanych stborov.

@ e Do USB portu na hlavnej jednotke zasurite
USB zariadenie s aktualiz&ciou firmveéru.

e Aktualizacia firmvéru nemusi prebehndt
spravne, ak sa na Uloznom zariadeni USB
nachadzaju aj zvukové sutbory podporované
zariadenim Soundbar.

e Davajte pozor, aby ste pocas aktualizacie
nevypli napéjanie ani neodstranili USB
zariadenie. Hlavna jednotka sa po ukonceni
aktualizacie firmvéru automaticky vypne.

e Po aktualizacii sa obnovia vSetky predvolené
hodnoty nastaveni. Odporti¢ame vam, aby
ste si svoje nastavenia zapisali, aby ste ich
mohli po aktualizacii jednoducho obnovit'.
Uvedomte si, Ze aktualizacny firmvér resetuje
aj pripojenie subwoofera. Ak sa pripojenie k
subwooferu po aktualizacii nenadviaze
automaticky, pozrite si stranu 15.

Ak aktualizacia firmvéru zlyha, odpori¢ame
vam zariadenie USB naformatovat’ na
stiborovy systém FAT16 a skusit' znova.

e Po dokonceni aktualizacie softvéru vypnite
produkt a potom na dialkovom ovlddani na
viac ako 5 sekuind podrzte stlacené tlacidlo
(P1). Na displeji sa zobrazi hlasenie ,INIT* a
zariadenie sa vypne. Aktualizacia sa
dokondila.

e Jednotku USB neformatuijte na stborovy
format NTFS. Produkt Soundbar nepodporuje
stiborovy systém NTFS.

o Niektoré pamat'ové zariadenia USB nemusia
byt podporované, zalezi od vyrobcu.

AUTO POWER LINK

Ak ste pripajili hlavnu jednotku k TV pomocou
optického digitalneho kabla, zapnite funkciu Auto
Power (Automatické napajanie), aby sa zariadenie
Soundbar zapinalo automaticky pri zapnuti TV.

AUTO POWER LINK Displej
v ANYNET+ OFF /
ZAPNUTY POWER LINK ON
. ANYNET+ ON/
VYPNUTY POWER LINK OFF

1. Zariadenie Soundbar pripojte k externému zariadeniu
optickym kablom.

2. Stlacenim tlacidla —3 (Funkcia) na hornom paneli
hlavnej jednotky alebo tlacidia SOURCE na
dialkovom ovladani vyberte rezim D.IN.

3. Stlacenim tlacidla Anynet+ na dialkovom oviadani
mdZete zapnut' alebo vypnut funkciu Auto Power
Link.

7/

’»’J e Funkcia Auto Power Link nemusi fungovat
v zavislosti od pripojeného zariadenia.
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RIESENIE PROBLEMOV

Pred poZiadanim o opravu skontrolujte najskér nasledovné.

Zariadenie sa nezapne.

e Je sietovy kabel pripojeny k zasuvke? ‘

=> Zéstrcku pripojte k zasuvke.

Po stlaceni tla¢idla funkcia nepracuje.

e Je vo vzduchu staticka elektrina? ‘

- Odpojte zastrcku a opatovne ju pripojte.

Nevychadza zvuk.

e Je zapnuté funkcia vypnutia zvuku?

e Je hlasitost’ nastavena na minimum?

- Stlacenim tlacidla Q (Stimit) funkciu zruste.

- Nastavenie hlasitosti.

Dial’kovy ovlada¢ nefunguje.

® SU vyhité batérie?

¢ Nie je vzdialenost’ medzi dialkovym oviadacom a
hlavnou jednotkou prili§ verka?

= Vymenite za nové batérie.

- Presunte sa blizSie k zariadeniu.

Funkcia TV SoundConnect (Parovanie TV) zlyhala.

e Podporuje vas TV funkciu TV SoundConnect?

e Mate v TV nainstalovanu najnovsiu verziu firmvéru?

¢ Dochadza pri pripojeni k chybe?

e Rezim TV a pripojte sa znova.

= Funkciu TV SoundConnect podporuju vybrang TV
Samsung uvedené na trh v roku 2012 alebo neskor.
Skontrolujte, ¢i vas TV podporuije funkciu TV
SoundConnect.

- Aktualizujte firmvér TV na najnovsiu verziu.

-> Obrét'te sa na servisné stredisko spolo¢nosti
Samsung.

= Stlacenim a podrzZanim tlacidla »IIl na 5 sekind
resetujte pripojenie funkcie TV SoundConnect.

Cerveny indikator na subwooferi blika a subwoofer nereprodukuje zvuk.

e Subwoofer mozno nie je pripojeny k hlavnému telesu
produktu.

- Subwoofer skuste pripojit’ znova.
(pozrite si stranu 15)

Subwoofer zretel’ne bzuci a chveje sa.

e sa upravit' vibracie subwoofera.

= Ak chcete upravit' tito hodnotu, stlacte tlacidlo
EQUALIZER WOOFER na dialkovom ovladani
(v rozsahu od SW-6 do SW+6).
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DODATOK

TECHNICKE UDAJE

Nazov modelu | HW-H7500 / HW-H7501

usB 5V/05A
Hlavna jednotka 4 kg
Hmotnost Subwoofer 845 k
(PS-WH7500 / PS-WH7501) ’ 9
VSEOBECNE Hlavna jednotka 1230 x 42 x 170 mm
Rozmery
(S xVxH) Subwoofer
(PS-WH7500 / PS-WH7501) | 201 X371 X291 mm
Rozsah prevadzkovej teploty +5°Caz +35 °C
Rozsah prevadzkovej vihkosti 10% az75 %
Menovité Hlavna jednotka 20W/CH, 8 OHM, THD = 10%, 1kHz
vystupné Subwoofer
| napatie g g 160W, 3 OHM, THD = 10%, 100Hz
ZOSILNOVAG (PS-WH7500 / PS-WH7501)
Pomer signalu k Sumu (analégovy vstup) 65 dB
Rozdelenie (1 kHz) 65 dB

*

Pomer signélu k Sumu, prekritenie, separécia a pouzitelna citlivost' st zaloZzené na meraniach pomocou filtra AES

(Spolo¢nost’ zvukového inZinierstva).

* Nominalna Specifikacia

- Samsung Electronics Co., Ltd si vyhradzuje vSetky prava na zmenu Specifikacii bez predchadzajuceho
upozornenia.

- Hmotnost’ a rozmery su priblizné.

- Informéacie ohfadom zdroja napéjania a spotreby energie najdete na stitku upevnenom na produkte.

% Poznamka k licencii s otvorenym zdrojovym kédom

- Ak nédm chcete zaslat’ dotazy alebo poziadavky ohladom otvorenych zdrojov, kontaktujte spolocnost’ Samsung
e-mailom (oss.request@samsung.com).

q3

Spolo¢nost’ Samsung Electronics tymto vyhlasuje, Ze toto zariadenie je v stlade s nevyhnutnymi poZiadavkami a
dalsimi relevantnymi ¢ast'ami smernice 1999/5/ES.

Pévodné vyhlasenie o zhode najdete na stranke http://www.samsung.com, prejdite na polozku Podpora >
Hradat’ podporu k produktu a zadajte nazov modelu.

Toto zariadenie je mozné pouzivat’ vo vetkych krajinach EU.
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kontaktujte SAMSUNG WORLD WIDE

Ak mate akékolvek otézky alebo komentare ohladom produktov spolognosti Samsung, prosim, kontaktuite stredisko

starostlivosti o zakaznikov SAMSUNG.

Area | Contact Centre & | Web Site Area Contact Centre & Web Site
= Europe MONTENE- 020 405 888 Wwv.samsung.com/support
AUSTRIA 0800 - SAMSUNG (0800 - 7267864) WWwv.samsung.com/at/support GRO
wiw.samsng,com/be/support SLoven | 080697 267 W samsung.com/sifsupport
BELGUM | 02-201-24-18 s Joe i NETHER gggo@i&iﬁm (0900-7267864) [ 0,107
www.samsung.com/be_fr/sup- - - - }
ot French) LANDS Mir) www.samsung.com/nl/support

BOSNIA 051331999 WWW.samsung.com/support NORWAY | 81556480 WWW.samsung.com/no/support

BULGARIA | 07001 33 11, sharing cost www.samsung.com/bg/support 0801-172-678" ub +48 22 607-93-33 ™

CROATIA | 062726 786 wwvi.samsung.com/hr/support POLAND (czﬂkov?wxszt po%{acziemaJak 2TMUS |y camsung com/olsupport
800 - SAMSUNG (800-726786) WWY.Samsung.com/cz/support "'!e(kousg Z‘aprchggﬁzg ggid#ug tary aperatore)

ZECH B

CZEC iamsung Electronics Czech and Slovak, s.1.0.V/ Parku 2343/24, 148 00 - Praha PORTUGAL T 808207267 T SamSIg cnaa

DENMARK | 70701970 www.samsung.com/dk/support ROMANIA ggfe%g?yﬁgm (08008 726 7864) VWA, samsung.com/ro/support

FINLAND 030-6227 515 www.samsung.com/fi/support -

FRANGE 0148630000 s SERBIA 011 321 6899 VIWAY.Samsung.com/rs/support

i SATSLNG COMASAppa SLOVAKIA | 0800 - SAVISUNG(O800-726 786) W samsung con/siisupport
018016 SAVSUNG bz SPAN | 0034802172678
0180 6 7267864* VIWW.Samsung.com/es/support

GERMANY | 0180 6 67267864" wivsamsLng.com/de/support SWEDEN | 0771726 7864 (SAMSUNG) Wiv.Samsng.com/se/support
(0,20 €/Anruf aus dem dt. Festnetz, aus dem Www.samsung.com/ch/support
Mobilfunk max. 0,60 €/Anruf) SWITZER- (German)

0848 726 78 64 (0848-SAMSUNG

CYPRUS | 8009 4000 only from landiing, tol free LAD ! ) vwwi.samsung,com/ch_fr/sup-
80711-SAMSUNG (80111 726 7864 only por fFrenck)

GREECE from land line Www.samsung.com/gr/support UK 0330 SAMSUNG (7267864) www.samsung.com/uk/support
(+30) 210 6897691 from mobile and land ERRE 0818 717100 Vww.samsung.com/ie/support
line LITHUANIA | 8-800-77777 www.samsung.com/It/support

HUNGARY 0680SAMSUNG (0680-726-786) http://www.samsung.com/hu/ LATVIA 8000-7267 i samsung.com/lv/support
OGBOPREMIUM (0680-773-648) Support ESTONIA | 800-7267 \Www.samsung.com/ee/support

TALIA 800-SAMSUNG (800.7267864) www.samsung.com/it/support

LUXEMBURG| 261 03 710 WWW.samsung.com/support

[Spravna likvidécia batérii v tomto vyrobku]

(Plati v krajinach so zavedenym separovanym zberom)

Toto oznacenie na batérii, prirucke alebo baleni hovori, Ze batérie v
tomto vyrobku by sa po skoncenti ich Zivotnosti nemali likvidovat' spolu
s ostatnym domovym odpadom. V pripade takéhoto oznacenia
chemické symboly Hg, Cd alebo Pb znamenaju, Ze batéria obsahuje
ortut', kadmium alebo olovo v mnoZstve presahujiicom referencné
hodnoty smernice 2006/66/ES.

Pri nevhodnej likvidécii batérii mozu tieto latky poskodit' zdravie alebo
Zivotné prostredie.

Za U¢elom ochrany prirodnych zdrojov a podpory opatovného pouzitia
materialu batérie likvidujte oddelene od inych typov odpadou a
recyklujte ich prostrednictvom miestneho systému bezplatného zberu
batérif.

L)

ENERGY STAR

2

Spravna likvidacia tohoto vyrobku
(Elektrotechnicky & elektronicky odpad)

(Plati v krajinach so zavedenym separovanym zberom)

Toto oznacenie na vyrobku, prisluenstve alebo v sprievodnej broztre
hovori, Ze po skoncent Zivotnosti by produkt ani jeho elektronické
prisluenstvo (napr. nabijacka, néhlavna stprava, USB kabel) nemali
byt likvidované s ostatnym domovym odpadom. Pripadnému
poskodeniu zivotného prostredia alebo ludského zdravia mézete
predist’ tym, Ze budete tieto vyrobky oddelovat’ od ostatného odpadu
a vratite ich na recyklaciu.

Pouzivatelia v domacnostiach by pre podrobné informécie, ako
ekologicky bezpetne nalozit' s tymito vyrobkami, mali kontaktovat' bud’
predajcu, ktory im ich predal, alebo prislusny Urad v mieste ich

bydliska.

Priemyselni pouZzivatelia by mali kontaktovat' svojho dodavatela a
preverit' si podmienky kipnej zmluvy. Tento vyrobok a ani jeho
elektronické prislusenstvo by nemali byt' likvidované spolu s ostatnym
priemyselnym odpadom.



HW-H7500
HW-H7501

Uzivatelska priru¢ka

Curved Soundbar

Predstavte si své moznosti

Dékujeme vam za zakoupeni vyrobku Samsung.
Pro ziskani rozsifeného balicku sluZzeb, prosim, zaregistrujte svdj vyrobek na strankach

WWWw.samsung.com/register



CHARAKTERISTIKY

CHARAKTERISTIKY

TV SoundConnect

Funkce TV SoundConnect slouZi k poslechu zvuku z
televizoru prostrednictvim pristroje Soundbar pripojeného
pres Bluetooth, a umoznuje ovladani zvuku.

HDMI

Rozhrani HDMI pfenasi sou¢asné obraz i zvuk a
poskytuje Cistsi obraz.

Tento pristroj je také vybaven funkci ARC, ktera
umoznuje poslouchat zvuk televizoru z pristroje
Soundbar pres kabel HDMI . Tato funkce je dostupna
pouze pfi pripojeni pristroje k televizoru s podporou ARC.

Surround Sound Expansion(Rozsifeni
prostorového zvuku)

Funkce Rozsifeni prostorového zvuku pridavéa poslechu
dojem hloubky a prostoru. Technologie rozsifent
prostorového zvuku vyuZiva technologii Sonic Emotion.

Bezdratovy subwoofer

Bezdratovy modul spole¢nosti Samsung vas zbavi
kabel(l mezi hlavni jednotkou a subwooferem.

Misto toho se subwoofer pripoji k malému bezdratovému
modulu, ktery komunikuje s hlavni jednotkou.

Specialni zvukové rezimy

MUzete si vybrat z rliznych rezimd zvukového pole
MUSIC / VOICE / SPORTS / CINEMA / SMART
VOLUME / STANDARD (Originalny Zvuk) podle toho, jaky
typ obsahu poslouchate.

Multifunkéni dalkové ovladani

Dodané délkové oviadani Ize pouzit k oviadéni riiznych
¢innosti prostym stiskem tlacitka.

Podpora USB Portu

Funkce USB HOST pfistroje Soundbar umozriuje pripojit
externi pametova zafizeni s rozhranim USB a prehravat z
nich hudbu. Podporovany jsou prehravace MP3, USB
flash disky a dalsi zafizeni.

Funkce Bluetooth

MUzZete vyuzit pripojeni zafizeni Bluetooth k systému
Soundbar a uzit si hudbu bezdrétove, s kvalitnim stereo
zvukem!

LICENCE

DOLBY.

DIGITAL
Vyrobeno v ramci licence spolecnosti DolbyLaboratories.
Dolby a symbol dvojitého D jsou ochranné znamky
spole¢nosti DolbyLaboratories.

= .
2.0 Channel
Informace o patentech DTS naleznete na webu http://
patents.dts.com. Viyrobeno v licenci DTS Licensing
Limited. DTS, symbol & DTS spolu se symbolem jsou
registrované ochranné znamky a DTS 2.0 Channel je
ochranna znamka spole¢nosti DTS, Inc. © DTS, Inc.
V8echna prava vyhrazena.

HOmi

Vyrazy HDMI a HDMI High-Definition Multimedia Interface
a logo HDMI jsou ochranné znamky nebo registrované
ochranné znamky spole¢nosti HDMI Licensing LLC ve
Spojenych statech americkych a dalsich zemich.

» Autorska prava

©2014 Samsung Electronics Co.,Ltd.

Vechna prava vwhrazena; Zadna Gast této uzivatelské
prirucky nesmi byt reprodukovana ani kopirovana bez
predchoziho pisemného souhlasu firmy Samsung
Electronics Co., Ltd.



BEZPECNOSTNi INFORMACE

BEZPECNOSTNI INFORMACE

BEZPECNOSTNI VAROVANI

ABYSTE PREDESLI RIZIKU URAZU ELEKTRICKYM PROUDEM, NEODNIMEJTE ZADNI KRYT PRISTROJE.
UVNITR PRISTROJE NEJSOU ZADNA SERVISNI MISTA. OPRAVU SVERTE KVALIFIKOVANEMU SERVISNIMU

TECHNIKOVI.
Tento symbol indikuje pfitomnost nebezpecného
napéti uvniti pristroje, které mize zplsobit Uraz

elektrickym proudem.

RIZIKO URAZU — - ——
ELEKTRICKYM PROUDEM. g Tento symbol upozorfiuje na existenci dulezitych

NEOTEVIREJTE! pokyn(i pro provoz a Udrzbu pistroje, které jsou

soucasti prislusenstvi pristroje.

VAROVANI : Tento pfistroj musi byt vzdy pripojen k sitové zasuvce, kterd je fadné uzemnéna.

VYSTRAHA: ABYSTE PREDESLI RIZIKU URAZU ELEKTRICKYM PROUDEM, ZASUNTE SIROKOU CAST VIDLICE

SITOVE ZASTRCKY DO SIROKEHO VYREZU AZ NA DORAZ.

e Tento pfistroj musf byt vZdy pripojen k sitové zasuvce, ktera je Fadné uzemnéna.

¢ Pro odpojovani pfistroje od sité je tfeba odpojit sitovy napéjeci kabel ze sit'ové zastrcky, a z tohoto divodu musi byt
tato zastréka snadno pfistupna.

VYSTRAHA

¢ Nevystavujte tento pristroj kapajici nebo stfikajici vodé. Neumist'ujte na pfistroj nadoby naplnéné kapalinou, napriklad
vazy.

e Pro Uplné vypnuti pristroje je nutné vytahnout napéjeci zasuvku ze zastréky. Napéajeci zasuvka proto musi byt vzdy
dobre pristupna.



BEZPECNOSTNi INFORMACE

BEZPECNOSTNI OPATRENI

.Y
l 68.6mm

99.1mm *99.1mm

Ujistéte se, Ze zasuvky stfidavého proudu ve vasem domé odpovidaji idajim na identifikacnim Stitku umisténém
na zadni strané pristroje. Pristroj instalujte ve vodorovné poloze na vhodny podklad (nap¥. nabytek) s dostate¢nym
prostorem okolo pro vétrani 7 — 10 cm. Neblokujte ventilaéni otvory. Neumist'ujte pfistroj na zesilovace ani jina
Zzafizeni, kteréa se mohou zahtivat. Pristroj je navrzen pro nepretrZité pouzivani. Pro GpIné vypnuti pristroje odpojte
napéjeci zastréku od zasuvky. Pokud se chystate pfistroj delsi dobu nepouZivat, odpojte jej od zasuvky.

—

///
@%k |

Béhem bourky odpojte zastrcku napéjeciho kabelu Pristroj nevystavujte pfimému slune¢nimu svétlu nebo
ze zasuvky elektrorozvodné sité. Napétové Spicky jinym zdrojdm tepla. Hrozi prehréati a nasledna porucha
zplisobené blesky by mohly pfistroj poskodit. pristroje.

Pristroj chranite pred vihkosti (napf. vazy) a horkem Baterie pouzivana v tomto pfistroji obsahuje chemikalie,
(napf. krb) a neumistujte jej do blizkosti zdrojd které mohou poskodit Zivotni prostfedi. Nevyhazujte
silnych magnetickych nebo elektrickych poli. V pouzité baterie do bézného domovniho odpadu.
pfipadé poruchy pfistroje odpojte napéjeci kabel Nevyhazuijte baterie do ohné. Nezkratujte, nerozebirejte
od elektrorozvodné sité. Pristroj neni uréen k nebo neprehfivejte baterie. V pfipadé nespravné
primyslovému vyuziti. PouZivejte jej pouze pro osobni vymeény baterie hrozi riziko vybuchu. Baterii vyménuijte
ucely. pouze za baterii stejného typu.

Pokud byl pfistroj uloZen v chladném prostredi, mize
dojit ke kondenzaci. P¥i prepravé pristroje v zimnim
obdobi pockejte pred jeho opétovnym pouzitim
priblizné 2 hodiny, nez ziskéa pokojovou teplotu.

VAROVANI, NEPOLYKEJTE BATERII, NEBEZPECI POLEPTANI

[Délkovy ovlada¢ dodany s] timto pfistrojem obsahuje malou baterii.

Pokud dojde ke spolknuti baterie, mlize dojit jiz za 2 hodiny k poleptani vnittosti a umrti. Uchovavejte

nové a pouzité baterie mimo dosah déti. Pokud neni prostor pro baterii fadné uzavren, prestante
ovlada¢ pouzivat a ulozte ho mimo dosah déti. Pokud mate podezreni, Ze byla baterie spolknuta nebo se dostala do
jakékoliv jiné Casti téla, okamZité vyhledejte pomoc Iékare.
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FUNKCE

Rezim vstupu

ARC (HDMI OUT)
Bluetooth

TV SoundConnect
UsB

Aktualizace softwaru
Auto Power Link

TESENi PROBLEMU

DODATEK

Technické udaje

Obrazky a ilustrace v této uzivatelské prirucce jsou
pouze informativni a mohou se liSit od viastniho
vzhledu pristroje.

Miize byt Gétovan reZijni poplatek, pokud

(a) pozadate o vyjezd technika a neni zjisténa vada
piistroje (napf. pricinou potizi bylo to, Ze jste si
neprecetli tuto prirucku)

(b) odevzdate piistroj v servisnim stiedisku a neni
ZjiSténa vada piistroje (napf. pric¢inou potizi bylo
to, Ze jste si neprecetli tuto prirucku)

WysSe rezijniho poplatku vam bude sdélena pred

zahajenim prace v servisu nebo pred navstévou

technika u vas.



ZACGINAME
ZACINAME
NEZ SE PUSTITE DO CTENIi TETO PRIRUCKY

Pred Ctenim této uzivatelské prirucky se seznamte s nasleduijicimi informacemi.

» Symboly pouzité v pf¥iruéce

Symbol Termin Definice

@ Vystraha | Oznacuje situaci, kdy urcita funkce neni k dispozici nebo mize dojit ke ztrété nastaveni.

'bg Poznamka | Uvadi tipy nebo odkazy na stranky, které usnadni pouzivani funkci.

» Bezpecénostni pokyny a odstranovani potizi
1) Pred pouzitim tohoto vyrobku se urcité seznamte s Bezpecnostnimi pokyny. (Viz strana 3)
2) Pokud se objevi problém, podiveijte se na Regeni problém. (Viz strana 25)

SOUCASTI DODAVKY

Zkontrolujte podle nasleduijiciho seznamu, zda jste obdrZeli kompletni pFislusenstvi.

( i )
- L Vzpéra drzaku: 2EA
Dalkové Ovladani / Y
Lithiova Baterie Uzivatelska Pfirucka Konzolovy drzak
(3V: CR2032) Montazni prvek pro
pfipevnéni drzaku
Napéjeci Kabel Napéjeci Adaptér Drzak kabel(i USB Kabel
Kabel AUX Sroub drzaku 1: 4EA Sroub drzaku 2: 8EA USB prevadéc
. J

4
m e Vzhled prislusenstvi nemusf presné odpovidat vyse uvedenym ilustracim.
e Pro pfipojeni externich zafizeni s rozhranim USB k tomuto pfistroji pouZijte k tomu urceny kabel USB.




POPIS

HORNI/PREDNI PANEL

(1) Tiasitko (Napajeni)
Zapina a vypina systém Soundbar.

POPIS

—a VOL.-/+

Ovl&déani hlasitosti.

Na prednim panelu se zobrazi ¢iseln& hodnota
hlasitosti.

Zobrazeni

Zobrazuje aktudlni rezim.

=] Tlagitko (Funkce)

Wbér vstupu D.IN, AUX, HDMI, BT, TV

nebo USB.

e Kdyz je pristroj zapnuty, pfi stisku
tlacitka =] (Funkce) na vice nez 3
sekundy zacne toto tlacitko fungovat
jako tlacitko tZ (Ztlumeni). Chcete-li
vypnout funkci tlacitka "2 (Ztlumeni),
opét stisknéte tlacitko = (Funkce)
na vice nez 3 sekundy.

4
m e Po zapnuti zaGne pristroj reprodukovat zvuk aZ po 4 az 5 sekundach.

e Chcete-li slySet zvuk pouze ze systému Soundbar, vypnéte reproduktory televizoru v nabidce nastavent
zvuku televizoru. Viz ndvod k televizoru dodévany s televizorem.




POPIS

ZADNI/DOLNI PANEL

HDMI OUT (TV) &——————————

Slouzi k vystupu digitélniho video a zvukového signélu kabelem
HDMI.

HDMI IN

Soucasny vstup obrazového a zvukového signalu kabelem HDMI.
PouZijte pfi pfipojovani podporovaného externiho zafizeni.

OPTICAL IN (D.IN)

Pripojte digitalni (opticky) vystup vnéjsiho zafizeni.

AUXIN

Slouzi k pfipojeni analogového vystupu externiho zafizeni.

S

STITEK

l l

DC 24V (Vstup napajeni) ‘Q » (Port USB)
Pipojte konektor adaptéru
stejnosmérného napajeni do
z&suvky pro napajeni na pfistroji a
poté pripojte adaptér stiidavého
napéjeni do zasuvky.

Sem pripojte zafizeni USB jako
jsou prehravace MP3 pro prehrani
souborti ze zafizeni.

[D e P¥i odpojovani napéjeciho kabelu adaptéru ze zasuvky jej drzte za koncovku. Netahejte za kabel.
o Nepiipojujte tento pristroj a dalsi komponenty do zésuvky elektrorozvodné sité, dokud nejsou propojeny
vSechny signélové kabely.




DALKOVE OVLADANI

DALKOVE OVLADANI

TLACITKA A FUNKCE DALKOVEHO OVLADANI

/—0

7

SAMSUNG

SOURCE
Vybér zdroje pripojeného k piistroji Soundbar.

Ztlumeni
Stisknutim tlacitka miZete zeslabit hlasitost na 0.
Dal$im stiskem tlacitka obnovite plvodni hlasitost zvuku.

Opakovani

Funkci Opakovani Ize aktivovat béhem prehravani hudby ze zafizeni USB.
REPEAT OFF : ZruSeni opakovaného prehravani.

REPEAT FILE : Opakované prehravani stopy.

REPEAT ALL : Opakované prehravani véech stop.

REPEAT RANDOM : Prehravani stop v néhodném poradi.

(Stopy, které jiz byly pfehrany, mohou byt pfehrany znovu.)

Preskodit Dopredu

Pokud je v zafizeni, z néjz se prehrava, ulozeno vice soubort, stiskem
tlacitka > vyberete nasledujici soubor.

AUDIO SYNC

Je-li pristroj Soundbar pfipojen k digitainimu televizoru a obraz neni
synchronizovan se zvukem, Ize synchronizaci provést stiskem tlacitek
AUDIO SYNC. Délku zpozdéni zvuku Ize nastavit v rozmezi od 0 ms do
300 ms pomoci tlacitek 44, Funkce synchronizace zvuku nemusi
pracovat v rezimech USB, TV a Bluetooth.

Anynet+

Funkci Anynet+ zapnete nebo vypnete stisknutim tlacitka Anynet+.
(Auto Power Link : Viychozi nastaveni OFF, Anynet+ ON / Power Link OFF
nebo Anynet+ OFF / Power Link ON). Funkce Anynet+ slouZi k oviadani
pristroje Soundbar dalkovym oviadanim televizoru Samsung podporujiciho
funkci Anynet+. Pistroj Soundbar musi byt pripojen k televizoru kabelem HDMI.
* Auto Power Link (Automatické propojeni napajeni)
Synchronizuje zapnuti pfistroje Soundbar s televizorem prostfednictvim
optického spojeni. (Viz strana 24)



DALKOVE OVLADANI

Napajeni
Zapina a vypina systém Soundbar.

Hiasitost
Nastavuje Uroven hlasitosti jednotky.

Prehravani/Pozastaveni
Stiskem tlacitka Pl doasné pozastavite prehréavani souboru.
Stiskem tlacitka M1 spustite prehravani vybraného souboru.

Skok Zpét
Pokud je v zafizeni, z néjz se prehrava, uloZzeno vice soubord, stiskem
tlacitka 4« vyberete predchozi soubor.

SOUND EFFECT

Mizete si vybrat z 5 rezim{ zvukového pole MUSIC, VOICE, SPORTS,
CINEMA, SMART VOLUME, a STANDARD podle toho, jaky typ obsahu
poslouchéte.

Pro poslech plivodniho zvuku vyberte rezim STANDARD.

* Inteligentni hlasitost
Hlasitost je regulovana tak, aby se predeslo jeji vyrazné zméné v pripadé
zmény kanalu nebo scény.

Surr.Sound (Rozsifeni prostorového zvuku)

Funkce prostorového zvuku pfidava zvuku dojem hloubky a prostoru.
Stiskem tladitka Surr.Sound prochézite nastavenimi prostorového zvuku:
AUTO, ON, OFF.

Bluetooth POWER

Funkci Bluetooth POWER On zapnete a vypnete stiskem tlacitka
Bluetooth POWER na délkovém ovladani.

Dalsf podrobnosti viz strany 20 a 22.

EQUALIZER WOOFER

Stiskem vyberte TREBLE, BASS nebo SW. Poté pomoci tlacitek << a »»
nastavte hlasitost vySek, basti nebo subwooferu v rozmezi -6 do +6.
Stisknéte a podrzte tlacitko EQUALIZER WOOFER po dobu asi 5 sekund.
Nastavi se zvuk pro kazdy rozsah frekvenci. Lze vybrat 150 Hz, 300 Hz, 600
Hz, 1,2 kHz, 2,5 kHz, 5 kHz, 10 kHz a SW a kazdé z pasem Ize nastavit na
-6 az +6.

e Nastaveni hlasitosti TREBLE, BASS nebo SW oviiviiuje pasma 10 kHz,
150 kHz a SW. Jinymi slovy to znamen4, Ze nastaveni hlasitosti TREBLE
nastavuje pasmo 10 kHz.

10
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DALKOVE OVLADANI

4
M e Soundbar je nazev produktu spole¢nosti Samsung.
e Ovladejte televizor dalkovym oviadanim televizoru.

» Vlozeni baterii do dalkového ovladani

N

1. Pomoci mince otocte krytem 2. Viozte 3V lithiovou baterii. Baterii 3. Pomoci mince otocte krytem
baterif dalkového oviadani vkladejte kladnym (+) pélem nahoru. baterif dalkového oviadani po
proti sméru hodinovych Vlozte zpét kryt baterie a zarovnejte smeéru hodinovych rucicek na
rucicek jako na ilustraci vyse. znacky '@' vedle sebe jako na doraz, ¢imz jej zajistite na

ilustraci vyse. misté.

11



INSTALACE

INSTALACE

"g e Tento model podporuje televizory Samsung s
ultra vysokym rozlisenim (UHD) a zakfivenou
obrazovkou fad HU7 (kromé modelu
HU7100), 8 a2 9, uvedené na trh v roce 2014.
Dalsi informace o podporovanych modelech
naleznete na webu Samsung.

INSTALACE PRVKU TV-MOUNT

Pro instalaci na fyzicky kompatibilni televizor
Samsung upevnény na sténu.

NEDOPORUCENO pro instalaci na zakfivenych
televizorech o Uhlopficce 198,12 cm nebo vetsi.

4

3. PoloZte televizor obrazovkou dold na zakfiveny

pénovy obal dodany s televizorem.

@ e Instalaci na televizor Ize provést jen na
kompatibilnich nasténnych televizorech
Samsung. Tato instalace vyZaduje odebrani
stojanu televizoru. Pokud odeberete stojan
televizoru a nahradite jej pristrojem Curved
Soundbar a poté postavite televizor na plochy
povrch, hrozi pfevrzeni televizoru.

e Nepokladejte Zadné predméty na horni

plochu pfistroje Soundbar namontovaného
na televizoru.

/4
M e Nepokladejte televizor obrazovkou dolii na

plochy povrch. Hrozi prasknuti zobrazovaciho
panelu.

1. Polozte bezdratovy reproduktor tak, jak je
ZNn4zornéno na obrazku. Zadné z tladitek se nesmi
dotykat povrchu, na kterém reproduktor lezZi.

2. Upevnéte &tyii Srouby drzaku 1 a Styri Srouby
drzaku 2 do otvord v piistroji Soundbar podle
ilustrace.

4. Pokud ma televizor stojan, odeberte ho a vioZte

patku drzaku do vyiez( na spodni strang televizoru.
Zkontrolujte, Ze otvory pro rouby na Konzolovém
drzaku jsou zarovnany s otvory v televizoru.

. Zbyvajicimi &tyfmi Srouby drzaku 2 upevnéte
Konzolovy drzak k televizoru.

Po montézi Konzolového drzaku upevnéte televizor
na sténu.

il

e P¥i manipulaci s televizorem se nedotykejte
obrazovky a nevystavuite ji velkému tlaku
nebo narazu.




INSTALACE

Postup 2. Pro samostatnou instalaci nebo instalaci s
fyzicky inkompatibilnim televizorem.

4

=

Z&kladna bezdratového reproduktoru

1. Polozte bezdratovy reproduktor tak, jak je
zn4zornéno na obrazku. Zadné z tlacitek se nesmi
dotykat povrchu, na kterém reproduktor lezi.

Z&kladna televizoru s namontovanym .
Konzolovym drzakem 2. Upevnéte dva Srouby drzaku 2 na Vzpéry drzaku
7. KdyZ je televizor upevnén na sténu, zarovnejte podie ilustrace.
stfed piistroje Soundbar s Konzolovym drzakem
na spodni strané televizoru a poté zatlacte pristroj
Soundbar do Konzolového drzaku az na doraz
podle ilustrace.
8. Upevnéte Montazni prvek pro pfipevnéni drzaku
k pfistroji Soundbar a oto¢enim ve sméru hodinovych
rucicek pripevnéte pristroj Soundbar ke

Konzolovému drzaku. —
9. Instalace na televizor je dokoncena.
INSTALACE VE STOJICI 3. Umistéte pristroj Soundbar na stfed plochého
POLOZE povrchu pred televizorem.

Postup 1. Instalace ve stojici poloze s televizorem
Samsung podporujicim pfistroj Soundbar.

4

\
-
»

Zarovnejte stfed pfistroje Soundbar se stfedem dolni
strany televizoru a zatlacte jej co nejdéle na stojan podle
ilustrace. Dbejte na to, aby televizor neztratil stabilitu.

13



INSTALACE

SESTAVENI DRZAKU
KABELU

Upevnéte drzék kabelll k jednotce podle ilustrace a poté
drzakem protahnéte kabely, aby byly vhodné
usporadany.

14



PRIPOJENI

PRIPOJENI

PRIPOJENI BEZDRATOVEHO SUBWOOFERU

Pripojovaci ID subwooferu je prednastaveno pfi vyrobé a hlavni jednotka a subwoofer by se pii zapnuti mély
automaticky spojit (bezdratové). Pokud se indikétor Link (7> ) nerozsviti, ani kdyZ jsou hlavni pistroj a subwoofer
zapnuté, nastavte ID nasledujicim postupem.

. Pripojte napéject kabely hlavniho pfistroje a
subwooferu k zasuvce stfidavého proudu na sténé.

. Malym Spicatym predmétem stisknéte tlacitko
ID SET na zadni strané subwooferu na 5 sekundy.

¢ Indikator STANDBY rezimu nesviti a indikator
spojeni (modra kontrolka) rychle blika.

. Kdyz je hlavni jednotka vypnuta (v rezimu STANDBY),
stisknéte na 5 sekund tlacitko I:Z (Ztlumeni) na
dalkovém ovladani.

. Na displeji pfistroje Soundbar se zobrazi zprava
ID SET.

. Dokoncete postup zapojeni zapnutim hlavniho

piistroje, zatimco blika modra kontrolka na

subwooferu.

¢ Hlavni jednotka a subwoofer by ted” mély byt
propojeny.

¢ Indikator spojeni (modra kontrolka) na
subwooferu sviti.

e Pokud indikator Link (spojeni) nesviti modre,
postup propojeni se nezdaril. Viypnéte hlavni
jednotku a zacnéte znovu od kroku 2.

e \Wybérem zvukového efektu mizZete ziskat lepsi
zvuk bezdratového subwooferu. (Viz strana 10)

e
: =
il Z
VoL

= ®

Pokud je piistroj vypnut, bezdratovy
subwoofer bude v pohotovostnim rezimu a
kontrolka pohotovostniho rezimu na horni
strané se rozsviti poté, co bude indikator
spojeni (modra kontrolka) 30 sekund blikat.
Je-li v blizkosti pfistroje Soundbar pouzito
zarizeni, které pracuje na téZe frekvenci 2,4
GHz, mize v disledku rugeni dojit k
vypadkdim zvuku.

Prenosova vzdalenost radiovych vin je asi

10 m, ale mize se ligit v zavislosti na
provoznim prostfedi. Pokud je mezi hlavni
jednotkou pristroje a bezdratovym piijimacim
modulem Zelezobetonova nebo kovovéa zed',
nemusi systém viibec pracovat, protoze
rédiové viny nepronikaji kovem.

Pokud hlavni jednotka nenavéze bezdratové
pripojeni, zkuste spojeni hlavni jednotky a
bezdratového subwooferu obnovit
provedenim krokd 1-5 popsanych ve sloupci
nalevo.

4
M e Pred premist'ovanim nebo instalaci produktu
se Ujistéte, Ze je vypnuty, a odpojte napajeci
kabel.
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Anténa bezdratového piijmu je zabudovana
do bezdratového subwooferu. UdrZujte
pfistroj z dosahu vody a vihkosti.

Pro optimalni poslech se ujistéte, Ze v okoli
bezdratového subwooferu se nenachazeji
z&dné prekézky.




PRIPOJENI

PRIPOJENIi EXTERNIHO ZARIZENi POMOCIi KABELU HDMI

HDMI je standardni digitélni rozhrani pro pripojovani zafizeni jako je televizor, projektor, prehravac DVD, pfehravac
Blu-ray, set-top box a dalsi.

Protoze rozhrani HDMI prenasi digitalni signal té nejvyssi kvality, mizete si uZivat dokonaly obraz i zvuk v takové kvalitg,
v jaké byly plvodné vytvoreny.

Kabel HDMI
(neni soucasti dodavky)
HDMIIN HDMI OUT (TV)

| —
\
Kabel HDMI
(neni soucasti dodavky)
El==He)

Digitalni ZaFizeni HDMI IN
HDMI IN e \/ pripadé pouziti kabelu HDMI s jadrem

. R . pouZzijte kabel, jehoz primér je mensi nez 14
Pripojte kabel HDMI (neni soucasti dodavky) z konektoru mm.

HDMI IN na zadni strané pristroje ke konektoru HDMI
OUT na digitélnim zafizeni.

ARC (HDMI OUT)

a dale, Funkce ARC umozriuje vystup digitalniho zvuku
prostfednictvim konektoru HDMI OUT (ARC).
HDMI OUT (TV) Lze ji aktivovat, pouze pokud je pfistroj Soundbar

fipojen k televizoru s podporou ARC.
Pripojte kabel HDMI (neni sou¢asti dodévky) z konektoru PrRo) podp

HDMI OUT (TV) na zadni strané pfistroje ke konektoru

: 4
HDMIIN na televizoru. m e Funkce Anynet+ musi byt zapnuta.
- e Tato funkce neni k dispozici, pokud kabel
M o HDMI je rozhrani, které umoziiuje digitaini HDMI nepodporuje ARC.

prenos obrazovych a zvukovych dat pomoci
pouze jediného konektoru.
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PRIPOJENI

PRIPOJENiI EXTERNIHO ZARIZENIi POMOCIi ZVUKOVEHO
(ANALOGOVEHO) KABELU NEBO OPTICKEHO (DIGITALNIHO)
KABELU

Pfistroj je vybaven jednim konektorem pro opticky vstup a jednim konektorem pro analogovy zvukovy vstup, takze jej
Ize pripojit k televizoru dvéma zplsoby.

Opticky Kabel

m (neni soucasti dodavky) m

BD/ Prehravac OPTICAL OUT OPTICAL IN

DVD/ Set-top
box/ Herni

konzole f

.

® Kabel Audio
_ auxout | =3P 0= @®

AUXIN

AUX IN

> e Nepripojujte napéajeci kabel tohoto produktu
ani televizoru do zasuvky na zdi, dokud
nejsou dokoncena pripojeni mezi zafizenimi.

Pripojte konektor vstupu AUX IN (zvuk) na hlavnim
pristroji ke konektoru AUDIO OUT na televizoru nebo
jiném zdrojovém zafizeni.

Zméfite funkel na AUX. e Pred premistovanim nebo instalaci produktu
se Ujistéte, Ze je vypnuty, a odpojte napajeci

nebo, kabel.

OPTICAL IN

Pipojte konektor OPTICAL IN (zvuk) na hlavni jednotce
ke konektoru OPTICAL OUT na televizoru nebo jiném
zdrojovém zafizeni.

Zmente funkci na D.IN.

17



FUNKCE

FUNKCE

REZIM VSTUPU

Stiskem tlacitka =] (Funkce) na hornim panelu hlavniho pfistroje nebo tlacitka SOURCE na délkovém oviadani
vyberte pozadovany rezim.

[

0URCE

5' =]
+ 7
()

|&

Pristroj se automaticky vypne v nésledujicich situacich:
e ReZim D.IN/HDMI/BT/TV/USB/ARC

- pokud neni 25 minut zjistén zvukovy signal.
Vstup AUX AUX e Rezim AUX
Aktivace funkce automatického vypnuti Cheete-li

Rezim vstupu Zobrazeni

Opticky digitalni vstup D.IN

Vstup HDMI HDMI i o Loy .
funkci ON nebo OFF, stisknéte a pridrzte tlacitko Ml
Rezim BLUETOOTH BT alespori na 5 sekund. Na displeji se zobrazi text
AUTO POWER DOWN ON / OFF.
TV SoundConnect TV i , o
- Pokud neni po dobu 25 minut pfipojen kabel
Rezim USB uUsB AUX.

- Pokud neni 8 hodin zjistén stisk Zzadného tlacitka,
kdyz je kabel AUX pripojen.

ARC (HDMI OUT)

Funkce ARC (Audio Return Channel) umozriuje vystup digitélniho zvuku prostrednictvim konektoru HDMI OUT (ARC).

LD N —

Kabel HDMI

1. Pomoci kabelu HDMI pfipojte televizor podporujici funkei ARC k pristroji Soundbar.
2. Zapnéte televizor a funkci Anynet+ na pristroji Soundbar.

3. Stiskem tlacitka =] (Funkce) na hornim panelu hlavniho piistroje nebo tlacitka SOURCE na délkovém oviadani
vyberte rezim D.IN.
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FUNKCE

4
M e Pokud kabel HDMI nepodporuije funkci ARC, nemust tato funkce pracovat spravné.
e Chcete-li vypnout funkci ARC, vypnéte funkci Anynet+.

BLUETOOTH

MUZete vyuZit pripojeni zafizeni Bluetooth k systému Soundbar a uZit si hudbu bezdratové, s kvalitnim stereo zvukem!

» Pripojeni pristroje Soundbar k zarizeni Bluetooth

Zkontrolujte, zda zafizeni Bluetooth podporuje funkci stereo nahlavni soupravy podle standardu Bluetooth.

Pripojeni

Zarizeni Bluetooth
1. Stiskem tlacitka =] (Funkce) na hornim panelu hlavniho pfistroje nebo tlacitka SOURCE na délkovém oviadani
vyberte rezim BT.
¢ Na prednim displeji pfistroje Soundbar se zobrazi text BT READY.

2. V zafizeni Bluetooth, které chcete pripojit, vyberte nabidku Bluetooth. (Podrobnosti o tomto postupu naleznete v
uzivatelskeé prirucce zafizeni Bluetooth.)

3. V zafizeni Bluetooth vyberte nabidku stereo nahlavni soupravy.
e Zobrazi se seznam vyhledanych zafizeni.
4. Ze seznamu zvolte polozku ,[Samsung] Soundbar*.

e Kdy? je pristroj Soundbar pfipojen k zafizeni Bluetooth, zobrazi se na prednim displeji text [Nazev zarizeni
Bluetooth] — BT.

o Nazev zafizeni Ize zobrazit pouze v angli¢ting. Neni-li nazev v angli¢ting, zobrazi se znak ,, _

¢ Pokud se parovani nalezeného zafizeni Bluetooth s pfistrojem Soundbar nezdafi, odstrarite ze zafizeni polozku
nalezeného zafizeni ,[Samsung] Soundbar* a vyhledejte pristroj Soundbar znovu.

5. Spustte prehravani hudby na pripojeném zafizeni.
e Hudbu prehravanou na pripojeném zarizeni Bluetooth uslysite z reproduktort pristroje Soundbar.

e Vrezimu BT nejsou funkce Prehravani/Pozastaveni/Dalsi/Predchozi dostupné. Tyto funkce jsou dostupné u
zafizeni Bluetooth podporuijicich AVRCP.

4
M e Pokud se pri pfipojovani zafizeni Bluetooth zobrazi vyzva k zadani kédu, zadejte <0000>.
e V danou chvil mdze byt pfistroj sparovan pouze s jednim zafizenim Bluetooth.
e Kdyz je pristroj Soundbar vypnut, bude spojeni Bluetooth preruseno.
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FUNKCE

e Zanasledujicich okolnosti nemusi pfistroj Soundbar spravné provést vyhledavani zafizeni Bluetooth nebo
pripojeni k nému:
- Pokud je v okoli pfistroje Soundbar silné elektrické pole.
- Pokud je s pristrojem Soundbar sparovano vice zatizeni Bluetooth soucasné.
- Pokud je zafizeni Bluetooth vypnuté, prili§ vzdalené nebo méa poruchu.
- Zafizeni jako mikrovinné trouby, adaptéry bezdréatovych mistnich sfti, zafivkova svitidla a plynové trouby
pouzivaiji stejny frekvencéni rozsah jako zarizeni Bluetooth, coz miize zplsobit elektromagnetické rusenti.
e Pristroj Soundbar podporuje data SBC (44,1 kHz, 48 kHz).
e Pripojujte pouze zafizeni Bluetooth, ktera podporuji funkci A2DP (AV).
e Zatizeni s technologif Bluetooth, kterd podporuji pouze funkci HF (hands-free), nelze pripojit k pristroji
Soundbar.

e Po sparovani bezdratového reproduktoru k zafizeni Bluetooth vyberte mezi skenovanymi zafizenimi
,[Samsung] Soundbar“. Rezim bezdratového reproduktoru se zméni automaticky na BT.

» Bluetooth POWER On (Bluetooth POWER)

Kdyz je funkce Bluetooth POWER On, pristroj Soundbar je vypnuty a dfive sparované zafizeni Bluetooth se pokusi o
sparovani s pristrojem Soundbar, pristroj Soundbar se automaticky zapne.

1. Kdyz je pfistroj Soundbar zapnuty, stisknéte tlacitko Bluetooth POWER na dalkovém ovladani.
2. Nadispleji pristroje Soundbar se zobrazi text BLUETOOTH POWER ON.

%4
m e K dispozici, pouze pokud je pfistroj Soundbar uveden v seznamu sparovanych zafizeni na zafizeni
Bluetooth. (Zafizeni Bluetooth a pistroj Soundbar musi byt predtim jiz alespori jednou sparovany.)

e Pristroj Soundbar se zobrazi v seznamu vyhledanych zafizeni na zafizeni Bluetooth, pouze pokud pfistroj
Soundbar zobrazuje zpravu BT READY.
e\ rezimu TV SoundConnect nelze pfistroj Soundbar sparovat s jinym zafizenim Bluetooth.

» Odpojeni zafizeni Bluetooth od pf¥istroje Soundbar

Zafizeni Bluetooth Ize od pfistroje Soundbar odpojit. Podrobnosti o tomto postupu naleznete v uZivatelské prirucce
zafizeni Bluetooth.

e PFistroj Soundbar se odpoji.

e KdyZ je pristroj Soundbar odpojen od zafizeni Bluetooth, zobrazi se na jeho prednim displeji zprava
BT DISCONNECTED.
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» Odpojeni pristroje Soundbar od zafizeni Bluetooth

Stiskem tlacitka SOURCE na délkovém oviadani nebo tlacitka =] (Funkce) na hornim panelu pfistroje prepnéte z
rezimu BT do jiného rezimu, nebo vypnéte pristroj Soundbar.
e P¥ipojené zafizeni Bluetooth bude urcitou dobu ¢ekat na reakci pristroje Soundbar a poté ukonci spojent.

(Cas odpojeni se mize lisit podle zafizeni Bluetooth.)

4
m e V rezimu piipojeni Bluetooth se pripojeni Blustooth mdze vypnout, kdyz vzdalenost mezi pristrojem
Soundbar a zafizenim Bluetooth pfesahne 5 m.

e Pristroj Soundbar se po 25 minutach ve stavu pohotovosti vypne.

Informace o technologii Bluetooth
Bluetooth je technologie, kterd umoziuje zafizenim s podporou Bluetooth snadno komunikovat bez drétd na malé
vzdalenosti.

e Zafizeni s technologii Bluetooth mize pfi nékterych zplsobech pouziti zplisobovat ruseni nebo nespravnou funkci.
Priklady:
- Casttéla je v kontaktu s pfifmacim/vysilacim systémem zafizeni Bluetooth nebo piistrojem Soundbar.
- Prekazky, jako jsou stény, rohy nebo kancelarské prepazky, mohou zplisobit rozdily v $iteni signdlu.
- Zafizeni vyuZivajici stejné pasmo, napiiklad lékafské pristroje, mikrovinné trouby a bezdratové mistni sité,
mohou zpUsobit elektrické rugent.
e P¥i parovani pristroje Soundbar se zafizenim Bluetooh udrZujte toto zafizeni v malé vzdalenosti.

o Cim v&tsi je vzdalenost mezi piistrojem Soundbar a zafizenim Blustooth, tim hordi je kvalita.
Pokud vzdalenost prekro¢i dosah Bluetooth, dojde k vypadku spojent.

eV oblastech s nekvalitnim prjmem nemusi pripojeni Bluetooth fungovat.

e PripojeniBluetooth pracuije jen v blizkosti pfistroje. Pripojeni bude automaticky ukonceno, pokud prekrogite uvedeny
dosah. | v uvedeném dosahu miize dojit ke zhorSeni kvality zvuku viivem prekazek, jako jsou dvere a stény.

e Toto bezdratové zafizeni mlze pfi svém provozu zplsobovat elektromagnetické ruseni.

TV SOUNDCONNECT

PFi pripojent k televizoru Samsung s podporou funkce TV SoundConnect Ize poslouchat zvuk televize z pristroje
Soundbar.

» Pripojeni televizoru k pfistroji Soundbar

() s

1. Zapnéte televizor a pristroj Soundbar.
e Zapnéte nabidku televizoru.
e Prejdéte na nastaveni reproduktor(i na karté ,Zvuk®.
¢ Nastavte nabidku ,Pridat nové zafizeni“ na hodnotu ,Zapnuto®.

2. Stiskem tlacitka =] (Funkce) na hornim panelu hlavniho pfistroje nebo tlacitka SOURCE na délkovém oviadani
vyberte rezim TV.
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3. Natelevizoru se zobrazi zprava s dotazem, zda povolit funkci TV SoundConnect. Na obrazovce televizoru se
zobrazi text ,[Samsung] Soundbar*.

4. Vybérem polozky <Ano> dokongete pripojeni televizoru k pristroji Soundbar pomoci dalkového oviadani.

'*g e P¥i prepnuti pistroje Soundbar z reZimu televizoru do jiného rezimu se automaticky prerusi spojeni TV
SoundConnect.
e Chcete-li pripaijit pristroj Soundbar k jinému televizoru, je tfeba nejprve ukondit stavajici pripojent.
e Ukoncete stavajici pripojent k televizoru a stisknéte tlacitko ®II na déalkovém ovladani. Tim umoznite
pripojent k jinému televizoru.

[D e Funkci TV SoundConnect (SoundShare) podporuiji nékteré televizory Samsung uvedené na trh po roce
2012. Nez zacnete, zkontrolujte, zda televizor podporuje funkci TV SoundConnect (SoundShare). (Dalsi
informace naleznete v pfirucce k televizoru.)

e Pokud mate televizor Samsung uvedeny na trh pfed rokem 2014, zkontrolujte nabidku nastaveni
SoundShare.

e Pokud vzdalenost mezi televizorem a pristrojem Soundbar prekroci 5 m, mdze byt spojeni nestabilni nebo
zvuk prerusovany. Pokud k tomu dojde, premistéte televizor nebo pfistroj Soundbar tak, aby se nachazely v
provoznim dosahu, a poté znovu navazte spojeni TV SoundConnect.

e Provozni dosah funkce TV SoundConnect:

- Doporuceny dosah pro parovani: do 50 cm
- Doporuceny provozni dosah: do 5 m

e Tladitka Prehravani/Pozastaveni, Dalsi a Pfedchozi na bezdratovém reproduktoru nebo délkovém ovladaci

bezdratového reproduktoru neoviadajf televizor.

» Pouziti funkce Bluetooth POWER On

Funkce Bluetooth POWER On je dostupna po UspéSném pripojeni pistroje Soundbar k televizoru s podporou
Bluetooth pomoci funkce TV SoundConnect. Kdyz je funkce Bluetooth POWER On zapnuta, dojde pfi zapnuti Ci
vypnuti pfipojeného televizoru také k zapnuti i vypnuti pristroje Soundbar.

1. Pfipojte televizor k pfistroji Soundbar pomoci funkce TV SoundConnect.

2. Stisknéte tlacitka Bluetooth POWER na pristroji Soundbar a délkovém oviadani. Na displeji pristroje Soundbar se
zobrazi text BLUETOOTH POWER ON.

¢ BLUETOOTH POWER ON : Pristroj Soundbar se zapne, respektive vypne pfi zapnuti ¢i vypnuti televizoru.
e BLUETOOTH POWER OFF : Pristroj Soundbar se vypne pouze pfi vypnuti televizoru.

4
m e Tuto funkci podporuji pouze nékteré televizory Samsung uvedené na trh od roku 2013.
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USB

Lze prehravat hudebni soubory umisténé na pamét'ovych zafizenich USB skrze pfistroj Soundbar.

Port USB

Pripojte zafizeni USB k portu USB na pfistroji.

Stiskem tladitka =] (Funkce) na hornim panelu
hlavniho pfistroje nebo tlacitka SOURCE na
délkovém ovladani vyberte rezim USB.

Na displeji se zobrazi text USB.

e Pripojeni pristroje Soundbar k zafizeni USB je
dokonceno.

e Pokud po dobu 25 minut neni pfipojeno zadné
zarizeni USB, pristroj Soundbar se automaticky
vypne (funkce automatického vypnuti).

» Pred pFipojenim zafizeni USB

Vénujte pozornost nasledujicim bodtim:

Pokud je nézev souboru nebo slozky na zafizeni
USB delsi nez 10 znakd, neni na displeji pfistroje
Soundbar zobrazen.

Tento pfistroj nemusi byt kompatibilni s nékterymi
typy pamétovych zafizeni s rozhranim USB.
Jsou podporovana souborove systémy FAT16 a
FAT32.

- Souborovy systém NTFS neni podporovan.

Pipojte zafizeni USB piimo k portu USB na pfistroji.

Predejdete tak pfipadnym potizim s kompatibilitou
USB.

Nepripojujte k pfistroji vice pamét'ovych zarizeni
souc¢asné pomoci multiformatové ctecky karet.

V takovém piipadé neni zaru€ena spravna funkce.

Digitalni fotoaparaty komunikujici protokolem PTP
nejsou podporovany.

FUNKCE

Zobrazeni

Neodpojujte zarizeni USB béhem prenosu soubord.

Hudebni soubory s ochranou DRM zakoupené z
komercnich webovych stranek nelze prehrat.

Externi pevné disky nejsou podporovany.
Mobilni telefony nejsou podporovany.
Kompatibilni formaty

Format Kodek AT
frekvence
MPEG -1 Layer 2
MPEG -1 Layer 3
*.mp3
MPEG -2 Layer 3
MPEG -2.5 Layer 3 | 4axHz ~ 48KHz
Wave_Format_
N MSAudio1
.wma
Wave_Format_
MSAudio2
PAG 16KHz ~ 96KH
z ~ z
*.aac AAC-LC
HE-AAC 24KHz ~ 96KHz
*.wav -
16KHz ~ 48KHz
*.09g9 0GG 1.1.0
*flac FLAC 1112? FLAC 16KHz ~ 96KHz

74
M o Pokud je na USB zafizeni mnoho slozek a

soubord, ¢teni mdze chvili trvat.
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AKTUALIZACE SOFTWARU

Spole¢nost Samsung mdze v budoucnu uvolnit
aktualizace firmwaru pro pfistroj Soundbar.

Je-li k dispozici aktualizace, Ize ji aplikovat pfipojenim
zafizeni s rozhranim USB obsahujiciho aktualizaci
firmwaru k portu USB na pristroji Soundbar.

Méjte na paméti, Ze v pfipadé existence vice
aktualizaGnich souborl je nutné nahravat je na zafizeni
USB postupné a aplikovat aktualizace firmwaru
jednotlive.

Dalsi informace o stazeni aktualiza¢nich soubord
naleznete na webu Samsung.com nebo si je mdzete
vyzédat od strediska technické podpory Samsung.

d o PFipojte zafizeni USB s aktualizaci firmwaru k
portu USB na hlavnim pfistroji.

e Aktualizace firmwaru nemusi probéhnout
spravné, pokud jsou na pamét'ovém zafizeni
USB uloZeny zvukové soubory podporované
pristrojem Soundbar.

e Béhem aktualizace nevypinejte napajeni a
neodpojujte zafizeni USB. Po dokonceni
aktualizace firmwaru se hlavni pristroj
automaticky vypne.

e Po aktualizaci se vSechna nastaveni vrati na
vychozi hodnoty z vyroby. Doporu€ujeme si
nastaveni poznamenat, abyste je po
aktualizaci mohli snadno obnovit.

Meéjte na paméti, Ze aktualizace firmwaru
resetuje také pripojeni subwooferu.

Pokud nenf po aktualizaci automaticky
navazano spojeni se subwooferem, prejdéte
na stranu 15. Pokud se aktualizace firmwaru
nezdafi, doporucujeme naformatovat zafizeni
USB na souborovy systém FAT16 a opakovat
pokus.

e Po dokonceni aktualizace softwaru pristroje
vypnéte pristroj a poté stisknéte a pridrzte
tlacitko ( PI') na dalkovém oviadani alespon
na 5 sekund. Na displeji se zobrazf text ,INIT*
a pristroj se vypne. Aktualizace je dokoncena.

e Neformatuijte jednotku USB na souborovy

systém NTFS. Pfistroj Soundbar nepodporuje

souborovy systém NTFS.

Zatizeni USB nékterych vyrobct nemusi byt

podporovana.

AUTO POWER LINK

Je-li hlavni pristroj pripojen k televizoru digitalinim
optickym kabelem, aktivaci funkce automatického
zapnuti zajistite, Ze pfistroj Soundbar se automaticky
zapne pri zapnuti televizoru.

AUTO POWER LINK Zobrazeni
ANYNET+ OFF /
ZAPNUTO POWER LINK ON
ANYNET+ ON/
VYPNUTO POWER LINK OFF

1. Pipojte bezdratovy reproduktor k externimu
zafizeni pomoci optického kabelu.

2. Stiskem tlacitka =] (Funkce) na hornim panelu
hlavniho pfistroje nebo tlacitka SOURCE na
délkovém ovladani vyberte rezim D.IN.

3. Stisknutim tlacitka Anynet+ na dalkovém ovladani
zapnete a vypnete funkci Auto Power Link
(Automatické propojeni napajent).

@ e V zavislosti na pripojeném zafizeni nemusi
funkce Automatického propojeni zapnuti a
vypnuti fungovat.
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TESENi PROBLEMU

TESENi PROBLEMU

Drive, nez se obrétite na servis, zkontrolujte nize uvedené.

Pristroj se nezapne.

¢ Je napajeci kabel zapojen do zasuvky?

|

=> Zapojte zastrcku napajeciho kabelu do zasuvky.

Pristroj nereaguje na stisknuti tla¢itka.

e Je ve vzduchu statické elektfina?

|

= Odpojte napéjeci kabel a opét jej zapojte.

Neni slySet zvuk.

o Je funkce ztlumeni zvuku zapnuta?

e Je hlasitost nastavena na minimum?

- Stiskem tlacitka tZ (Ztlumeni) vypnéte tuto funkci.
= Zvyste hlasitost.

Dalkové ovladani nefunguje.

e Jsou baterie vybité?

e Je vzdalenost mezi ddlkovym ovlddanim a hlavni
jednotkou pilis velka?

- Vymeénte baterie za nové.

-> Presunte se do mensi vzdalenosti od pfistroje.

Funkce TV SoundConnect (sparovani televizoru) selhala.

e Podporuje vas televizor funkci TV SoundConnect?

e Je firmware televizoru aktualizovan na nejnovejsi
verzi?
e Doslo pfi pfipojovani k chybam?

¢ Resetujte rezim TV a provedte pripojeni znovu.

= Funkci TV SoundConnect podporuiji nékteré
televizory Samsung uvedené na trh po roce 2012.
Zkontrolujte, zda vas televizor podporuje funkci TV
SoundConnect.

- Aktualizujte firmware televizoru na nejnoveéjsi verzi.

- Obrat'te se na stredisko podpory Samsung.

-> Stiskem a pridrzenim tlacitka M1 na 5 sekund
resetujete spojeni TV SoundConnect.

Cervena kontrolka na subwooferu blika a subwoo

fer nereprodukuje zvuk.

e Subwoofer mozné neni pripojen ke hlavnimu pfistroji.

- Pokuste se pripajit subwoofer znovu.
(Viz strana 15)

Subwoofer vydava slysitelné bzuceni a vibruje.

e Pokuste se upravit vibrace subwooferu.

- Stiskem tlacitka EQUALIZER WOOFER na
délkovém ovladani nastavte hodnotu v rozmezi SW-6
az SW+6.
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DODATEK

DODATEK

TECHNICKE UDAJE

Model HW-H7500 / HW-H7501
usB 5V/05A
Hlavni jednotka 4 kg
Hmotnost Subwoofer 845 k
(PS-WH7500 / PS-WH7501) | 9
OBECNE . Hlavni jednotka 1230 x 42 x 170 mm
Rozméry
(SxVxH) Subwoofer
(PS-WH7500 / PS-WH7501) | 291 X371 X291 mm
Rozsah provoznich teplot +5°Caz+35°C
Rozsah provozni vlhkosti 10%az75 %
Hiavni jednotka 20 XV/kanaI, 8 (), celk. harm. zkresleni =
Jmenovity 10 %, 1 kHz
vystupni vykon | subwoofer 160 W, 3 Q, celk. harm. zkresleni = 10 %,
ZESILOVAGC (PS-WH7500 / PS-WH7501) | 100 Hz

Odstup signal-Sum (analogovy vstup)

65 dB

Preslech kanall (1 kHz)

65 dB

pokyndl AES (Audio Engineering Society).

Nominélni specifikace

Udaje o odstupu signal-8um, zkresleni, preslechu kanall a vyuZitelné citlivosti jsou zaloZeny na méfeni podle

- Spole¢nost Samsung Electronics Co., Ltd si vyhrazuje pravo zmeénit specifikace bez upozornéni.

- Hmotnost a rozméry jsou priblizné.

- Informace o napéjecim zdroji a prikonu naleznete na $titku na pristroji.

% Poznamka k licenci otevieného softwaru

- Méte-li dotazy ohledné otevfeného softwaru, kontaktujte spole¢nost Samsung na e-mailové adrese

(oss.request@samsung.com).

C€

Spole¢nost Samsung Electronics timto prohlasuje, Ze tento pfistroj splfiuje zakladni pozadavky a dalsi prislusna

ustanoveni smérnice 1999/5/ES.

Pavodni Prohlageni o shodé je k dispozici na webu http://www.samsung.com.Prejdéte do nabidky
Support (Podpora) > Search Product Support (Hledani v podpore produkt(l) a zadejte nédzev modelu.

Toto zafizeni Ize pouzivat ve vSech statech Evropské unie.
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Kontaktujte SAMSUNG WORLD WIDE

Pokud méte otézky tykajici se vyrobk{ Samsung, kontaktujte stredisko Samsung pro péci o zakazniky.

Area_| Contact Centre & [ Web Site Area Contact Centre & Web Site
= Europe MONTENE- 020 405 888 ww.samsung.com/support
AUSTRIA [ 0800 - SAMSUNG (0800 - 7267864) wivi.samsng.com/ai/support GRO
YBW‘IN‘;?”"SU”Q'CO’"/ be/support SLOVENIA ggg ?% ggg Www.samsung.com/si/support

BELGIUM | 02-201-24-18 wwuv\is)amsung.com/bejr/sup- NETHER. | 0900-SAVSUNG (0900-7267864) €0.107 | oo

port (French) LANDS | Min) Samsung. PP

BOSNIA 051331999 WWW.samsung.com/support NORWAY | 81556480 WWW.samsung.com/no/support

BULGARIA | 0700133 11, sharing cost www.samsung.com/bg/support 0801-172-678" ub +48 22 607-93-33 ™

CROATIA | 062726 786 wwvi.samsung.com/hr/support POLAND Mggzl#kuovvtmzﬂ;g%ema Jekza Tmpus |\ cameung cominlisupport
800 - SAVISUNG (800-726786) i samsung.com/czisupport " (kosg ; polqczznia ety o)

CZECH iamsung Electronics Czech and Slovak, s.1.0.V/ Parku 2343/24, 148 00 - Praha PORTUGAL 808 207267 ST oI

DENMARK | 7070 1970 WWW.Samsung.Ce pport ROMANIA %EESFS?EM ﬁéJNG (08008 725 7864) www.samsung.com/ro/support

FINLAND 030-6227 515 www.samsung.com/fi/support -

FRANCE 0148630000 T — SERBIA 011 3216899 WWW.samsung.com/rs/support

SamSUNg Com/7Suppol SLOVAKIA_| 0800 - SANSUNG(0800-726 786) W samsung convsk/support
01806 SAVISUNG bav. SPAIN 0034902172678
0180 6 7267864 WWW.Samsung.com/es/support

GERMANY | 0180 6 67267864 Vi samsung.comy/de/support SWEDEN | 0771726 7864 (SAMSUNG) W, Samsung.conv/se/support
(0,20 €/Anruf aus dem dt. Festnetz, aus dem www.samsung.com/ch/support
Mabilfunk max. 0,60 €/Anruf) SWITZER- (German)

0848 726 78 64 (0848-SAMSUNG

CYPRUS | 8009 4000 only from landiine, toll free LAND ( ) . samsung.com/ch_f/sup-
30T11-SANSUNG (80111 726 7864) only port French)

GREECE from land line WWW.samsung.com/gr/support UK 0330 SAMSUNG (7267864) ww.samsung.com/uk/support
(+30) 210 6897691 from mobile and land EIRE 0818 717100 Www.samsung.com/ie/support
lin LITHUANIA | 8-800-77777 vww.samsung.com/It/support

WUNGARY | CGBUSANISUNG (0680-726-786) fittp://www.samsuing.com/hu/ TAVA 1 80007267 W samsung.com//support
OGBOPRENUN (0680-773-646) support : ESTONIA | 800-7267 \iWW.samsung.com/ee/support

[TALIA 800-SAMSUNG (800.7267864) Wwww.samsung.com/it/support

LUXEMBURG| 261 03 710 WWW.Samsung.com/support

[Spravna likvidace baterii v tomto vyrobku]

(Plati pro zemé se systémem oddéleného sbéru)

Tato znacka na baterii, ndvodu nebo obalu znamend, Ze baterie v tomto
vyrobku nesmi byt na konci své Zivotnosti likvidovany spole¢né s jinym
domovnim odpadem. Pfipadné vyznacené symboly chemikalii Hg, Cd
nebo Pb upozoriuiji na to, Ze baterie obsahuije rtut, kadmium nebo
olovo v mnozstvi prekracujicim referencni Urovné stanovené smérnici ES
2006/66.

Pokud baterie nejsou spravné zlikvidovany, mohou tyto latky poskodit
zdravi 0sob nebo Zivotni prostredi.

Pro ochranu pfirodnich zdroji a pro podporu opakovaného vyuzivani
materialti oddélte, prosim, baterie od ostatnich typl odpadu a nechte je
recyklovat prostrednictvim mistniho bezplatného systému zpétného
odbéru baterii.

L)

ENERGY STAR

Spravna likvidace vyrobku
(Elektricky & elektronicky odpad)

2

(Plati pro zemé se systémem oddéleného shéru)

Toto oznaceni na vyrobku, jeho prislusenstvi nebo dokumentaci
znamena, ze vyrobek a jeho elektronické prislusenstvi (napfiklad
nabijecku, nahlavni sadu, USB kabel) je po skonéeni Zivotnosti zakézéno
likvidovat jako b&zny komundlni odpad. Moznym negativnim dopadim
na Zivotni prostfedi nebo lidské zdravi zplisobenym nekontrolovanou
likvidaci zabranite oddélenim zminénych produktd od ostatnich typl
odpadu a jejich zodpovédnou recyklaci za Ucelem udrzitelného vyuzivani
druhotnych surovin.

UZivatelé z fad domacnosti by si méli od prodejce, u néhoz produkt
zakoupili, nebo u prislusného méstského Uradu vyzadat informace, kde
a jak mohou tyto vyrobky odevzdat k bezpecné ekologickeé recyklaci.

Podnikovi uzivatelé by méli kontaktovat dodavatele a zkontrolovat
vSechny podminky kupni smlouvy. Tento vyrobek a jeho elektronické
prislusenstvi nesmi byt likvidovan spolu s ostatnim primyslovym
odpadem.



HW-H7500
HW-H7501

Uporabniski priro¢nik

Curved Soundbar

Predstavljajte si moznosti

Hvala, ker ste kupili Samsungov izdelek.
Za prejem popolnejSe storitve registrirajte svoj izdelek na spletni strani

WWWw.samsung.com/register



ZNACILNOSTI

ZNACILNOSTI

TV SoundConnect Podpora funkcije Gostitelj USB

TV SoundConnect omogoca posluanje zvoka iz Soundbar vsebuije funkcijo USB HOST, ki omogoca
televizorja, postaviienega na zvocnik Soundbar, po prikljucitev in predvajanje glasbenih datotek iz zunanjih
povezavi Bluetooth in upravijanje zvoka. pomnilnidkih naprav USB, kot so predvajainik MP3,

bliskovni pomnilnik USB itd.

HDMI
Funkcija Bluetooth
HDMI istocasno oddaja video in avdio signale ter

predvaja Cistejo sliko. Soundbar lahko povezZete prek povezave Bluetooth in
Enota je opremliena tudi s funkcijo ARC, ki omogoca glasbo z visokokakovostnim stereo zvokom poslusate
posluganje zvoka televizorja prek zvocnika Soundbar, brez kabelske povezave!

povezanega s kablom HDMI. Ta funkcija je na voljo samo,
&e je naprava prikljucena na televizor, zdruZljiv s funkcijo LICENCA

ARC.
DOLBY.
Surround Sound Expansion (RazSiritev DIGITAL
prostorskega zvoka) Izdelano z licenco podietja Dolby Laboratories. Ime
"Dolby" in simbol dveh D-jev sta zas¢iteni blagovni
Funkcija Surround Sound Expansion (Razsiritev znamki druzbe Dolby Laboratories.
prostorskega zvoka) poslusanju doda izkusnjo globine in
prostornosti. Tehnologijo razéirjenega prostorskega = dits
zvoka omogoca Sonic Emotion. 2.0 Channel
Patente za tehnologijo DTS najdete na http://patents.dts.
BrezZiéni nizkotonski zvoénik com. Izdelano po licenci DTS Licensing Limited. Ime &

oznaka DTS, navedena skupaj ali loCeno, sta registrirani
blagovni znamki, DTS 2.0 Channel pa je blagovna
znamka druzbe DTS, Inc. © DTS, Inc. Vse pravice
pridrzane.

HoOmi

[zraza HDMI, HDMI High-Definition Multimedia Interface
in logotip HDMI so blagovne znamke ali registrirane
blagovne znamke druzbe HDMI Licensing LLC v ZDA in
drugih drzavah.

Samsungov brezzi¢ni modul ne potrebuje kablov za
povezavo glavne enote z nizkotonskim zvo&nikom.
Namesto tega se nizkotonski zvocnik prikljuci na majhen
brezzi¢ni modul, ki je povezan z glavo enoto.

Posebni zvoéni nacin

Izbirate lahko med 5 razli¢nimi nacini zvocnega polja —
MUSIC / VOICE / SPORTS / CINEMA / SMART
VOLUME / STANDARD (lzvorni Zvok) — odvisno od vrste
virov, v katerih Zelite uzivati.

B L o » Avtorske pravice
Vecfunkcijski daljinski upravljalnik
©2014 Samsung Electronics Co.,Ltd.
Vse pravice pridrzane. Celotnega priro¢nika ali njegovih
delov ni dovolieno razmnoZzevati ali kopirati brez
vnaprejSnjega pisnega dovolienja podjetja Samsung
Electronics Co., Ltd.

S priloZzenim daljinskim upravljalnikom lahko upravijate
razli¢ne funkcije s preprostim pritiskom na gumb.



VARNOSTNI PODATKI

VARNOSTNI PODATKI

VARNOSTNA OPOZORILA

ZARADI NEVARNOSTI ELEKTRICNEGA UDARA NE ODPIRAJTE ZADNJEGA (HRBTNEGA) POKROVA.
NAPRAVA NIMA DELOV, KI Bl JIH LAHKO POPRAVIL UPORABNIK. SERVIS NAJ OPRAVI USTREZNO
USPOSOBLJENA OSEBA.

NEVARNOST ELEKTRICNEGA|
UDARA. NE ODPIRAJTE.

Simbol vas opozarja ha pomembna navodila za
delovanje in vzdrzevanije, ki so priloZzena enoti.

Simbol oznaduije, da je v notranjosti enote
prisotna nevarna napetost, ki lahko povzroci
udar elektricnega toka.

OPOZORILO: Izpostavijianje naprave padavinam ali vlagi pove¢a nevarnost pozara ali elektricnega udara.

POZOR : ZA ZMANJSANJE NEVARNOSTI ELEKTRICNEGA UDARA VTIKAC DO KONCA POTISNITE V VTICNICO.

e Naprava naj bo vedno vklju¢ena v ozemlieno elektricno vticnico.

o Ce zelite napravo izkljugiti iz elektri¢nega omrezja, izviecite vtikag, katerega napajaini kabel naj bo prosto dostopen,
iz vtiCnice.

POZOR

¢ Naprave ne izpostavijajte kapljanju ali pliuskom tekocine. Na napravo ne postavijajte predmetov, napolnjenih s
tekoCino, na primer vaz.

o Ce zelite napravo popolnoma izkljugiti, morate izvie¢i vti& iz elektridne vtiénice. Zato mora biti vtié vedno hitro in
preprosto dostopen.



VARNOSTNI PODATKI

PREVIDNOSTNI UKREPI

68.6mm

»—ia

99.1mm

©99.1mm *

Preverite, ali elektricna napeljava v vaSem domu ustreza podatkom na identifikacijski nalepki na hrbtni strani naprave.
Napravo namestite na vodoravno in ¢vrsto podlago (pohitvo) z ustreznim prostorom za prezracevanje 7-10 cm.
PrezraCevalne reze ne smejo biti pokrite. Naprave ne postavijajte na ojacevalnik ali drugo opremo, ki se segreva.
Naprava je namenjena za neprekinjeno uporabo. Ce Zelite napravo v popolnoma izklopiti, izviecite vti¢ iz omrezne
vticnice. Napravo izklopite iz omrezne vticnice, Ce je dlie Casa ne boste uporabljali.

Med neurji vtikag izkljucite iz elektri¢ne vtinice. Zvisana
napetost, ki jo povzroGi strela, lahko poskoduje napravo.

ZasCitite napravo pred viago (npr. vazami) in prekomerno
toploto (npr. kaminom) ali napravami, ki ustvarjajo mo¢no
elektromagnetno valovanje. Ce pride do okvare naprave,
napajalni kabel izkljucite iz vti¢nice. Naprava ni primerna
za industrijsko rabo. Izdelek uporabljajte le za osebno
uporabo. Ce napravo ali plog¢o hranite v hladnem
prostoru, lahko pride do kondenzacije. Ce napravo
prevazate v zimskem ¢asu, pred uporabo pocakajte
priblizno 2 uri, da se segreje na sobno temperaturo.

—

///
/

Naprave ne izpostavijajte neposredni sonéni svetlobi ali
drugim virom toplote. To lahko povzroci pregrevanje in
okvaro naprave.

Baterije, ki se uporabljajo skupaj s tem izdelkom,
vsebujejo okolju nevarne kemikalije. Baterij ne zavrzite
skupaj z ostalimi gospodinjskimi odpadki. Baterij ne
odvrzite v ogenj. Baterij ne veZite kratko in jih ne
razstaviiajte ali pregrevajte. Ce baterija ni praviino
zamenjana, obstaja nevarnost eksplozije. Zamenjajte jo
samo z baterijo iste ali enakovredne vrste.

OPOZORILO: NE POGOLTNITE BATERIJE. NEVARNOST KEMICNIH OPEKLIN.

[Daljinski upravljainik je dobavljen z baterijo.] Ta izdelek vsebuje plos¢ato baterijo.

Ce pogoltnete plod&ato baterijo, lahko to Ze v 2 urah povzrodi hude notranje opekiine in v najhujsin

primerih smrt. Nove in izrabliene baterije hranite zunaj dosega otrok. Ce predala za baterijo ni mogoge
pravilno zapreti, prenehajte uporabljati izdelek in ga shranite, tako da ne bo dosegljiv otrokom. Ce sumite, da je otrok
zauZil baterijo ali jo potisnil v kateri koli del telesa, takoj poiscite zdravnis$ko pomoc.

4
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Varnostna opozorila
Previdnostni ukrepi

ZACGETEK

Preden za¢nete z branjem uporabniskega
priro¢nika
Kaj vkljucuje

OPIS
Zgornja/Sprednja plos¢a
Hrbtna/Spodnja plos¢a

DALJINSKI UPRAVLJALNIK

Gumbi in funkcije daljinskega
upravljalnika

NAMESTITEV

Namestitev TV-Mount
Namestitev na stojalo
Sestavljanje Zi¢ne objemke

PRIKLJUCKI

Priklop brezZi¢nega nizkotonskega
zvocénika

Povezava zunanje naprav e s kablom
HDMI

Povezava zunanje naprav e z avd io
(analognim) kablom ali opti¢nim (digita
Inim) kablom
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VSEBINA

FUNKCIJE

Vhodni nacin

ARC (HDMI OUT)

Bluetooth

TV SoundConnect

UsB

Posodobitev programske opreme
Auto Power Link

ODPRAVLJANJE TEZAV

DODATEK

Tehni¢ne lastnosti

Slike in ilustracije v tem uporabniskem priro¢niku
s0 samo informativne in se lahko razlikujejo od
dejanskega videza izdelka.

V naslednijih primerih vam lahko zaracunamo

administrativne stroske:

(@) Ge na dom poklicete serviserja in se izkaze, da
izdelek ni pokvarjen (kar pomeni, da niste
prebrali tega uporabniskega priro¢nika);

(b) Ge napravo prinesete na servis in se izkaze, da
ni pokvarjena (kar pomeni, da niste prebrali
tega uporabniskega prirocnika).

O znesku administrativnih stroSkov vas bomo

obvestili pred zacetkom dela na izdelku oz. pred

obiskom na domu.



ZACETEK

ZACETEK

PREDEN ZACNETE Z BRANJEM UPORABNISKEGA PRIROCNIKA

Pred branjem uporabniskega prirocnika se seznanite z naslednjimi izrazi.

» Ikone, ki so uporabljene v priro¢niku

Ikona lzraz Razlaga
[D Pozor Oznacuije primer, ko funkcija ne deluje ali so bile nastavitve preklicane.
> Opomba | Oznacuje nasvete in navodila, ki vam pomagajo pri uporabi funkcij.

» Varnostni napotki in odpravljanje tezav
1) Pred uporabo tega izdelka se seznanite z varnostnimi napotki. (Glejte stran 3.)
2) Ce pride do tezave, preverite poglavije Odpravijanje tezav. (Glejte stran 25.)

KAJ VKLJUCUJE

Preverite, ali ste prejeli spodaj navedeno dodatno opremo.

( i )
L -
- = Podpornik za drzalo : 2EA
Daljinski upravljalnik / ,
Litijeva baterija Uporabniski Priro¢nik Montazni nosilec w
(3V: CR2032) Pritrdilo za drzalo
Napajalni Kabel Napajalnik Ziéna objemka Kabel USB
Kabel AUX Pritrdilni vijak 1 : 4EA Pritrdilni vijak 2 : 8EA USB-pretvornik
. J

74
M e Pripomocki se lahko na videz nekoliko razlikujejo od zgoraj prikazanih.
e S predvidenim kablom USB poveZite zunanje naprave USB z enoto.




OPIS

OPIS

ZGORNJA/SPREDNJA PLOSCA

—a VOL.-/+

(I) (Za vklop/izklop) gumb Upravlja stopnjo glasnosti.
Na zaslonu na ¢elni plo¢i se prikaze numeri¢na
vrednost glasnosti.

Vklopi in izklopi Soundbar.

Prikaz — ] (Funkcijski) gumb
PrikaZe trenutni nagin. Izbiranje med vhodi D.IN, AUX, HDMI, BT,
TV in USB.

e Ko je enota vklopliena ter pritisnete
gumb =7 (Funkcijski) in ga drZite dlje
kot 3 sekunde, bo gumb deloval kot
gumb € (izklop zvoka). Za prekiic
nastavitve gumba I:Z (Izklop zvoka)
ponovno pritisnite in zadrzite gumb
=] (Funkcijski) za ve¢ kot 3 sekunde.

4
m e Ko boste vklopili enoto, se bo zvok zagel oddajati s 4-5-sekundnim zamikom.

o Ce elite poslugati samo zvok z zapisa Soundbar, morate izljuditi zvocnike televizoria v meniju za avdio
nastavitev vasega TV-ja. Za ve¢ informacij glejte uporabniski prirocnik, ki je bil priloZzen vaSemu televizorju.




OPIS

HRBTNA/SPODNJA PLOSCA

OPTICAL IN (D.IN)

PoveZite na digitalni (opticni) izhod zunanje naprave.

HDMI OUT (TV) &——————————

Prek HDMI-kabla isto¢asno oddaja digitalni video in avdio

HDMI IN

Socasno sprejema digitalni video in avdio signal z uporabo kabla
HDMI. Uporabite pri povezavi podprte zunanje naprave.

AUXIN

Ta vhod poveZite z analognim izhodom zunanje naprave.

signal.

l

DC 24V (Napajalni vhod)

Prikljucek napajalnika prikljucite v
vhod za elektri¢no napajanje in nato
vtika¢ napajalnika v stensko
vticnico.

l

&> (USB Vrata)

Sem povezite naprave USB, kot
s0 MP3-predvajalniki, za
predvajanje datotek na napravah.

[D o Ko Zelite izKljuciti napajalni kabel napajalnika iz stenske vti¢nice, primite za vtika¢. Ne vlecite kabla.
e Te naprave in drugih delov ne prikljucite v elektri¢no vtiénico, dokler niste vseh naprav povezali med seboj.




DALJINSKI UPRAVLJALNIK

DALJINSKI UPRAVLJALNIK

GUMBI IN FUNKCIJE DALJINSKEGA UPRAVLJALNIKA

/—0

7

SAMSUNG

SOURCE
Pritisnite, da bi izbrali vir, povezan z zvo¢nikom Soundbar.

Izklop zvoka

S tem gumbom lahko popolnoma utiSate zvok z enim samim pritiskom.
Ponovno pritisnite gumb, ko Zelite vklopiti zvok na prej$nji stopniji glasnosti.

Ponavljanje

Funkcijo Ponavljanje lahko nastavite med predvajanjem glasbe iz naprave
USB.

REPEAT OFF : Preklic ponovnega predvajanja.

REPEAT FILE : Ponavijanje predvajanja posnetka.

REPEAT ALL : Ponavijanje predvajanja vseh posnetkov.

REPEAT RANDOM : Predvajanje skladb v nakljuénem zaporedju.
(Ponovi se lahko tudi Ze predvajana skladba.)

Preskok Naprej
Ce je v napravi USB, iz katere predvajate, ves kot ena datoteka, se ob
pritisku na gumb »»l izbere naslednja datoteka.

AUDIO SYNC

Ce je Soundbar povezan z digitalnim televizorjem in video ni usklajen z
zvokom, pritisnite gumb AUDIO SYNC, da zvok uskladite z videom. Cas
zakasnitve zvoka lahko z gumboma <<, > nastavite med O ms in 300 ms.
V nacinu USB, TV ali BT funkcija Audio Sync (Sinhronizacija zvoka) morda
ne bo delovala.

Anynet+

Pritisnite gumb Anynet+, da vklopite ali izklopite funkcijo Anynet+.
(Auto Power Link : Privzeto OFF, Anynet+ ON, Power Link OFF ali Anynet+
OFF, Power Link ON ). Funkcija Anynet+ omogoca upravijanje zvocnika
Soundbar z daljinskim upravijalnikom Samsungovega televizorja,
zdruZljivega s funkcijo Anynet+. Zvonik Soundbar in televizor morata biti
povezana s HDMI-kablom.
* Auto Power Link
Sinhronizira zvo¢nik Soundbar s povezanim opti¢nim virom prek
opticnega prikljucka, tako da se samodejno vklopi, ko vklopite televizor.
(Glejte stran 24.)
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Za vklop/izklop
Vklopi in izklopi Soundbar.

Glasnost
Prilagodite glasnost enote.

Predvajanje/Premor
Z gumbom PI za¢asno zaustavite predvajanje datoteke.
Za predvajanje izbrane datoteke pritisnite gumb »I.

Preskok Nazaj

Ce je v napravi, iz katere predvajate, ved kot ena datoteka, se ob pritisku na
gumb le« izbere prejsnja datoteka.

SOUND EFFECT

Izbirate lahko med 5 razli¢nimi nacini zvo¢nega polia — MUSIC, VOICE,
SPORTS, CINEMA, SMART VOLUME, in STANDARD - odvisno od
vrste vsebine, ki jo predvajate.

Ce zelite uzivati v izvirem zvoku, izberite nadin STANDARD.

*

Smart Volume
S tem gumbom uravnavate in stabilizirate stopnjo glasnosti pri mo¢nin
spremembah glasnosti v primeru menjave kanala ali prizora.

Surr.Sound (Razsiritev prostorskega zvoka)
Funkcija Surr.Sound zvoku doda globino in prostorskost.

Z zaporednim pritiskanjem gumba Surr.Sound lahko izberete nastavitve
prostorskega zvoka v tem zaporedju: AUTO, ON, OFF.

Bluetooth POWER

Pritisnite gumb Bluetooth POWER na daljinskem upravijalniku, da vklopite
ali izklopite funkcijo Bluetooth POWER On.
Podrobnejse informacije so na voljo na straneh 20 in 22.

EQUALIZER WOOFER

Pritisnite, da izberete TREBLE, BASS ali SW. Nato lahko z gumbom <<, »»1
nastavite glasnost visokih in nizkih tonov ter nizkotonskega zvocnika v
obmodju od -6 do +6.

Pritisnite in zadrZite gumb EQUALIZER WOOFER za priblizno 5 sekund,
da prilagodite zvok za vsak frekvencni pas. Izberete lahko 150 Hz, 300 Hz,
600 Hz, 1.2 KHz, 2,5 KHz, 5 KHz, 10 KHz in SW. Za vsako moznost lahko
izberete nastavitev med -6 in +6.

e Ce prilagodite TREBLE, BASS ali SW, to vpliva na 10 KHz, 150 Hz in
SW. Drugace povedano, ¢e nastavite TREBLE, dejansko nastavite
frekvencni pas 10 KHz.

10
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4
M o Soundbar je zasciteno ime druzbe Samsung.
e Upravijajte televizor z njegovim daljinskim upravijalnikom.

» Vstavljanje baterij v daljinski upravljalnik

N

1. S primernim kovancem 2. Vstavite 3-voltno litjevo baterijo. Pri 3. Z ustreznim kovancem
zasukajte pokrov baterije vstavijanju baterije naj bo pozitivni (+) zasukajte pokrov baterije
daljinskega upravijalnika v levo, pol zgoraj. Namestite pokrov baterije daljinskega upravijalnika v
da pokrov odstranite, kot je in poravnajte oznaki '@', kot je desno, kolikor dale¢ gre, da
prikazano na zgornii sliki. prikazano na zgorniji sliki. ga pritrdite.

11



NAMESTITEV

NAMESTITEV

’/I R

’ e Ta model ustreza ukrivlienim modelov
televizorjev Samsung serij HU7, 8, 9 letnika
2014 (razen modela HU7100). Podrobnejse
informacije o podprtih modelih najdete na
Samsungovi spletni strani.

NAMESTITEV TV-MOUNT

Namestitev na Samsungov televizor, ki to podpira in
je namescéen na zidu.

NI priporoceno za namestitev ukrivijenih televizorjev z
diagonalo 78" ali vec.

4

[D e Namestitev z montazo na televizor je
namenjena samo za zdruZljive televizorje
Samsung in zahteva, da odstranite stojalo
televizorja. Ce odstranite stojalo televizorja in
ga nadomestite z zvo¢nikom Curved
Soundbar, nato pa postavite televizor na
ravno povrsino, se televizor lahko prevrne.

e Na zvoénik Soundbar, ki je namescen na

televizor, ne odlagajte drugih predmetov.

1. Postavite zvo&nik Soundbar, kot je prikazano na sliki,
in poskrbite, da se noben gumb ne dotika povrsine,
kjer stoji.

2. Privijte $tiri Pritrdilne vijake 1 in Stiri Pritrdilne
vijake 2 v stiri luknje na zvocniku Soundbar, kot je
prikazano na ilustraciji.

3. Postavite televizor z zaslonom navzdol na ukrivlieno
embalazno peno, ki je bila prilozena.

Z/

u e Ne postavijajte televizorja z zaslonom navzdol
na ravno povrsino. To lahko povzro&i razpoke
na zaslonu.

4. Po potrebi odstranite stojalo televizorja in nato
vstavite vodilo nosilca v vdolbine na dnu televizorja.
Luknje na Montaznem nosilcu poravnajte z
luknjami na televizorju.

5. Montazni nosilec pritrdite na televizor s preostalimi
4 Pritrdilnimi vijaki 2.

6. Ko pritrdite Montazni nosilec, televizor namestite na
zid.

0

e Pri delu s televizorjem se ne dotikajte zaslona
in ga ne izpostavijajte prevelikemu pritisku ali
nenadnim udarcem.

12
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Nacin 2: Namestitev na televizor s stojalom, ki ne
podpira namestitve zvocnika.

4

_

Podstavek zvocnika Soundbar

1. Postavite zvo¢nik Soundbar, kot je prikazano na sliki,
in poskrbite, da se noben gumb ne dotika povrsine,

Podstavek televizorja s pritrjenim Montaznim nosilcem Kjer stoji.

2. Dva Pritrdilna vijaka 2 pritrdite na Podpornik za
drzalo, kot je prikazano na ilustraciji.

7. Ko je televizor namescen na zid, sredino zvocnika
Soundbar poravnajte z Montaznim nosilcem na
spodnjem delu televizorja, nato pa zvo¢nik Soundbar
do konca potisnite na Montazni nosilec, kot je
prikazano na sliki.

8. Pritrdilo za drzalo pritrdite na zvo¢nik Soundbar,
nato pa ga z roko zavrtite v desno, da pritrdite
zvocnik Soundbar na Montazni nosilec.

9. Namestitev na televizor je kon¢ana. Q

NAMESTITEV NA STOJALO

3. Zvocnik Soundbar poravnajte s ploskim delom na

Naéin 1: Namestitev na stojalo s televizoriem spredniji strani televizorja.
Samsung, ki podpira zvocnik Soundbar.
L 4

\
>
»

Poravnajte sredino zvocnika Soundbar s sredino stojala
televizorja in ga potisnite na stojalo, kolikor gre, kot je
prikazano na sliki. Pazite, da ne prevrnete televizorja.

13
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SESTAVLJANJE ZICNE
OBJEMKE

Pritrdite Ziéno objemko na enoto, kot je prikazano, nato
napeljite kable skoznjo, da bodo lepo urejeni.

14



PRIKLJUCKI

PRIKLJUCKI

PRIKLOP BREZZICNEGA NIZKOTONSKEGA ZVOCNIKA

ID za povezovanje nizkotonskega zvocnika je tovarnisko nastavljen, zato bi se morala glavna enota in nizkotonski
zvotnik samodejno povezati (brezziéno), ko ju vklopite. Ce indikator Link (7> ) ne sveti, ko sta glavna enota in
nizkotonski zvo¢nik vkljucena, nastavite ID, kot je navedeno spodaj.

. Napajalna kabla glavne enote in nizkotonskega
zvocnika vkljucite v elektricno vtiénico za izmenicni tok.

. Na zadniji strani nizkotonskega zvocnika z majhnim
koni¢astim predmetom pritisnite in drzite gumb
ID SET sekunde.

¢ Indikator STANDBY ugasne in indikator LINK
(modra lucka LED) hitro utripa.

. Ko je glavna enota izklopliena (v nacinu STANDBY),
za 5 sekund pritisnite gumb t2 (Izklop zvoka) na
daljinskem upravijalniku.

. Na zaslonu zvo¢nika Soundbar se prikaze sporogilo
ID SET.

. Za dokoncanje povezave vklopite glavno enoto,

medtem ko utripa modra lu¢ka LED na nizkotonskem

zvocniku.

e Povezava med glavno enoto in nizkotonskim
zvocnikom bi morala biti vzpostavijena.

¢ Indikator povezave (modra lu€ka LED) na
nizkotonskem zvo¢niku mora svetiti.

o Ceindikator Link ne sveti modro, vzpostavijanje
povezave ni uspelo. Izklopite glavno enoto in
ponovite postopek od 2. koraka napre;j.

e Zvok brezzitnega nizkotonskega zvo¢nika bo

boljsi, Ce izberete zvocni ucinek. (Glejte 10 stran.)
4

e Pred premikanjem ali namesc¢anjem izdelka
izklopite napajanje in napajalni kabel izkljucite
iz elektricne vticnice.

15
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Ce je glavna enota izklopliena, bo brezziéni
nizkotonski zvocnik v stanju pripravijenosti in
lucka LED STANDBY na zgorniji strani bo
zasvetila po 30-sekundnem utripanju lucke za
povezavo (modra lucka LED).

Ce v blizini zvo&nika Soundbar uporabljate
drugo napravo, ki deluje na isti frekvenci

(2,4 GHz), bodo v predvajanem zvoku morda
motnje.

Domet radijskih valov je priblizno 10 min je
odvisen od okolja, v katerem napravo
uporabljate. Ce je med glavno enoto in
brezzi¢nim sprejemnim modulom zid iz
armiranega betona ali kovinski zid, sistem
morda ne bo deloval, ker radijski valovi ne
potujejo skozi kovine.

Ce glavna enota ne vzpostavi brezzigne
povezave, opravite korake od 1 do 5 v levem
stolpcu, da ponovno vzpostavite povezavo
med glavno enoto in brezzi¢nim nizkotonskim
zvocnikom.

M

Brezzi¢ni nizkotonski zvocnik ima vgrajeno
brezzi¢no sprejemno anteno. Naprave ne
izpostavljajte vodi in viagi.

Predvajani zvok bo najbolj kakovosten, ¢e
umaknete vse ovire v blizini brezziénega
nizkotonskega zvocnika.




PRIKLJUCKI

POVEZAVA ZUNANJE NAPRAV E S KABLOM HDMI

HDMI je standardni digitalni vmesnik za povezavo z napravami, kot so televizor, projektor, DVD-predvajainik,
predvajalnik plos¢ Blu-ray, satelitski digitalni sprejemnik itd.
Ker HDMI prenasa digitaini signal najvisje kakovosti, lahko uZivate v udoviti sliki in zvoku, kot sta bila izvirno posneta.

HDMI-kabel

—— (ni prilozen)
=]a
s HDMI IN

HDMI OUT (TV)

HDMI-kabel |
(ni priloZzen)

==f]

Digitalne Naprave

HDMI IN

HDMI IN e Priporo¢amo vam, da po moznosti uporabite
brezzini kabel HDMI. Ce uporabite Zi¢no
povezavo HDMI, izberite kabel s premerom
manj kot 14 mm.

Prikljucite kabel HDMI (ni priloZen) iz vhodnega prikljucka
HDMI IN na zadniji strani izdelka na izhodni prikljucek
HDMI OUT na digitalni napravi.

in ARC (HDMI OUT)
£l

Funkcija ARC omogoca oddajanije digitalnega zvoka
HDMI OUT (TV) prek izhodnega prikljutka HDMI OUT (ARC).
Omogocite jo lahko samo, e je na televizor, ki podpira

Prikljucite kabel HDMI (ni priloZen) iz izhodnega prikljucka funkdijo ARC, prikioplien zvosnik Soundbar.

HDMI OUT (TV) na zadniji strani izdelka na vhodni
pikljuc¢ek HDMI IN vaSega televizorja.

</ ] o
> e Funkcija Anynet+ mora biti vklopliena.

@ e HDMI je vmesnik, ki omogoca digitalni *fa fur?kcija ni r]a volio, Ge kabel HOMI ne
prenos video in avdio podatkov prek enega podpira funkcije ARC.

samega prikljucka.
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PRIKLJUCKI

POVEZAVA ZUNANJE NAPRAV E Z AVD 10 (ANALOGNIM)
KABLOM ALI OPTICNIM (DIGITA LNIM) KABLOM

Ta enota je opremliena z enim opti¢nim vhodnim digitainim prikljuckom in enim avdio analognim vhodnim priklju¢kom,
tako da imate dva mozna nacina za povezavo enote s televizorjem.

m

Do

Optic¢ni Kabel
(ni prilozen)

E=m
|—

BD/DVD
predvajalnik/
Satelitski digitalni
sprejemnik/
Igralna konzola

OPTICAL OUT

a3 [T}
OPTICAL IN

I

ali

®
=C2

\

Avdio Kabel

= @

AUX IN

AUXOUT

Vhod AUX IN (avdio) glavne enote poveZite z izhodom
AUDIO OUT televizorja ali zvocnega vira.
Funkcijo nastavite na AUX.

ali,

OPTICAL IN

Povezite priklju¢ek OPTICAL IN (avdio) glavne enote s
prikljuckom OPTICAL OUT televizorja ali naprave vira.
Funkcijo nastavite na D.IN.

17
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4
e Dokler niso vse komponente priklju¢ene, ne

priklapljajte napajalnega kabla tega izdelka ali
televizorja v elektri¢no vti¢nico.

e Pred premikanjem ali namesc¢anjem izdelka
izklopite napajanje in napajalni kabel izkljucite
iz elektricne vticnice.




FUNKCIJE

FUNKCIJE

VHODNI NACIN

Pritisnite gumb =] (Funkcijski) na ¢elni plos¢i glavne enote ali gumb SOURCE na daljinskem upravijalniku in izberite
Zeleni nacin.

SOURCE

5' =]
+ 7

|&

Naprava se samodejno izklopi v naslednjih okolis¢inah:

Vhodni nacin Prikaz
e Nacin D.IN/HDMI/BT/TV/USB/ARC
Opticni digitalni vhod D.IN - Ce 25 minut ni zvo&nega signala.
VVhod AUX AUX e Nacin AUX
Vhod HDMI HDMI Ce zelite funkcijo samodejnega izklopa ON ali OFF,
» za 5 sekund pritisnite gumb PI. Na zaslonu se
Nagin BLUETOOTH BT prikaze AUTO POWER DOWN ON/OFF.
TV SoundConnect TV - Ce kabel AUX ni prikljugen 25 minut.
- - Ce 8 ur ne pritisnete nobene TIPKE, ko je
N usB usB
acn prikljucen kabel AUX.

ARC (HDMI OUT)

Funkcija ARC (Audio Return Channel) povratni zvocni kanal) omogoc¢a oddajanje digitalnega zvoka prek izhodnega
prikljucka HDMI OUT (ARC).

g

HDMI-kabel

1. Televizor, ki podpira funkcijo ARC, na zvo¢nik Soundbar prikljucite s kablom HDMI.
2. Vklopite televizor, nato pa Se funkcijo Anynet+ zvocnika Soundbar.

3. Pritisnite gumb =] (Funkcijski) na zgodniji plos¢i glavne enote ali gumb SOURCE na daljinskem upravijalniku in
izberite nacin D.IN.

18



FUNKCIJE

4
M e Funkcija ARC morda ne bo pravilno delovala, ¢e je kabel HDMI ne podpira.
o Ce elite funkcijo ARC izklopiti, izklopite funkcijo Anynet+.

BLUETOOTH

Soundbar lahko povezete prek povezave Bluetooth in glasbo z visokokakovostnim stereo zvokom posluate brez
kabelske povezave!

» Povezovanje naprave Soundbar z napravo Bluetooth
Preverite, ali naprava Bluetooth podpira funkcijo stereo slusalk, zdruZljivin s povezavo Bluetooth.

Naprave Bluetooth

1. Pritisnite gumb =] (Funkcijski) na ¢elni ploséi glavne enote ali gumb SOURCE na daljinskem upravijalniku in
izberite nacin BT.

¢ Na sprednjem zaslonu zvocénika Soundbar se prikaze BT READY.
2. Izberite meni Bluetooth na napravi Bluetooth, ki jo Zelite povezati. (Glejte uporabniski priroénik naprave Bluetooth.)
3. Izberite meni stereo slusalk na napravi Bluetooth.

¢ Prikazal se bo seznam najdenih naprav.
4. S seznama izberite "[Samsung] Soundbar".

e Ko zvocnik Soundbar povezete z napravo Bluetooth, se bo na sprednjem zaslonu prikazalo [Ime naprave
Bluetooth] — BT.

¢ Ime naprave je lahko prikazano samo v anglescini. Ceimeniv angle&cini, bo prikazan podcrtaj " _".

o (Ce seznanitev med napravo Bluetooth in sistemom Soundbar ni bila uspesna, izbridite napravo "[Samsung]
Soundbar", ki jo je zaznala naprava Bluetooth, in znova poskusite najti napravo Soundbar.

5. Predvajajte glasbo na povezani napravi.
¢ Prek sistema Soundbar lahko poslusate glasbo, ki se predvaja na povezani napravi Bluetooth.

¢V nacinu BT funkcije Predvajanje/Premor/Naprej/Nazaj niso na voljo. Te funkcije so na voljo samo na napravah
Bluetooth, ki podpirajo AVRCP.

4 . . ! ' .
w e Ce boste pri povezovanju naprave Bluetooth pozvani, da vnesete PIN-kodo, vnesite <0000>.
e Povezavo lahko hkrati vzpostavite s samo eno napravo Bluetooth.
e Povezava Bluetooth se bo prekinila, ko boste izklopili zvocnik Soundbar.
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FUNKCIJE

e Zvocnik Soundbar v naslednjih okoli§¢inah morda ne bo pravilno poiskal naprav Bluetooth ali se povezal z

njimi:

- Ce e v blizini naprave Soundbar mo&no elektricno polie;

- Ce se vet naprav Bluetooth hkrati seznanja z napravo Soundbar.

- Ce je naprava Bluetooth izklopliena, ni nameséena ali je pokvariena.

- Upostevajte, da naprave, kot so mikrovalovne pecice, brezzi¢ni pretvorniki LAN, fluorescentne Iuci in
plinski Stedilniki uporabliajo enak frekvencni obseg kot naprava Bluetooth, zaradi Cesar lahko pride do
elektricnih moten;.

Zvoenik Soundbar podpira podatke SBC (44,1 kHz, 48 kHz).

Povezavo lahko vzpostavite samo z napravo Bluetooth, ki podpira funkcijo A2DP (AV).

Zvocnika Soundbar ne morete povezati z napravo Bluetooth, ki podpira samo funkcijo HF (prostoro¢no).

Ko povezZete zvocnik Soundbar z napravo Bluetooth, boste z izbiro "[Samsung] Soundbar" med
prikazanimi napravami te naprave samodejno preklopili zvocnik Soundbar v nacin BT.

» Bluetooth POWER On (Bluetooth POWER)

Ko je funkcija Bluetooth POWER On vklopliena in Soundbar izkloplien, se ta vklopi, e se Ze seznanjena naprava skusa
seznaniti z njim.

1. Pritisnite gumb Bluetooth POWER na daljinskem upravijalniku, ko je zvo¢nik Soundbar vkloplien.
2. Na zaslonu zvocénika Soundbar se prikaze BLUETOOTH POWER ON.

4
u e Funkcija je na voljo samo, Ce je zvocnik Soundbar naveden na seznamu zdruzenih naprav naprave
Bluetooth. (Naprava Bluetooth in zvoénik Soundbar morata biti pred tem najmanj enkrat povezana.)

e Zvocnik Soundbar se bo prikazal na seznamu najdenih naprav naprave Bluetooth samo, ¢e bo na nadzorni
plosci zvocnika Soundbar prikazano BT READY.

e V nacinu TV SoundConnect zvocnika Soundbar ni mogoce zdruziti z drugo napravo Bluetooth.

» Prekinitev povezave med napravo Bluetooth in napravo Soundbar
Povezavo med napravo Bluetooth in napravo Soundbar lahko prekinete. Navodila najdete v uporabniskem prirocniku
naprave Bluetooth.

e Povezava naprave Soundbar bo prekinjena.

e Ko se povezava med napravo Soundbar in napravo Bluetooth prekine, se na sprednjem zaslonu naprave
Soundbar prikaze BT DISCONNECTED.
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FUNKCIJE

» Prekinitev povezave med napravo Soundbar in napravo Bluetooth
Pritisnite gumb SOURCE na daljinskem upravijalniku ali gumb =7 (Funkcijski) na ¢elni plosci izdelka, da preklopite iz
nacina BT v drugi nacin ali izkljucite zvocnik Soundbar.
e Povezana naprava Bluetooth nekaj ¢asa ¢aka na odziv naprave Soundbar, nato pa prekine povezavo.

(Cas za prekinitev povezave je odvisen od naprave Bluetooth.)

4
M eV nacinu povezave Bluetooth bo povezava Bluetooth prekinjena, ¢e bo razdalja med enoto Soundbar in
napravo Bluetooth vecja od 5 m.

e Naprava Soundbar se po 25 minutah mirovanja samodejno izklopi.

Ve¢ o povezavi Bluetooth
Bluetooth je nova tehnologija, ki napravam, zdruZljivim s funkcijo Bluetooth, omogoca, da se medsebojno povezujejo s
brezzi¢no povezavo kratkega dosega.
e Naprava Bluetooth lahko zaradi na¢ina uporabe povzro¢i Sum ali napake v delovanju, ¢e:
- Je del ohi§ja v stiku s sprejemnim/oddajnim sistemom naprave Bluetooth ali Soundbar.
- Je signal oviran zaradi namestitve ob steni, v vogalu ali ob pisarniski pregradi;

- Je naprava izpostaviiena elektri¢nim motnjam zaradi naprav, ki delujejo v enakem frekvenénem pasu, na primer
medicinskih naprav, mikrovalovnih pecic in brezzi¢nih omreZij.

e Napravo Soundbar seznanite z napravo Bluetooth tako, da ju priblizate drugo drugi.

e \egja kot je razdalja med napravo Soundbar in napravo Bluetooth, slabsa je kakovost povezave.
Ce je razdalja vegja kot obseg delovanja funkcije Bluetooth, bo povezava prekinjena.

e Na obmocjih s slabim sprejemom povezava Bluetooth morda ne bo praviino delovala.

e Povezava Bluetooth deluje samo, &e je naprava dovolj blizu sistema. Ce je razdalja prevelika, se bo povezava
samodejno prekinila. Celo v tem obsegu se lahko kakovost zvoka zmanj$a zaradi ovir, kot so stene ali vrata.

e Ta brezzitna naprava lahko med delovanjem povzroéi elektricne motnije.

TV SOUNDCONNECT

Zvok iz televizorja lahko poslusate prek zvocnika Soundbar, povezanega s Samsungovim televizorjem, ki podpira
funkeijo TV SoundConnect.

» Povezovanje televizorja z zvoénikom Soundbar

;o

1. VKklopite televizor in zvo¢nik Soundbar.
e Vklopite meni televizorja.
¢ Na zavihku "Zvok" izberite Nastavitve zvocnikov.

e Moznost "Dodaj novo napravo" nastavite na "Vkloplieno".

2. Pritisnite gumb =] (Funkcijski) na elni plos¢i glavne enote ali gumb SOURCE na daljinskem upravijalniku in
izberite naCin TV.
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3. Natelevizorju se bo prikazalo sporocilo z vprasanjem, ali Zelite omogogiti funkcijo TV SoundConnect. Na zaslonu
televizorja je prikazano tudi "[Samsung] Soundbar".

4. |zberite <Da>, da zakljucite povezovanie televizorja in zvocnika Soundbar prek daljinskega upravijainika.

M e Ce nacin zvocnika Soundbar preklopite iz TV na drugi nacin, se funkcija TV SoundConnect samodejno
prekine.
o Ce Zelite povezati zvocnik Soundbar z drugim televizorjem, morate najprej prekiniti obstojeco povezavo.
e Prekinite povezavo z obstoje€im televizorjem, nato pritisnite gumb Pl na daljinskem upravijainiku in ga
drzite 5 sekund, da napravo poveZete z drugim televizorjem.

@ e Funkcijo TV SoundConnect (SoundShare) podpirajo nekateri Samsungovi televizoriji, izdani po letu 2012.
Najprej preverite, ali televizor podpira funkcijo TV SoundConnect (SoundShare).
(Podrobnosti najdete v priro¢niku televizorja.)

o Ce je va$ Samsungov televizor izdan pred letom 2014, preverite nastavitveni meni SoundShare.

o Ce je razdalja med televizoriem in zvo&nikom Soundbar vecja od 5 m, povezava morda ne bo stabilna ali pa
se bo zvok prekinjal. Ce se to zgodi, premaknite televizor ali zvocnik Soundbar tako, da bosta znotraj
obmocja delovanja, in nato znova vzpostavite povezavo TV SoundConnect.

e Delovni razpon funkcije TV SoundConnect:

- Priporoceni razpon zdruzevanja: Najve€ 50 cm

- Priporo¢eno obmodje delovanja: Najve¢ 5 m

e Z gumbi Predvajanje/pavza, Naprej in Nazaj na zvocniku Soundbar ali njegovim daljinskim upravijalnikom ni
mogoce upravijati televizorja.

» Uporaba funkcije Bluetooth POWER On

Funkcija Bluetooth POWER On je na voljo, Ce je zvoCnik Soundbar uspesno povezan s televizoriem, ki podpira
povezavo Bluetooth, in je slednja nastavijena s funkcijo TV SoundConnect. Ce je moznost Bluetooth POWER On
vklopliena, se zvocnik Soundbar vklopi oziroma izklopi vsakic, ko vklopite/izklopite televizor.

1. Povezavo med zvo&nikom Soundbar in televizorjem vzpostavite s funkcijo TV SoundConnect.

2. Pritisnite gumba Bluetooth POWER na zvocniku Soundbar in daljinskem upravijalniku. Na zaslonu zvo¢nika
Soundbar se prikaze BLUETOOTH POWER ON.

e BLUETOOTH POWER ON : Soundbar se samodejno vklopi in izklopi ob vklopu oziroma izklopu televizorja.
¢ BLUETOOTH POWER OFF : Soundbar se izklopi samo, Ce izklopite televizor.

%4
m o To funkcijo podpirajo samo nekateri modeli televizorjev Samsung, ki so se zaCeli prodajati leta 2013.
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Z zvo¢nikom Soundbar lahko predvajate glasbene datoteke, shranjene v pomnilniskin napravah USB.

USB Vrata

Napravo USB prikljucite v vrata USB izdelka.

Pritisnite gumb == (Funkcijski) na zgodnii plosci
glavne enote ali gumb SOURCE na daljinskem
upravljainiku in izberite nacin USB.

Na zaslonu se prikaze USB.

e Povezava med zvo¢nikom Soundbar in napravo
USB je vzpostavijena.

o Ce ved kot 25 minut ne prikijugite nobene
naprave USB, se sistem izklopi (Samodejni
izklop).

» Pred prikljucitvijo naprave USB

Upostevajte naslednje:

Ce ime mape v napravi USB vsebuje ves kot 10
znakov, se ime ne prikaze na zaslonu zvocnika
Soundbar.

Ta izdelek morda ni zdruZljiv z doloenimi vrstami
pomnilniskih medijev USB.

Podprta sta datotecna sistema FAT16 in FAT32.
- Datotecni sistem NTFS ni podprt.

Napravo USB prikljucite neposredno v vrata USB
izdelka. V nasprotnem primeru lahko pride do tezav z
zdruzljivostjo naprave USB.

Z napravo ne uporabliajte vecreznega Citalnika kartic
za prikljucitev ve€ pomnilniskin naprav. To lahko
privede do nepravinega delovanja.

Protokoli PTP za digitaine fotoaparate niso podprti.
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Prikaz

Naprave USB ne odstranjujte med prenasanjem
datotek.

Glasbenih datotek (MP3, WMA) s komercialnih
spletnih mest, ki so zas¢itene z upravijanjem digitalnih
pravic (DRM), ni mogoCe predvajati.

Zunaniji trdi diski niso podprti.
Mobilni telefoni niso podprti.
Seznam zdruZljivosti:

Obl!ka Kodek HItI:OSt_
zapisa vzoréenja
MPEG 1 Layer2
MPEG 1 Layer3
*.mp3
MPEG 2 Layer3
MPEG 2,5 Layer3 16KHz ~ 48KHz
Wave_Format_
MSAudio1
*.wma
Wave_Format_
MSAudio2
AAC 16KHz ~ 96KH
7 ~ z
*.aac AAC-LC
HE-AAC 24KHz ~ 96KHz
*.wav -
16KHz ~ 48KHz
*.099 0GG1.1.0
*flac FLAC 11;(1) FLAC 16KHz ~ 96KHz

U

u o Ceje v napravi USB shranjenih preve& map in

datotek, lahko branje traja nekaj ¢asa.
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POSODOBITEV PROGRAMSKE OPREME

Druzba Samsung lahko v prihodnosti pripravi
posodobitve za vdelano programsko opremo
brezzi¢nega zvocnika Soundbar.

Ce je posodobitev na voljo, lahko vdelano programsko
opremo posodobite, tako da v vrata USB zvocnika
Soundbar prikljuite pomnilnik USB s posodobitvijo
vdelane programske opreme.

Ce je datotek za posodobitev ves, morate v napravo
USB naloZiti vsako posebej in posodobitev izvesti
postopoma, z vsako datoteko posebej.

Za vet informacij o prenosu datotek za posodobitev
obisCite spletno stran Samsung.com ali se obrnite na
Samsungov Klicni center.

’Q e \V/stavite napravo USB s posodobitvijo
vdelane programske opreme v vrata USB na
glavni enoti.

e Posodabljanje vdelane programske opreme
zvocnika Soundbar morda ne bo pravino
delovalo, ¢e so v pomnilniku USB shranjene
zvocne datoteke, ki jih izdelek podpira.

o Ne izklopite napajanja in ne odstranite
pomnilnika USB, dokler se posodablianje ne
konca. Glavna enota se bo po koncu
posodobitve vdelane programske opreme
samodejno izklopila.

e Po posodobitvi so vse nastavitve
ponastavljene na privzete tovarniske
vrednosti. Priporo¢amo, da si nastavitve
zapisete, da jih boste po posodobitvi laZje
obnovili. Upostevaijte, da posodabljanje
vdelane programske opreme ponastavi tudi
povezavo z nizkotonskim zvo&nikom. Ce se
povezava z nizkotonskim zvocnikom po
posodobitvi ne vzpostavi samodejno, glejte
stran15. Ce ne uspete posodobiti vdelane
programske opreme, priporocamo, da
formatirate USB-napravo v datotecni sistem
FAT16 in poskusite znova.

e Po koncu posodabljanja programske opreme
izklopite izdelek, nato pa pritisnite gumb
(1) na daljinskem upravijainiku in ga drzite
najmanj 5 sekund. Na zaslonu se prikaze
napis "INIT" in enota se izklopi. Posodabljanje
je koncano.

e USB-pogona ne formatirajte v formatu NTFS.

Soundbar ne podpira datotecnega sistema

NTFS.

Naprava ne podpira nekaterih pomnilniskin

naprav USB nekaterih izdelovalcev.

AUTO POWER LINK

Ce glavno enoto povezete s televizorjem z digitalnim
optignim kablom, VKLJUCITE funkcijo za samodejni

vklop, da se bo zvocnik Soundbar samodejno vklopil
ob vklopu televizorja.

AUTO POWER LINK Prikaz
ANYNET+ OFF /
VKLOPI POWER LINK ON
ANYNET+ ON/
IZKLOPI POWER LINK OFF

1. Poverzite zvo&nik Soundbar in zunanjo napravo z
opti¢nim kablom.

2. Pritisnite gumb =] (Funkcijski) na zgornji plosci
glavne enote ali gumb SOURCE na daljinskem
upravijalniku in izberite nacin D.IN.

3. Pritisnite gumb Anynet+ na daljinskem
upravijalniku, da vklopite ali izklopite funkcijo Auto
Power Link.

4
M e Funkcija Auto Power Link morda ne bo
delovala, odvisno od povezane naprave.
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ODPRAVLJANJE TEZAV

ODPRAVLJANJE TEZAV

Preden se obrnete na servis, preverite naslednje.

Naprava se ne vkljuéi.

o Ali je napajalni kabel vkljucen v elektricno vti¢nico? ‘

= Prikljucite napajalni kabel v vti¢nico.

Funkcija ne deluje, ¢e pritisnem gumb.

e Alije v zraku stati¢na elektrika? ‘

- Izklopite napajalni kabel in ga ponovno vklopite.

Ni zvoka.

o Ali je funkcija za izklop zvoka vklopliena?

e Ali je glasnost nastavljena na minimum?

=> Pritisnite gumb tr( (Izklop zvoka), da preklicete
funkcijo.

- Povecajte glasnost z gumbom.

Daljinski upravljalnik ne deluje.

o Ali so baterije prazne?

o Ali je razdalja med daljinskim upravijalnikom in glavno
enoto prevelika?

- Namestite nove baterije.

- Priblizajte se enoti.

Funkcija TV SoundConnect (TV-seznanjanje) ni uspela.

o Al vas televizor podpira funkcijo TV SoundConnect?

¢ Alije razli¢ica vdelane programske opreme vasega
televizorja najnovejsa?

o Ali pri povezavi pride do napake?

¢ Ponastavite nacin TV in znova vzpostavite povezavo.

= TV SoundConnect podpirajo nekateri televizorji
Samsung, ki so se zaceli prodajati po letu 2012.
Preverite, ali vas televizor podpira funkcijo
TV SoundConnect.

=> Posodobite televizor z najnovejso vdelano
programsko opremo.

- Obrnite se na Samsungov klicni center.

- Pritisnite in za 5 sekund zadrzite gumb ™I, da
ponastavite povezavo TV SoundConnect.

Rdeca lu¢ka LED na nizkotonskem zvoéniku utripa in nizkotonski zvo¢nik ne predvaja zvoka.

¢ Nizkotonski zvocnik morda ni povezan z glavno
enoto izdelka.

=> Znova vzpostavite povezavo z nizkotonskim
zvo¢nikom. (Glejte 15 stran.)

Nizkotonski zvo¢nik opazno brni in vibrira.

¢ Prilagodite jakost nizkotonskega zvocnika.

= Z gumbom EQUALIZER WOOFER na daljinskem
upravijalniku prilagodite glasnost (v obmocju od
SW-6 do SW+6).
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DODATEK

DODATEK

TEHNICNE LASTNOSTI

Ime modela HW-H7500 / HW-H7501

UsB 5V/05A

Glavna enota 4kg

Teza Nizkotonski zvoénik

(PS-WH7500 / PS-WH7501) 8,45kg
SPLOSNO Glavna enota 1230 x 42 x 170 mm
eere Nizk Ki ¢nik
SxVxG) izkotonski zvocéni
(PS-WH7500 / PS-WH7501) | 201X 871 %291 mm
Obmocje obratovalne temperature +5°Cdo +35 °C
Obmocje obratovalne vlaznosti 10 % do 75 %
. Glavna enota 20W/CH, 8 OHM, THD = 10%, 1kHz
Nazivna

izhodna mo¢é Nizkotonski zvoénik

— 0/
(PS-WH7500 / PS-WH7501) 160W, 3 OHM, THD = 10%, 100Hz

AMPLIFIER

Razmerije signal/Sum (analogni vhod) 65 dB

Locevanje (1kHz) 65 dB

Razmerje signal/Sum, motnja, lo¢evanje in uporabna ob&utljivost na osnovi merjenja z uporabo smernic AES (Audio
Engineering Society).
* Nominalni tehni¢ni podatki

- Podjetje Samsung Electronics Co., Ltd. si pridrzuje pravico do spremembe tehni¢nih podatkov brez
vnaprejsnjega bvestila.

- Podatki teze in dimenzije so priblizni podatki.

- Podatki 0 napajanju in porabi energije so na nalepki na izdelku.

% Obvestilo o odprtokodnih licencah

- Ce zelite poslati povprasevanja in zahteve glede odprtih virov, podjetju Samsung posljite e-posto
(0ss.request@samsung.com).

C€

Podjetje Samsung Electronics izjavija, da je ta oprema v skladu z bistvenimi zahtevami in drugimi pomembnimi dolocili
Direktive 1999/5/ES.

Uradno izjavo o skladnosti lahko najdete na http://www.samsung.com. Pojdite na Support (Podpora) > Search
Product Support (Pois¢i podporo za izdelek) in vnesite ime modela.

To opremo je dovoljeno upravijati v vseh drzavah EU.
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Obrnite se na SAMSUNG WORLD WIDE

Z vpraSanii ali pripombami glede izdelkov Samsung se obrnite na center za pomo¢ strankam SAMSUNG.

Area | Contact Centre & Web Site Area Contact Centre & Web Site
= Europe MO(IJ\ITENE- 020 405 888 Wwv.samsung.com/support
AUSTRIA 0800 - SAMSUNG (0800 - 7267864) WWwv.samsung.com/at/support R
wiw.samsng,com/be/support SLoven | 080697 267 W samsung.com/sifsupport
BELGUM | 02-201-24-18 (Dutch (90726 786
www.samsung.com/be_fr/sup- NETHER- | 0900-SAMSUNG (0900-7267864) (€ 0,10/
ot French) LANDS Mir) www.samsung.com/nl/support

BOSNIA 051331999 WWW.samsung.com/support NORWAY | 81556480 WWW.samsung.com/no/support

BULGARIA | 07001 33 11, sharing cost www.samsung.com/bg/support 0801-172-678" lub +48 22 607-93-33 **

CROATIA | 062726 786 wwvi.samsung.com/hr/support “(catkowity koszt pofgczenia jak za 1impuls

! : 0 pp POLAND | ety o ey operatore) wWww.samsung.comv/pl/support
800 - SAMSUNG (800-726786) WWY.Samsung.com/cz/support * (oszt pofaczeia wedlug tayy operatre)
ZECH B
CZEC iamsung Electronics Czech and Slovak, s.1.0.V/ Parku 2343/24, 148 00 - Praha PORTUGAL T 808207267 T SamSIg cnaa
DENMARK | 70701970 www.samsung.com/dk/support ROMANIA 08008 SANSUNG (08008 726 7864) VWA, samsung.com/ro/support
- TOLL FREE No.
FINLAND 030-6227 515 www.samsung.com/fi/support
FRANGE 0148630000 s SERBIA 011 321 6899 VIWAY.Samsung.com/rs/support
i SATSLNG COMASAppa SLOVAKIA | 0800 - SAVISUNG(O800-726 786) W samsung con/siisupport
0180 6 SAMSUNG bzw.
0180 6 7267864* SPAIN 0034902172678 VIWW.Samsung.com/es/support

GERMANY | 0180 6 67267864* wivsamsLng.com/de/support SWEDEN | 0771726 7864 (SAMSUNG) Wiv.Samsng.com/se/support
(0,20 €/Anruf aus dem dt. Festnetz, aus dem Www.samsung.com/ch/support
Mobilfunk max. 0,60 €/Anruf) SWITZER- (German)

(0848 726 78 64 (0848-SAMSUNG

CYPRUS [ 8009 4000 only from landiine, toll free LAD ! ) vwwi.samsung,com/ch_fr/sup-
80711-SAMSUNG (80111 726 7864 only por fFrenck)

GREECE from land line Www.samsung.com/gr/support UK 0330 SAMSUNG (7267864) www.samsung.com/uk/support
(+30) 210 6897691 from mobile and land ERRE 0818 717100 Vww.samsung.com/ie/support
line LITHUANIA | 8-800-77777 www.samsung.com/It/support

HUNGARY 0680SAMSUNG (0680-726-786) http://www.samsung.com/hu/ LATVIA 8000-7267 i samsung.com/lv/support
OGBOPREMIUM (0680-773-648) Support ESTONIA | 800-7267 \Www.samsung.com/ee/support

TALIA 800-SAMSUNG (800.7267864) www.samsung.com/it/support

LUXEMBURG| 261 03 710 WWW.samsung.com/support

[Ustrezno odstranjevanje baterij v tem izdelku]

Ustrezno odstr

jevanje tega i

(velja za drzave z lo¢enimi sistemi zbiranja)

Ta oznaka na bateriji, v navodilih ali na embalazi pomeni, da baterij v tem
izdelku ob izteku njihove Ziviienjske dobe ni dovolieno odstraniti skupaj z
ostalimi gospodinjskimi odpadki. Oznake za kemijske elemente Hg, Cd
ali Pb pomenijo, da baterija vsebuije Zivo srebro, kadmij ali svinec v
koli¢inah, ki presegajo referen¢ne nivoje v direktivi ES 2006/66.

Ce baterije niso ustrezno odstranjene, lahko tovrstne snovi dkodujejo
zdravju ljudi oziroma okolju.

Da bi za&Citili naravne vire in vzpodbuijali ponovno uporabo materialov,
baterije lo¢ite od ostalih odpadkov in jih oddajte na predvidenih lokalnih
zbirnih reciklaznih mestih.

L)

ENERGY STAR

(odpadna elektri¢na & elektronska oprema)

2

(velja za drzave z lo¢enimi sistemi zbiranja)

Oznaka na izdelku, dodatni opremi ali dokumentaciji pomeni, da izdelka
in njegove elektronske dodatne opreme (npr. elektriénega polnilnika,
slusalk, kabla USB) ob koncu ziviienjske dobe ni dovolieno odvre¢i med
gospodinjske odpadke. Te izdelke locite od drugih vrst odpadkov in jih
odgovorno predaijte v recikliranje ter tako spodbudite trajnostno
vnoviéno uporabo materialnih virov. Tako boste prepre¢ili morebitno
tveganje za okolje ali zdravje ljudi zaradi nenadzorovanega
odstranjevanja odpadkov.

Uporabniki v gospodinjstvih naj se za podrobnosti o tem, kam in kako
lahko te izdelke predajo v okolju prijazno recikliranje, obrnejo na trgovino,
kjer so izdelek kupili, ali na krajevni upravni organ.

Poslovni uporabniki naj se obrnejo na dobavitelja in preverijo pogoje
kupne pogodbe. Tega izdelka in njegove elektronske dodatne opreme
pri odstranjevanju nidovolieno mesati z drugimi gospodarskimi odpadki.



HW-H7500
HW-H7501

Eyxeipi6io xpriong

Curved Soundbar

Oavtaoteite TI¢ SuvatdTNTEC

3aG ELXAPIOTOVE TIOL ayopdoate éva mpoldv Samsung.
Mpokelpévou va AABeTe o oAoKANPpwEVO GEPPIG,
dnAwote To mpoidy oag otn Siadiktuakr SievBuvon

www.samsung.com/register



AYNATOTHTEZX

AYNATOTHTEX

TV SoundConnect

(£0véeon nxov TnAedpacnc)

To TV SoundConnect odg Sivel tn duvatdtnta va akouTte
X0 amé v Aedpaon oag oto Soundbar oag, Pécw
ouvdeong Bluetooth kai va ehéyxeTe Tov fixo.

HDMI

H ouvdeon HDMI peTagépel Tautoxpova orfuata Rivieo
Kat fjixou, mapéxovtag emiong kaBapdtepn eikéva. H
povada Siabetel emiong T Aertoupyia ARC, n omola oag
ETMTPEMEL VA AKOUTE X0 amd T TNAedpaot) 0ag Léow
Tou Soundbar xpnotpomolivtag éva kaAwdio HDMI.
AuT n Aertoupyia eivat SiaBéoiun pdvo av ouvo£cETE Tn
povada og pia tnAedpaon mou eival cupBatr| pe ARC.

Surround Sound Expansion
(Eméktaon Rxovu surround)

H Suvatdtnta Surround Sound Expansion mpooBétel
BaBog kat Sleuplvel T eumelpia akpdaong. H
Texvoloyia Surround Sound Expansion mapéxetat amd tn
Sonic Emotion.

AcUppato vumoyoupep

H unopiovada acvppatou 6€ktn TN Samsung 0Ag
amaANdooel amd Ta KaAwSIa avapesa otnv Kupla povada
Kal To uroyouep. Avti yI' autd, To uMoyoUPEP
ouvSEeTal O Pl cuumayr acupPaTtn umopovAada mou
EMIKOIVWVEL g TNV KUpla Jovada.

Eidikoi Tpomot Aettoupyiag xov

Mmopeite va em\é€ete avdpeoa og SidPopoug TPATTOUG
Aerroupyiag rixouv — MUSIC / VOICE / SPORTS / CINEMA
/ SMART VOLUME / STANDARD (Apxk6g 'Hxoq) —
avdhoya pe ToV TUTIO TOU TIEPIEXOHEVOU TTOU BENETE va
QMONQUOETE.

TnAexelpiotiipto MOAATAWVY AEITOUPYIWV

To MapexOUEVO TNAEXEIPIOTHPIO UMTOPE! va
xenotporoinOel yia Tov éAeyxo SIAPopwv AETOLPYIWLY
A& pe To TATNPA EVOG KOUUTTIOU.

Ynootnpi€n Aetrtovpyiag USB Host

Mmopeite va ouvOEoeTe Kal va avanapdyete apxeia
LOUOIKAG amo eEWTEPIKEG CUOKEVES amobrikeuong USB,
OTWE OUOKEVEC avamapaywyrig MP3, povéadeg USB
pvrung flash KA. xpnoomowvtag T Aertoupyia USB
HOST tou ovotpatog Soundbar.

Aertoupyia Bluetooth

Mriopeite va ouvéoeTe pia cuokeur| Bluetooth pie To
ovotnpa Soundbar Kat va armoAaUCETE LOUOIKY HE
OTEPEOPWVIKO X0 UPNAFG TOIOTNTAG, XWPIG Kavéva
KaAwdio!

AAEIA

DOLBY.

DIGITAL
Kataokevdletat katomv adeiag amd tn Dolby
Laboratories. H ovopaoia Dolby kai To oUpBolo Tou
Smou D eival epmopikd ofjpata ¢ Dolby Laboratories.

®
—
==

2.0 Channel
MNa T eupeatteyvieg DTS, avatpé€te ot SladIkTuakn
TomoBeoia http://patents.dts.com. Kataokevaletal
katémy adelag amd tn DTS Licensing Limited. H
ovopacia DTS, To avtiotoixo oUpRolo kai n ovopacia
DTS padi pe To oupPolo eival orpata katatebévta Kat To
DTS 2.0 Channel givat eumopiké orjua tng DTS, Inc. ©
DTS, Inc. Me tnv em@uAagn mavtog SIkawpatog.

Homi

Ot enwvupiec HDMI, HDMI High-Definition Multimedia
Interface kat to Aoydtuno HDMI ival epmopikd orijpata 1y
onuarta katatebéva g HDMI Licensing LLC otic H.IM.A.
Kal GANEG XDPEG.

> Mvevpatika Sikawpara

©2014 Samsung Electronics Co.,Ltd.

Me v emeuAagn mavtdg Sikawpatog. Asv emTpéneTal
N avanapaywyn 1 avtlypaer] pépoug fi OAOKANpou Tou
gyxelpdiou xpriong, xwplc ™ ypamt ddeia amé
Samsung Electronics Co.



NAHPO®OPIEX IA THN AXOAANEIA

[MAHPOOOPIEZ T'|A THN AZOAAEIA

MPOEIAOMOIHZEIZ MNA THN AZOQAAEIA

I'1A NA TEPIOPIZETE TON KINAYNO HAEKTPOMAH=IAZ MHN AQAIPEITE TO MIZQ KAAYMMA.
H ZYXKEYH AEN MEPIEXEI EZAPTHMATA MOY MMOPOYN NA EMIZKEYAZTOYN AMO TO XPHETH. TA TIZ EPTAXIEE
SYNTHPHZHZ EMMIXTEYOEITE EZEIAIKEYMENO MPOXQIMIKO.

To oUpBoro autd mpoeldomolel yia TV
A mapouoia emkivéuvng Taong 0To E0WTEPIKS TNG

OUOKEUNG, IKAVAG VAl TIPOKAAEDEL NAEKTPOTANE(a
1| TPAUUATIOO.

KINAYNOZ HAEKTPOMAHZIAZ|

MHN ANOIFETE n To oUPBONO QUTO CAG EVNUEPWVEL VI TV

0mapén oNUAVTIKWY 0dnylwy mou cuvodeLOLY
TO TIPOIOV.

MPOEIAOMOIHZH : Mnv ekBeteTe TN oUoKeUN OE BPOXN 1 UYPaoia, TPOKEEVOU VA PEIWOETE TOV KivOUVO TUPKAYIAG

1} nAektpominéiag.

MPOXOXH : A NA ANOOYTETE THN HAEKTPOMAHZ=IA, TOMOOETHETE OAOKAHPO TO MAATY TMHMA TOY OIX £TO

NAATY TMHMA THZ MPIZAZ.

e H ouokeur] autr| Ba mpémel mavta va ouvdéetal oe Siktuo AC e MPOOTATEUTIKA 0UVOEDN Yelwong.

e 10 VA amOCUVOETETE T OUOKEUN amo To pelpa, Ba mpémel va Tparéete To Puoua amd T mpila, Katd ouvémela n
npiCa Ba mpémel va elval KatdAnAn.

MPOXOXH

® Mnv ekO€teTe QUTHA TN OUOKELH OE OTAYOVEG Iy TITONopATa LYPWV. Mnv TomoBeteite Soyela yepdta pe uypd, dmwg
Bada, emdvw oTn CUOKELN.

e [0 Va QrmevEPYOTTOINOETE TIANPWG AUTY| TN OUOKEUN, Ba mpémel va anocuvSEoeTe To @I pevpatog amd Ty mpila. MNa
T0 AOYO QUTOV, TO PIG PEVUATOG Ba TIPEMEL val gival EUKOAA Kal APESA TTPOOTIEAAGIIO GUVEXWG.



MAHPO®OPIEZ MNA THN AZOAANEIA

NMPOOYAAZEIZ

.Y
l 68.6mm

99.1mm

©99.1mm *

BeBawwBeite 0TI n mapoyr| evaMacoopeVOU PEVHIATOC TOU OTTIOU 0ag eival cupBatr| e TI mPodiaypaég mou
avaypaeovTal oTnv €TIKETA avayvmpIong mou UTIGPXEL OTO THow PEPOG TOU TTPOIGVTOG. TOMOBETHOTE TO POV
optlévtia, oe KatdANAn Baon (émmho), TPORAEMOVTAG APKETO XWPO YUpw TG yia e€agpiopd 7~10 ekatooTd.
BeBaiwBeite &1t ol omég aeplopol Sev eival KaAuppéves. Mnv TomoBeTelte Tn Hovada emavw Oe EVIOKUTEG f
AaMov e€omiopd, o omoiog evoéxetal va BepuavBel. Auth n povada éxel oxedlaoTel yia ouvexr xprion. Nna

Va anevepyomolfoeTe TAPWE TN Povada, amoouvOEDTE TO @IG EVAAAOCOUEVOU PEVHATOC amd Ty Tpila.
AnocouvSEaTe T povada av OKOTTEVETE Va TNV AQHOETE AXPNCIIOTONTN YIa LEYAAO XPOVIKO SidoTtnpa.

Katd tn Slapkela katatyidwv, amoouvdéate To @I and
v mpila pevpaTog. ATOTOHES KOPUPEC TNG TAONG

Tp0(0800{ag A\OYw KEPAUVAV UTTOPE( VAl TIPOKAAECOUY
BA&RN otn povada.

Mpootatéyte T cuokeur and uypacia (.. avBodoxeia)
Kat umepPoAkr (éotn (m.x. TCak) i amd e€omAiopd oy
TPOKOAE loXUPd payvnTika A nAektpika media (m.x. nxela).
AmoouvdéaTe To kahwdlo pevpatog amd Ty mapoxn
peVHATOG O€ TEPIMTWON OV TO TTPOIGV MapoUsIdlel Kamola
Suoherroupyia. To mpoidv dev mpoopileTal yia Blopnxavikr
xprion. MpoopiCetal amokAEITTIKA Yia TPOOWTTIKY XPrion.
Evoéxetal va mpokUPel CUpMUKVWON uypaciag v To
mpoidv 1y o Siokog Bpiokovtal oe MEPIBANOV LE OE XaUNAEG
Beppokpaocties. Edv katd tn Slapkela Tou Xelwva mpénel
VOl UETAQEPETE TN Hovada o€ AMoV XWPO, TTEPIUEVETE
TEPIMOU YIa 2 WPES WOTE va emavéNdel oe Beppokpacia
Swyatiov mpoTou TN BéceTe o€ Aeltoupyia.

—

///
|

Mnv eKOETETE TNV GUOKELN OE AUEGO NNIAKO PWG
1 AMeC TNYEC BeppdTnTac. Mmopel va mpokAnOel
unepBéppavon kat Suoherroupyia TG povadag.

T

O1 pmatapieg mou xpNoIUOTOLEl TO TTPOIdV TIEPIEXEL
XNHIKA mou ival emikivuva yla to mepiBaov. Mnv
amopp(nTeTe TIC unatapleg padi pe Ta uTOAOITA OIKIOKA
anoppippata. Mnv anopp(mtete TG Prmatapleg oe
QOWTIA. Mn BPAXUKUKAWDVETE, PNV armocuvapHoNoYeite
Kal ynv unepBepuaiveTe TIC pmatapleg. YIAapxel
KivBuvog €kpnéng av avtiKataoTrOoEeTe E0QaAéva TV
unatapia. Avtikataotiote pdvo pe pmatapia dou A
10oSvvapou TuToU.

MPOEIAOMOIHZH: MHN KATAMINETE THN MIATAPIA, KINAYNOS. XHMIKOY ETKAYMATOX

To TNAEXELPIOTHPIO TTOU OLVOSEVEL AUTS TO TTPOIOV TIEPIEXEL LA prmaTap(a TUTIOU KEPUATOG/KOUUTTIOU.

Av katamoBel n pratapia TUToU KEPPATOY/KOUUTIOV, UMopE( va POKaAETEL 0oBapd E0WTEPIKA

eykavpata o€ PONG 2 WPEG, YEYOVOG TIOU UMTOPEL va €XEl WG AmOTENEOA To BAvato. AlaTnpe(te TIG VEEC

Kal TI§ xpnoldomoinpéveg pmatapleg pakptd amé maibid. Av to dlapépiopa pmatapiag Sev KAelvel Kahd,
OTOUATACTE Va XPNOIWOTTOLE(TE TO TPOidV Kat Slatnpriote To pakptd amd maldid. Av vopilete 6t ol pmatapleg evdéxetal
va éxouv KatamoBel fj va éxouv €I0ENBEL Oe OTIOIOSHTTOTE PEPOG TOU GWHATOG, avalnTroTe apéows TPk epovtida.
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[MEPIEXOMENA

2 AYNATOTHTEZ
2 Adeia

3 TNMAHPOO®OPIEZ IA THN
AZOAANEIA

3 MPo&EISOTOINTELG YIa TNV ACPAAEL
4 MpPo@UAAEELC

6 [MPIN TH XPHZH
Mpw SiaBdoete To eyxelpidio xpriot
6 Ti mep\apPBdvetal

7 TMEPIFPAOEZ

7  Emavw/Epmpoc oyn
MNiow/Kd&tw 6Yn

9 THAEXEIPIZTHPIO

9 Koupmmia kat Aeitoupyleg TNAEXEIPIOTNPIOU

12 EFKATAZTAZH

12 Eykatdotaon pe TV-Mount
13  TomobBétnon os 6pbia Béon

14 Zuvappoloynon Tou OQLyKTnpa
KaAwSiwv

15 ZYNAEZEIZ

15 Zuvdeon Tou ACUPHATOU UTIOYOUPEP

16 XUvdeon e§WTEPIKNG OUOKEUNC PEOW
kaAwdiov HDMI

17 X0vdeon e€WTEPIKNG OUOKEVNG PEOW
(avaloyikov) kaAdwdiou Hyou 1
(Ynetakov) Ontikol KoAwdiou

18
18
18
19
21
23
24
24

25

26
26

MNEPIEXOMENA

NAEITOYPTIEX

Tpdmog Aettoupyiag el0660u
ARC (HDMI OUT)

Bluetooth

TV SoundConnect

uUsB

Evnuepwon Aoytopikou
Auto Power Link

ANTIMETQNIZH
NMPOBAHMATQN

NMAPAPTHMA
Mpodiaypageg

Ol €lKOVEG OV UTIAPXOLV GE AUTO TO EYXELPIOI0
XPNoNgG mapéxovtal HOvo yla avapopd Kat
evdéxetal va Slapépouv O oxEon LE TNV
TIPAyHaTIKA EUQAVION TOU TTPOIOVTOG.

Ev&éxetal va umdpéel xpéwon yia SIaxEIPIOTIKES
Samaveg oe mepimtwaon mou cuuPel éva amod Ta
TIAPAKATW:

(@) av KAnBel évag TexvikdG KaTom arrriuatodg oag,
Xwpic va damotwoel kamolo ENdTTwpA 010
mpolov (Gnhadn av apeioate va dlapdoete
autd To yxelpiio Xpriong).

Qv TTPOOKOWIOETE TN povada o€ éva KEVIPO
EMOKEVWV, XWPIC va dlamoTwoel kamolo
eNdTTwpa oto mPoidy (dnhadr av apekfoate
va Slapacete auto To eyxelpidio xprionq).

c

Oa evnuepwOE(Te yla To aKPIBEG OGO AUTAG TNG
XPEWONG TPV amd TNV mPaypatonoinon
omolacdrmote epyaciag fj kat' olkov emokePng.



MPIN TH XPHZH

[MPIN TH XPHXH

MPIN AIABAZETE TO ErXEIPIAIO XPHXTH

Exete unéYn oag Toug akdAoVBoUS GPoUG TTPOTOV SIARACETE TO eyXeIPISIO XProNG.

» Eikovidia mou xpnoipomoloUvtal oto gyxelpidio

Ewkovidio ‘Opog Opiopog

@ Mooso YrnoSelkvUel pia KataoTaon émou kamola Aerroupyia Sev Aerroupyei A ol pubpiceLC
pocoxn umopel va akupwBouv.

@ FnuEiws A@opd o€ XProIUES OUHBOUNEG Iy MANPoPOopieC oTn ceAida mou BonBd otnv ektéleon
nu M| ade Aerroupyiag.

» O8nyisg yla TNV ac@Aalela Kat avtiHeETWMIoN MPOBANHATWY
1) BeBawwbeite 61 éxete eoikelwbel pe Tic Odnyieg acpaleiag mpwv Tn xprion Tou mpoiovtod. (BA. oehibeg 3)
2) Edv mpokuel kamolo mpdBANUa, avatpéEte oty AvtideT@mon mpoBAnuatwy. (BA. oeNideg 25)

TI NEPINAAMBANETAI

BeBaiwbeite dti mapéxovral Ta e€apTriuata mou eaivovtal mapakAatw.

: P
- Bdon otpi§ng: 2 tepdayia
TnAexepiompio / ’
Mnartapia MiBiou Eyxeipidio Xpriong ITpiyHa \.;
(3V: CR2032) Bida otepéwong Bdonc
KaAwdio Peupatog Tpocpoém:u(o OUVEXOUC T@ryktripag KaAwdiwv KaAwdio USB
pPEVHATOG
& v L]
KoAwdio AUX Biba ouyKpatnang T Bida ouyKpatnang % Metatpomnéag USB
4 tepayia 8 tepayia
N\

/4
M o H gupdvion Twv eaptnudtwy evoéxetal va Slagépel EAappd amod TIG TAPATAVW EIKOVEG.
o XpnolomoloTe To €61k Kahwbio USB yia Tn ouvdeon e§wtepikwv cuokeuwv USB otn povada.




NEPIFPA®EX

MEPITPADEX

ENMANQ/EMNPOX OWH

—a VOL.-/+

ENéyxel Tnv évtaon Tou rfixou.

d’ Koupmi (Aetroupyiac)

Evepyorolel kal amevepyorolel To Soundbar. H apOunTikr T TG évtaong Tou fxou
epgavietal otnv 086vn TG MPodcoPNG.

066vn — ] Koupmi (Asiroupyia)
MpoPaMetat o TpodTog Aertoupyiag mou EmhoyA e10660u orjpatoc D.IN, AUX,
XPnolomoleltal ekeivn T oTtypn. HDMI, BT, TV 1 USB.

e Otav n povada ival evepyomoinpiévn,
TO TIATNUA TOU KOUUTTIOV =]
(Aerroupyia) ent meploodTEPa améd 3
SeutepodAemta, pubpilel To koupri va
AETOUPYEl WG Koup l.:'( (Ztyaon). Na
aKUPWON TNG PUBKIONG TOU KOUPTTIOU
I:Z (Xtyaon) matrote kat maAL To
koupmt =] (Aertoupyia) ent
TIEPIO0OTEPA amd 3 SeUTEPONETTAL.

@ o Otav evepyoroleite autr| TN Hovada, UTAPKEL pla KaBuoTtépnon 4 €wg 5 GEUTEPONETTWY TTPOTOU UMOPECEL
va avamapayel fxo.
o Av Bé\eTe va amoAapBAVETE Tov 1x0 Hovo amd 1o acUppato Soundbar, TPEMEL va AmevEQYOTTOINOETE Ta
nxeia g TNAedpacng oto pevou Audio Setup (PUBUION rixou) TG TNAeGPAONG. AvaTpéETe OTo eyxelpidlo
NG TNAedPAoNG Tou GUVOSEVEL TNV TNAEOPATT OAG.




NEPIFPA®EX

NIZQ/KATQ OWYH

HDMI OUT (TV) &——————————

Tautdxpovn ¢£060¢ YPnelakol oriuatog Bivieo Kal iXou PECW
evog kKahwdiov HDMI.

HDMI IN

la Tautdxpovn €i0odo Ynelakwy onuatwv BIvteo kal rixou PECwW
kahwdiou HDMI. Xpnaolpomoliote Ty dTav OUVOEETE pia eEWTEPIKT
GUOKEUN TIoU TNV UmootnpiCel.

OPTICAL IN (D.IN) HOMIN

Juvdéote oty €6060 YPN@IaKoU (OTTTIKOV) CHUATOG HIAG EEWTEPIKAG
OUOKEUNG.

AUXIN

la olvoeon pe TV avahoyikr €080 plag eEWTEPIKNG CUOKEUNG.

S

ETIKETA

l l

DC 24V (Eico8o¢ mapoxic o> (Oupa USB)
e0pato
’ ’ PELH C? Tuvbéote e8( ouokevég USB,
Tuvbéote 1o Tpoobdotikd DC oty umodoxn OTIWG OUOKEVEG avamapaywyrig
Tpoodooiag PePATOG Kall, TN OUVEXELD, MP3, yia va avarmapdyete apxeia
ouvSEaTe To @I Tou TPo@odoTikol AC o pia OTIG GUOKEUEG,
npica.

o Otav amoouvSEeTe To KaASIo pevHaTog Tou Tpo@odoTikol AC amd v mpila, va To Kpatdte and 1o PI¢.
Mnv tpaBate To kaAwdio.

o Mn ouvdéete autr Tn povada fy dMa e€aptriyata oe pia meila evaAaCGOOUEVOU PEVHATOS, WOGTOU OAEG Ol
OUVOECEIG PETA&Y TWV e6APTNHATWY £XOUV OAOKANPWOEL.




THAEXEIPIZTHPIO

THAEXEIPIXTHPIO

KOYMIIA KAI AEITOYPTIEZ THAEXEIPIZTHPIOY

/—0

7

SOURCE
MatAote yia va ené€ete pia myr mou eival ouvdedepévn oto Soundbar.

Tiyaon

Mriopeite va XapnAWOoETe TV évtaon Tou rfxou oty Tiur O pe To matnua
evdG koupmoU. Matrote kal aAL yla va EMaVAQEPETE TOV X0 OThv
TipoNyoUpEVn puBUIoN OTABUNC.

EmavaAnyn

Mmopeite va opioete T Aertoupyia EmavaAnyn katd Ty avamapaywyn
LOUOIKAG amod kamola cuokeur) USB.

REPEAT OFF : AkUpwon Tng emaveinupévng avamapaywyng.

REPEAT FILE : Emavahapavopevn avamapaywyr VoG Koppatiou.
REPEAT ALL : Emavalappavopevn avanapaywyr) OAWV Twv KOPUATIOV.
REPEAT RANDOM : Avamapaywyn Twv KOPPATIOV JE Tuxaia ogipd.
(Ev&éxetal va avamapayOel Eavd éva koppdtt mou €xel avamapayBel nédn.)

MNapdahewpn Mpog ta eumpog

Av TIaToTE TO KoupT{ P»l dtav uMapxoLV MEPIOCATEPA amd éva apxeia otn
OUOKEUN aré Tnv orola yivetal avamapaywyr, EMAEyETal TO EMOHEVO
apxelo.

AUDIO SYNC

Edv 1o Soundbar eival ouvdedepévo oe Pnelakr| TNAedpaon kai 1o Bivieo
epeavifeTal ekt CUYXPOVIOHOU LIE TOV X0, TATHOTE Ta Kouumd AUDIO
SYNC yia va ouyxpovioete Tov o e To Bivteo. Xpnoomnotiote Ta
Koupmmd <, >l yia va puBuioeTe TV kaBuoTtépnon Tou rxou petagi 0 ms
Kat 300 ms. H Attoupyia ouyxpoviopoU Axou evaéxeTal va pnv eival
Slabéoiun otov Tpdmo Aerroupyiag USB, TV kai BT.

Anynet+

Matrjote To Koupuni Anynet+ yla va eveEPYOTIOINOETE I VA AMEVEQYOTTOIROETE
N Aerroupyia Anynet+.
(Auto Power Link : Mpoemoyry OFF, Anynet+ ON / Power Link OFF 1y
Anynet+ OFF / Power Link ON). H Aertoupyia Anynet+ emtpénel Tov éheyxo
Tou Soundbar e To TNAExEIPLOTHPI0 amd pia TNAedpaon Samsung cupBath
pe Anynet+. To Soundbar mpémet va eival ouvdedepévo otny Tnhedpaon
péow kahwdiou HDMI.
* Auto Power Link
JuyxpoviCel To Soundbar e pia cuvSedeUéVN OTITIKY TINYH PEOW TNG
umodoxric Optical, éTol (hoTe va evepyomoleital autopata 6Tav
EVEQYOTIOIE(TE TNV TNAEGPAOT 0ag. (AvaTpéCte 0N OeAiba 24)



THAEXEIPIZTHPIO

Nerrouvpyiag
Evepyorolel kal amevepyorolef (on/ off ) To Soundbar.

Evtaon nxov
PuBuiCet Tnv évtaon Tou rixou TG povadag.

Avanapaywyr)/Mavon
MatAote to koupmi M1 yia mpoowpivr) TAloN avarmapaywyrg Tou apxeiou.
Matrote Eavd o Koupri M1 yia va avamapdyeTte To emAeYHEVO apyXeio.

Mapalewpn Mpog ta miow

Av atioTe To Koupn{ < 6Tav unidpyouv TEPIOCOTEPA amod éva apxeia otn
OUOKEUN amod TNV omola yivetal avamapaywyr, EMAEYETAl TO TEONYOUHEVO
apxelo.

SOUND EFFECT

Mmopeite va eméCete avdpeoa oe 5 SlapopeTIKOUG TPATOUG Aeltoupylag
rxou — MUSIC, VOICE, SPORTS, CINEMA, SMART VOLUME, kat
STANDARD - avédhoya pe Tov TUMo Tyrg Tou BEAETE va AMOAAUCETE.
EmAé€te T Aertoupyia STANDARD edv Béhete va amohapBavete Tov
apxIkd NXO.

Smart Volume (EE€urvn évt. rixou)
Aut n emAoyr pubuilel kat oTabepomolel TV évtaon Tou rxou oTav
aMadel amdTopa Katd TNV alayr| Kavahiol 1y oKnvAG.

*

Surr.Sound (Eméktaon fixov surround)

H Suvatétnta Surr.Sound mpooBétel BABoC Kat SIEVPUVEL TOV HXO.
Av matrioeTe enavenupéva to koupn( Surr.Sound, emAéyovtal eVaMAE ol
puBuioelc T Suvatotntag Sur.Sound: AUTO, ON, OFF.

Bluetooth POWER

Matriote 1o koupni Bluetooth POWER oto ThAexelplotriplo Tou Soundbar
Y10l VOl EVEPYOTIOICETE 1) VA AITEVEQYOTTOINOETE TN Aitoupyia Bluetooth
POWER On.

Ta Aemtopépeleg, avatpé€te oTic oeNideg 20 Kat 22.

EQUALIZER WOOFER

MatAote yia va emié€ete TREBLE, BASS fi SW. STn ouvéxela,
XPNolomoloTe To Kouur( 44, »» yia va puBLICETE TNV évtaon Twv
TiplHwy, Twv Pdowv 1) Tou umoyoUPep, and -6 éwg +6.

MNatote napatetapéva 1o kouuni EQUALIZER WOOFER yia mepimou 5
SeutepOAEMTA, YIa vVa PUBIOETE TOV X0 YA TNV KABE {Wvn CUXVOTATWV.
Mropolv va emieyouv ot Tipég 150 Hz, 300 Hz, 600 Hz, 1,2 KHz, 2,5 KHz,
5 KHz, 10 KHz kat SW kai n k&be pia pmopel va puBpiotel petagy -6 kat
+6.

e H pUBuion Twv emoywv TREBLE, BASS i SW ennpedlel avtiotolxa Ti§
pubpioeic 10 KHz, 150 Hz kat SW respectively. Me aha Aoyia, autod
onuaivel &t n pubuon TREBLE emmpedlel otnv mpaypatikdtnta 1o

€Vpog (vng 10 KHz.

10
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POWER ' WOOFER




THAEXEIPIZTHPIO

@ e To Soundbar eival amokAeloTIKr ovopacia g Samsung.
e XelploTeite TV TNAEGPAON XPNOIOTOIWVTAS TO TNAEXEIPIOTHPIO TNG TNAESPAONG.

» TomoB£Tnon Twv UmATapPIwV oTO TNAEXEIPICTAPLO

T A

=

1. Xpnowomoote éva katdMnho 2. TomoBetriote pia pmatapia ABiou Twv 3. XpnotomolroTe éva KatdAnAo

VOUIOHA YIa Va TIEPIOTPEYETE 3 V. Alatnpriote Tov BeTIkd (+) mdAo VOUIOUA YIa VA TIEPIOTPEYETE
apIOTEPOOTPOPA TO KAAUHHA OTPAWPEVO TTPOG TA EMAVW OTAV Se€160TPOPa TO KAAUpHA
umatapiag Tou TonoBetelte TV Unatapia. umatapiag Tou TnAexelplotnpiou
TNAEXEIPLOTNPIOL (DOTE Va TO TomoBetriote To KA\UpUa pmataplag Léxpl To Téppa e Sladpourg
QAPAIPEDETE, OMWG PaiveTal Kal vbuypappiote Ta onuddia '@" TOU, WOTE Va TO OTEPEWOETE OTN
OtV mapanavw ekéva. Omwg aivetat otnv mapamdvw eikova. Béon Tou.

11



ErKATAZTAZH

ErKATAZTAXH

"g o AuTS TO LIOVTENO QVTIOTOIYEL OTIC GUOKEVES
Twv oglpwv HU7, 8, 9 Twv kaumidwv
TNAeopdcewv Samsung UHD mou
Kukho@opnoav 1o 2014 (ue e€alpeon To
HU7100). Na meploodTepeg AeMTOUEPEIEG
OXETIKA PE Ta HovTéNa Tiou umootnpiCoval,
avatpé€te otnv TomoBeaia web tng Samsung.

ErKATAXTAZH ME TV-MOUNT

la eykataotaon o€ TN\edpaon Samsung pe oupBatod
UAIKO TIoU €lval TOmoBeTnpEVN OTOV ToiXO.

AEN 0cuviOTATal YIa EYKATAOTACK OE KAUTTUAEG
TNAEoPAoEl; 78" iy UeYONUTEPEG.

4

[D e H eykatdotaon o€ T\edpacn mpoopiletal
pdvo yla oupBatég TNAeopdoelg Samsung mou
elval TomoBeTnpéveg oTov TolXo Kal anarteftal
Va aQalpéoeTe Tn Bdon g TAedpaong. Av
aalpéoete T Bdon NG TNAEOPAONG, TV
avTikataotroete pe to Curved Soundbar ka,
0T OUVEXELD, TOTOBETHOETE TNV TNAEGPAON
o€ pla emimedn emeavela, n tnhedpaon
evdéxeTal va avatparei.

e Mnv tomoBeteite avtikelueva mavw OTo
Soundbar étav gival eykateotnpévo o
TNAeOPAON.

1. TomoBetiote To Soundbar 6mwg eaivetal oty €IKOVa,
SlaopahiCovrag OtL kavéva amoé Ta Kouumda Sev ayylilel
TNV €Medavela endvw otnv omoia Bploketal.

2. Bibwote T Téaoepl¢ Bideg ouykpatnong 1 kal
TEOOEQIC amo TIG Bideg ouyKkpaTNONG 2 OTIC TEOOEPIC
omég Tou Soundbar, 6mw¢ aivetal otnv ekdva.

3.

TomoBetriote TNV TNAedpaon pe TV 08évn mPog Ta
KATW OTO KAUMUAO apeiSE; UNKG GUOKEUAOIAg TTou
OUVOBEVE TNV TNAEOPAODN.

7/

’{J o Mnv Tomobeteite TV TNAedpaon e Ty 006vn

TIPOG TA KATW O€ plal €Miedn emM@Avela.
Mmopel va payioel n 08évn.

4.

AQalp£oTe To KATW PEPOG TNG TNAEGPACNG, av elval
amapaltnTo Kal, OTn CUVEXELQ, El0ayAYeTE Tov 0Snyd
TOU UTTOOTNPIYUATOG OTIG EYKOTTEG OTO KATW WEPOG
™G TAedpaonc. BePaiwbeite 6T ot omég BIdWY oTo
Imptypa ubuypappiCovtar pe Tig omég Bidwv oty
TAedpaon.

. JTEPEWOTE TO ZTAPLYHA oTnV TnAedpaon,

XPNOOTOIMVTAG TIC 4 umoAolreg Bideg
GUYKPATNONG 2.

. AQoU TIPOCAPTACETE TO ZTAPIYHA, TOMOOETOTE TNV

Aedpaon otov Toixo.

0

o Otav xelpiCeote pia tnAedpaon, unv ayyiete
TNV 084vn Kat unv v UmoRAEMeTe o€
unepBoAkn ieon 1 o alevidia kpouon.




ErKATAZITAZH

Mé£0080¢ 2. 'a eAelBepn eykatdotaon o€ dpbia
0¢on i eykataotaon pe tnAedpaon mou dev gival

oupBartr yia Tormobétnon
4
\"’
Baon Soundbar 7 7

|

1. TomoBetiote To Soundbar 6mw¢ gaivetal otnv
€lkova, Slaceahifovtag OTL kavéva amod Ta KOUTA
Bdon tn\edpaong pe To ZTPypa mpooaptnuévo Sev ayyiel TNV emeavela endvw otny omola

Bpioketal.

7. Me v tAedpaon TomoBetnuévn otov ToiXo,

€uBbuypapioTe To Kévtpo Tou Soundbar e To
ZTRPIYHA OTO KATW PEPOG TNG TNAEGPAONC Kal, 0N
OUVExela, wBrote To Soundbar emdvw oto ZTRPIYHA
600 1o Suvatdv Mo Péoa, OTIWG PaiVETAl OTNV EIKOVAL.

2. Bidwote Suo Bideg ouykpdatnong 2 ot Baceig
otipIEng, 4mwe paivetal otny KOva.

8. Bibwote T Biba otepéwong Baong oto Soundbar
Kal, OTN CUVEXELD, TIEPIOTPEWTE TNV Ge§IO0TPOMA LIE TO
X€pL yla va otepeioete To Soundbar oto ZTRpiyHa.

9. H eykatrdotaon oty TnAedpaon €xel OAOKANPWOEL.

TONOOETHZH ZE OPOIA OEXZH

Mé£08080g¢ 1. [a Tomobétnon oe 6pbia Béon, pe pia 3. Kevrpdpete o Soundbar otnv enimedn meploxr
TnAedpacn Samsung mou umootnpiel To Soundbar PIPOOTA amod TV TNAEGPAON.
2

\
»
»

EuBuypappiote to kévtpo Tou Soundbar pe To KévTpo
NG BAong TG TNAEGPAoNG Kal wOACTE TO TPOOEKTIKA
600 To SuVaTOV TEPIOTOTEPO, OTWE PaiveTal oTNV
€lkova. Mpooé€te va pn dlatapdéete v I0oppoTia TG
TNAEGPAONC.
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ErKATAZTAZH

2YNAPMOAOIHZH TOY
ZOIFKTHPA KANQAIQN

MpooapTHoTe To 0PIYKTPA KaAwSiwY oTn povada omwg
@aivetal oTnv €KOVA Kal, OTn CUVEXELD, TAKTOTOINOTE T
KoAwSIa IEQVAOVTAG TA PECQA a6 TO OPIYKTPA KAAWSIWV.
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2YNAEZEIX

ZYNAEZEIZ

ZYNAEZH TOY AZYPMATOY YNOIrOY®EP

To avayvwploTikd GUVOEGNC TOU UTIOYOUQEP £ival PYOOTACIOKA TTPOKaBoPIoUéVO, OMGTE N KUpla povdda Kat To
unoyoUeep Ba mpémel va ouvdebolv (aoUpuata) autdpata dtav evepyomoindei n kupla povada kal To umoyoUgep. Av
n ev8ektiki Auyvia Link (7% ) Sev avayel 6tav evepyoroinBolv n kvpla Hovada Kat To Unoyoueep, pubuioTe To

avayvwploTikd akodoubwvtag Tnv mapakdtw dadikacia.

STANDBY

1. Juvdéote Ta kaAwdla peLATOG TG KUPLAG povadag
Kall Tou uTIoyoUEp o€ pia Tpia evalaoodpevou
PELHATOG.

2. MatrAote o koupn( ID SET oto miow pépog Tou
UTTOYOUQED, HE éva PIKPS aixUnEO QVTIKElpEVO, yia 5
SeutepoAenTa.

o 3Prvel n evoelkTikA Auyvia STANDBY kai
avaPooPrivel ypriyopa n evoeiktik Auyvia LINK
(urhe Auyvia LED).

3. Otav n kupla povdda eival anevepyomoinpévn (oe
katdotaon STANDBY - ANAMONH), matfote
TIAPATETAPEVA TO KOUITT ‘2 (Xtyaon) oto
TAexelplotrplo ent 5 Seutepdiera.

4. EpogaviCetal otnv 08évn Tou Soundbar n évdeién ID
SET.

5. Tla va ohokAnpwBel n ouvdean, evepyomoloTe Thv
TP0Y0J0sIa TNG KEVTPIKAG Hovadag, EvOow
avaBoopPrivel n pmie evdelktikr Augvia LED Ttou
UTTOYOUQEP.

e H kUpla povéda kat To uroyolpep Ba mpérmel
TIAéOV va €xouv OUVOEDEl Ty Toug.

o H evdelkTiki Auyvia ovvSeonc (Ume huyvia LED)
OTO UTTOYOUPEP Ba TTPEMel va eival avappévn.

e Edv n evbeiktikry Auyvia Link (Zuvdeon) Sev
avdBel pe otabepd pmie xpwpa, n Sladikacia

.o SOURCE

e Av n KUpla povada elval amevepyormolnuévn,

T0 aoUppato umoyolPep Ba Ppioketal oe
Katdotaon avapovig Kat n Auyvia LED pe
v évdel€n STANDBY oto emdvw pépog Tou
Ba avayel, apou n evoelkTIkr Auxvia
ouvSeong (Ume Auyvia LED) avaBoofrioet ent
30 SeutepOhenTa.

Edv xpnotpomnotrioete kovtd oto Soundbar
pla OUCKeUH| TTou Xpnolpomolel TV {Sla
ouxvotnta (2,4 GHz) pe to Soundbar,
evdéyetal va mpokAnBel Slakomr| otov fixo
Aoyw mapeBoAwv.

H améotaon petadoong evog padlopwvikou
ofuatog eivat mepimou 10 pétpa, ala
umopel va petafndel, avaloya pe o
niepiBaMov Aertoupyiag. Edv évag Toixog e
ATOANI-UTTETOV 1] HETAMIKOG TolX0C BpiokeTal
QVAPEDA OTNV KEVTPIKT Jovada Kal Tn
povada aclpuatou §éktn, To clotnua
evOéxeTal va Un Aertoupyel kaBodhou, 816t ta
padlokupata dev umopouv va dlamepdoouy
Ta PéTala.

Av n kUpla povada Sev ouvdéetal aclpuata,
akohouBriote Ta Bripata 1-5 oty aplotepr|
OTAN YIa VAl TTPAYUATOTOINOETE EMAVAPOPA
NG olvSEONG avapeoa otnv Kupla povada
Kal To acUPPATO LTTOYOUPEP.

OUVOEDNC €xEl AMOTUXEL ATTEVEPYOTIOINDTE TV

KUpla povéda kat apyiote Eavd amé To Bripa 2. [D

o Mmopeite va amohavoeTe KAAUTEQO X0 amd To
aoVPUATO LTIOYOUPEP EMMAEYOVTAC TO NXNTIKO
€@é. (BN 0ehibeg 10)

@ o [1pOTOU PETAKIVAOETE i} EYKATAOTHOETE TO
nipolov, epovtiote va To oPACETE Kal va
amoouVSETETE TO KAMWSIO PEVHATOC.

H kepaia acvppatng APng eivat
EVOWHATWHEVN OTO ACUPHATO UTIOYOUPEP.
Quhdooete T povada pakpld amd vepd Kat
uypaoia.

Na Bétiotn anddoon akpoaong,
BeBaiwbeite 6TI 0 XWPOC yUpw armd To
aoupuato umoyoueep Sev éxel epmodia.
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ZYNAEZEIZ

2YNAEZH EZQTEPIKHX XYZKEYHXZ MEZQ KANQAIOY HDMI

To HDMI givat n tumikr) Ynelakry Slacveeon yia oOVEEDN e CUOKEVEG OTTWG TNAEOPATELS, GUOKEUEG TTPOBOAAG,
OUOKeVEG avamapaywyric DVD, ouokeuég avamapaywynic Blu-ray, amokwdikomoinTég Kat AAEG.

Eneidr| pe to mpdtumo HDMI petadidetal Yn@takd orjua uhnArg moldtnTag, Umopeite va anohaloete kopugaia Bivieo
Ka fixo - 6mw¢ SnuioupynBnke apxikd otnv mnyry Yne1akou oruatog.

KaAwdio HDMI
(8ev mapéxeta)

-

KaAwdio HDMI
(8ev mapéxeta)

> F==3:0]

Ynelakég ZUoKEVEG

HDMI IN

Yuvdéote éva kahwdlo HDMI (Gev mapéxovral) avapeoa
otv vrtodoyri HDMI IN oto miow pépog Tou mpoidvtog
Kat v umodoyr) HDMI OUT NG Yn@LaKrG GUOKEUNG
00,

HDMI OUT (TV)

Yuvbéote éva kahbdlo HDMI (Sev mapéxetal) avdpeoa
otnv urodoyr) HDMI OUT (TV) oto miow uépog Tou
npoiovtog kat Ty umodoyry HDMI IN tng tnAedpaonc.

4
e To HDMI eival pia SlactvSeon mou emTpémnel
NV YnGLaKr PeTagopd dedopévwy Bivieo
Kal fiXou péow evég povo Kahwdiou.

HDMIIN

e Edv sivat Suvartdv, ouviotdral va
XenotomoioeTe éva kahwdlo HDMI xwplg
mupriva, €av eival Suvatov. Edv
xpnotuomolrioete kaAwdlo HDMI pe mupriva,
xpnoluomoriote éva pe SIGUETPO PIKPOTEPN
and 14 mm.

ARC (HDMI OUT)

H Aertoupyia ARC emtpénmel T petadoon Ynelakol
xou péow g Bupag HDMI OUT (ARC).

Mrmopei va evepyomolndei pévo otav 1o Soundbar eivat
ouvSedepévo oe pia TNAedpacn mou urootnpilel T
Aertoupyia ARC.

4
M o [lpémel va gival evepyoroinpévo 1o Anynet+.

e Aut n Aertoupyia Sev ivat dlabéoin av to
kahdSio HDMI bev umootnpiet ARC.
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ZYNAEZEIZ

2YNAEZH EZQTEPIKHZ XYZKEYHXZ MEZQ (ANAAOTIKOY)
KAAQAIOY HXOY 'H (WHOIAKOY) OMTIKOY KANQAIOY

Autr| n povada Siabétel pia omtikn glcodo YPnelakou oripatog Kat pia elcodo avaloyikou rxou, yla va oag mapéxet SUo
TPMOUC Va TN OUVOEDETE OE TNAEOPADN.

Ontiké Kahwdio

(6ev mapéyeTan)
M | o a3 [T
BD/Suokewyy | OF TICAL OUT OPTICAL IN
avamapaywyng DVD/
Amokwdkomointi¢/ |
Kovodla maixvidiwv ﬁ
"' a
.
@ KaAwé1o 'Hyou
___ AUX OUT — @
AUXIN
AUX IN

@ e Mnv oUVO£CETE TO KOAWSIO PEVUATOC AUTOU
TOU TPOIOVTOG 1 TNG TNAEOPAONC 0ag OTnV
¢€060 TOU TOlXOU, WOGATOU OANOKANPWBOUV
ONEG Ol OUVOETEIG PETA&D TwV E6APTNUATWVY.

o [1pOTOU PETAKIVAOETE i} EYKATACTHOETE TO
Tipolov, epovtiote va SIaKOPETE TV TAPOX
PEVHIATOC KAl VA amOCUVOETETE TO KAADSIO
PEVLATOC.

Suvdéote v umodoyxr) AUX IN (Hyou) otnv kupla
povéda pe v umodoyr) AUDIO OUT tng tTnAedpaonc 1y
NG OUOKEUNG TNYAG.

AM&ETe T Aertoupyia oe AUX.

|

OPTICAL IN

Juvdéote v unodoxri OPTICAL IN (Hyou) otnv kUpla
povada pe v urodoxr OPTICAL OUT tng tnAedpaong
1} TNG OUOKeUNG TNYNG.

AMGEETe T Aertoupyia o€ D.IN.

17



NEITOYPTIEX

AEITOYPTIEX

TPOMNOZX AEITOYPTIAZ EIZOAOY

MNatAote To koupmi =] (Aertoupyia) oTo MAvw MAIoIo TNG KUplag povddag 1y To koupri SOURCE oto TnAexelploTriplo,

yla va emAé€ete Tov emBupntd TPdMo Aeltoupyiac.

I&

Aerroupyia 10650 066vn
Ynetakn orikr gioodog D.IN
EiooSog AUX AUX
EicoSoc HDMI HDMI
Tpdmog Aetrroupyiag BT
BLUETOOTH
TV SoundConnect v
Tpdmog Aerroupyiag USB usB

ARC (HDMI OUT)

[

0URCE

=)
74
)

S

VOL
—_—

H povada amevepyomoleital autdpata otic akohoubeg

TIEPITTWOELG:

e Tpdmog Aerroupyiag D.IN/HDMI/BT/TV/USB/ARC
- Av 8ev UMdpyel orua YO Yia 25 Aemtd.

e Tpomog Aertoupyiag AUX
ON/OFF Tou autépatou TepUaTiopoy AsToupyiag,
Kpatriote matnuévo to koupmi Ml yia 5
SeutepoAerta. EygaviCetal otnv 086vn n évdeien
AUTO POWER DOWN ON / OFF.
- Av 10 KahwSIo AUX Sev eival ouvdedepiévo et

25 hentd.

- Av 8ev matnBel kavéva MANKTEO yia 8 WPEG 6Tav
T0 KaAwdio AUX eival ouvdedepévo.

H Aerroupyia ARC (Audio Return Channel) emitpémnel Tn petadoon Yneiakol rixou péow g Bupag HDMI OUT (ARC).

0\ —

Kahwﬁlo HDMI

1. Juvdéote pia tnAedpacn mou urootnpiel Tn Aeitoupyia ARC oto Soundbar pe éva kaAwdio HDMI.

2. Evepyormolfjote Tnv TNAEGPAOH Kal, 0T CUVEXELD, EvepyomoloTe TN Asitoupyia Anynet+ oto Soundbar.

3. Matote 1o Koupmt =] (Aertoupyia) oto mavw mMAaiolo TG Kuplag povadag 1 to koupni SOURCE oto
TNAEXELPIOTAPIO, Yia va eMAEEETE Tov TPOTO Aertoupyiag D.IN.
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NEITOYPTIEX

4
M o Av 10 KaAWSI0 HDMI Sev umootnpilel tn Suvatdtnta ARC, n Aertoupyia ARC evdéxetal va unv ekTeheltal
owoTa.
e [la va amevepyomoiioeTe Tn Aerroupyia ARC, amevepyomolrote To Anynet+.

BLUETOOTH

Mropeite va ouvéoete pia cuokeur| Bluetooth pie To olotnua Soundbar kat va amoAaUCETE HOUGIK E OTEQEOPWVIKO
X0 VPN ToIoTNTAG, XWwpIg Kavéva kaAwdio!

> XUvdeon Tou cuctipatog Soundbar pe cuokeur Bluetooth

BeBawwbeite 611 n ouokeurj Bluetooth umootnpiCel Tn Asitoupyia OTEPEOQWVIKWY aKOUTTIKWV Bluetooth.

Zuokeun Bluetooth

1. Matiote o kKouuni =] (Aertoupyla) oto mavw maiolo TN Kuplag povadag iy To kouun! SOURCE oto

TNAEXEIPIOTAPIO, Yia va eMAEEETE Tov TpdTO Aeitoupyiag BT.

e EupaviCetal otnv 086vn mpooowng Tou Soundbar n évéelEn BT READY.

2. Em\é€te To pevou Bluetooth otn ouokeur) Bluetooth pe tnv omoia BéAete va cuvdebeite. (Avatpé€te oto eyxelpidlo

XProng Tng ouokeunc Bluetooth.)

3. Em\éCTE TO pPevol OTEPEOPWVIKWY AKOUCTIKWV OTn OUOKeLN Bluetooth.

e Oa beite pa NioTa Twv CUCKEUWVY TTOU 0apWONKav.

4. Em\éte "[Samsung] Soundbar" an6 tn Aiota.

e Otav 10 Soundbar cuvdebei pe T cuokeur| Bluetooth, eueaviCetal To privupa [Ovopa cuokeung Bluetooth]
— BT otnv 06évn mpdooync.

e To dvopa TNG CUOKEUNG UMOPEL VA EUPAVIOTE! Vo ota AyyAkd. Av To 6vopa Sev eival ota AyyAikd,
eppaviCeTal pla katw mavka " _ "

e Av amotUxel n (evén TG ouokeur|g Bluetooth pe to clotnua Soundbar, SlaypdyTe TV mEONYOUUEVN CUCKELR
"[Samsung] Soundbar" mou evtomiotnke amd T cuokeur) Bluetooth kat kavte tn va avalntrioel avd to
ovotnua Soundbar.

5. Avamapdyete Jouoikr ot ouvSeSepévn GUOKELN.

¢ Mmopeite va akoUOETE Tn POUCIKHA Tou avarmapdyetal otn ouvdedepévn ouokeur Bluetooth péow tou
ovotruatog Soundbar.

e YTov Tpomo Aertoupyiag BT, Sev eivat SlaBéotpieg ol Aettoupyieg Avanapaywyng/Mavong/Enduevou/
ponyoupevou. QoTO00, QUTEC ol AerToupyieg lval Slabéotpieg oe cuokevég Bluetooth mou unmootnpilouv
AVRCP.

@ o Av oag {ntnBel o kwdikds PIN 6tav mpayuatomnoleite ovvSeon pe pla ouokeur) Bluetooth, elcaydyete Tov
KwSIKkd <0000>.
e Mmopei va mpaypatomolnBei (evén pdvo pe pia ouokeun Bluetooth kaBe popda.
e H ouvdeon Bluetooth teppatietal dtav amevepyoroleital 1o Soundbar.
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e To Soundbar pmopel va pnv exteel owotd avadrtnon rj ouveon Bluetooth, oTic akdAouBeg GUVOrKeC:

- Av umdpyel éva loxupo nAextpikd medio yopw amd To cuotnua Soundbar.

- Av mpaypatorolinBel Tautdxpova (evn moMam\wv cuokevwv Bluetooth pe To cvotnua Soundbar.

- Av n ouokeur Bluetooth eivat amevepyomoinuévn, dev Pploketal otnv KatdA\nAn Béon fi Suoherroupyel.

- XNUEWOTE OTL GUOKEVES OTIWG POUPVOL IIKPOKUWATWY, TTPOOAPHOYE(G acuppatou Siktvou LAN,
AapmTpeg eOopPIoHOU Kal GOUMES YKAlIoU XPNOIOTolouV TO (510 EUPOG CUXVOTITWY HIE TN CUCKELN
Bluetooth, yeyovdg mou pmopel va mpokahéoel NAEKTPIKEG TIAPEUBONEG.

To Soundbar umootnpilel dedopéva SBC (44,1 kHz, 48 kHz).

Juvdebeite pdvo pe ouokevég Bluetooth mou umootnpiCouv tn Asttoupyia A2DP (AV).

Aev unopeite va ouvdéoete To Soundbar pe pia ouokeur Bluetooth mou unmootnpilel povo tn Asrtoupyia HF

(Hands-Free).

Agou mpaypatomoinBel (evén Tou Soundbar oe pia cuokeur| Bluetooth, emiéyovtag "[Samsung]

Soundbar" and T Nota capwpévwy GUCKEVWY TNG GUCKELNG Ba aMdagel autopata n Aetoupyia

Soundbar og BT.

» Bluetooth POWER On (Bluetooth POWER)

Otav n Aertoupyia Bluetooth POWER On (Evepyomoinon péow Bluetooth) ivat evepyoroinuévn kat to Soundbar givat
amevepyomolnuévo, eav kdmola cuokeur Bluetooth mou eixe ouleuxBel oto mapehddv emixelprioel va ouleuxBel pe To
Soundbar, To Soundbar evepyomoleital autépata.

1. Tatrote 1o koupni Bluetooth POWER ot10 TnAexelploTriplo evw 1o Soundbar eival evepyormolnuévo.
2. v 086vn Tou Soundbar epgaviletal n évdeitn BLUETOOTH POWER ON.

d o AlatiBetat pdvo av to Soundbar epgaviCetal otn AoTa Twv CUCKEUWV HIE TIG OTTO{EG EXEL TTPAYHATOTIOIROEL
(evén n ouokeun Bluetooth. (Mpémel va éxel mpaypatomoinBel mponyoupévwg (evén avaueoa ot oUoKeun
Bluetooth kat to Soundbar Touhdyiotov pia gopd.)

e To Soundbar eugaviCetal otn AoTa eviomouévwy CUOKEVWY TNG CUOKELNG Bluetooth pévo otav to
Soundbar epgaviel To privupa BT READY.

e 310V TPOMO Aertoupyiag TV SoundConnect, Sev lvat Suvatr n (ebén tou Soundbar pe Kamola AMn
ouokeur| Bluetooth.

» Amoouvdeon ocuokeurig Bluetooth amé to csuotnua Soundbar

Mmopeite va amoouvdéoete pia ouokeur| Bluetooth amé to obotnua Soundbar. MNa odnyie, avatpé€te oto eyxelpidlo
XPriong tng ouokeung Bluetooth.

e To ovotnua Soundbar amoouvoegTal.

e Otav 10 ovotnua Soundbar amoouvdeBel amod Tn cuokeur| Bluetooth, eugaviCetal n évdein BT DISCONNECTED
otnv 086vn mpoooyng Tou cuctrpatog Soundbar.
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» Anocuvdeon Tou cuotiparog Soundbar ané cuokeun Bluetooth

NatAote To koupni SOURCE oto TAEXelpIoTrplo 1 To Koupm! =] (AeiToupyia) oto mavw PEPOG TOU TTPOIGVTOG Yia va

petapeite amod Tov Tpdmo Aettoupyiag BT oe kamolov dMo tpdmo Aertoupyiag A amevepyomolriote to Soundbar.

o H ouvdedepévn ouokeur Bluetooth mepiuével éva UYKeKPIUEVO xpovikd SldoTtnua yia andkplon and To oUoTnua
Soundbar kal, otn ouvéxela, TeppatiCel Tn ouvSeon. (To xPovikd SIdoTnUa amocuVEEoNC evOEXETAL Va OIAPEPEL,
avahoya e Tn cuokeur| Bluetooth.)

> e 31OV TPOMO Aeltoupyiag ouvdeong Bluetooth, n ovvdeon Bluetooth Siaxkomtetal av n amoéotaocn avageoa
oto Soundbar kai Tn cuokeur| Bluetooth umepPaivel Ta 5 pétpa.
e To ovotnua Soundbar amevepyomoleital auTOpaTa PETA amd 25 Aemtd otnv katdotaon Ready.

Meplrocotepa oxeTika pe 1o Bluetooth

H texvoloyia Bluetooth emitpénel v elkoAn Slacuvdeon cuokeuwy mou eival oupBatég pe Bluetooth,

XPNOWOTIOIWVTAG Pla aoVpHaTn oUvEEon UIKPNAG EURENElDC.

e Mia ouokeur| Bluetooth evoéyetat va mpokahéoel Bdpuo 1y Suoheitoupyia, avdhoya pe Tn xprion tng, otav:

- Kamolo pépog Tou OWHATOG £PXETAL OE EMOQN E TO oUoTNHa AMYn/UeTddoong TG CUoKeUN Bluetooth  Tou
ovotpatog Soundbar.

- Ymokeral o€ NAeKTPIKEG SlakupdvoelG emeldr| epmodiCetal amod évav Toixo, Hia ywvia i éva HeadTolxo ypageiou.

- ExtiBeral og nhekTpikég mapepBOAEG amd GUOKEVEG TTOU XPNOIOMOLoUV Th {S1a {(vn CUKVOTHTWY,
ouumep\apBavopévou 1aTpikol €E0TNIOHOV, POUPVWV UIKPOKUHATWY Kat acUpuatwy SikTwv LAN.

e [payuatomolriote (evén Tou ouotruatog Soundbar pe T cuokeur| Bluetooth dlatnpwvtag Ta oe Kovtivr
anoéotaon.

o 000 peyahiTepn eival n amdotacn avapeoa oto ovotnua Soundbar kat Tn cuokeur| Bluetooth, Tdéoo xaunAdtepn ivat
n modtnTa TG ouvdeonc. Av n amdotaon umepPel v euPéela T Aertoupyiag Bluetooth, n olveon Slakomtetal.

e Je TIEPIOXES e XapnAr) euaiobnoia AMying, n ouvdeon Bluetooth evdéxetal va pn Aertoupyel cwotd.

e H olveon Bluetooth Aerroupyel povo dtav ol ouokeuég Bpiokovtal kovtd. H obvdeon SlakdmTetal autopata av n
andotaon eival peyohdTepn amd autiv Ty euPENela. AKOUa Kal Péoa oe auTrv Ty URéAela, n moldtnTa Tou fixou
ev&éxetal va pelwBel amod eumodia, dmwg Toixol fy TOPTEG.

e AUTH n aoUpATN CUOKELT EVEEXETAL VO TTPOKONEDEL NAEKTPIKEG TTAPEUBONEG KATA TN AelToupyia TG,

TV SOUNDCONNECT

Mmopeite va amohaloeTe Tov rfixo TG TNAedpaon( Héow Tou Soundbar av eival cuvdedepévo ot pia TNAeGpacn
Samsung mou uriootnpiel T Aertoupyia TV SoundConnect.

» YOvdeon tnAedpaong pe To Soundbar

(( : ) s

1. Evepyornowriote Tv TnAedpaon kat to Soundbar.

*  AvoI€Te TO pevoU NG TNAedPAONG.
o MetaBeite oti pubuioelc nxelwv otnv kaptéha "Hyog".
e PuBpiote To pevou "Mpoobrikn véag ouokeunc" o "Evepyomoinon".
2. Tatote 1o koupni =] (Aeitoupyia) oto mavw mMAaiolo TG Kuplag povadag 1y to koupri SOURCE oto
TNAEXEIPIOTAPIO, YA va EMAEEETE TOV TPOTO Astoupyiag TV.
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3. XNV Aedpaon, epgavifetal éva privupa ou 6ag pwtd av BENETE va evepyoToIoETe Tn Asttoupyia TV
SoundConnect. Ztnv 086vn TG TNAedpaong eueaviletal emong To urvupa "[Samsung] Soundbar".

4. EmAé€te <Nar> yla va oNoKANpWOETE T oUvSeon TnG TNAedpaong Kat Tou Soundbar e To TNAEXEIPIOTHPIO TNG
Aedpaong.

'bg o Av aMd€ete Tov TpOMO Asttoupyiag Tou Soundbar armé Tpomo Aeltoupyiag TNAEOPACNS O KAToLoV GANO,
TeppatiCetat autdpata n Aertouvpyla TV SoundConnect.
e [0 va ouvdéoete To Soundbar og kdmola dAN TnAedpaon, SlapopeTikr amd autr| pe Tv omnoia elvat idn
ouvedepévo, mpémel va TeppatioeTe TNV udpxouoa GUVEED.
o TepuatioTe T OUVOEDH PIE TNV UTIAPXOUCA TNAEGPACH KA, OTN CUVEXELD, TTATHOTE TO Koupr( M oTo
TNAEXEIPIOTAPIO YIa 5 SEUTEPOAENTA YIA VA TIPAYHUATOTIOINCETE OUVEEDN LE KATOLA GAAN TNAEGPAOT.

@ e H Aerroupyia TV SoundConnect (SoundShare) umootnpiletal and oplopéves TNAEOPATEIG Samsung TTou
Kukhopopnoav amd to 2012. EréyEte edv n TnAedpaor oag umootnpilel Tn Aertoupyia TV SoundConnect
(SoundShare), mpotou EekivioeTe. (Na MePIOodTEPESG TANPOPOPIES, avaTPEETE OTO YXEPIBIO XPrioNG TNG
Aedpaong.)

e Av n TnAedpaon Samsung oag Kukho@dpnaoe mptv 1o 2014, eNéyETe To pevol pubuioewv Tng Asitoupyiag
SoundShare.

e Av n andotacn avdapeoa otnv TnAedpaon kai 1o Soundbar uniepPaivel Ta 5 pétpa, n olvoeon evdéxetal va
unv eivat otabepr| 1 o rxog evoéxetal va avarmapdyetat e Slakoméc. Edv oupBel auto, aMATe tn Béon g
TNAedpaong i Tou Soundbar, €101 WOTe va Ppiokovtal evidg ToU AEITOUPYIKOU EVPOUG Kal, OTN CUVEXELD,
armokataotiote T ouvdeon pe o TV SoundConnect.

o FuBéhela Aerroupyiag TV SoundConnect:

- Juviotwpevn eupélela (evEng: éwe kal 50 EKATOOTWV
- JUVIOTWHEVN AETOLPYIKN EUBENeID: wg Kal 5 LETpa

e Ta koupmd avamapaywyrg/mavong, Emép. kat Mpony. oto Soundbar A oto tnAexelplotriplo Tou Soundbar

Oev eEAéyxouv TNV TNAEGPAO.

» Xprion tng Astrovpyiag evepyomoinong péow Bluetooth

H Aertoupyia Bluetooth POWER On eivat SiaBéoiun agot ouvdebei pe emtuxia 1o Soundbar oe pia tnAedpaon
oupBath pe Bluetooth, pe T xprion TV SoundConnect. Otav n Aertoupyia Bluetooth POWER On eivat
evepyomoinpévn (ON), otav evepyomolindel fi amevepyoroindei n cuvdedepévn TnAedpaon, Ba evepyorolndei fi Ba
amnevepyomolnBei eniong To Soundbar.

1. Juvdéote v TNAedpaon oto Soundbar oag, xpnolpomolvag T Aertoupyia TV SoundConnect.

2. Matriote 1o Koupni Bluetooth POWER tou Soundbar. Xtnv 08évn tou Soundbar epgaviletal n évdein
BLUETOOTH POWER ON.

e BLUETOOTH POWER ON : To Soundbar evepyomoleital kat amevepyonoleital dTav eVEPYOTOIETE Kal
QITEVEPYOTIOIETE TNV TNAedpaoN.

¢ BLUETOOTH POWER OFF : To Soundbar amnevepyomoleftal ovo 6Tav amevepyoToleite Tnv ThAedpaon.

%4
m e AuTi n Aertoupyia umootnpiletal o€ 0pIopEVES TNAEOPATELC Samsung TTou KukAo@opnoav armd 1o 2013 kal
HETA.
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USB

Mmopeite va avamapdyete apxela pouoikrig mou Bplokovtal oe cuokeuég amobrikevong USB péow tou Soundbar.

1.

3.

Oupa USB

Suvbéote Tn ouokeur) USB otn Bvpa USB tou
TIPOIOVTOG.

Matrote To koupn( =] (Aerroupyia) oto mavw
maiolo TG kuplag povadag i To kouuni SOURCE
OTO TNAEXEIPIOTHPIO, YIa VA EMNEEETE TOV TPOTIO
Aertoupyiag USB.

EpeaviCetal otnv 086vn To urivupa USB.
e H olvdeon tou Soundbar e T cuokeur) USB
ONOKANPWONKE.

o Av Sev ouvoeBel kapia ouokeur) USB yia
TEPIOOOTEPO amd 25 AemTd, To oUoTNUA
amevepyomoleital autdparta (pUBuion autdpatng
anevepyomnoinong).

» MpoToU CUVOECETE Ia CUCKEUR

uUsB

‘Exete unéyn oag ta e§AG

Edv 1o dvopa apxeiov evog gakéhou oe pia cuokeun
USB unepBaivel Toug 10 xapaktipeg, Sev
epgaviCetal otnv 086vn Tou Soundbar.

Autd 1o TPoidV evdéxetal va pnv eivat oupBatd pe
0pIopévouC TUTTIOUG Lécwv amoBrikeuong USB.

YnootnpiCovtal Ta ouotruata apxeiwv FAT16 kal
FAT32.

- Aev umootnpiCetal To ovotnua apxeiwv NTFS.
Juvdéote pia ouokeur) USB ameuBeiag otn BUpa
USB Tou mpoiévtog. AlaopeTIKd, evaéxeTal va
avTipETWTOETE KAmolo mPORANUa cupBatdTnTag
USB.

Mn ouvéete MTOMATAEG OUOKEVEC amoBrikeuong To
TIPOIOV PEOW PIAG CUOKEUAG avAyvwong TOAMAADY
KapTtwv. Evoéxetal va un Aettoupyel owotd.

Aev unootnpiCovtal mpwtékoMa PTP gnelakig
QWTOYPAPIKNG HNXAVAG.
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086vn

Mnv agaipeite Tn cuokeur) USB katd tn petagopd
apxeiwv.

Agv umopolv va avamapayxBolv Ta apxeia JOUCIKNG
pe mpootacia DRM (MP3, WMA) amd pia umopikr
Sladiktuakr tomobeoia.

Aev unootnpifovtal e§wTePIKEG HOVASEC OKANPOL
Slokov.

Aev unootnpl{ovTtal CUOKEVEC KIVNTOU TNAEPWVOU.

Aiota oupBatédtntag:

. PuBpuog
Mopon Codec SayparoAnyiag
MPEG 1 Layer2
MPEG 1 Layer3
*.mp3
MPEG 2 Layer3
MPEG 2.5Layer3 | gyt - 48KHz
Wave_Format_
. MSAudio1
.wma
Wave_Format_
MSAudio2
AAC
16KHz ~ 96KHz
* aac AAC-LC
HE-AAC 24KHz ~ 9BKHz
*.wa N
wav 16KHzZ ~ 48KHz
*.00g 0GG1.1.0
wflac | ACTTOPAC T 6z - geii

Edv umdpyel umepBoAikog apiBdC GakéAwv
Kal apxeiwv amoBnKeupévog otn GUOKEUN
USB, n avayvwon evdéxetal va SlapKeoel
kdmolo Sidotnua.
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ENHMEPQZZH AOTIZMIKOY

H Samsung evOéxeTal va TPOOPEPEL EVNUEPWOELS YIa TO
UAIKOAOYIOHIKO GUOTAUIATOG Tou Soundbar oto péAov.
AV TIPOOPEPETAL PIa EVNUEPWOT, UMTOPE(TE Va
EVNUEPWOETE TO UAIKOAOYIOHIKO OUVOEOVTAG i CUOKELN
USB otnv omola givat amoBnkeupévn n evnuépwon
UAIKoAoyIoHIKoL otn Bupa USB tou Soundbar.

Y NUEWOTE OTL av UTIAPXOULV TTOMNAMAG apxela
EVNUEPWONG, TIPETTEL VA TA POPTWOETE XWPIOTA OTN
ouokeur) USB kal va xpnolyomolioeTe éva apxeio kabe
@OPA YA VA EVNUEPWOETE TO UNKONOYIOUIKO.

Emokegreite tn Sladiktuakr tomobeoia Samsung.com i
ETMKOIVWVAOTE HE TO TNAEPWVIKO KEVTPO TNG Samsung
yia va ANARETe TEPIOTOTEPEG TANPOPOPIEC OXETIKA UE TN
MUn apxelwv evnpépwong.

7/

'b“ o TomoBetriote pia cuokeur) USB mou mepiéxel
TNV evnPEPWON UAIKOAOYIOHIKOU oTn BUpa
USB g KUplag povddag.

e To UAKOAOYIOUIKO evnuépwong evaéxeTal va
un Aettoupyroet owotd edv eivat
amoBnkevpéva oTn GUCKEUT amoBrikeuong
USB apyeia rixou mou umootnpiCovtat and to
Soundbar.

o Mnv amoouvSéete To KAAWSIO PEVUIATOC Kal
unv agaipeite tn ovokeur) USB katd tnv
€YKATAOTAON TWV EVNUEPWOEWY. H KOpla
povdda amevepyoTolEiTal autopaTta apol
oMoKANPWOEL N evnuépwaon Tou
UNKOAOYIOHIKOU.

o MeTd Vv emavapopd, OAEC ot PUBLIOELC
EMAVEPXOVTAL OTIG EPYOOTACIAKES
TIPOETINEYPEVEG TIUEG TOUG. ZUVIOTOULE Va
Kataypayete Ti¢ pubuioelc oag, Wote va
UTTOPEITE VA TIG EMAVAPEPETE EUKONA PETA TV
evnuépwon. Mpémel va onpelwBel 6L To
UANIKOAOYIOHIKO EVNUEPWONG EMAVAQEPEL Kal
Tn ouvdeon Tou umoyoluPep. Edv Sev
npayuatonoinBel autépata n olvoeon oto
UTTOYOUEQ LETA TNV EVNUEPWON, QVOTPEETE
otn oehida 15. Av amoTUxel n evnpépwon Tou
UNKOAOYIOUIKOU, GUVIOTOULIE Val
Slapop@WoeTe T ouokeur) USB ot popon
FAT16 kal va mpoomnabrioete Eavd.

o A@oU ohokANpwBEl n evnuépwon Tou
OYIOLIKOU, AMEVEPYOTTOIOTE TO TIPOIOV Kal,
OTn OUVEXELD, KPATNOTE MTATNPEVO TO KOUWTT
( »II') 01O TNAEXEIPIOTAPIO VI TTEPIOTOTEPO
and 5 deutepdhenta. EpgaviCetal otnv 06évn
n évoeEn "INIT" kat n povéda
anevepyomoleital. H evnuépwon éxel
ONOKANPWOEL.

e Mn poporoleite T povéda USB oe popon
NTFS. To Soundbar 6ev unootnpilel To
ovotnua apxeiwv NTFS.

e AvAloya pIE TOV KATAOKEVAOTH, OPIOHEVEG
OUOKEVEC amoBrikevong USB evdéxetal va
unv urootnpilovtal.

AUTO POWER LINK

Av €xete oUVSEDEL TNV KUpLa Povéda o pla
TNAedPAON PE YPNPLOKO OTTTIKO KAADSIO,
EVEPYOTTOINOTE TN AElToupyla autduaTng
evepyonoinong wote To Soundbar va evepyoroleital
auTopaTa OTav EVEPYOTOIEITE TNV TNAEGPAON.

AUTO POWER LINK 066vn
ANYNET+ OFF /
ENEPT. POWER LINK ON
ANYNET+ ON /
ATENEP. POWER LINK OFF

1. Yuvdéote To Soundbar kal pla eEwTePIKA CUOKEUN PE
éva oTTTIKG KAAWSI0.

2. Tlatiote To Koupmi =] (Aertoupyia) oto Mavw
mAaiolo g KVplag povadag ry to kouprni SOURCE
OTO TNAEXEIPIOTAPLO, YIa VA ETNEEETE ToV TPOTTO
Aertoupyiag D.IN.

3. [lMatrote To kKoupri Anynet+ 0TO TNAEXEIPIOTHPIO
Yl Va EVEPYOTTOINOETE 1} VA ATTEVEPYOTTOIOETE TN
Aertoupyia Auto Power Link.

4
w e Avdhloya pe T ouvdedepévn GUOKEUN, N
Aerroupyia Auto Power Link evdéxetal va
UNV A&ToupyHoEL.
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ANTIMETQMIZH MPOBAHMATQN

ANTIMETQIMI>XH NMPOBAHMATQN

MpoToU OTeleTE TN OUOKEUN YIa GEPPIG, ENEYETE TA TTAPAKATW.

H povada dev avaper.

¢ To kaAwdlo pevpatog eival ouvdedepévo oty mpila;

‘ = Juvdéate 1o PI¢ Tpopodoaiag otnv mpila.

Kamota Aetrtoupyia 8&v evepyoriolEiTal Y TO MATNHA TOU AVTIOTOiIXOU KOUMTTIOU.

® YTIApxEl OTaTIKOG NAEKTPIOUOC OTO XWPO;

‘ = AToouvoéoTe TO PIC TPOPOSOOIaC Kal CUVEEDTE TO TIANL.

Agv mapayetat RXoG.

o Eival evepyomolnuévn n Aerroupyia ofyaong;

o Eival n évtaon Tou rfxou pubuIopévn 0To EAAKIOTO
eninedo;

- lNatroTe To Koupr Q (Xfyaon) yia va akupwoeTe T
Aerroupyia.

= [NpooapuoaTe TNV évtacn Hxou.

To tnAexepiotiplo Sev Aettoupyei.

o Q1 pmatapieg éxouv eEavTAnOE(;

¢ H améotaon petady Tou TNAExElpLoTnpiou Kal Tng
KeVTPIKAG povadag ival TONY Peyan;

> AVTIKOTAOTAOTE TIG € KaVOUPYLEG UMaTapIES.
- MetakivnBeite mio kovtd otn povada.

H extéAeon tng Astrovpyiag TV SoundConnect ({e0&n TnAedpacng) améTuye.

¢ HmAedpaor) oag umootnpilel Tn Asitoupyia TV
SoundConnect;

o Al0B£TeL N TNAEOPAOT| 0AG TNV TTO TTPOCPATN €KSOON
UNIKOAOYIOHIKOU;

o [pOKUTTTEL KAMTOIO GQANUA KATA TN GUVOEDN;

o EmavekkivioTe TN Aertoupyia Tpdmog Asitoupylag TV
Kat ouveBeite ML

= H Aerroupyla TV SoundConnect unootnpiletal and
0pLoPEVES TNAEOPATEIG Samsung TOU KUKAO®OPNoav
HETd T0 2012, ENéyETe TNV TNAebpach 0ag yia va Oelte
av umootnpiel Tn Asttoupyia TV SoundConnect.

= EvnuePWOTE TO UAIKOAOYIOUIKO TNG TNAedpaonic oag
otnv mio mpdogatn €kdoaon.

= EmkovwvAOTE LE TO KEVTPO £6UMTNPETNONG TNG
Samsung.

= NatrioTe Kat kpatoTe matnuévo To koupm( M yia

5 GEUTEPONETTTA YIA VOl EKTENETETE EMAVAPOPA TNG
ouvdeong péow ¢ Aertoupylag TV SoundConnect.

Avapoofnvel n Kokkivn Auxvia LED oto unmoyou@ep Kat v aKoUyeTal X0 Ao TO UTTIOYOUREP.

o To umoyoUPep 0ag evoEXeTal va pnv gival
ouvSedepévo oTov KUPIO KOPHS TOU TTPOIGVTOG.

= AokiPGoTe va ouVSETETE Kal TIAAL TO UTTOYOUQED.
(B\. oeAibec 15)

To umroyoU@ep Bouilel kat Soveitat ailodnTa.

® AokIpGoTe va puBpIiceTe T 6GvNon Tou UTOYOUPEQ.

= lMatrote 1o koupni EQUALIZER WOOFER cto
TNAEXEIPLIOTAPIO YIa vVa PUBLICETE TNV TIK TOU
(ueTa€y SW-6 kat SW+6).
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MAPAPTHMA

[MAPAPTHMA

NMPOAIATPAOEZ

‘Ovopa povtélov | HW-H7500 / HW-H7501

UsSB 5V/0,5A
Kevtpik Movada 4kg
Bdpog YmoyoUgpep 845 k
(PS-WH7500 / PS-WH7501) | > "9
TENIKA . Kevtpik Movada 1230 x 42 x 170 mm
Awaotaceig .
(MxYxB) YroyoUpep
(PS-WH7500 / PS-WH7501) | 221 X 371 X291 mm
OeppoKpacia Aerroupyiag +5 °C éw¢ +35 °C
Yypaocia Aerroupyiag 10 % €wg 75 %
Ovopactky | Kevepiki Movada 20W/CH, 8 OHM, THD = 10%, 1kHz
i 1oxvoC Ynoyougsp

160W, 3 OHM, THD = 10%, 100Hz

¢68ou (PS-WH7500 / PS-WH7501)

ENIZXYTHZ
Noyo¢ onpatoc/BopuBou (avaloyikn gicodog) |65 dB

Aaxwpiopog (1 kHz) 65 dB

O Noyog rixou/Bopuou, n mapapdpewan, n andotacn kal n evaiodnoia Bacifovral oe PETPATELG CULEWVA LIE TIG
odnyiec AES (Audio Engineering Society).
OvopaoTikn Tipr mpodiaypadng

H etaipeia Samsung Electronics Co., Ltd em@uldcoeTal Tou SIKAIWPATOG va TPOTOTIOLEL TIG TPOSIAYPAPES
Xwplg ei6omoinon.

- OrTipég Papoug kal MAEUPWY Eival KATd TPOCEyyIon.

- a MAinpopopieg OXETIKA PE TV Tpo@odooia Kat TNV KaTavaAwaon PEULIATOC, AVATPEETE OTNV ETIKETA TTOU Elval
EMKOMNEVN OTO TTPOIOV.

% Eidomoinon yia i adeieg xpriong AoyiopiKo avoiytol Kwdika

- Ta va otellete EpWTATEIS KAl AITAUIATA OXETIKA PE ANOYIOHIKO avoIXToU KWSIKA, EMKOIVWVACTE e TN Samsung
péow nAekTpovikoU Taxudpopeiou (0ss.request@samsung.com).

3

Me tnv mapovoa, n Samsung Electronics SnAwvel 6Tt autdg o eE0MAICUOE TANPOI TIC OUCIWSELS AMTAITACELS KAl TIG
Nomég oxeTikég dlatdelc tng Odnyiag 1999/5/EK.

Mmopeite va Bpeite Tnv mpwtdtunn AnAwon cuppdpewong otn dladiktuakn Tomobeoia http://www.samsung.com,
petaBaivovtag oto Ymootpién > Avadijtnon umootrpiEng mEOIOVTOG Kal EI0AYOVTAS TO dvopa HOVTENOU.

AuTtdG 0 e€omiopdg umopel va xpnotomoinBel og OAeg TG xWpeg TG E.E.
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Emkowwvnote pe Tn SAMSUNG WORLD WIDE

Edv éxete oxONa I EPWTHOEIG OXETIKA PE TTPOIOVTA TNG Samsung, EMKOWVWVIOTE HIE TO KEVTPO eEUINPETNONG TIEAATWV TNG

SAMSUNG.
Area | Contact Centre & \ Web Site Area Contact Centre & Web Site
= Europe MONTENE- 020 405 888 www.samsung.com/support
AUSTRIA 0800 - SAMSUNG (0800 - 7267864) WWwv.samsung.com/at/support GRO
i samsung.com/be/support SLOVENIA 838 s% ggg W Samsung.com/si/support
BELGUM | 02-201-24-18 (v?vm)amsung combe_fisup- NETHER | 0900-SANSUNG (0900-7267864) [ 0,10/
oort French) - LANDS Mir) www.samsung.com/nl/support
BOSNIA 051331999 WWW.samsung.com/support NORWAY | 81556480 WWW.samsung.com/no/support
BULGARIA | 07001 3311, sharing cost Www.samsung.com/bg/support -172-678" lub +4 7-93-33 "
G /by 0801-172-678" ub +48 22 607-93-33 *
CROATIA | 062726 786 wwvi.samsung.com/hr/support POLAND (czﬂkov?wxszt po%{acziemaJak 2TMUS |y camsung com/olsupport
800 - SAMSUNG (800-726786) WWY.Samsung.com/cz/support ?{e(kousg Z‘aprchggﬁzg ggid#ug tary aperatore)
ZECH B
CZEC iamsung Electronics Czech and Slovak, s.1.0.V/ Parku 2343/24, 148 00 - Praha PORTUGAL T 808207267 T SamSIg cnaa
DENMARK | 70701970 www.samsung.com/dk/support ROMANIA ggfe%g?yﬁgm (08008 726 7864) VWA, samsung.com/ro/support
FINLAND 030-6227 515 www.samsung.com/fi/support -
FRANGE 0148630000 s SERBIA 0113216899 Www.samsung.com/rs/support
T80 SISO W SATSUNG.COMVI Suppo SLOVAKIA | 0800 - SAMSUNG(0800-726 736) W Samsung com/sk/support
0180 6 7267864* o SPAIN 0034902172678 VIWW.Samsung.com/es/support
GERMANY | 0180 6 67267864* wivsamsLng.com/de/support SWEDEN | 0771726 7864 (SAMSUNG) Wiv.Samsng.com/se/support
(0,20 €/Anruf aus dem dt. Festnetz, aus dem Www.samsung.com/ch/support
Mobilfunk max. 0,60 €/Anruf) SWITZER- (German)
(0848 726 78 64 (0848-SAMSUNG
CYPRUS [ 8009 4000 only from landiine, toll free LAD ! ) wvaw(FsamsE)ng.com/ch_fr/sun-
80111-SANSUNG (80111 726 7864) only port frenc
GREECE from land line Www.samsung.com/gr/support UK 0330 SAMSUNG (7267864) www.samsung.com/uk/support
(+30) 210 6897691 from mobile and land ERRE 0818 717100 Vww.samsung.com/ie/support
line LITHUANIA | 8-800-77777 www.samsung.com/It/support
HUNGARy | 0BBOSAMSUNG (0680-726-786) ttp://www.samsung.com/hu/ LATVIA 8000-7267 i samsung.com/lv/support
OGBOPREMIUM (0680-773-648) Support ESTONIA | 800-7267 \Www.samsung.com/ee/support
TALIA 800-SAMSUNG (800.7267864) viww.samsung.com/it/support
LUXEMBURG| 261 03 710 WWW.samsung.com/support
[ZwoTti améppiyn Twv pmarapiwv avtou Tou Zwotr) Améppiyn avtou Tou lMpoidvrog
npoidvroc] (Am6PAnta HAsktpikou & HAEKTpovIKoU
[r— EéomAiopou)

(loxvel og XWpEC pe Eexwpiotd ouoTripata cuAAoyrg)

AuTi n emoripavon mavw ot pratapia, To eyxelp(dio 1 T cuokevacia
UMTOSEIKVUEL OTL Ol PmaTapieg autol Tou TIPoIdVTog Sev TPEMEL va
amoppimtovtal padf e dAa olkiakd anoppippata oto TENog Tou KUKAOU
{wrig Toug. Omou undpyouy, Ta xnuikd obpBoia Hg, Cd 1y Pb
umodelkviouy OTI N pnatapia mepiéxel udPApYLPO, KaSHIo 1 LOAURGO
mavw and Ta entneda avagopdc g Evpwnaikrig Odnyiag 2006/66.

Av ol pnatapieg Sev amoppipBoly owoTd, AUTES Ot OUGTEG EVOEKETaL Va
mpokahéoouv BAaPepés ouvémeleg oty avBpwrvn vyeia 1y To
TiEPIBANOV.

MNapakalovpe StaxwpliCeTe TIC pnatapieg amd GMoug Troug
QATOPPIUKATWY Kal AVAKUKAWVETE TIG PEOW TOU TOTTKOL 0ag, Swpedv
OUOTAUATOG AVAKUKAWONG UMATApIiV, yia TNV TPOOTAsial TwV QUOIKHOV
TIOPWV Kal TV mMpowBnaon Tng enavayxpnoiponoinong UNKWY.

L)

ENERGY STAR

(loxvel og XWpEG pe EeXwpPioTd ouoTripata GuAAoyrg)

Autd 10 orjpa mou epgavietal endvw oto MPoidy, ota e§apTipaTa Tou i
oTa gyxelpiSia mou To cuvodelouy, UMOSEIKVUEL §TL TO TPOIdY Kal Ta
nAekTpoviké Tou e€apTiuaTa (1. PoPTIOTHC, akouaTIKA, kahwdio USB)
Sev Ba mpénel va pimtovtal pad{ pe Ta umdloima OIKIaKA anoppiupaTa PETA
70 TéAOG Tou KUKAOU {wri¢ Toug. Mpokeluévou va amogeuxBolv
evdexdueves PAaBepég ouvéneleg oto mepiBaMov 1y v uyela €artiag g
avegéheykng S1dBeonC amopPIUHATWY, 0ag TApakahoupe va Slaxwploete
QuTd Ta mMPOidvTa amd GAOUG TUTIOUG AMOPPIUHATWY Kal va Ta
QVAKUKAWOETE, WoTe va BonBrcete otnv Biwaiun emavaypnoiponoinon
TWV UNKQV TTOpwV.

O1 olkiakof xprioTeg Ba mpémel va ENBouv ot emkovwvia €ite e To
Katdotnua an’ émou aydpacav autd To TPOidv, EfTe HE TIG Katd TOMouG
UNINPEOIEC, TTPOKEIEVOU VA TTANPOPOPNBOUV TIGC AEMTTOLIEPEIEG OXETIKA [E
Tov TOTO Kal Tov TPATIO HE TOV 0Moio PMoPoUV va S)OoLY auTd Ta
TpoidvTa yia ac@ahr Tpog 1o MePIBAMOV avakUKAWaT.
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S1aBeon.
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Curved Soundbar

Imaginati-va posibilitatile
V& multumim ca ati achizitionat un produs Samsung.
Pentru a beneficia de servicii mai complete, va rugdm sé va inregistrati produsul la adresa:

WWW.samsung.com/register



CARACTERISTICI

CARACTERISTICI

TV SoundConnect

TV SoundConnect va permite sa ascultati si s& controlati
sunetul de la televizor pe sistemul Soundbar, prin
Bluetooth.

HDMI

HDMI transmite simultan semnale video si audio si ofera
0 imagine mai clara.

Unitatea dispune si de functia ARC, care va permite s&
ascultati sunetul de la televizor printr-un cablu HDMI pe
sistemul Soundbar. Aceasta functie este disponibila
numai cand conectati unitatea la un televizor compatibil
cu ARC.

Surround Sound Expansion (Extensie sunet
surround)

Caracteristica de sunet Extensie sunet surround adauga
adéncime si spatiozitate experientei dvs. de ascultare.
Tehnologia extensie sunet surround este detinuta gi
oferita de Sonic Emotion.

Subwoofer Wireless

Modulul wireless Samsung elimina cablurile dintre
unitatea principala si subwoofer.

Subwooferul este conectat la un modul wireless
compact, care comunica cu unitatea principala.

Modul Special Sound (Sunet special)

Puteti selecta dintre 5 moduri de sunet - MUSIC / VOICE
/ SPORTS / CINEMA / SMART VOLUME / STANDARD
(Sunet Original), in functie de tipul de continut pe care
doriti s& 1l audiati.

Telecomanda muItifunc;ionaIé

Puteti utiliza telecomanda pentru controlul diverselor
operatiuni prin simpla apasare a unui buton.

Suport pentru USB Host

Puteti s& conectati dispozitive USB externe (MP3
playere, memorii flash USB etc.) si sa redati fisierele de
pe acestea cu ajutorul functiei USB HOST a sistemului
Soundbar.

Functia Bluetooth

Puteti utiliza un dispozitiv Bluetooth conectat la sistemul
Soundbar pentru a va bucura de muzica stereo de nalta
calitate, fara cabluri!

LICENTA

DOLBY.

DIGITAL
Fabricat sub licenta Dolby Laboratories. Dolby si simbolul
dublu D sunt marci comerciale inregistrate ale Dolby
Laboratories.

©
s
=

2.0 Channel
Pentru brevete DTS, accesati http://patents.dts.com.
Fabricat sub licentd DTS Licensing Limited. DTS-HD,
Simbolul, & DTS-HD si Simbolul sunt marci comerciale
inregistrate si DTS 2.0 Channel este marca comerciald a
DTS, Inc.
© DTS, Inc. Toate drepturile rezervate.

Homi

HDMI, High-Definition Multimedia Interface si sigla HDMI
sunt marci comerciale sau marci comerciale inregistrate
ale HDMI Licensing LLC in Statele Unite ale Americii si
alte tari.

» Copyright

©2014 Samsung Electronics Co.,Ltd.

Toate drepturile rezervate; Acest manual de utilizare nu
poate fi reprodus sau copiat partial sau in totalitate fara

acordul scris, in prealabil al Samsung Electronics
Co.,Ltd.



INFORMATII DE SIGURANTA

INFORMATII DE SIGURANTA

AVERTISMENTE PRIVIND SIGURANTA

PENTRU A REDUCE RISCUL DE ELECTROCUTARE, NU SCOATETI CAPACUL POSTERIOR (SAU DIN SPATE).
IN INTERIOR NU EXISTA PIESE CARE POT FI REPARATE DE UTILIZATOR. PENTRU SERVICE, ADRESATI—VA

PERSONALULUI CALIFICAT.

A

Simbolul indica “pericol de tensiune” n interiorul
produsului, care prezinta riscul de electrocutare
sau de accidentare.

RISC DE ELECTROCUTARE

NU DESCHIDETI n

Acest simbol indica instructiuni importante
referitoare la produs.

AVERTISMENT: Pentru a reduce riscul de incendiu si de electrocutare, feriti aparatul de ploaie si umezeala.
ATENTIE : PENTRU A PREVENI ELECTROCUTAREA, POTRIVITI LAMELA STECHERULUI IN PRIZA SI

INTRODUCETI COMPLET.

* Acest aparat trebuie conectat la o priza de curent alternativ cu conectare de protectie prin impaméantare.

* Pentru a deconecta aparatul de la priza, trebuie sa scoateti stecherul, drept urmare priza va fi imediat functionala.

ATENTIE

* Nu expuneti acest aparat la scurgeri sau stropiri. Nu plasati pe aparat obiecte pline cu lichid, cum ar fi vazele.
* Pentru a opri complet aparatul, trebuie s& scoateti cablul de alimentare din priza de perete. Prin urmare, cablul de

alimentare trebuie s& poaté fi accesat cu ugurinta in orice moment.




INFORMATII DE SIGURANTA

PRECAUTII

68.6mm

»—ia

99.1mm *99.1mm

Asigurati-va ca sursa dvs. de curent alternativ este in concordanta cu autocolantul de identificare aflat pe spatele
unitétii. Instalati unitatea in pozitie orizontald sau pe un suport solid (mobilé), cu suficient spatiu in jur pentru
ventilatie 7~10 cm. Asigurati-va ca fantele de ventilatie nu sunt acoperite. Nu agezati unitatea pe amplificatoare
sau pe alte echipamente care se pot incinge. Aceasta unitate este destinata pentru utilizare continua. Pentru a opri
complet unitatea, deconectati cablul de alimentare de la priza. Deconectati unitatea de la priza dacé nu o utilizati
mai mult timp.

o ! ‘
/ |

K |

Tn timpul furtunilor cu descércari electrice, scoatei Nu expuneti aparatul la actiunea directa a razelor

stecherul din priza. Cresterile de tensiune din cauza soarelui sau a altor surse de caldura.
descarcarilor electrice pot duce la defectarea aparatului.  Aparatul se poate supraincélzi si defecta.

Y

Protejati aparatul de umiditate (de ex. vaze) si caldura Bateriile utilizate pe acest produs contin chimicale
excesiva (de ex. un semineu) sau de echipamentele daunatoare pentru mediul inconjurator.

care creeaza cdmpuri magnetice sau electronice
puternice. Deconectati cablul de alimentare de la
sursa de alimentare cu curent alternativ in cazul unei
disfunctionalitati. Aparatul nu este destinat utilizérii
industriale. Utilizati produsul doar Tn scopuri personale.

Nu aruncati bateriile impreun& cu celelalte reziduuri
menajere.

Nu aruncati bateriile in foc.

Nu scurtcircuitati, dezasamblati sau supraincalziti

L . bateriile.
Este posibil sa se creeze condens, daca aparatul Exista pericolul d lozie daca bateri nlocuit
sau discul au fost depozitate la temperaturi scazute. h xista p;enco ul de explozie daca bateria este inlocuita
incorect.

Daca transportati unitatea pe timpul iernii, asteptati . ~ ) - }
aproximativ 2 ore nainte de utilizare, pentru ca unitatea '“'°?U'F' bateria cu una de acelasi tip sau de un tip
s& ajunga la temperatura camerei. echivalent.

AVERTISMENT: NU TNGHITITI BATERIILE, PERICOL DE ARSURI CHIMICE.

[Telecomanda include] Acest aparat contine o baterie rotunda.

Daca este inghitita bateria rotunda, poate provoca arsuri interne grave in doar 2 ore si poate provoca

moartea. Nu lasati baterille noi si pe cele folosite la indeména copiilor. In cazul in care compartimentul
bateriilor nu se inchide, incetati utilizarea aparatului si nu 1l Isati la indemana copiilor. Daca aveti impresia c& un copil a
inghitit o baterie sau si-a introdus-o in orice orificiu corporal, consultati imediat un medic.

4
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Mod intrare

ARC (HDMI OUT)
Bluetooth

TV SoundConnect
UsB

Actualizarea software
Auto Power Link

DEPANARE

ANEXA

Specificatii

Figurile si ilustratiile din acest manual pentru
utilizator au rol consultativ si pot diferi de aspectul
efectiv al aparatului.

Se poate percepe o taxa administrativa in

urmatoarele situatii:

(@) uninginer este chemat la solicitarea dvs. si
aparatul nu prezinta niciun defect (rezulta ca nu
afi citit manualul de utilizare).

(b) duceti unitatea la un centru de reparatii si
aparatul nu prezinta niciun defect (rezulta ca nu
ati citit manualul de utilizare).

Cuantumul acestei taxe administrative va va fi
comunicat Tnainte de efectuarea oricarei vizite la
domiciliu sau la locul de munca.



INITIERE

INITIERE

INAINTE DE A CITI MANUALUL UTILIZATORULUI

Aveti in vedere urmatoarele informatii inainte de a citi acest manual.

» Pictogramele utilizate in manual

Pictograma Termen Definitie
@ Atentie | Indica situatia in care o functie nu functioneaza sau in care setérile au fost anulate.
> Nota Indica sugestii sau instructiuni pe pagina respectiva, care ajuté la activarea functiei.

» Instructiuni de siguranta si depanare

1) Asigurati-vé ca sunteti familiarizati cu instructiunile privind siguranta inainte de a utiliza acest produs.
(Consultati pagina 3)
2) Daca survine o problema, consultati sectiunea Depanare. (Consultati pagina 25)

ACCESORII INCLUSE

in continuare sunt enumerate accesoriile livrate.

~

- 3 Montant suport: 2EA
. i =M
Telecomanda / Baterie cu (. o1t Utilizatorului Brida Y

litiu (3V : CR2032)
Element de prindere

% CEw o &=
Cablu de alimentare Adaptor §e curent Sistemul de prlndere a Cablu USB
continuu cablurilor
e ~
Cablu AUX Surub de fixare 1 : 4EA  Surub de fixare 2 : 8EA Convertor USB

.

74
m o Aspectul accesoriilor poate diferi putin fata de imaginile de mai sus.
o Utilizati cablul USB dedicat pentru a conecta dispozitivele USB externe la unitate.




DESCRIERI

DESCRIERI

PANOUL SUPERIOR/FRONTAL

—a VOL.-/+

d) Buton (Alimentare) Controleaza nivelul volumului.

' Valoarea numerica asociata cu nivelul volumului
Porneste si opreste Soundbar.

apare pe afisajul frontal.

Afigaj —=1 Buton (Functii)
Afigeaza modul curent, Selecteaza intrarea D.IN, AUX, HDMI, BT,
TV, USB.

o Dacé mentineti apasat timp de 3
secunde butonul =] (Functii) cand
unitatea este alimentata, acesta se va
comporta apoi ca butonul t:'( (Mut).
Pentru a anula configurarea butonului
€2 (Mut), mentineti din nou apésat
butonul =] (Functii) timp de cel putin
3 secunde.

%
M e Cand porniti aceasta unitate, va surveni o intarziere de 4 sau 5 secunde nainte de reproducerea sunetului.

o Daca doriti s& ascultati sunetul numai prin sistemul Soundbar, trebuie s opriti difuzoarele televizorului din
meniul Audio Setup (Configurare audio) al televizorului. Consultati manualul televizorului.




DESCRIERI

PANOUL DIN SPATE/JOS

HDMI OUT (TV) =—————————

Utilizata pentru iesirea semnalelor audio si video simultan,
printr-un cablu HDMI.

HDMI IN

Intr& semnale audio si video simultan, printr-un cablu HDMI. Utilizati
cand conectati un dispozitiv extern acceptat.

OPTICAL IN (D.IN)

Conectati la iesirea digitala (optica) a unui dispozitiv extern.

AUXIN

Conectati la iesirea analogica a unui dispozitiv extern.

ETICHETA

l l

DC 24V (Alimentare) .ge » (Port USB)

Conectati adaptorul de alimentare
cu curent continuu la borna de
alimentare si apoi conectati
stecherul adaptorului de alimentare
la priza.

Conectati aici dispozitive USB,
cum sunt MP3 playerele, pentru a
reda fisiere de pe acestea.

e Cand deconectati cablul de alimentare al adaptorului de alimentare cu curent continuu de la priza, tineti de
stecher. Nu trageti de cablu.

o Nu conectati aceasté unitate sau alte componente la o priz& de curent alternativ inainte de realizarea
tuturor conexiunilor intre componente.




TELECOMANDA

TELECOMANDA

BUTOANELE $I FUNCTIILE DE PE TELECOMANDA

SAMSUNG

SOURCE
Apasati pentru a selecta o sursé conectaté la sistemul Soundbar.

Mut

Puteti reduce volumul la O prin simpla ap&sare a unui buton.
Apésati din nou pentru a restaura sunetul la volumul anterior.

Repetare

Puteti seta functia Repetare in timpul redarii muzicii de pe un dispozitiv
USB.

REPEAT OFF : Anuleaza functia de redare repetata.

REPEAT FILE : Reda repetat o piesa.

REPEAT ALL : Reda repetat toate piesele.

REPEAT RANDOM : Reda piesele n ordine aleatorie.
(O piesa care a fost deja redata poate fi redata din nou.)

Salt inainte

Daca pe dispozitivul de pe care se realizeaza redarea exista mai multe
fisiere, dupa apasarea butonului P va fi selectat fisierul urmator.

AUDIO SYNC

Daca sistemul Soundbar este conectat la un televizor digital, iar semnalul
video si cel audio nu sunt sincronizate, apasati butoanele AUDIO SYNC
pentru a le sincroniza. Utilizati butoanele <<, » pentru a seta intarzierea
sunetului la valori intre 0 ms si 300 ms. Tn modul USB, TV sau BT, este
posibil ca functia Audio Sync s& nu functioneze.

Anynet+

Apésati butonul Anynet+ pentru a activa sau dezactiva functia Anynet+.
(Auto Power Link (Legaturd pornire/oprire automatd) : OFF implicit, Anynet+
ON / Power Link OFF sau Anynet+ OFF / Power Link ON). Functia Anynet+
va permite s& controlati sistemul Soundbar cu ajutorul telecomenzii unui
televizor Samsung compatibil cu Anynet+. Sistemul Soundbar trebuie sa fie
conectat la televizor printr-un cablu HDMI.
* Auto Power Link (Legatura pornire/oprire automata)
Sincronizeaza sistemul Soundbar cu o sursad conectata prin mufa
optica, astfel incat acesta sa porneascéa automat la pornirea
televizorului. (Consultati pagina 24)



TELECOMANDA

Alimentare
Porneste si opreste Soundbar.

Volum
Regleaza nivelul volumului unitatii.

Redare/Pauza
Apasati butonul ™I pentru a trece in pauza redarea fisierului.
Apaésati din nou butonul MI pentru a reda figierul selectat.

Salt inapoi

Daca pe dispozitivul de pe care se realizeaza redarea exista mai multe
fisiere, dupa apasarea butonului <« va fi selectat figierul anterior.

SOUND EFFECT

Puteti selecta dintre 5 moduri de sunet - MUSIC, VOICE, SPORTS,
CINEMA, SMART VOLUME, si STANDARD - in functie de tipul de
continut pe care doriti sa 1l audiati.

Selectati modul STANDARD dacé doriti s& ascultati sunetul original.
* Smart Volume (Volum inteligent)

Regleaza si stabilizeaza nivelul volumului, daca are loc o schimbare
dramatica a acestuia, in cazul schimbarii unui post sau al trecerii la o
alta scena.

Surr.Sound (Surround Sound Expansion)

Functia Sunet surround adauga adancime si spatiozitate sunetului.
Daca apasati repetat butonul Surr.Sound, setérile functiei Sunet surround
se vor schimba dupa cum urmeaza: AUTO, ON, OFF.

Bluetooth POWER

Apasati butonul Bluetooth POWER de pe telecomanda pentru a activa
sau dezactiva functia de pornire prin Bluetooth POWER On.
Consultati paginile 20 si 22 pentru detalii.

EQUALIZER WOOFER

Apésati pentru a selecta TREBLE, BASS sau SW. Apoi, utilizati butonul
<> pentru a regla volumul pentru inalte, bass sau subwoofer intre -6 i
+6.

Mentineti apasat butonul EQUALIZER WOOFER aproximativ 5 secunde
pentru a ajusta sunetul pentru fiecare banda de frecventa. Puteti selecta
una dintre optiunile 150Hz, 300Hz, 600Hz, 1.2KHz, 2.5KHz, 5KHz, 10KHz
si SW, pe care o puteti ajusta apoi intre -6 si +6.

e Ajustarea optiunilor TREBLE, BASS sau SW afecteaza si optiunile
10KHz, 150Hz si SW. Cu alte cuvinte, ajustarea optiunii TREBLE

ajusteaza banda de frecventa 10KHz.

10
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TELECOMANDA

4
M e Soundbar este un nume proprietate Samsung.
o Controlati televizorului cu ajutorul telecomenzii acestuia.

» Instalarea bateriilor in telecomanda

1. Cu ajutorul unei monede, 2. Introduceti o baterie cu litiu de 3V. 3. Cu ajutorul unei monede, rotifi
rotiti capacul bateriilor Introduceti bateria cu polul pozitiv (+) capacul bateriilor in sensul
telecomenzii in sens anti-orar, in sus. Puneti la loc capacul bateriei si acelor de ceasornic pana cand
asa cum este indicat in aliniati marcajele '®', asa cum este se fixeaza.
imaginea de mai sus. indicat in imaginea de mai sus.

11



INSTALAREA

1% o

’ e Acest model este compatibil cu televizoarele
curbate Samsung UHD din seriile HU7(cu
exceptia televizorului HU7100), 8 si 9. Pentru
o lista detaliatéa a modelelor acceptate,
consultati site-ul web Samsung.

INSTALAREA IMPREUNA CU UN
TELEVIZOR

Pentru instalarea cu un televizor Samsung compatibil
montat pe perete.

NU se recomanda instalarea pe televizoare curbate
de 78" sau mai mari.

4

[D e Instalarea cu un televizor este disponibila
pentru televizoare Samsung montate pe stativ
si necesita indepartarea stativului. Daca
ndepartafi stativul televizorului si montati in
locul acestuia sistemul Curved Soundbar,
apoi agezati televizorul pe o suprafata plana,
acesta ar putea sa se rastoarne.

o Nu agezati obiecte pe sistemul Soundbar
céand acesta este montat pe televizor.

1. Pozitionati sistemul Soundbar asa cum este
prezentat in imagine, asigurandu-va ca niciunul dintre
butoane nu este in contact cu suprafata pe care este
asezat sistemul.

2. Strangeti cele patru Suruburi de fixare 1 si cele
patru Suruburi de fixare 2 pe sistemul Soundbar,
asa cum este prezentat in imagine.

3. Asezati televizorul cu ecranul in jos pe ambalajul din

spuna curbat livrat cu televizorul.

Z/ . -
> o Nu agezati televizorul cu ecranul in jos pe o

suprafata plana. Se poate sparge.

4. Demontati suportul televizorului, daca este necesar i

apoi introduceti ghidajul bridei in orificille din partea

de jos a televizorului. Asigurati-va ca orificiile pentru
suruburi de pe Brida suportului se aliniaza cu cele
de pe televizor.

. Strangeti Brida suportului pe televizor cu ajutorul

celor 4 Suruburi de fixare 2.

. Dup& asamblarea Bridei suportului, montai

televizorul pe perete.

0

o Cand manipulati televizorul, nu atingeti
ecranul i nu in supuneti la forte excesive sau
lovituri puternice.




INSTALAREA

Metoda 2. Pentru o instalare individuala sau
instalarea cu un televizor incompatibil fizic.

4

—

Baza sistemului Soundbar

1. Pozitionati sistemul Soundbar asa cum este

prezentat in imagine, asigurandu-va ca niciunul dintre
Baza televizorului, cu Brida suportului atasata butoane nu este In contact cu suprafata pe care este
asezat sistemul.

7. Dupé montarea televizorului pe perete, aliniati

centrul sistemului Soundbar cu cel al Bridei 2. Strangefi cele doua Suruburi de fixare 2pe
suportului din partea de jos a televizorului si apoi M°“Fa“$" suportului, asa cum este prezentat in
mpingeti sistemul SoundBar in Brida suportului Imagine.

céat puteti de mult, asa cum este indicat in imagine.

8. Strangeti Elementul de prindere pe sistemul
Soundbar si apoi rotiti- cu ména in sensul acelor de
ceasornic pentru a fixa sistemul Soundbar in Brida
suportului.

9. Instalarea pe televizor este finalizata.

INSTALAREA PE STATIV \

Metoda 1 Pentru montarea pe stativ, cu un TV
Samsung compatibil cu sistemul Soundbar. 3. Centrati sistemul Soundbar pe o suprafaté plana, in
3 fata televizorului.

B

Aliniati centrul sistemului Soundbar cu centrul stativului
televizorului, apoi impingeti sistemul in stativ péna la
capat, dupa cum este indicat in ilustratie. Aveti grija sa nu
dezechilibrafi televizorul.

13



INSTALAREA

ASAMBLAREA SISTEMULUI
DE PRINDERE A
CABLURILOR

Atagati sistemul de prindere a cablurilor pe unitate, dupa
cum este indicat, apoi treceti cablurile prin sistemul de
prindere pentru a le pastra in ordine.

14



CONEXIUNI

CONEXIUNI

CONECTAREA SUBWOOFER-ULUI WIRELESS

ID-ul de legare a subwoofer-ului este prezent din fabrica, iar unitatea principala si subwoofer-ul ar trebuie sa fie legate
(conectate wireless) automat la pornirea unitatii principale si a subwooferului. Dacé indicatorul Link (7)) nu este
aprins cand unitatea principala si subwoofer-ul sunt pornite, setati ID-ul conform procesului de mai jos.

. Introduceti in priza cablurile unitatii principale si

subwoofer-ului.

. Mentineti apasat butonul ID SET din partea din

spate a subwoofer-ului timp de 5 secunde.

¢ Indicatorul STANDBY se stinge si indicatorul
LINK (LED-ul albastru) clipeste rapid.

. Cand este oprita unitatea principala (modul

STANDBY), mentineti apasat timp de 5 secunde
butonul l:Z (Mut) de pe telecomanda.

. Pe afisajul sistemului Soundbar va apédrea mesajul ID

SET.

. Pentru a finaliza conectarea, porniti unitatea
principald cat timp LED-ul albastru al subwooferului
clipeste.

¢ Unitatea principala si subwoofer-ul ar trebui sa fie

acum legate (conectate).

¢ Indicatorul Link (Legaturd) (LED-ul albastru) de pe

subwoofer ar trebui sa fie aprins.

¢ Daca indicatorul LINK nu este aprins in culoarea

albastru, Inseamné c& procesul de legare a

esuat. Opriti unitatea principala si reluati procesul

de la pasul 2.

* Va putefi bucura de o calitate superioard a
sunetului de la subwoofer-ul wireless, selectand
efectul de sunet. (Consultati pagina 10)

4

opriti alimentarea si scoateti cablul din priza.

o inainte de mutarea sau instalarea produsului,

15
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Daca unitatea principald este oprita,
subwoofer-ul wireless va fi in modul standby
si LED-ul STANDBY din partea superioara se
va aprinde dupa ce indicatorul Link (legatura)
(LED-ul albastru) clipeste timp de 30 de
secunde.

Dacé utilizati un dispozitiv care functioneaza
pe aceeasi frecventa (2.4GHz) cu sistemul
Soundbar in apropierea acestuia, ar putea
aparea interferente care s& provoace
intreruperea sunetului.

Distanta de transmisie a undei radio este de
aproximativ 10 m, dar poate varia in functie
de mediul de operare.

Este posibil ca sistemul s& nu functioneze in
cazul in care exista un perete din ofel-beton
sau metalic intre unitatea principald si
modulul de receptie wireless, datorita faptului
¢a undele radio nu pot patrunde prin metal.
Daca unitatea principala nu accepta
conexiunea wireless, urmati pagii 1-5 din
coloana din partea stangé pentru a re-seta
conexiunea dintre unitatea principala si
subwoofer-ul wireless.

Antena wireless de receptie este incorporata
n subwoofer-ul wireless. Feriti aparatul de
apa si umezeala.

Pentru performante optime de auditie,
asigurati-va ca zona din jurul subwoofer-ului
wireless nu este bruiata de niciun obiect.




CONEXIUNI

CONECTAREA UNUI DISPOZITIV EXTERN CU AJUTORUL

CABLULUI HDMI

HDMI este o interfata digitala standard pentru conectarea la dispozitive cum ar fi un televizor, proiector, DVD player,

Blu-ray player, set top box si altele.

Deoarece semnalul HDMI este standardul superior de calitate, veti putea s& véa bucurati de semnal video si audio

superior, aga cum a fost creat initial de sursa digitala.

Cablu HDMI

—— (nu sunt furnizate)
HDMIIN HDMI OUT )

gq

Cablu HDMI
(nu sunt furnizate)

Dispozitive Digitale

HDMI IN

Conectati un cablu HDMI (nu sunt furnizate) de la mufa
de intrare HDMI IN din spatele aparatului la mufa de
iesire HDMI OUT a dispozitivelor digitale.

§il

HDMI OUT (TV)

Conectati un cablu HDMI (nu sunt furnizate) de la mufa
de iesire HDMI OUT (TV) din spatele aparatului la mufa
de intrare HDMI IN a televizorului.

74
o HDMI este o interfata care permite transmisia
digitala a semnalului video si audio cu un
singur conector.

HDMI IN

e Daca este posibil, se recomanda utilizarea
unui cablu HDMI far& miez. Daca utilizati un
cablu HDMI cu miez, alegeti unul cu un
diametru sub 14mm.

ARC (HDMI OUT)

Functia ARC permite emiterea sunetului digital prin
intermediul portului de iesire HDMI OUT (ARC).
Aceasta poate fi activata doar atunci cand sistemul
Soundbar este conectat la un televizor care accepta
functia ARC.

%4 . U
> o Functia Anynet+ trebuie sa fie activata.
e Aceasta functie nu este disponibila in situatia
n care cablul HDMI nu accepta ARC.
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CONEXIUNI

CONECTAREA UNUI DISPOZITIV EXTERN CU AJUTORUL
CABLULUI AUDIO (ANALOGIC) SAU OPTIC (DIGITAL)

Unitatea este echipaté cu o mufé pentru intrare optica si o mufé pentru intrare analogica si va ofera doua modalitati de
conectare la un televizor.

Cablul Optic
(nu sunt furnizate)

M| o w7
BD/ DVD players | OPTICAL OUT OPTICAL IN

Set-top box/
Consola de

jocuri

® Cablul Audio
__ auxour | =C3@ D= @®

AUXIN

AUX IN

Conectati mufa AUX IN (Audio) a unitatii la mufa AUDIO
OUT a televizorului sau a dispozitivului sursa.
Schimbati functia la AUX.

&/ . . .
u e Nu conectati cablul de alimentare al acestui
produs sau televizorul la priza de alimentare
cu curent decét dupé ce ati realizat toate
conexiunile.
o inainte de mutarea sau instalarea produsului,

sau, . ' X S
opriti alimentarea si scoateti cablul din priza.

OPTICAL IN

Conectati mufa OPTICAL IN (Audio) a unitatii la mufa
OPTICAL OUT a televizorului sau a dispozitivului sursa.
Schimbati functia la D.IN.
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FUNCTII

FUNCTII

MOD INTRARE

Apésati butonul =] (Functii) de pe panoul superior al aparatului sau butonul SOURCE de pe telecomanda pentru a
selecta modul dorit.

I&

Unitatea se opreste automat in urmatoarele situatii:

Mod intrare Afisaj
o Modul D.IN/HDMI/BT/TV/USB/ARC
Intrarea digitald optica D.IN - Daca nu este emis semnal audio timp de 25 de
Intrare AUX AUX minute.
e Modul AUX
Intrarea HOMI HOMI Activati functia Oprire automaté ON sau OFF, apasati
Modul BLUETOOTH BT si mentineti apasat butonul ™I timp de 5 secunde.
Pe afisaj apare AUTO POWER DOWN ON / OFF.
TV SoundConnect v - Daca nu este conectat cablul AUX timp de 25 de
Modul USB UsB minute.

- Daca nu este apasat niciun buton timp de 8 ore
cand este conectat cablul AUX.

ARC (HDMI OUT)

Functia ARC (Audio Return Channel) permite emiterea sunetului digital prin intermediul portului de iegire HDMI OUT
(ARQ).

T —

Cablu HDMI

1. Conectati televizorul care accepta functia ARC la sistemul Soundbar printr-un cablu HDMI.
2. Pomiti televizorul si activati functia Anynet+ a sistemului Soundbar.

3. Apasati butonul =] (Functii) de pe panoul superior al aparatului sau butonul SOURCE de pe telecomanda pentru
a selecta modul D.IN.
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FUNCTII

4 .
M o In cazulin care cablul HDMI nu accepté functia ARC, aceasta ar putea s& nu functioneze corect pe dispozitiv.
e Pentru a opri functia ARC, opriti functia Anynet+.

BLUETOOTH

Puteti utiliza un dispozitiv Bluetooth conectat la sistemul Soundbar pentru a vé bucura de muzica stereo de inalta
calitate, fara cabluril

» Conectarea sistemul Soundbar la un dispozitiv Bluetooth

Verificati dacé dispozitivul Bluetooth accepta casti stereo compatibile Bluetooth.

Conectare

Dispozitiv Bluetooth
1. Apésati butonul =] (Functii) de pe panoul superior al aparatului sau butonul SOURCE de pe telecomanda pentru
a selecta modul BT.
¢ Pe afisajul frontal al sistemului Soundbar va aparea BT READY.

2. Selectati meniul Bluetooth al dispozitivului pe care doriti s&-I conectati prin Bluetooth. (consultati manualul de
utilizare al dispozitivului Bluetooth)

3. Selectati un meniu pentru casti Stereo pe dispozitivul Bluetooth.
* Vetivedea o listd a dispozitivelor scanate.
4. Selectati "[Samsung] Soundbar" din lista.

e (Cand sistemul Soundbar este conectat la un dispozitiv prin Bluetooth, pe afisajul frontal va aparea [Numele
dispozitivului Bluetooth] — BT.

¢ Numele dispozitivului poate fi afisat numai in limba engleza. Daca numele nu este in limba engleza, pe ecran va

aparea o linie de subliniere " _".

¢ Dacéimperecherea dispozitivului Bluetooth cu sistemul Soundbar a esuat, stergeti dispozitivul "[Samsung]
Soundbar" gasit de dispozitivul Bluetooth si cautati din nou sistemul Soundbar.

5. Redati muzica pe dispozitivul conectat.
* Puteti asculta muzica pe dispozitivul Bluetooth conectat prin sistemul Soundbar.

¢ In modul BT, functile Redare/Pauza/Urmator/Anterior nu sunt disponibile. Totusi, aceste functii sunt disponibile
pe dispozitivele Bluetooth care accepta AVRCP.

e Daca atunci cand conectati un dispozitiv Bluetooth vi se solicitéd un cod PIN, introduceti <0000>.
o Nu puteti imperechea mai multe dispozitive Bluetooth simultan.
e Conexiunea prin Bluetooth va fi intrerupta cand sistemul Soundbar este oprit.
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FUNCTII

e Sistemul Soundbar ar putea sa nu caute sau sa nu se conecteze corect la dispozitive prin Bluetooth in
urmatoarele situatii:

- Dacain vecinatatea sistemului Soundbar este un cdmp electric puternic.

- Dacé sunt imperecheate simultan mai multe dispozitive Bluetooth cu sistemul Soundbar.

- Daca dispozitivul Bluetooth este oprit, nu este gasit sau nu functioneazé corect.

- Retineti c& unele dispozitive, cum sunt cuptoarele cu microunde, adaptoarele wireless LAN, lampile
fluorescente si cuptoarele cu gaz, care utilizeaza aceeasi frecventa ca si dispozitivul Bluetooth pot cauza
interferente.

e Sistemul Soundbar accepta date SBC (44.1kHz, 48kHz).

o Conectati numai la dispozitive Bluetooth care accepta functia A2DP (AV).

o Nu puteti conecta sistemul Soundbar la un dispozitiv Bluetooth care accepta numai functia HF (Hands-
free).

o Dupé ce ati imperecheat sistemul Soundbar cu un dispozitiv Bluetooth, dacéa selectati "[Samsung]
Soundbar" dintre dispozitivele scanate de sistem, sistemul Soundbar va trece in modul BT.

» Bluetooth POWER On (Bluetooth POWER)

Cénd este activata functia de pornire prin Bluetooth iar sistemul Soundbar este oprit, dacé un dispozitiv imperecheat
anterior prin Bluetooth incearca sa se conecteze la sistemul Soundbar, acesta va porni automat.

1. Apasati butonul Bluetooth POWER de pe telecomanda cand sistemul Soundbar este pornit.
2. Pe afisajul sistemului Soundbar va aparea BLUETOOTH POWER ON.

'bg e Disponibil numai daca sistemul Soundbar apare in lista de dispozitive imperecheate prin Bluetooth.
(Dispozitivul Bluetooth si sistemul Soundbar trebuie sa fi fost imperecheate anterior.)
o Sistemul Soundbar va aparea intre dispozitivele cautate pe dispozitivul Bluetooth numai cand pe afisajul
acestuia este afisat BT READY.
o in modul TV SoundConnect, sistemul Soundbar nu poate fi imperecheat cu alt dispozitiv Bluetooth.

» Pentru deconectarea dispozitivului Bluetooth de la sistemul Soundbar
Puteti deconecta dispozitivul Bluetooth de la sistemul Soundbar. Pentru instructiuni, consultati manualul de utilizare al
dispozitivului Bluetooth.

e Sistemul Soundbar va fi deconectat.

e (Cand sistemul Soundbar este deconectat de la dispozitivul Bluetooth, sistemul Soundbar va afisa
BT DISCONNECTED pe afisajul frontal.
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FUNCTII

» Deconectarea sistemului Soundbar de la dispozitivul Bluetooth

Apasati butonul SOURCE de pe telecomanda sau butonul =] (Functii) de pe panoul superior al aparatului pentru a

trece din modul BT in alt mod sau a opri sistemul Soundbar.

e Dispozitivul Bluetooth conectat va astepta o anumita perioada de timp pentru un raspuns de la sistemul Soundbar
nainte de a intrerupe conexiunea. (Durata de deconectare poate varia, in functie de dispozitivul Bluetooth)

’»ﬁ o in modul de conectare Bluetooth, conexiunea Bluetooth se va intrerupe daca distanta dintre sistemul
Soundbar si dispozitivul Bluetooth depaseste 5 m.

e Soundbar se opreste automat dupa 25 de minute in starea Ready.

Informatii suplimentare despre conexiunea Bluetooth

Bluetooth este o tehnologie care permite interconectarea rapida a dispozitivelor compatibile Bluetooth printr-o
conexiune fara fir, cu raza scurta de actiune.

e Un dispozitiv Bluetooth poate cauza zgomote sau defectiuni de functionare cand:

- O parte a corpului se afla in contact cu sistemul de transmisie/receptie al dispozitivului Bluetooth sau al
sistemului Soundbar.

- Este supus la variatii electrice din cauza diverselor obstacole — pereti, colturi sau elemente de partitionare a
birourilor.

- Este supus la interferente electrice din partea unor dispozitive care functioneaza pe aceeasi frecventa - inclusiv
echipamente medicale, cuptoare cu microunde si routere wireless LAN.

o imperecheati sistemul Soundbar cu dispozitivul Bluetooth de la o distantd micé.

e Cu cét distanta dintre aparatul Soundbar si dispozitivul Bluetooth este mai mare, cu atét calitatea sunetului devine
mai slaba. Daca distanta este mai mare decét raza de operare Bluetooth, conexiunea se va intrerupe.

e inzonele cu calitate scizuta a receptiei, conexiunea Bluetooth ar putea s nu functioneze corect.

e Conexiunea Bluetooth functioneaza numai cana aparatul este in apropiere unitafii centrale. Conexiunea va fi
intrerupta automat, dacé distanta dintre dispozitive este mai mare decét raza de receptie. Chiar siin interiorul
acestei raze de receptie, calitatea sunetului poate fi deterioratd de diverse obstacole — cum ar fi usile sau pereii.

e Acest dispozitiv wireless poate cauza interferente electrice in timpul functionarii.

TV SOUNDCONNECT

Puteti asculta sunetul de la televizor prin sistemul Soundbar conectat la un televizor Samsung care accepta functia
TV SoundConnect.

» Conectarea unui televizor la sistemul Soundbar

(( - ) s

1. Porniti televizorul si sistemul Soundbar.
¢ Activati meniul televizorului.

*  Accesati setérile boxelor din fila "Sunet".
¢ Setati meniul "Adaugare dispozitiv nou" la "Activat"

2, Apasati butonul ==] (Functii) de pe panoul superior al aparatului sau butonul SOURCE de pe telecomanda pentru
a selecta modul TV.
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FUNCTII

3. Pe televizor va apérea un mesaj prin care vi se solicita activarea functiei TV Sound Connect. Pe ecranul televizorului
este afisat "[Samsung] Soundbar".

4. Selectati <Da> pentru a finaliza conectarea televizorului si a sistemului Soundbar utilizénd telecomanda.

4
m e Comutarea modului sistemului Soundbar de la TV la alt mod, incheie automat functia
TV SoundConnect.

e Pentru a conecta sistemul Soundbar la alt televizor, trebuie incheiatd conexiunea existenta.

. Tncheiaj[i conexiunea cu televizorul curent, apoi mentineti apasat butonul MI de pe telecomanda timp de 5
secunde pentru a conecta alt televizor.

@ o Functia TV SoundConnect (SoundShare) este acceptata de unele televizoare Samsung lansate dupa 2012.
Tnainte de a incepe, verificati dacé televizorul accepta functia TV SoundConnect (SoundShare).
(Pentru detalii suplimentare, consultati manualul televizorului.)

o Daca televizorul Samsung este lansat inainte de 2014, consultati meniul de setare SoundShare.

o Daca distanta dintre televizor si sistemul Soundbar depéseste 5 m, conexiunea ar putea fi instabild sau
sunetul s-ar putea intrerupe. In aceasta situatie, schimbati pozitia televizorului sau a sistemului Soundbar
astfel incat s& se afle in raza de acoperire si apoi restabiliti conexiunea prin TV SoundConnect.

e Zona de acoperire a functiei TV SoundConnect:

- Raza de imperechere recomandata: 50 cm
- Razé de actiune recomandata: 5 m

e Butoanele Redare/Pauza, Urmator si Anterior de pe sistemul Soundbar sau de pe telecomanda acestuia

nu controleaz televizorul.

» Utilizarea functiei de pornire la conectarea prin Bluetooth

Functia Bluetooth POWER On este disponibild dupa ce ati conectat cu succes sistemul Soundbar la un televizor
compatibil Bluetooth utilizand TV SoundConnect. Cand functia Bluetooth POWER On este PORNITA, pornirea sau
oprirea televizorului va determina pornirea sau oprirea sistemului Soundbar.

1. Conectati televizorul la sistemul Soundbar prin functia TV SoundConnect.

2. Apasati butonul Bluetooth POWER de pe telecomanda sistemului Soundbar. Pe afisajul sistemului Soundbar va
aparea BLUETOOTH POWER ON.

* BLUETOOTH POWER ON : Sistemul Soundbar porneste si se opreste cand porniti si opriti televizorul.
* BLUETOOTH POWER OFF : Sistemul Soundbar se opregte numai cand opriti televizorul.

/4
M o Aceasta functie este acceptatd de televizoarele Samsung lansate incepand cu 2013.
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USB

Puteti reda figiere muzicale de pe dispozitive de stocare USB cu ajutorul sistemului Soundbar.

Port USB

Afisaj

FUNCTII

Conectati dispozitivul USB la portul USB al
aparatului.

Apésati butonul =] (Functii) de pe panoul superior

al aparatului sau butonul SOURCE de pe

telecomanda pentru a selecta modul USB.

USB va aparea pe ecran.

¢ Conectarea sistemului Soundbar la dispozitivul
USB este finalizata.

¢ Sistemul se opreste automat (Oprire automatd)

daca nu a fost conectat niciun dispozitiv USB
mai mult de 25 de minute.

» inainte de conectarea unui

dispozitiv USB

Acordati atentie urméatoarelor aspecte:

Daca numele unui folder de pe un dispozitiv USB
depaseste 10 caractere, acesta nu va fi afisat pe
afisajul sistemului Soundbar.

Acest produs ar putea sa nu fie compatibil cu
anumite tipuri de suporturi de stocare USB.

Sunt acceptate sistemele de fisiere FAT16 si FAT32.
- Sistemul NTFS nu este acceptat.

Conectati un dispozitiv USB direct la portul USB al
aparatului. In caz contrar, ar putea apérea probleme
de compatibilitate USB.

Nu conectati mai multe dispozitive de stocare la
aparat printr-un cititor de carduri multiplu.
Este posibil s& nu functioneze corect.

Protocoalele PTP ale camerelor digitale nu sunt
acceptate.

Nu scoateti dispozitivul USB in timp ce transferati

fisiere.

Fisierele muzicale protejate prin DRM (MP3, WMA)
de pe un site web comercial nu pot fi redate.

Hard disk-urile externe nu sunt acceptate.

Telefoanele mobile nu sunt acceptate.

Lista de compatibilitate:

Format Codec Rat? de
esantionare
MPEG 1 Layer2
MPEG 1 Layer3
*.mp3
MPEG 2 Layer3
MPEG 2.5 Layer3 | gy ~ 48KHz
Wave_Format_
. MSAudio1
.wma
Wave_Format_
MSAudio2
AAC
16KHz ~ 96KHz
*.aac AAC-LC
HE-AAC 24KHz ~ 96KHz
*.wav -
16KHz ~ 48KHz
*.09g 0GG 1.1.0
*flac FLAC 1112? FLAC 16KHz ~ 96KHz

/4
m e Daca pe un dispozitiv USB sunt stocate mai

multe foldere si fisiere, citirea ar putea dura.




FUNCTII

ACTUALIZAREA SOFTWARE

Samsung ar putea oferi in viitor actualizari pentru
firmware-ul sistemului Soundbar.

Daca este disponibila o actualizare, putei realiza
actualiza firmware-ul prin conectarea unei unitati USB cu
versiunea de actualizare firmware la portul USB al
sistemului Soundbar.

Daca exista mai multe fisiere de actualizare, trebuie sa le
copiati individual pe dispozitivul USB si s le utilizati pe
rand pentru a actualiza firmware-ul.

Accesati Samsung.com sau contactati centrul de

asistenta telefonica Samsung pentru informatii
suplimentare despre descércarea fisierelor de actualizare.

Fg o Introduceti unitatea USB pe care este stocata
versiunea de upgrade al firmware-ului in
portul USB al unitatii principale.

e Actualizarea firmaware-ului ar putea sa nu
functioneze corect daca figierele audio
acceptate de sistemul Soundbar sunt
memorate pe dispozitivul de stocare USB.

o Aveti grija sa nu deconectati sursa de
alimentare sau dispozitivul USB in timpul
instaldrii actualizérilor. Unitatea se va opri
automat dupa instalarea actualizarii
firmware-ului.

e Dupa actualizare, toate setérile sunt resetate
la valorile implicite din fabrica. Va
recomandam s& notati setarile, pentru a le
putea reimplementa dupa actualizare.
Retineli sa actualizarea firmware-ului
reseteaza si conexiunea la subwoofer. Daca o
conexiune la subwoofer nu este restabilita
automat dupa actualizare, consultati pagina
15. Daca procedura de actualizare a
firmware-ului esueaza, va recomandam sa
formatati unitatea USB n sistem FAT16 si s&
reincercati.

o Dupé actualizarea software-ului, opriti
sistemul si mentineti apasat timp de 5
secunde butonul ( 1) de pe telecomanda.
Pe afisaj va aparea "INIT" si sistemul va fi
oprit. Actualizarea este finalizata.

o Nu formatati unitatea USB in format NTFS.
Sistemul Soundbar nu accepta sistemul de
fisiere NTFS.

e in functie de producétor, este posibil ca unele
dispozitive de stocare USB sa nu fie

acceptate.

AUTO POWER LINK

Daca ati conectat sistemul la un televizor printr-un
cablu optic digital, setati functia de pornire automata
la PORNIT, pentru ca sistemul Soundbar sa
porneascé automat cand porniti televizorul.

AUTO POWER LINK Afigaj
ANYNET+ OFF /
ACTIVAT POWER LINK ON
ANYNET+ ON/
DEZACTIVAT POWER LINK OFF

1. Conectati sistemul Soundbar si dispozitivul extern
printr-un cablu optic.

2. Apaésati butonul =] (Functii) de pe panoul frontal
al aparatului sau butonul SOURCE de pe
telecomanda pentru a selecta modul D.IN.

3. Apasati butonul Anynet+ de pe telecomanda
pentru a activa sau dezactiva functia de pornire
automata..

4
M e Functia Auto Power Link (Legatura de
alimentare automatd) ar putea sa nu fie
activa, in functie de dispozitiv.
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DEPANARE

DEPANARE

Tnainte de a solicita service, verificati urmétoarele.

Unitatea nu poate fi pornita.

¢ Aliintrodus corespunzator cablul de alimentare in - Conectati cablul de alimentare la priza.
priza?

O functie nu opereaza cénd butonul este apasat.

* Exista electricitate statica in atmosfera” => Scoateti cablul de alimentare si reconectai-l.

Nu este emis sunet.

¢ Functia Mut este activata? > Apasati butonul tZ (Mut) pentru a anula functia.

e \Volumul este dat la minim? = Reglati Volumul.

Telecomanda nu functioneaza.

¢ S-au consumat baterille”? = Inlocuiti baterille cu unele noi.

¢ Ali conectat corespunzétor televizorul? = Mutati mai aproape de unitate.

Conectarea TV SoundConnect (imperecherea cu televizorul) a esuat.

¢ Televizorul accepta functia TV SoundConnect? = Functia TV SoundConnect este acceptata de unele
televizoare Samsung lansate dupa 2012. Verificati
dacé televizorul dvs. acceptéa functia TV

SoundConnect.
¢ Versiunea firmware a televizorului este cea mai = Actualizati firmware-ul televizorului la ultima versiune.
recenta?
e A survenit o eroare la conectare? = Apelati centrul de service Samsung.
* Resetati mod TV si realizati din nou conexiunea. - Mentineti apésat timp de 5 secunde butonul M

pentru a reseta conexiunea TV SoundConnect.

LED-ul rosu de pe subwoofer clipeste si subwooferul nu emite sunet.

¢ Este posibil ca subwooferul sa nu fie conectat la = Incercati sa conectati din nou subwooferul,
unitatea principala a sistemului. (Consultati pagina 15)

Subwoofer-ul scoate zgomote si vibreaza.

* Tncercati sa reglafi vibratia subwooferului. = Apasati butonul EQUALIZER WOOFER de pe
telecomanda pentru a regla valoarea (intre SW-6 si
SW+6).
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ANEXA

ANEXA

SPECIFICATII

Nume model HW-H7500 / HW-H7501

usB 5V/0,5A
Unitatea centrala 4kg
Greutate Subwoofer 8,45 kg
(PS-WH7500 / PS-WH7501) ’
GENERAL Dimensiuni Unitatea centrala 1230 x 42 x 170 mm
(bxxl %Istiv\lvvol-?;g:)o / PS-WHzs01) | 291871 X291 mm
Interval temperaturéa de functionare +5°Cla+35°C
Interval umiditate de functionare 10%1a75 %
Unitatea Centrala 20W/CH, 8 OHM, THD = 10%, 1kHz

Putere de iegire
nominala Subwoofer

— 0,
(PS-WH7500 / PS-WH7501) 160W, 3 OHM, THD = 10%, 100Hz

AMPLIFICATOR

Raport semnal/zgomot (intrare analogica) 65 dB

Separare (1kHz) 65 dB

Raportul semnal/zgomot, distorsiunile, separarea si sensibilitatea utilizabild au la bazé méasurétori ce utilizeaza
directive AES (Audio Engineering Society).

*  Specificatie nominala

- Samsung Electronics Co., Ltd Tsi rezerva dreptul de a modifica specificatiile fara ingtiintare.

- Greutatea si dimensiunile sunt aproximative.

- Pentru informatii despre alimentarea cu energie electrica si consum, consultati eticheta atagata produsului.

% Notificare de licenta open source

- Pentru a trimite intrebari si solicitéri referitoare la software-ul open source, contactati Samsung prin e-mail
(0ss.request@samsung.com).

C€

Prin prezenta, Samsung Electronics, declara c& acest sistemn respecta cerintele de baza si alte prevederi relevante ale
Directivei 1999/5/EC.

Declaratia oficiald de conformitate poate fi gésité la adresa http://www.samsung.com. Accesati Support (Asistenta) >
Search Product Support (Cautare asistenta pentru produs) si introduceti numele modelului.

Acest echipament poate fi utilizat in toate tarile din Uniunea Europeana.
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Contactati centrele SAMSUNG WORLD WIDE

Daca aveti intrebari sau comentarii referitoare la produsele Samsung, contactati centrul SAMSUNG pentru asistent&

clienti.
Area | Contact Centre & | Web Site Area Contact Centre & Web Site
= Europe MONTENE- 020 405 888 WwAv.samsung.com/support
AUSTRIA 0800 - SAMSUNG (0800 - 7267864) WWw.samsung.com/at/support GRO
"BWW‘hsaWSU”g-COf"/ be/support SLOVENIA ggg s% ggg W samsung.com/sifsupport
BELGUM | 02-201-24-18 \(qu\t;s)amsung.com/be filsup- NETHER- | 0900-SAMSUNG (0900-7267864) € 0,107
ot French) - LANDS Min) ' www.samsung.com/nl/support

BOSNIA 051331999 WWW.samsung.com/support NORWAY | 81556480 WWW.samsung.com/no/support

BULGARIA | 07001 33 11, sharing cost www.samsung.com/bg/support 0801-172-678" ub +48 22 607-93-33 ™

CROATIA | 062726 786 wwvi.samsung.com/hr/support POLAND '(cz'#kov?w;;)szt nwtacziemaJak 2TMUS |y camsung com/olsupport
800 - SAMSUNG (800-726786) WWAY.Samsung.com/cz/support ‘ffe(koug Z‘aprchggﬁgg ggid#ug taryy operatore)

ZECH B

CZEC iamsung Electronics Czech and Slovak, s.1.0.V/ Parku 2343/24, 148 00 - Praha PORTUGAL T 808207267 T SamSIg coaa

DENMARK | 70701970 www.samsung.com/dk/support ROMANIA ggfe%g?yﬁém (08008 726 7864) WwW.samsung.com/ro/support

FINLAND 030-6227 515 www.samsung.com/fi/support -

FRANGE 0148630000 s SERBIA 011 321 6899 VWAY.Samsung.com/rs/support
T80 S SISO i SATLNG COMATSAppa SLOVAKIA_| 0800 - SAVISUNG(O800-726 786) W samsung con/sksupport
0180 6 7267864* o SPAIN 0034902172678 VIWW,Samsung.com/es/support

GERMANY | 0180 6 67267864* wivsamsLng.com/de/support SWEDEN | 0771726 7864 (SAMSUNG) Wiv.SamsLng.com/se/support
(0,20 €/Anruf aus dem dt. Festnetz, aus dem Www.samsung.com/ch/support
Mobilfunk max. 0,60 €/Anruf) SWITZER- (German)

(0848 726 78 64 (0848-SAMSUNG

CYPRUS [ 8009 4000 only from landiine, toll free LAND ( ) wwwi.samsung,com/ch_fr/sup-
80711-SAMSUNG (80111 726 7864 only port fFrenck)

GREECE from land line WWW.samsung.com/gr/support UK 0330 SAMSUNG (7267864) www.samsung.com/uk/support
(+30) 210 6897691 from mobile and land EIRE 0818 717100 Vww.samsung.com/ie/support
ling LITHUANIA | 8-800-77777 www.samsung.comy/i/support

HUNGARY 0680SAMSUNG (0680-726-786) http://www.samsung.com/hu/ LATVIA 8000-7267 i samsung.com/lv/support
OGBOPREMIUM (0680-773-648) Support ESTONIA | 800-7267 \Www.samsung.com/ee/support

TALIA 800-SAMSUNG (800.7267864) www.samsung.com/it/support

LUXEMBURG| 261 03 710 WWW.samsung.com/support

[Dispozitii privind eliminarea corecta a bateriilor Cum se elimina corect acest produs
acestui produs] (Deseuri de echipamente electrice si electronice)
|

(Aplicabil in tari cu sisteme de colectare separate)

Acest marcaj de pe baterie, de pe manualul de utilizare sau de pe
ambalaj indica faptul ca bateriile acestui produs nu trebuie eliminate
Tmpreuna cu alte deseuri menajere la sfarsitul ciclului lor de viata.
Dacé sunt marcate, simbolurile chimice Hg, Cd sau Pb indica faptul
cé bateria contine mercur, cadmiu sau plumb peste nivelurile de
referinta prevazute in Directiva CE 2006/66.

in cazul in care bateriile nu sunt eliminate corespunzator, aceste
substante pot fi ddunatoare pentru sanatatea omului sau pentru
mediu.

Tn vederea protejérii resurselor naturale si a promovarii refolosirii
materialelor, va rugdm sa separati bateriile de celelalte tipuri de
deseuri si sa le reciclatj prin intermediul sistemului gratuit de returnare
a bateriilor la nivel local.

L)

ENERGY STAR

(Aplicabil in tari cu sisteme de colectare separate)

Acest simbol de pe produs, accesorii si documentatie indica faptul ca
produsul si accesoriile sale electronice (incarcator, casti, cablu USB)
nu trebuie eliminate impreuna cu alte deseuri menajere la finalul
duratei lor de utilizare. Dat fiind c& eliminarea necontrolatd a
deseurilor poate dduna mediului inconjurator sau sanatatji umane, va
rugam sa separatj aceste articole de alte tipuri de deseuri si sa le
reciclati in mod responsabil, promovand astfel reutilizarea durabild a
resurselor materiale.

Utilizatorii casnici trebuie sa-I contacteze pe distribuitorul care le-a
vandut produsul sau sa se intereseze la autoritatile locale unde si
cum pot sa duca aceste articole pentru a fi reciclate in mod ecologic.

Utilizatorii comerciali trebuie sa-si contacteze furnizorul si sa consulte
termenii si conditiile din contractul de achizitie. Acest produs si
accesoriile sale electronice nu trebuie eliminate impreuna cu alte
deseuri comerciale.



HW-H7500
HW-H7501

PwkoBoacTBO 3a notpedbutens

Curved Soundbar

[lpencraBeTe CM BbL3MOXHOCTUTE

Bnarogapvm Bu, 4e 3akynuxte NpoaykT Ha Samsung.
3a ga nonyyute No-NbnHo obcnyxsaHe, MOMs, peructTpupanTe NpoayKTa cu Ha agpec

www.samsung.com/register



XAPAKTEPUCTUKHN

XAPAKTEPUCTUKU

TV SoundConnect

Ypes TV SoundConnect moxeTe fa cnywiate ayamno ot
Teneswusopa Ha Bawwwmsa Soundbar ypes Bluetooth
Bpb3Ka, KaKTo 1 [ja yrpasnsisaTe 3BykKa.

HDMI

HDMI npeaasa eQHOBPEMEHHO CUrHaNM 3a BUAEO N
ayavo, 1 ocurypsiea no-scHa kapTuHa.

YcTponcTBoTO € cHabaeHo v ¢ dyHkumsaTa ARC, kosTo
BU NO3BONSBa Aa CryLuaTe 3ByK OT TeNneBu3opa npes
Soundbar upes HDMI kaben. Ta3u dyHkumMs e
HanuyHa, camo ako cBbpxeTe ycTpoicTBoTo ¢ ARC
CbBMECTUM TENEBU30P.

Surround Sound Expansion (Pa3wupsiBaHe
CbpayHA 3BYK)

dyHKUMSTa 3a pasLLMpsiBaHE Ha CbpayHA 3BYK
npuaasa AbnbounHa 1 ycellaHe 3a NpocTpPaHCTBO B
npoueca Ha cnyluaHe. PaslumpsiBaHeTo Ha CbpayHa
3ByKa ce ocurypsisa ot Sonic Emotion.

Be3xunyeH cbOydbpP

Be3xunyHnTe Mogynu Ha Samsung paboTsaT 6e3 kabenu
MeXay rnMaBHOTO YCTPOMCTBO M Cbbydepute.

BmecTo TOBa, CbbYepbT ce CBbP3Ba C KOMMAaKTEH
6e3KMYEH MoAayI, KOUTO KOMYHUKMPA C FMaBHOTO
YCTPOWCTBO.

CneuuaneH 3BYKOB peXum

MoxeTte fa nsbuparte Mexay pasnuuHu pexvma 3a
3Byk MUSIC / VOICE / SPORTS / CINEMA / SMART
VOLUME / STANDARD (OpurvHaneH 3Byk.) B
3aBMCHMOCT OT TUMNa CbbpXXaHue, Ha KOWTO uckaTe Aa
ce papggare.

MHorodyHKUMOHaNHO AUCTaHLIMOHHO
ynpaeneHue

MoxxeTe fia u3nonseare NpegoCTaBEHOTO
[VCTaHLMOHHO ynpaBreHue, 3a Aa ynpaernsisate
penvua onepauuy ¢ e[HO MPOCTO HAaTUCKaHe Ha BYTOH.

MopAapbxkka Ha USB xoct

Moxe fa cBbpaBaTte 1 U3nbHsBaTe aiinose ot
BbHLWHO USB ycTpoiicTBo 3a cbxpaHeHue kato MP3
nnevibpy, USB chnaw nametvt u T.H. ¢ pyHkumsTa USB
HOST Ha Soundbar.

®yHkuma Bluetooth

Moxe na cebpxerte Bluetooth ycTpoiicTBO KbM
Soundbar v fa ce pagBaTte Ha My3uka C BUCOKO
Ka4yeCTBO Ha 3BYyKa, BCUYKO 6e3 kabenw!

JINLEH3

DOLBY.

DIGITAL
MpounsseaeHo no nuueH3 Ha Dolby Laboratories. Dolby
1 CUMBOTBT ABOMHO-D ca 3anaseHun mapku Ha Dolby
Laboratories.

©

2.0 Channel
3a DTS nateHTu BX. http://patents.dts.com.
MpownaseneHo no nuueHs Ha DTS Licensing Limited.
DTS, cumBonsT 1 DTS 3aegHo cbe cumBona ca
perucTpupanu TbproBckn mapku, a DTS 2.0 Channel e
Tbprocka Mapka Ha DTS, Inc. © DTS, Inc. Benuku
npaBa 3anaseHu.

Homi

TepmuHute HDMI 1 HDMI High-Definition Multimedia
Interface, kakTo 1 noroto HDMI ca Tbproeckv Mapku
WKW perncTpupaHy TbProBcku Mapkn Ha HDMI
Licensing LLC B CALL, 1 gpyru ctpaHu.

» ABTOPCKO npaBo

©2014 Samsung Electronics Co.,Ltd.

Bcuuku npaBa 3anaseHu; Hukaksa yact ot
PBKOBOACTBOTO UMW LSNOTO PLKOBOACTBOTO 3a
notpebuTens He Moxe Aa Obe Bb3NpousBexaaHa unm
KonupaHa 6e3 NpeaBapuUTENHOTO MMCMEHO CbInacue Ha
Samsung Electronics Co.,Ltd.



NH®OPMALIUA 3A BE3OIMACHOCT

NHOOPMALVA 3A BESOINACHOCT

MEPKWU 3A BE3OIMNACHOCT

3A JA HAMAJIUTE PUCKA OT TOKOB YAAP, HE CBAJIAVTE KAMAKA (UITX 3AOHUA KAMAK).
BbTPE HAMA YACTW, MPEOHA3SHAYEHW 3A OBCITYXXBAHE OT MOTPEBUTENA. 3A CEPBN3HO
OBCNYXXBAHE CE OBPBLLIAVTE KbM KBANMM®ULIMPAH CEPBM3EH MNMEPCOHATN.

Toau cumBon YKa3Ba HanM4neTo Ha onacHo
HanpexeHne BbB BbTPELUHOCTTa Ha 6noka,
KOETO MOXe [ia npean3BMKa TOKOB yaap.

Toaun cuMBON Ce M3Mon3ea, 3a ja Hacoun
BHUMaHWETO B KbM BaxxHU YKa3aHus 3a
ynpaBsreHneTo 1 NoAapbXKAaTa Ha NpoaykTa.

HE CE OTBAPA

PUCK OT TOKOB YOAP OA :

NPEOYNPEXOEHUE : 3a na HamanuTe pycka OT noXap WUin enekTpuyeck LWokK, He u3naraiTe anaparypara Ha

ObXA Unu Bnara.

BHUMAHME : 3A [IA SBEIHETE TOKOB YIAP, MOCTABETE LEMNCENA B NOOXOAAL KOHTAKT, KATO O

BKIMKOUMTE OOKPAN.

+ Anapartyparta TpsibBa BuHarv aa 6bae cBbp3aHa KbM NMPOMEHIMBOTOKOB U3TOYHUK Ha 3axpaHBaHe CbC 3alluTHa
3a3emuTenHa Bpb3ka.

+ 3a pa uskntoyute npubopa oT 3axpaHBaHETO, M3AbPMANTE LENcena oT KOHTakTa. lNopaam Tasu npuynHa,
KOHTaKTLT TpsioBa Aa 6bae yaobeH.

BHUMAHUWE

* AnapatbT He 6vBa fa 6bae u3naraH Ha kaneHe unu Npbeky. He nocTaBainTe NpeameTy, MbIHU C TEYHOCTH,
Hanp. Ba3u, BbpXy ypeaa.

+ 3a fa u3knymuTe HambIHO ypeaa, TpsibBa Aa U3BaaumTe Lencena Ha 3axpaHBalums kaben ot KoHTakTa.
CriefoBaTerHo LencenbT Ha 3axpaHBalums kaben Tpsioea aa 6bae NecHo AOCTLMEH MO BCSIKO BPEME.



WH®OPMALINA 3A BE3OIMNMACHOCT

NPEAMNA3HU MEPKU

I 68.6mm

99.1mm

To9.1mm

MorpuxeTe ce NPOMEHNMBOTO EMNEKTPO3axpaHBaHe BbB BaLLKsA [OM [a CbOTBETCTBA Ha UAEHTUDVKALMOHHUS
CTVKep, KOMTO e NocTaBeH Ha rbpba Ha Balwmsi NpoadyKT. MIHcTanupaiTe cBosi NPOAYKT XOPU3OHTaNHO, BbPXY
noaxoasia ocHoea (Meben), ¢ JOCTaTbYyHO MSICTO OKOIO HEero 3a BeHTUnauust 7~10 cM. BHumaBaiiTe ga He 6baar
MOKPUTW BEHTUMALMOHHWUTE OTBOPY. He nocTaBsaiTe yCTPOCTBOTO BbpXy YCurBaTenu unm apyro obopyasaHe,
KOETO MOXe [ia Ce HaropeLLy. YCTPOICTBOTO € NpefHasHayeHo 3a HenpekbeHarta ynotpeba. 3a aa usknouute
HaMbIHO YCTPOWCTBOTO, M3BaJETE adanTtepa 3a NPOMEHIIMB TOK OT CTEHHUS KOHTaKT. 3BageTe Liencena Ha
YCTPOICTBOTO OT KOHTaKTa, ako Bb3HaMepsiBaTe [ja He ro U3ron3saTte AbIbr Nepuos OT BPEME.

Mo Bpeme Ha rpbMoTeBKYHY Bypu U3BaxaaiTe
Liencerna Ha eneKkTpo3axpaHBaHETo OT KOHTAKTA.

MukoBe Ha HanpexeHne, Ablkalln ce Ha MbIHUN,
Morar fa nospegAart ypena.

MaseTe ypeaa ot Bnara (Hanp. Basu) 1 NnpekoMepHa
TOMMWHa (Hanp. kamuHa), nu obopyaBaHe, KOETO Cb3asa
CUIHW MarHUTHU UMW enekTpuyecky noneta. Vasagete
Liericena oT KOHTaKTa Ha ernekTpo3axpaHBaHeTo.

TMpopyKTHT He € MpeaHasHaYeH 3a NpomuLLINeHa ynoTpeba.

1A3non3BaiiTe To31 NPOLYKT Camo 3a INYHO Mosi3BaHe.
AKO NPOAYKTHT WM AUCKLT ca BN CbXpaHsaBaHW Ha
CTy[eHO, Bb3MOXHO € ia ce 06pasyBa KoHAEH3. AKO
TpaHcrnopTMparte ypeaa npes auMara, sdakaite
npuBnManTEnHO 2 Yaca AoKaTo ypeabT AOCTUMHE
CTallHa Temneparypa, Npeau fa ro uanonasare.

He u3naraiite ypena Ha npsika ClibHYeBa CBETNMNHA
UMW ApYrv U3TOYHWLUM Ha TonnuHa. Toea Moxe Aa
[loBefie 00 NperpsiBaHe v HeU3NpaBHOCT Ha ypeaa.

T

batepuute, kKOUTO Ce U3NoN3BaT B TO3W NPOAYKT,
CbabpXKaT XMMMKanu, KOUTO ca BPeAHMW 3a OKornHaTta
cpena. He usxsbpnsiite 6atepunte ¢ obLymte
[OMaKVHCKM oTnagbum. He naxesbpnsiite 6atepumte B
OrbH. He cbagaBsaiiTe KbCO HanpexeHve, He
pasrnobsBaiTe 1 He nperpsisante 6atepunte. AKo
HaTepunTe He Ce CMEHSIT NPaBUITHO, MMa OMacHOCT OT
ekcnnoaus. CMeHsnTe camo CbC CbLUMS TUN Unn
EKBMBANEHTHW.

NPEAYNPEXOEHWVE, HE MOMMBLLANTE BATEPUATA, IMA OMACHOCT OT XMMUYECKO W3rAPSHE
[AnCTaHLUMOHHOTO YCTPOMCTBO, NpeaocTaBeHo ¢] Toan NpoayKT Chabpka ByToHHa/TMN konye Gatepus. Ako
6yTOHHaTa/TUN Konye BaTepus ce NorbIHe, MOXe [1a MPUYMHU CEPUO3HN BbTPELLHN U3rapsiHUs camo 3a 2
yaca v ja goBefe [0 CMBPT. [IpbKTe HOBUTE U 13ron3BaHuUTe 6atepum Aaned oT AeLa. Ako OTAENeHneTo
3a 6aTepun He ce 3aTBOPU HaMbITHO, CMIPETE U3NON3BAHETO Ha MPOAYKTa U F0 APbXTE Aaney oT feua. Ako
MUCTIUTE, Ye e BbIMOXHO 6aTepuuTe fja ca G1nm NorbiHaTV UM NOCTaBEH! B HsKaKBa YacT OT TANOTo, BegHara

noTbpceTe fiekapcka Mool
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CbAbPXAHUE

OYHKUUN

BxoneH pexum

ARC (HDMI OUT)

Bluetooth

TV SoundConnect

USB

AkTyanuaupaHe Ha coTyepa
Auto Power Link

OTCTPAHABAHE HA
HEWU3IMNPABHOCTHU

NMPUNOXEHUE

Cneundukauus

Linchbpute 1 untoctpaummTe B ToBa PbKOBOACTBO
3a noTpebuTens ca NpeAocTaBeHn camo 3a
CcnpaBka 1 Morat Aa ce pasnuyaBar ot
[eCTBUTENHWS U3rTed Ha U3NenueTo.

Xe [1a Ce HAYMCnK TaKca 3a aAMUHUCTPUpPaHe, aKo:

(a) e n3BMKaH TEXHWK NO Balle HACTOsIBaHe 1
HsiMa AedbeKT B npoaykTa (T.e. He cTe
npoyeny pbKOBOACTBOTO 3a NoTpebuTens)

(b) 3aHeceTe ypeaa B CEPBU3EH LIEHTBP U HsIMa
[nedekT B NpoaykTa (T.e. He CTe npoyeni
PBHKOBOACTBOTO 3a NOTpPebuTens).

Cymara 3a Taau Takca 3a aMUHUCTPUPaHE Lie
BY Gbae cboblueHa, npeay Aa ce U3BbLPLUM
KakBaTo 1 fia e 6uno pabota unm nocelleHve
BKbLLY.



HAYAIO

HAYAIO

NPEAU OA NPOYETETE PbKOBOACTBOTO 3A NOTPEBUTENA

VmaiiTe npeasua cnegHvTe yCnoBus Npeay Aa npoyetete ToBa pPbKOBOACTBO 3a NoOTpedutens.

» UKOHU, KOUTO e 6bAaT u3nonsBaHu B PBKOBOACTBOTO

WkoHa Ycnosue OnpegeneHuve

@ BHuMaHue MokasBa cuTyauysi, Npy KOSITO AafeHa PYHKLUMS He paboTy Unu HaCTPOMKUTE MoraT
[fa Gbaat OTMEHEHMU.

¢/ ToBa BKMYBa CbBETY UMM MHCTPYKLIMW HA CTpaHuLaTa, KOsiTo noMara Ha BCsika
> 3abenexka
dyHKUMS fa paboTu.

> MHCprKLWIM 3a 6e3onacHoCT U OTCTpaHABAaHEe Ha HeEN3npaBHOCTU

1) YBeperte ce, Ye CTe 3an0O3HaTK C UHCTPYKLMMTE 3a 6e30nacHOCT, Npean M3MNOMN3BaHETO Ha TO3W MPOAYKT.
(Bx. cTp. 3)

2) Ako Bb3HMKHE Npobrem, nposepeTte B OTCTpaHsiBaHe Ha HeuanpaBHOCTU. (Bx. cTp. 25)

KAKBO E BKITIOYEHO

[poBepeTe 3a NpUNoXeHTe akcecoapw, NokasaHu no-Aony.

-

ol

Mopabpikall eneMeHT Ha
Abpxkava : 2EA

MNCTaHLMOHH: y
Aucranuyono PLKOBOACTRBO 32 ‘.’
ynpaBneHue / llutueBa KoHsonata
norpeéutens

6arepus (3V : CR2032)

®dukcaTop Ha AbpKaya

) %/ CEw o
3axpaHBauy Kaben DC Apantep KabenHa cko6a USB Kaben
e ~ &y
e
AUX Kaben Oupxaw BuHT 1 : 4EA  Obpxaly BUHT 2 : 8EA USB koHBepTOp
\. J

</
'*J o BbHIWHMAT BUA Ha akcecoapuTe MOXe Neko Aja Ce pasnuyasa OT UMCTpaLumnTe no-rope.
e l13nonsBaiite cneuvanHua USB kaben 3a cBbp3BaHe Ha BbHLLIHKM USB ycTpoiicTBa kbM ypeaa.




OMNCAHUA

OlNMNCAHWA

FOPEH/NPEAEH NAHEN

——a VOL.-/+

d) (BknousaHe) ByToH KoHTponupa H1BOTO Ha 3ByKa.
Lincpposata CTOMHOCT Ha cunata Ha 3ByKa Lue

ce NosiIBM Ha ekpaHa Ha npegHoTo Tabno.

BknitouBa nnu uskntoysa Soundbar.

Ouvcnnen =] (®PyHKumnA) ByToH
Moka3Ba TekyLMs pexum. M36upa mexay D.IN, AUX, HDMI, BT,
TV, USB Bxoa.

e KoraTo yCTpOWCTBOTO € BKIOYEHO,
npu HaTuckaHe Ha ByToHa =]
(PyHKUMA) 32 noBeye OT 3 cekyHan
BYTOHBT Ce HacTpouBa Aa AencTea
KaTo ByTOH t2 (3arnywasate). 3a
[la OTMEHUTe HacTponkaTa Ha
6yTOHa I:Z (3arnywwasaHe),
HaTucHeTe GyToHa — ] (PyHKUWS)
OTHOBO 3a MoBeYe OT 3 CeKyHaN.

M e KoraTto BKMtouMTe 3axpaHBaHETO Ha TOBA YCTPOICTBO, e UMa 3abaBsHe oT 4 Ao 5 cekyHau, npeaun Aa
MOXe [la Ce Bb3npousBexaa 3ByK.
e AKo uckate fa ce paaBate Ha 3Byk camo oT Soundbar, TpsibBa ja M3KIHOYKUTE BUCOKOTOBOPUTENMUTE B
MmeHtoTo Audio Setup (Hactpoiika Ha ayauo) Ha TeneBu3opa. HanpaeeTe cnpaBka ¢ pbKOBOACTBOTO 3a
noTpebuTens Ha BalLKs TENeBr3op.




OMNUCAHUA

3AOHO/AONHO TABJIO

HDMIOUT (TV) =—

M3npalia umcpoBm BUAEO 1 ayano CUrHanm eJHOBPEMEHHO,
¢ n3nonaeaHe Ha HDMI kaben.

HDMI IN

Mpriema undpoBM BUAEO 1 ayANO CUTHANK €AHOBPEMEHHO C
u3nonssaHe Ha HDMI ka6en. 13non3ea ce npu cBbp3BaHe Ha
NOALBPXAHO BBHLUHO YCTPOWNCTBO.

OPTICAL IN (D.IN) =—— | L—toun

CBbp3Ba LMGPOBMUS 13X0L, (ONTUYEH) Ha BBHLLHO YCTPOWCTBO.

~HCALIN

AUXIN

CBbpKeTe C aHanoroBust U3Xoa Ha BbHLUHO YCTPOWCTBO.

ETUKET

l l

DC 24V (Bxop 3a (USB Mo
o> pT)
3axpaHBaHe
P ) CsbpaBante Tyk USB

ycTpoicTsa, Hanpumep MP3
nnenbpy, 3a aa
Bb3npoussexaare dannose ot
TAX.

CBbpiKeTe rHe300To Ha aganTepa 3a
MPOMEHNMB TOK C XXaKa Ha
3axpaHBaHeTo 1 cnej ToBa BKto4eTe
Lencena Ha agantepa B CTEHHUA
KOHTaKT.

[D o [pu n3BaxkaaHeTo Ha 3axpaHBaluyms kaben Ha aganTepa 3a NPOMEHNMB TOK OT KOHTaKTa Ha CTeHaTa,
OpbXTe Wencena. He abpnaiite kabena.
e He cBbp3BaiiTe TOBa YCTPOMCTBO WU APYr KOMMOHEHTU kbM AC KOHTaKT, Npeay Aa 3aBbpLuuTe BCUYKM
CBbP3BaHWSI MEX[Y KOMMOHEHTUTE.




ANCTAHLIMOHHO YNPABJIEHUE

OVNCTAHUMOHHO YTIPABJIIEHUE

BYTOHU N dYHKUUN HA AUCTAHUNOHHOTO YNPABJIEHUE

/—.

7

SOURCE
HatucHerte, 3a aa nsbepere N3TOYHWK, CBbP3aH cbe Soundbar.

3arnywaBaHe

MoxeTe fa HamanuTe cunarta Ha 3Byka Ao 0 ¢ HaTuckaHe Ha eauH ByToH.
HatucHeTe 0THOBO, 3a fja Bb3CTaHOBUTE 3BYKa [0 NPEAULLHOTO Ha cuna
Ha 3BYyKa.

MoBTOopeHue

Moxete na 3agapete pyHkumaTa MNoBTOpeHVe No Bpeme Ha
Bbanpoussexgare ot USB ycTpoiicTso.

REPEAT OFF : OTmeHsi NOBTOPEHUETO Ha Bb3npou3BexaaHe.
REPEAT FILE : HenpekbcHaTo U3MbRHeHWe Ha 3anwc.

REPEAT ALL : HenpekbCHaTO M3MbJIHEHUE Ha BCUYKM 3aMUCH.
REPEAT RANDOM : Bb3npoussexaa necHuTe B NPOV3BONEH pea.
(Beue n3nbnHeHa neceH Moxe fa 6bae M3nbnHeHa OTHOBO.)

MNponyckaxe Hanpep

KoraTo B yCTpOICTBOTO, OT KOETO Bb3NpousBexaate, MMa noBeye oT eauH
chaiin, Npu HaTuckaHe Ha ByToHa PPl ce u3bupa cneaBalLmaT cain.

AUDIO SYNC

Ako Soundbar e cBbp3aHO C LMPOB TENEBU3OP U BUAEOTO He u3rnexaa
CUHXPOHM3MPaHO C ayamoTo, HaTucHete 6yToHuTe AUDIO SYNC 3a
CUHXPOHU3MpPaHe Ha BUAEOTO C ayavoTo. Manonasaite ByToHUTE e, pp
3a [ia 3ajageTe BPEMETO 3a 3aKkbCHeHue Ha ayanoTo mexay 0 n 300 mc.
B pexumnte USB, 1 BT e BbamoxHO yHkumnaTa Audio Sync (Ayavo
CUHXP.) Aa He paboTu.

Anynet+

HatucHete 6yToHa Anynet+, 3a Ja BKMIOUATE UMK UKMHOUUTE MOHUTOPA
dyHKumnaTa Anynet+.
(Auto Power Link : Mo nogpas6upane OFF, Anynet+ ON / Power Link
OFF wnu Anynet+ OFF / Power Link ON). ®yHkumsita Anynet+ Bu
noagonsea fa ynpaenssare Soundbar ¢ AVCTaHLMOHHOTO ynpaBneHne
Ha cbBMecTVM ¢ Anynet+ TeneBusop Samsung. Soundbar TpsioBa aa e
CBbp3aH ¢ Teneswuaopa Ype3 HDMI kabern.
*  Auto Power Link
CuHxpoHuampa Soundbar cbC cBbP3aH ONTUHEH U3TOYHUK Ype3
ONTUYHO rHE3M0 Taka, Ye Aa ce BKIKYBa aBTOMATUYHO, Korato
BKMtoYBaTe Tenesusopa cu. (Bx. ctp. 24)



OUCTAHLMOHHO YMNPABJIEHUE

BkniouyBaHe
BknitouBa unm usknioua Soundbar.

Cuna Ha 3ByKa
Perynupa H1BOTO Ha 3Byka Ha yCTPOCTBOTO.

Bb3npouszsexpaHe/laysa

HatucHete GytoHa PI, 3a Aa HanpaBuTe BpeMeHHO naysa BbB
Bb3MpOM3BEXAAHETO Ha hanna.

HatucHete otHoBO GyToHa I, 32 fa Bb3nponaseaeTe nabpaHus dann.

MNpeckavaHe Hasap
KoraTo B yCTpOVCTBOTO, OT KOETO Bb3Npon3BeXaaTe, MMa noBeye oT eAnH
dhaiin, npu HaTuckaHe Ha GyToHa << ce n3bupa npeaxopHUsT daiin.

SOUND EFFECT

MoxeTe fa n3bupate mexay 5 pasnuyHu pexuma 3a 3syk MUSIC,
VOICE, SPORTS, CINEMA, SMART VOLUME, n STANDARD B
3aBMCHMMOCT OT TUMa U3TOYHMLM, Ha KOWUTO UckaTe Ja ce pagBsare.
M3bepete pexxum STANDARD, ako vckate fa ce pagsaTte Ha opuriHaneH
3BYK.

*  Smart Volume

ToBa perynupa u ctabunuavpa cunarta Ha 3Byka CpeLLly ApacTUyHW
NPOMEHU, MPUYMHEHM OT CMsIHA Ha KaHarna Unu cueHara.

Surr.Sound (CbpayHpa 3ByK) (Pa3wmnpsBaHe cbpayHA 3BYK)
dyHKUMATA 3a CbpayHA 3BYK Npuaasa AbnbourHa 1 ycellaHe 3a
MPOCTPaHCTBO Ha 3BYyKa.

HsikonkokpaTHOTO HaTuckaHe Ha ByToHa Surr.Sound npesbpTa npe3
HacTpoWkuTe 3a cbpayHz, 3syk: AUTO, ON, OFF.

Bluetooth POWER

C HatuckaHe Ha 6yToHa Bluetooth POWER Ha AnCTaHLMOHHOTO
ynpaBneHve MoXeTe Aa usknoyeare 1 BkntouBate yHkumusaTa Bluetooth
POWER On.

3a nogpobHocTu BX. cTp. 20 1 22.

EQUALIZER WOOFER

HatucHerte, 3a na n3depete TREBLE, BASS nnu SW. Cnep Ttoa
u3nonagarite ByToHa <<, P>, 33 aa perynupare cunata Ha BUCOKUTE,
HUCKWTE YecTOTW Unn cbbydepa B AvanasoHa oT -6 Ao +6.

Hatucrete u 3agpwbxre 6ytoHa EQUALIZER WOOFER 3a 5 cekyHau, 3a
[a Hynuparte 3ByKa 3a BCsika YeCTOTHa neHTa. Morat ga ce nsbupar
150Hz, 300Hz, 600Hz, 1.2KHz, 2.5KHz, 5KHz, 10KHz 1 SW n Bcsika
onuus fa ce perynupa Ha CTOMHOCTV Mexay -6 1 +6.

e Perynupareto Ha TREBLE, BASS nnun SW cboTBeTHO Brusie 1 Ha
10KHz, 150Hz n SW. C apyru oymu, perynupaseto Ha TREBLE
BCbLUYHOCT perynupa 10KHz yectoTHaTta neHTa.

10
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ANCTAHLIMOHHO YNPABJIEHUE

74
M e Soundbar e hrpmeHo nme Ha Samsung.
e Paborta c Tenesn3opa Ypes AUCTaHLMOHHOTO yrpaBneHie.

» lNMocTaBsiHe Ha 6aTepvw|Te B ANCTAHLUMOHHOTO ynpaBneHue

~— -

1. C nogxopsiia MoHeTa 2. TocraseTe nuTueBa 6atepus 3 V. 3. C noaxopsiia MoHeTa
3aBbpTeTE Kanayeto Ha MonoxutenHusT nontoc (+) Tpsidea 3aBbpTeTE Kanayeto Ha
GatepunTe Ha AUCTaHLMOHHOTO na 6bae Haco4eH Harope npu GatepunTe Ha
yNpaBneHve no nocoka, NoCcTaBAHETO Ha GaTtepusiTa. [OUCTaHLMOHHOTO
obpaTHa Ha YacoBHUKOBaTa MocTaBeTe kanayeto Ha GatepusTa ynpasrieHne No nocoka Ha
CTperka, 3a fa ro ussagute, 1 nogpaBHeTe 0603HaYeHusTa '@ YaCOBHMKOBATa CTpenka
KaKTO € MokasaHo Ha curyparta €[HO [0 ApYro, KaKTo € nokasaHo [l0Kpa, 3a aa ro
no-rope. Ha durypara no-rope. doukeypaTe Ha MSICTOTO My.

1"



MOHTUPAHE

MOHTWPAHE

’/I

d e To3u mopen oTroBaps Ha cepumte HU7, 8, 9
Ha mogenwuTe orbHaTn UHD Tenesmsopu
Samsung, nycHaTtv Ha nasapa npe3 2014 r.
(c nskntovenne Ha HU7100). 3a
[OMbHUTeNHa MHopMaLms 3a
noaAbpxaHW MoAenu HanpaeeTe cripaBka B
yeb calita Ha Samsung.

MOHTWUPAHE BbPXY TV-MOUNT

3a MOHTMpaHe Ha TeneBn3op ¢ h1anyeckn 3. TocraseTe Tenesu3opa, flerHan Bbpxy ekpaHa,

CbBMECTUM, MOHTMPaH Ha CTeHa TeneBn3op
Samsung.

BbPXY U3BUTUA CTMPOMNOP OT ONaKoOBaHETO,
npenocTaBeH C Tenesnsopa.

HE ce npenopbyBa 3a MOHTUpaHe Ha U3BUTU 77
’*J e He noctassiite TeNesm3opa ¢ ekpaHa

TeneBu3opu ¢ pasvep 78" nnm no-ronsm.

4

Hagory BbPXY paBHa NoBbpxHOCT. MoxeTe
[ia cyynuTe nadena.

[D o MOHTMpaHETO Ha TENEBM30p € 3a caMo 3a
CbBMECTVMM MOHTMPAHUN Ha CTEHa
Tenesn3opn Samsung 1 U3nckea a
npemaxHeTe cTovikata. AKO npemaxHeTte
CTOIKaTa Ha TENEBM30pa U S CMEHUTE C
Curved Soundbar v cnep Toa usnpasute
TeneBun3opa Ha paBHa NOBbLPXHOCT, TOW
MOXe Aa ce npeobbpHe.

e He noctaBsiiTe HUKaKBW NPEAMETH BbPXY
Soundbar, korato € MOHTUpaH Ha
Tenesun3opa.

4. Ako e HeobxoaMMmo, cBaneTe cTonkarta Ha

TeneBsu3opa 1 NocTaBeTe Bofada Ha KoHsonara B
npopeanTe OTAONY Ha Tenesn3opa. YBepeTe ce, ye
[ynkuTe 3a BUHTOBe B KOH30MaTa ca nogpasHeHm
C Teau B Teresumaopa.

MpukpeneTe KoH3onara kbM Tenesmsopa ¢
octaHanute 4 bpxalym BUHTa 2.

Cnep kato npukpenuTe KoHsonarta, MOHTUpaiiTe
Teneeu3opa Ha cTeHara.

1. TMoctaete ycTpoiicTBOoTO Soundbar, kakTo e
noKasaHo Ha UMCTpaumsaTa, KaTo BHUMaBaTte
HUKOW OT ByTOHUTE [a He [OKOCBA MOBLPXHOCTTA,
BbPXY KOSITO NEXW.

2. 3aterHete YeTupuTe Abpxalum BUHTa 1 1 yeTupn

[bpxalwm BUHTa 2 B YeTupuTe aynku B Soundbar,
KaKTO € NokasaHo Ha UMoCTpaumsTa.

0

o Korato 6opaBuTe c Teneeusopa, He
nunarTe ekpaHa u He ro noasiaranTte Ha
NPeKoOMEpPEH HaTUCK N BHe3amnHu yaapu.

12



MOHTUPAHE

Metop 2. 3a cBOGOAHO CTOSILLO MOHTUPaHEe Unn
MOHTUPaHe BbpXY Pr3N4ECKN HECHBMECTUM
Tenesu3op

4

\

OcHosa Ha Soundbar 7 )

- ]

1. TocTaBerte ycTpoiictBoTo Soundbar, kakTo e
MoKa3aHo Ha untocTpauusaTa, Kato BHUMaBate
OcHoBara Ha Tenesu3opa ¢ noctaBeHa Konsonara HWKOI1 OT BYTOHWUTE 1@ He JOKOCBA MOBbPXHOCTTA,

BbPXY KOATO NEXM.

7. KoraTo TeneBn3opbT € MOHTUPaH Ha CTeHaTa,
nogpasHeTe LeHTbpa Ha Soundbar ¢ KoHsonata
OTZOIY Ha TENeBM30pa W ro HAaTUCHETE BbPXY
KoH3onata fjokpaii, kakTo e nokasaHo Ha
unocTpauusiTa.

2. TpukpeneTe ABa Abpxalym BUHTA 2 KbM
MNopabpxalmuTe eneMeHTH Ha Abpxaya, KakTo e
nokasaHo Ha urlocTpaumsTa.

8. lpwukpenete PukcaTopa Ha AbpXava KbM
Soundbar v ro 3aBbpTeTE C pbka Mno
4acoBHUKOBATA CTperka, 3a [a CBbpXeTe
Soundbar ¢ KoHzonara.

9. MOHTMPaHETO BbPXY TENEBK30pa € MPUKITIOYEHO. P
M3MNPABEHO MOHTUPAHE \

MeTop 1. 3a MOHTMpaHe B U3NPaBEHO MOMOXEHME,
KaTo Tenesnsop Samsung noaabpxa Soundbar

4

3. UeHTpuparite Soundbar Bbpxy nnockara 3oHa
npen Tenesusopa.

SSe

MoppasHeTe LeHTbpa Ha Soundbar ¢ LeHTbpa Ha
OCHOBaTa Ha TeNneBn3opa U ro HaTUCHETe BHUMATENHO
BbpXY CTOIKaTa, KOMKOTO Ce MOXe NO-HaBbTpe, KaKTo
€ MnoKasaHo Ha untcTpauusita. BHuvasaiite aa He
pasbanaHcupare Tenesusopa.

13



MOHTUPAHE

CIrMOBABAHE HA
KABEJIHATA CKOBA

3akpeneTe kabenHata ckoba KbM ypeaa, KakTo e
nokasaHo, ¥ nocre npokapanTe kabenute npes

kabenHaTta ckoba, 3a ja v NoaabpXate NofapeneHu.

14



CBbP3BAHUA

CBbP3BAHW/A

CBBbP3BAHE HA BE3XUWYHUA CbBY®PBHP

/[ 3a cBbp3BaHe Ha cubydepa e npeaapuUTenHo 3afaAeH U OCHOBHOTO YCTPOWCTBO U cbOydhepsbT TpsibBa Aa ce
cBbpXKaT (Be3xM4HO) aBTOMATUHHO NpU BKIIOYBAHE Ha CbOydepa N OCHOBHOTO YCTPOCTBO. AKO MHAMKATOPBT Link (7Y
) He Ce BKITH04M, KOraTo Ce BKITHOYaT r1aBHOTO YCTPOMCTBO U CbOydepbT, 3aparite W[ no cneaHus HauuH.

BkrntoyeTe 3axpaHBalums kaben Ha OCHOBHOTO
YCTPOMCTBO Ha Cbbydepa B AC KOHTaKT.

HatucHete 6yToHa ID SET ot3ap Ha cubydepa ¢

Marnbk OCTbp NpeaMeT 3a 5 cekyHau.

¢ VHoukatopbT STANDBY ce uskntoysa v
nHaukatopsbT LINK (cuHusT cBeToamnon) 6bp3o
mura.

[lokaTto rnaBHOTO YCTPOMCTBO € M3KITIO4YEHO

(B pexkum Ha STANDBY)), HaTUCHETe 1 3afpbXTe

Q (BarnywaBaHe) Ha AMCTaHLMOHHOTO

ynpasneHve 3a 5 cekyHau.

CbobueHuneto ID SET wwe ce nosisu Ha aucnnes

Ha Soundbar.

3a aa uHanusupare Bpb3kara, BKIoYeTe

3axpaHBaHETO Ha rMaBHOTO YCTPOWUCTBO, JOKATO

MUra CUHUSIT CBETOAMOA Ha CbOydepa.

e Cera OCHOBHOTO YCTPOIACTBO U CbOyedepsbT ca
CBbp3aHy (yCTaHOBEHA € Bpb3Ka).

*  /HOMKaTOpbT 3a Bpb3Ka (CUHUSAT CBETOAMOL)
Ha cbbydepa TpsibBa Aa € BKITHOYEH.

¢ Ako uHaukatopbT 3a CBbP3BAHE He ceetn
MOCTOSIHHO B CUHBO, MPOLIECHT Ha CBbP3BaHe €
HeycneLueH. VI3knoveTe 0CHOBHOTO YCTPONCTBO
1 3ano4yHeTe OTHOBO OT CThKA 2.

¢ Moxe fa ce pagBarte Ha no-fobbp 3ByK OT

edekT. (Bx. ctp. 10)

6e3xn4Hns cbbydbp, KaTo n3bepeTe 3ByKOB
14

e [peav ga npemecTsarte UK UHCTanMpare
ypena, TpsibBa HenpemMeHHo fja U3KoUuTe
3axpaHBaHeTo 1 ia M3BaauTeE Luencena ot
KOHTaKTa.

15
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.o SOURCE
o

74

o AKO rMaBHOTO YCTPOWCTBO Ce W3KIoYM,
6e3KMYHMAT cbOydep Le bbae B pexum Ha
rotoBHOCT 1 ceetoamoabT STANDBY B
ropHara 4acT Lue ce Bknoumn cneg 30
CeKyHAM MUraHe Ha uHauKaTopa 3a Bpb3ka
(cvH ceeToavon).

e Ako B 6rnm3ocT Ao Soundbar n3nonssate

YCTPOWCTBO, KOETO M3MOM3Ba Cblijata Yectota

(2,4 GHz) kaTo Soundbar, cmyLLEHUsITa MOXE

[la NPUYUHAT NpeKbCBaHe 3a 3ByKa.

Pa3acTtosiHWeTo 3a NpeaaBaHe Ha paayoBbIHN

e okono 10 M, Ho MOXe Ja Bapupa B

3aBMCUMOCT OT paboTHaTa cpeaa.

AKO Mexay OCHOBHWSI 6ok 1 6e3XNMYHMS

NPUEMHMK UMa Xene3obeToHHa unu MeTanHa

CTeHa, € Bb3MOXHO cuctemara fja He

PYHKUMOHMPA, ThiA KaTo PaanoBbLIHNATE He

Morart a NpoHVKBaT Npe3 MeTart.

® AKO OCHOBHOTO YCTPOWCTBO HE OCBLLECTBU
6e3xnyHa Bpb3Ka, cnegsanTe cTbrkv 1-5 B
nsiBaTa KoroHa, 3a ja onuTaTe OTHOBO fa
OCbLUECTBUTE BPb3ka MeXIy OCHOBHOTO
YCTPOWCTBO 1 6e3KMYHUA CbOYDBP.

0

BeaxuyHata aHTeHa 3a npuemaHe e
BrpageHa B 6e3xuyHus cubycep. Masete
ypera ganed ot Boja v Brara.

o 3a onTumarHo kayecTBo Ha 3Byka ce
yBepeTe, Ye 0bnacTTa okono 6eaxnuHus
cbbydbp He e BriokupaHa ot npeameTu.




CBbP3BAHUA

CBBbP3BAHE HA BbHHLLHO YCTPOMCTBO C HDMI KABEN

HDMI e undpoB nHTEpdEiic CTaHAapT 3a CBbp3BaHe Ha YCTPOWCTBA KaTo TeneBm3opu, npoektopu, DVD nneiibpu,

Blu-ray nneiibpu, set top box n gpyru.

Tbi kato HDMI npepaBa Haii-BMCOKOTO Ka4eCTBO LIMPPOB CUrHasl, MOXETe [ia ce pajBaTe Ha NpeBb3X0AHO BUAEO
1 ayamo — KakTo € B1uno mbpBoHaYarnHo Cb3aafeHo B LMOPOBUS UTOYHMK.

HDMI IN

HDMI Ka6en
(He e BKNIOYeH B AocTaBKaTa)

HDMI Ka6en

(He e BKIOYEH B fOCTaBKara)

Lndposn
YcTpoicTBa

HDMI IN

Cebpxere HDMI kabena (He e BKIOYeEH B JocTaBkaTa)
ot n3soga HDMI IN Ha rbpba Ha ycTpoMCTBOTO KbM
n3soga HDMI OUT Ha BaLueTo LmpoBO YCTPONCTBO.

HDMI OUT (TV)

Cebpxete HDMI kabena (He e BkIoYeH B JocTaBkara)
ot u3soga HDMI OUT (TV) Ha rbpba Ha npogykTa KbM
n3soga HDMI IN Ha BaLlumsi Tenesuaop.

¢/ e, Kol

L> o HDMI e nHTEpdenc, KOMTo No3BossBa
npegasaHe Ha BMAEO W ayavo JaHHu ¢
€0VH- eVHCTBEH KOHEKTOP.

e [IpenopbyBa ce n3nonasaHeto Ha HDMI
kaben 6e3 cbpLeBUHa, ako € Bb3MOXHO.
Axo nsnonssate HDMI kaben cbe
CbpLIEBMHA, U3MON3BaliTe TakbB C
avametsp nog 14 mm.

ARC (HDMI OUT)

®yHkumaTa ARC nossonssa M3xoa Ha LM poBo ayamo
npes nopta HDMI OUT (ARC).

Ts MOXe [ja ce akTMBMpa Camo KoraTo yCTPOUCTBOTO
Soundbar e cBbp3aHO C TeNeBU30p, KOWTO NoAAbPXKa
yHkumusaTa ARC.

4
M o O®yHkumaTa Anynet+ TpsibBa aa e
BKITIOYEHA.

e Ta3un yHKUMS He e focTbnHa, ako HDMI
kabensT He noaabpxka ARC.

16



CBbP3BAHUA

CBbP3BAHE HA BLHLIHO YCTPOUCTBO C AYAMO
(AHANOIoB) KABEN UIMN ONTUYEH (LULN®POB) KABE

Tosm ypeq e cHaBaeH ¢ eqHO rHe3ao 3a ONTUYEH LMPOB BXOA M €OHO THE3AO0 3a aHAaroroB ayamno BXOA, KOETO
npeaocTaBs ABa HaYMHa 3a CBbp3BaHe KbM Ternesn3opa.

OnTunyen Kaben
(He e BKIOYEH B fOCTaBKaTa)

M | <o aar

BD/ DVD OPTICAL OUT OPTICAL IN
nnenbp/ Set-top
box/ UrpoBsa
KOH30na

@ Ay.quo o
— AUX OUT ot e @

AUXIN

AUXIN

@ e He cBbp3aBaiTe 3axpaHBallys kaben Ha

TO3W MPOAYKT UM Ha BaLLKs TENEBU3OP KbM
KOHTaKT, JOKaTO He Ca 3aBbpLUeH
CBbP3BaHWSITA HA BCUYKM KOMMOHEHTU.

e [Ipeau oa npemecTsate Unu UHCTanupare
TO3M ypena, TpsibBa HeNMpemeHHo fa
U3KIIOYNTE 3axXpaHBaHETO M Aa N3BaauTe
Lencena oT KOHTaKTa.

Cebpxere AUX IN (Ayauno) Ha rmaBHOTO YCTPOICTBO
kbM AUDIO OUT Ha Tenesusopa unu ycTpoicTBOTO
V3TOYHNK.

CmeHeTte yHKkumsTa Ha AUX.

unu,

OPTICAL IN

Cebpxere OPTICAL IN (Ayauno) Ha rnaBHOTO
ycTpoiicTo kbm OPTICAL OUT Ha TeneBusopa unu
YCTPOWCTBOTO U3TOUHUK.

CmeHeTe pyHkumsTa Ha D.IN.

17



OYHKUUAN

dYHKLUUNU

BXOAEH PEXUM

HatucHete ByToHa == (PYHKUMS) Ha FTOPHWSI NaHEN Ha OCHOBHOTO ycTpoiicTao unn GytoHa SOURCE Ha
[AMCTaHLMOHHOTO ynpaBneHue, 3a Aa u3bepeTe xXenaHus Pexum.

I&

ARC (HDMI OUT)

Pexvm Ha BbBEXOAHE [Owvcnnen
OnTryeH umdpoB BXoA, D.IN °
AUX Bxog AUX
HDMI Bxop HDMI
BLUETOOTH pexum BT
TV SoundConnect TV
USB pexum usB

SOURCE

" =]

7
)

YCTPOCTBOTO Ce M3KIMYBa aBTOMATUYHO Npw
CrefHUTE YCroBus:

Pexum D.INHDMI/BT/TV/USB/ARC
- AKO HIMa ayavo curHan 3a 25 MUHYTU.

Pexxum AUX

3a ga ON unu OFF ¢yHKuMsiTa 33 aBTOMATUYHO
U3KIoYBaHe Ha 3axpaHBaHETO HaTucHeTe ByToHa
P 3a 5 cekynaun. Ha gucnnes ce nosissisa AUTO
POWER DOWN ON/OFF.

- Ako AUX kabenbT He e CBbp3aH 3a 25 MUHYTU.

- Ako B npogbkeHne Ha 8 yaca Hama
HaTuckaHe Ha knasuL npu cebp3aH AUX.

®yHkumsTa ARC (kaHan 3a BpblUuaHe Ha ayavo) No3BonsBa u3xoa Ha undposo ayamno npes nopta HDMI OUT

(ARC).

£ D=

HDMI Ka6en

BknitoyeTe Tenesusopa u Bknodete Anynet+ Ha Soundbar.

T - =

. CebpxeTe Tenesumsopa, nogabpxaiy ARC, kbm Soundbar ¢ HDMI kabena.

HatucHeTe GyToHa =] (PYHKLMSA) HA FOPHUS NaHeN Ha OCHOBHOTO YCTPOUCTBO unn GytoHa SOURCE Ha

[OMCTaHLMOHHOTO ynpaeneHwe, 3a aa n3bepete pexxuma D.IN.

18



DOYHKUUAU

4
M o Axo HDMI kabensT He nopgabpxa dyHkumsta ARC, ARC mMoxe aa He paboTu npaBumiHo.
e 3a ga nsknounte dyHkumusta ARC, nskniovete Anynet+.

BLUETOOTH

Moxe pa cebpxete Bluetooth yctporictBo kbM Soundbar u Aa ce pagsate Ha My3uka C BUCOKO Ka4ecTBO Ha
3ByKa, BCUYKO 6e3 kabenu!

» 3a aa cebpxeTe Soundbar kbm Bluetooth ycTpoincTBo

Mposepete ganu Bluetooth yctpoiicteoTo nogabpxa ceBmecTMa ¢ Bluetooth dyHkuma 3a cTepeo cnywanku.

Bluetooth ycTpoiicTBo

1. HatucHete 6yToHa =] (PYHKUMSA) HA FOPHUS NaHEN Ha OCHOBHOTO YCTPOWCTBO nnu 6ytoHa SOURCE Ha
[UCTaHLMOHHOTO ynpasreHue, 3a aa nabepete pexuma BT.
e e Buante BT READY Ha nuuesus avcnneit Ha Soundbar.
2. W3bepete meHtoTo Bluetooth Ha Bluetooth ycTpoiicTBOTO, KOETO UCKaTe Aa CBbPXETE. (MpoBepeTe
pPBKOBOACTBOTO 3a NoTpebuTens Ha Bluetooth ycTpoiicTeoTO.)
3. Wsbepete meHio cTepeo cnywanka B Bluetooth yctpoiictsoTo.
¢ llle BuAMTE CIMCBHK CBHC CKAHMPaHU YCTPONCTBA.
4. U36epete "[Samsung] Soundbar" ot cnmcbka.
¢ Korato Soundbar e cBbp3aH ¢ Bluetooth ycTpoiicTBoTO, Ha NuLEBKS Ancnnen we ce nokassa [Ume Ha
Bluetooth yctpoiicteo] — BT.
¢ veTo Ha yCTPOMNCTBOTO MOXe [ja Ce Noka3sa CaMo Ha aHIMMACKN e3uK. AKO MMETO He € Ha aHrTIACKK
esyiK, LLie ce nokaxe JonHa vepta " _".
¢ Axo Bluetooth ycTpoiicTBoTO He e caBoeHo ycnelHo ¢ Soundbar, U3TpuinTe NPEANLLHOTO HAMEPEHO
"[Samsung] Soundbar" ot Bluetooth ycTpoiicTBoTO 1 ro HakapaiTe 0THOBO Aa Tbpcy Soundbar.
5. M3nbnHsBaHe Ha My3uka Ha CBbP3aHOTO YCTPOWCTBO.
¢ MoxeTe aa cnyware My3uka, Bb3npouaBexaaHa oT CBbp3aHoTo Bluetooth ycTpoiicTBo, Ypes cuctemarta
Soundbar.
¢ B pexum BT, dyHkumnmute BbanponssexaaHe/lMay3a/Hanpea/Hasan He ca HanuyHu. Bbnpeku ToBa, Te3un
dhyHKUMM ca HannyHK B Bluetooth ycTpoiicTeata, komto nopabpxar AVRCP.

4 ;
M e Ako oT Bac ce ucka aa sbeegete PIN ko npy cBbpaBaHe Ha Bluetooth yctpoiicTBo, BbBeaeTe <0000>.
e Cawmo eaHo Bluetooth ycTpoiictBo Moxe fa 6bae caABosiBaHO B AafieH MOMEHT.
e Bluetooth Bpb3kaTa e 6bae npekbcHata, korato Soundbar ce Usknoym.
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e Soundbar moxe fa He n3nbrHsBa npaBunHo Bluetooth TbpceHe unm cebp3BaHe npu cregHuTe
obcTosiTencTaa:

- AKO MMa CUITHO enekTpuyecko none okono Soundbar.

- Axo Hsikonko Bluetooth ycTpoiicTBa 61BaT eaHoBpeMeHHo casosisaHu ¢ Soundbar.

- Axo Bluetooth ycTpoiicTBoTO 6b/e M3KMYEHO, HE € Ha MSICTOTO CY UIIM UMa HEW3NPaBHOCTU.

- Wwmaiite npeaguva, Ye TakvBa yCTPOICTBA KaTo HanpuMep MUKPOBBITHOBU dhypHU, 6edxmyHn LAN
afanTepu, NyMUHECLIEHTHO OCBETINEHWE W ra30BW perynatopy U3nonaear ChLUWs paanovecToTeH
obxsat kato Bluetooth ycTpoicTBOTO, KOETO MOXE A2 NPUYUHM ENEKTPUYECKN CMYLLEHMSI.

e Soundbar nogabpxa SBC gaHhu (44,1 kHz, 48 kHz).
o Cebp3galite camo Bluetooth ycTpoiicTBo, koeTo nogabpxa A2DP (AV) dyHKums.
e He moxeTe aa cebpasate Soundbar ¢ Bluetooth ycTpoiicTo, koeTo nogabpxa camo cyHkumsita HF

(CeobopHu pbLe).

e Cnep kato casonte Soundbar ¢ Bluetooth ycTpoiicTo, n3bupaHeTo Ha "[Samsung] Soundbar" ot

CnMcbKa CbC CKaHMPaHK yCTPOMCTBa aBTOMATWYHO Le cmeHn Soundbar Ha pexum BT.

» Bluetooth POWER On (Bluetooth POWER)

Korato doyHkumsita Bluetooth POWER e BkntoyeHa 1 Soundbar e n3knioveHo, ako Beve casosiBaHo ¢ Bluetooth
YCTPOICTBO Ce onuTBa Aa ce caBom cbe Soundbar, Soundbar ce Bko4Ba aBTOMaTUYHO.

1. HatucHete 6yToHa Bluetooth POWER Ha ancTaHUMOHHOTO ynpasneHue, fokato Soundbar e BKITHYEHO.
2. BLUETOOTH POWER ON ce nosiBsaBa Ha aucnnes Ha Soundbar.

"J o HanunyHo e camo ako Soundbar nprcbcTBa B CNUCbKa CbC cABOeHM ¢ Bluetooth ycTpoiicTsa. (Bluetooth
ycTporcTBoTo 1 Soundbar TpsibBa Aa ca Gunu caBoeHN NoHe eavH MbT Npeaw Toga.)

e Soundbar Lie ce nosiBK B cnmcbka ¢ TbpceHn oT Bluetooth yctporictea, korato Soundbar nokassa
BT READY.

e B pexum TV SoundConnect Soundbar He Moxe Aa ce caBosiBa ¢ Apyro Bluetooth yctporicTso.

» 3a npekbcBaHe Ha Bpb3kaTa Ha Bluetooth yctpoicTtBoTo ¢ Soundbar
MoxeTe aa npekbcHeTe BpbakaTta Ha Bluetooth yctponctBoTto ¢ Soundbar. 3a nHcTpykummn, nposepete
PBKOBOACTBOTO 3a notpebuTens Ha Bluetooth yctpoicTBoTO.

e Bpbakara c Soundbar Lie 6bae npekbcHaTa.

e KoraTo 6bae npekbcHaTa Bpb3kaTta Ha Soundbar ¢ Bluetooth yctpoiicteoTo, Soundbar e nokaxe
BT DISCONNECTED Ha npeaHvisi avcnne.
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> 3a npekbCcBaHe Ha Bpb3kaTa Ha Soundbar ¢ Bluetooth yctponcTBoTo

HatucHete 6ytoHa SOURCE Ha AMCTaHUMOHHOTO ynpaBreHue unu 6yToHa — ] (DyHKUMS) Ha ropHUsi naHen Ha
npoaykTa, 3a Aa npesknounTe ot pexxum BT Ha apyr pexum nnu aa nakniounte Soundbar.

e Cpbp3aHoTo Bluetooth ycTpoicTBo Lie u3yaka n3eecTHoO BpeMe 3a oTroBop oT Soundbar, npeau Aa npekbecHe
Bpb3kaTa. (BpemeTo 3a npekbcBaHe Ha Bpb3kaTa MOXeE [ja e pasnuyHo, B 3aBucumMocT oT Bluetooth
YCTPOWCTBOTO. )

4
M e B pexum Ha cebpaBaHe ¢ Bluetooth, Bluetooth Bpb3akaTa Moxe fa ce u3rybu, ako MHTEPBaNbT MeXay
Soundbar n Bluetooth yctporicTteoto npeBuwm 5 m.
e Soundbar ce u3kno4sa aBTOMaTU4HO cnep 25 MUHYTU B peXunM OTOBHOCT.

MNoeeye 3a Bluetooth

Bluetooth e TexHonorusi, kosito nossonsiea Bluetooth-cbBMecTMK ycTpoiicTa Aa obLLyBaT NecHo, kaTo n3nonssar
6e3knyHa Bpb3aka OT Gnm3KkM Pa3CcTOsHUS.

o Bluetooth ycTpoiicCTBOTO MOXE @ NPUYMHY LLYM UMK HEU3NPABHOCT B 3aBYCMMOCT OT W3MOM3BaHETO, KOraTo:

- YacT oT TAN0TO e B KOHTaKT C Npuemo/npedaBallarta cuctema Ha Bluetooth ycTpoiicTBoTO Unm cuctemata
3a Soundbar.

- TMoanexu Ha enekTpPUYECcKM BapuaLmv OT BroKMpaLLm NPeaMETN KaTo CTEHM, BN UK oduc
noapasaeneHus.

- E u3noxeHo Ha enekTpuyecka MHTEPdEPEHLIMS OT YCTPOMCTBA CbC CXOAEH YECTOTEH AManasoH,
BKMIOYNTENHO MEAULIMHCKM ypeaun, MUKPOBLITHOBY neyku 1 6e3xmunmn LAN.

e CpgosiBate Soundbar ¢ Bluetooth ycTpoiicTBoTO, fOKaTO NogabpKaTe 6r3ko pascTosiHue.

e Kornkoto e no-ronsimo pasctosiHueto mexay Soundbar n Bluetooth ycTpoiicTBoTo, TONKOBa NO-noLUo cTaBa
Ka4ecTBOTO. AKO Pa3CTOSIHUETO HaAXBBLPM paboTHWS 06xBaT Ha Bluetooth, BpbakaTa ce usry6ea.

e B obnacTu ¢ H1CKO NpreMaHe-4YyBCTBUTENHOCT, Bluetooth BpbakaTa Moxe fa He paboTy NpaBuIHO.

e Bluetooth Bpb3kata pabot camo B 6nm3ocTt go ypeda. Bpbakata e 6bae aBToMaTUyHO NpekbcHaTa, ako
pa3CcTOSHUETO HaAXBBLPMM TO3K 06XBaT. [lopy B paMkuTe Ha TO31 0BXBaT kauyecTBOTO Ha 3Byka MoXa [ia ce
BOLUW MOPaAy NPensiTCTBUS KaTo CTEHU W BpaTy.

e ToBa 6e3XV14HO YCTPOWCTBO MOXE [j@ NPUUMHI ENEKTPUYECKM CMYLLEHNS fioKkaTo paboTu.

TV SOUNDCONNECT

MoxeTe fa ce HacnaxaaBaTe Ha 3Byka Ha Tenesusopa Ypes Soundbar, CBbp3aHo ¢ Tenesn3op Samsung, KOWTo
noaabpxa dyHkumsta TV SoundConnect.

> CBbp3BaHe Ha TeneBusop cbec Soundbar

(( - )t

1. BkntoyeTe Tenesusopa n Soundbar.
¢ BkntoyeTe MEHIOTO Ha Tenesuaopa.

e Otunaete B HacTpoiiku Ha BcokoroBoputen B pasaen "3Byk".
¢ 3apainTte meHtoTo "[lobaBAHe Ha HOBO yCTPOWCTBO" Ha "Bkr.".

2. HatucHete GyToHa — ] (PyHKLMSA) Ha rOPHIUS NaHEN Ha OCHOBHOTO YCTPOICTBO U 6yToHa SOURCE Ha
[MCTaHLMOHHOTO ynpaerneHue, 3a aa nsbepete pexuma TV.
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3. Ha Tenesu3opa ce nosiesea cbobLLeHne, KOeTo BU NTa Janu Aa ce aktveupa dyHkumata TV Sound Connect.
"[Samsung] Soundbar" cbLo ce noka3sa Ha ekpaHa Ha Tenesusopa.

4. W3bepete <[a>, 3a Aa 3aBbpLUMTE CBbP3BAHETO Ha Tenesusopa 1 Soundbar Ypes ANCTAHLMOHHOTO
ynpaBreHve Ha Teneamsopa.

';g o [pu npeBkIouBaHe Ha pexkum Soundbar ot Teneswnaopa Ha Apyr pexum TV SoundConnect ce
npekbCcBa aBTOMAaTUYHO.
e 3a cBbp3BaHe Ha Soundbar ¢ Apyr TeneBn3op, CbLECTBYBaLLaTa Bpb3ka TpsibBa Aa ce NpekbCHe.
e [IpekbcHeTe Bpb3KkaTa KbM HanMM4HWS TENEBM30P W cref ToBa HaTucHeTe GyToHa Pl Ha
[UCTaHLMOHHOTO ynpaBreHne 3a 5 cekyHaw, 3a ia CBbpXETE [pyr TENeBn3op.

E] o OyHkumaTa TV SoundConnect (SoundShare) ce nogabpa OT HSIKOM TeNeBM3opu Ha Samsung,
nycHaTu Ha nasapa cnep 2012 r. [posepeTe Aanu Tenesn3opbT BY Noaabpxa dyHkuuata TV
SoundConnect (SoundShare), npean aa 3anoyHete. (3a noeeye MHGOPMaLMs BX. PbKOBOACTBOTO Ha
noTtpebutens Ha Tenesm3sopa.)

e Ako BalmsT Tenesunsop Samsung TV e nycHaT Ha nasapa npeay 2014 r., HanpaseTe crnpaBka B MEHIOTO
3a HacTpovikn Ha SoundShare.

e AKO pa3cTosiHMeTO Mexay Tenesmsopa n Soundbar HagBuLwasa 5 M, Bpb3kaTa Moxe Aa He Obae
cTaburnHa v 3ByKbT MOXe Aa NpekbeBa. B Takbe cnyyaii pasmecTete Tenesusopa unm Soundbar Taka, ve
[a ca B paboTHMS NepUMETHP, U yCTaHOBETE OTHOBO Bpb3kaTa ¢ TV SoundConnect.

e PaboteH obxsat Ha TV SoundConnect:

- [penopbunTeneH AnanasoH Ha cABOSBaHE: Ha pa3cTosHue A0 50 cm
- [NpenopbuuteneH guana3oH Ha M3NON3BaHe: Ha pa3cTosiHWe 40 5 M

o ByTtonuTe Bbanp./May3a, Hanpen n Hasag Ha Soundbar nnm Herosoto AMCTaHLUMOHHO ynpaBneHue He

KOHTpOnupar Tenesusopa.

» U3non3BaHe Ha dyHKuusTa Bluetooth POWER On

®yHkumsTa Bluetooth POWER On e HanuyHa, cneq kaTo ycneluHo cabpeTe Soundbar KbM TENEBU3op,
cbBMecTuM ¢ Bluetooth, upea TV SoundConnect. Korato cyHkumsaTta Bluetooth POWER On e BKI1., BkntouBaHeTo
WU U3KITIOYBAHETO Ha TeNenuaopa ChLUO LLe BKMoYM Unn usknoum n Soundbar.

1. CsbpxeTe Tenesmsopa kbM Bawwms Soundbar, kato usnonasarte dyHkumsTa TV SoundConnect.

2. HartucHete 6yToHa Bluetooth POWER Ha aucraHumoHHoTo ynpaenenve Ha Soundbar. BLUETOOTH POWER
ON ce nosiesBa Ha gucnnes Ha Soundbar.

¢ BLUETOOTH POWER ON : Soundbar ce Bknto4Ba 1 13KIHOYBA NpW BKIHOYBAHE UK U3KMOYBaHe Ha
Ternesu3opa.

¢ BLUETOOTH POWER OFF : Soundbar ce usknto4sa camo npu 13kroyBaHe Ha TeneBusopa.

4
m e Tasu pyHKUMS ce noaabpiKa caMo OT HSIKOM TeneBu3opu Ha Samsung, nycHaTh Ha nasapa cneq 2013 1.
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MoxeTe fa Bb3npoussexaate ypes Soundbar My3ukanHu daiinose, 3anncaHy B USB ycTpoiicTBa 3a CbXxpaHeHue.

USB nopt

1.

3.

Cabpxere USB yctpoiicteoTo kbM USB nopra Ha
npogykTa.

HatucHete GyToHa —] (PyHKUMS) HA FOPHMS MaHen
Ha OCHOBHOTO ycTpoicTBO unn 6ytoHa SOURCE
Ha AMCTaHLMOHHOTO ynpaBneHue, 3a Ja nsbepeTe
pexuma USB.

USB ce nokassa Ha ekpaHa.

e Cabp3BaHeTo Ha Soundbar kbm USB
YCTPOWCTBOTO 3aBbPLLN.

e To aBToMaTnyHo ce n3knroysa (Auto Power Off),
ako He cBbpeTe USB ycTpoiicTso B
NpoOLbIKeHWe Ha NoBeye oT 25 MUHYTU.

» Mpepun pa cebpxete USB

YCTPOMUCTBO

WwmaviTe npensua cnegHoTo:

Ako umeTto Ha caiin unu nanka 8 USB
YCTPOWCTBOTO Haasuwaea 10 3Haka, To He ce
rokassa Ha aucnnest Ha Soundbar.

To3u NpofyKT MoXe fa He Gbe CbBMECTUM C
Hskom Tunoee USB ycTpoiicTBa 3a CbxpaHeHve Ha
AaHHW.

Soundbar nogabpxa ainnosute cuctemv FAT16 1
FAT32.

- ®annosara cuctema NTFS He ce nogabpika.

Csbpxete anpekTHo USB ycTporicteo kbm USB
nopT Ha npogykTa. B npotvBeH cnyyai moxeTe fa
cpeLlHeTe npobrem cbc cbBMecTMMocTTa Ha USB
YCTPOWCTBOTO.

He cBbp3BaiiTe MHOXECTBO YCTPOWCTBA 3a
CbXpaHeHVe KbM NpoayKTa Ypes YeTALLOo
YCTPOICTBO 3a KapTu C HsiKomnko crota. Moxe aa He
paboty kakTo TpsibBa.

He ce nogabpxat PTP npoTokonu Ha umMdpoBu
doToanaparu.
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AOucnnen

He nsBaxpaite USB ycTpoicTBOTO, AOKATO
npexebpns dainose.

DRM-3awwmtenu mysukantu cpaitnose (MP3, WMA)
OT TbproBcku yebcailToBe He MoraT Aa ce
Bb3NPOU3BEXAAT.

BBbHLUHWTE TBBPAM AUCKOBE He Ce Noaabpxar.
MobunHuTe TenedoHu He ce noaabpXar.
CnmUCbK CbC CbBMECTUMUTE:

®dopmart Konek S
ceMnnupaHe
MPEG 1 Layer2
MPEG 1 Layer3
*.mp3
MPEG 2 Layer3
MPEG 2.5 Layer3 16KHz ~ 48KHz
Wave_Format_
. MSAudio1
.wma
Wave_Format_
MSAudio2
AAC 16KHz ~ 96KHz
* aac AAC-LC
HE-AAC 24KHz ~ 96KHz
*.wav -
16KHz ~ 48KHz
*.009 0GG 1.1.0
*flac FLAC 11123 FLAC 16KHz ~ 96KHz

74
M o Ako B USB yCTpPOMNCTBOTO MMa MHOIO narku

1 haiinose, NPOYMTAHETO MOXe a OTHEME
M3BECTHO BPeMe.
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AKTYANTUSUPAHE HA CODPTYEPA

Samsung Moxe B Gbaelle Aa npeanara akryanusauumn

3a bpMyepa Ha cuctemarta Ha Soundbar.

AKo ce npeanara akTyanusauusi, MoxeTe aa
HanpasuTe akTyanusauwms Ha bpMyepa Ypes
cBbp3BaHe Ha USB ycTpoiicTBO, ChbabpxKallo
akTyanusaumusaTta Ha dbpmyepa, kbM USB nopta Ha
BaLLeTo ycTporcTeo Soundbar.

Otbenexerte, Ye, ako MMa HAKOIKO dhavina 3a
akTyanusauwsi, Tpsbea aa rv 3apegute Ha USB
YCTPOWCTBOTO €AWH MO €AMH U a M1 13nornaeare 3a
aKTyanuaupaxe Ha hbpmyepa.

MoceTeTe Samsung.com unu ce 06bPHETE KbM
CEPBU3HMS LIEHTbP Ha Samsung, 3a Aa nonyyute
noBeye MHOpMaLIMS 3a U3TerNsiHe Ha haiinioBe 3a
aKTyanusaums.

%4 ,
u o [locTaBeTe USB ycTpoiicTBO, Ha KOETO €
3anvcaHa HagcTpoika 3a bpmyepa, B USB
rnopTa Ha OCHOBHOTO YCTPOMCTBO.

o AKTyanuaMpaHeTo Ha (hbpMyepa Moxe fa He
paboTu kakTo TpsibBa, ako ayamo daiinosere,

nogabpxaHu oT Soundbar, ca 3anucaHu B
USB ycTporCTBOTO 3@ CbXpaHeHue.
o He nskntouBaiiTe 3axpaHBaluus kaben n aa

He ussaxpare USB yctpoiicTBOTO, flOKaTO CE

13BbLPLUBAT akTyanuaauunte. OCHOBHOTO
YCTPOWCTBO LUE CE M3KMOUM aBTOMATUYHO
cnep 3aBbpLUBaHE Ha akTyanusaumsaTta Ha
dbpmyepa.

o Cnep akTyanuaunpaHeTo ce Bb3CTaHOBABAT

BCWYKM (habpryHM HacTpoiiku.MpenopbyBame

B/ ia CM 3anuLLeTe HacTpolikuTe, 3a Aa
MOMETe NIECHO Aa M Bb3CTaHOBUTE Cref
akTyanusauusta. imaite npeasug, ve
aKTyanuaupaHeTo Ha pbpmyepa Hynupa
CbLLO 1 Bpb3kaTa cbC cbbydbpa. Ako
Bpb3KaTa CbC Cbbydbpa He ce ycTaHoBN
aBTOMATWYHO Crief akTyarnu3npaHeTo, BX.
cTp. 15. AKO YbPMYEPBT He Ce akTyanuaunpa
ycneLuHo, npenopbysame ga opmartmpare
USB ycrpoiicTBoTO BbB thopmat FAT16 1 aa
onuTare OTHOBO.

o Criep KaTo akTyanusauusta Ha codtyepa
3aBbPLUM, U3KMKOYETE NPOAYKTa W Crneq ToBa
HaTUCHeTE 1 3aapbxTe ByToHa
( ™I') Ha AMCTaHLMOHHOTO ynpaBreHue 3a
noeeye oT 5 cekyHaun. Ha ekpana ce
nokasea "INIT" n yctponcTteoTo ce
u3kntoyBa. HaacTtponikata e 3aBbplueHa.

e He cdopmatuparite USB yctpoiictBoTO B
NTFS dopmar. Soundbar He noaabpxa
(paiinosarta cuctema NTFS.

o B 3aBUCVMOCT OT NPOM3BOAUTENS, HAKOW
USB ycTpoiicTBa 3a CbXpaHeHue MoXe fa
He ce noaabpXar.

AUTO POWER LINK

AKO CBbPXETE IMaBHOTO YCTPOWCTBO C TENEBU30P
upes undpoB onTuYeH kaben, BkroyeTe yHKUMsITa
Auto Power, 3a ga moxxe Soundbar ga ce BknoyBa
aBTOMaTWUYHO MPU BKIOYBaHe Ha Tenesm3opa.

AUTO POWER LINK [vcnnen
BKF ANYNET+ OFF /
' POWER LINK ON
ANYNET+ ON /
VISKI1 POWER LINK OFF

1. CebpxeTe Soundbar 1 BLHLUHOTO YCTPOWCTBO C
onTu4eH kaben.

2. HatucHete GyToHa —] (OyHKLMSA) HA FOPHUS
naHen Ha OCHOBHOTO YCTPOWCTBO Miu ByToHa
SOURCE Ha gncTaHUMOHHOTO ynpaeneHve, 3a
na nsbepete pexxuma D.IN.

3. HatucHete 6ytoHa Anynet+ Ha AUCTaHLMOHHOTO
ynpaeneHve, 3a ia BKMKYBaTe 1 U3knoysaTe
dyHkuusita Auto Power Link.

7/

4 .
u e B 3aBMCMMOCT OT CBBP3aHOTO YCTPONCTBO
Auto Power Link moxe na He paboTu.
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OTCTPAHABAHE HA HEU3MPABHOCTH

OTCTPAHABAHE HA HEU3IMPABHOCTW

Mpenw fa nouckate cepBu3HO obcnyxBaHe, NPOBEPETE CreaHOTO.

YCTPOMCTBOTO He ce BKIOYBa.

* BxkntoyeH nn e 3axpaHBalLmaT kaben B koHTakTa?

‘ = BksitodeTe Liencena 3a 3axpaHBaHe B KOHTaKTa.

[OapeHa dbyHKUMA He paboTh, korato 6bAe HaTUCHAT GYTOHBLT.

* Wma nu cTatnyHO enekTpmMyecTBo BbB Bb3ayxa?

‘ - 13BageTe 1 OTHOBO BKIOYETE Lencena.

He ce uyBa 3BykK.

+  ®yHKUMATA 3a 3arnyLuaBaHe BKIoYeHa nu e?

» [lanu He e 3agafgeHo MMHUMANHO HUBO Ha 3ByKa?

- HatucHete byToHa tZ (3arnywaBaHe), 3a ga
OTMeHNTe yHKLMATA.

= YBenuyeTe cunata Ha 3ByKa.

[AncTaHUMOHHOTO He paboTu.

+ bBarepuute natowleHn nu ca?

* He e nv TBbpAE ronsiMo Pa3CTOSIHUETO MeXIy
[AMCTaHLMOHHOTO yrpaBreHyie U OCHOBHOTO
YCTPONCTBO?

- CmeHeTe v ¢ HoBM Gatepuu.

- lNpemecTeTe ce no-6nusko Ao ypeda.

HeycnewHo TV SoundConnect (TB caBosiBaHe).

* Bawwar Tenesmsop nogabpxa nn TV
SoundConnect?

+ ObpMyepbT Ha TENEBMU30PA OT Haii-HoBaTa Bepcus
me?

* He e nu Bb3HMKHaNa rpeLuka BbB Bpb3kaTa?

* HynupainTte pexxum TV 1 CBbpxeTe OTHOBO.

= TV SoundConnect ce nogabpxa oT HaKou
TeNeBsn3opn Ha Samsung, NycHaTK Ha nasapa cneq
2012 r. MpoBepeTe Aanu BaLWUAT TENEBU30P
noaabpxa TV SoundConnect.

- AkTyanuaupaiTe Tenesn3opa cu ¢ Haln-HoBWS
tbpmyep.

- CBbpXeTe ce C LeHTbpa 3a 0b6cnyBaHe Ha
Samsung.

- HatucHete un 3apgpbxTe 6yToHa Pl 3a 5 cekyHaw,
3a Ja Hynupare Bpb3kata TV SoundConnect.

YepBeHUAT cBeTOAMOA Ha CLOYdbpa MUra U cb6yhbLPLT He U3aaBa 3BYK.

+ CbbydhbpbT MOXE Aa He € CBbp3aH KbM Kopryca
Ha npoaykTa.

- OnutaiiTe fja CBbpXETEe OTHOBO ChOYdBPA.
(Bx. cTp. 15)

C10ycdepbT Wymn n BUGpupa 3abenexmmo.

» Onwuraiite ga perynvpare BUOpMpaHeTo Ha
cbbydbpa.

-> Hatucrete 6ytoHa EQUALIZER WOOFER Ha
[VCTaHLMOHHOTO yrpaBreHve, 3a Aa perynupare
cTonHocTTa (Mexay SW-6 n SW+6).
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NPUNOXEHUE

NPUNTOXXEHUE

CNEUNDOUKALINA

Wme Ha mogen | HW-H7500 / HW-H7501
usB 5V/0,5A
OCHOBHO YCTPOMCTBO 4 kg
Terno CLEYdLp 845 kg
(PS-WH7500 / PS-WH7501) ’
OBLLA YACT OCHOBHO YCTPOMCTBO 1230 x 42 x 170 mm
Pasmepu p
(W xBx/[l) Cu0ydnp
(PS-WH7500 / PS-WH7501) | 221 X371x291 mm
[uana3oH Ha paGoTHa TemnepaTypa +5°C po +35 °C
[unana3oH Ha pabGoTHa BrnaXHOCT 10 % 0o 75 %
OCHOBHO YCTPOWCTBO 20W/CH, 8 OHM, THD = 10%, 1kHz
U3xopsawa
Coydbp
MoLyHocT 160W, 3 OHM, THD = 10%, 100Hz
YCUNBATEN (PS-WH7500 / PS-WH7501)
S/N cboTHOLIeHUe (aHanoroB BxoA) 65 dB
Paspenenue (1kHz) 65 dB

OrtHowweHmneTo S/N, n3kpuBsiBaHUSATa, pa3aeneHneTo v nonesHata YyBCTBUTENHOCT ca Ha H6a3aTta Ha
n3mepBaHus no Hacokun Ha AES (Audio Engineering Society).

HomuHanHa cneundukaumsa
- Samsung Electronics Co., Ltd cu 3ana3sa npaBoTo fa npomMeHs crneuvdyrkaumusta 6e3 npeguasecTue.
- TernoTo u pasmepuTe ca NpUdNU3NTENTHW.

- 3a CI'IeLI,I/Iq)VIKaLI,I/IVITe Ha MOLLHOCTTa U KOHCYyMaLnATa NpoBepeTe eTUKeTa Ha NpoayKTa.

% benexka 3a nuueHsa 3a OTBOPEH Koa

- 3awusnpalyaHe Ha 3anuTBaHKs 1 3asiBKM BbB BPb3Ka C M3TOYHWLIMTE C OTBOPEH KO Ce CBbPXKETE CbC
Samsung ype3 umeiin (oss.request@samsung.com).

C€

C ToBa Samsung Electronics aeknapupa, Ye ToBa yCTPONCTBO OTrOBapPA Ha OCHOBHUTE M3WCKBAHWA U APYr CbOTBETHM
ycnoBua Ha [upektuea 1999/5/EC.

OpuruHanHata aeknapauya 3a CbOTBETCTBME MOXe fla e Hamepu Ha http://www.samsung.com, oTuaeTe Ha Support
(MopapbxKka) > Search Product Support (TbpceHe Ha nopApbKKa 3a NPOAYyKTa) U BbBEeTe MMETO Ha Moaena.

To3n ypeq Moxe fia paboTv BbB BCMYKM CTpaHu oT EC.
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CebpxeTe ce cbec SAMSUNG MO LIENIUA CBAT

AKO MMaTe BbNPOCH MU KOMEHTaPH 3a NPOAYKTUTE Ha Samsung, ce 06bPHeTE KbM LiEHTbpa 3a 0b6CrnyxBaHe Ha
knneHTn Ha SAMSUNG.

Area | Contact Centre & \ Web Site Area Contact Centre & Web Site
= Europe MOSITENE- 020 405 888 Wwv.samsung.com/support
AUSTRIA 0800 - SAMSUNG (0800 - 7267864) WWwv.samsung.com/at/support R
wiw.samsng,com/be/support SLoven | 080697 267 W samsung.com/sifsupport
BELGUM | 02-201-24-18 (Dutch (90726 786
www.samsung.com/be_fr/sup- NETHER- | 0900-SAMSUNG (0900-7267864) (€ 0,10/
oort French) LANDS Mir) www.samsung.com/nl/support

BOSNIA 051331999 WWW.samsung.com/support NORWAY | 81556480 WWW.samsung.com/no/support

BULGARIA | 07001 33 11, sharing cost wiww.samsung.com/bg/support 0801-172-678" ub +48 22 607-93-33 ™

CROATIA | 062726 786 wwvi.samsung.com/hr/support poLanp | (cakowly koszt pogczeniajk 2 ImUS | oo comiplisuppor
800 - SAMSUNG (800-726786) WWY.Samsung.com/cz/support Wea:gﬂgg&gﬁgﬁfgmg tary aperatore)

ZECH B
CZEC) iamsung Electronics Czech and Slovak, s.r.0. V Parku 2343/24, 148 00 - Praha PORTUGAL T 808207267 T SamSIg cnaa
DENMARK | 70701970 www.samsung.com/dk/support ROMANIA 08008 SANSUNG (08008 726 7864) VWA, samsung.com/ro/support
- TOLL FREE No.
FINLAND 030-6227 515 www.samsung.com/fi/support B =
FRANCE | 0148630000 www.samsung.convfr/support h 011 321 68%9 VA SATSUNG COTVS/S.ppor
. - SLOVAKIA | 0800 - SAMSUNG(0800-726 786) Www.samsung.com/sk/support
0180 6 SAMSUNG bzw.
0180 6 7267864* SPAIN 0034902172678 VIWW.Samsung.com/es/support

GERMANY | 0180 6 67267864* wivsamsLng.com/de/support SWEDEN | 0771726 7864 (SAMSUNG) Wiv.Samsng.com/se/support
(0,20 €/Anruf aus dem dt. Festnetz, aus dem Www.samsung.com/ch/support
Mobilfunk max. 0,60 €/Anruf) SWITZER- (German)

(0848 726 78 64 (0848-SAMSUNG

CYPRUS [ 8009 4000 only from landiine, toll free LAD ! ) vwwi.samsung,com/ch_fr/sup-
80711-SAMSUNG (80111 726 7864 only por fFrenck)

GREECE from land line Www.samsung.com/gr/support UK 0330 SAMSUNG (7267864) www.samsung.com/uk/support
(+30) 210 6897691 from mobile and land ERRE 0818 717100 Vww.samsung.com/ie/support
line LITHUANIA | 8-800-77777 www.samsung.com/It/support

HUNGARY 0680SAMSUNG (0680-726-786) http://www.samsung.com/hu/ LATVIA 8000-7267 i samsung.com/lv/support
0GBOPRENUN (0680-773-646) support ESTONIA | 800-7267 \Www.samsung.com/ee/support

TALIA 800-SAMSUNG (800.7267864) viww.samsung.com/it/support

LUXEMBURG| 261 03 710 WWW.samsung.com/support

[MpaBunHo n3xewLpnsHe Ha 6aTepunTe B TO3N lMpaBunHo TpeTUpaHe Ha U3[ENNETO CrieA Kpasi Ha
npoAykr] eKcnsoaraunoHHNUs My XNBOT
‘OTnagwbum, npeacTaBnsBalyy enekTPpuYecko n

( P pi

(HanuyHo B CTpaHM CbC CUCTEMM 3a pa3feriHo cMeTochbupaHe)

ToBa 0603HaueHe BbpXy GaTepusita, PbkOBOACTBOTO UMK
onakoBkara, nokaasa, 4e GatepunTe B TO31 NPOAYKT He 6uBa Aa ce
M3XBBPIAT C ApyruTe GUTOBK OTNaAbLYM B Kpasi Ha TEXHUS Mone3eH
XnBOT. KbaeTo ca Mapkuparu, xumudeckute cumsonu Hg, Cd unu Pb
nokasgar, 4e baTepusiTa Cbbpxa XM1Bak, kKafMuin Ui 0NoBO Haz
KOHTPOnNHUTE HUBa B [ivpekTnea 2006/66 Ha EO.

Ako BaTepumTe He Ce U3XBLPIAT NPABWUITHO, Te3N BeLLEeCTBa MoraT Aa
NpeAn3BuKaT yBpexaaHe Ha YOBELLKOTO 3ApaBe UMK Ha okonHaTa
cpepa.

3a fa npeanasuTe NPUPOAHIUTE PECYPCU U 3a Aa CbAeUCTBaTE 3a
MHorokpaTHara ynotpeba Ha MaTepuanHuTe pecypcu, Mons
oTaensiite BatepumnTe OT ApyrUTe BUAOBE OTNALLYHN NPOAYKTY U M
peuvknupariiTe nocpeacTeoM Baluarta nokanHa cuctema 3a
6e3nnaTHo BpbLLaHe Ha Gatepun.

L)

ENERGY STAR

e/1eKTPOHHO o6opyABaHe)
(Hanu4Ho B cTpaHM CbC CUCTEMM 3a pa3feniHo cMeTochbupane)

Toaun 3HaK, NOCTaBeH BbpXy U3OENNETO, HEMOBWN NPUHAAMNEXHOCTU Unn
nevyaTtHn matepuanu, o3Ha4yasa, Ye NPOAYKTLT U NPpUHALANEeXHOCTUTE
(Hanpumep 3apsaHO YCTPOICTBO, crywanky, USB kaben) He 6uea pa
Ce U3XBBLPMAT 3ae[1HO C ApyriTe BUTOBK OTNaAbLLM, KoraTo 1atede
eKCnnoaTaLMoHHUST My XU1BOT. OTAeNsnTe Tean yCTpocTea ot
ApyriTe BUAOBK OTNaAbLM U v NpejaBanTe 3a peuuknpaHe.
CnasBaiku ToBa NpaBuIo He u3narate Ha onacHOCT 34paBeTo Ha
Apyrn xopa v npegnassate OKofnHarta cpefa ot 3aMbpcsiBaHe,
npeavssnKkaHo ot 6eSKOHTpOJ'IHO N3XBbprsiHe Ha oTnagbun. OcBeH
TOBa, MNOA0GHO OTTOBOPHO MOBEAEHME Chb3/jaBa Bb3MOXHOCT 3a
NOBTOPHO (EKONOMYHO CLOBPA3HO) 13NON3BaHE Ha MaTepuanHuTe
pecypcu.

[lomaluHnTe notpebutenu TpsibBa fla Ce CBbPXAT C TbproeLa Ha
,D,pEGHD, OT KOroTo Ca 3aKkynunuv u3nenueTo, Uinn CbC CboTBETHaTa
MeCTHa AbpXXaBHa areHuus, 3a Aa nonyyar I'IO,ElpOGHVI NHCTPYKUMU
Kb/le W KOra MoraT [ja 3aHecaT Tesu yCTPOIiCTBa 3a peLmKi1paHe,
6e30nacHo 3a okonHaTa cpefa.

KopropaTueH1Te NoTpeGuTenu cneasa Aa ce CBbpXar ¢ oCTapumka
CU1 1 Aa NPOBEPAT YCroBUATa Ha AOroBopa 3a Nnokynka. Tosa nagenve
W HErOBUTE EMEKTPOHHU NPUHAANEXHOCTN He 6usa Aa ce cMecTBar C
ApyruTte oTnaabLM Ha TbProBCKOTO NpeanpuaTne.



HW-H7500
HW-H7501

Korisnicko uputstvo

Curved Soundbar

Zamislite mogucnosti

Hvala Sto ste kupili ovaj Samsungov proizvod.
Da dobijete kompletniju uslugu, molimo da vas$ proizvod registrujete na

WWW.samsung.com/register



KARAKTERISTIKE

KARAKTERISTIKE

TV SoundConnect

Funkcija TV SoundConnect vam omoguc¢ava da slusate i
kontroliSete zvuk sa televizora na Soundbar uredaju
putem Bluetooth veze.

HDMI

HDMI istovremeno prenosi video i audio signale i daje
jasniju sliku.

Uredaj takode ima ARC funkciju koja vam omogucava da
slusate zvuk sa televizora putem HDMI kabla preko
Soundbar uredaja. Ova funkcija je dostupna samo ako
uredaj poveZete na ARC kompatibilan TV aparat.

Prosirenje surround zvuka

Funkcija za proSirenje surround zvuka vasem doZivijaju
zvuka dodaje dubinu i prostorni efekat. ProSirenje
surround zvuka je podrzano od strane kompanije Sonic
Emotion.

Bezi¢ni subwoofer

Samsungov bezi¢ni modul izbacuje kablove izmedu
glavnog uredaja i subwoofera.

Umesto toga, subwoofer se povezuje na kompaktan
beziéni modul koji komunicira sa glavnim uredajem.

Mod specijalnog zvuka

MoZete da izaberete razli¢ite modove zvu¢nog polia -
MUSIC / VOICE / SPORTS / CINEMA / SMART
VOLUME / STANDARD (Originalni Zvuk) - u zavisnosti od
tipa sadrZaja u kojima Zelite da uzivate.

Multifunkcionalni daljinski upravlja¢

Isporuceni daljinski upravijaé moZete koristiti za kontrolu
razli¢itih operacija jednostavnim pritiskom na taster.

Podrska USB hosta

MozZete da povezete i reprodukujete muzicke datoteke sa
spoliasnjih USB memorijskih uredaja kao $to su MP3
plejeri, USB flash memorija, itd. koris¢enjem funkcije USB
HOST Soundbar sistema.

Bluetooth funkcija

MoZete da koristite Bluetooth uredaj povezan sa
Soundbar sistemom da biste uzivali u muzici visoko
kvalitetnog stereo zvuka , bez ijiednog kabla!

LICENCA

DOLBY.
DIGITAL

Proizvedeno pod licencom Dolby Laboratories. Dolby i
dupli -D simbol su zastitni znaci Dolby Laboratories.

©
=

2.0 Channel
Za DTS patente, pogledajte http://patents.dts.com.
Proizvedeno pod licencom kompanije DTS Licensing
Limited. DTS, simbol, kao i DTS i simbol zajedno su
registrovani zastitni znaci, a DTS 2.0 Channel je zastitni
znak kompanije DTS, Inc. © DTS, Inc. Sva prava
zadrzana.

HOmi

Pojmovi HDMI, High-Definition Multimedia Interface i
HDMI logotip su zastitni znaci ili registrovani zastitni znaci
kompanije HDMI Licensing LLC u Sjedinjenim Americkim
Drzavama i drugim zemljama.

» Copyright

©2014 Samsung Electronics Co.,Ltd.

Sva prava zadrzana. Ovo korisnicko uputstvo il njegovi
delovi ne mogu se umnoZavati bez prethodnog pisanog
odobrenja Samsung Electronics Co., Ltd.



SIGURNOSNE INFORMACIJE

SIGURNOSNE INFORMACIJE

SIGURNOSNA UPOZORENJA

DA BISTE SMANJILI OPASNOST OD ELEKTRICNOG UDARA, NE SKIDAJTE POKLOPAC (ILI ZADNJU PLOCU).
UNUTRA SE NE NALAZE DELOVI KOJI SE MOGU SERVISIRATI. SERVISIRANJE POVERITE KVALIFIKOVANOM
OSOBLJU SERVISA.

Ovaj simbol ukazuje na “opasan napon” u
proizvodu koji predstavija opasnost od

A elektrinog udara ili telesne povrede.

OPASNOST OD
ELEKTRICNOG UDARA NE
OTVARATI

Ovaj simbol ukazuje na vazna uputstva koja se
dobijaju uz ovaj proizvod.

UPOZORENUJE : Da biste smanjili opasnost od pozara ili elektricnog udara, ne izlaZite ovaj proizvod kisi ili viazi.

OPREZ : DA BISTE SPRECILI ELEKTRICNI UDAR, SIROKI KONTAKT UTIKACA USKLADITE SA SIROKIM
KONTAKTOM UTICNICE | UMETNITE DO KRAJA.

¢ Ovaj aparat mora uvek da bude povezan na AC uti¢nicu sa zastitnim uzemlienjem.

¢ Da biste iskopcali aparat sa elektricne mreze, morate izvuci utikac iz mrezne utiCnice, pa ¢e mrezni utikac biti
slobodan.

OPREZ
¢ Ne izlaZite aparat kapanju ili prskanju. Ne stavijajte na aparat predmete napunjene te¢nostima, kao $to su vaze.

¢ Da biste potpuno iskljucili ovaj aparat, morate izvuéi utika¢ iz zidne utiénice. Zbog toga utika¢ mora u svakom
trenutku da bude pristupacan.



SIGURNOSNE INFORMACIJE

MERE OPREZA

68.6mm

»—ia

99.1mm

©99.1mm *

Osigurajte da AC mrezni napon u vasem domu bude u skladu sa nalepnicom na zadnjoj ploCi proizvoda. Proizvod
instalirajte horizontalno, na odgovaraju¢oj podlozi (namestaj), tako da oko njega ima dovoljno prostora za ventilaciju
7~10 cm. Uverite se da otvori za ventilaciju nisu pokriveni. Ne stavijajte uredaj na pojacala ili drugu opremu koja
moze da se zagreje. Ovaj uredaj je namenjen za stalnu upotrebu. Da biste u potpunosti iskljucili uredaj, iskljucite
AC prikljucak iz zidne uticnice. Iskljucite uredaj ako ne nameravate da ga koristite u duzem vremenskom periodu.

Za vreme grmljavine izvucite mrezni utika¢ iz uticnice.
Pikovi napona zbog grmljavine mogu ostetiti uredaj.

Zastitite proizvod od vlage (tj. vaza) i prevelike toplote
(npr. kamin) ili opreme koja stvara jaka magnetna ili
elektricna polja. Iskop&ajte mrezni kabl iz mreznog
izvora (uti¢nice) ako uredaj ne funkcionise pravilno.
Ovaj proizvod nije namenjen za industrijsku upotrebu.
Ovaj proizvod koristite samo za li¢nu upotrebu. Ako
je va$ proizvod ¢uvan na hladnom mestu moze da se
javi kondenzacija. Ako se uredaj transportuje zimi, pre
koris¢enja sacekajte oko 2 sata da uredaj postigne
sobnu temperaturu.

///
|

Ne izlaZite uredaj direktnom sunéevom zracenju ili
drugim izvorima toplote. To moze da dovede do
pregrevanja i kvara uredaja.

Baterije koje se koriste sa ovim proizvodom sadrze
hemikalije koje su Stetne po okolinu. Ne stavijajte
baterije u kuéni otpad. Nemojte odlagati baterije u
vatru. Nemojte kratkospajati, rastavijati niti previse
zagrevati baterije. U slu¢aju nepravilne zamene baterija
postoji opasnost od eksplozije. Baterije zamenite
isklju€ivo novim baterijama istog tipa.

UPOZORENJE, NE GUTATI BATERIJU, OPASNOST OD HEMIJSKIH OPEKOTINA,

[Daljinski upravlja¢ isporu¢en uz] Ovaj proizvod sadrzi dugmetastu bateriju.

Ako se dugmetasta baterija proguta, ona moze izazvati ozbiline unutrasnje opekotine za samo 2 sata

Sto moze dovesti do smrti. Nove i koriS¢ene baterije drzite van domasaja dece. Ako se odeliak za
bateriju ne zatvara ¢vrsto, prekinite da koristite proizvod i drZite ga van domasaja dece. Ako mislite da su baterije
mozda progutane ili da se nalaze unutar bilo kog dela tela, potrazite hitnu medicinsku pomoc.

4
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SADRZAJI

FUNKCIJE

Rezim ulaza

ARC (HDMI OUT)
Bluetooth

TV SoundConnect
uUsB

Azuriranje softvera
Auto Power Link

RESAVANJE PROBLEMA

DODATAK

Specifikacije

Slike i ilustracije koje su upotrebliene u ovom
korisnickom uputstvu date su samo kao reference i
mogu se razlikovati od vaseg proizvoda.

Administrativni troSkovi mogu biti naplaceni u

slede¢im slu¢ajevima:

(@) tehnicar je pozvan u va$ dom na vas zahtev i
ako proizvod nije u kvaru (tj. ako niste procitali
ovo korisni¢ko uputstvo),

(b) vi donesete uredaj u servisni centar, a proizvod
nije u kvaru (tj. ako niste procitali ovo korisnicko
uputstvo).

| znos tih administrativnih troSkova bic¢e vam

saopsten pre obavljanja bilo kakvih radova ili kuéne

posete.



POCETAK

POCETAK

PRE CITANJA KORISNICKOG UPUTSTVA

Pre Citanja korisni¢kog uputstva obratite paznju na sledece termine.

» Ikone koje ¢e se koristiti u uputstvu

Ikona Termin

Definicija

[D Oprez

Ukazuje na situaciju kada funkcija ne radi ili su, mozda, otkazane postavke.

4
Napomena | Oznacava savete i uputstva na strani koja objasnjava rad svake funkcije.

» Sigurnosna uputstva i otklanjanje problema

1) Pre kori§¢enja ovog proizvoda obavezno se upoznaijte sa Sigurnosnim uputstvima. (Pogledajte stranu 3)

2) Ako se javi problem, pogledajte ReSavanje problema. (Pogledajte stranu 25)

STA SADRZI PAKOVANJE

Proverite da li se u sadrZaju nalazi slede¢i pribor.

i < ; 9
- TS Oslonac drzaca : 2EA
=~
Daljinski upravija& / ‘.ﬁ
Litijumska baterija Korisni¢ko Uputstvo Nosa¢-konzola
(3V: CR2032) Zavrtan;j za fiksiranje
drzaca
Kabl za napajanje DC Adapter Zica za stezanje USB Kabl
AUX Kabl Zavrtanjdrzaca1:4EA Zavrtanj drzaca 2 : 8EA USB konvertor
.

/4
u e Dodatna oprema se moze malo razlikovati od one prikazane na gornjim slikama.
e Koristite predvideni USB kabl za povezivanje spoljasnjin USB uredaja sa ovom jedinicom.




OPISI

OPISI

GORNJA / PREDNJA PLOCA

—a VOL.-/+

d) (Ukljugéivanje) Taster KontroliSe nivo jacine zvuka.
Na ekranu prednje ploGe prikazuje se brojcana
vrednost nivoa jacine zvuka.

UKlju¢uije i iskljucuje Soundbar
sistem.

Displej — ] (Funkcijski) Taster
Prikazuije trenutni mod. Odeabire D.IN, AUX, HDMI, BT, TV, USB
ulaz.

o Kada je uredaj aktiviran, pritiskanjem i
drzanjem tastera =] (Funkcija) duze
od 3 sekunde taster se podeSava da
obavija funkeiu tastera €7 (Iskij.
zvuk). Da biste otkazali podeSavanje
tastera “2 (Isklj. zvuk), ponovo
pritisnite i drzite taster =] (Funkcija)
duze od 3 sekunde.

'bg e Kada ukljucite napajanje ovog uredaja, proci ¢e od 4 do 5 sekundi pre nego $to bude u stanju da
reprodukuje zvuk.
e Ako Zelite da uZivate u zvuku samo sa Soundbar uredaja, morate da iskljucite zvucnike televizora u meniju
za podeSavanje zvuka na vasem televizoru. Pogledajte prirucnik za televizor koji ste dobili uz njega.




OPISI

ZADNJA / DONJA PLOCA

OPTICAL IN (D.IN)

Povezuje se na digitalni (opticki) izlaz spoljaSnjeg uredaja.

HDMI OUT (TV) =—————————

Istovremeno $Salje digitalne video i audio signale putem HDMI

HDMI IN

Istovremeno prima digitaline video i audio signale preko HDMI kabla.
Koristite prilikom povezivanja podrzanog spoljasnjeg uredaja.

AUXIN

Povezuje se na analogni izlaz spoljadnjeg uredaja.

kabla.

l

DC 24V
(Ulaz za napajanije)

Povezite adapter DC napajanja na
konektor za napajanie, a zatim prikljucite
utika¢ adaptera AC napajanja u zidnu
uticnicu.

l

o~ (USB Priklju¢ak)
Ovde povezite USB uredaje kao
§to su MP3 plejeri da biste
reprodukovali datoteke na uredaju.

[D e Kada odvajate mreZni kabl adaptera AC napajanja iz zidne uticnice, drzite utika¢. Ne vucite kabl.
o Ne povezuijte ovaj uredaj ili druge komponente sa utinicom naizmenicne struje dok se ne obave sva

povezivanja izmedu komponenata.




DALJINSKI UPRAVLJAC

DALJINSKI UPRAVLJAC

TASTERI | FUNKCIJE NA DALJINSKOM UPRAVLJACU

,—= SOURCE

SAMSUNG

—eo

Pritisnite da biste izabrali izvor povezan na Soundbar uredaj.

Isklj. zvuk
MozZete da smanijite jacinu zvuka na 0 jednostavnim pritiskom na taster.
Ponovo da vratite zvuk na prethodni nivo jacine zvuka.

Ponovi

Funkciju Ponovi moZete da podesite tokom reprodukcije muzike sa USB
uredaja.

REPEAT OFF : Otkazuje ponovlieno reprodukovanie.

REPEAT FILE : Ponovo reprodukujte numeru.

REPEAT ALL : Ponovo reprodukujte sve numere.

REPEAT RANDOM : Reprodukuje numere po slu€ajnom redosledu.
(Numera koja je ve¢ reprodukovana moze da se reprodukuje ponovo.)

Preskakanje Unapred
Ako na uredaju postoji vise od jedne datoteke za reprodukciju i ako
pritisnete taster P, bira se slede¢a datoteka.

AUDIO SYNC

Ako je Soundbar uredaj povezan na digitaini televizor i izgleda kao da video
signal nije sinhronizovan sa audio signalom, pritisnite tastere za AUDIO
SYNC da biste sinhronizovali audio i video signal. Koristite tastere <4, »»
da biste podesili kasnjenje zvuka izmedu 0 ms i 300 ms.

U USB, TV i BT rezimu, funkcija Audio Sync mozda nece raditi.

Anynet+

Pritisnite taster Anynet+ da biste ukljucili ili iskljucili funkciju Anynet+.
(Auto Power Link (Automatsko napajanje): Podrazumevano OFF, Anynet+
ON / Power Link OFF ili Anynet+ OFF / Power Link ON). Funkcija Anynet+
omogucava vam da upravijate Soundbar uredajem pomoc¢u daljinskog
upravijaCa sa Samsung televizora kompatibilnog sa funkcijom Anynet+.
Soundbar uredaj mora biti povezan na televizor preko HDMI kabla.
* Auto Power Link (Automatsko napajanje)
Sinhronizuje Soundbar uredaj sa povezanim optickim izvorom preko
optickog konektora, tako da se ukljuCuje automatski kada ukljucite
televizor. (Pogledajte stranu 24)



DALJINSKI UPRAVLJAC

Ukljucivanje
UKljucuije i iskljucuje Soundbar sistem.

Jacdina zvuka
Podesava nivo jagine zvuka uredaja.

Reprodukcija / Pauza
Pritisnite taster M1 da biste priviemeno pauzirali reprodukciju datoteke.
Ponovo pritisnite taster MI da biste reprodukovali izabranu datoteku.

Preskakanje Unazad

Ako na uredaju postoji vise od jedne datoteke za reprodukciju i ako
pritisnete taster l««, bira se prethodna datoteka.

SOUND EFFECT

MozZete da izaberete jedan od 5 razlicitih modova zvuénog polja — MUSIC,
VOICE, SPORTS, CINEMA, SMART VOLUME i STANDARD - u
zavisnosti od tipa izvora u kojima Zelite da uZivate.

Odaberite mod STANDARD ako Zelite da uzivate u originalnom zvuku.

*

Smart Volume (Inteligentna jacina zvuka)
To ¢€e regulisati i stabilizovati nivo jacine zvuka tako da ne dolazi do
drasti¢nih promena jacine zvuka u slu¢aju da se menja kanal il scena.

Surr.Sound

(Surround Sound Expansion - Prosirenje surround zvuka)

Opcija Surr.Sound zvuku dodaje dubinu i prostorni efekat.

Uzastopnim pritiskanjem tastera Surr.Sound moZe se pristupiti opcijama
za podeSavanje surround zvuka: AUTO, ON, OFF.

Bluetooth POWER

Pritisnite taster Bluetooth POWER na daljinskom upravijau da biste
ukljucili i iskljucili funkciju aktivacije putem Bluetooth POWER On.
Detalie potraZite na stranama 20 i 22.

EQUALIZER WOOFER

Pritisnite da biste izabrali TREBLE, BASS ili SW. Zatim, koristite taster

<« »»| da biste podesili jatinu zvuka za visoke tonove, bas ili niske tonove
od -6 do +6.

Pritisnite i drZite taster EQUALIZER WOOFER oko 5 sekundi da biste
podesili zvuk za svaki frekventni opseg. Opsezi od 150 Hz, 300 Hz, 600 Hz,
1,2 KHz, 2,5 KHz, 5 KHz, 10 KHz i visoki tonovi se mogu birati i svaki se
moze podesiti na vrednost izmedu -6 i +6.

e PodeSavanje TREBLE, BASS ili SW utice redom na opseg od 10 KHz,
150 Hz i SW. Drugim re¢ima, to znadi da se podeSavanjem VISOKIH
TREBLE u stvari podesava frekventni opseg od 10 KHz.
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DALJINSKI UPRAVLJAC

@ e Soundbar je zasticen naziv kompanije Samsung.
e Upravijajte televizorom pomoc¢u daljinskog upravijata televizora.

» Stavljanje baterija u daljinski upravlja¢

1. Upotrebite novci¢ da okrenete 2. Umetnite litjumsku bateriju od 3 V. Priikom 3. Upotrebite novei¢c da

poklopac odelika za baterije umetanija baterije drzite pozitivan (+) pol okrenete poklopac
daljinskog upravijata u smeru tako da bude okrenut nagore. Stavite odelika za baterije u
suprotnom od kretanja kazaljki poklopac baterije i poravnajte oznake '@ smeru kretanja kazaljki
sata da biste ga uklonili, kao Sto jednu pored druge, kao §to je prikazano sata do kraja, kako biste
je prikazano na gornjoj slici. na gornjoj slici. ga pricvrstili.
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INSTALACIJA

Fg e Ovaj model odgovara HU7, 8, 9 serijama
modela Samsung UHD zakrivijenih televizora
(osim modela HU7100). Za dodatnu detaljnu
listu podrzanih modela pogledajte veb
lokaciju kompanije Samsung.

INSTALACIJA NA TV-MOUNT

Za instalaciju na nosag televizora, sa fizicki
kompatibilnim Samsung televizorom montiranim na
zid.

NE preporucuje se za instalaciju na zakrivijenim

3. Postavite televizor ekranom na dole na zakriviienu
ambalazu koju ste dobili uz televizor.

televizorima sa ekranom od 78" ili ve¢im ekranom.

3 [D o Ne stavljajte televizor na ravnu povrsinu kada
je okrenut ekranom na dole. MoZe do¢i do
pucanja ploce.

@ e Instalacija na nosac televizora je samo za 4. UKlonite postolie televizora ukoliko je potrebno, a
kompatibilne Samsung televizore montirane zatim umetnite vodicu nosaca u ureze na donjem
na zid i zahteva uklanjanje postolja televizora. delu televizora. Proverite da li su otvori za zavrtnje na
Ako uklonite postolje televizora i zamenite ga Nosagu-konzoli poravnati sa otvorima za zavrinje
zakrivlienim Soundbar uredajem, a zatim na televizoru.

postavite televizor na ravnu povrsinu, televizor
se moze prevrnuti.

o Ne postavijajte predmete na vrh Soundbar
uredaja kada je televizor montiran.

5. Pricvrstite Nosaé-konzolu na televizor pomocu
preostala 4 Zavrtnja drzaca 2.

6. Nakon pri¢vri¢ivanja Nosaéa-konzole, montirajte
televizor na zid.

il

1. Postavite Soundbar uredaj kao $to je prikazano na
slici, vodeci ratuna o tome da nijedan taster ne
dodiruje povrsinu na koju uredaj naleze.

2. Postavite Cetiri Zavrtnja drzaca 1 i Getiri Zavrtnja
drzaca 2 u Cetiri otvora na Soundbar uredaju i
pritegnite ih, kao $to je prikazano na slici.

o Kada rukujete televizorom, ne dodirujte ekran
i ne izlaZite televizor prevelikom pritisku ili
iznenadnom udaru.

12



INSTALACIJA

2. nacin. Za samostojecu instalaciju ili instalaciju sa
fizicki nekompatibilnim Samsung televizorom.

4

—

Postolie Soundbar uredaja

1. Postavite Soundbar uredaj kao $to je prikazano na
slici, vodeci racuna o tome da nijedan taster ne
Postolje televizora sa pricvré¢enim dodiruje povrsinu na koju uredaj naleze.
Nosacem-konzolom Py

. Pritegnite dva Zavrtnja drzaéa 2 na Oslonce

7. Kada se televizor montira na zid, poravnajte centar drzaga, kao $to je prikazano na slici.
Soundbar uredaja sa Nosaéem-konzolom
pricvr¢enim sa donje strane televizora, a zatim
gurnite Soundbar uredaj na Nosaé-konzolu do
krajnjeg poloZaja, kao $to je prikazano na slici.

8. Pritegnite Zavrtanj za fiksiranje drza¢a na
Soundbar uredaj, a zatim ga rukom okre¢ite udesno
da biste fiksirali Soundbar uredaj na Nosaé-konzolu.

9. Instalacija na nosac televizora je zavrSena. -\

MONTAZA NA POSTOLJE

3. Centrirajte Soundbar uredaj na ravnu povrsinu ispred

1. naéin. Za montazu na postolje, sa Samsung televizora.

televizorom koji podrzava Soundbar uredaj.

4

Ea

Poravnajte centar Soundbar uredaja sa centrom osnove
televizora i paZljivo gurnite uredaj na postolie do krajnjeg
poloZaja, kao $to je prikazano na slici. Vodite rauna da
televizor ostane uravnotezen.
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INSTALACIJA

SASTAVLJANJE ZICE ZA
STEZANJE

Pri¢vrstite Zicu za stezanje na uredaj kao $to je prikazano,

a zatim provucite kablove kroz Zicu za stezanje da biste
ih uredno odloZili.

14



POVEZIVANJA

POVEZIVANJA

POVEZIVANJE BEZICNOG SUBWOOFERA

ID subwoofera za uspostavijanje veze je unapred podesen u fabrici tako da glavni uredaj i subwoofer zvuénik treba
automatski da uspostave (oezitnu) vezu &im se ukljuce. Ako indikator Link (g ) ne zasvetli kada se ukljuce glavni
uredaj i subwoofer, podesite ID na sledeci nacin.

. Kablove za napajanje glavnog uredaja i subwoofer
zvucnika prikljucite u AC zidnu uticnicu.

. Malim Siljatim predmetom pritisnite taster ID SET na
zadnjoj strani subwoofera i drzite ga pritisnutim 5
sekundi.

¢ Indikator STANDBY (PRIPRAVNOST) je iskljucen,
a indikator LINK (plava LED dioda) brzo treperi.

. Dok je glavni uredaj isklju¢en (u modu STANDBY),
pritisnite taster ‘2 (Isklj. zvuk) na daljinskom
upravljadu i drzite ga pritisnutim 5 sekundi.

. Na displeju Soundbar uredaja se pojavijuje poruka
ID SET.

. Da biste zavrsili povezivanje, ukljucite napajanje
glavnog uredaja dok plava LED dioda subwoofer
zvucnika treperi.

¢ Glavni uredaj i subwoofer su sada povezani
(konektovani).

¢ Indikator veze (plava LED dioda) na subwoofer
zvucniku treba da bude ukljucen.

¢ Ako indikator Veze ne svetli plavom svetlosScu,
postupak uspostavijanja veze nije uspeo. Iskljucite
glavni uredaj i pocnite ponovo od koraka 2.

¢ MoZete uzivati u boliem zvuku sa bezi¢nog
subwoofer zvu¢nika ako izaberete efekat zvuka.
(Pogledajte stranu 10)

e Pre pomeranja li instalacije ovog proizvoda,
proverite da li je isklju€eno napajanje i
iskopcaijte mrezni kabl.

@
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Ukoliko se glavni uredaj iskljuci, bezicni
subwoofer ¢e biti u modu pripravnosti, a LED
dioda PRIPRAVNOSTI na gornjoj strani ¢e se
aktivirati nakon &to indikator veze (plava LED
dioda) treperi 30 sekundi.

Ako Koristite uredaj koji koristi istu frekvenciju
(2,4GHz) kao i Soundbar uredaj u blizini
Soundbar uredaja, smetnje mogu izazvati
odredeno prekidanje zvuka.

Domet prenosa radio talasa je oko 10 m,

ali to moZze da varira u zavisnosti od vase
radne sredine. Ako se izmedu glavne jedinice
i bezi€nog prijemnog modula nalazi armirani ili
metalni zid, sistem mozda uopste nece
funkcionisati zato $to radio talasi ne mogu da
prodru kroz metal.

Ako glavni uredaj ne uspostavi beziénu vezu,
pratite korake od 1 do 5 u levoj koloni da
biste ponovo uspostavili vezu izmedu glavnog
uredaja i beziénog subwoofer zvucnika.

0

U bezi¢ni subwoofer zvuénik ugradena je
bezi¢na priiemna antena. DrZite uredaj dalje
od vode i vlage.

Da obezbedite optimalno sluSanje, pobrinite
se da prostor oko lokacije bezi¢nog
subwoofer zvuénika bude &ist, bez ikakvih
prepreka.




POVEZIVANJA

POVEZIVANJE SPOLJASNJEG UREDAJA PUTEM HDMI
KABLA

HDMI je standardni digitalni interfejs za povezivanje sa uredajima kao $to su televizori, projektori, DVD plejeri, Blu-ray
plejeri, dekoderi i sli¢ni uredaji.

S obzirom da HDMI prenosi digitalni signal najbolieg kvaliteta, moZete uZivati u vrhunskom video i audio signalu —
onako kako je originalno kreiran na digitalnom izvoru.

HDMI Kabl

— (nije isporucen)
V
— HDMI IN

HDMI OUT (TV)

! N
| )

HDMI Kabl
(nije isporucen)

L2 (=0

Digitalni Uredaiji HDMIIN

HDMI IN e Preporucuje se koris¢enje HDMI kabla bez
jezgra, ukoliko je to moguce. Ako se Kkoristi
HDMI kabl sa jezgrom, koristite kabl ¢iji je
pre¢nik manji od 14 mm.

Povezite HDMI kabl (nije isporucen) od HDMI IN
konektora na zadnjoj plo¢i proizvoda sa HDMI OUT
konektorom na svojim digitainim uredajima.

ARC (HDMI OUT)

ARC funkcija omogucava slanje digitalnog audio signala
HDMI OUT (TV) preko HDMI OUT (ARC) prikljucka.
Ona se moZe omoguciti samo kada je Soundba sistem

Povezite HDMI kabl (nije isporucen) iz HDMI OUT (TV) povezan sa televizorom koji podrava ARC funkciju.

konektora na poledini proizvoda do HDMI IN konektora
na televizoru.

&/ ] .
> e Funkcija Anynet+ mora da bude ukljucena.
e Ova funkcija nije na raspolaganju ako HDMI
kabl ne podrzava ARC.

74
u o HDMI je interfejs koji omogucava digitalan
prenos video i audio podataka preko samo

jednog konektora.
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POVEZIVANJA

POVEZIVANJE SPOLJASNJEG UREDAJA PUTEM AUDIO
(ANALOGNOG) KABLA ILI OPTICKOG (DIGITALNOG) KABLA

Ovaj uredaj ima ugraden jedan digitalni konektor za opticki ulaz i jedan analogni konektor za audio ulaz, $to
obezbeduje dva nacina za povezivanje sa TV aparatom.

Opticki Kabl
(nije isporucen)

Mmoo a0 [T

BD / DVD plejer/ | OFTICAL OUT OPTICALIN
Dekoder /
Igracka konzola

@® Audio Kabl
__ auxour | =C3@ D= @®

AUXIN

AUX IN

Povezite AUX IN (Audio) na glavnom uredaju sa AUDIO
OUT televizora ili izvornog uredaja.
Promenite funkciju u AUX.

u e Ne povezujte ovaj proizvod ili vas televizor sa
mreZnim napajanjem sve dok se ne izvrse sva
povezivanja izmedu komponenti.

e Pre nego $to pomerite ili instalirate ovaj
proizvod, proverite da li je iskljuc¢eno

ili
’ napajanje i iskop&ajte mrezni kabl.

OPTICAL IN

Povezite OPTICAL IN (Audio) konektor na glavnom
uredaju sa OPTICAL OUT televizora ili izvornog uredaja.
Promenite funkciju u D.IN.
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FUNKCIJE

FUNKCIJE

REZIM ULAZA

Pritisnite taster =] (Funkcija) na gornjoj plo¢i glavnog uredaja ili taster SOURCE na daljinskom upravijadu da izaberete
Zelieni mod.

I&

o Uredaj se automatski iskljucuje u slede¢im uslovima:
Mod ulaza Displej
e ReZmD.IN/HDMI/BT/TV/USB/ARC
Opiticki digitalni ulaz DN - Ako audio signal nije prisutan 25 minuta.
AUX ulaz AUX e AUXRezim
HDMI ulaz HDMI Ukljucivanje funkcije automatskog isklju¢enja
= za ON ili OFF, pritisnite i drZite taster »I 5 sekundi.
BLUETOOTH rezim BT Na displeju se pojaviuje tekst AUTO POWER
TV SoundConnect v DOWN ON / OFF.
B o B - Ako AUX kabl nije povezan 25 minuta.
USB rezim us - Ako nijedan taster nije pritisnut 8 sati kada je

povezan AUX kabl.

ARC (HDMI OUT)

Funkcija ARC (povratnl audio kanal) omogucava slanje digitalnog audio signala preko HDMI OUT (ARC) prikljucka.

D17\ —

HDMI kabl

1. Povezite televizor koji podrzava funkciju ARC na Soundbar uredaj preko HDMI kabla.
2. Ukljucite televizor i ukljucite Anynet+ funkciju na Soundbar uredaju.

3. Pritisnite taster =] (Funkcija) na gornjoj ploc¢i glavnog uredaja ili taster SOURCE na daljinskom upravijadu da
izaberete D.IN mod.
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FUNKCIJE

4
M o Ako HDMI kabl ne podrzava funkciju ARC, ARC funkcija mozda nece pravilno raditi.
e Da biste iskljucili ARC funkciju, iskljucite Anynet+.

BLUETOOTH

MozZete da koristite Bluetooth uredaj povezan sa Soundbar sistemom da biste uzivali u muzici visoko kvalitetnog stereo
zvuka , bez ijednog kablal

» Povezivanje Soundbar sistema na Bluetooth uredaj
Proverite da li Bluetooth uredaj podrzava Bluetooth kompatibilne stereo slusalice.

Bluetooth uredaj
1. Pritisnite taster =] (Funkcija) na gornjoj plo¢i glavnog uredaja ili taster SOURCE na daljinskom upravijacu da
izaberete BT mod.
¢ Na prednjem displeju Soundbar uredaja Cete videti tekst BT READY.

2. |zaberite Bluetooth meni na Bluetooth uredaju koji Zelite da poveZete. (pogledajte korisnicko uputstvo za Bluetooth
uredaj)

3. Izaberite meni za stereo slualice kod Bluetooth uredaja.
¢ Videcete spisak skeniranih uredaja.
4. |zaberite "[Samsung] Soundbar" sa liste.

¢ Kada je Soundbar uredaj povezan sa Bluetooth uredajem, na prednjem displeju ¢e se prikazivati tekst [Ime
Bluetooth uredaja] — BT.

¢ Ime uredaja moZe biti prikazano samo na engleskom jeziku. Donja crta " _" ¢e se prikazivati ako ime nije na
engleskom jeziku.

¢ Ako Bluetooth uredaj nije uparen sa Soundbar sistemom, obrisite prethodni izbor "[Samsung] Soundbar" koji
je Bluetooth uredaj pronasao i ponovo pokrenite pretragu Soundbar sistema.

5. Reprodukujte muziku na povezanom uredaju.
¢ Mozete da slusate muziku koja se reprodukuje na povezanom Bluetooth uredaju preko Soundbar sistema.

¢ U BT modu, funkcije za Reprodukgiju / Pauziranje / Sledece / Prethodno nisu dostupne. Ipak, ove funkcije su
dostupne na Bluetooth uredajima koji podrZavaju funkciju AVRCP.

@ e Ako se prilikom povezivanja Bluetooth uredaja od vas zatraZi PIN kod, unesite <0000>.
e Moguce je istovremeno uparivati samo jedan Bluetooth uredaj.
e Bluetooth veza e se prekinuti kada se Soundbar uredaj iskljuci.
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FUNKCIJE

e Soundbar uredaj mozda nece obavljati pretraZivanje Bluetooth uredaja ili se mozda nece praviino povezivati
u slede¢im uslovima:

- Ako Soundbar sistem okruzuje jako elektri¢no polje.

- Ako se sa Soundbar sistemom istovremeno uparuje nekoliko Bluetooth uredaja.

- Ako je Bluetooth uredaj iskljucen, nije na mestu ili je neispravan.

- Obratite paznju da uredaji kao Sto su mikrotalasne pecnice, adapteri za bezicnu LAN vezu, fluorescentna
svetla i plinski Sporeti koriste isti frekventni opseg kao i Bluetooth uredaj, Sto moze uzrokovati elektricne
smetnje.

Soundbar uredaj podrzava SBC podatke (44,1 kHz, 48 kHz).

Povezite samo sa Bluetooth uredajem koji podrzava A2DP (AV) funkciju.

Ne moZzete povezivati Soundbar uredaj na Bluetooth uredaj koji podrzava samo funkciju HF (hendsfri).

Kada uparite Soundbar uredaj sa Bluetooth uredajem, biranjem opcije "[Samsung] Soundbar" sa liste
skeniranih uredaja na Bluetooth uredaju rezim Soundbar uredaja e se automatski promeniti u BT rezim.

» Aktiviranje Bluetooth POWER (Bluetooth POWER)

Kada je funkcija aktivacije putem Bluetooth veze aktivirana i Soundbar uredaj iskljucen, ako prethodno upareni
Bluetooth uredaj pokusa da se upari sa Soundbar uredajem, Soundbar uredaj se automatski ukljucuje.

1. Pritisnite taster Bluetooth POWER na daljinskom upravijau dok je Soundbar uredaj ukljucen.
2. Na displeju Soundbar uredaja se prikazuje tekst BLUETOOTH POWER ON.

/4
m e Dostupno samo ako je Soundbar uredaj naveden na listi uparenih uredaja na Bluetooth uredaju. (Potrebno
je da su Bluetooth uredaj i Soundbar uredaj prethodno najmanje jednom uparivani.)

e Soundbar uredaj ¢e se pojaviti na listi traZzenih uredaja na Bluetooth uredaju kada se na Soundbar uredaju
prikazuje tekst BT READY.

e U modu TV SoundConnect, Soundbar uredaj se ne moze upariti sa drugim Bluetooth uredajem.

» Odspajanje Bluetooth uredaja sa Soundbar sistema

MoZete da odspojite Bluetooth uredaj sa Soundbar sistema. Pogledajte korisnicko uputstvo za Bluetooth uredaj u vezi
instrukcija.

e Soundbar ¢e se odspajiti.

e Kada je Soundbar sistem odspojen sa Bluetooth uredaja, Soundbar sistem ¢e na prednjem displeju prikazati BT
DISCONNECTED.
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FUNKCIJE

» Odspajanje Soundbar sistema sa Bluetooth uredaja

Pritisnite taster SOURCE na daljinskom upravijacu ili taster =] (Funkcija) na gornjoj ploci proizvoda da biste prebacil

iz moda BT u drugi mod ili iskljucili Soundbar uredaj.

e Povezani Bluetooth uredaj ¢e sacekati izvesno vreme na odgovor Soundbar sistema pre nego sto prekine vezu.
(Vreme raskidanja veze moze da se razlikuje, zavisno od Bluetooth uredaja)

’»ﬁ e U rezimu Bluetooth povezivanja, Bluetooth veza se moze izgubiti ako se poveca rastojanje izmedu
Soundbar-a i Bluetooth uredaja 5 m.

e Soundbar sistem se automatski iskljuSuje nakon 25 minuta rada u stanju pripravnosti.

ViSe o Bluetooth funkciji
Bluetooth je tehnologija koja omogucava lako medusobno povezivanje Bluetooth-kompatibilnih uredaja putem beZi¢ne
veze kratkog dometa.
e Bluetooth uredaj moze da prouzrokuje Sum ili neispravnost, §to zavisi od upotrebe, u slede¢im slu€ajevima:
- Kada je deo tela u kontaktu sa prijemnim / predajnim sistemom Bluetooth uredaja ili Soundbar sistema.
- Pod uticajem elektri¢nih kolebanja zbog prepreka od strane zida, ¢oska ili pregrade.

- Kod izlaganja elektricnom ometanju od strane uredaja koji koriste isti frekventni opseg, ukljucujuci i medicinsku
opremu, mikrotalasne pecénice i beziéne LAN mreze.

e Uparite Soundbar sistem sa Bluetooth uredajem uz odrzavanje malog rastojanja.

o Sto je rastojanje izmedu Soundbar sistema i Bluetooth uredaja vece, to je kvalitet 10iji.
Ako rastojanje premasi radni domet Bluetooth-a, veza se gubi.

e U podrugjima sa slabim priiemom, Bluetooth veza mozda nece funkcionisati praviino.

e Bluetooth veza funkcionise samo u blizini uredaja. Veza e biti automatski prekinuta ako rastojanje bude van ovog
dometa. Cak i u ovom opsegu, kvalitet zvuka moze da se narusi zbog prepreka kao $to su zidovi ili vrata.

e BeziCni uredaj moze tokom rada uzrokovati elektri¢ne smetnje.

TV SOUNDCONNECT

MozZete uzivati u zvuku televizora preko Soundbar uredaja povezanog na Samsung televizor koji podrzava funkciju TV
SoundConnect.

» Povezivanje televizora sa Soundbar uredajem

((c ) o

1. UKljucite televizor i Soundbar.
¢ Ukljucite meni televizora.

¢ Predite na postavke zvucnika na kartici "Zvuk".
¢ Postavite meni "Dodavanje novog uredaja" na opciju "UkIj.".

2. Pritisnite taster =] (Funkcija) na gornjoj plo¢i glavnog uredaja ili taster SOURCE na daljinskom upravijadu da
izaberete TV mod.

21



FUNKCIJE

3. Natelevizoru se pojavijuje pitanje da li Zelite da omogucite funkciju TV SoundConnect. Na ekranu televizora se
takode prikazuje "[Samsung] Soundbar".

4. |zaberite <Da> da biste zavrSili povezivanje televizora i Soundbar uredaja preko daljinskog upravijaca televizora.

/4
M e Prebacivanjem moda Soundbar uredaja sa TV na drugi mod automatski iskljucuje
TV SoundConnect.

e Da biste povezali Soundbar uredaj sa drugim televizorom, postoje¢a veza se mora prekinuti.

e Prekinite vezu sa postoje¢im televizorom, zatim pritisnite taster Ml na daljinskom upravijacu i drzite 5
sekundi da biste povezali drugi televizor.

@ e Funkciju TV SoundConnect (SoundShare) podrzavaju neki Samsung televizori proizvedeni od 2012. Pre
nego $to pocnete, proverite da li va$ televizor podrzava funkciju TV SoundConnect (SoundShare).
(Za viSe detalja, pogledajte korisni¢ko uputstvo televizora.)

o Ako je va$ Samsung televizor proizveden pre 2014. godine, proverite meni za podeSavanje funkcije
SoundShare.

e Ako je udalienost izmedu televizora i Soundbar uredaja ve¢a od 5 m, veza mozda nece biti stabilna ili ¢e se
zvuk prekidati. Ako do toga dode, promenite mesto televizoru ili Soundbar uredaju, tako da se nadu u
radnom opsegu, a zatim ponovo uspostavite vezu preko funkcije TV SoundConnect.

e Radni domet funkcije TV SoundConnect:

- Preporuceni opseg uparivanja: unutar 50 cm
- Preporuceni radni opseg: unutar 5 m

e Tasteri za reprodukciju / pauziranje, slede¢u i prethodnu numeru na Soundbar uredaju ili daljinskom upravijau

Soundbar uredaja ne upravijaju televizorom.

» KoriSéenje funkcije aktivacije Bluetooth POWER

Funkcija Bluetooth POWER On je dostupna nakon uspesnog povezivanja Soundbar uredaja sa televizorom koji
podrzava Bluetooth preko funkcije TV SoundConnect. Kada je funkcija Bluetooth POWER On UKLJUCENA,
ukljucivanjem ili iskljucivanjem povezanog televizora takode dolazi do ukljucivanja ili iskljucivanja napajanja Soundbar
uredaja.

1. Povezite televizor sa Soundbar uredajem pomocu funkcije TV SoundConnect.

2. Pritisnite taster Bluetooth POWER na daljinskom upravljatu Soundbar uredaja. Na displeju Soundbar uredaja se
prikazuje tekst BLUETOOTH POWER ON.
¢ BLUETOOTH POWER ON : Soundbar uredaj se ukljucuije i iskljucuje kada ukljucite ili iskljucite televizor.
¢ BLUETOOTH POWER OFF : Soundbar uredaj se iskljucuje samo kada iskljucite televizor.

/4
M o Ovu funkciju podrzavaju samo odredeni Samsung televizori proizvedeni u 2013. i kasnije.
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USB

Mozete reprodukovati muzicke datoteke koji se nalaze na USB uredajima za skladistenje preko Soundbar uredaja.

USB priklju¢ak

FUNKCIJE

Displej

1. Povezite USB uredaj na USB port proizvoda.

Pritisnite taster =] (Funkcija) na gornjoj ploci glavnog
uredaja ili taster SOURCE na daljinskom upravijacu
da izaberete USB mod.

USB se pojavljuje na ekranu displeja.

e Soundbar uredaj i USB uredaj su uspesno
povezani.

¢ On se automatski iskljucuje (Auto Power Off) ako
se nijedan USB uredaj ne poveze vise od 25
minuta.

» Pre povezivanja USB uredaja

Vodite raCuna o slede¢em:

Ako ime datoteke ili fascikle na USB uredaju prelazi
10 znakova, ono se nece prikazati na displeju
Soundbar uredaja.

Ovaj proizvod mozda nije kompatibilan sa odredenim
tipovima USB memorijskih medija.

Podrzani su FAT16 i FAT32 sistemi datoteka.
- NTFS sistem datoteka nije podrzan.

Povezite USB uredaj direktno na USB port proizvoda.
U suprotnom, moze do¢i do problema u USB
kompatibilnosti.

Ne povezuite viSe memorijskih uredaja na proizvod
putem CitaCa kartica. Mozda nece raditi ispravno.

PTP protokoli za digitalnu kameru nisu podrzZani.
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Ne vadite USB uredaj dok je prenos datoteka u toku.

o DRM-zasti¢ene muzicke datoteke (MP3, WMA) sa

komercijalne veb lokacije se nece reprodukovati.

e Spoljini HDD nisu podrzani.
e Mobilni telefoni nisu podrzani.
e Lista kompatibilnosti:

Format kodek Brzina .
semplovanja
MPEG 1 Layer2
MPEG 1 Layer3
*.mp3
MPEG 2 Layer3
MPEG 2.5 Layer3 | 45KHz ~ 48KHzZ
Wave_Format_
. MSAudio1
.wma
Wave_Format_
MSAudio2
AAG 16KHz ~ 96KH
z ~ z
*.aac AAC-LC
HE-AAC 24KHz ~ 96KHz
*.wav -
16KHz ~ 48KHz
*.09g9 0GG 1.1.0
*flac FLAC 1112? FLAC 16KHz ~ 96KHz

4
M e Ako je na USB uredaju sacuvano previse
fascikli i datoteka, Citanje moZe trajati
odredeno vreme.




FUNKCIJE

AZURIRANJE SOFTVERA

Samsung ¢e mozda ubuduce nuditi azuriranja za fabricki
softver za Soundbar sistem.

Ako se azuriranje ponudi, fabri¢ki softver moZete da
azurirate povezivanjem USB uredaja sa pohranjenom
ispravkom fabrickog softvera na USB priklju¢ak vaseg
Soundbar uredaja.

U sluGaju da postoiji viSe datoteka za azuriranje, morate
ih pojedina¢no preneti na USB uredaj i koristiti ih za
pojedinatno azuriranje fabri¢kog softvera.

Posetite Samsung.com ili pozovite Samsung centar za

korisnike da biste dobili viSe informacija o preuzimanju
datoteka za aZuriranje.

@ e Umetnite USB uredaj na kome se nalazi
ispravka fabrickog softvera u USB prikljucak
na glavnom uredaju.

e Azuriranje fabrickog softvera mozda nece
pravilno raditi ako se audio datoteke koje
podrzava Soundbar uredaj nalaze na USB
uredaju za skladistenje.

o Nemoijte iskljuivati napajanje ili vaditi USB
uredaj dok je azuriranje u toku. Glavni uredaj
se automatski iskljucuje po zavrsetku
azuriranja fabrickog softvera.

e Nakon azuriranja, sva podeSavanja se vracaju
na fabriCke podrazumevane vrednosti.
Preporudujemo vam da zapiSete svoja
podeSavanja tako da ih lako moZete ponovo
postaviti nakon azuriranja. Obratite paznju da
se azuriranjem fabri¢kog softvera resetuje i
veza sa subwoofer zvucnikom. Ako se veza
sa subwoofer zvu¢nikom ne uspostavi
ponovo automatski nakon aZuriranja,
pogledajte stranu 15. U slu¢aju da aZuriranje
fabrickog softvera ne uspe, preporuc¢ujemo
da formatirate USB uredaj u FAT16 sistemu i
da pokusate ponovo.

e Kada se azuriranje softvera zavrsi, iskljucite
proizvod a zatim pritisnite i drzite taster
(™) na daljinskom upravijacu duze od
5 sekundi. Na displeju se prikazuje "INIT" i
uredaj se iskljucuje. AZuriranje je zavr§eno.

o Ne formatirajte USB disk u NTFS format.
Soundbar uredaj ne podrzava NTFS sistem
datoteka.

e U zavisnosti od proizvodaca, neki USB

memorijski uredaji mozda nece biti podrzani.

AUTO POWER LINK

Ako ste glavni uredaj povezali sa televizorom pomocu
digitalnog optickog kabla, podesite funkciju
automatskog ukljucivanja na ON (Uklju¢eno) da bi se
Soundbar uredaj automatski ukljucio kada ukljucite
televizor.

AUTO POWER LINK Displej
. ANYNET+ OFF /
UKLJUCENO POWER LINK ON
= ANYNET+ ON/
ISKLJUCENO POWER LINK OFF

1. Povezite Soundbar uredaj i spoljasniji uredaj preko
optickog kabla.

2. Pritisnite taster —B (Funkcija) na gornjoj ploci
glavnog uredaja ili taster SOURCE na daljinskom
upravijacu da biste izabrali mod D.IN.

3. Pritisnite taster Anynet+ na daljinskom upravijacu
da biste ukljucili i iskljucili funkciju automatskog
napajanja.

/4
M e U zavisnosti od povezanog uredaja,

automatsko napajanje mozda nece
funkcionisati.
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RESAVANJE PROBLEMA

RESAVANJE PROBLEMA

Pre nego $to se obratite servisu, proverite sledece.

Uredaj nece da se ukljuci.

e Da li je mreZni kabl prikljuSen u uti¢nicu?

‘ => Utaknite mrezni utika¢ u uti¢nicu.

Funkcija ne radi kad se pritisne taster.

e Da li u vazduhu postoji staticki elektricitet?

‘ = lzvucite mrezni utika€ i ponovo ga utaknite.

Zvuk se ne Cuje.

¢ Dalli je ukljutena funkcija iskljucivanja zvuka?

¢ Da li je ja¢ina zvuka pode$ena na minimum?

-> Pritisnite taster tf( (Isklj. zvuk) da otkazete tu
funkciju.

- Podesite jacinu zvuka.

Daljinski upravljac¢ ne radi.

e Da li su baterije istroSene?

¢ Dalli je rastojanje izmedu daljinskog upravijaca i
glavnog uredaja preveliko?

- Baterije zamenite novim baterijama.

= Priblizite se uredaju.

Neuspesna veza TV SoundConnect (TV uparivanje).

e Da li vas televizor podrzava funkciju
TV SoundConnect?

¢ Dallije fabricki softver televizora najnovije verzije?
¢ Da li se javija greska pri povezivanju?

¢ Resetujte TV reZim i ponovo poveZite.

= Funkciju TV SoundConnect podrzavaju neki
Samsung televizori proizvedeni posle 2012. Proverite
da li va$ televizor podrzava funkciju
TV SoundConnect.

=> AZurirajte televizor najnovijim fabri¢kim softverom.
- Pozovite Samsungov centar za korisnike.

-> Pritisnite i drZite taster Pl 5 sekundi da biste
resetovali TV SoundConnect vezu.

Crveni LED indikator na subwoofer zvuéniku treperi i subwoofer zvuénik ne stvara zvuk.

¢ \a$ proizvod mozda nije povezan sa glavnim
kucistem proizvoda.

-> PokusSajte da ponovo povezete subwoofer zvuénik.
(Pogledajte stranu 15)

Subwoofer zvuénik zuji i primetno vibrira.

* PokuSajte da podesite vibraciju subwoofer zvucnika.

= Pritisnite taster EQUALIZER WOOFER na
daljinskom upraviiacu da biste podesili njegovu
vrednost (izmedu SW-6 i SW+6).
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DODATAK

DODATAK

SPECIFIKACIJE

Naziv modela | HW-H7500 / HW-H7501

UsB 5V/05A
Glavni uredaj 4kg
Tezina Subwoofer 845 k
(PS-WH7500 / PS-WH7501) ’ 9
OPSTE i . Glavni uredaj 1230 x 42 x 170 mm
Dimenzije
($xVxD) Subwoofer
(PS-WH7500 / PS-WH7501) | 201X 871291 mm
Opseg radne temperature +5 °C do +35 °C
Radni opseg vlaznosti vazduha 10% do 75 %
Glavni Uredaj 20W / CH, 8 OHM, THD = 10%, 1kHz
Nominalna
izlazna snaga | Subwoofer 160W, 3 OHM, THD = 10%, 100Hz
POJAGALO (PS-WH7500 / PS-WH7501)
Odnos signal / Sum (analogni ulaz) 65 dB
Razdvajanje (1kHz) 65 dB

Odnos signal / Sum, izobli¢enje, razdvajanje i korisna osetljivost se baziraju na merenju prema AES
(Audio Engineering Society) smernicama.

Nominalne specifikacije

- Samsung Electronics Co., Ltd zadrzava pravo da promeni specifikacije bez prethodne najave.
- Tezina i dimenzije su priblizne.

- Podatke u vezi sa napajanjem i potroSnjom energije potrazite na nalepnici na proizvodu.

% Obavestenje o licenci otvorenog izvornog koda

- Svoje upite i zahteve u vezi sa otvorenim izvornim kodovima moZzete uputiti kompaniji Samsung putem e-poste
(0ss.request@samsung.com).

C€

Samsung Electronics ovim izjavijuje da je ova oprema usaglasena sa sustinskim zahtevima i drugim relevantnim
odredbama direktive 1999/5/EC.

Zvaniénu Izjavu o usaglasenosti mozete naci na adresi http://www.samsung.com. Idite na Support (Podrska) >
Search Product Support (TraZi podrsku za proizvod) i unesite naziv modela.
Ova oprema se moze koristiti u svim EU zemljama.
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Kontaktirajte SAMSUNG WORLD WIDE

Ako imate bilo kakva pitanja ili komentare u vezi Samsung proizvoda, molimo da kontaktirate SAMSUNG centar za
podrsku kupcima.

Area [ Contact Centre & Web Site Area Contact Centre & Web Site
= Europe MONTENE- 020 405 888 WwAv.samsung.com/support
AUSTRIA | 0800 - SAMSUNG (0800 - 7267864) Www.samsung.com/at/support GRO
wiv.samsng,com/be/support SLovenw | 080697 267 W samsung.com/sifsupport
BELGUM | 02-201-24-18 s Joe i NETHER gggozin?nas%m (0900-7267864) [ 0,107
www.samsung.com/be_fr/sup- - - - )
ot French) LANDS Min) www.samsung.com/nl/support

BOSNIA 051331999 WWW.samsung.com/support NORWAY | 81556480 WWW.samsung.com/no/support

BULGARIA | 07001 33 11, sharing cost www.samsung.com/bg/support 0801-172-678" ub +48 22 607-93-33 ™

CROATIA | 062726 786 wwvi.samsung.com/hr/support POLAND (czﬂkov?wygoszt po%{acziemaJak 2TMUS |y camsung com/olsupport
800 - SAMSUNG (800-726786) WWAY.Samsung.com/cz/support ‘ffe(koug ztaprolchgﬁgg ;’Edmg taryy operatore)

ZECH B

CZEC) iamsung Electronics Czech and Slovak, s.r.0. V Parku 2343/24, 148 00 - Praha PORTUGAL T 808207267 T SamSIg coaa

DENMARK | 70701970 www.samsung.com/dk/support ROMANIA ggfe%g@yﬁgm (08008 726 7864) WwW.samsung.com/ro/support

FINLAND 030-6227 515 www.samsung.com/fi/support -

FRANGE 0148630000 s SERBIA 011 321 6899 VWAY.Samsung.com/rs/support
T80 S SISO i SATLNG COMATSAppa SLOVAKIA_| 0800 - SAVISUNG(O800-726 786) W samsung con/sksupport
0180 6 7267864* o SPAIN 0034902172678 VIWW,Samsung.com/es/support

GERMANY | 0180 6 67267864* wivsamsLng.com/de/support SWEDEN | 0771726 7864 (SAMSUNG) Wiv.SamsLng.com/se/support
(0,20 €/Anruf aus dem dt. Festnetz, aus dem Www.samsung.com/ch/support
Mobilfunk max. 0,60 €/Anruf) SWITZER- (German)

(0848 726 78 64 (0848-SAMSUNG

CYPRUS | 8009 4000 only from landiing, tol free LAND ( ) wwwi.samsung,com/ch_fr/sup-
80711-SAMSUNG (80111 726 7864 only port fFrenck)

GREECE from land line WWW.samsung.com/gr/support UK 0330 SAMSUNG (7267864) www.samsung.com/uk/support
(+30) 210 6897691 from mobile and land EIRE 0818 717100 Vww.samsung.com/ie/support
ling LITHUANIA | 8-800-77777 www.samsung.comy/i/support

HUNGARy | 0BBOSAMSUNG (0680-726-786) tp://www.samsung.com/hu/ LATVIA 8000-7267 i samsung.com/lv/support
OGBOPREMIUM (0680-773-648) Support ESTONIA | 800-7267 \Www.samsung.com/ee/support

TALIA 800-SAMSUNG (800.7267864) www.samsung.com/it/support

LUXEMBURG| 261 03 710 WWW.samsung.com/support

[Ispravno odlaganje baterija za ovaj uredaj]

(Primenjuje su u zemljama sa odvojenim sistemima za
prikupljanje otpada)

Ova oznaka na bateriji, prirucniku ili na pakovanju znaci da baterija u
ovom proizvodu ne sme da se odlozi sa ostalim otpadom iz
domacinstva, kada prestane da radi. Tamo gde postoje sledece
oznake hemisjkih elemenata Hg, Cd il Pb, to oznacava da baterija
sadrzi zivu, kadmijum ili olovo u koli¢inama iznad nivoa dozvolienog
prema direktivi EC Directive 2006/66.

Ukoliko se baterije ne odloZe na pravilan na¢in, ove supstance mogu
biti tetne po zdravije ili po Zivotnu okolinu.

Da biste zastitili prirodna bogatstva i da biste promovisali ponovnu
upotrebu recikliranog materijala, odvojite baterije od ostalog otpada i
reciklirajte ih pomocu svog lokalnog sistema za reciklazu baterija.

L)

ENERGY STAR

Pravilno odlaganje ovog proizvoda
(Odlaganje elektricne i elektronske opreme)
|
(Primenjuje su u zemljama sa odvojenim sistemima za
prikupljanje otpada)

Ovo obelezje na proizvodu, dodaci ili dokumentacija oznacavaju to da
proizvod i njegovi elektronski dodaci (npr. punjac, slusalice, USB kabl)
ne bi smeli da se odlazu zajedno sa ostalim otpadom iz domacinstva,
kada im istekne vek trajanja. Da biste sprecili moguce ugroZavanje
Govekove okoline ili jludskog zdravija usled nekontrolisanog odlaganja,
odvojite ove proizvode od ostalog otpada i odgovorno ga reciklirajte
kako biste promovisali trajnu ponovnu upotrebu materijalnih resursa.

Kuéni korisnici treba da se obrate prodavcu kod koga su kupili ovaj
proizvod ili lokalnoj drzavnoj ustanovi kako bi se upoznali sa detaljima o
mestu i naCinu na koji mogu da izvrSe recikliranje ovih proizvoda koje
e biti bezbedno po ¢ovekovu okolinu.

Poslovni korisnici treba da se obrate dobavijacu i provere uslove i
odredbe ugovora o kupovini. Ovaj proizvod i njegovi elektronski dodaci
prilikom odlaganja ne treba da se meSaju sa ostalim komercijalinim
otpadom.



HW-H7500
HW-H7501

Korisni€ki priru¢nik

Curved Soundbar

Zamislite mogucnosti

Zahvaljuiemo vam na kupnji ovog Samsungovog proizvoda.
Za primanje potpunije usluge molimo, registrirajte svoj proizvod na

WWWw.samsung.com/register



ZNAGAJKE

ZNACAJKE

TV SoundConnect

TV SoundConnect reproducira zvuk s televizora na
uredaju Soundbar putem Bluetooth veze i omogucuje
upravijanje zvukom.

HDMI

HDMI istovremeno prenosi video i audiosignale i daje
jasniju sliku.

Ova jedinica takoder je opremliena funkcijom ARC koja
omogucuie slusanje zvuka s televizora pomo¢u HDMI
kabela putem sustava Soundbar. Ova je funkcija dostupna
samo ako jedinicu spojite na televizor kompatibilan s
funkcijom ARC.

Surround Sound Expansion (Prosirenje
surround zvuka)

Funkcija za prosirenje surround zvuka vasem doZivijaju
zvuka pruza dubinu i prostorni ucinak. ProSirenje
surround zvuka podrzava tvrtka Sonic Emotion.

Bezi¢ni subwoofer

Samsungov bezi¢ni modul radi bez kabela koji se
protezu od glavne jedinice do subwoofera.

Umiesto toga , subwoofer se povezuje na kompaktni
beziéni modul koji komunicira s glavnom jedinicom.

Nacin posebne reprodukcije zvuka

Dostupni su razli¢iti nacini reprodukcije zvuka - MUSIC /
VOICE / SPORTS / CINEMA / SMART VOLUME /
STANDARD (Criginalni Zvuk) — ovisno o vrsti sadrZaja u
kojem Zelite uzivati.

Visefunkcijski daljinski upravlja¢

Isporuceni daljinski upravija¢ moze se rabiti za upravijanje
raznim postupcima jednostavnim pritiskom tipke.

USB Host podrska

Pomocu funkcije USB HOST sustava Soundbar mozete
spojiti vanjske USB uredaje za pohranu poput MP3
playera, USB flash memorije itd. i s njih reproducirati
datoteke.

Funkcija Bluetooth

Bluetooth uredaj moZete povezati sa Soundbar i sluati
glazbu s visokokvalitetnim stereo zvukom, i to bez Zical

LICENCA

DOLBY.

DIGITAL
Proizvedeno pod licencom tvrtke Dolby Laboratories.
Dolby i simbol dvostrukog D trgovacki su znakovi tvrtke
Dolby Laboratories.

®

=

2.0 Channel
Patente tvrtke DTS potraZite na http://patents.dts.com.
Proizvedeno pod licencom tvrtke DTS Licensing Limited.
DTS, simbol, & DTS i simbol zajedno registrirani su
zastitni znakovi, a DTS 2.0 Channel zastitni je znak tvrtke
DTS, Inc. © DTS, Inc. Sva prava pridrzana.

HOmi

Pojmovi HDMI i High-Definition Multimedia Interface i
logotip HDMI zastitni su znakovi li registrirani zastitni
znakovi tvrtke HDMI Licencing LLC u Sjedinjenim
Americkim Drzavama i drugim zemljama.

» Zastita autorskog prava

©2014 Samsung Electronics Co.,Ltd.

Sva prava pridrzana. Niti jedan dio ovog korisnickog
priruénika ne smije se reproducirati ili kopirati bez
prethodnog pismenog odobrenja tvrtke Samsung
Electronics Co., Ltd.



SIGURNOSNE INFORMACIJE

SIGURNOSNE INFORMACIJE

SIGURNOSNA UPOZORENJA

DA BISTE SMANJILI OPASNOST OD ELEKTRICNOG UDARA, NE ODSTRANJUJTE POKLOPAC (ILI POLEBINU).
U UNUTRASNJOSTI NEMA DIJELOVA KOJE MOZE SERVISIRATI KORISNIK. PREPUSTITE SERVISIRANJE

KVALIFICIRANOM SERVISNOM OSOBLJU.
Ovaj simbol oznaCava “opasan napon” unutar
proizvoda koji predstavija opasnost od

elektri¢nog udara ili ozliede.

OPASNOST OD
ELEKTRICNOG UDARA NE . M . L.
OTVARAJTE Ovaj simbol oznatava vazne upute priloZzene uz

proizvod.

UPOZORENJE : Da biste smanijili opasnost od pozara ili elektricnog udara, ne izlaZite uredaj kisi ili viazi.

OPREZ : DA BISTE SPRIJECILI ELEKTRICNI UDAR, NAMJESTITE SIROKE KONTAKTE UTIKACA U SIROK UTOR,
UMETNUT DO KRAJA.

e Ovaj uredaj treba uviiek biti spojen na uti¢nicu izmjeni¢ne struje sa zastitnim uzemljenjem.

e Da biste iskljucili uredaj iz struje, morate izvu¢i utikac iz strujne uti¢nice. Stoga strujni utika¢ treba biti spreman za
rad.

OPREZ
¢ Ne izlaZite ovaj uredaj kapanju ili prskanju tekucina. Ne stavijajte predmete pune tekucine, poput vaza, na uredaj.

¢ Da biste potpuno iskljucili ovaj uredaj, morate izvuéi utika¢ za napajanje iz zidne utiénice. Stoga utika¢ mora uviek
biti lako dostupan.



SIGURNOSNE INFORMACIJE

MJERE OPREZA

68.6mm

»—ia

99.1mm *99.1mm

Osigurajte da napajanje izmjeni¢nom strujom u vasem domacinstvu odgovara identifikacijskoj naljepnici koja se
nalazi na poledini proizvoda. Proizvod postavite vodoravno na prikladnu povrsinu (namjestaj) s dovoljno prostora
za ventilaciju 7~10 cm. Pobrinite se da ventilacijski otvori ne budu prekriveni. Ne postavijajte jedinicu na pojacala
ili drugu opremu koja se grije. Ova jedinica dizajnirana je za neprekidnu uporabu. Za potpuno iskljuCivanje jedinice
izvucite strujni utikac iz zidne uti¢nice. Ako ne namjeravate upotrebljavati jedinicu dulje vrijeme, izvucite utikag.

—

///
@%k |

Za vrileme olujnog nevremena izvucite utikac za Ne izlaZite uredaj izravnoj suncevoj svjetlosti ili drugim
napajanje izmjeni¢nom strujom iz zidne uticnice. Vrsni izvorima topline. To moze dovesti do pregrijavanja i kvara
naponi zbog munja mogu ostetiti uredaj. uredaja.

Zastitite proizvod od vlage (npr. vaze) i prekomjerne Baterije koriStene s ovim proizvodom sadrzavaju
topline (npr. kamin) ili od opreme koja stvara jaka kemikalije koje su tetne za okolis. Ne odlaZite baterije
magnetska ili elektricna polja. Iskljucite kabel za s otpadom kuc¢anstva. Baterije nemojte bacati u vatru.
napajanje iz izvora napajanja izmjeni¢nom strujom ako Nemojte kratko spajati, rastavijati, ili pregrijavati baterije.
jedinica neispravno radi. Proizvod nije namijenjen za U slu€aju zamjene neodgovaraju¢im baterijama postoji
industrijsku uporabu. On je namijenjen samo za osobnu  opasnost od eksplozije. Baterije mijenjajte samo
uporabu. baterijama iste ili ekvivalentne vrste.

Ako su proizvod ili disk pohranjeni na niskim
temperaturama, moze do¢i do kondenzacije. Ako
tijekom zime prenosite jedinicu, pricekajte oko 2
sata kako bi jedinica prije uporabe dosegnula sobnu
temperaturu.

UPOZORENJE, NE GUTATI BATERIJU, OPASNOST OD KEMIJSKE OPEKLINE

[Isporucene uz daljinski upravijac] Ovaj proizvod sadrZi bateriju u obliku nov¢ica/gumba.

Ako progutate tu bateriju u obliku novcica/gumba, moze uzrokovati teSke unutarnje opekline u samo 2

sata $to moZe prouzro&iti smrt. Nove i iskoristene baterije drzite dalje od djece. Ako se poklopac
baterije ne zatvara €vrsto, prestanite upotrebljavati proizvod i drZite ga dalje od djece. Ako smatrate da je mozda doslo
do gutanja baterija ili da su umetnute u neki dio tijiela, odmah potraZite lijeénicku pomo¢.

4
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SADRZAJ

FUNKCIJE
Nacin ulaza

ARC (HDMI OUT)
Bluetooth

TV SoundConnect
UsB

Azuriranje softvera
Auto Power Link

RJESAVANJE PROBLEMA

DODATAK
Tehnicki podaci

Slike u ovom korisni¢kom priruéniku sluze kao
samo kao referenca i mogu se razlikovati od
stvarnog izgleda proizvoda.

Moguca je naplata administrativne pristojbe u

slucaju

(@) poziva inZenjera na vas zahtjev, a nema
ostecenja na proizvodu (tj. ako niste procitali
korisniCki prirucnik)

(b) da donesete jedinicu na popravak u servis, a
nema oste¢enja na proizvodu (tj. ako niste
procitali korisnicki priru¢nik)

S visinom administrativne pristojbe bit ¢ete

upoznati prije poduzimanja bilo kakvih radnii ili

kucnog posjeta.



POCETAK

POCETAK

PRIJE CITANJA KORISNICKOG PRIRUCNIKA

Prije Citanja korisniCkog priru¢nika imajte na umu sliedece pojmove.

» lkone koje se koriste u priru¢niku

Ikona Pojam Definicija
@ Oprez Oznacuije slucaj u kojem funkcija ne radi ili su postavke ponistene.
> Napomena | UkljuCuje savjete ili upute na stranici koja prikazuje pomo¢ za rad svake funkcije.

» Sigurnosne upute i rjeSavanje problema
1) Prile uporabe ovog proizvoda svakako se upoznajte sa Sigurnosnim uputama. (Pogledajte stranicu 3)
2) Ako dode do problema, pogledajte odjeljak RjeSavanje problema. (Pogledajte stranicu 25)

STO JE UKLJUCENO

Provjerite dolie navedenu isporu¢enu dodatnu opremu.

( i )
L -
- = Oslonac drzaga : 2EA
Daljinski Upravlja¢ / 9
Litijska Baterija Korisni€ki Priruénik Nosa¢ V
(8V:CR2032) Prigvrsni lin
Kabel za napajanje Adapter za ls.tosmjernu Spojnica USB Kabel
struju
k= <~ &)
AUX Kabel Pri€vrsni vijak 1 : 4EA Pri€vrsni vijak 2 : 8EA USB pretvornik
N\ J

%4
M e |zgled dodatnog pribora moze se malo razlikovati od gornjih crteza.
e Za prikljuCivanje vanjskog USB uredaja na proizvod upotrijebite namjenski USB kabel.




OPIS

OPIS

GORNJA/PREDNJA PLOCA

—a VOL.-/+

d) Gumb (Za ukljuéivanje) Regulira razinu glasnoce.
Numericka vrijednost razine glasno¢e pojavijuie
se na prikazu na prednjoj ploci.

Ukljucuje i iskljucuje Soundbar.

Zaslon =] (Funkcija) Gumb
Prikazuje trenutni nain rada. Odeabire ulaze D.IN, AUX, HDMI, BT, TV il
USB.

e Kada je uredaj ukljucen, pritiskanjem i
drzanjem gumba =] (Funkcija) duze
od 3 sekunde gumb se postavija za
obaviianje funkcije € (Iskijugi zvuk).
Da biste otkazali postavijanje gumba
‘2 (Iskljuci zvuk), ponovo pritisnite i
drzite gumb =7 (Funkcija) duze od 3
sekunde.

4
m o Kad ukljucite napajanje ove jedinice, poetak reprodukcije zvuka kasnit ¢e 4 do 5 sekundi.
e Ako Zelite uzivati u zvuku koji se reproducira samo putem uredaja Soundbar, zvucnike televizora morate
iskljuciti u izborniku Audio Setup (Postavke zvuka) televizora. Pogledajte priruénik TV-a koji je isporucen uz
TV.




OPIS

STRAZNJA/DONJA PLOCA

HDMI OUT (TV) &——————————

Istodobno $alje digitalne video i audiosignale putem HDMI
kabela.

OPTICAL IN (D.IN)

Spojite na digitalni (opticki) izlaz vanjskog uredaja.

HDMI IN

Istodobno prima digitalne video i audiosignale putem HDMI kabela.
Rabite prilikom povezivanja podrZzanog vanjskog uredaja.

AUXIN

Spojite na analogni izlaz vanjskog uredaja.

l

DC 24V (Ukljuc¢eno Napajanje)

Utika¢ adaptera istosmjerne (DC) struje
poveZite s utikatem napajanja, a zatim
utika¢ adaptera izmjenicne struje ukljucite u
zidnu uticnicu.

l

&> (USB Priklju¢ak)
Ovdije povezite USB uredaje poput
MP3 playera kako biste na
uredajima reproducirali glazbu.

[D e Prilikom isklju¢ivanja iz zidne utiGnice, kabel za napajanje adaptera izmjenicne struje drzite za utikac.

Ne vucite kabel.

o Ne spajajte ovu jedinicu ili druge komponente na uti¢nicu za napajanje izmjeni¢nom strujom dok u

potpunosti ne spojite sve komponente.




DALJINSKI UPRAVLJAC

DALJINSKI UPRAVLJAC

GUMBI | FUNKCIJE DALJINSKOG UPRAVLJACA

/—0

7

SAMSUNG

SOURCE
Pritisnite za odabir izvora povezanog s uredajem Soundbar.

Iskljuéi zvuk
Glasno¢u mozete smaniiti na O s pritiskom na gumb.
Pritisnite ponovno zavracanje zvuka na prethodnu razinu glasnoce.

Ponovi

Funkciju Ponovi moZete postaviti tijekom reprodukciie glazbe s USB
pogona.

REPEAT OFF : Ponistava ponovnu reprodukciju.

REPEAT FILE : Ponavija reprodukciju zapisa.

REPEAT ALL : Ponavlja reprodukciju svih zapisa.

REPEAT RANDOM : Reproducira zapise nasumicnim redoslijedom.
(Zapis kaji je ve¢ reproduciran mozda ¢e se ponovo reproducirati.)

Preskoéi Naprijed
Ako se na uredaju s kojeg reproducirate datoteke nalazi vise od jedne
datoteke, pritiskom tipke »»l odabire se sliede¢a datoteka.

AUDIO SYNC

Ako je Soundbar povezan s digitalnim televizorom, a videozapis nije
uskladen sa zvu¢nim zapisom, pritiscite tipke AUDIO SYNC kako biste
sinkronizirali zvuk i sliku. Odgodu zvuka mozete namijestiti na vrijednost
izmedu 0 ms i 300 ms pomoc¢u gumba <«,»» U nacinu USB, TV ili BT
funkcija Audio Sync mozda nece raditi.

Anynet+

Pritisnite gumb Anynet+ da biste ukljucili ili iskljucili funkciju Anynet+.
(Auto Power Link : Zadana postavka OFF, Anynet+ ON / Power Link OFF ili
Anynet+ OFF / Power Link ON). Funkcija Anynet+ omogucuije kontrolu
Soundbara daljinskim upravijacem putem u Samsung TV-a kompatibilnog s
funkcijom Anynet+. Soundbar mora biti povezan s TV uredajem putem
HDMI kabela.
* Auto Power Link
Sinkronizira Soundbar putem optiCke veze pomocu optickog prikljucka
tako da se automatski ukljuci kada ukljucite televizor.
(Pogledajte stranicu 24)



DALJINSKI UPRAVLJAC

Za ukljucivanje
UKljuCuije i iskljucuje Soundbar.

Jacéina zvuka
Namijesta razinu glasnoce jedinice.

Reprodukcija/Privremeno zaustavljanje
Pritisnite tipku »I za priviemeno zaustavljanje reprodukcije datoteke.
Ponovno pritisnite tipku M1 za reprodukciju odabrane datoteke.

Preskoci Natrag

Ako se na uredaju s kojeg reproducirate datoteke nalazi vise od jedne
datoteke, pritiskom tipke 4« odabire se prethodna datoteka.

SOUND EFFECT

MozZete odabrati izmedu 5 razli¢itih zvucnih nacina rada - MUSIC, VOICE,
SPORTS, CINEMA, SMART VOLUME i STANDARD - ovisno o vrsti
sadrzaja koji zelite slusat.

Odaberite nacin rada STANDARD ako Zelite uzivati u originalnom zvuku.

*

Smart Volume
Ova ¢e funkcija regulirati i stabilizirati razinu glasno¢e kako ne bi doslo do
nagle promjene glasnoce u slu¢aju promjene kanala ili prijelaza scene.

Surr.Sound (Surround Sound Expansion (Prosirenje surround
zvuka))

Znacajka za zvuéno okruZje zvuku daje dubinu i osje¢aj prostranosti.

Pritiskom na gumb Surr.Sound kruze¢i se kre¢e kroz postavke:
AUTO, ON, OFF.

Bluetooth POWER

Pritisnite gumb Bluetooth POWER na daljinskom upravijacu kako biste
ukljucivali i iskljucivali funkciju Bluetooth POWER On.

Vise detalja potraZite na stranicama 20, 22.

EQUALIZER WOOFER

Pritisnite za odabir TREBLE, BASS ili SW. Zatim gumbom <<, »»]
prilagodite glasno¢u visokih tonova, basova ili niskih tonova

od - 6 do +6.

Pritisnite i drzite gumb EQUALIZER WOOFER oko 5 sekundi da biste
podesili zvuk za svaki frekventni opseg. Opsezi od 150 Hz, 300 Hz, 600 Hz,
1,2 KHz, 2,5 KHz, 5 KHz, 10 KHz i visoki tonovi mogu se birati i svaki se
moze podesiti na vrijednost izmedu -6 i +6.

e Podesavanje TREBLE, BASS ili SW ima ucinak na opseg od 10 KHz,
150 Hz i SW. Drugim rije¢ima, to znaci da se podeSavanjem TREBLE
zapravo podesava frekventni opseg od 10 KHz.

10

’ “SOUND | Surr.
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Blueluolh EQUALIZER
POWER ' WOOFER




DALJINSKI UPRAVLJAC

4
M e Soundbar je naziv u viasnistvu tvrtke Samsung.
e TV-om upravijajte pomoc¢u daljinskog upravijaca TV-a.

» Stavljanje baterija u daljinski upravlja¢

N

1. Da biste uklonili poklopac baterije 2. Umetnite litijsku bateriju od 3 V. 3. Da biste poklopac baterije
daljinskog upravijaca, kovanicu Prilikom umetanja baterije pozitivan daljinskog upravijaca vratili
umetnite u utor na poklopcu i pol (+) mora biti usmjeren prema na mjesto, u njegov utor
okrecite je ulijevo kako je gore. Vratite poklopac za bateriju i postavite kovanicu i
prikazano iznad, a zatim poklopac poravnajte oznake '®' jednu uz okrecite je udesno dokle
uklonite. drugu kako je prikazano iznad. god moZzete.

11



MONTIRANJE

MONTIRANJE

"g e Ovaj model odgovara serjama HU7, 819
zakrivienog UHD TV uredaja tvrtke Samsung
za 2014. (osim modela HU7100). Dodatni
detaljni popis podrzanih modela potrazite na
web-mjestu tvrtke Samsung.

TV-MOUNT MONTAZA

Montiranje uz kompatibilan, sa zidnim nosacem
televizor marke Samsung.

NE preporucuje se za montazu na zakrivljienim
televizorima od 78"(198,12 cm) ili ve¢ima.

4

[D e Montiranje se odnosi samo na kompatibilne
televizore marke Samsung sa zidnim
nosacem te zahtijeva uklanjanje postolja
televizora. Ako uklonite postolie televizora i
zamijenite ga zakriviienim uredajem Soundbar,
a zatim postavite televizor na ravnu povrsinu,
to moze uzrokovati njegovo prevrtanje.

e Ne stavijajte predmete na gorniji dio sustava
Soundbar kad je televizor montiran.

! !
LJ

1. Postavite Soundbar uredaj kao $to je prikazano na
slici i provjerite da nijedan gumb ne dodiruje povrsinu
na kojoj uredaj lezi.

2. Cetiri Priévrsna vijka 1 i Getiri Priévrsna vijka 2
umetnite u Cetiri otvora na sustavu Soundbar i
zategnite kao $to je prikazano na slici.

3. PoloZite televizor zaslonom prema dolie na zakriviienu
pjenu za pakiranje isporucenu uz televizor.

/4
M e Nemojte televizor poloZiti na ravnu povrsinu
zaslonom okrenutim prema dolje. MoZe doci
do pucanja ploce.

4. Po potrebi odvojite stalak televizora, a zatim umetnite
vodilicu nosa¢a u ureze na dnu televizora. Provjerite
jeste li otvore za vijke na Nosaéu poravnali s
otvorima za vijke na televizoru.

5. Pricvrstite Nosac uz televizor pomocu Cetiri preostala
Priévrsna vijka 2.

6. Nakon pri¢vrS¢ivanja Nosaéa montirajte TV na zid.

0

e Prilikom rukovanja televizorom ne dirajte
zaslon i nemojte ga previSe pritiskati niti
udarati.

12



MONTIRANJE

2. nacin Montaza bez televizora il montaza uz
televizore koji nisu kompatibilni.

$

—

Postolie Soundbar uredaja 7 7

1. Postavite Soundbar uredaj kao $to je prikazano na
slici i provjerite da nijedan gumb ne dodiruje povrsinu
na kojoj uredaj lezi.

7. Kad je televizor pri¢vrS¢en na zid, poravnajte sredinu 2. Pricvrstite dva Priévrsna vijka 2 na Oslonce
sustava Soundbar s Nosaéem na dnu televizora, a drzaga kao $to je prikazano na slici
zatim ga gurnite do kraja na Nosaé, kao $to je
prikazano na slici.

Postolje televizora s pricvrs¢enim Nosaéem

8. Zategnite Priévrsni klin uz Soundbar pa ga
zaokrenite u smjeru kretanja kazalike na satu da biste
Soundbar pricvrstili za Nosaé.

9. MontaZa je zavrSena.

MONTAZA NA POSTOLJE

1. naéin Za montazu na postolje, uz Samsung TV
koji podrzava Soundbar. 3. Soundbar postavite na sredinu ravne povrsine ispred
$ televizora.

B

Poravnaijte srediste Soundbar uredaja sa sredistem
postolja televizora, a zatim pazljivo pogurnite do kraja na
postolje, kao §to je prikazano na slici. Budite pazljivi —
televizor mora biti stabilan.

13



DALJINSKI UPRAVLJAC

SASTAVLJANJE SPOJNICE

Spojnicu pricvrstite na jedinicu kao $to je prikazano, a
zatim kabele provucite kroz spojnicu da bi bili uredni.

14



VEZE

VEZE

SPAJANJE BEZICNOG SUBWOOFERA

ID za spajanje subwoofera tvornicki je postavijen pa bi se nakon uklju¢ivanja glavna jedinica i subwoofer trebali
automatski (bezicno) spojiti. Ako se indikator Link (7g™ ) ne ukfjuci kad se ukljuce glavna jedinica i subwoofer, postavite

ID na nacin opisan u nastavku.

1. Kabele za napajanje glavnog uredaja i subwoofera
ukljucite u zidnu utiCnicu izmjenicne struje.

2. Malim Siliatim predmetom pritisnite i zadrzite gumb
ID SET na poledini subwoofera 5 sekunde.

¢ Indikator STANDBY se iskljucuje, a indikator
LINK (plava LED lampica) brzo trepti.

3. Dok je glavna jedinica iskljucena (u stanju STANDBY)
pritisnite i zadrZite tipku (2 (Iskljuci zvuk) na
daljinskom upravija¢u 5 sekundi.

4. Na zaslonu uredaja Soundbar prikazuje se poruka
ID SET.

5. Za dovrSetak povezivanja ukljucite napajanje glavne
jedinice dok plava LED lampica subwoofera treperi.

¢ Glavna jedinica i subwoofer sada bi trebali biti
povezani (spojeni).

¢ UkljuCuje se indikator veze (plava LED lampica)
na subwooferu.

¢ Ako indikator Link (Veza) ne svijetli postojano
plavom bojom, postupak povezivanja nije uspio.
Iskljucite glavnu jedinicu i ponovite postupak od
2. koraka.

o Kuvalitetniji zvuk iz beZi¢nog subwoofera mozete
posti¢i odabirom zvu¢nog efekta.
(Pogledajte stranicu 10)

STANDBY  LINK

e
: =
il Z
VoL

= ®

Ako se glavna jedinica iskljuci, bezicni
subwoofer bit ¢e u stanju ¢ekanja, a LED
lampica stanja ¢ekanja STANDBY na gornjoj
strani ¢e se ukljuciti nakon to indikator veze
(plava LED lampica) bude treptao 30 sekundi.
Ako upotrebljavate uredaj koji koristi istu
frekvenciju (2,4 GHz) kao Soundbar pokraj
Soundbara, interferencija moze uzrokovati
prekidanje zvuka.

Duljina prijenosa radio vala je otprilike 10 m,
ali moze varirati zavisno od radnog okruzenja.
Ako je izmedu glavne jedinice i beZicnog
modula za prijam ¢elicno-betonski ili metalni
7id, sustav mozda uopc¢e nece raditi, zbog
toga Sto radio val ne prolazi kroz metal.

Ako glavna jedinica ne uspostavi bezicnu
vezu, slijedite gore navedene korake od 1 do
5 i pokuSajte ponovno postaviti vezu izmedu
glavne jedinice i bezicnog subwoofera.

Antena za beZi¢ni prijam ugradena je u
bezi¢ni subwoofer. Drzite jedinicu dalje od
vode i viage.

Za optimalnu izvedbu pri slusanju na
podrucju oko bezi¢nog subwoofera ne smiju
se nalaziti nikakve prepreke.

4
M e Prijle premjestanja ili postavijanja proizvoda
obavezno iskljucite napajanje, a kabel za
napajanje izvucite iz uti¢nice.

15




VEZE

POVEZIVANJE VANJSKOG UREDAJA POMOCU HDMI

KABELA

HDMI je standardno digitalno sucelje za povezivanje s uredajima poput TV-a, projektora, DVD playera, Blu-ray playera,

priiamnika za digitalnu televiziju itd.

Buduc¢i da HDMI prenosi digitalni signal najviSe kvalitete, moZete uzivati u vrhunskoj video i audio kvaliteti koja kao da je

originalno stvorena u digitalnom izvoru.

:
HDMI IN

HDMI Kabel
(nije isporuceno)

HDMI OUT (TV)

' I

==

Digitalni Uredaji

HDMI IN

Spojite HDMI kabel (nije isporuceno) iz uticnice HDMI IN
na straznjoj strani uredaja na uti¢nicu HDMI OUT na
svojim digitalnim uredajima.

HDMI OUT (TV)

Spojite HDMI kabel (nije isporu¢eno) s uticnicom HDMI
OUT (TV) na straznjoj strani proizvoda s uti¢nicom HDMI
IN na televizoru.

74
M e HDMI je sucelie koje omogucuie digitalni
prilenos video i audio podataka sa samo
jednim konektorom.

HDMI Kabel
(nije isporuceno)

HDMI IN

e Preporucuje se upotreba HDMI kabela bez
jezgre ako je to moguce. Ako se upotrebliava
HDMI kabel s jezgrom, upotrebljavajte kabel
s promjerom manjim od 14 mm.

ARC (HDMI OUT)
Funkcija ARC omogucuje slanje digitalnog audiozapisa
putem prikljucka HDMI OUT (ARC).

MoZe se omoguciti samo kada je uredaj Soundbar
povezan s TV-om koji podrzava funkciju ARC.

4
M e Anynet+ mora biti ukljucen.

e Ova funkcija nije dostupna ako HDMI kabel
ne podrzava funkciju ARC.

16



VEZE

POVEZIVANJE VANJSKOG UREDAJA POMOCU AUDIO
(ANALOGNOG) ILI OPTICKOG (DIGITALNOG) KABELA

Jedinica je opremljena jednom opti¢kom digitalnom uti¢nicom i jednom audio analognom uti¢nicom, pa je s
televizorom moZete povezati na dva nacina.

Opticki Kabel
(nije isporuceno)

M | o a > [T}

BD/ DVD Player/ | OPTICAL OUT OPTICAL IN
Digitalni |

Prijamnik /
Igra¢a Konzola (

\

@® Audio Kabel
__ auxour | =C3P o= @®

AUXIN

AUX IN

Spojite AUX IN (Audio) na glavnoj jedinici s AUDIO OUT
izlazom televizora ili uredaja koji je izvor signala.
Promijenite funkciju na AUX.

'/I . , .

’ o Nemojte utaknuti kabel za napajanje ovog
proizvoda ili TV-a u zidnu uti¢nicu dok
medusobno ne povezete sve komponente.

e Prije premjestania ili postavijanja proizvoda
provjerite je li napajanje iskljuceno, a kabel za

ili S
’ napajanje izvucen iz uti¢nice.

OPTICAL IN

Povezite OPTICAL IN (Audio) na glavnoj jedinici s
OPTICAL OUT TV-a il uredaja kaji je izvor signala.
Promijenite funkciju na D.IN.
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FUNKCIJE

FUNKCIJE

NACIN ULAZA

Da biste odabrali Zelieni nacin rada, pritisnite tipku ==] (Funkcija) na gornjoj ploci glavne jedinice ili SOURCE na
daljinskom upravijacu.

SOURCE

5' =]
+ 7

|&

Jedinica se iskljucuje automatski u sliede¢im uvjetima:
e D.IN/HDMI/BT/TV/USB/ARC Nacin
- Ako tijgkom 25 minuta nema audio signala.
Ulaz AUX AUX e AUXNacin
Za ukljucivanje funkcije automatskog iskljucivanja ON

Nacin ulaza Zaslon

Opticki Digitalni ulaz D.IN

Ulaz HDMI HDMI ili OFF, pritisnite i drzite tipku PI u trajanju od 5
BLUETOOTH Nagin BT sekundi. Na zaslonu se pojavijue AUTO POWER
DOWN ON / OFF.
TV SoundConnect w - Ako AUX kabel nije spojen 25 minuta.
USB Nacin uUsB - Ako tijekom 8 sati nije pritisnuta nijedna TIPKA
kada je povezan AUX kabel.

ARC (HDMI OUT)

Funkcija ARC (Audio Return Channel) omogucuie slanje digitalnog audiosignala putem prikljucka HDMI OUT (ARC).

LD N —

HDMI Kabel

1. Pomoc¢u HDMI kabela spojite TV koji podrzava ARC na uredaj Soundbar.
2. Ukljucite TV i funkciju Anynet+ na uredaju Soundbar.

3. Da biste odabrali D.IN nacin , pritisnite tipku =] (Funkcija) na gornjoj ploci glavne jedinice ili tipku SOURCE na
daljinskom upravijacu.
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FUNKCIJE

4
M o Ako HDMI kabel ne podrzava znacajku ARC, ARC mozda nece ispravno raditi.
e Zaiskljucivanje funkciie ARC iskljucite Anynet+.

BLUETOOTH

Bluetooth uredaj moZzete povezati sa Soundbar i sluSati glazbu s visokokvalitetnim stereo zvukom, i to bez zical

» Spajanje sustava Soundbar na uredaj Bluetooth

Provjerite podrzava li Bluetooth uredaj funkciju stereo slusalica kompatibilnih s tehnologijom Bluetooth.

. Spojite

Uredaju Bluetooth
1. Da biste odabrali BT nacin , pritisnite tipku = (Funkcija) na gornjoj ploci glavne jedinice ili tipku SOURCE na
daljinskom upravijacu.
¢ Na prednjem zaslonu sustava Soundbar prikazat ¢e se BT READY.

2. Odaberite izbornik Bluetooth na uredaju Bluetooth koji zelite spaijti. (pogledajte korisniCki prirucnik uredaja
Bluetooth).

3. Odaberite izbornik stereo slualica na uredaju Bluetooth.
e Vidjet Cete popis skeniranih uredaja.
4. S popisa odaberite "[Samsung] Soundbar".

e Ako je uredaj Soundbar povezan s Bluetooth uredajem, na prednjem zaslonu prikazuje se [Naziv Bluetooth
uredaja] — BT.

¢ Naziv uredaja moze biti prikazan samo na engleskom jeziku. Ako naziv nije na engleskom jeziku, prikazat ¢e se

podviaka " _".

¢ Pokusaj uparivanja uredaja Bluetooth sa sustavom Soundbar nije uspio, izbrisite poruku "[Samsung]
Soundbar" koju je uredaj Bluetooth ranije napravio i ponovno potrazite Soundbar.

5. Na spojenom uredaju reproducirajte glazbu.
e Mozete slusati glazbu koja se reproducira na spojenom uredaju Bluetooth putem sustava Soundbar.

¢ U BT nacinu rada nisu dostupne funkcije Reproduciraj/Pauziraj/Sliede¢e/Natrag. Ove funkcije dostupne su na
Bluetooth uredajima koji podrzavaju znac¢ajku AVRCP.

4
M e Ako se tijlekom povezivanja Bluetooth uredaja od vas trazi PIN kod, unesite <0000>.
e Moze se upariti samo po jedan uredaj Bluetooth.
e Kada se uredaj Soundbar iskljuci, prekinut ¢e se Bluetooth veza.
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FUNKCIJE

e Na uredaju Soundbar funkcije Bluetooth pretraZivanja ili povezivanja mozda ne¢e praviino raditi u sliede¢im
okolnostima:

- Ako se oko sustava Soundbar nalazi jako elektri¢no polje.

- Ako je sa sustavom Soundbar upareno vise uredaja Bluetooth.

- Ako je uredaj Bluetooth iskljucen, nije postavijen ili je neispravan.

- Imajte na umu da uredaji poput mikrovalnih pecnica, beziénih LAN adaptera, fluorescentnih svjetala |
plinskih peci koriste isti frekvencijski raspon kao i uredaj Bluetooth koji moZe uzrokovati elektricne
smetnje.

Soundbar podrzava SBC podatke (44,1 kHz, 48 kHz).

Spojite ga samo na uredaj Bluetooth koji podrzava funkciju A2DP (AV).

Soundbar ne mozete povezati s Bluetooth uredajem koji podrzava samo funkciju HF (bez ruku).

Kad Soundbar uparite s Bluetooth uredajem, na tom uredaju na popisu pronadenih uredaja odaberite
"[Samsung] Soundbar" te ¢e se Soundbar automatski prebaciti u na¢in rada za BT.

» Bluetooth POWER On (Bluetooth POWER)

Ako se prethodno upareni Bluetooth uredaj pokusa povezati s uredajem Soundbar dok je funkcija Bluetooth POWER
On (Ukljucen Bluetooth) uklju¢ena, a Soundbar iskljucen, uredaj Soundbar se automatski ukljucuie.

1. Pritisnite Bluetooth POWER na daljinskom upravija¢u dok je Soundbar ukljucen.
2. Na zaslonu uredaja Soundbar prikazuje se BLUETOOTH POWER ON.

4
m e Dostupna je samo ako je uredaj Soundbar naveden u uparenim uredajima Bluetooth uredaja. (Bluetooth
uredaj i uredaj Soundbar moraju se prethodno barem jedanput upariti.)

e Soundbar Ce se pojaviti na popisu za pretrazivanje uredaja Bluetooth uredaja samo kada uredaj Soundbar
prikazuje BT READY.

e U nacinu TV SoundConnect uredaj Soundbar ne mozete uparivati s drugim Bluetooth uredajem.

» Odvajanje uredaja Bluetooth od sustava Soundbar

Uredaj Bluetooth mozete odvajiti od sustava Soundbar. Upute potrazite u korisni¢kom prirucniku za uredaj Bluetooth.
e Sustav Soundbar ¢e se odvajti.

e Kada se sustav Soundbar odvoji s uredaja Bluetooth, na njegovom prednjem zaslonu prikazat ¢e se
BT DISCONNECTED.
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FUNKCIJE

» Odvajanje sustava Soundbar od uredaja Bluetooth

Da biste se prebacili iz BT-a u drugi nacin rada ili da biste iskljucili uredaj Soundbar, pritisnite tipku SOURCE na

daljinskom upravijacu ili tipku ==] (Funkcija) na gornjoj plo¢i uredaja.

e Spojeni uredaj Bluetooth odredeno ¢e vrijleme Cekati odgovor sustava Soundbar prije nego sto prekine vezu.
(Vrijeme prekidanja veze varira ovisno o uredaju Bluetooth)

4
M e Dok je Bluetooth veza aktivna, moze se prekinuti ako udaljenost izmedu uredaja Soundbar i Bluetooth
uredaja prekoraci 5 m.
e Sustav Soundbar automatski se iskljucuje nakon 25 minuta u stanju Ready (Spreman).

Vise o funkciji Bluetooth
Bluetooth je tehnologija koja omogucuije jednostavno medusobno povezivanje uredaja kompatibilnih s tehnologijom
Bluetooth pomocu beZi¢ne veze kratkog dometa.
e Uredaj Bluetooth moZe uzrokovati javijanje Suma ili neispravnost, ovisno o upotrebi, u sliede¢im slucajevima:
- Ako je dio tijela u kontaktu sa sustavom prijama/odasilianja uredaja Bluetooth ili Soundbar.
- Uslijed elektrickin varijacija uzrokovanih smetnjama zbog zida, kuta ili uredskih pregrada.
- Uslijed elektri¢nih smetniji uredaja istog frekvencijskog pojasa, uklju¢ujuci medicinsku opremu, mikrovaine
pecnice i bezicni LAN.
e Uparite sustav Soundbar s uredajem Bluetooth zadrZavaju¢i malu udaljenost.

o Sto je veca udalienost sustava Soundbar i uredaja Bluetooth, to je kvaliteta logija.
Ako udaljenost prijede domet rada uredaja Bluetooth, veza se gubi.

e U podrucjima slabog prijiama odnosno osjetljivosti veza Bluetooth mozda nece ispravno raditi.

e Bluetooth veza radi samo kada su povezani uredaji na maloj udaljenosti. Veza ¢e se automatski prekinuti ako je
udalienost izvan ovog raspona. Cak i unutar ovog raspona kvalitetu zvuka mogu smanjiti prepreke poput zidova ili vrata.

e Ovaj beZicni uredaj za vrijeme rada moze uzrokovati elektricke smetnje.

TV SOUNDCONNECT

U zvuku TV-a mozete uzivati putem uredaja Soundbar povezanog s TV-om marke Samsung koji podrzava funkciju
TV SoundConnect.

» Povezivanje TV-a s uredajem Soundbar

(t

1. Ukljucite TV i uredaj Soundbar.
o Ukljucite izbornik TV-a.
¢ Prebacite se na postavke zvucnika na kartici "Zvuk".

,)).....

Spojite

e |zbornik "Dodaj novi uredaj" postavite na "Ukljuceno”.

2. Da biste odabrali TV nacin , pritisnite tipku =] (Funkcija) na gornjoj plo¢i glavne jedinice ili tipku SOURCE na
daljinskom upravijacu.
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FUNKCIJE

3. Natelevizoru se pojavijuje poruka koja pita Zelite i omoguciti funkciju TV SoundConnect. Na zaslonu televizora
prikazuje se i "[Samsung] Soundbar".

4. Da biste dovrsili povezivanje TV-a i uredaja Soundbar pomocu daljinskog upravijaca, odaberite <Da>.

%4
M e Prebacivanjem nacina rada uredaja Soundbar iz TV-a na neki drugi automatski se prekida funkcija TV
SoundConnect.

e Da biste uredaj Soundbar povezali drugim televizorom, postojecu vezu morate prekinuti.

e Prekinite postojecu vezu s TV-om, zatim na daljinskom upravijau drzite pritisnutu tipku I 5 sekundi kako
biste uspostavili vezu s drugim TV-om.

@ e Funkciju TV SoundConnect (SoundShare) podrzavaju neki TV-i tvrtke Samsung koji su u prodaji od 2012.
godine. Najprije provjerite podrzava li vas televizor funkciju TV SoundConnect (SoundShare).
(Dodatne informacije potraZite u korisnickom prirucniku TV-a.)
e Ako je vas TV marke Samsung na trzistu bio prile 2014. godine, provjerite izbornik postavke SoundShare.
e Ako udalienost izmedu televizora i uredaja Soundbar prelazi 5 m, veza mozda nece biti stabilna ili ¢e
reprodukcija zvuka moZda biti isprekidana. Ako se to dogodi, premiestite televizor ili Soundbar tako da
budu unutar radnog raspona, a zatim ponovo uspostavite vezu TV SoundConnect.

e Radni raspon funkcije TV SoundConnect:
- Preporuceni raspon uparivanja: unutar 50 cm
- Preporuceni radni raspon: unutar 5 m

e Tipkama Reproduciraj/Pauziraj, Sliedece i Natrag na sustavu Soundbar il njegovu daljinskom upravijatu ne
moZe se upravijati televizorom.

» Koristenje funkcije Bluetooth POWER On

Funkcija Bluetooth POWER On bit ¢e dostupna nakon $to uspjesno spojite Soundbar s TV-om kompatibilnim s
Bluetoothom pomocu funkcije TV SoundConnect. Kad je funkcija Bluetooth POWER On ukljuena, ukljucivanjem ili
iskljucivanjem spojenog TV prijamnika, uredaj Soundbar takoder se ukljucuije ili iskljucuje.

1. Prikljucite TV prijamnik u uredaj Soundbar koriste¢i funkciju TV SoundConnect.

2. Pritisnite tipku Bluetooth POWER na daljinskom upravljatu uredaja Soundbar. Na zaslonu uredaja Soundbar
prikazuje se BLUETOOTH POWER ON.

e BLUETOOTH POWER ON : Soundbar se ukljucuje i iskljucuje prilikom ukljucivanja i iskljuCivanja televizora.
¢ BLUETOOTH POWER OFF : Soundbar se isklju¢uje samo prilikom iskljucivanja televizora.

74
M e Owu funkciju podrzavaju samo neki Samsung televizori koji su u prodaji od 2013. godine.
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USB

Na Soundbaru mozete reproducirati glazbene datoteke koje su pohranjene na USB uredaju za pohranu.

USB prikljuc¢ak

Spojite USB uredaj na USB priklju¢ak proizvoda.

Da biste odabrali USB nacin , pritisnite tipku =]

(Funkcija) na gornjoj ploGi glavne jedinice ili tipku

SOURCE na daljinskom upravijacu.

USB Na zaslonu se pojavijuje.

e Povezivanje uredaja Soundbar s USB uredajem je
dovrseno.

¢ Automatski se iskljucuje (Auto Power Off) ako se
vise od 25 minuta ne spaji niti jedan USB uredaj.

» Prije spajanja USB uredaja

Imajte na umu sliedece:

Ako je naziv mape na USB uredaju dulji od 10
znakova, ne prikazuje se na zaslonu uredaja
Soundbar.

Ovaj proizvod mozdas ne¢e biti kompatibilan s nekim
vrstama USB medija za pohranu.

Podrzani su sustavi datoteka FAT16 i FAT32.
- NTFS sustav datoteka nije podrzan.

Spojite USB uredaj na USB priklju¢ak proizvoda.
U protivnom moze doci do problema s
kompatibilnos¢u USB-a.

Nemoijte spajati uredaje za viSestruku pohranu na
proizvod pomocu Citaca vise kartica. Mozda ne¢e
raditi pravilno.

Protokoli PTP digitainog fotoaparata nisu podrzani.
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Zaslon

e Nemojte uklanjati uredaj USB za vrijeme prenosenja

datoteka.

e Glazbene datoteke (MP3, WMA) zasticene

tehnologijom DRM s komercijainih web-mjesta ne
mogu se reproducirati.

e Vanjski HDD-ovi nisu podrzani.
e Mobilni telefoni nisu podrzani.
e Popis kompatibilnosti:

Format Kodek Brzina i
uzorkovanja
MPEG 1 Layer2
MPEG 1 Layer3
*.mp3
MPEG 2 Layer3
MPEG 2.5 Layer3 16KHz ~ 48KHz
Wave_Format_
«wma MSAudio1
' Wave_Format_
MSAudio2
AAC
16KHz ~ 96KHz
* aac AAC-LC
HE-AAC 24KHz ~ 96KHz
*.wav -
16KHz ~ 48KHz
*_ogg OGG 1.1.0
wflac | "ACNLOTAC T 6y - gpkie

Z/ . ) ' "
1> e Ako je na USB uredaju spremlieno previse
mapa i datoteka, Citanje moZe trajati duze.




FUNKCIJE

AZURIRANJE SOFTVERA

Moguce je da ¢e u buducnosti tvrtka Samsung ponuditi o Nakon zavrSetka azuriranja softvera ukljucite
aZuriranja softvera sustava Soundbar. proizvod, a zatim pritisnite i drZite tipku
(1) na daljinskom uredaju dulje od 5
sekundi. Na zaslonu se prikazuje "INIT" i
jedinica se iskljucuje. Nadogradnja je

U tom slu¢aju mozete azurirati ugradeni program sustava
tako da spojite USB pogon s pohranjenom
nadogradnjom ugradenog programa na USB priklju¢ak

sustava Soundbar. zavrsena. ) o

e USB pogon nemojte formatirati u NTFS
Imajte na umu da postoji vise datoteka za azuriranje, formatu. Uredaj Soundbar ne podrzava
morate ih pojedinacno ucitati na USB pogon i koristiti ih datotetni sustav NTFS.
jednu po jednu za aZuriranje ugradenog programa. e Ovisno o proizvodacu, neki USB uredaji za
Vige informacija o preuzimanju datoteka za azuriranje pohranu mozda nece biti podrzani.
naci Cete na web-mjestu Samsung.com ili se obratite u
pozivni centar tvrtke Samsung. AUTO pOWER LINK

@ o Umetnite USB pogon koji sadrzi nadogradnju Ako glavnu jedinicu s televizorom povezete putem
programske opreme u USB prikljutak na digitalnog optickog kabela, postavite funkciju Auto
lavnol iedinici Power (Automatsko napajanje) na ON (Uklju¢eno) da
gravnoj jeainicl. bi se Soundbar automatski ukljucivao kada ukljudite
e Azuriranje firmvera mozda nece biti uspjeSno  tglevizor.

ako su audio datoteke koje podrzava

Soundbar pohranjene na USB uredaju za AUTO POWER LINK Zelem
pohranu.

e Nemojte iskljuivati napajanje ili uklanjati USB UKLJUGENO ANYNET+ OFF /
uredaj dok se azuriranja primjenjuju. Glavna POWER LINK ON
¢e se jedinica sama iskljuciti po zavrSetku
aZuriranja ugradenog programa. ISKLJUGENO ANYNET+ ON/

e Nakon aZuriranja sve se postavke vra¢aju na POWER LINK OFF
zadane tvornicke postavke. Preporucujemo
da zapiSete svoje postavke kako biste ih 1. Povezite Soundbar uredaj i vanjski uredaj putem
mogli ponovno namjestiti nakon azuriranja. optickog kabela.

Imajte na umu da se nadogradnjom firmvera 2. Pritisnite gumb =] (Funkcija) na gornjoj ploci
ponovno postaviia i veza sa subwooferom. glavne jedinice il gumb SOURCE na daljinskom
Ako se veza sa subwooferom ne uspostavi upravijadu da biste izabrali mod D.IN.

automatski nakon azuriranja, pro¢itajte upute
sa stranice 15.

AKo se programska oprema ne uspije
azurirati, preporucujemo da USB uredaj

3. Pritisnite tipku Anynet+ na daljinskom upravijacu
da biste ukljucili ili iskljucili funkciju automatskog
povezanog napajanja.

formatirate u datotecnom sustavu FAT16 i 77
pokusate ponovno. ’*J e Ovisno o povezanom uredaju, automatsko
napajanje mozda nece funkcionirati.
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RJESAVANJE PROBLEMA

RJESAVANJE PROBLEMA

Prije traZenja servisa provjerite sliedece.

Jedinica se nec¢e ukljuditi.

e Je li kabel za napajanje utaknut u uti¢nicu? -> Utaknite kabel za napajanje u uti¢nicu.

Kad se pritisne tipka, funkcija ne radi.

o Postoji i u zraku staticki elektricitet? - IskopCajte utiCnicu iz napajanja i ponovno je
ukopcCajte.

Zvuk se ne proizvodi.

¢ Je li uklju¢ena funkcija Iskljuci zvuk za iskfjucivanje = Pritisnite gumb g'( (Iskljuci zvuk) da biste otkazali tu
zvuka? funkciju.
¢ Jeli glasno¢a postavijena na minimum? = Prilagodite glasno¢u na Volume.

Daljinski upravljac¢ ne radi.

e Jesu li baterije prazne? = Zamijenite ih novim baterijama.

o Je li udalienosti izmedu daljinskog upravijaca i glavne | = PribliZzite se jedinici.
jedinice prevelika?

TV SoundConnect (uparivanje s TV-om) nije uspjelo.

e Podrzava li va$ TV funkciju TV SoundConnect? = Funkciju TV SoundConnect podrzavaju neki TV-i
marke Samsung pusteni u prodaju nakon 2012.
godine. Provjerite podrzava li vas TV funkciju TV

SoundConnect.
¢ |Je li ugradeni program TV-a najnovije verzije? => AZurirajte ugradeni program TV-a na najnoviju verziju.
e Jelido pogreske doslo prilikom povezivanja? - Obratite se Samsung pozivhom centru.
¢ Resetirajte TV nacin i poveZite se ponovno. - Da biste ponovno postavili TV SoundConnect vezu,

pritisnite i drzite tipku M1 pet sekundi.

Crvena LED Zaruljica na subwooferu trepti, a subwoofer ne proizvodi zvuk.

¢ Va$ subwoofer mozda nije povezan s kucistem -> Pokusajte ponovno povezati subwoofer.
proizvoda. (Pogledajte stranicu 15)

Zvucnik subwoofer znacajno bruiji i vibrira.

e Pokusajte prilagoditi vibracije subwoofera. = Pritisnite gumb EQUALIZER WOOFER na svojem
daljinskom uredaju da biste prilagodili njegovu
vrijednost (izmedu SW-6 i SW+6).
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DODATAK

DODATAK

TEHNICKI PODACI

Naziv modela | HW-H7500 / HW-H7501

usB 5V/0,5A
Glavna jedinica 4kg
TeZina Subwoofer 8,45 kg
(PS-WH7500 / PS-WH7501) |
OPCENITO Dimenzije Glavna jedinica 12830 x 42 x 170 mm
©xVxbl %Istiv\lvvol-?;g:)o / PS-WH7s01) | 291 X871 291 mm
Raspon radne temperature +5 °C do +35 °C
Raspon viaznosti 10% do 75 %
Glavna Jedinica 20W/CH, 8 OHM, THD = 10%, 1kHz

Nazivna izlazna
snaga Subwoofer

— 0,
(PS-WH7500 / PS-WH7501) 160W, 3 OHM, THD = 10%, 100Hz

POJACGALO

S/N omjer (analogni ulaz) 65 dB

Odvajanje (1 kHz) 65 dB

S/N omijer, izobli¢enje, odvajanije i uporabljiva osjetljivost temelie se na mjerenju prema smijernicama AES-a (Audio
Engineering Society).

* Nominalna specifikacija
- Samsung Electronics Co., Ltd pridrzava pravo promjene specifikacija bez prethodne obavijesti.
- Tezina i dimenzije su priblizni.
- ViSe 0 napajanju i potrosnji energije procitajte na etiketi koja se nalazi na proizvodu.

% Obavijest o licenci za uporabu softvera otvorenog koda

- Zaslanje upita i zahtjeva u vezi otvorenih izvora obratite se tvrtki Samsung putem e-poste
(0ss.request@samsung.com).

C€

Turtka Samsung Electronics ovim izjavljuje da je ova oprema uskladena s bitnim zahtjevima i drugim vaznim
odredbama Direktive 1999/5/EZ.

lzvornu izjavu o sukladnosti moZete pronaci na adresi http://www.samsung.com, ako odaberete Support (Podrska) >
Search Product Support (TraZi podrsku za proizvod) i unesete naziv modela.

Oprema se smije upotrebljavati u svim zemljama EU.
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Kontaktirajte SAMSUNG U CIJELOME SVIJETU

Ako imate pitanja ili komentare vezano uz Samsung proizvode, kontaktirajte SAMSUNG centar za korisnike.

Area | Contact Centre & \ Web Site Area Contact Centre & Web Site
= Europe MOSITENE- 020 405 888 Wwv.samsung.com/support
AUSTRIA 0800 - SAMSUNG (0800 - 7267864) WWwv.samsung.com/at/support R
wiw.samsng,com/be/support SLOVENIA 838 s% ggg W samsung.com/sifsupport
BELGUM | 02-201-24-18 s Joe i NETHER- | 0900-SAVISUNG (0900-7267864) (€ 0,107
www.samsung.com/be_fr/sup- - - - )
oort French) LANDS Mir) www.samsung.com/nl/support

BOSNIA 051331999 WWW.samsung.com/support NORWAY | 81556480 WWW.samsung.com/no/support

BULGARIA | 07001 33 11, sharing cost www.samsung.com/bg/support 0801-172-678" ub +48 22 607-93-33 ™

CROATIA | 062726 786 wwvi.samsung.com/hr/support POLAND '(czikov?w koszt po%{aczemaJak 2TMUS |y camsung com/olsupport
800 - SAMSUNG (800-726786) WWY.Samsung.com/cz/support ?{e(kousg ztaprggcggﬁ:aa m#ug tary aperatore)

ZECH B
CZEC) iamsung Electronics Czech and Slovak, s.r.0. V Parku 2343/24, 148 00 - Praha PORTUGAL T 808207267 T SamSIg cnaa
DENMARK | 70701970 www.samsung.com/dk/support ROMANIA 08008 SANSUNG (08008 726 7864) VWA, samsung.com/ro/support
- TOLL FREE No.
FINLAND 030-6227 515 www.samsung.com/fi/support
FRANGE 0148630000 s SERBIA 011321 6899 VIWAY.Samsung.com/rs/support
i SATSLNG COMASAppa SLOVAKIA | 0800 - SAVISUNG(O800-726 786) W samsung con/siisupport
0180 6 SAMSUNG bzw.
0180 6 7267864* SPAIN 0034902172678 VIWW.Samsung.com/es/support

GERMANY | 0180 6 67267864* wivsamsLng.com/de/support SWEDEN | 0771726 7864 (SAMSUNG) Wiv.Samsng.com/se/support
(0,20 €/Anruf aus dem dt. Festnetz, aus dem Www.samsung.com/ch/support
Mobilfunk max. 0,60 €/Anruf) SWITZER- (German)

(0848 726 78 64 (0848-SAMSUNG

CYPRUS [ 8009 4000 only from landiine, toll free LAD ! ) vwwi.samsung,com/ch_fr/sup-
80711-SAMSUNG (80111 726 7864 only por fFrenck)

GREECE from land line Www.samsung.com/gr/support UK 0330 SAMSUNG (7267864) www.samsung.com/uk/support
(+30) 210 6897691 from mobile and land ERRE 0818 717100 Vww.samsung.com/ie/support
line LITHUANIA | 8-800-77777 www.samsung.com/It/support

HUNGARY 0680SAMSUNG (0680-726-786) http://www.samsung.com/hu/ LATVIA 8000-7267 i samsung.com/lv/support
OGBOPREMIUM (0680-773-648) Support ESTONIA | 800-7267 \Www.samsung.com/ee/support

TALIA 800-SAMSUNG (800.7267864) viww.samsung.com/it/support

LUXEMBURG| 261 03 710 WWW.samsung.com/support

[Ispravno odlaganje baterija iz ovog proizvoda] Ispravno odlaganje proizvoda
(Elektricni i elektronicki otpad)
|
(Primjenjivo Primjenjuje se u Ij; LY bnil imaza (Primjenjivo Primjenjuje se u Ij; EY bnim ima za
prikupljanje otpada) prikupljanje otpada)

Ova oznaka na bateriji, priruéniku ili pakiranju ukazuje na to da se
istroSene baterije iz ovog proizvoda ne smiju odlagati s ostalim
kucanskim otpadom. Kemijski simboli Hg, Cd ili Pb oznacuju da baterija
sadrzi zivu, kadmij ili olovo u kolicinama vi$im od referentnih razina
navedenih u dokumentu Europske unije "EC Directive 2006/66".
Ukoliko baterije nisu ispravno odloZene, navedene tvari mogu narusiti
zdravlje ljudi ili nastetiti okoliSu.

Radi zastite prirodnih resursa i promicanja ponovne upotrebe materijala,
molimo vas da odvojite baterije od ostalih vrsta otpada i reciklirajte ih
putem lokalnog, besplatnog sustava za odlaganje baterija.
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Ova oznaka na proizvodu, dodatnoj opremi ili u literaturi ukazuje na to da
se proizvod i njegova elektronicka oprema (npr., punja¢, slusalice, USB
kabel) ne bi trebali odlagati s ostalim ku¢anskim otpadom na kraju
radnog vijeka. Da biste sprijecili mogucu stetu za okolis$ ili ljudsko zdraviie
nekontroliranim odlaganjem otpada, odvojite ovaj predmet od ostalih
vrsta otpada i odgovorno reciklirajte kako biste promicali odrzivu
ponovnu upotrebu materijainih resursa.

Korisnici u ku¢anstvima trebali bi kontaktirati prodavaca kod kojega su
kupili proizvod ili ured lokalne viasti za pojedinosti o tome gdje i kako se
ovaj predmetmoze odnijeti kako bi recikliranje bilo sigurno za okolis.

Korisnici u tvrtkama trebaju kontaktirati dobavijaca i provjeriti uvjete i
odredbe kupovnog ugovora. Ovaj proizvod i njegova elektronicka
oprema ne smije se mijeSati s drugim komercijalnim otpadom.
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